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User Controls & System Status Indicators

1SO 7000; Graphical symbols for use on
equipment—Index and synopsis

Reg. # 1641

Council Directive 93/42/EEC; concerning
medical devices

Read user’s manual before operation.

Authorized representative in the

EC|REP .
Ec] European Community

Storage or operating temperature
range. Reg. # 0632

Storage humidity range.
Reg. #2620

Atmospheric pressure limitation.
Reg. #2621

OB, |

If the product unique device identifier
(UDI) label has the CE#### symbol
on it, the device complies with the
requirements of Directive 93/42/EEC
#iti# concerning medical devices. The
CEf### symbol indicates notified
body number.

Internal Symbols

Keep away from rain, keep dry.
Reg. # 0626

Keep away from flammable materi-
als, oil and grease.

Name and address of manufacturer.
Reg. #3082

Safety agency for CAN/CSA C22.2

No. 60601-1-14 for medical electrical
c‘ s | equipment. Certified for both the
U.S. and Canadian markets, to

Caution, consult accompanying
documents. Reg. # 0434A

> )

the applicable U.S. and Canadian
standards.

e
m
a1

Catalog Number. Reg. # 2493

Serial Number. Reg. # 2498

® Do not disassemble.

This way up. Reg. # 0623

When present on the device alarm
p
& ! panel indicates external power

Fragile, handle with care.
Reg. # 0621

Stacking limit by number.
Reg. # 2403

When present on the device
alarm panel indicates low oxygen

interruption has been detected.
‘ concentration in device output.

8 — |0
§I@XH|_,E
o

: Graphical symbols—Safety colors
and safety signs—Registered safety signs

OFF (power switch off)

Reg. # M002

The instruction manual must be read.

Date of Manufacture

)y
(0

| | oN(owerswitch on)
0
!

Keep away from open flame, fire,
sparks. Open ignition source and
smoking prohibited. Reg. # P003

IE' Class II equipment

Do not smoke near unit or while
operating unit. Reg. # P002

21 CFR 801.15: Code of Federal Regulations
Title 21

Federal law restricts this device to

RX ONLY sale by or on the order of a physician.

Type BF applied part (degree of
protection against electric shock).
Reg. # 5333

Warning. Reg. # W001

PRI® @O

IEC 60601-1: Medical electrical equipment Part
1 General requirements for basic safety and
essential performance

IP21 | Drip Proof Equipment - TP21
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Council Directive 2012/19/EU: waste electrical
and electronic equipment (WEEE)

WEEE

This symbol is to remind the equip-
ment owners to return it to a recycling
facility at the end of its life, per Waste
Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) Directive.

Our products will comply with the
restriction of Hazardous Substances
(RoHS) directive. They will not con-
tain more than trace amounts of lead
or other hazardous material content.

-

This product may be covered by one or more
patents, US and international. Please visit our
website below for the listing of applicable patents.
Pat.: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewLife® Oxygen
Concentrator

This User Manual will acquaint you with the
NewLife Oxygen Concentrator (5-liter and 10-liter
models). Make sure you read and understand all the
information contained in this manual before you
operate your unit. Should you have any questions,
your Equipment Provider will be happy to answer
them for you.

What is the Oxygen
Concentrator

The air we breathe contains approximately 21%
oxygen, 78% nitrogen, and 1% other gasses. In

the NewLife oxygen concentrator, room air is
drawn into the machine through the air intakes. It
then passes through an adsorbent material called
molecular sieve. This material separates the oxygen
from the nitrogen and allows only the oxygen

to pass through. The result is a flow of high-
concentration oxygen delivered to the user.

Note: There is never a danger of depleting the
oxygen in a room when you use your Oxygen
Concentrator unit.

Why Your Physician
Prescribed Oxygen

Many people suffer from a variety of heart, lung,
and other respiratory diseases. A significant number
of these people can benefit from supplemental
oxygen therapy at home, when traveling, or while
participating in daily activities away from home.

Oxygen is a gas that makes up 21% of the room air
we breathe. Our bodies depend on a steady supply
to function properly. Your physician prescribed a
flow or setting to address your particular respiratory
condition.

Although oxygen is a non-addictive drug,
unauthorized oxygen therapy can be dangerous.
You must seek medical advice before you use this
oxygen concentrator. The Equipment Provider who
supplies your oxygen equipment will demonstrate

how to set the prescribed flow rate.

PN MN239-C4 E | User Manual ENG -3 I
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WARNING: “NO SMOKING — OXYGEN
IN USE” SIGNS MUST BE PROMI-
NENTLY DISPLAYED IN THE HOME,
OR WHERE OXYGEN IS IN USE. USERS
AND THEIR CAREGIVERS MUST BE
INFORMED ABOUT THE DANGERS OF
SMOKING IN THE PRESENCE OF, OR
WHILE USING, MEDICAL OXYGEN.

A

WARNING: IN THE EVENT THERE IS

A SERIOUS INCIDENT OCCURRING
WITH THIS DEVICE, THE USER SHOULD
IMMEDIATELY REPORT THE INCIDENT
TO THE PROVIDER AND/OR THE MAN-
UFACTURER. A SERIOUS INCIDENT IS
DEFINED AS AN INJURY, DEATH, OR
POTENTIAL TO CAUSE INJURY/DEATH
SHOULD THERE BE A REOCCURRENCE
OF THE INCIDENT. THE USER CAN
ALSO REPORT THE INCIDENT TO THE
COMPETENT AUTHORITY IN THE
COUNTRY WHERE THE INCIDENT
OCCURRED.

A

CAUTION: The Manufacturer rec-
ommends an alternate source of
supplemental oxygen in the event
of a power outage, alarm condition,
or mechanical failure. Consult your
physician or Equipment Provider for
the type of reserve system required.

AN

It is very important to select only the pre-
scribed level of oxygen. Do not change the
flow selection unless you have been directed
to do so by a licensed clinician.

The Oxygen Concentrator may be used during
sleep under the recommendation of a licensed
clinician.

Operator Profile

Concentrators are intended to supply supplemental
oxygen to users suffering from discomfort due to
ailments which effect the efficiency of one’s lungs
to transfer oxygen in the air to their bloodstream.
Stationary oxygen concentrators (SOCs) do not
store or contain oxygen. They do not need to be
refilled, and can operate at any location where AC
power source is available. Oxygen concentrator
use requires a physician’s prescription and is not
intended for life support use.

Although oxygen therapy can be prescribed for
users of all ages, the typical oxygen therapy user
is older than 65 years of age and suffers from a
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variety of respiratory diseases, including Chronic
Obstructive Pulmonary Disorder (COPD). Users
typically have good cognitive abilities and must
be able to communicate discomfort. If the user is
unable to communicate discomfort, or unable to
read and understand the concentrator labeling and
instructions for use, then use is recommended only
under the supervision of one who can. If any dis-
comfort is felt while using the concentrator, users
are advised to contact their healthcare provider.
Users are also advised to have back-up oxygen
available (i.e. cylinder oxygen) in the event of a
power outage or concentrator failure. There are
no other unique skills or user abilities required for
concentrator use.

Unpacking Your NewlLife

Verify that all of the components listed and shown
below are included in the package. If any items are
missing, contact your oxygen provider immediately.
» Stationary Oxygen Concentrator
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Getting to Know Your NewLife Oxygen Concentrator

First, become familiar with the important parts of
your NewLife Oxygen Concentrator (Figures la,
1b, and Ic¢).

A. On/Off (I/0) Power Switch: Starts and stops the
operation of the unit.

B. Circuit Breaker Reset Button: Resets the unit
after electrical overload shutdown

C. Digital Hour Meter: Records the unit’s total
hours of operation.

D. Flowmeter/Adjustment Knob: Controls and

indicates the oxygen flow rate in liters per ¢

minute (lpm). B
E. Oxygen Outlet: Provides connections for a

humidifier (if required), nasal cannula, face A

mask, or catheter.

F. Top and Side Handles: Enables convenience in
carrying the unit.

G. Operating Instructions: Explains procedures to
operate the unit.

H. Air Intake Gross Particle Filter: Prevents dust
and other airborne particles from entering the
unit.

1. Power Cord: Allows connection of unit into
electrical outlet.

WARNING: DO NOT USE EXTENSION

A CORDS WITH THIS UNIT OR CONNECT
TOO MANY PLUGS INTO THE SAME
ELECTRICAL OUTLET. THE USE OF H
EXTENSION CORDS COULD ADVERSE-
LY AFFECT THE PERFORMANCE OF
THE DEVICE. TOO MANY PLUGS INTO
ONE OUTLET CAN RESULT IN AN
OVERLOAD TO THE ELECTRICAL PANEL
CAUSING THE BREAKER/FUSE TO
ACTIVATE OR FIRE IF THE BREAKER OR
FUSE FAILS TO OPERATE.

Figure la

Figure lc
Important! CAUTION: Important information for
- - f ” 5 i he NewLif

Safety Instructions are defined as Ear:';'"lf; ting damage to the Newlife
follows:

WARNING: IMPORTANT SAFETY | Note: Information needing special attention. |

INFORMATION FOR HAZARDS THAT

MIGHT CAUSE SERIOUS INJURY.

PN MN239-C4 E | User Manual ENG -5 I



NewLife Famil

Indications for Use

Safety Guidelines

Intended Use

The CAIRE NewLife Oxygen Concentrator is
intended for the administration of supplemental ox-
ygen. The device is not intended for life support nor
does it provide any patient monitoring capabilities.

WARNING: CAREFULLY REVIEW AND
FAMILIARIZE YOURSELF WITH THE
FOLLOWING IMPORTANT SAFETY

INFORMATION ABOUT THE NEWLIFE
INTENSITY OXYGEN CONCENTRATOR.

WARNING: IT IS VERY IMPORTANT
TO SELECT ONLY THE PRESCRIBED
LEVEL OF OXYGEN. DO NOT CHANGE
THE FLOW SELECTION UNLESS YOU

HAVE BEEN DIRECTED TO DO SO BY A
LICENSED CLINICIAN.

WARNING: FEDERAL (USA) LAW RESTRICTS THIS
DEVICE TO SALE OR RENTAL BY ORDER OF A
PHYSICIAN OR OTHER LICENSED HEALTH CARE
PROVIDER.

WARNING: THIS UNIT IS NOT TO BE USED FOR
LIFE SUPPORT. GERIATRIC, PEDIATRIC, OR

ANY OTHER USER UNABLE TO COMMUNICATE
DISCOMFORT WHILE USING THIS DEVICE MAY
REQUIRE ADDITIONAL MONITORING. USERS
WITH HEARING AND/OR SIGHT IMPAIRMENT(S)
MAY NEED ASSISTANCE WITH MONITORING
ALARMS. IF YOU FEEL DISCOMFORT OR ARE
EXPERIENCING A MEDICAL EMERGENCY, SEEK
MEDICAL ASSISTANCE IMMEDIATELY.

Contraindications for Use

WARNING: IN CERTAIN CIRCUM-
STANCES, THE USE OF NON-PRE-
SCRIBED OXYGEN CAN BE HAZARD-
OUS. THIS DEVICE SHOULD ONLY

BE USED WHEN PRESCRIBED BY A
PHYSICIAN.

WARNING: NOT FOR USE IN THE PRESENCE OF
FLAMMABLE ANESTHETICS.

WARNING: AS WITH ANY ELECTRICALLY
POWERED DEVICE, THE USER MAY EXPERIENCE
PERIODS OF NON-OPERATION AS A RESULT OF
ELECTRICAL POWER INTERRUPTION, OR THE
NEED TO HAVE THE OXYGEN CONCENTRATOR
SERVICED BY A QUALIFIED TECHNICIAN. THE
OXYGEN CONCENTRATOR IS NOT APPROPRIATE
FOR ANY USER WHO WOULD EXPERIENCE AD-
VERSE HEALTH CONSEQUENCES AS THE RESULT
OF SUCH TEMPORARY INTERRUPTION.
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WARNING: DO NOT OPERATE THIS EQUIPMENT
WITHOUT FIRST READING AND UNDERSTAND-
ING THIS MANUAL. IF YOU ARE UNABLE TO UN-
DERSTAND THE WARNINGS AND INSTRUCTIONS,
CONTACT YOUR EQUIPMENT PROVIDER BEFORE
ATTEMPTING TO USE THIS EQUIPMENT; OTHER-
WISE INJURY OR DAMAGE COULD OCCUR.

WARNING: SMOKING WHILE USING OXYGEN
IS THE NUMBER ONE CAUSE OF FIRE INJURIES
AND RELATED DEATHS. YOU MUST FOLLOW
THESE SAFETY WARNINGS:

WARNING: DO NOT ALLOW SMOKING, CANDLES,
OR OPEN FLAMES IN THE SAME ROOM WITH
THE DEVICE OR THE OXYGEN-CARRYING ACCES-
SORIES.

WARNING: SMOKING WHILE WEARING AN OXY-
GEN CANNULA CAN CAUSE FACIAL BURNS AND
POSSIBLY RESULT IN DEATH.

WARNING: REMOVING THE CANNULA AND
PLACING IT ON CLOTHING, BEDDING, SOFAS,
OR OTHER CUSHION MATERIAL WILL CAUSE A
FLASH FIRE WHEN EXPOSED TO A CIGARETTE,
HEAT SOURCE, SPARK OR OPEN FLAME.

WARNING: IF YOU SMOKE, YOU MUST
ALWAYS FOLLOW THESE THREE (3)
IMPORTANT STEPS FIRST: TURN OFF
THE OXYGEN CONCENTRATOR, TAKE
OFF THE CANNULA, AND LEAVE THE
ROOM WHERE THIS DEVICE IS LOCATED.

WARNING: “NO SMOKING — OXYGEN IN USE"
SIGNS MUST BE PROMINENTLY DISPLAYED

IN THE HOME, OR WHERE OXYGEN IS IN USE.
USERS AND THEIR CAREGIVERS MUST BE
INFORMED ABOUT THE DANGERS OF SMOKING
IN THE PRESENCE OF, OR WHILE USING,
MEDICAL OXYGEN.

WARNING: FEDERAL (USA) LAW RESTRICTS THIS
DEVICE TO SALE OR RENTAL BY ORDER OF A
PHYSICIAN OR OTHER LICENSED HEALTH CARE
PROVIDER.

WARNING: THIS DEVICE SUPPLIES HIGH-
CONCENTRATION OXYGEN THAT PROMOTES
RAPID BURNING. DO NOT ALLOW SMOKING

OR OPEN FLAMES WITHIN THE SAME ROOM

OF (1) THIS DEVICE, OR (2) ANY OXYGEN-
CARRYING ACCESSORY. FAILURE TO OBSERVE
THIS WARNING CAN RESULT IN SEVERE FIRE,
PROPERTY DAMAGE AND / OR CAUSE PHYSICAL

INJURY OR DEATH.
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WARNING: DO NOT USE YOUR OXYGEN
CONCENTRATOR IN THE PRESENCE OF
FLAMMABLE GASES. THIS CAN RESULT IN RAPID
BURNING CAUSING PROPERTY DAMAGE, BODILY
INJURIES OR DEATH.

WARNING: DO NOT LEAVE A NASAL CANNULA
ON CLOTHING, BED COVERINGS OR CHAIR
CUSHIONS. IF THE UNIT IS TURNED ON BUT NOT
IN USE, THE OXYGEN WILL MAKE THE MATERIAL
FLAMMABLE. SET THE 1/0 POWER SWITCH TO
THE 0 (OFF) POSITION WHEN THE OXYGEN
CONCENTRATOR IS NOT IN USE.

WARNING: CLEAN THE CABINET, CONTROL
PANEL, AND POWER CORD ONLY WITH A MILD
HOUSEHOLD CLEANER APPLIED WITH A DAMP
CLOTH (NOT WET) OR SPONGE, AND THEN WIPE
ALL SURFACES DRY. DO NOT ALLOW ANY LIQUID
TO GET INSIDE THE DEVICE.

WARNING: USE NO OIL, GREASE, OR
PETROLEUM-BASED OR OTHER FLAMMABLE
PRODUCTS WITH THE OXYGEN-CARRYING
ACCESSORIES OR THE OXYGEN CONCENTRATOR.
OXYGEN ACCELERATES THE COMBUSTION OF
FLAMMABLE SUBSTANCES.

WARNING: USE ONLY WATER-BASED LOTIONS
OR SALVES THAT ARE OXYGEN COMPATIBLE
PRIOR TO OR DURING OXYGEN THERAPY. NEVER
USE PETROLEUM OR OIL-BASED LOTIONS OR
SALVES TO AVOID THE RISK OF FIRE OR BURNS.

WARNING: DO NOT LUBRICATE FITTINGS,
CONNECTIONS, TUBING, OR OTHER
ACCESSORIES OF THE OXYGEN CONCENTRATOR
TO AVOID THE RISK OF FIRE AND BURNS.

WARNING: THE OXYGEN CONCENTRATOR
SHOULD NOT BE USED ADJACENT TO OR
STACKED WITH OTHER EQUIPMENT. IF ADJACENT
OR STACKED USE IS UNAVOIDABLE, THE DEVICE
SHOULD BE OBSERVED TO VERIFY NORMAL
OPERATION.

WARNING: ALWAYS PLACE THE OXYGEN SUPPLY
TUBING AND POWER CORDS IN A MANNER
THAT PREVENTS TRIP HAZARD OR POSSIBLE
ACCIDENTAL STRANGULATION.

WARNING: NO MODIFICATION OF THIS
EQUIPMENT IS PERMITTED.

WARNING: USE OF CABLES AND ADAPTERS
OTHER THAN THOSE SPECIFIED, WITH THE
EXCEPTION OF CABLES AND ADAPTERS SOLD
BY THE MANUFACTURER OF THE MEDICAL
ELECTRICAL EQUIPMENT AS REPLACEMENT
PARTS FOR INTERNAL COMPONENTS, MAY
RESULT IN INCREASED EMISSIONS OF
DECREASED IMMUNITY OF THE OXYGEN
CONCENTRATOR.

WARNING: ELECTRICAL SHOCK HAZARD. TURN
OFF THE UNIT AND DISCONNECT THE POWER
CORD FROM THE ELECTRIC OUTLET BEFORE
YOU CLEAN THE UNIT TO PREVENT ACCIDENTAL
ELECTRICAL SHOCK AND BURN HAZARD. ONLY
YOUR EQUIPMENT PROVIDER OR A QUALIFIED
SERVICE TECHNICIAN SHOULD REMOVE THE
COVERS OR SERVICE THE UNIT.

WARNING: CARE SHOULD BE TAKEN TO
PREVENT THE OXYGEN CONCENTRATOR FROM
GETTING WET OR ALLOWING FLUIDS TO ENTER
THE UNIT. THIS CAN CAUSE THE UNIT TO
MALFUNCTION OR SHUT DOWN, AND CAUSE
AN INCREASED RISK FOR ELECTRICAL SHOCK
OR BURNS.

WARNING: USE ONLY ELECTRICAL
VOLTAGE AS SPECIFIED ON THE
SPECIFICATION LABEL AFFIXED
TO THE DEVICE.

WARNING: DO NOT USE LIQUID DIRECTLY ON
THE UNIT. A LIST OF UNDESIRABLE CHEMICAL
AGENTS INCLUDES BUT IS NOT LIMITED TO THE
FOLLOWING: ALCOHOL AND ALCOHOL-BASED
PRODUCTS, CONCENTRATED CHLORINE-BASED
PRODUCTS (ETHYLENE CHLORIDE), AND OIL-
BASED PRODUCTS (PINE-SOL®, LESTOIL®). THESE
ARE NOT TO BE USED TO CLEAN THE PLASTIC
HOUSING ON THE OXYGEN CONCENTRATOR, AS
THEY CAN DAMAGE THE UNIT’S PLASTIC.

WARNING: DO NOT USE EXTENSION CORDS
WITH THIS UNIT OR CONNECT TOO MANY
PLUGS INTO THE SAME ELECTRICAL OUTLET. THE
USE OF EXTENSION CORDS COULD ADVERSELY
AFFECT THE PERFORMANCE OF THE DEVICE.
TOO MANY PLUGS INTO ONE OUTLET CAN
RESULT IN AN OVERLOAD TO THE ELECTRICAL
PANEL CAUSING THE BREAKER/FUSE TO
ACTIVATE OR FIRE IF THE BREAKER OR FUSE
FAILS TO OPERATE.

WARNING: ENVIRONMENTAL CONDITIONS CAN
AFFECT PERFORMANCE OF DEVICE. LOCATE IN
CLEAN, PEST-FREE ENVIRONMENT.

WARNING: DEVICE SHOULD ONLY BE OPERATED
BY END USERS, TRAINED CAREGIVERS, OR
TRAINED TECHNICIANS. CHILDREN SHOULD NOT
OPERATE THE DEVICE.
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WARNING: USE OF DEVICE OUTSIDE OF
SPECIFIED OPERATING CONDITIONS IS
EXPECTED TO ADVERSELY AFFECT THE FLOW
RATE AND PERCENTAGE OF OXYGEN AND
CONSEQUENTLY THE QUALITY OF THE THERAPY.

WARNING: THE USE OF SOME OXYGEN
ADMINISTRATION ACCESSORIES NOT SPECIFIED
FOR USE WITH THIS OXYGEN CONCENTRATOR
MAY IMPAIR ITS PERFORMANCE.
RECOMMENDED ACCESSORIES ARE
REFERENCED WITHIN THIS MANUAL.

WARNING: TO ENSURE RECEIVING THE
THERAPEUTIC AMOUNT OF OXYGEN DELIVERY
ACCORDING TO YOUR MEDICAL CONDITION
THE NEWLIFE UNIT MUST BE USED WITH

THE SPECIFIC COMBINATION OF PARTS AND
ACCESSORIES THAT ARE IN LINE WITH THE
SPECIFICATION OF THE CONCENTRATOR
MANUFACTURER AND THAT WERE USED WHILE
YOUR SETTINGS WERE DETERMINED.

CAUTION: It is very important to select only the
prescribed level of oxygen. Do not change the
flow selection unless you have been directed to
do so by a licensed clinician.

CAUTION: The Oxygen Concentrator may be
used during sleep under the recommendation
of a licensed clinician. CAUTION: Do not operate
this unit in a restricted or confined space where
ventilation can be limited. This can cause the
device to overheat and affect performance.

CAUTION: Do not allow either the air intake or
the air outlet vents to be blocked. DO NOT drop
or insert any object into any openings on the
device. This can cause the Oxygen Concentrator
to overheat and impair performance.

CAUTION: Federal (USA) law restricts
this device to sale or rental by order
of a physician or other licensed

health care provider.

CAUTION: Do not position the unit so that it is
difficult to access the power cord.

CAUTION: The concentrator should be located
as to avoid smoke, pollutants or fumes.

CAUTION: Ensure concentrator is operated in an
upright position.

CAUTION: Always place oxygen supply tubing
and power cords in a manner that prevents a
trip hazard.

CAUTION: If the audio alarm is weak or does
not sound at all, consult your Equipment
Provider immediately.

CAUTION: Operating or storing the Oxygen
Concentrator outside of its normal operating
temperature range can impair the performance
of the unit. Refer to the specification section
of this manual for storage and operating
temperature limits.

CAUTION: Position the unit away from curtains
or drapes, hot air registers or heaters. Be
certain to place the unit on a flat surface and
make sure all sides are at least 1 foot (30 cm)
away from a wall or other obstruction. Do not
place the unit in a confined area. Choose a
dust and smoke free-location away from direct
sunlight. Do not operate the unit outdoors
unless the unit is plugged into a Ground Fault
Circuit Interrupter (GFCI) protected outlet.

CAUTION: The Manufacturer
A recommends an alternate source of
supplemental oxygen in the event
of a power outage, alarm condition,
or mechanical failure. Consult your

physician or Equipment Provider for
the type of reserve system required.

CAUTION: In the event of an alarm or you
observe the Oxygen Concentrator is not
working properly; consult the troubleshooting
section of this manual. If you cannot resolve the
problem, consult your Equipment Provider.

CAUTION: If the humidifier bottle tubing is not
properly connected to the humidifier bottle
fitting or to the oxygen outlet, an oxygen leak
can occur.
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CAUTION: Normally, you should not need to
adjust the flowmeter on your unit. If you turn
the flowmeter adjustment knob clockwise,
you will decrease and can shut off the flow of
oxygen from your unit. For your convenience,
the flowmeter is marked in 2 LPM increments.
For units equipped with the 2 LPM flowmeter
option, the flowmeter is marked in 1/8 LPM
increments for flow settings up to 2 LPM.
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Note: . Ensure the cannula is fully inserted and
secure. You should hear or feel oxygen flow to

the prongs of the nasal cannula. If oxygen does
not seem to flow, first verify that the flow meter
ball is registering a flow. Then, place the tip of the
cannula into a glass of water; if bubbles come out
of the cannula, oxygen is flowing. If bubbles do not
appear, refer to the troubleshooting section of this
manual.

Note: Always follow the cannula manufacturer’s
instructions for proper use. Replace the disposable
cannula as recommended by the cannula
manufacturer or your Equipment Provider.
Additional supplies are available from your
Equipment Provider.

Note: To prevent a void warranty, follow all
manufacturers instructions.

Note: Do not attempt any maintenance other than
the possible solutions listed within the manual.

Note: Do not operate the unit without the intake
gross particle filter in place.

Note: Portable and mobile radio frequency (RF)
communications equipment can effect medical
electrical equipment.

Note: There is never a danger of depleting the
oxygen in a room when you use your Oxygen
Concentrator unit.

Note: Allow the unit to run for at least 5 minutes at
2 LPM or above before use.

Note: Always follow the cannula manufacturer’s
instructions for proper use. Replace the disposable
cannula as recommended by the cannula
manufacturer or your equipment provider.
Additional supplies are available from your
equipment provider.

Note: The Manufacturer does not recommend the
sterilization of this equipment.

Note: If the unit has not been used for an extended
period of time, it needs to operate for several
minutes before power failure alarm can become
activated.

Note: The concentrator releases warm air out

the bottom of the unit which can permanently
discolor temperature sensitive flooring surfaces
such as vinyl. The concentrator should not be used
over flooring that is sensitive to heat staining. The
Manufacturer is not responsible for flooring that
becomes discolored.

Note: The NewLife Intensity Oxygen Concentrator
must be operated for at least five minutes at 2 LPM
before using the unit.

The NewLife Intensity is appropriate for usage
by two users, provided the combined flow is a
minimum of 2 LPM and does not exceed the
maximum capacity of the concentrator.

Note: To Equipment Provider: The following oxygen
administration accessories are recommended for
use with the NewLife:

o Nasal Cannula: CAIRE Part Number CU002-1

¢ Humidifier Adaptor Tubing: CAIRE Part number
20843882

o Humidifier Bottle: CAIRE Part Number HU003-1
o Firebreak: CAIRE Part Number 20629671
A firebreak is required for use with any cannula.

o CAIRE offers a firebreak intended to be used

in conjunction with the oxygen concentrator. The
firebreak is a thermal fuse to stop the flow of gas in
the event that the downstream cannula or oxygen
tubing is ignited and burns to the firebreak. It is
placed in-line with the nasal cannula or oxygen
tubing between the patient and the oxygen outlet
of the NewLife. For proper use of the firebreak,
always refer to the manufacturer’s instructions
(included with each firebreak kit).

o For any additional recommended accessories,
please see the Accessories Catalog (PN ML-
LOX0010) available on www.caireinc.com.

WARNING: KEEP OUT OF THE REACH
OF CHILDREN UNTIL INSTALLED.

A

Note: The standard NewLife Elite Oxygen
Concentrator accommodates prescriptions from
1 LPM minimum to 5 LPM maximum.

Note: The standard NewLife Intensity 10 Oxygen
Concentrator accommodates prescriptions from
2 LPM to 10 LPM maximum.

WARNING: THIS PRODUCT CAN EXPOSE YOU
TO CHEMICALS INCLUDING NICKEL, WHICH
IS KNOWN TO THE STATE OF CALIFORNIA TO
CAUSE CANCER. FOR MORE INFORMATION,
GO TO WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Specifications

NewlLife Elite

Newlife Intensity 10

Flow Rates*

1-5LPM

+10% of indicated setting, or 200 mL,
whichever is greater**

2-10 LPM

+10% of indicated setting, or 200 mL,
whichever is greater**

Consumption

Two-prong polarized plug
Double insulated cabinet
North American Models:
120 VAC, 60 Hz, 4.0 amps
Export Models:

230 VAC, 50 Hz, 2.0 amps
230 VAC, 60 Hz, 2.0 amps

Dimensions 285x15.7x14.5in 27.5x16.5x14.5in
(72.4 x 40.0 x 36.8 cm) (69.9x 41.9 x 36.8 cm)
Weight 54 Ibs (24.5 kg) 58 Ibs (26.3 kg)
Sound Pressure 53 dB(A) at flow rates of 1 to 5 LPM 58 dB(A) at flow rates of 2 to 10 LPM
Level
Power 350 watts—1-5 Ipm model 600 watts—2-10 LPM model

Two-prong polarized plug
Double insulated cabinet
North American Models:
120 VAC, 60 Hz, 6.0 amps
Export Models:

230 VAC, 50 Hz, 3.0 amps

02 Concentration

90% +5.5-3

90% +5.5-3

Output Pressure

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

20 psig (138 kPA)

Environment

0 - 90% Humidity (non-condensing)

Operating 41° to 104° F (5° to 40° C) 41°Fto 104° F (5° Cto 40° C), 15 —90%

Environment* 15 - 90% Humidity Humidity

Altitude -1250 to 10,000 ft (-381 to 3048 m) -1250 to 10,000 ft (-381 to 3048 m)
(tested to 700 — 1060 hPa) (tested to 700 — 1060 hPa)

Storage -25° Cto 70° C (-13° F to 158° F), -25° Cto 70° C(-13° Fto 158° F),

0-90% Humidity (non-condensing)

Warranty

3 Years

3 Years

Maintenance

Felt Filter (230 V only) —1 Year

Felt Filter — 1 Year Replacement, Intake

Schedule Replacement Filter — Clean Weekly
Intake Filter — Clean Weekly
Max Tubing 50 ft (15.2 m) 200 ft (61 m)

* Based on an atmospheric pressure range of 700 hPa to 1060 hPa at 70° F (21° C)

** At altitudes below sea level and higher than 8,000 ft (2438 m) above sea level, flow meter accuracy may be affected

up to 13%.

The expected service life of this device is a minimum of five years.

See technical manual (PN MN240-1) for sound power level.
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Operating Instructions

1.Locate the unit near an electrical outlet in the

room where you spend most of your time. Note: The standard NewLife Intensity Oxygen

Concentrator accommodates high pressure/high
2. Position the unit away from curtains or drapes, flow prescriptions.
hot air registers, heaters, and fireplaces. Be
certain to place the unit so all sides are at least
12 inches (30.5 cm) away from a wall or other
obstruction. Do not place the unit in a confined
area. Note: The standard NewLife Intensity 10 Oxygen
Concentrator accommodates prescriptions from

Note: The standard NewLife Elite Oxygen
Concentrator accommodates prescriptions from
1 LPM minimum to 5 LPM maximum.

3. Turn the unit so that the operating controls are .
within easy reach and the air intake on the back 2 LPM to 10 LPM maximurm.
of the unit is not obstructed. 8. Set the flowmeter adjustment knob to the
prescribed LPM. The concentrator is now ready

4. Connect oxygen accessories such as a humidifier
(if required), nasal cannula, face mask, catheter,
and/or extension tubing to the oxygen outlet.

for use.

W

. Completely unwrap the power cord.

Elite (left) and Intensity (right)

9. To turn the concentrator off, press the 1/0 switch
Insert power cord into the electrical outlet. to the 0 position.

=N o

Locate the power switch on the front of the unit,  10. If the NewLife unit fails to operate properly,
and switch it to the | position (on). refer to the Troubleshooting section for a list of

An audible and visual alarm must sound for a probable causes and solutions.

short test to indicate proper alarm function. n WARNING: “NO SMOKING -

OXYGEN IN USE” SIGNS MUST BE
PROMINENTLY DISPLAYED IN THE
HOME, OR WHERE OXYGEN IS IN USE.
USERS AND THEIR CAREGIVERS MUST
BE INFORMED ABOUT THE DANGERS
OF SMOKING IN THE PRESENCE OF,
OR WHILE USING, MEDICAL OXYGEN.

CAUTION: If the alarm is weak or
does not sound at all, consult your

Equipment Provider immediately.
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WARNING: THIS DEVICE SUPPLIES HIGH-
CONCENTRATION OXYGEN THAT PROMOTES
RAPID BURNING. DO NOT ALLOW SMOKING

OR OPEN FLAMES WITHIN THE SAME ROOM

OF (1) THIS DEVICE, OR (2) ANY OXYGEN-
CARRYING ACCESSORY. FAILURE TO OBSERVE
THIS WARNING CAN RESULT IN SEVERE FIRE,
PROPERTY DAMAGE AND / OR CAUSE PHYSICAL
INJURY OR DEATH.

WARNING: DO NOT USE YOUR OXYGEN
CONCENTRATOR IN THE PRESENCE OF
FLAMMABLE GASES. THIS CAN RESULT IN RAPID
BURNING CAUSING PROPERTY DAMAGE, BODILY
INJURIES OR DEATH.

WARNING: DO NOT LEAVE A NASAL CANNULA
ON CLOTHING, BED COVERINGS OR CHAIR
CUSHIONS. IF THE UNIT IS TURNED ON BUT NOT
IN USE, THE OXYGEN WILL MAKE THE MATERIAL
FLAMMABLE. SET THE 1/0 POWER SWITCH TO
THE 0 (OFF) POSITION WHEN THE OXYGEN
CONCENTRATOR IS NOT IN USE.

WARNING: USE NO OIL, GREASE, OR
PETROLEUM-BASED OR OTHER FLAMMABLE
PRODUCTS WITH THE OXYGEN-CARRYING
ACCESSORIES OR THE OXYGEN CONCENTRATOR.
ONLY WATER BASED, OXYGEN COMPATIBLE
LOTIONS OR SALVES SHOULD BE USED.

OXYGEN ACCELERATES THE COMBUSTION OF
FLAMMABLE SUBSTANCES.

WARNING: THE USE OF SOME OXYGEN
ADMINISTRATION ACCESSORIES NOT SPECIFIED
FOR USE WITH THIS OXYGEN CONCENTRATOR
MAY IMPAIR ITS PERFORMANCE.
RECOMMENDED ACCESSORIES ARE
REFERENCED WITHIN THIS MANUAL

CAUTION: Always operate the unit in
an upright position.

A

I 12-ENG PN MN239-C4 E | User Manual

Proper Setting of Oxygen Flowmeter

To set the proper flow of supplemental oxygen, turn
the flowmeter adjustment knob left or right until the
ball inside the flowmeter centers on the flow line
number prescribed by your physician.

Elite (top) and Intensity (bottom)
To view the flowmeter at the proper angle, note that
the back line and the front numbered line must give
the appearance of just one line.

CAUTION: The Manufacturer
recommends an alternate source of
supplemental oxygen in the event
of a power outage, alarm condition,
or mechanical failure. Consult your
physician or Equipment Provider for
the type of reserve system required.

AN

CAUTION: It is very important to select only the
prescribed level of oxygen. Do not change the
flow selection unless you have been directed to
do so by a licensed clinician.

Normally, you should not need to adjust

the flowmeter on your unit. If you turn the
flowmeter adjustment knob clockwise, you
will decrease and can shut off the flow of
oxygen from your unit. For your convenience,
the flowmeter is marked in 2 LPM increments.
For units equipped with the 2 LPM flowmeter
option, the flowmeter is marked in 1/8 LPM
increments for flow settings up to 2 LPM.

The Oxygen Concentrator may be used during
sleep under the recommendation of a licensed
clinician.




Filters

Air enters the NewLife unit through an air intake
gross particle filter located on the back off the
oxygen concentrator. This filter removes dust
particles and other large particles from the air.
Before you operate the NewLife unit, make sure
this filter is clean and positioned correctly.

The supplemental oxygen produced by the NewLife

unit receives additional filtration from a product

filter (for particle size 10 micron or greater) located

within the oxygen concentrator. Your equipment

Provider performs maintenance on the product filter

in addition to other maintenance on the unit.

Operating Without Humidifier

1. If your physician did not prescribe a humidifier,
connect the oxygen tubing directly to the
unit’s oxygen outlet. A separate outlet fitting is
supplied for this type of connection.

e
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Operating With Humidifier
Following these steps if your physician prescribed
an oxygen humidifier as part of your therapy:

—_

. Remove or unscrew the reservoir bottle from the
humidifier (If you have a pre-filled unit do not
perform this step. Proceed directly to step 4.)

5]

. Fill the reservoir with cool or cold water
(distilled water is preferred) to the fill line
indicated on the bottle. DO NOT OVERFILL.

(98]

. Screw the reservoir bottle back together.

4. On the top of the humidifier, turn the thread
nut counterclockwise while you connect the
humidifier to the oxygen outlet, and tighten
securely (Figure 6).

5. Connect oxygen tubing from the nasal cannula,
face mask, or other accessories to the humidifier
outlet fitting.

PN MN239-C4 E | User Manual ENG-13 I
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Note: The use of some oxygen administration
accessories not specified for use with this

oxygen concentrator may impair its performance.
Recommended accessories are reference within this
manual.

Note: To Equipment Provider: The following
humidifier bottles are recommended for use with
the NewLife Oxygen Concentrators:

Part No. HU003-1 (recommended for Elite models)
Part No. HU014-1 (recommended for Intensity
models)

Nasal Cannula

Your physician has prescribed either a nasal
cannula, face mask, or other accessories. In most
cases the manufacturer has already connected the
oxygen supply tubing to the nasal cannula, face
mask, or other accessory.

If not, follow the manufacturer’s instructions for
proper connection. Connect the oxygen tubing to
the oxygen outlet adapter or humidifier.
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Note: To Equipment Provider: The following oxygen
administration accessories are recommended for
use with the NewLife Oxygen Concentrator:

 Nasal Cannula with 7 feet (2.1 m) of tubing
(6 LPM max): Part No. CU002-1

e Oxygen Outlet Adapter (6 LPM max) (Not for use
with Intensity 10 LPM): Part No. F0025-1

o Face Mask with 7 feet (2.1 m) of tubing (10 LPM
Max)*: Part No. MS013-1

o Humidifier Adapter Extension: Part No. HU002-1
© Humidifier Bottle for Elite models: Part No. HU003-1

¢ Humidifier Bottle for Intensity models:
Part No. HUO014-1

*Face mask should only be used with Intensity 10
models.

Note: Ensure the cannula is fully inserted and
secure. You should hear or feel oxygen flow to

the prongs of the nasal cannula. If oxygen does
not seem to flow, first verify that the flowmeter
ball is registering a flow. Then, place the tip of the
cannula into a glass of water; if bubbles come out
of the cannula, oxygen is flowing. If bubbles do not
appear, refer to the troubleshooting section of this
manual.

Always follow the cannula manufacturer’s
instructions for proper use. Replace the disposable
cannula as recommended by the cannula
manufacturer or your Equipment Provider.
Additional supplies are available from your
Equipment Provider.




Safety Features

The following information will acquaint you

with safety features of the NewLife Oxygen
Concentrator. Make sure you read and understand
all the information contained in this manual before
you operate your unit. Should you have any
questions, your Equipment Provider will be happy
to answer them for you.

» Compressor Motor: A
pressure relief valve is fitted
to the compressor outlet
and is calibrated to 360 kPa
(52 psig). Thermal safety is
ensured by a thermal safety
switch which will cause the
compressor to shut down
(65° C/149°F).

» General Malfunction: If
any of the conditions listed
below occurs, the general
malfunction light (A\) will
illuminate and an audible
intermittent alarm will
activate. This includes:

* Obstruction to the flow of
oxygen such as a pinch
or kink in the delivery cannula, triggered by
high product tank pressure

Device warning label
and alarm display.

NewlLife Famil

Note: New Life Elite and Dual Flow New Life
Intensity—Obstruction to the flow of oxygen such
as a pinch or kink in the delivery cannula will cause
the flow meter ball to drop to zero as an indicator
of no flow.

Note: 10 LPM Single Flow Meter Only

* High device product tank pressure condition
of greater than 38 psig (+1)

» Low device product tank pressure condition
of less than 15 psig (+1)

* High device temperature of greater than
135° C (275° F), triggered by low product
tank pressure if the thermal switch located
within the compressor trips (shutting down
the compressor)

» Oxygen Monitor: In the event the oxygen monitor

detects an oxygen concentration below 82%, the
low oxygen concentration warning light (} Q)
will illuminate. If the low O2 condition persists,
an audible intermittent alarm will also activate.

* Power Failure: In the event the unit is operating
and a loss of power occurs, the power warning
light («—a&=1) will illuminate and an audible
intermittent alarm will activate.

¢ Product Filter: > 10 um filter

Oxygen Monitor

The oxygen monitor is a small electronic device
within the NewLife Oxygen Concentrator that
monitors the concentration of oxygen produced

by the unit. If oxygen concentration falls below

the acceptable therapeutic level, a yellow oxygen
monitor light on the Oxygen Concentrator turns on.
If the light remains on for more than 15 minutes, an
intermittent alarm sounds.

AN

Note: When you turn the unit on, it is normal for the
yellow oxygen monitor light to turn on and remain
on for up to five minutes.

CAUTION: Contact your Equipment
Provider immediately if the yellow
oxygen monitor light remains on for
more than 15 minutes.

PN MN239-C4 E | User Manual ENG - 15 I
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Operating Instructions—Dual Flow

The NewLife Intensity 10 unit’s 10-liter dual flow

option allows a single concentrator to meet the high

flow requirements of a 10 Ipm patient or the needs
of two patients, in any combination of flows up to
10 Ipm. Excellent for use in the home, extended

care facility, hopsital, or physician’s waiting room.

Primary
Flowmeter
Secondary
Flowmeter
Air Outlet Option

The following information will acquaint you with
the Air Outlet option for the NewLife Elite Oxygen
Concentrator.

Make sure you read and understand all the
information in this NewLife Elite Patient Manual
before you operate your unit.
Should you have any questions, your Equipment
Provider will be happy to answer them for you.
WARNING: IF YOU FEEL DISCOMFORT
OR ARE EXPERIENCING A MEDICAL
EMERGENCY, SEEK MEDICAL
ASSISTANCE IMMEDIATELY.
WARNING: THIS UNIT IS NOT TO BE USED FOR
LIFE SUPPORT. GERIATRIC, PEDIATRIC, OR ANY
OTHER PATIENTS UNABLE TO COMMUNICATE
DISCOMFORT WHILE USING THIS MACHINE MAY
REQUIRE ADDITIONAL MONITORING. PATIENTS
WITH HEARING AND/OR SIGHT IMPAIRMENT(S)
MAY NEED ASSISTANCE WITH MONITORING
ALARMS.
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Operating the NewLife Elite Air Outlet
1. Read and understand all information contained
in the NewLife Elite Patient Manual’s How
to Operate Your Oxygen Concentrator section
before you operate your unit.

Note: The NewLife Elite Air Outlet option allows you
to connect a hand held nebulizer

Figure 1: Nebulizer with tubing, valve and fitting
shown

Figure 2: Valve and fitting shown included in Air
Outlet Kit P/N KI365-1:

o Air Valve: Part No. VA007-1
o Air Outlet Barb Fitting: Part No. F0032-1

Note: You may continue to receive oxygen from the
unit while you use the Air Outlet option.

» Air Valve

L

__| Air Outlet
' Barb Fitting

Figure 2

2. Locate the air outlet barb fitting on the front of
the unit (Figure 2). If a hand held nebulizer will
be used, connect one end of the air supply tubing
to the air outlet barb fitting and the other end to
the bottom of the nebulizer.
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Note: Oxygen-enriched air is not delivered at the

air outlet. Filling the Nebulizer with Medication

1. Wash your hands thoroughly.

2. Use an eyedropper, syringe, or other measuring
device to measure out the proper amount of
medication, as prescribed by your physician.

Note: In high humidity environments or during
extended period of non-use, open the air valve
completely (Figure 3) to purge/flush the system.

3. Fill the nebulizer cup with medication as Note: Use only the amount of medication and
prescribed by your physician (Refer to the frequency of treatment that your physician
Nebulizer with Medication section for filling prescribed
instructions).

4. Operate the NewLife Elite unit for at least five 3. Remove or unscrew the medication cup on the
minutes, and then open the air valve completely. nebulizer, and place your prescribed measured

dosage into the medication cup (Figure 4).

4. Connect the medication cup to the nebulizer, and
then connect the “T” piece or mouthpiece to the
nebulizer (Figure 5).

:

Figure 3

5. Begin your treatment (Refer to the Inhaling
Medication/Treatment Instruction sections).
Nebulizer medication will now be visible as a
fine mist.*

6. When treatment is complete, turn the air valve to
the OFF position.

Note: The NewLife Elite Air Outlet regulator is
preset to deliver 6 liters per minute ( Ipm) at
12 psig (85 kPa).

7. Disconnect the nebulizer and the air supply
tubing from the air outlet barb fitting.
8. Clean the nebulizer. (Refer to the Cleaning the

Nebulizer section). Figure 5: Nebulizer mouthpiece
* If you think that your nebulizer is not operating ) )
properly, contact your Equipment Provider. 5. Connect one end of the air supply tubing to the

air outlet barb fitting and the other end to the
bottom of the nebulizer, and open the air valve
completely as shown in Figure 3.

6. Begin your treatment. (Refer to the Inhaling
Medication/Treatment Instruction section)
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Inhaling Medication/Treatment
Instructions

Cleaning the Nebulizer

Note: The following instructions for inhaling
medication are often recommended. If your
physician or health care professional has given you
special instructions, make sure you follow them
instead, as prescribed.

Note: Perform steps 1 and 2 below after each
treatment to prevent medication from collecting

1. Close your mouth around the mouthpiece, but do

not hold it with your teeth (Figure 6).

Figure 6: Mouthpiece

2. Take a slow, deep breath, and pause at the end
of the inhalation for 1-2 seconds, then exhale
slowly and completely.

3. Repeat this procedure until the prescribed
amount of medication nebulizes or the
Prescribed amount of treatment time elapses
(whichever occurs first).

4. If your physician or health care professional

instructed you to take short rest periods During
your treatment, make sure you turn the air valve

to the OFF position. This will conserve your
medication.

Note: Prolonged treatment time can indicate
a defective nebulizer. Contact your Equipment
Provider if this condition exists.
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and hardening inside the nebulizer parts.

1. After each treatment, separate the nebulizer and

the “T” piece or mouthpiece assembly.

2. Remove or unscrew the nebulizer cup, and rinse
each component thoroughly in warm water.

. Once a day, clean all nebulizer parts (excluding
air supply tubing) with a mild detergent or soap
solution in warm water. Rinse thoroughly, and
soak all parts in a solution of one (1) part white
vinegar and three (3) parts water for 30 minutes
to disinfect.

w

Figure 7

Rinse thoroughly in warm water to remove the

disinfectant solution.

Place all nebulizer parts on a paper towel or soft

absorbent material to air dry. DO NOT WIPE

DRY.

. When dry, store the nebulizer parts in a clean
container or plastic bag.

. Repeat the above procedure after each treatment/
patient use.

CAUTION: Federal (USA) law restricts

A this device to sale or rental by order
of a physician or other licensed
health care provider.

b

W

N

~
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Materials in Direct or Indirect Contact with Operator

NewlLife Elite:

Concentrator Casing ............ceceeververeenns Valtra/ABS
Mains Cable .....c.ocvvveieieriieieeeee e PVC
Dust filter .....oovevveeriieieeeeeeee e Polyester
ON/OFF switch... Thermoplastic
CASLETS ..veveveeeete ettt Nylon
Flow adjustment knob ...ABS/Polycarbonate
Gas outlet ......ccceenene .Chrome Plated Brass
Printed 1abels.......cooevveieirieieiciieeee Lexan

NewlLife Intensity 10:
Concentrator casing .......... Valtra/ABS/Polystyrene

Mains cable......c.coovveieiniciniiccnececene PVC
Dust filter .....oovevveieiieieeeeeeee e Polyester
ON/OFF switch. .. Thermoplastic
CASLETS ..veveveeteieieeee et Nylon

Flow adjustment...........cccc..... ABS/Polycarbonate
Gas outlet...........
Printed 1abels......c.cccoeeoirneininnciccinne Lexan

Cleaning, Care, and Proper Maintenance

WARNING: CLEAN THE CABINET,
CONTROL PANEL, AND POWER CORD
ONLY WITH A MILD HOUSEHOLD
CLEANER APPLIED WITH A DAMP (NOT
WET) CLOTH OR SPONGE, AND THEN
WIPE ALL SURFACES DRY. DO NOT
ALLOW ANY LIQUID TO GET INSIDE
THE CONCENTRATOR. PAY SPECIAL
ATTENTION TO THE OXYGEN OUTLET
FOR THE CANNULA CONNECTION

TO MAKE SURE IT REMAINS FREE OF
DUST, WATER, AND PARTICLES.

A

Cabinet

Turn OFF the unit and disconnect from power
before any cleaning or disinfection. DO NOT spray
the outer case directly. Use a damp (not wet) cloth
or sponge. Spray the cloth or sponge with a mild
detergent solution to clean the cabinet. Proceed

as directed by the cleaner manufacturer. Device
cabinet should be cleaned at minimum between
users.

WARNING: ELECTRICAL SHOCK
HAZARD. TURN OFF THE UNIT
AND DISCONNECT THE POWER
CORD FROM THE ELECTRIC OUTLET
BEFORE YOU CLEAN THE UNIT TO
PREVENT ACCIDENTAL ELECTRICAL
SHOCK AND BURN HAZARD. ONLY
YOUR EQUIPMENT PROVIDER OR
A QUALIFIED SERVICE TECHNICIAN
SHOULD REMOVE THE COVERS OR
SERVICE THE UNIT.

A

WARNING: CARE SHOULD BE TAKEN TO
PREVENT THE OXYGEN CONCENTRATOR FROM
GETTING WET OR ALLOWING FLUIDS TO ENTER
THE UNIT. THIS CAN CAUSE THE UNIT TO
MALFUNCTION OR SHUT DOWN, AND CAUSE
AN INCREASED RISK FOR ELECTRICAL SHOCK
OR BURNS.

WARNING: DO NOT USE OIL, GREASE, OR
PETROLEUM-BASED OR OTHER FLAMMABLE
PRODUCTS WITH THE OXYGEN-CARRYING
ACCESSORIES OR THE OXYGEN CONCENTRATOR.
OXYGEN ACCELERATES THE COMBUSTION OF
FLAMMABLE SUBSTANCES.
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WARNING: USE ONLY WATER-BASED LOTIONS
OR SALVES THAT ARE OXYGEN COMPATIBLE
PRIOR TO OR DURING OXYGEN THERAPY. NEVER
USE PETROLEUM OR OIL-BASED LOTIONS OF
SALVES TO AVOID THE RISK OF FIRE OR BURNS.

WARNING: DO NOT USE LIQUID DIRECTLY ON
THE UNIT. A LIST OF UNDESIRABLE CHEMICAL
AGENTS INCLUDES BUT IS NOT LIMITED TO THE
FOLLOWING: ALCOHOL AND ALCOHOL-BASED
PRODUCTS, CONCENTRATED CHLORINE-BASED
PRODUCTS (ETHYLENE CHLORIDE), AND OIL-
BASED PRODUCTS (PINE-SOL®, LESTOIL®). THESE
ARE NOT TO BE USED TO CLEAN THE PLASTIC
HOUSING ON THE OXYGEN CONCENTRATOR, AS

CAUTION: The Manufacturer rec-
A ommends an alternate source of
supplemental oxygen in the event
of a power outage, alarm condition,
or mechanical failure. Consult your

physician or Equipment Provider for
the type of reserve system required.

CAUTION: It is very important to select only the
prescribed level of oxygen. Do not change the
flow selection unless you have been directed to
do so by a licensed clinician.

CAUTION: The Oxygen Concentrator may be
used during sleep under the recommendation
of a licensed clinician.

THEY CAN DAMAGE THE UNIT'S PLASTIC. CLEAN
THE CABINET, CONTROL PANEL, AND POWER
CORD ONLY WITH A MILD HOUSEHOLD CLEANER
APPLIED WITH A DAMP CLOTH (NOT WET) OR
SPONGE, AND THEN WIPE ALL SURFACES DRY.
DO NOT ALLOW ANY LIQUID TO GET INSIDE THE
DEVICE.

Cannula Replacement

Always follow the cannula manufacturer’s
instructions for proper use. Replace the nasal
cannula or oxygen tubing as recommended by the
cannula manufacturer or your oxygen provider.
Your physician or oxygen provider will provide you
with cleaning and replacement instructions.

Note: Always follow the cannula manufacturer’s
instructions for proper use. Replace the disposable
cannula as recommended by the cannula manufac-
turer or your equipment provider. Additional sup-
plies are available from your equipment provider.

Additional supplies for replacement are available
through your oxygen provider.

Note: The Manufacturer does not recommend the
sterilization of this equipment.

Filters

At least one time each week, wash the air intake
gross particle filter, which is located in the back

of the unit. Your Equipment Provider may advise
you to clean it more often, depending upon your
operating conditions. Follow these steps to properly
clean the air intake filter:

Note: Do not operate the unit without the intake
gross particle filter in place.

1. Remove the filter and wash it in a warm solution
of soap and water.

2. Rinse the filter thoroughly, and remove excess
water with a soft, adsorbent towel. Ensure that the
filter is completely dry before replacing it.

3. Replace the dry filter.

Reserve Oxygen Supply

Your Equipment Provider may recommend another
source of supplemental oxygen therapy in case
there is a mechanical failure or a power outage.
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All alarms are low priority alarms.

Alarm

Indicates

Action

General malfunction yellow

light and intermittent
audible alarm

High Product Tank
Pressure OR Low
Product Tank Pressure
OR High Device
Temperature OR No
Flow (10 LPM Single

Ensure flowmeter is open to minimum flow
rate or higher. Ensure cannula is not kinked

or obstructed. Remove any devices connected
downstream of the outlet of the device. Ensure
device has at least 12" of clearance on all
sides and intakes are not obstructed. Ensure

‘02 and intermittent
audible alarm

Flow Meter Only) external gross particle intake filter is clean and
not clogged. Ensure unit is within operating
temperature range. If issue persists, contact
equipment provider for service.

Oxygen monitor yellow light Low Oxygen Contact equipment provider for service.

Concentration

Power failure yellow light

& !and intermittent

audible alarm

Power Failure

Ensure device is plugged into a known, working
outlet. Ensure breaker switch is pushed in. If issue
persists contact equipment provider for service.

Troubleshooting

If your NewLife Oxygen Concentrator fails to operate properly, refer to the chart on the following pages
for possible causes and solutions and, if needed, consult your Equipment Provider.

If you cannot get the unit to operate, connect your nasal cannula, face mask, or other accessories to a
reserve supplemental oxygen supply.

Note: Do not attempt any maintenance other than the possible solutions listed within this manual.

Note: To prevent a void warranty, follow all manufacturers’ instructions.

Problem

Probable Cause

Solution

Unit does not operate.
Power failure condition
causes an alarm to sound.

Power cord not connected
into electrical outlet.

Check power cord plug at the electrical outlet
for a proper connection.

No power at electrical outlet.

Check power source, wall switch, fuse, or
circuit breaker in-house.

Oxygen concentrator circuit
breaker is activated.

Contact your Equipment Provider for service.
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Limited oxygen flow.

Dirty or obstructed
humidifier bottle.

Remove the humidifier bottle (if used) from
the oxygen outlet. If flow is restored, clean or
replace with a new humidifier bottle.

Defective nasal cannula,
face mask, catheter, and/
or oxygen delivery tube, or
other accessory.

Remove nasal cannula, face mask, or other
accessories from oxygen tubing. If proper flow
is restored, replace with new nasal cannula,
face mask, or other accessories.

Other leak or restriction.

Disconnect delivery tubing at oxygen outlet
(front of unit). If proper flow is restored,
check oxygen tubing for kinks or obstructions.
Replace if needed.

Contact your Equipment Provider.

Condensation collects in the
oxygen tubing when you
use the humidifier bottle.

Unit not properly ventilated.

Elevated operating
temperature.

Make sure unit is positioned away from
curtains or drapes, hot air registers, heaters,
and fireplaces. Be certain to place the unit so
all sides are at least 12 inches (30.5 cm) away
from a wall or other obstruction. Do not place
the unit in a confined area.

Allow oxygen tubing to dry out, or replace
with new tubing. Refill humidifier bottle with
COLD water. DO NOT OVERFILL.

Intermittent alarm sounds.

Equipment malfunction.

Set 1/0 power switch to 0 position, use your
reserve oxygen supply and consult your
Equipment Provider immediately.

NewLife Family displays
alarm and produces
intermittent beep.

Refer to Alarm Conditions
table.

Refer to Alarm Conditions table.

Oxygen concentrator does
not turn on.

Not connected to external
power.

General malfunction.

Power the unit through the outlet.
Ensure that external connects are secure.

Contact your Equipment Provider, and change
to another source of oxygen as necessary.

All other problems.

Set 1/0 power switch to the 0 position, use
your reserve oxygen supply and consult your
Equipment Provider inmediately.
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Accessories
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For proper performance and safety, use only these
listed accessories supplied by CAIRE through
your oxygen provider. Use of accessories not listed
below could adversely affect the performance and/
or safety of the concentrator. The following oxygen
administration accessories are recommended for
use with the NewLife Oxygen Concentrator.

NewlLife Family Standard Accessories

Nasal Cannula with 7 feet CU002-1
(2.1 m) of tubing (6 LPM max)
Oxygen Outlet Adapter F0025-1

Face Mask with 7 feet (2.1 m) MS013-1
of tubing (10 LPM max)*

Humidifier Adapter Extension HU002-1

Humidifier Bottle for Elite HU003-1
models (6-15 LPM)

Humidifier Bottle for Intensity HU014-1
models (6-15 LPM)

SureFlow FM069

*Face mask should only be used with NewLife
Intensity 10 models.

Note: Additional options may be available for
country-specific power cords where noted above.
Contact CAIRE or your oxygen provider if alternate
options are needed for order.

A

WARNING: PREGNANT OR NURSING
WOMEN SHOULD NOT USE
ACCESSORIES RECOMMENDED IN
THIS MANUAL, THEY MAY CONTAIN
PHTHALATES.
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EMC Testing

Medical equipment needs special precautions regarding EMC and needs to be installed and put into
service according to the EMC information provided in this section.

Guidance and Manufacturer’s Declaration—Electromagnetic Emissions

The NewlLife is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user
of the NewLife should assure that it is used in such an environment.

Emissions Test Compliance Electromagnetic Environment - Guidance
RF emissions The NeWLife uses RI'= energy only for its internal funct.ion.
Group 1 Therefore, its RF emissions are very low and are not likely to
CISPR 11 cause any interference in nearby electronic equipment.
RF emissions
Class B
CISPR 11 o . . . .
—_— The NewlLife is suitable for use in all establishments, including
Harmonic emissions Complies domestic establishments and those directly connected to the
IEC 61000-3-2 : public low-voltage power supply network that supplies build-
Voltage fluctuations/ ings used for domestic purposes.
flicker emissions Complies
IEC 61000-3-3
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Guidance and Manufacturer’s Declaration+ Electromagnetic Immunity

The NewlLife is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user
of the NewLife should assure that it is used in such an environment.

Immunity test

IEC 60601 test level

Compliance level

Electromagnetic environment +
guidance

Electromagnetic
environment —
guidance

IEC 61000-4-2

+6 kV contact
+8 kV air

+6 kV contact
+8 kV air

Floors should be wood, concrete or
ceramic tile. If floors are covered with
synthetic material, the relative humidity
should be at least 30 %.

Electrical fast

+2 kV for power supply
lines

+2 kV for power

Mains power quality should be that of a

. supply lines
transient/burst typical commercial or hospital
IEC 61000-4-4 i environment.
J_.r1 kV for input/output N/A
lines
+1 kV line(s) to . .
Surge +1kV line(s) to line(s) | line(s) Ma.ms power quf'allty shoulc.! be that of a
. . typical commercial or hospital
IEC 61000-4-5 +2 kV line(s) to earth +2 kV line(s) to

line(s)

environment.

Voltage dips, short
interruptions and
voltage variations
on power supply
input lines

IEC 61000-4-11

<5% U,
(>95 % dipin U))
for 0,5 cycle

40% U,
(60 % dip in U,)
for 5 cycles

70% U,
(30 % dipin U)
for 25 cycles

<5%U,
(>95 % dipin U;)
for 0,5 cycle

40% U,
(60 % dip in U))
for 5 cycles

70% U,
(30 % dipin U)
for 25 cycles

Mains power quality should be that
of a typical commercial or hospital
environment. If the user of the
NewLife Family requires continued
operation during power mains
interruptions, it is recommended
that the NewLife is powered from an
uninterruptible power supply (UPS)
or a battery.

<5% U, <5%U,

(>95 % dipin U)) (>95 % dipin U,)

for 5 sec for 5 sec
Power frequency Power frequency magnetic fields should
(50/60 Iflz). 3A/m 3A/m be at Ievgls char.acterlstlc of a typical
magnetic field location in a typical commercial or
IEC 61000-4-8 hospital environment.

NOTE U, is the A.C. mains voltage prior to application of the test level.
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Guidance and Manufacturer's Declaration + Electromagnetic Immunity

The NewlLife is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user
of the NewLife should assure that it is used in such an environment.

Immunity test | IEC 60601 test level | Compliance level Electromagnetic environment +
guidance

Conducted RF | 3 Vrms 3Vrms Portable and mobile RF

IEC 61000-4-6 | 150 kHz to 80 MHz communications equipment should

be used no closer to any part of the
NewLife, including cables, than the
recommended separation distance
Radiated RF 3V/m 3V/m calculated from the equation applicable

IEC 61000-4-3 | 80 MHz to 2.5 GHz to the frequency of the transmitter.

Recommended separation distance

d=127P

d=1.2VP from 80 MHz to 800 MHz
d=1.2VP from 800 MHz to .5 GHz

where P is the maximum output

power rating of the transmitter in

watts (W) according to the transmitter
manufacturer and d is the recommended
separation distance in meters (m).

Field strengths from fixed RF
transmitters, as determined by an
electromagnetic site survey,® should be
less than the compliance level in each
frequency range. ®

Interference may occur in the vicinity of
equipment marked with the following

symbol: ((i))

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption
and reflection from structures, objects and people.

2 Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and land
mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted theoretically
with accuracy. To assess the electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, an electromagnetic site
survey should be considered. If the measured field strength in the location in which the NewLife Family is used
exceeds the applicable RF compliance level above, the NewLife should be observed to verify normal operation.
If abnormal performance is observed, additional measures may be necessary, such as re-orienting or relocating
the NewLife Family.

® Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.

I 26 - ENG PN MN239-C4 E | User Manual




NewlLife Famil

Recommended separation distances between portable and mobile RF
communications equipment and the NewLife Units

The NewlLife is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are
controlled. The customer or the user of the NewLife can help prevent electromagnetic interference by maintain-
ing a minimum distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and the
NewLife as recommended below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Rated maximum Separation distance according to frequency of transmitter
output power of (m)
transmitter 150 kHz to 80 MHz | 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2,5 GHz
W d=12VP d=12V0P d=12VP
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d
in meters (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is
the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the transmitter manufacturer.

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption
and reflection from structures, objects and people.

Method of cleaning and infection control allowed:
Please refer to Maintenance section in the
NewLife Service Manuals.

Classification

Type of protection against electric shock:

Class 1T Protection from electric shock is
achieved by double insulation.
Protective earthing or reliance upon
installation conditions are not
required.

Degree of safety of application in the presence of
flammable anesthetic gases:
Equipment not suited for such application.

Mode of operation:

Degree of protection against electric shock: )
Continuous duty.

Type BF Equipment providing a particular
degree of protection against electric
shock regarding
1) allowable leakage current;
2) reliability of protective earth connection
(if present).
Not intended for direct cardiac application.

Degree of protection against harmful ingress of
water:
Drip-proof equipment — IP21.
Protection against ingress of solid foreign
objects greater than 12.5 mm diameter, and
protection against vertically falling drops of
water.
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Commandes d’utilisation et indicateurs d’'état du systéeme

1SO 7000 : symboles graphiques a utiliser sur
I'équipement — index et sommaire

Directive du Conseil européen 93/42/CEE relative aux
dispositifs médicaux

Lire le manuel d’utilisation avant la mise
en marche. Reg. # 1641

Représentant agréé au sein de 1’Union

Température de stockage ou de
fonctionnement. Reg. # 0632

REP européenne
Si I’étiquette de I’identifiant unique du
produit (UDI) du produit porte le symbole
c € CE ####, Iappareil est conforme aux
exigences de la directive 93/42 / CEE
#### | concernant les dispositifs médicaux. Le

symbole CE #### indique le numéro de
I’organisme notifié.

Plage d’humidité de stockage. Reg. # 2620

Symboles internes

Limite de température atmosphérique.
Reg. #2621

DB > |

Tenir ¢loigné des matériaux, huiles et
graisses inflammables.

Maintenir a I’abri de I’humidité.
Reg. # 0626

Nom et adresse du fabricant. Reg. # 3082

Attention, consulter la documentation
fournie. Reg. # 0434A

Agence de sécurité pour CAN/CSA C22.2
no 60601-1-14 pour les appareils
¢électromédicaux. Certifié¢ pour les
marchés des Etats-Unis et du Canada,
conformément aux normes des Etats-Unis
et du Canada en vigueur.

s

Référence catalogue. Reg. # 2493

Ne pas démonter.

Numéro de série. Reg. # 2498

Haut. Reg. # 0623

Si présent sur le panneau d’alarme de
! I’appareil, indique qu’une interruption
de I’alimentation externe a été détectée.

Fragile, manipuler avec soin. Reg. # 0621

Limite de cumul en fonction du numéro.
Reg. # 2403

Si présent sur le panneau d’alarme

de I’appareil, indique une faible

2 | concentration d’oxygene dans la sortie
de I’appareil.

-

ON (mise en marche de I’interrupteur)

gl@Eb—I|::g E> ‘L)

: symboles graphiques — couleurs de
sécurité et étiquettes de sécurité — étiquettes de
sécurité enregistrées

ON (mise en arrét de I’interrupteur)

Le manuel d’instruction doit étre lu.
Reg. # M002

Tenir a I’écart des flammes nues, du

feu, des étincelles. Source d’incendie
ouverte interdite et interdiction de fumer.
Reg. # P003

Equipement de Classe II

d| Date de fabrication

21 CFR 801.15 : code de la réglementation fédérale,
chapitre 21

Ne pas fumer a proximité de I’appareil ou
pendant son fonctionnement. Reg. # P002

La loi fédérale restreint cet appareil a
RX ONLY la vente par, ou sur ordonnance d’un
médecin.

Picce appliquée de type BF (degré de
protection contre les chocs électriques).
Reg. # 5333

CEI 60601-1 : appareil électro-médical — Partie 1 —
Régles générales de sécurité de base et
performances essentielles.

Avertissement. Reg. # W001

PR ®C

Equipement protégé contre les gouttes
d’cau - IP21

IP21
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Directive du Conseil européen 2012/19/UE : déchets
d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

DEEE
Ce symbole a pour objet de rappeler aux
propriétaires de renvoyer les équipements
a un centre de recyclage a la fin de leur
cycle de vie, conformément a la Directive
E relative aux déchets d’équipements
¢lectriques et électroniques (DEEE).
mmmmmm | Nos produits sont conformes a la
Directive sur la limitation des substances
dangereuses (RoHS). Ils ne contiendront
pas plus qu’une quantité infime de plomb
ou d’autres substances dangereuses.

Ce produit peut étre protégé par un ou plusieurs brevets,
américains ou internationaux. Consultez notre site Web
ci-dessous pour voir la liste des brevets. Brevet : www.
caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

Concentrateur d’'oxygéne
NewlLife®

Ce manuel d’utilisation vous permettra de vous familiariser
avec le concentrateur d’oxygéne NewLife (modeles de

5 et 8 litres). Assurez-vous d’avoir lu et compris toutes les
informations contenues dans ce manuel avant d’utiliser
votre appareil. Pour toute question, contactez le fournisseur
de I’appareil qui y répondra avec plaisir.

Qu’est-ce que le concentrateur
d’oxygene ?

L’air que nous respirons contient environ 21 % d’oxygene,
78 % d’azote et 1 % d’autres gaz. Avec le concentrateur
d’oxygene NewlLife, I’air de la piéce est aspiré dans la
machine par I’admission d’air. Il passe ensuite au travers
d’un matériau absorbant appelé tamis moléculaire. Ce
matériau sépare I’oxygene de I’azote et capture ce dernier
pour laisser uniquement passer 1’oxygene. Il en résulte

un débit d’une forte concentration d’oxygéne transmis a
I"utilisateur.

Remarque : I'utilisation du concentrateur d'oxygéne ne
risque en aucun cas d'épuiser tout I'oxygéne de la piece.

Pourquoi votre médecin vous
prescrit-il de 'oxygéne ?

Un grand nombre d’individus souffrent de différentes
maladies cardiaques, pulmonaires ou encore respiratoires.
La majorité d’entre eux peuvent bénéficier d’une
oxygénothérapie complémentaire a domicile, lorsqu’ils
voyagent, ou méme lorsqu’ils participent a des activités

a I’extérieur.

L’oxygéne est un gaz qui constitue 21 % de I’air que

nous respirons. Pour fonctionner correctement, notre

corps a besoin d’un apport régulier. Votre médecin vous a
recommandé un débit ou un réglage a définir afin de traiter
votre affection respiratoire.

Bien que 1’oxygéne ne constitue en aucun cas une drogue
provoquant un état de dépendance, une oxygénothérapie
non autorisée peut s’avérer dangereuse. N’oubliez pas

de demander conseil & votre médecin avant d’utiliser ce
concentrateur d’oxygéne. Le fournisseur de cet appareil
vous montrera comment régler le débit prescrit.
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AVERTISSEMENT : DES INDICATIONS

« INTERDICTION DE FUMER - UTILISATION
D'OXYGENE » DOIVENT ETRE AFFICHEES
DE FACON BIEN VISIBLE A VOTRE DOMICILE
OU DANS TOUT LIEU OU DE L'OXYGENE
EST UTILISE. LES UTILISATEURS ET LE
PERSONNEL SOIGNANT DOIVENT ETRE
INFORMES DES DANGERS LIES AU FAIT

DE FUMER EN PRESENCE OU PENDANT
L'UTILISATION D’OXYGENE MEDICAL.

A

AVERTISSEMENT: EN CAS D'INCIDENT
GRAVE SURVENANT AVEC CET APPAREIL,
L'UTILISATEUR DOIT IMMEDIATEMENT
SIGNALER L'INCIDENT AU FOURNISSEUR ET
/ OU AU FABRICANT. UN INCIDENT GRAVE
EST DEFINI COMME UNE BLESSURE, LA
MORT OU LA POSSIBILITE DE CAUSER

DES BLESSURES OU LA MORT EN CAS

DE REAPPARITION DE L'INCIDENT.
L'UTILISATEUR PEUT EGALEMENT SIGNALER
L'INCIDENT A L'AUTORITE COMPETENTE DU
PAYS OU L'INCIDENT S’EST PRODUIT.

A

MISE EN GARDE : le fabricant recommande
de disposer d’une autre source
d’alimentation en oxygeéne en cas de
coupure de courant, de déclenchement
d’alarme de I'appareil ou de panne
mécanique. Consultez votre médecin ou
votre fournisseur agréé au sujet du type de
systéme de réserve a utiliser.

AN

il est trés important de sélectionner le débit d'oxygeéne
qui vous a été prescrit. Ne modifiez pas le réglage de
débit sans avis médical.

le concentrateur d’oxygéne peut étre utilisé pendant
le sommeil du patient sous la recommandation d'un

clinicien agréé.

Profil de I'utilisateur

Les concentrateurs visent a fournir un apport d’oxygéne
supplémentaire aux utilisateurs pris d’un malaise découlant
d’une maladie qui réduit la capacité des poumons a
distribuer I’oxygéne contenu dans I’air dans la circulation
sanguine. Les concentrateurs d’oxygéne stationnaires
(COS) ne contiennent pas d’oxygéne. Ils n’ont pas besoin
d’étre remplis et peuvent fonctionner dans n’importe quel
endroit ot une source d’alimentation en courant alternatif
est disponible. L’usage d’un concentrateur requiert une
prescription médicale et n’est pas destiné a des fins de
réanimation.

Bien qu’une oxygénothérapie puisse étre prescrite aux
utilisateurs de tout age, les patients sont généralement agés
de plus de 65 ans et souffrent de différentes pathologies
respiratoires, notamment la maladie pulmonaire obstructive
chronique (MPOC). En regle générale, les utilisateurs

sont dotés de capacités intellectuelles suffisantes pour
exprimer leur malaise. Dans le cas contraire, ou lorsque
I"utilisateur est incapable de lire et de comprendre les
étiquettes apposées sur le concentrateur ou encore le mode
d’emploi, le concentrateur peut uniquement étre utilisé
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sous la supervision d’une personne compétente. Si une
géne est ressentie pendant I"utilisation du concentrateur, il
est conseillé aux utilisateurs de contacter leur prestataire de
soins. Il est également recommandé aux utilisateurs d’étre
équipés d’un apport d’oxygene de secours, tel qu’une
bouteille d’oxygene, dans le cas d’une coupure électrique
ou d’une panne du concentrateur. L’utilisation du
concentrateur n’exige aucune compétence ni connaissance
particuliére.

Déballage de votre appareil
Newlife

Vérifiez que tous les composants repris ci-dessous sont
inclus dans I’emballage. En I’absence d’un composant,
contactez immédiatement votre fournisseur d’oxygeéne.
+ Concentrateur d’oxygéne stationnaire
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Présentation de votre concentrateur d’oxygéene Newlife

Tout d’abord, familiarisez-vous avec les principaux
¢éléments de votre concentrateur d’oxygéne NewLife
(Ilustration la, 1b et 1¢).

A.

B.

Interrupteur marche/arrét (I/0) : démarre et arréte
I’appareil.

Bouton de réinitialisation du disjoncteur : réinitialise
I’appareil apres un arrét en cas de surcharge électrique

. Compteur horaire numérique : enregistre le nombre

total d’heures de fonctionnement de I’appareil.

. Bouton du débitmétre/réglage : contrdle et indique le

débit d’oxygene en litres par minute (1/m).

Sortie d’oxygene : fournit des connexions pour un
humidificateur (le cas échéant), une canule nasale, un
masque ou un cathéter.

Poignées supérieures et latérales : permet un transport
pratique de I’appareil.

. Instructions d’utilisation : expliquent les procédures

de fonctionnement de I’appareil.

. Filtre a grosses particules d’admission d’air : empéche

la poussiére et toute autre particule en suspension dans
I"air d’entrer dans I’appareil.

Cordon d’alimentation : permet le raccordement de
I’appareil a une prise secteur.

AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS DE
RALLONGE ELECTRIQUE AVEC CET APPAREIL

ET VEILLEZ A NE PAS BRANCHER UN TROP
GRAND NOMBRE D’APPAREILS SUR LA
MEME PRISE SECTEUR. L'UTILISATION
D'UNE RALLONGE RISQUE D'AFFECTER
LES PERFORMANCES DE L'APPAREIL.

DE PLUS, SIVOUS EFFECTUEZ TROP DE
BRANCHEMENTS SUR UNE MEME PRISE,
VOUS RISQUEZ DE PROVOQUER UNE
SURCHARGE DU TABLEAU ELECTRIQUE ET
DE DECLENCHER LE DISJONCTEUR OU DE
PROVOQUER UN INCENDIE SI CELUI-CI NE
FONCTIONNE PAS.

Important !

F

[lustration la

Illustration 1c

Les instructions de sécurité se définissent
comme indiqué ci-dessous :

MISE EN GARDE : informations importantes
pour éviter tout endommagement de

I'appareil de la gamme NewlLife.

AVERTISSEMENT : INFORMATIONS
IMPORTANTES DE SECURITE RELATIVES

AUX DANGERS POUVANT CAUSER DES
BLESSURES GRAVES.

| Remarque : informations exigeant une attention particuliere. |
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Indications d’utilisation

Utilisation conforme

Le concentrateur d’oxygéne CAIRE NewLife est
destiné a I’administration d’oxygeéne supplémen-
taire. L’appareil n’est pas congu pour le maintien

en vie et ne fournit aucune capacité de surveillance

des patients.
AVERTISSEMENT : IL EST TRES IMPORTANT
DE SELECTIONNER LE DEBIT D'OXYGENE
QUIVOUS A ETE PRESCRIT. NE MODIFIEZ
PAS LE REGLAGE DE DEBIT SANS AVIS
MEDICAL.
AVERTISSEMENT : CONFORMEMENT A LA LOI
FEDERALE DES ETATS-UNIS, LA VENTE ET LA
LOCATION DE CET APPAREIL DOIVENT SE FAIRE SUR
ORDONNANCE MEDICALE OU PAR UN PRESTATAIRE DE
SOINS MUNI D'UNE LICENCE.
AVERTISSEMENT : CET APPAREIL NE DOIT PAS ETRE
UTILISE A DES FINS DE REANIMATION. IL PEUT ETRE
NECESSAIRE DE SURVEILLER LES UTILISATEURS DES
SERVICES GERIATRIQUES, PEDIATRIQUES OU TOUT
AUTRE TYPE D'UTILISATEUR N'ETANT PAS EN MESURE
DE COMMUNIQUER EN CAS DE MALAISE LORS DE
L'UTILISATION DE L'APPAREIL. LES UTILISATEURS
SOUFFRANT DE DEFICIENCE AUDITIVE ET/OU VISUELLE
PEUVENT AVOIR BESOIN D'UNE ASSISTANCE POUR
SURVEILLER LES ALARMES. SI VOUS VOUS SENTEZ
MAL A L'AISE OU EN CAS D'URGENCE MEDICALE,
SOLLICITEZ IMMEDIATEMENT UNE ASSISTANCE
MEDICALE.

AVERTISSEMENT : LISEZ ET ASSUREZ-VOUS D'AVOIR
COMPRIS LES INFORMATIONS DE CE MANUEL AVANT
D'UTILISER CET APPAREIL. SI VOUS NE COMPRENEZ
PAS LES AVERTISSEMENTS ET LES INSTRUCTIONS,
CONTACTEZ VOTRE FOURNISSEUR AGREE AVANT
D'ESSAYER D'UTILISER L'APPAREIL AFIN D’EVITER TOUT
RISQUE DE BLESSURE OU DE DEGATS MATERIELS.

AVERTISSEMENT : FUMER EN UTILISANT DE L'OXYGENE
CONSTITUE LA PREMIERE CAUSE DE BLESSURES

ET DE DECES LIES AUX INCENDIES. VOUS DEVEZ
IMPERATIVEMENT RESPECTER LES AVERTISSEMENTS
DE SECURITE SUIVANTS :

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ PERSONNE FUMER ET
N’UTILISEZ PAS DE BOUGIES OU DE FLAMMES NUES
DANS LA MEME PIECE QUE L'APPAREIL OU QUE LES
ACCESSOIRES DE TRANSPORT D'OXYGENE.

AVERTISSEMENT : FUMER LORS DU PORT D'UNE
CANULE A OXYGENE PEUT PROVOQUER DES BRULURES
AU VISAGE OU MEME LA MORT.

AVERTISSEMENT : LE FAIT DE RETIRER LA CANULE

ET DE LA PLACER SUR UN VETEMENT, UN DRAP,

UN SOFA OU TOUTE AUTRE MATIERE TEXTILE PEUT
PROVOQUER UN EMBRASEMENT INSTANTANE EN CAS
D'EXPOSITION A UNE CIGARETTE, A UNE SOURCE DE
CHALEUR, A UNE ETINCELLE OU A UNE FLAMME NUE.

Contre-indications d’utilisation
AVERTISSEMENT : DANS CERTAINS CAS,

A L'UTILISATION D'OXYGENE SANS AVIS
MEDICAL PEUT S’AVERER DANGEREUSE. CET
APPAREIL DOIT ETRE UTILISE UNIQUEMENT
SUR PRESCRIPTION MEDICALE.

AVERTISSEMENT : NE PAS UTILISER CET APPAREIL EN
PRESENCE D'ANESTHESIQUES INFLAMMABLES.

AVERTISSEMENT : COMME TOUT DISPOSITIF
ELECTRIQUE, CET APPAREIL PEUT NE PAS
FONCTIONNER EN RAISON D'UNE COUPURE DE
COURANT OU NECESSITER D’ETRE REPARE PAR

UN TECHNICIEN QUALIFIE. LE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE NE PEUT ETRE UTILISE POUR LES
UTILISATEURS QUI PRESENTERAIENT DES REACTIONS
INDESIRABLES DECOULANT D’UNE INTERRUPTION
TEMPORAIRE DE L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : SI VOUS FUMEZ,
VOUS DEVEZ TOUJOURS RESPECTER CES
TROIS (3) ETAPES PRIMORDIALES APRES
AVOIR UTILISE L'APPAREIL : ARRETEZ LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE, RETIREZ
LA CANULE ET QUITTEZ LA PIECE DANS

LAQUELLE SE TROUVE L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : DES INDICATIONS « INTERDICTION
DE FUMER - UTILISATION D'OXYGENE » DOIVENT ETRE
AFFICHEES DE FACON BIEN VISIBLE A VOTRE DOMICILE
OU DANS TOUT LIEU OU DE L'OXYGENE EST UTILISE.
LES UTILISATEURS ET LE PERSONNEL SOIGNANT
DOIVENT ETRE INFORMES DES DANGERS LIES AU FAIT
DE FUMER EN PRESENCE OU PENDANT L'UTILISATION
D'OXYGENE MEDICAL.

AVERTISSEMENT : CONFORMEMENT A LA LOI
FEDERALE DES ETATS-UNIS, LA VENTE ET LA

LOCATION DE CET APPAREIL DOIVENT SE FAIRE SUR
ORDONNANCE MEDICALE OU PAR UN PRESTATAIRE DE
SOINS MUNI D'UNE LICENCE.

Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT : CONSULTEZ ET
FAMILIARISEZ-VOUS ATTENTIVEMENT
AVEC LES INFORMATIONS DE

SECURITE SUIVANTES RELATIVES AU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE NEWLIFE
INTENSITY.

A
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AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DISPENSE UN
OXYGENE EXTREMEMENT PUR, SUSCEPTIBLE DE
S’ENFLAMMER TRES VITE. NE FUMEZ PAS A PROXIMITE
ET EVITEZ TOUTE FLAMME NUE DANS LA MEME

PIECE QUE (1) CET APPAREIL, OU QUE (2) TOUT

AUTRE ACCESSOIRE DE TRANSPORT D'OXYGENE. LE
NON-RESPECT DE CET AVERTISSEMENT PEUT AVOIR
POUR CONSEQUENCES UN INCENDIE, DES DEGATS
MATERIELS ET/OU DES BLESSURES GRAVES VOIRE
MORTELLES.
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AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS VOTRE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE EN PRESENCE DE

GAZ INFLAMMABLES. CELA PEUT PROVOQUER UN
EMBRASEMENT RAPIDE SUSCEPTIBLE D'ENTRAINER
DES DEGATS MATERIELS, DES BLESSURES OU LA MORT.

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ JAMAIS UNE

CANULE NASALE SUR UN VETEMENT, UN DRAP

OU UN COUSSIN. SI L'APPAREIL EST ALLUME

SANS ETRE UTILISE, CES MATIERES RISQUENT

DE S'ENFLAMMER AU CONTACT DE L'OXYGENE.
ETEIGNEZ SYSTEMATIQUEMENT LE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE LORSQU'IL N'EST PAS UTILISE.

AVERTISSEMENT : NETTOYEZ LE BOITIER, LE PANNEAU
DE COMMANDE ET LE CORDON D’ALIMENTATION
UNIQUEMENT A L'AIDE D'UN DETERGENT DOUX
APPLIQUE AU MOYEN D’UN CHIFFON OU D’UNE
EPONGE LEGEREMENT HUMIDE, PUIS ESSUYEZ TOUTES
LES SURFACES POUR LES SECHER. NE LAISSEZ AUCUN
LIQUIDE PENETRER A L'INTERIEUR DE L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER D'HUILE,
DE GRAISSE, DE PRODUITS A BASE DE PETROLE OU
D’AUTRES SUBSTANCES INFLAMMABLES AVEC LES
ACCESSOIRES DE TRANSPORT D'OXYGENE OU AVEC LE
CONCENTRATEUR D’'OXYGENE. L'OXYGENE ACCELERE
LA COMBUSTION DES SUBSTANCES INFLAMMABLES.

AVERTISSEMENT : UTILISEZ UNIQUEMENT DES LOTIONS
OU DES CREMES A BASE D'EAU COMPATIBLES AVEC

LA PRESENCE D'OXYGENE AVANT, OU PENDANT UNE
OXYGENOTHERAPIE. N'UTILISEZ JAMAIS DES LOTIONS
OU CREMES A BASE DE PETROLE OU D’HUILE POUR
EVITER TOUT RISQUE D’INCENDIE OU DE BRULURES.

AVERTISSEMENT : NE LUBRIFIEZ PAS LES RACCORDS,
LES RACCORDEMENTS, LES TUBULURES, OU TOUT AUTRE
ACCESSOIRE DU CONCENTRATEUR D'OXYGENE POUR
EVITER TOUT RISQUE D'INCENDIE ET DE BRULURES.

AVERTISSEMENT : RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE.
ARRETEZ L'APPAREIL ET DEBRANCHEZ LE CORDON
D’ALIMENTATION DE LA PRISE ELECTRIQUE AVANT
DE NETTOYER L'APPAREIL AFIN D'EVITER TOUT CHOC
ELECTRIQUE ACCIDENTEL OU RISQUE DE BROLURE.
SEUL LE FOURNISSEUR DE L'APPAREIL OU UN
TECHNICIEN QUALIFIE EST HABILITE A RETIRER LES
CAPOTS OU REPARER L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : PRENEZ TOUTES LES PRECAUTIONS
NECESSAIRES POUR EVITER DE MOUILLER LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE ET ASSUREZ-VOUS
QU'AUCUN LIQUIDE NE PUISSE PENETRER A
L'INTERIEUR DE L'APPAREIL, AFIN D’EVITER TOUT
DYSFONCTIONNEMENT OU ARRET DE CELUI-Cl,

AINSI QU'UN RISQUE ACCRU DE CHOC ELECTRIQUE
OU DE BROLURE.

AVERTISSEMENT : LE CONCENTRATEUR D’'OXYGENE
NE DOIT PAS ETRE UTILISE LORSQU'IL EST ACCOLE
A, OU EMPILE AVEC D’AUTRES EQUIPEMENTS. SI UN
TEL POSITIONNEMENT NE PEUT PAS ETRE EVITE,

IL CONVIENT DE SURVEILLER L'APPAREIL POUR
S'ASSURER QU’IL FONCTIONNE CORRECTEMENT.

AVERTISSEMENT : PLACEZ TOUJOURS LES CORDONS
D’ALIMENTATION ET LE TUBE D’ALIMENTATION

EN OXYGENE DE SORTE A EMPECHER TOUTE
PERSONNE DE TREBUCHER OU DE S'’ETRANGLER
ACCIDENTELLEMENT.

AVERTISSEMENT : AUCUNE MODIFICATION DE CET
EQUIPEMENT N’EST AUTORISEE.

AVERTISSEMENT : L'UTILISATION DE CABLES ET
D'ADAPTATEURS AUTRES QUE CEUX SPECIFIES,

A 'EXCEPTION DES CABLES ET ADAPTATEURS
COMMERCIALISES PAR LE FABRICANT DE
L'EQUIPEMENT ELECTRO-MEDICAL POUR LE
REMPLACEMENT DE COMPOSANTS INTERNES, RISQUE
D'ENTRAINER UNE AUGMENTATION DES EMISSIONS
ELECTROMAGNETIQUES OU UNE DIMINUTION

DE L'IMMUNITE ELECTROMAGNETIQUE DU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE.

AVERTISSEMENT : UTILISEZ L'APPAREIL
UNIQUEMENT A LA TENSION ELECTRIQUE
INDIQUEE SUR L'ETIQUETTE DES

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES APPOSEE
SUR L'APPAREIL.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER DE
LIQUIDE DIRECTEMENT SUR L'APPAREIL. LA LISTE

DES AGENTS CHIMIQUES A EVITER INCLUENT DE
FACON NON EXHAUSTIVE : LES PRODUITS ALCOOLISES
ET A BASE D'ALCOOL, LES PRODUITS A BASE DE
CHLORE CONCENTRE (CHLORURE D’ETHYLENE) ET LES
PRODUITS A BASE D'HUILE (PINE-SOL®, LESTOIL®).
CES PRODUITS NE DOIVENT PAS ETRE UTILISES

POUR NETTOYER LES PARTIES EN PLASTIQUE DU
CONCENTRATEUR D’OXYGENE AU RISQUE DE LES
ENDOMMAGER.

AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS DE RALLONGE
ELECTRIQUE AVEC CET APPAREIL ET VEILLEZ A NE PAS
BRANCHER UN TROP GRAND NOMBRE D'APPAREILS
SUR LA MEME PRISE SECTEUR. L'UTILISATION D'UNE
RALLONGE RISQUE D'AFFECTER LES PERFORMANCES
DE L'APPAREIL. DE PLUS, SI VOUS EFFECTUEZ

TROP DE BRANCHEMENTS SUR UNE MEME PRISE,
VOUS RISQUEZ DE PROVOQUER UNE SURCHARGE
DU TABLEAU ELECTRIQUE ET DE DECLENCHER LE
DISJONCTEUR OU DE PROVOQUER UN INCENDIE SI
CELUI-CI NE FONCTIONNE PAS.

AVERTISSEMENT : LES CONDITIONS
ENVIRONNEMENTALES PEUVENT AFFECTER LES
PERFORMANCES DE L'APPAREIL. PLACEZ-LE DANS UN
ENVIRONNEMENT PROPRE, EXEMPT D'ORGANISMES
NUISIBLES

AVERTISSEMENT : L'APPAREIL DOIT ETRE UTILISE
UNIQUEMENT PAR LES UTILISATEURS FINAUX, LE
PERSONNEL SOIGNANT FORME OU DES TECHNICIENS
QUALIFIES. LES ENFANTS NE DOIVENT PAS FAIRE
FONCTIONNER L'APPAREIL.
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AVERTISSEMENT: L'UTILISATION D'UN DISPOSITIF
HORS DES CONDITIONS D'EXPLOITATION SPECIFIEES
DEVRAIT INFLUENCER DE FACON ADEQUATE LE
DEBIT ET LE POURCENTAGE D’OXYGENE ET, PAR
CONSEQUENT, LA QUALITE DU TRAITEMENT.

AVERTISSEMENT : LE RECOURS A DES ACCESSOIRES
D’ADMINISTRATION D'OXYGENE NON PREVUS

POUR UNE UTILISATION AVEC CE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE EST SUSCEPTIBLE DE NUIRE AUX
PERFORMANCES DE L'APPAREIL. LES ACCESSOIRES
RECOMMANDES SONT REFERENCES DANS CE MANUEL.

AVERTISSEMENT : AFIN D'AVOIR LA GARANTIE DE
RECEVOIR LA QUANTITE D'OXYGENE THERAPEUTIQUE
NECESSAIRE SELON VOTRE ETAT DE SANTE, L'APPAREIL
NEWLIFE DOIT ETRE UTILISE EN COMBINAISON AVEC
LES PIECES ET ACCESSOIRES SPECIFIQUES QUI SONT
CONFORMES AUX SPECIFICATIONS DU FABRICANT

DU CONCENTRATEUR ET QUI ONT ETE UTILISES POUR
DETERMINER VOS PARAMETRES.

MISE EN GARDE : il est trés important de sélectionner
le débit d'oxygéne qui vous a été prescrit. Ne modifiez
pas le réglage de débit sans avis médical.

MISE EN GARDE : le concentrateur d’oxygéne peut
&tre utilisé pendant le sommeil du patient sous

la recommandation d'un clinicien agréé. MISE

EN GARDE : n'utilisez pas cet appareil dans un

espace fermé ou confiné offrant une ventilation
potentiellement insuffisante. Ceci pourrait provoquer
une surchauffe de I'appareil et une dégradation de ses
performances.

MISE EN GARDE : ne laissez pas les orifices
d’admission et d'évacuation de I'air s'obstruer.
VEILLEZ A NE PAS faire tomber ou insérer des objets
dans les ouvertures de I'appareil. Ceci pourrait
provoquer une surchauffe du concentrateur d’oxygéne
et une dégradation de ses performances.

MISE EN GARDE : conformément a la loi
fédérale des Etats-Unis, la vente et la
location de cet appareil doivent se faire sur

ordonnance médicale ou par un prestataire
de soins muni d'une licence.

MISE EN GARDE : positionnez toujours le
concentrateur de fagon a ce que le cordon
d’alimentation soit facilement accessible.

MISE EN GARDE : le concentrateur d’oxygéne doit étre
placé a I'écart de toute source de fumée, de pollution
ou de vapeurs.

MISE EN GARDE : assurez-vous d'utiliser le
concentrateur en position verticale.

MISE EN GARDE : disposez toujours la tubulure
d’alimentation en oxygéne et les cordons
d'alimentation de facon a prévenir tout risque de
chute.

MISE EN GARDE : si I'alarme sonore est faible ou
inaudible, consultez immédiatement le fournisseur
de I'appareil.

MISE EN GARDE : I'utilisation ou le stockage du
concentrateur d'oxygéne dans des températures
autres que celles recommandées peut affecter les
performances de I'appareil. Reportez-vous a la
section Caractéristiques techniques de ce manuel
pour consulter les limites de température relatives au
stockage et au fonctionnement de I'appareil.

MISE EN GARDE : placez I'appareil a I'écart des
rideaux, des draperies, des registres d'air chaud et
des chauffages. Assurez-vous que I'appareil est posé
sur une surface plane et que tous les ctés sont a
au moins 30 cm (1 pied) d'un mur ou de tout autre
obstacle. Ne mettez pas I'appareil dans un espace
confiné. Choisissez un emplacement sans poussiére
ni fumée et a I'abri de la lumiére du soleil directe.
N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur a moins que
I"appareil soit branché a une prise protégée par un
disjoncteur différentiel de fuite a la terre (DDFT).

MISE EN GARDE : le fabricant recommande

A de disposer d’une autre source
d’alimentation en oxygéne en cas de
coupure de courant, de déclenchement
d’alarme de I'appareil ou de panne
mécanique. Consultez votre médecin ou
votre fournisseur agréé au sujet du type de
systéme de réserve a utiliser.

MISE EN GARDE : si une alarme se déclenche ou si
vous constatez que le concentrateur d’oxygéne ne
fonctionne pas correctement, reportez-vous a la
section dépannage figurant dans ce manuel. Si vous ne
parvenez pas a résoudre le probléme, consultez votre
fournisseur agréé.

MISE EN GARDE : si la tubulure du flacon de
I'humidificateur n’est pas correctement raccordée au
raccord du flacon de I'humidificateur ou a la sortie
d’oxygéne, une fuite d’oxygéne peut se produire.
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MISE EN GARDE : normalement, il nest pas nécessaire
de régler le débitmeétre sur votre appareil. Si vous
tournez le bouton de réglage du débitmétre dans

le sens des aiguilles d’'une montre, vous réduirez et
risquez de couper de débit d'oxygéne produit par
votre appareil. Pour votre confort, le débitmétre est
marqué par incréments de %2 l/min. Pour les appareils
équipés de I'option de débitmeétre de 2 l/min, le
débitmétre est marqué par incréments de 1/8 I/min
pour les réglages de débit jusqu'a 2 I/min.
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Remarque : vérifiez que la canule est entierement insérée
et convenablement positionnée. Vous devriez entendre

ou sentir le flux d'oxygéne vers les branches de la canule
nasale. Si I'oxygéne semble ne pas circuler, vérifiez d'abord
que la bille du débitmétre indique un débit. Puis, mettez le
bout de la canule dans un verre d'eau ; si des bulles sortent
de la canule, de I'oxygene circule. En I'absence de bulles,
consultez la section dépannage de ce manuel.

Remarque : Suivez toujours les instructions du fabricant de
la canule pour une utilisation correcte. Remplacez la canule
jetable conformément aux recommandations du fabricant
de la canule ou du fournisseur de I'équipement. Dautres
fournitures sont disponibles auprés de votre fournisseur.

Remarque : ne faites pas fonctionner I'appareil sans un
filtre & grosses particules d'admission d'air en place.

Remarque : les équipements portables et mobiles de
communication par radiofréquences (RF) peuvent affecter
le fonctionnement des équipements médicaux électriques.

Remarque : I'utilisation du concentrateur d’oxygéne ne
risque en aucun cas d'épuiser tout I'oxygéne de la piéce.

Remarque : laissez |'appareil fonctionner pendant au moins
5 minutes a 2 I/min ou plus avant de I'utiliser.

Remarque : Suivez toujours les instructions du fabricant
de la canule pour une utilisation correcte. Remplacez la
canule jetable conformément aux recommandations du
fabricant ou du fournisseur de I'équipement. D'autres
fournitures sont disponibles auprés de votre fournisseur
de I'équipement.

Remarque : le fabricant ne recommande pas de stériliser
cet équipement.

Remarque : en cas de longue période d'inutilisation,
I"appareil doit fonctionner plusieurs minutes avant que
I'alarme de panne d'alimentation ne puisse s'activer.

Remarque : le concentrateur libére de I'air chaud par

le bas de I'appareil, ce qui peut décolorer de fagon
permanente les planchers sensibles a la température
comme le vinyle. Le concentrateur ne doit pas étre utilisé
sur des planchers sujets aux taches de chaleur. Le fabricant
décline toute responsabilité en cas de décoloration des
planchers.

Remarque: Pour le fournisseur d'équipement: Les
accessoires d'administration d'oxygéne suivants sont
recommandés pour une utilisation avec le NewLife:

o Canule nasale: référence CAIRE CU002-1

 Tuyau adaptateur pour humidificateur: référence CAIRE
20843882

o Bouteille d’humidificateur: référence CAIRE HU003-1
o Coupe-feu: référence CAIRE 20629671

Un coupe-feu est requis pour une utilisation avec n'importe
quelle canule.

o CAIRE propose un coupe-feu destiné a étre utilisé avec
le concentrateur d'oxygéne. Le coupe-feu est un fusible
thermique pour arréter le flux de gaz dans le cas ou la
canule en aval ou le tube d'oxygene est allumé et briile
jusqu’au coupe-feu. Il est placé en ligne avec la canule
nasale ou la tubulure d'oxygéne entre le patient et la
sortie d'oxygene du NEWLIFE. Pour une utilisation correcte
du coupe-feu, reportez-vous toujours aux instructions du
fabricant (incluses avec chaque kit coupe-feu).

 Pour tout accessoire supplémentaire recommandé,
veuillez consulter le catalogue d'accessoires (PN
MLLOX0010) disponible sur www.caireinc.com.

Remarque : le concentrateur d'oxygéne NewlLife Intensity
doit fonctionner pendant au moins cing minutes a 2 I/min
avant de pouvoir étre utilisé.

Le NewLife Intensity peut étre utilisé par deux personnes, a
condition que le débit combiné corresponde a un minimum
de 2 I/min et ne dépasse pas la capacité maximale du
concentrateur.

AVERTISSEMENT : CONSERVER HORS DE
PORTEE DES ENFANTS JUSQU'A SONT
INSTALLATION.

Remarque : Le concentrateur d'oxygéne standard NewLife
Elite convient aux ordonnances de 1 |/min au minimum a
5 I/min au maximum.

Remarque : Le concentrateur d'oxygene standard NewLife
Intensity 10 convient aux ordonnances de 2 I/min a
10 I/min au maximum.

AVERTISSEMENT : CE PRODUIT RISQUE DE VOUS
EXPOSER A DES PRODUITS CHIMIQUES INCLUANT
LE NICKEL, QUI EST RECONNU COMME ETANT
CANCERIGENE PAR L'ETAT DE CALIFORNIE. POUR
PLUS D'INFORMATIONS, ALLEZ A L'ADRESSE
WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.

Remarque : suivez toutes les instructions du fabricant afin
d'éviter I'annulation de la garantie.

Remarque : ne tentez pas de réaliser des opérations de
maintenance autres que les solutions de dépannage
détaillées dans ce manuel.
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Caractéristiques techniques

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Débits* 1-5 l/min 2-10 I/min
+10 % du réglage indiqué, ou 200 mL, +10 % du réglage indiqué, ou 200 mL, selon
selon la valeur la plus élevée** la valeur la plus élevée**

Dimensions 28,5x 15,7 x 14,5 po 27,5x16,5x 14,5 po
(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)

Poids 24,5 kg (54 livres) 26,3 kg (58 livres)

Niveau de pression
sonore

53 dB(A) a des débits de 1 a5 l/pm

58 dB(A) a des débits de 2 a 10 I/pm

Consommation
électrique

Modele 350 watts—1-5 I/pm

Fiche polarisée a deux broches
Boftier a double isolation

Modeles pour I'Amérique du Nord :
120V CA, 60 Hz, 4,0A

Modeles exportés :

230V CA, 50 Hz, 2,0A

230V CA, 60 Hz, 2,0A

Modele 600 watts-2-10 I[/pm

Fiche polarisée a deux broches
Boftier a double isolation

Modeles pour I'Amérique du Nord :
120V CA, 60 Hz, 6,0 A

Modeles exportés :

230V CA, 50 Hz, 3,0A

Concentration en 02

90% +5.5 -3

90% +5.5 -3

Pression de sortie

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

138 kPa (20 psi)

Conditions de
fonctionnement*

5°Ca40°C (41 °Fa104 °F),15-90 %
d'humidité

5°Ca40°C (41 °Fa104 °F),15-90 %
d’humidité

Altitude

-381 a3 048 m (-1 250 a 10 000 pieds)
(Testé de 700 a 1 060 hPa)

-381 a3 048 m (-1 250 a 10 000 pieds)
(Testé de 700 a 1 060 hPa)

Conditions de
stockage

-25°Ca70°C(-13°Fa 158 °F),0-90 %
d’humidité (sans condensation)

-25°Ca70°C(-13°Fa158 °F), 0-90 %
d’humidité (sans condensation)

Garantie

3ans

3ans

Calendrier d'entretien

Filtre en feutre (230 V uniquement) —
Replacement au bout d'1 an, filtre d'entrée
d'air — Nettoyage hebdomadaire

Filtre de feutre — Remplacement au bout d'1 an,
Filtre d’entrée d'air — Nettoyage hebdomadaire

Longueur maximale
du tube

15,2 m (50 pi)

61 m (200 pi)

* A une plage de pression atmosphérique de 700 hPa a 1060 hPa et une température de 21 °C (70 °F)

** Le débitmetre peut étre affecté a un taux pouvant atteindre 13 % a des altitudes inférieures au niveau de la mer et supérieures a 2 438 m

(8 000 ft).

La durée de vie estimée de cet appareil est d’au moins cing ans.

Consultez le manuel technique (PN MN240-1) pour connaitre le niveau de puissance sonore.
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1. Placez I’appareil a proximité d’une prise électrique dans
la piece ou vous passez le plus de votre temps.

2. Placez I’appareil loin des rideaux et voilages, des
appareils a air chaud ou des chauffages et cheminées.
Assurez-vous que tous les cotés de I’appareil sont a
au moins 30,5 cm (12 pouces) d’un mur ou de tout
autre obstacle. Ne mettez pas I’appareil dans un espace
confiné.

3. Orientez I’appareil de fagon a ce que les commandes
d’activation soient facilement accessibles et 1’admission
d’air a arriere de I’appareil ne soit pas bloquée.

4. Branchez les accessoires d’oxygeéne tels que
I’humidificateur (le cas échéant), la canule nasale, le
masque, le cathéter et/ou les tubes de rallonge pour la
sortie d’oxygene.

5. Déroulez complétement le cable d’alimentation.

6. Branchez le céble d’alimentation a la prise électrique.
7. Repérez I’interrupteur d’alimentation a I’avant de
I’appareil, puis mettez-le en position | (ON : activé).

Une alarme sonore et visuelle doit retentir pour un
test bref pour indiquer le fonctionnement adéquat de
I’alarme.

MISE EN GARDE : si I'alarme est
faible ou n'émet aucun son, consultez
immédiatement votre fournisseur
d’équipement.

AN

Remarque : le concentrateur d'oxygéne NewLife Intensity
convient aux prescriptions a haute pression/haut débit.

Remarque : le concentrateur d'oxygeéne standard NewLife
Elite convient aux ordonnances de 1 I/min au minimum a
5 I/min au maximum.

Remarque : le concentrateur d'oxygeéne standard NewLife
Intensity 10 convient aux ordonnances de 2 I/min
a 10 I/min au maximum.

8. Réglez le bouton de réglage du débitmetre au 1/min

prescrit. Le concentrateur est maintenant prét a étre
utilisé.

Elite (gauche) et Intensity (droite)

9. Pour éteindre le concentrateur, appuyez sur le bouton

1/0 en position 0.

10. Si le NewLife ne fonctionne pas correctement,

reportez-vous a la section de dépannage pour consulter
la liste des causes probables et des solutions.

AVERTISSEMENT : DES INDICATIONS

« INTERDICTION DE FUMER - UTILISATION
D’OXYGENE » DOIVENT ETRE AFFICHEES
DE FACON BIEN VISIBLE A VOTRE DOMICILE
OU DANS TOUT LIEU OU DE L'OXYGENE
EST UTILISE. LES UTILISATEURS ET LE
PERSONNEL SOIGNANT DOIVENT ETRE
INFORMES DES DANGERS LIES AU FAIT

DE FUMER EN PRESENCE OU PENDANT
L'UTILISATION D'OXYGENE MEDICAL.

A
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AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DISPENSE UN
OXYGENE EXTREMEMENT PUR, SUSCEPTIBLE DE
S'ENFLAMMER TRES VITE. NE FUMEZ PAS A PROXIMITE
ET EVITEZ TOUTE FLAMME NUE DANS LA MEME

PIECE QUE (1) CET APPAREIL, OU QUE (2) TOUT

AUTRE ACCESSOIRE DE TRANSPORT D'OXYGENE. LE
NON-RESPECT DE CET AVERTISSEMENT PEUT AVOIR
POUR CONSEQUENCES UN INCENDIE, DES DEGATS
MATERIELS ET/OU DES BLESSURES GRAVES VOIRE
MORTELLES.

AVERTISSEMENT : N'UTILISEZ PAS VOTRE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE EN PRESENCE DE

GAZ INFLAMMABLES. CELA PEUT PROVOQUER UN
EMBRASEMENT RAPIDE SUSCEPTIBLE D'ENTRAINER
DES DEGATS MATERIELS, DES BLESSURES OU LA MORT.

AVERTISSEMENT : NE LAISSEZ JAMAIS UNE CANULE

NASALE SUR UN VETEMENT, UN DRAP OU UN COUSSIN.

SI L'APPAREIL EST ALLUME SANS ETRE UTILISE, CES
MATIERES RISQUENT DE S’'ENFLAMMER AU CONTACT
DE L'OXYGENE. ETEIGNEZ SYSTEMATIQUEMENT LE
CONCENTRATEUR D’OXYGENE LORSQU'IL N'EST PAS
UTILISE.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER D'HUILE,
DE GRAISSE, DE PRODUITS A BASE DE PETROLE OU
D’AUTRES SUBSTANCES INFLAMMABLES AVEC LES
ACCESSOIRES DE TRANSPORT D'OXYGENE OU AVEC LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE. SEULES DES LOTIONS
ET DES CREMES A BASE D’EAU ET COMPATIBLES

AVEC LA PRESENCE D’OXYGENE DOIVENT ETRE
UTILISEES. L'OXYGENE ACCELERE LA COMBUSTION DES
SUBSTANCES INFLAMMABLES.

AVERTISSEMENT : LE RECOURS A DES ACCESSOIRES
D'ADMINISTRATION D'OXYGENE NON PREVUS

POUR UNE UTILISATION AVEC CE CONCENTRATEUR
D'OXYGENE EST SUSCEPTIBLE DE NUIRE AUX
PERFORMANCES DE L'APPAREIL. LES REFERENCES DES
ACCESSOIRES RECOMMANDES SONT INDIQUEES DANS
CE MANUEL

MISE EN GARDE : allumez toujours
I'appareil en position verticale.

AN
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Réglages adéquats du débitmétre d'oxygéne
Pour régler correctement le débit de 1’apport d’oxygene,
tournez le bouton de réglage du débitmetre vers la

gauche ou la droite jusqu’a ce que la bille a I’intérieur

du débitmetre se centre sur le chiffre de la ligne de débit,
conformément a la prescription de votre médecin.

Elite (partie supérieure) et Intensity (partie inférieure)
Pour voir le débitmétre dans un angle correct, notez que
la ligne a I’arri¢re et le chiffre a I’avant doivent donner
I’impression d’étre sur une seule et méme ligne.

MISE EN GARDE : le fabricant recommande
de disposer d’'une autre source
d’alimentation en oxygéne en cas de
coupure de courant, de déclenchement
d’alarme de I'appareil ou de panne
mécanique. Consultez votre médecin ou
votre fournisseur agréé au sujet du type de
systéme de réserve a utiliser.

A

MISE EN GARDE : il est trés important de sélectionner
le débit d’oxygéne qui vous a été prescrit. Ne modifiez
pas le réglage de débit sans avis médical.

normalement, il n’est pas nécessaire de régler le
débitmetre sur votre appareil. Si vous tournez le
bouton de réglage du débitmétre dans le sens des
aiguilles d'une montre, vous réduirez et risquez de
couper de débit d'oxygéne produit par votre appareil.
Pour votre confort, le débitmétre est marqué par
incréments de Y2 I/min. Pour les appareils équipés de
I'option de débitmétre de 2 I/min, le débitmétre est
marqué par incréments de 1/8 I/min pour les réglages
de débit jusqu’a 2 I/min.

le concentrateur d'oxygéne peut étre utilisé pendant
le sommeil du patient sous la recommandation d'un

clinicien agréé.
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Filtres Fonctionnement avec humidificateur
L’air entre dans I’appareil NewLife via un filtre a Suivez ces étapes si votre médecin a prescrit un
grosses particules d’admission d’air situé a ’arriére du humidificateur d’oxygéne dans le cadre de votre

concentrateur d’oxygene. Ce filtre ¢limine les particules de  traitement :
poussiére et autres grosses particules dans I’air. Avant de
faire fonctionner votre appareil NewLife, assurez-vous que
ce filtre est propre et correctement placeé.

1. Retirez ou dévissez la bouteille de réservoir de
I’humidificateur (si vous disposez d’un appareil
prérempli, n’effectuez pas cette étape). Passez
directement a 1’étape 4).

2. Remplissez le réservoir avec de I’eau fraiche ou froide
(de I’cau distillée est préférable) jusqu’a la ligne de
remplissage indiquée sur la bouteille. NE PAS TROP
REMPLIR.

3. Revissez la bouteille de réservoir.

L’apport d’oxygene produit par I’appareil NewLife
bénéficie d’une filtration supplémentaire grace a un filtre
du produit (pour une taille de particule de 10 microns ou
plus) situé a I’intérieur du concentrateur d’oxygene. Votre
fournisseur de I’équipement effectue la maintenance du
filtre du produit en complément de toute autre opération
de maintenance sur 1’appareil.

Fonctionnement sans humidificateur

1. Si votre médecin n’a pas prescrit un humidificateur,
branchez la conduite d’oxygéne directement sur la ) .
sortie d’oxygeéne de I’appareil. Un autre raccord de 4. Sur la partie supérieure de I’humidificateur, tournez

sortie est fourni pour ce type de branchement. I’écrou de filetage dans le sens antihoraire tout en
branchant I’humidificateur a la prise d’oxygéne, puis

serrez fermement (illustration 6).

5. Branchez le tube d’oxygéne de la canule nasale, du
masque ou de tout autre accessoire au raccord de sortie
de ’humidificateur.

sz oSl ’ R
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Remarque : le recours a des accessoires d'administration
d’oxygéne non prévus pour une utilisation avec ce
concentrateur d'oxygene est susceptible de nuire aux
performances de I'appareil. Les références des accessoires
recommandés sont indiquées dans ce manuel.

Remarque : a |'attention du fournisseur de I'équipement :
les bouteilles d’humidificateur suivantes sont
recommandées avec les concentrateurs d'oxygénes
NewLife sont les suivantes :

Réf. HU003-1 (recommandées pour les modeéles Elite)
Réf. HUO14-1 (recommandées pour les modeéles Intensity)

Canule nasale

Votre médecin a prescrit une canule nasale, un masque ou
d’autres accessoires. dans la plupart des cas, le fabricant
a déja branché le tube d’apport en oxygene a la canule
nasale, au masque ou a un autre accessoire.

Si ce n’est pas le cas, suivez les instructions du fabricant
pour effectuer une connexion adéquate. Connectez le
tube d’oxygene a la prise de sortie de I’oxygéne ou
I’humidificateur.
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Remarque : A I'attention du fournisseur de I'équipement : les
accessoires d'administration d’oxygene recommandés avec
ce concentrateur d'oxygéne NewLife sont les suivants :

e Canule nasale et tubulure de 2,1 métres (7 pieds) de long
(6 /min max) : Réf. CU002-1

o Adaptateur pour sortie d'oxygeéne (6 [/min max.) (Ne
pas utiliser avec une intensité supérieure a 10 I/min) :
Réf. F0025-1

® Masque et tube de 2,1 métres (7 pieds) de long
(10 I/min max.)* : Réf. MS013-1

o Rallonge d'adaptateur de I'humidificateur : Réf. HU002-1

o Bouteille d"humidificateur pour les modéles Elite :
Réf. HU003-1

o Bouteille d"humidificateur pour les modéles Intensity :
Réf. HU014-1

*Le masque facial doit étre utilisé uniquement avec les
modéles Intensity 10.

Remarque : vérifiez que la canule est entierement insérée
et convenablement positionnée. Vous devriez entendre

ou sentir le flux d'oxygéne vers les branches de la canule
nasale. Si I'oxygéne semble ne pas circuler, vérifiez d'abord
que la bille du débitmétre indique un débit. Puis, mettez le
bout de la canule dans un verre d'eau ; si des bulles sortent
de la canule, de I'oxygéne circule. En I'absence de bulles,
consultez la section dépannage de ce manuel.

Suivez toujours les instructions du fabricant de la canule
pour une utilisation correcte. Remplacez la canule jetable
conformément aux recommandations du fabricant de

la canule ou du fournisseur de I'équipement. D'autres
fournitures sont disponibles auprés de votre fournisseur.




Dispositifs de sécurité

Les informations suivantes vous permettent de vous
familiariser avec les fonctions de sécurité du concentrateur
d’oxygene NewLife. Assurez-vous d’avoir lu et compris
toutes les informations contenues dans ce manuel avant
d’utiliser votre appareil. Pour toute question, contactez le
fournisseur de I’appareil qui y répondra avec plaisir.

* Moteur du compresseur : la sortie
du compresseur dispose d’une
soupape de décompression calibrée
a 360 kPa (52 psig). La sécurité
thermique est garantie par un
interrupteur de sécurité thermique
qui entraine ’arrét du compresseur
(65 °C/149 °F).
Dysfonctionnement général : si
I’une des conditions indiquées
ci-dessous se produit, le témoin de
dysfonctionnement général ( A)
s’allumera et une alarme sonore
intermittente s’activera. Cela
comprend :

* une obstruction du débit
d’oxygene comme un
pincement ou un pli dans
la canule de distribution,
déclenchée par une pression
¢levée dans le réservoir de
produit ;

FEtiquette
d’avertissement de
Iappareil et voyant

d’alarme.

Remarque : Débitmeétre unique & 10 I/min seulement

+ Condition de pression ¢levée dans le réservoir

de produit de I’appareil supérieure a 262 Kpa

(38 psig) (+1)

condition de pression faible dans le réservoir

de produit de I’appareil inférieure a 103 Kpa

(15 psig) (1)

» Température ¢levée de ’appareil supérieure a
135 °C (275 °F), déclenchée par une pression
faible dans le réservoir de produit si I’interrupteur
thermique situé¢ dans le compresseur se déclenche
(coupant ainsi le compresseur)

» Moniteur d’oxygene : Si le moniteur d’oxygene détecte
une concentration en oxygene inférieure a 82%, le
voyant d’alerte de faible concentration en oxygene
(‘ 2) s’allume. Si la condition de faible teneur en O2
persiste, une alarme sonore intermittente sera également
activée.

* Panne d’alimentation : dans le cas ou une panne de
courant se produit alors que ’appareil est en marche,
le témoin d’avertissement d’alimentation s’allume
(".= ! ) et une alarme sonore intermittente s’active.

* Filtre de produit : filtre de > 10 um

NewlLife Famil

Remarque : New Life Elite et New Life Intensity a débit
double— L'obstruction du flux d'oxygeéne, telle qu'un
pincement ou un coude dans la canule d'administration,
fait descendre la bille du débitmeétre a zéro, ce qui indique
que le débit est nul.

Moniteur d'oxygéne

Le moniteur d’oxygene est un petit appareil électronique
dans le concentrateur d’oxygeéne NewLife qui surveille

la concentration d’oxygéne produite par I’appareil. Si

la concentration d’oxygene chute en dessous du niveau
thérapeutique acceptable, un voyant témoin d’oxygeéne
jaune s’allume sur le concentrateur d’oxygene. Si le voyant
reste allumé pendant au moins 15 minutes, une alarme
sonore intermittente retentit.

AN

Remarque : lorsque vous allumez |'appareil, il est normal
que le voyant jaune d'oxygéne s'allume et reste allumé
pendant cing minutes.

MISE EN GARDE : contactez
immédiatement votre fournisseur de
I'équipement si le voyant jaune d’oxygéne
reste allumé pendant plus de 15 minutes.
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Instructions de fonctionnement-Débit double

L’option a double débit de 10 litres de I’unité NewLife Manipu|er la sortie d'air de |’apparei|
Intensity 10 permet a un seul concentrateur de répondre Newlife Elite

aux besoins de débit ¢levé d’un patient de 10 I/min ou aux
besoins de deux patients, dans toute combinaison de débits
allant jusqu’a 10 I/min. Excellent pour une utilisation a
domicile, dans un établissement de soins prolongés, a
I’hépital ou dans la salle d’attente d’un médecin.

1. Lisez et comprenez toutes les informations contenues
dans la section Comment utiliser votre concentrateur
d’oxygene du Manuel du patient NewLife Elite avant
d’utiliser votre appareil.

Remarque : I'option de sortie d'air NewlLife Elite vous
permet de brancher un nébuliseur portatif

lllustration 1 : nébuliseur avec tubage, valve et raccord
illustrés

Débitmetre
principal

Débitmetre lllustration 2 : illustration de la valve et du raccord inclus
secondaire dans le kit de sortie d"air P/N KI365-1 :

o Valve a air : Piece N° VA007-1
© Raccord cannelé de la sortie dair : Piece N° F0032-1

Remarque : vous pouvez continuer a recevoir de I'oxygéne
de I'appareil pendant que vous utilisez I'option Sortie d'air.

Option de sortie d'air

Les informations suivantes vous familiariseront avec
I’option de sortie d’air pour le concentrateur d’oxygéne
NewLife Elite.

Assurez-vous d’avoir lu et compris toutes les informations
contenues dans ce manuel du patient NewLife Elite avant
d’utiliser votre appareil.

Pour toute question, contactez le fournisseur de 1’appareil
qui y répondra avec plaisir.

u AVERTISSEMENT : SI VOUS VOUS SENTEZ Tllustration 1 : Option de sortie d’air illustrée avec nébuliseur manuel

MAL A L'AISE OU EN CAS D'URGENCE
MEDICALE, SOLLICITEZ IMMEDIATEMENT
UNE ASSISTANCE MEDICALE.

Valve i ai
AVERTISSEMENT : CET APPAREIL NE DOIT PAS - vaveaar

ETRE UTILISE A DES FINS DE REANIMATION. UNE
SURVEILLANCE SUPPLEMENTAIRE DOIT ETRE ASSUREE
POUR SURVEILLER LES PATIENTS DES SERVICES
GERIATRIQUES, PEDIATRIQUES OU TOUT AUTRE TYPE DE
PATIENT N’ETANT PAS EN MESURE DE COMMUNIQUER
EN CAS DE MALAISE OU DE VOIR OU ENTENDRE LES
ALARMES PENDANT L'UTILISATION DE CET APPAREIL. =
LES PATIENTS SOUFFRANT DE DEFICIENCE AUDITIVE Figure 2
ET/OU VISUELLE PEUVENT AVOIR BESOIN D'UNE
ASSISTANCE POUR SURVEILLER LES ALARMES.

__ Sortie d’air
cannelée

5]

. Repérez le raccord de sortie d’air sur I’avant de
I’appareil (Figure 2). Si un nébuliseur portatif doit étre
utilis¢, raccordez une extrémité du tuyau d’alimentation
en air au raccord de sortie d’air et ’autre extrémité au
fond du nébuliseur.
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Remarque : |'air enrichi en oxygéne n'est pas fourni a la
sortie d'air.

Remarque : Dans des environnements trés humides ou
pendant une période prolongée de non-utilisation, ouvrez
complétement la vanne d'air (Figure 3) pour purger/rincer
le systeme.

w

>

>

. Remplissez le flacon du nébuliseur avec les

médicaments prescrits par votre médecin (Reportez-
vous a la section Nébuliseur avec médicaments pour
trouver les instructions de remplissage).

Faites fonctionner I’appareil NewLife Elite pendant

au moins cinq minutes, puis ouvrez completement la
vanne d’air.

;

| d

Illustration 3

Commencez votre traitement (Reportez-vous aux
sections Inhalation de médicaments/instructions
thérapeutiques). Le médicament émanant du nébuliseur
sera maintenant visible sous forme de fine bruine.*
Lorsque le traitement est terminé, tournez la vanne
d’air sur la position OFF (DESACTIVEE).

Remarque : La sortie d'air du régulateur NewLife Elite
est préréglée pour délivrer 6 litres par minute ( /min) a
85 kPa (12 psig).

=

=)

*

Débranchez le nébuliseur et le tube d’alimentation en
air du raccord cannelé de sortie d’air.

. Nettoyez le nébuliseur. (Voir la section Nettoyage du
nébuliseur).

Si vous pensez que votre nébuliseur ne fonctionne pas

correctement, contactez votre fournisseur d’équipement.

NewlLife Famil

Remplissage du nébuliseur avec un

médicament

1. Lavez-vous les mains soigneusement.

2. Utilisez un compte-gouttes, une seringue ou un autre
appareil de mesure pour mesurer la bonne quantité de
médicament, tel que prescrit par votre médecin.

Remarque : utilisez uniquement la quantité de
médicaments et la fréquence du traitement prescrits par
votre médecin

3. Retirez ou dévissez le flacon a médicaments du
nébuliseur et mettez dedans la dose mesurée prescrite
(Figure 4).

4. Connectez le gobelet a médicaments au nébuliseur,
puis connectez la pi¢ce en "T" ou I’embout buccal au
nébuliseur (Figure 5).

Illustration 5 : Embout buccal du nébuliseur

hd

Raccordez une extrémité du tube d’alimentation en air
au raccord de sortie d’air et I’autre extrémité au bas du
nébuliseur, puis ouvrez completement la vanne d’air
comme illustré a la Figure 3.

. Commencez votre traitement. (Reportez-vous a

la section Inhalation de médicaments/instructions
thérapeutiques)

(=)

PN MN239-C4 E | Manuel d'utilisation  FRE - 43



NewLife Famil

Inhalation de médicaments/instructions
thérapeutiques

Nettoyage du nébuliseur

Remarque : Les instructions suivantes pour |'inhalation
des médicaments sont souvent recommandées. Si votre
médecin ou professionnel de santé vous a fourni des

suivant la prescription établie.

Remarque : Effectuez les étapes 1 et 2 ci-dessous aprés
chaque traitement pour éviter que le médicament ne
s'accumule et ne durcisse a I'intérieur des pieces du
nébuliseur.

instructions spéciales, assurez-vous de les suivre a la place,

—

1. Fermez la bouche autour de I’embout buccal, mais ne le

tenez pas avec vos dents (Figure 6).

Illustration 6 : Embout buccal

2. Respirez lentement et profondément, puis faites une

pause a la fin de I’inspiration pendant 1 a 2 secondes,

puis expirez lentement et complétement.

3. Répétez cette procédure jusqu’a ce que la quantité
prescrite de médicament nébulise ou que la durée
prescrite du traitement s’écoule (selon la premiére
éventualité).

4. Si votre médecin ou professionnel de santé vous a
demandé¢ de prendre de courtes périodes de repos
pendant votre traitement, assurez-vous de tourner
la valve d’air sur la position OFF (DESACTIVEE).
Ceci permettra de conserver vos médicaments.

N

had

Remarque : une durée de traitement prolongée peut
indiquer un nébuliseur défectueux. Contactez votre
fournisseur d'équipement si cette condition existe.
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. Apres chaque traitement, séparer le nébuliseur et
I’ensemble de la partie en « T » ou I’embout buccal.
Retirez ou dévissez le flacon de nébulisation et rincez
soigneusement chaque composant a 1’eau tiede.

Une fois par jour, nettoyez toutes les pi¢ces du
nébuliseur (a I’exception des tuyaux d’alimentation en
air) avec un détergent doux ou une solution savonneuse
al’eau tiede. Rincer abondamment et tremper toutes les
pieces dans une solution composée d’une (1) partie de
vinaigre blanc et de trois (3) parties d’eau pendant 30
minutes pour désinfecter.

Illustration 7

o~

. Rincer abondamment a 1’eau chaude pour supprimer
toute solution désinfectante.

Placez toutes les pieces du nébuliseur sur un essuie-tout
ou un matériau absorbant doux pour sécher a 1’air.

NE PAS ESSUYER.

Une fois sec, rangez les pieces du nébuliseur dans un
récipient propre ou un sac en plastique.

Répéter la procédure ci-dessus aprés chaque traitement/
utilisation par le patient.

b

=

N

MISE EN GARDE : conformément a la loi
fédérale des Etats-Unis, la vente et la
location de cet appareil doivent se faire sur

ordonnance médicale ou par un prestataire
de soins muni d’une licence.
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Composants en contact direct ou indirect avec I'opérateur

NewlLife Elite :
Boitier du concentrateur....
Cable d’alimentation...........ceeivveeireeneereeeeeenes PVC

Filtre antipoussicre..... .. Polyester
Interrupteur marche/arrét . Thermoplastique
ROUIGHES ... Nylon
Bouton de réglage du débit ABS/Polycarbonate

Sortie de gaz.....
Etiquettes imprimées..

Laiton plaqué chrome

NewlLife Intensity 10
Boitier du concentrateur................ Valtra/ABS/Polystyrene

Cable d’alimentation..........ccoeeeveerrneieneieeeeenenes PVC
Filtre antipoussicre..... ... Polyester
Interrupteur marche/arrét .. . Thermoplastique
ROUIBHES .....viiiiiiiciieicce e Nylon
Réglage du débit . ABS/Polycarbonate

Sortie de gaz....
Etiquettes imprimées..

. Laiton plaqué chrome

Nettoyage, entretien et maintenance correcte

AVERTISSEMENT : NETTOYEZ LE BOITIER,
LE PANNEAU DE COMMANDE ET LE
CORDON D'ALIMENTATION UNIQUEMENT
AVEC UN CHIFFON OU UNE EPONGE
HUMIDE (PAS MOUILLEE) IMBIBEE D'UN
PRODUIT DE NETTOYAGE DOUX, PUIS
ESSUYEZ TOUTES LES SURFACES. NE
LAISSEZ AUCUN LIQUIDE PENETRER

A L'INTERIEUR DU CONCENTRATEUR.
FAITES PARTICULIEREMENT ATTENTION
A LA SORTIE D'OXYGENE DESTINEE AU
RACCORD DE LA CANULE, AFIN QU'ELLE
NE CONTIENNE NI POUSSIERE, NI EAU, NI
PARTICULES.

A

AVERTISSEMENT : RISQUE DE CHOC
ELECTRIQUE. ARRETEZ L'APPAREIL

ET DEBRANCHEZ LE CORDON
D’ALIMENTATION DE LA PRISE ELECTRIQUE
AVANT DE NETTOYER L'APPAREIL AFIN
D’EVITER TOUT CHOC ELECTRIQUE
ACCIDENTEL OU RISQUE DE BRULURE.
SEUL LE FOURNISSEUR DE L'APPAREIL OU
UN TECHNICIEN QUALIFIE EST HABILITE
A RETIRER LES CAPOTS OU REPARER
L'APPAREIL.

A

Boitier

Arrétez ’appareil et débranchez-le de ’alimentation avant
toute opération de nettoyage ou de désinfection. Ne
vaporisez PAS de liquides directement sur le boitier
extérieur. Utilisez une éponge ou un chiffon légérement
humide. Vaporisez un détergent doux sur I’éponge ou

sur le chiffon afin de nettoyer le boitier. Respectez les
instructions du fabricant du produit de nettoyage. Le
boitier de I’appareil doit étre nettoyé au minimum entre
chaque utilisateur.

AVERTISSEMENT : PRENEZ TOUTES LES PRECAUTIONS
NECESSAIRES POUR EVITER DE MOUILLER LE
CONCENTRATEUR D'OXYGENE ET ASSUREZ-VOUS
QU’AUCUN LIQUIDE NE PUISSE PENETRER A
L'INTERIEUR DE L'APPAREIL, AFIN D'EVITER TOUT
DYSFONCTIONNEMENT OU ARRET DE CELUI-CI, AINSI
QU'UN RISQUE ACCRU DE CHOC ELECTRIQUE OU DE
BRULURE.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER D'HUILE,
DE GRAISSE, DE PRODUITS A BASE DE PETROLE OU
D’AUTRES SUBSTANCES INFLAMMABLES AVEC LES
ACCESSOIRES DE TRANSPORT D'OXYGENE OU AVEC LE
CONCENTRATEUR D’OXYGENE. L'OXYGENE ACCELERE
LA COMBUSTION DES SUBSTANCES INFLAMMABLES.
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AVERTISSEMENT : UTILISEZ UNIQUEMENT DES LOTIONS
OU DES CREMES A BASE D'EAU COMPATIBLES AVEC

LA PRESENCE D’OXYGENE AVANT, OU PENDANT UNE
OXYGENOTHERAPIE. N'UTILISEZ JAMAIS DES LOTIONS
OU CREMES A BASE DE PETROLE OU D’HUILE POUR
EVITER TOUT RISQUE D'INCENDIE OU DE BRULURES.

AVERTISSEMENT : VEILLEZ A NE PAS UTILISER DE
LIQUIDE DIRECTEMENT SUR L'APPAREIL. LA LISTE

DES AGENTS CHIMIQUES A EVITER INCLUENT DE
FACON NON EXHAUSTIVE : LES PRODUITS ALCOOLISES
ET A BASE D'ALCOOL, LES PRODUITS A BASE DE
CHLORE CONCENTRE (CHLORURE D'ETHYLENE) ET LES
PRODUITS A BASE D'HUILE (PINE-SOL®, LESTOIL®).

CES PRODUITS NE DOIVENT PAS ETRE UTILISES

POUR NETTOYER LES PARTIES EN PLASTIQUE DU
CONCENTRATEUR D'OXYGENE AU RISQUE DE LES
ENDOMMAGER. NETTOYEZ LE BOITIER, LE PANNEAU
DE COMMANDE ET LE CORDON D’ALIMENTATION
UNIQUEMENT A L'AIDE D'UN DETERGENT DOUX
APPLIQUE AU MOYEN D’UN CHIFFON OU D'UNE
EPONGE LEGEREMENT HUMIDE, PUIS ESSUYEZ TOUTES
LES SURFACES POUR LES SECHER. NE LAISSEZ AUCUN
LIQUIDE PENETRER A L'INTERIEUR DE L'APPAREIL.

Remarque : Suivez toujours les instructions du fabricant
de la canule pour une utilisation correcte. Remplacez la
canule jetable conformément aux recommandations du
fabricant ou du fournisseur de I'équipement. D'autres
fournitures sont disponibles auprés de votre fournisseur de
I'équipement.

Remarque : le fabricant ne recommande pas de stériliser
cet équipement.

Filtres

Lavez au moins une fois par semaine le filtre a grosses
particules d’admission d’air qui se trouve a ’arriére de
I’appareil. En fonction de vos conditions d’utilisation,
votre fournisseur d’équipement peut vous conseiller de
le nettoyer plus réguliérement. Respecter ces étapes pour
nettoyer correctement le filtre d’admission d’air :

Remarque : ne faites pas fonctionner I'appareil sans un
filtre a grosses particules d'admission d'air en place.

—

. Retirez le filtre et lavez-le dans un mélange de savon et
d’eau chaude.

5]

. Rincez soigneusement le filtre et essuyez ’excés d’eau
a I’aide d’une serviette douce et absorbante. Veillez a
ce que le filtre soit totalement sec avant de le remettre
en place.

(%)

. Replacez le filtre sec.

Réserve d'apport en oxygéene

Votre fournisseur de 1I’équipement peut recommander une
autre source d’oxygénothérapie complémentaire en cas de
défaillance ou de coupure de courant.
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MISE EN GARDE : le fabricant recommande
de disposer d’'une autre source
d’alimentation en oxygéne en cas de
coupure de courant, de déclenchement
d’alarme de I'appareil ou de panne
mécanique. Consultez votre médecin ou
votre fournisseur agréé au sujet du type de
systéme de réserve a utiliser.

AN

MISE EN GARDE : il est trés important de sélectionner
le débit d’oxygéne qui vous a été prescrit. Ne modifiez
pas le réglage de débit sans avis médical.

MISE EN GARDE : le concentrateur d’oxygéne peut
é&tre utilisé pendant le sommeil du patient sous la
recommandation d'un clinicien agréé.

Remplacement de la canule

Suivez toujours les instructions du fabricant de la canule
pour une utilisation correcte. Remplacez la canule nasale
ou le tube d’alimentation en oxygéne conformément aux
instructions du fabricant de la canule ou du fournisseur
d’oxygene. Votre médecin ou votre fournisseur d’oxygéne
vous transmettra des consignes concernant son nettoyage
et son remplacement.

Des piéces de rechange peuvent également étre obtenues
aupres de votre fournisseur d’oxygene.



Conditions d’alarme
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Toutes les alarmes sont des alarmes de faible priorité.

Alarme

Indique

Action

Voyant jaune de

dysfonctionnement général A

et alarme sonore intermittente

Pression élevée du produit
dans le réservoir OU
Pression basse du produit
dans le réservoir OU
Température élevée de
I'appareil OU aucun débit
(débitmétre a simple débit
de 10 l/min uniquement)

Assurez-vous que le débitmeétre est ouvert au débit
minimum ou au-dessus. Assurez-vous que la canule
n'est pas pliée ou obstruée. Retirez tous les appareils
connectés en aval de la sortie de |'appareil. Assurez-
vous d'avoir au moins 300 mm (12 po) de dégagement
de tous les cotés et que les admissions ne sont pas
obstruées. Assurez-vous que le filtre a particules
brutes d'admission est propre et dégagé. Assurez-vous
que I'appareil est dans la plage de température de
fonctionnement. Si le probléme persiste, contactez le
fournisseur de I'appareil pour réparation.

Voyant jaune du moniteur

d'oxygéne 2 et alarme
sonore intermittente

Faible concentration en
oxygene

Contactez le fournisseur de I'appareil pour réparation.

Voyant jaune de panne I
d‘alimentation . - m et
alarme sonore intermittente

Panne d'alimentation

Assurez-vous que I'appareil est branché sur une prise
secteur connue pour étre en bon état de marche.
Assurez-vous que 'interrupteur du disjoncteur est
enfoncé. Si le probléme persiste, contactez le fournisseur
de |'appareil pour réparation.

Dépannage

Si votre concentrateur d’oxygéne NewLife ne fonctionne pas correctement, reportez-vous au tableau des pages suivantes
pour connaitre les causes éventuelles et les solutions et, au besoin, contactez votre fournisseur de 1’équipement.

Si vous ne parvenez pas a faire fonctionner I’appareil, raccordez votre canule nasale, votre masque, ou tout autre
accessoire a une réserve d’oxygene d’appoint.

ce manuel.

Remarque : ne tentez pas de réaliser des opérations de maintenance autres que les solutions de dépannage détaillées dans

Remarque : suivez toutes les instructions du fabricant afin d'éviter I'annulation de la garantie.

Probléme

Cause probable

Solution

L'appareil ne fonctionne pas.
Une panne d'alimentation

Le cordon d'alimentation n'est
pas raccordé a la prise secteur.

Vérifiez que le cordon d'alimentation est
correctement branché sur la prise secteur.

déclenche une alarme sonore.

Prise secteur non alimentée.

Vérifiez la source d'alimentation, I'interrupteur mural,
le fusible, ou le disjoncteur de la maison.

Le disjoncteur du concentrateur
d'oxygene est activé.

Contactez votre fournisseur de I'équipement pour
toute réparation.
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Débit d’oxygene limité.

Flacon de I'humidificateur sale
ou obstrué.

Retirez la bouteille d'humidificateur (le cas échéant)
de la prise d’oxygene. Si le débit revient, nettoyez ou
remplacez le flacon de I'humidificateur.

Canule nasale, masque, cathéter,
et/ou tube de distribution
d’'oxygéne ou autre accessoire
défectueux.

Retirez la canule nasale, le masque ou tout autre
accessoire du tube d’oxygéne. Si le débit revient,
remplacez I'accessoire en question par une canule
nasale, un masque ou un autre accessoire neuf.

Autre fuite ou limite.

Débranchez le tube d'apport au niveau de la prise
d'oxygene (a I'avant de I"appareil). Si un débit correct
revient, vérifiez si le tube d’oxygéne présente des
nceuds ou s'il est obstrué. Réparez si nécessaire.

Contactez le fournisseur de votre équipement.

De la condensation s'accumule
dans la tubulure d’oxygéne
lorsque vous utilisez le flacon
de I'humidificateur.

Appareil mal ventilé. Température
de fonctionnement élevée.

Assurez-vous que I'appareil est a I'écart des
rideaux, des draperies, des registres d'air chaud,
des chauffages et des cheminées. Assurez-vous que
tous les cotés de I'appareil sont a au moins 30,5 cm
(12 pouces) d'un mur ou de tout autre obstacle.

Ne mettez pas I'appareil dans un espace confiné.

Laissez la tubulure d'oxygéne sécher, ou remplacez-
la. Remplissez le flacon de I'humidificateur avec de
I'eau FROIDE. NE PAS TROP REMPLIR.

Une alarme intermittente se fait
entendre.

Dysfonctionnement de
I'équipement.

Mettez I'interrupteur d'alimentation I/0 sur 0, utilisez
votre réserve d'oxygene et consultez immédiatement
le fournisseur de I'appareil.

La gamme de modeéles NewLife
affiche une alarme et produit un
bip intermittent.

Consultez le tableau relatif a
I'état de I'alarme.

Consultez le tableau relatif a I'état de I'alarme.

Le concentrateur d’oxygéne ne
s'allume pas.

Non branché a une source
d'alimentation externe.

Dysfonctionnement général.

Alimentez |'appareil a I'aide d’une prise.
Assurez-vous que les branchements externes soient
sécurisés.

Contactez le fournisseur de votre équipement et
passez a une autre source d'alimentation en oxygéne
si nécessaire.

Tous les autres problemes.

Mettez I'interrupteur d'alimentation 1/0 sur 0, utilisez
votre réserve d'oxygeéne et consultez immédiatement
le fournisseur de I'appareil.
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Afin de garantir des performances et une sécurité
optimales, utilisez uniquement les accessoires ci-

dessous fournis par CAIRE par le biais de votre
fournisseur d’oxygene. L'utilisation de produits différents
pourrait nuire aux performances et/ou a la sécurité du
concentrateur. Les accessoires d’administration d’oxygene
recommandés avec le concentrateur d’oxygene NewLife
sont les suivants :

Accessoires standard de la gamme NewlLife

Canule nasale et tube de 2,1 métres | CU002-1
(7 pieds) de long (6 I/min max.)

Adaptateur de sortie d'oxygéne F0025-1
Masque et tube de 2,1 métres MS013-1
(7 pieds) de long (10 I/min max.)*

Rallonge d'adaptateur de HU002-1
I'humidificateur

Flacon d'humidificateur pour HU003-1
modeles Elite (6-15 I/min)

Flacon d'humidificateur pour HU014-1
modéles Intensity (6-15 I/min)

SureFlow FMO069

*Le masque facial ne doit étre utilisé qu'avec les modéles
NewLife Intensity 10.

Remarque : si elles sont reprises ci-dessus, des options
supplémentaires peuvent étre disponibles pour les cordons
d'alimentation spécifiques aux pays. Contactez CAIRE ou
votre fournisseur d'oxygéne si vous souhaitez commander
d'autres accessoires.

AVERTISSEMENT : LES FEMMES
ENCEINTES OU QUI ALLAITENT NE

DOIVENT PAS UTILISER LES ACCESSOIRES
RECOMMANDES DANS CE MANUEL, CAR
ILS PEUVENT CONTENIR DES PHTALATES.
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Test CEM

L’appareil médical doit faire 1’objet de précautions particuliéres concernant la compatibilité ¢lectromagnétique (CEM)
et doit étre install¢ et mis en service conformément aux informations CEM fournies dans cette section.

Directives et déclaration du fabricant - Emissions électromagnétiques

Le modéle NewLife est prévu pour une utilisation dans les environnements électromagnétiques spécifiés ci-dessous. Le client
ou |'utilisateur de I'équipement NewLife doit s'assurer que celui-ci est utilisé dans un environnement de ce type.

Test d'émissions Conformité Environnement électromagnétique - Directives

Le modele NewLife utilise de I'énergie RF uniquement pour son
Emissions RF p 1 fonctionnement interne. Par conséquent, ses émissions RF sont trés
CISPR 11 roupe faibles et ne sont pas susceptibles de provoquer des interférences avec

des équipements électroniques situés a proximité.
Emissions RF

Classe B

CISPR 11
Emissions de courant Le modele NewLife convient a une utilisation dans tous les
harmonique Conforme établissements, y compris les habitations et les établissements
CEl 61000-3-2 directement connectés au réseau d'alimentation publique basse tension
Fluctuations de tension/ qui alimente les batiments a usage d’habitation.
papillotement Conforme

CEI 61000-3-3
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Directives et déclaration du fabricant + Immunité électromagnétique

Le modele NewLife est prévu pour une utilisation dans les environnements électromagnétiques spécifiés ci-dessous. Le client
ou |'utilisateur de I'équipement NewLife doit s"assurer que celui-ci est utilisé dans un environnement de ce type.

Test d'immunité

Niveau de test CEl 60601

Niveau de conformité

Environnement électromagnétique +
Directives

Environnement
électromagnétique -
Directives

CEI 61000-4-2

Contact +6 kV
Air £8 kV

Contact +6 kV
Air £8 kV

Les sols doivent étre en bois, en ciment
ou carrelés. Si les sols sont revétus d'un
matériau synthétique, le taux d’humidité
relative doit &tre d'au moins 30 %.

Transitoires
électriques rapides/
Salves

+2 kV pour les lignes
d'alimentation

+1 kV pour les lignes

+2 kV pour les lignes
d'alimentation

La qualité de I'alimentation secteur doit étre
celle d’un environnement commercial ou
médical standard.

CEl 61000-4-4
d'entrée/sortie 5/0
Surtension +1kVentre fils de ligne | 1 kV entre fils de ligne | L@ ualité de I'alimentation secteur doit étre
) . ’ celle d'un environnement commercial ou
CEI 61000-4-5 +2 kV entre un fil et la terre | 2 kV entre fils de ligne

médical standard.

Creux de tension,
coupures bréves et
variations de tension
sur les circuits
d'alimentation

<5% UT
(baisse >95 % en U))
pendant 0,5 cycle

40% U,
(baisse de 60 % en U))
pendant 5 cycles

<5%U;
(baisse >95 % en U,)
pendant 0,5 cycle

40% U,
(baisse de 60 % en U))
pendant 5 cycles

La qualité de I'alimentation secteur doit étre
celle d'un environnement commercial ou
médical standard. Si I'utilisateur de la gamme
NewLife nécessite un fonctionnement continu
de I'appareil en cas de coupure de courant,

dlectrique 70 % U, 70 % U, il est recommandé d'utiliser le modéle
CEI 61000-4-11 (baisse de 30 % en U)) (baisse de 30 % en U)) _Nngife a\{ec une source d'alimentation

pendant 25 cycles pendant 25 cycles ininterruptible (UPS).

<5% U, <5% U,

(baisse >95 % en U)) (baisse >95 % en U,)

pendant5 s pendant5 s
Champ magnétique Les champs magnétiques a la fréquence du
a la fréquence du réseau doivent correspondre a ceux d'un
. 3A/m 3A/m . . o
réseau (50/60 Hz) environnement commercial ou médical
CEI 61000-4-8 standard.

REMARQUE : U, correspond a la tension secteur AC avant I'application du niveau de test.
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Directives et déclaration du fabricant + Immunité électromagnétique

Le modele NewLife est prévu pour une utilisation dans les environnements électromagnétiques spécifiés ci-dessous. Le client
ou |'utilisateur de I'équipement NewLife doit s"assurer que celui-ci est utilisé dans un environnement de ce type.

Test d'immunité | Niveau de test CEl 60601 | Niveau de conformité Environnement électromagnétique +
Directives

RF conduites 3Vrms 3Vrms Les équipements de communication RF

CEl 61000-4-6 150 kHz & 80 MHz portables et mobiles ne doivent pas étre

utilisés a proximité des composants de
I'équipement NewlLife, y compris les cables,

a une distance inférieure a la distance de
séparation recommandée calculée sur la base

RF rayonnées 3V/m 3Vim S . R .
. de I'équation applicable a la fréquence de
CEl 61000-4-3 80 MHz & 2,5 GHz I'émetteur.

Distance de séparation recommandée

d=12VP

d = 1,2\ P de 80 MHz 4 800 MHz

d=1,2\P de 800 MHz 4 5 GHz

ol P correspond a la puissance nominale
de sortie maximum de |'émetteur en watts
(W), indiquée par le fabricant de I'émetteur,
et d correspond a la distance de séparation
recommandée en métres (m).

Lintensité des champs émis par des
émetteurs RF fixes, déterminée par |'étude
électromagnétique d'un site ?, doit étre
inférieure au niveau de conformité pour
chaque plage de fréquences ™

Des interférences peuvent se produire
a proximité des équipements portant le

symbole suivant : (((0)))
A

REMARQUE 1 : a 80 MHz et 800 MHz, la plage de fréquences supérieure s'applique.

REMARQUE 2 : il est possible que ces directives ne s'appliquent pas a toutes les situations. La propagation électromagnétique
dépend des phénomenes d'absorption et de réflexion induits par les structures, les objets et les personnes.

2 L'intensité des champs produits par des émetteurs fixes, tels que les stations de base pour les radiotéléphones (cellulaires/
sans fil) et les radios mobiles, les radios amateurs, les radios AM et FM et la télévision ne peut pas étre prédite théoriquement
avec précision. Pour évaluer I'environnement électromagnétique dii aux émetteurs RF fixes, une étude électromagnétique du
site doit étre envisagée. Si I'intensité du champ, mesurée a I'emplacement ol le modéle NewlLife est utilisé, dépasse le niveau
de conformité RF applicable indiqué ci-dessus, il conviendra de s'assurer du bon fonctionnement du modéle NewLife dans

un tel environnement. En cas d'anomalie, il pourra étre nécessaire de réaliser des mesures supplémentaires, par exemple en
modifiant I'orientation ou la position de I'équipement NewLife.

b Sur la plage de fréquences de 150 kHz a 80 MHz, I'intensité des champs doit étre inférieure a 3 V/m.
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Distances de séparation recommandées entre les équipements de communication RF
mobiles et portables et les appareils NewlLife

Le NewlLife est prévu pour une utilisation dans un environnement dans lequel les perturbations dues aux radiofréquences
rayonnées sont controlées. Le client ou I'utilisateur du modele NewLife peut prévenir les perturbations électromagnétiques
en respectant les distances minimum recommandées ci-dessous pour la séparation entre les équipements de communication
RF portables et mobiles (émetteurs) et I'appareil NewLife, en fonction de la puissance maximum de sortie de I'équipement de
communication.

Puissance nominale Distance de séparation en fonction de la fréquence de I'émetteur
de sortie maximum de (m)
Vémetteur 150 kHz 2 80 MHz 80 MHz 2 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz

w d=12VP d=12VP d=12VP

0,01 0,12 0,12 0,23

0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2.3

10 3.8 3.8 73

100 12 12 23

Pour les émetteurs avec une puissance nominale de sortie maximum ne figurant pas dans le tableau ci-dessus, la distance

de séparation recommandée (d) en métres (m) peut étre déterminée a |aide de I'équation applicable a la fréquence de
I'émetteur, ol P correspond a la puissance nominale de sortie maximum de I'émetteur en watts (W), indiquée par le fabricant
de I'émetteur.

REMARQUE 1 A 80 MHz et 800 MHz, la distance de séparation correspondant 4 la plage de fréquences supérieure s'applique.

REMARQUE 2 : il est possible que ces directives ne s'appliquent pas a toutes les situations. La propagation électromagnétique
dépend des phénomenes d'absorption et de réflexion induits par les structures, les objets et les personnes.

Classification Mode autorisé de nettoyage et de prévention des
infections :
Veuillez consulter la section Maintenance dans les
manuels d’entretien NewLife.

Type de protection contre les chocs électriques :

Classe 11 La protection contre les chocs électriques
est assurée par une double isolation. Il
n’est pas nécessaire d’effectuer une mise
a la terre de protection ou de se fier aux
conditions d’installation.

Degré de sécurité d’utilisation en présence de gaz
anesthésiques inflammables :
Appareil non adapté a ce type d’application.

Degré de protection contre les chocs électriques :
Equipement de type BF assurant un degré particulier =~ Mode de for}ctionnement o
de protection contre les chocs électriques concernant Fonctionnement en continu.
1) le courant de fuite autorisé ;
2) la fiabilité de la mise a la terre de protection (le cas
échéant).
Non destiné aux utilisations cardiaques directes.

Degré de protection contre la pénétration nocive de I’eau :
Equipement protégé contre les gouttes d’eau - IP21.
Protection contre la pénétration de corps solides
étrangers mesurant au moins 12,5 mm de diameétre
et protection contre la pénétration de gouttes d’eau CAIRE et CAIRE Inc. sont des marques déposées de CAIRE Inc. Veuillez visiter notre site

tombant a la verticale. Web ci-dessous pour obtenir une liste compléte des marques de commerce.
Marques: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. se réserve le droit d'interrompre la
commercialisation de ses produits ou de modifier les tarifs, les matériaux, les
équipements, les niveaux de qualité, les descriptions, les caractéristiques et/ou les
processus de ses produits, et ce a tout moment, sans avertissement préalable et sans
aucune autre obligation ni conséquence. Nous nous réservons tous les droits non
expressément stipulés dans le présent document, selon les conditions applicables.
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Steuerungselemente und Systemstatusanzeigen

IS0 7000; g
auf dem Ge

raphische Symbole fiir die Verwendung
rét — Index und Ubersicht

Lesen Sie vor der Verwendung diese
Bedienungsanleitung. Reg.-Nr. 1641

Richtlinie 93/42/EWG des Rates fiir Medizinprodukte

Autorisierter Vertreter in der Européischen

Lager- oder Betriebstemperaturbereich.
Reg.-Nr. 0632

Lagerung luftfeuchtigkeit bereich.
Reg.-Nr. 2620

REP Gemeinschaft
Wenn auf dem UDI-Etikett (Product
Unique Device Identifier) das CE ####
c € -Symbol angebracht ist, entspricht das
Gerit den Anforderungen der Richtlinie
#### | 93/42/ EWG fiir Medizinprodukte. Das

CE ##t## -Symbol zeigt die Nummer des
angemeldeten Korpers an.

Interne Symbole

DB & |&

Luftdruckbegrenzung. Reg.-Nr. 2621

®

Von entziindlichen Materialien, Ol und
Fett fernhalten.

Vor Regen schiitzen, trocken aufbewahren.
Reg.-Nr. 0626

Name und Adresse des Herstellers.
Reg.-Nr. 3082

> )

Vorsicht, Begleitdokumente beachten.
Reg.-Nr. 0434A

CurasEcatsoty

Sicherheitsrichtlinie CAN/CSA

C22.2 Nr. 60601-1-14 zu elektrischen
Medizinprodukten. Sowohl fiir den

US- als auch fiir den kanadischen Markt
zugelassen; entspricht den US-Normen
und kanadischen Normen.

0
m
M

Katalognummer. Reg.-Nr. 2493

Nicht zerlegen.

Seriennummer. Reg.-Nr. 2498

Diese Seite nach oben. Reg.-Nr. 0623

X

Wenn das Gerit iiber eine
Alarmeinheit verfiigt, meldet sie,
dass eine Unterbrechung der externen
Stromversorgung erkannt wurde.

Zerbrechlich, Vorsicht bei der
Handhabung. Reg.-Nr. 0621

msX| . IZ’.E

Stapelgrenze (Zahl). Reg.-Nr. 2403

2

<

Wenn das Gerit iiber eine Alarmeinheit
verfiigt, meldet sie eine niedrige
Sauerstoffkonzentration am
Geriteausgang.

1SO 7010: G
und Sicherh

raphische Symbole — Sicherheitsfarben
eitszeichen — Registrierte

Sicherheitszeichen

EIN (Strom eingeschaltet)

AUS (Strom ausgeschaltet)

Die Betriebsanleitung ist aufmerksam
durchzulesen. Reg.-Nr. M002

o
]
0

il

Herstellungsdatum

Von Flammen, offenem Feuer und Funken
fernhalten. Offene Ziindquellen und
Rauchen verboten. Reg.-Nr. P003

(]

Gerit der Klasse 1T

21 CFR 801.

15: Code of Federal Regulations, Titel21

Nicht in der Nahe des Gerits oder wihrend
dessen Betrieb rauchen. Reg.-Nr. P002

RX ONLY

Nach den in den USA geltenden Gesetzen
darf dieses Gerit nur von einem Arzt oder
im Auftrag eines Arztes verkauft werden.

Anwendungsteil des Typs BF (Schutzgrad
gegen Stromschlag). Reg.-Nr. 5333

EN 60601-1:
Allgemeine
Sicherheit u

Medizinische elektrische Geréte —Teil 1:
Festlegungen fiir die grundlegende
nd die wesentlichen Leistungsmerkmale

>E@®O

Warnung. Reg.-Nr. W001

IP21

Tropfwassergeschiitztes Gerit — Schutzart
P21

I54—GER Teile

-Nr. MN239-C4 E | Bedienungsanleitung




Richtlinie 2012/19/EU des Rates fiir: Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE-Richtlinie)

Das Symbol soll den Besitzer des Gerits
darauf hinweisen, dass das Gerét gemal der
Richtlinie tiber Elektro- und Elektronik-
Altgerdte am Ende seiner Lebensdauer

zu einer Recyclingstelle gebracht werden
muss.

Unsere Produkte entsprechen der Richtlinie
zur Beschrankung der Verwendung
bestimmter gefdhrlicher Stoffe (RoHS).

Sie enthalten Blei oder andere gefahrliche
Materialien hochstens in Spuren.

WEEE-Richtlinie
|

Dieses Produkt kann von einem oder mehreren US-
amerikanischen oder internationalen Patenten abgedeckt
sein. Auf unserer Webseite finden Sie eine Auflistung der
geltenden Patente. Pat.: www.caireinc.com/corporate/
patents/.

NewlLife Famil

NewlLife®
Sauerstoffkonzentrator

Diese Bedienungsanleitung macht Sie mit dem NewLife-
Sauerstoftkonzentrator (5-Liter- und 10-Liter-Modelle)
vertraut. Lesen Sie die in dieser Anleitung enthaltenen
Informationen aufmerksam durch, bevor Sie das Gerit
in Betrieb nehmen. Wenden Sie sich bei Fragen an Ihren
Geriteanbieter.

Was genau ist der
Sauerstoffkonzentrator?

Die Atemluft enthalt ca. 21 % Sauerstoff, 78 %

Stickstoff und 1 % andere Gase. Bei dem NewLife-
Sauerstoffkonzentrator wird Raumluft durch die
Lufteinldsse in die Maschine eingesogen. Sie fliet dann
durch ein Absorbermaterial, das sogenannte Molekularsieb.
Dieses Material trennt den Sauerstoff vom Stickstoff

und ldsst nur den Sauerstoff hindurch. Das Ergebnis ist
hochreiner Sauerstoff, der dem Anwender zugefiihrt wird.

Hinweis: Der Sauerstoff innerhalb eines Raumes kann nicht
aufgebraucht werden, wenn Sie den Sauerstoffkonzentrator
verwenden.

Griinde fiir die Verschreibung
von Sauerstoff durch den Arzt

Viele Menschen leiden unter verschiedenartigen Herz-,
Lungen- und anderen Atemwegserkrankungen. Einem
bedeutenden Teil dieser Menschen kann durch eine
zusétzliche Sauerstoffzufuhr zu Hause, auf Reisen oder bei
Tagesaktivitdten geholfen werden.

Die Raumluft, die wir einatmen, besteht zu 21 % aus dem
Gas Sauerstoff. Unser Korper benétigt einen stetigen
Zufluss von Sauerstoff, damit er richtig funktioniert. Thr
Arzt hat Thnen eine Flussrate oder eine Einstellung geméaf3
Threm personlichen respiratorischen Zustand verschrieben.

Obgleich Sauerstoff als Medikament nicht siichtig macht,
kann eine unbefugte Sauerstofftherapie gefahrlich sein.
Vor der Verwendung dieses Sauerstoffkonzentrators
miissen Sie einen Arzt konsultieren. Der Geréteanbieter
Thres Sauerstoffgerits wird Thnen zeigen, wie Sie die
verschriebene Flussrate einstellen.
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WARNUNG: SCHILDER MIT DER AUFSCHRIFT
+RAUCHEN VERBOTEN — SAUERSTOFF IN
GEBRAUCH" MUSSEN IM HAUS ODER

AN DEM ORT, AN DEM DER SAUERSTOFF
VERWENDET WIRD, DEUTLICH ERKENNBAR
ANGEBRACHT SEIN. ANWENDER UND
PFLEGEPERSONAL MUSSEN UBER DIE
GEFAHREN DES RAUCHENS IN DER NAHE
ODER WAHREND DES GEBRAUCHS VON
MEDIZINISCHEM SAUERSTOFF AUFGEKLART
WERDEN.

A

WARNUNG: WENN BEI DIESEM GERAT
EIN SCHWERWIEGENDER VORFALL
AUFTRITT, SOLLTE DER BENUTZER DEN
VORFALL UNVERZUGLICH DEM ANBIETER
UND / ODER DEM HERSTELLER MELDEN.
EIN SCHWERWIEGENDER VORFALL IST
DEFINIERT ALS EINE VERLETZUNG, DER
TOD ODER DIE MOGLICHKEIT, EINE
VERLETZUNG / DEN TOD ZU VERURSACHEN,
FALLS DER VORFALL ERNEUT AUFTRITT.
DER BENUTZER KANN DEN VORFALL
AUCH DER ZUSTANDIGEN BEHORDE DES
LANDES MELDEN, IN DEM DER VORFALL
AUFGETRETEN IST.

A

VORSICHT: Fiir den Fall eines Stromausfalls,
Alarms oder mechanischen Versagens
empfiehlt der Hersteller eine alternative
Sauerstoffzufuhr. Den Arzt oder
Gerateanbieter fragen, welche Art von
Reservesystem bendtigt wird.

AN

Das vorgeschriebene Sauerstoffniveau muss unbedingt
eingehalten werden. Einstellungen der Flussrate
diirfen nur geandert werden, wenn dies auf Anweisung
eines approbierten Arztes erfolgt.

Der Gebrauch des Sauerstoffkonzentrators
wahrend des Schlafs darf nur auf Empfehlung durch

qualifiziertes klinisches Personal erfolgen.

Profil des Anwenders

Konzentratoren sind fiir die zusétzliche Sauerstoffzufuhr
an den Anwender bestimmt, die unter Beschwerden
aufgrund eines beeintrichtigten Ubergangs des Sauerstoffs
von der Lunge in den Blutkreislauf leiden. Stationdre
Sauerstoffkonzentratoren (POCs) speichern und enthalten
keinen Sauerstoff. Sie miissen nicht nachgefiillt werden
und kénnen an jedem Ort betrieben werden, an dem eine
Wechselstromquelle verfligbar ist. Die Verwendung eines
Sauerstoffkonzentrators muss von einem Arzt verschrieben
werden. Das Gerit ist nicht fiir lebenserhaltende
MalBnahmen geeignet.

Obgleich Sauerstofftherapien Menschen jeden Alters
verordnet werden konnen, handelt es sich in der Regel um
Personen iiber 65 Jahre, die an einer Atemwegserkrankung
wie z. B. der chronischen obstruktiven Lungenerkrankung
(COPD) leiden. Ublicherweise verfiigen die Anwender
noch iiber gute kognitive Fahigkeiten und miissen dazu in
der Lage sein, Unwohlsein mitzuteilen. Ist der Anwender
nicht (mehr) in der Lage, Unwohlsein mitzuteilen
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oder die Aufkleber auf dem Konzentrator bzw. die
Gebrauchsanweisung zu lesen und zu verstehen, darf das
Gerit nur unter Aufsicht einer Person verwendet werden,
die hierzu in der Lage ist. Treten wihrend der Verwendung
eines Konzentrators Beschwerden auf, sollten sich die
betroffenen Anwender mit ihrem Arzt in Verbindung
setzen. Es wird Anwendern empfohlen, Reservesauerstoff
(z. B. in Form einer Sauerstoffflasche) bereitzuhalten, der
im Falle eines Stromausfalls oder eines sonstigen Ausfalls
des Konzentrators verwendet werden kann. Weitere
besondere Fertigkeiten oder Fahigkeiten des Anwenders
sind fiir den Gebrauch des Sauerstoffkonzentrators nicht
erforderlich.

Auspacken lhres NewlLife

Uberpriifen Sie, ob alle aufgefiihrten und unten
dargestellten Komponenten im Paket enthalten sind.
Falls etwas fehlen sollte, setzen Sie sich sofort mit Threm
Sauerstoffanbieter in Verbindung.

» Stationdrer Sauerstoffkonzentrator
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Erste Schritte mit Ihrem NewLife-Sauerstoffkonzentrator

Machen Sie sich zunachst mit den wichtigsten Teilen Thres
NewLife-Sauerstoffkonzentrators (Abbildung 1a, 1b und 1c)
vertraut.

A. Ein/Aus-Netzschalter (E/A): Startet und stoppt den
Betrieb des Geriits.

B. Reset-Taste des Schutzschalters: Setzt das Gerit nach
einer Abschaltung durch elektrische Uberlast zuriick

C. Digitaler Stundenzahler: Erfasst die
Gesamtbetriebszeit.

D. Durchflussmesser/Einstellknopf: Regelt den
Sauerstoffvolumenstrom in Litern pro Minute
(/min) und zeigt ihn an.

E. Sauerstoffauslass: Bietet Anschliisse fiir einen
Befeuchter (falls erforderlich), eine Nasenkantiile, eine
Gesichtsmaske oder einen Katheter.

F. Griffe oben und an der Seite: Damit lsst sich das
Gerit bequem tragen.

G. Gebrauchsanweisungen: Darin werden die einzelnen
Verfahren fiir den Betrieb des Geriits erldutert.

H. Grober Lufteinlass-Partikelfilter: Verhindert, dass
Staub und andere Schwebeteilchen in das Gerit
gelangen.

I. Netzkabel: Dariiber kann das Gerit an eine
Netzsteckdose angeschlossen werden.

WARNUNG: KEINE VERLANGERUNGSKABEL
FUR DIESES GERAT VERWENDEN UND
NICHT ZU VIELE STECKER MIT DERSELBEN
STECKDOSE VERBINDEN. DIE VERWENDUNG
EINES VERLANGERUNGSKABELS

KANN DIE LEISTUNG DES GERATES
BEEINTRACHTIGEN. DIE VERBINDUNG

ZU VIELER STECKER MIT EINER

STECKDOSE KANN DEN SCHALTSCHRANK
UBERLASTEN UND ZUM AUSLOSEN VON
TRENNSCHALTER/SICHERUNG ODER BEI
FEHLFUNKTION VON TRENNSCHALTER/
SICHERUNG ZUM AUSBRUCH EINES FEUERS
FUHREN.

Wichtig!

Warn- und Sicherheitshinweise sind
folgendermaBen gekennzeichnet:

WARNUNG: WEIST AUF GEFAHREN HIN,
DIE SCHWERE VERLETZUNGEN ZUR FOLGE
HABEN KONNEN.

Abbildung la

Abbildung 1¢

VORSICHT: Weist auf Gefahren hin, die
Schaden am NewLife verursachen kénnen.

| Hinweis: Besonders zu beachtende Informationen.
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Gebrauchshinweise

Verwendungszweck

Der CAIRE NewLife Sauerstoffkonzentrator ist
fiir die Verabreichung von zusétzlichem Sauerstoff
vorgesehen. Das Gerit ist weder fiir die Lebenser-
haltung vorgesehen, noch bietet es Funktionen zur
Patienteniiberwachung.

WARNUNG: DIE FOLGENDEN WICHTIGEN
SICHERHEITSINFORMATIONEN

ZUM NEWLIFE INTENSITY-
SAUERSTOFFKONZENTRATOR AUFMERKSAM
DURCHLESEN UND SICH MIT DEM INHALT

VERTRAUT MACHEN.

WARNUNG: DAS VORGESCHRIEBENE
SAUERSTOFFNIVEAU MUSS UNBEDINGT
EINGEHALTEN WERDEN. EINSTELLUNGEN
DER FLUSSRATE DURFEN NUR GEANDERT
WERDEN, WENN DIES AUF ANWEISUNG
EINES APPROBIERTEN ARZTES ERFOLGT.

A

WARNUNG: LAUT US-GESETZEN DARF

DIESES GERAT NUR AUF ANWEISUNG EINES
ARZTES ODER EINES ANDEREN LIZENZIERTEN
GESUNDHEITSDIENSTLEISTERS VERKAUFT ODER
VERLIEHEN WERDEN.

WARNUNG: DIESES GERAT DARF NICHT FUR
LEBENSERHALTENDE MASSNAHMEN EINGESETZT
WERDEN. ALTERE, PADIATRISCHE ODER ANDERE
ANWENDER, DIE IHR UNWOHLSEIN WAHREND DER
VERWENDUNG DES GERATS NICHT KOMMUNIZIEREN
KONNEN, MUSSEN MOGLICHERWEISE ZUSATZLICH
UBERWACHT WERDEN. ANWENDER MIT HOR-
UND/ODER SEHBEHINDERUNG BENOTIGEN
MOGLICHERWEISE HILFE BEIM UBERWACHEN

DER ALARME. BEI UNWOHLSEIN ODER EINEM
MEDIZINISCHEN NOTFALL SOFORT ARZTLICHE HILFE
ZURATE ZIEHEN.

WARNUNG: DAS GERAT NUR NACH EINGEHENDEM
STUDIUM UND VERSTANDNIS DIESER ANLEITUNG
VERWENDEN. SOLLTEN DIE WARNUNGEN UND
ANWEISUNGEN NICHT VERSTANDEN WERDEN, VOR
DEM VERSUCH, DAS GERAT ZU VERWENDEN, AN DEN
GERATEANBIETER WENDEN; ANDERNFALLS KANN ES
ZU VERLETZUNGEN ODER SCHADEN KOMMEN.

WARNUNG: DAS RAUCHEN WAHREND DER
SAUERSTOFFVERABREICHUNG IST DER HAUPTGRUND
FUR BRANDVERLETZUNGEN UND -TODE. DIESE
SICHERHEITSWARNUNGEN MUSSEN UNBEDINGT
BEFOLGT WERDEN:

WARNUNG: RAUCHEN, KERZEN ODER OFFENE
FLAMMEN SIND IN DEM RAUM, IN DEM SICH DAS
GERAT ODER EIN SAUERSTOFF BEFORDERNDES
ZUBEHORTEIL BEFINDEN, VERBOTEN.

WARNUNG: RAUCHEN WAHREND DES
TRAGENS EINER SAUERSTOFFKANULE KANN ZU
GESICHTSVERBRENNUNGEN UND ZUM TODE FUHREN.

WARNUNG: EIN ABNEHMEN DER KANULE UND EINE
LAGERUNG AUF KLEIDUNG, BETTWASCHE, SOFAS
ODER ANDEREM POLSTERMATERIAL FUHREN BEI
VORHANDENSEIN EINER ZIGARETTE, WARMEQUELLE

Gegenanzeigen

WARNUNG: DIE VERWENDUNG

VON SAUERSTOFF OHNE ARZTLICHE
VERSCHREIBUNG IST UNTER UMSTANDEN
GEFAHRLICH. DAS GERAT DARF NUR

AUF VERSCHREIBUNG EINES ARZTES
VERWENDET WERDEN.

A

WARNUNG: DAS GERAT DARF NICHT VERWENDET
WERDEN, WENN BRENNBARE ANASTHETIKA
VORHANDEN SIND.

WARNUNG: WIE ALLE ELEKTRISCH BETRIEBENEN
GERATE KANN AUCH DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR,
BEISPIELSWEISE BEI EINEM STROMAUSFALL ODER
WENN EINE WARTUNG DURCH EINEN QUALIFIZIERTEN
TECHNIKER ERFORDERLICH IST, AUSFALLEN. DER
SAUERSTOFFKONZENTRATOR IST NICHT FUR
ANWENDER GEEIGNET, DIE DURCH EINE SOLCHE
TEMPORARE UNTERBRECHUNG GESUNDHEITLICHEN
SCHADEN NEHMEN WURDEN.

ODER OFFENEN FLAMME ZU EINER VERPUFFUNG.
WARNUNG: VOR DEM RAUCHEN
MUSSEN STETS DIE FOLGENDEN DREI (3)
WICHTIGEN SCHRITTE BEFOLGT WERDEN:
DEN SAUERSTOFFKONZENTRATOR
AUSSCHALTEN, DIE KANULE ABNEHMEN
UND DEN RAUM, IN DEM DAS GERAT SICH

BEFINDET, VERLASSEN.

WARNUNG: SCHILDER MIT DER AUFSCHRIFT
~RAUCHEN VERBOTEN — SAUERSTOFF IN GEBRAUCH"
MUSSEN IM HAUS ODER AN DEM ORT, AN DEM

DER SAUERSTOFF VERWENDET WIRD, DEUTLICH
ERKENNBAR ANGEBRACHT SEIN. ANWENDER UND
PFLEGEPERSONAL MUSSEN UBER DIE GEFAHREN
DES RAUCHENS IN DER NAHE ODER WAHREND DES
GEBRAUCHS VON MEDIZINISCHEM SAUERSTOFF
AUFGEKLART WERDEN.

WARNUNG: LAUT US-GESETZEN DARF

DIESES GERAT NUR AUF ANWEISUNG EINES
ARZTES ODER EINES ANDEREN LIZENZIERTEN
GESUNDHEITSDIENSTLEISTERS VERKAUFT ODER
VERLIEHEN WERDEN.

Sicherheitsrichtlinien
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WARNUNG: DIESES GERAT LIEFERT
HOCHKONZENTRIERTEN SAUERSTOFF, DER SCHNELL

ZU BRANDEN FUHREN KANN. RAUCHEN ODER OFFENE
FLAMMEN SIND IM RAUM, IN DEM SICH (1) DAS GERAT
ODER (2) EIN SAUERSTOFF TRANSPORTIERENDES
ZUBEHORTEIL BEFINDEN, NICHT ERLAUBT. DIE
MISSACHTUNG DIESER WARNUNG KANN SCHWERE
BRANDE, SACH- BZW. PERSONENSCHADEN ZUR FOLGE
HABEN ODER ZUM TOD FUHREN.
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WARNUNG: DEN SAUERSTOFFKONZENTRATOR
NICHT BEI VORHANDENSEIN ENTZUNDLICHER GASE
VERWENDEN. DIES KANN SCHNELL ZU BRANDEN
FUHREN, DIE SACHSCHADEN, VERLETZUNGEN ODER
DEN TOD NACH SICH ZIEHEN KONNEN.

WARNUNG: EINE KANULE NICHT AUF KLEIDUNG,
BETTWASCHE ODER STUHLPOLSTERN LIEGEN
LASSEN. WENN DAS GERAT EINGESCHALTET IST, ABER
NICHT BETRIEBEN WIRD, KANN DER SAUERSTOFF
ENTZUNDLICH WIRKEN. DAS GERAT AUSSCHALTEN,
WENN ES NICHT IN GEBRAUCH IST.

WARNUNG: GEHAUSE, BEDIENFELD UND STROMKABEL
NUR MIT EINEM SANFTEN HAUSHALTSREINIGER,

DER MIT EINEM FEUCHTEN (NICHT NASSEN) TUCH
ODER SCHWAMM AUFGETRAGEN WIRD, REINIGEN.
ANSCHLIESSEND ALLE OBERFLACHEN TROCKEN
WISCHEN. KEINE FLUSSIGKEITEN IN DAS INNERE DES
GERATES GELANGEN LASSEN.

WARNUNG: KEINE OL-, FETT-, ODER
PETROLEUMBASIERTEN ODER ANDEREN
ENTZUNDLICHEN PRODUKTE MIT DEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ODER DESSEN
SAUERSTOFF BEINHALTENDEM ZUBEHOR VERWENDEN.
SAUERSTOFF BESCHLEUNIGT DIE VERBRENNUNG
ENTZUNDLICHER SUBSTANZEN.

WARNUNG: VOR ODER WAHREND

DER SAUERSTOFFTHERAPIE NUR
SAUERSTOFFVERTRAGLICHE LOTIONEN ODER SALBEN
AUF WASSERBASIS VERWENDEN. NIEMALS LOTIONEN
ODER SALBEN AUF PETROLEUM- ODER OLBASIS
VERWENDEN, UM EINE GEFAHRDUNG DURCH BRANDE
ODER VERBRENNUNGEN ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: BESCHLAGE, ANSCHLUSSE,
SCHLAUCHE ODER ANDERE ZUBEHORTEILE DES
SAUERSTOFFKONZENTRATORS NICHT SCHMIEREN,
UM EINE GEFAHRDUNG DURCH BRANDE ODER
VERBRENNUNGEN ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR SOLLTE
NICHT DIREKT NEBEN ANDEREN GERATEN ODER MIT
ANDEREN GERATEN GESTAPELT VERWENDET WERDEN.
IST EINE SOLCHE SITUATION NICHT ZU VERMEIDEN,
MUSS DAS GERAT AUF ORDNUNGSGEMASSEN BETRIEB
HIN UBERWACHT WERDEN.

WARNUNG: DIE SAUERSTOFFVERSORGUNGSLEITUNG
UND DAS STROMKABEL IMMER SO PLATZIEREN, DASS
NIEMAND DARUBER STOLPERN ODER SICH DAMIT
STRANGULIEREN KANN.

WARNUNG: AN DIESEM GERAT DURFEN KEINE
MODIFIKATIONEN VORGENOMMEN WERDEN.

WARNUNG: DIE VERWENDUNG VON ANDEREN
KABELN UND ADAPTERN ALS DEN ANGEGEBENEN,

MIT AUSNAHME DER KABEL UND ADAPTER,

DIE VOM HERSTELLER DES MEDIZINISCHEN
ELEKTRISCHEN GERATS ALS ERSATZTEILE FUR INTERNE
KOMPONENTEN VERKAUFT WERDEN, KANN ZU
ERHOHTEN EMISSIONEN ODER EINER REDUZIERTEN
STORFESTIGKEIT DES SAUERSTOFFKONZENTRATORS
FUHREN.

WARNUNG: STROMSCHLAGGEFAHR. DAS GERAT
AUSSCHALTEN UND DAS NETZKABEL AUS DER
NETZSTECKDOSE ZIEHEN, BEVOR DAS GERAT
GEREINIGT ODER GEWARTET WIRD, UM EINE
STROMSCHLAGGEFAHR UND VERBRENNUNGSGEFAHR
ZU VERMEIDEN. NUR DER GERATEANBIETER ODER
EIN QUALIFIZIERTER WARTUNGSTECHNIKER DURFEN
DIE ABDECKUNGEN ENTFERNEN ODER DAS GERAT
WARTEN.

WARNUNG: ES MUSS DARAUF GEACHTET WERDEN,
DASS DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR STETS
TROCKEN BLEIBT UND KEINERLEI FLUSSIGKEIT IN DAS
GERAT EINTRITT. ANDERNFALLS KANN ES ZU EINER
FEHLFUNKTION ODER ZUR ABSCHALTUNG KOMMEN
ODER ES BESTEHT EIN ERHOHTES RISIKO EINES
ELEKTRISCHEN SCHLAGS ODER VON VERBRENNUNGEN.

GERATEETIKETT MIT DEN TECHNISCHEN
DATEN ANGEGEBEN IST.

WARNUNG: NUR DIE ELEKTRISCHE
SPANNUNG ANLEGEN, DIE AUF DEM

WARNUNG: KEINE FLOSSIGKEITEN DIREKT AUF DEM
GERAT VERWENDEN. ZU DEN NICHT VERTRAGLICHEN
CHEMISCHEN MITTELN ZAHLEN UNTER ANDEREM:
ALKOHOL UND PRODUKTE AUF ALKOHOLBASIS,
KONZENTRIERTE PRODUKTE AUF CHLORBASIS
(ETHYLCHLORID) UND PRODUKTE AUF OLBASIS (PINE-
SOL®, LESTOIL®). DIESE DURFEN NICHT VERWENDET
WERDEN, UM DAS KUNSTSTOFFGEHAUSE DES
SAUERSTOFFKONZENTRATORS ZU REINIGEN, DA SIE
DEN KUNSTSTOFF BESCHADIGEN KONNTEN.

WARNUNG: KEINE VERLANGERUNGSKABEL FUR
DIESES GERAT VERWENDEN UND NICHT ZU VIELE
STECKER MIT DERSELBEN STECKDOSE VERBINDEN.

DIE VERWENDUNG EINES VERLANGERUNGSKABELS
KANN DIE LEISTUNG DES GERATES BEEINTRACHTIGEN.
DIE VERBINDUNG ZU VIELER STECKER MIT EINER
STECKDOSE KANN DEN SCHALTSCHRANK UBERLASTEN
UND ZUM AUSLOSEN VON TRENNSCHALTER/
SICHERUNG ODER BEI FEHLFUNKTION VON
TRENNSCHALTER/SICHERUNG ZUM AUSBRUCH EINES
FEUERS FUHREN.

WARNUNG: UMWELTEINFLUSSE KONNEN DIE
LEISTUNG DES GERATS BEEINTRACHTIGEN. GERAT
IN EINER SAUBEREN, SCHADORGANISMUSFREIEN
UMGEBUNG AUFSTELLEN.

WARNUNG: DAS GERAT SOLLTE NUR VON
ENDANWENDERN, GESCHULTEM PFLEGEPERSONAL
ODER GESCHULTEN TECHNIKERN EINGESETZT WERDEN.
KINDER SOLLTEN DAS GERAT NICHT BETREIBEN.
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WARNUNG: DIE VERWENDUNG EINES

GERATS AUSSERHALB DER ANGEGEBENEN
BETRIEBSBEDINGUNGEN WIRD VORAUSSICHTLICH
DIE DURCHFLUSSRATE UND DEN PROZENTSATZ DES
SAUERSTOFFS UND FOLGLICH DIE QUALITAT DER
THERAPIE NEGATIV BEEINFLUSSEN.

WARNUNG: DER EINSATZ EINIGER SAUERSTOFF
FUHRENDER ZUBEHORTEILE, DIE NICHT

FUR DIE VERWENDUNG MIT DIESEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ANGEGEBEN SIND, KANN
DESSEN LEISTUNG BEEINTRACHTIGEN. EMPFOHLENES
ZUBEHOR WIRD IN DIESER ANLEITUNG ERWAHNT.

WARNUNG: DAMIT GEWAHRLEISTET IST, DASS

MIT EINER IHREM GESUNDHEITSZUSTAND
ENTSPRECHENDEN THERAPIEDOSIS SAUERSTOFF
VERSORGT WERDEN, MUSS DAS NEWLIFE-GERAT MIT
GENAU DER KOMBINATION AN TEILEN UND ZUBEHOR
EINGESETZT WERDEN, DIE DEN HERSTELLERANGABEN
DES KONZENTRATORS ENTSPRICHT, DIE AUCH BEIM
FESTLEGEN DER EINSTELLUNGEN VERWENDET
WURDEN.

VORSICHT: Das vorgeschriebene Sauerstoffniveau
muss unbedingt eingehalten werden. Einstellungen der
Flussrate diirfen nur geéndert werden, wenn dies auf
Anweisung eines approbierten Arztes erfolgt.

VORSICHT: Der Gebrauch des Sauerstoffkonzentrators
wahrend des Schlafs darf nur auf Empfehlung durch
qualifiziertes klinisches Personal erfolgen. VORSICHT:
Das Gerat nicht in einem eingeschrénkten oder engen
Bereich betreiben, in dem die Beliiftung unzureichend
sein kénnte. Dies konnte zu einer Uberhitzung des
Geréts und einer Beeintréachtigung der Leistung fiihren.

VORSICHT: Sicherstellen, dass Lufteinlass und
-auslass nicht blockiert werden. Keine Gegenstande
in die Gerate6ffnungen einfiihren und nichts in
diese hineinfallen lassen. Hierdurch kann sich der
Sauerstoffkonzentrator iiberhitzen und die Leistung
beeintrachtigt werden.

VORSICHT: Laut US-Gesetzen darf
dieses Gerat nur auf Anweisung eines
Arztes oder eines anderen lizenzierten

Gesundheitsdienstleisters verkauft oder
verliehen werden.

VORSICHT: Das Gerat immer so platzieren, dass das
Stromkabel gut erreichbar ist.

VORSICHT: Der Konzentrator darf nicht mit Rauch,
Schadstoffen oder Dampfen in Kontakt kommen.

VORSICHT: Sicherstellen, dass der Konzentrator in
aufrechter Position betrieben wird.

VORSICHT: Stromkabel und Sauerstoffschlauche so
platzieren, dass eine Stolpergefahr vermieden wird.

VORSICHT: Wenn der akustische Warnton schwach
ist oder gar nicht ertont, schnellstméglich an den
Gerateanbieter wenden.

VORSICHT: Der Betrieb oder die Aufbewahrung des
Sauerstoffkonzentrators auBerhalb des normalen
Betriebstemperaturbereichs kann die Leistung

des Gerats beeintrachtigen. Lagerungs- und
Temperaturgrenzwerte sind dem Abschnitt , Technische
Daten” in dieser Anleitung zu entnehmen.

VORSICHT: Das Gerat entfernt von Vorhéngen oder
Gardinen, HeiBluftregistern oder Heizungen aufstellen.
Sicherstellen, dass das Gerat auf einer flachen
Oberflache aufgestellt wird, darauf achten, dass an
allen Seiten ein Mindestabstand von 30 cm (1 FuB)
zu Wanden oder anderen Hindernissen besteht. Das
Gerat nicht auf engem Raum aufstellen. Einen staub-
und rauchfreien Aufstellort wéhlen, der vor direkter
Sonneneinstrahlung geschiitzt ist. Das Geréat nicht in
AuBenbereichen betreiben, sofern die Netzsteckdose,
an der das Gerat angeschlossen ist, nicht iiber eine
Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) verfiigt.

VORSICHT: Fiir den Fall eines Stromausfalls,
& Alarms oder mechanischen Versagens

empfiehlt der Hersteller eine alternative

Sauerstoffzufuhr. Den Arzt oder

Gerateanbieter fragen, welche Art von
Reservesystem benétigt wird.

VORSICHT: Sollte ein Alarm ausgegeben werden oder
der Sauerstoffkonzentrator nicht ordnungsgemaB
funktionieren, den Abschnitt , Fehlerbehebung”
dieser Anleitung zurate ziehen. An den Gerateanbieter
wenden, wenn das Problem nicht gelést werden kann.

VORSICHT: Wenn die Schlduche der Befeuchterflasche
nicht ordnungsgemaB am Anschluss der
Befeuchterflasche oder am Sauerstoffauslass
angeschlossen sind, kann Sauerstoff austreten.
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VORSICHT: Im Normalfall muss der Durchflussmesser
an lhrem Gerat nicht eingestellt werden. Durch
Drehen des Einstellknopfs des Durchflussmessers im
Uhrzeigersinn wird der Sauerstofffluss zum Gerat
verringert oder ausgeschaltet. Zur vereinfachten
Einstellung verfiigt der Durchflussmesser iiber
Markierungen in Schritten von 2 l/min. Bei Geraten,
die mit der Durchflussmesser-Option von 2 I/min
ausgestattet sind, ist der Durchflussmesser fiir
Durchflusseinstellungen von bis zu 2 I/min mit
Markierungen in Schritten von 1/8 I/min versehen.
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Hinweis: Sicherstellen, dass die Kantile vollsténdig
eingefiihrt ist und fest sitzt. Der Sauerstofffluss zu den
Zinken der Nasenkaniile sollte horbar oder fiihlbar sein.
Wenn es scheint, als wiirde kein Sauerstoff stromen,
muss zunachst sichergestellt werden, dass die Kugel

im Durchflussmesser einen Durchfluss erfasst. Die

Spitze der Kaniile anschlieBend in ein Glas mit Wasser
stellen; wenn Luftblasen aus der Kaniile austreten, flieBt
Sauerstoff. Falls keine Luftblasen austreten, den Abschnitt
Fehlerbehebung” in dieser Anleitung zurate ziehen.

Hinweis: Fiir einen ordnungsgemaBen Gebrauch stets den
Anleitungen des Kaniilenherstellers folgen. Die Einweg-
Kaniile gemaB den Empfehlungen des Kaniilenherstellers
oder des Gerdteanbieters ersetzen. Weiteres Zubehor
erhalten Sie von Ihrem Gerateanbieter.

Hinweis: Alle Anweisungen des Herstellers befolgen, damit
die Garantie ihre Giiltigkeit behalt.

Hinweis: Nicht versuchen, das Gerat — abgesehen von den
in dieser Anleitung aufgefiihrten Storungsbehebungen — zu
warten.

Hinweis: Das Gerat nicht ohne eingesetzten, groben
Lufteinlass-Partikelfilter einsetzen.

Hinweis: Tragbare und mobile Hochfrequenz(HF)-
Kommunikationsausriistung kann medizinische elektrische
Gerate beeintrachtigen.

Hinweis: Der Sauerstoff innerhalb eines Raumes kann nicht
aufgebraucht werden, wenn Sie den Sauerstoffkonzentrator
verwenden.

Hinweis: Das Gerat vor der Verwendung mindestens
5 Minuten bei 2 I/min oder einem héheren Durchfluss
laufen lassen.

Hinweis: Fiir einen ordnungsgemaBen Gebrauch stets den
Anleitungen des Kaniilenherstellers folgen. Die Einweg-
Kaniile gemaB den Empfehlungen des Kaniilenherstellers
oder des Gerateanbieters ersetzen. Weiteres Zubehor
erhalten Sie von lhrem Gerateanbieter.

Hinweis: Der Hersteller empfiehlt, dieses Gerat nicht zu
sterilisieren.

Hinweis: Wenn das Gerét fiir einen langeren Zeitraum nicht
benutzt wurde, muss es einige Minuten laufen gelassen
werden, bevor das Stromausfall-Warnsignal aktiviert
werden kann.

Hinweis: Der Konzentrator gibt an der Unterseite

des Gerats warme Luft ab, durch die sich
temperaturempfindliche Bodenoberfléchen (z. B. Vinyl)
permanent verfarben kénnen. Der Konzentrator sollte
nicht iber Bodenoberflachen eingesetzt werden, die
gegentiber Verfarbungen durch Wérme anfallig sind. Der
Hersteller tibernimmt keine Haftung fiir sich verfarbende
Bodenoberflachen.

Hinweis: Der NewLife Intensity-Sauerstoffkonzentrator

muss vor der Verwendung mindestens fiinf Minuten bei
2 l/min oder einem hoheren Durchfluss laufen gelassen
werden.

Der Newlife Intensity ist geeignet zur Verwendung durch

zwei Anwender, vorausgesetzt, der Sauerstofffluss betragt
insgesamt mindestens 2 I/min und Uberschreitet nicht die
maximale Kapazitat des Konzentrators.

Hinweis: An den Gerateanbieter: Das folgende Zubehér fiir
die Sauerstoffverabreichung wird zur Verwendung mit dem
NewLife empfohlen:

© Nasenkaniile: CAIRE-Teilenummer CU002-1

o Luftbefeuchteradapterschlauch: CAIRE-Teilenummer
20843882

o Luftbefeuchterflasche: CAIRE-Teilenummer HU003-1
 Brandschutz: CAIRE-Teilenummer 20629671

Fir die Verwendung mit einer Kaniile wird eine Feuerpause
empfohlen / benétigt.

o CAIRE bietet einen Brandschutz an, der in Verbindung
mit dem Sauerstoffkonzentrator verwendet werden soll.
Die Brandschutzklemme ist eine thermische Ziindschnur,
um den Gasfluss zu stoppen, falls die nachgeschaltete
Kaniile oder der Sauerstoffschlauch entziindet werden und
zur Brandschutzstelle verbrennen. Es wird in Linie mit der
Nasenkaniile oder dem Sauerstoffschlauch zwischen dem
Patienten und dem Sauerstoffauslass des NewLife platziert.
Beziehen Sie sich fiir die ordnungsgemaBe Verwendung des
Brandschutzes immer auf die Anweisungen des Herstellers
(im Lieferumfang jedes Brandschutz-Kits enthalten).

o Weitere empfohlene Zubehdrteile finden Sie im
Zubehdrkatalog (PN MLLOX0010) unter www.caireinc.com.

WARNUNG: BIS ZUR INSTALLATION AU-
SSERHALB DER REICHWEITE VON KINDERN

AUFBEWAHREN.

Hinweis: Die Standardausfiihrung des NewLife Elite-
Sauerstoffkonzentrators ist fiir Verordnungen von 1 l/min
bis 5 I/min geeignet.

Hinweis: Die Standardausfiihrung des NewLife Intensity 10-
Sauerstoffkonzentrators ist fiir Verordnungen von 2 I/min bis
10 I/min geeignet.

WARNUNG: DURCH DIESES PRODUKT KONNEN SIE MIT
CHEMIKALIEN EINSCHLIESSLICH NICKEL IN KONTAKT
KOMMEN, WELCHES IM STAAT KALIFORNIEN ALS
KREBSVERURSACHEND GILT. WEITERE INFORMATIONEN
FINDEN SIE UNTER WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Technische Daten

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Durchflussmengen*

1-5 l/min

+ 10 % der angegebenen Einstellung oder
200 ml, je nachdem, welcher Wert hGher ist**

2-10 I/min

+ 10 % der angegebenen Einstellung oder
200 ml, je nachdem, welcher Wert hGher ist**

Abmessungen 28,5x 15,7 x 14,5 Zoll 27,5x16,5x 14,5 Zoll
(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)
Gewicht 24,5 kg (54 Pfund) 26,3 kg (58 Pfund)

Schalldruckpegel

53 dB(A) bei einem Volumenstrom von
1-5 I/min

58 dB(A) bei einem Volumenstrom von 2-10 I/min

Stromverbrauch

350 Watt — 1-5-1/min-Modell
Polarisierter Stecker mit zwei Kontakten
Zweifach isoliertes Gehause

Modelle fiir Nordamerika:

120 VAC, 60 Hz, 4,0 A

Modelle fiir den Export:

230VAC, 50 Hz, 2,0 A

230VAC, 60 Hz, 2,0A

600 Watt — 2—10-I/min-Modell
Polarisierter Stecker mit zwei Kontakten
Zweifach isoliertes Gehause

Modelle fiir Nordamerika:

120 VAC, 60 Hz, 6,0 A

Modelle fiir den Export:

230 VAC, 50 Hz, 3,0A

02-Konzentration

90% +5.5 -3

90% +5.5 -3

Abgabedruck

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

20 psig (138 kPa)

Betriebsumgebung*

5 °C bis 40 °C (41 °F bis 104 °F), 15-90 %
Feuchtigkeit

5 °C bis 40 °C (41 °F bis 104 °F), 15-90 %
Feuchtigkeit

Hohe iiber N.N. —381 bis 3.048 m (~1.250 bis 10.000 ft) —381 bis 3.048 m (-1.250 bis 10.000 ft)
(getestet bei 700-1.060 hPa) (getestet bei 700-1.060 hPa)

Lagerumgebung —25 °C bis 70 °C (=13 °F bis 158 °F), 0- 90% | —25 °C bis 70 °C (-13 °F bis 158 °F), 0 - 90%
Feuchtigkeit (nicht kondensierend) Feuchtigkeit (nicht kondensierend)

Garantie 3 Jahre 3 Jahre

Wartungsplan

Filzfilter (nur 230 V) — Austausch nach 1 Jahr,
Einlassfilter — wochentlich reinigen

Filzfilter — Austausch nach 1 Jahr, Einlassfilter —
wdchentlich reinigen

Maximale
Schlauchlange

50 FuB (15,2 m)

200 FuB (61 m)

* Basierend auf einem Luftdruckbereich von 700-1060 hPa bei 21 °C (70 °F)

** Bei Hohen unter dem Meeresspiegel und tiber 2438 m (8000 ft) iiber dem Meeresspiegel kann die G

bis zu 13 % abweichen.

Die voraussichtliche Nutzur

dieses Gerits betrigt mindestens flinf Jahre.

Siehe technisches Handbuch (Teile-Nr. MN240-1) fiir den Schallleistungspegel.
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Gebrauchsanweisungen

NewlLife Famil

1. Stellen Sie das Gerit in dem Raum, in dem Sie
sich hauptsichlich aufhalten, in der Nihe einer
Netzsteckdose auf.

2. Stellen Sie das Gerit entfernt von Vorhdngen
oder Gardinen, HeiBluftregistern, Heizungen und
Feuerstellen auf. Achten Sie darauf, dass an allen Seiten
des Geriits ein Mindestabstand von 30,5 cm (12 Zoll) zu
Wiinden oder anderen Hindernissen besteht. Das Gerit
nicht auf engem Raum aufstellen.

3. Drehen Sie das Gerit so, dass die Bedienelemente leicht
erreichbar sind und der Lufteinlass auf der Riickseite
des Gerits nicht behindert wird.

4. SchlieBen Sie das Sauerstoffzubehor an, wie z. B.
einen Befeuchter (falls erforderlich), eine Nasenkantiile,
eine Gesichtsmaske, einen Katheter und/oder einen
Verldngerungsschlauch am Sauerstoffauslass.

5. Wickeln Sie das Netzkabel vollstindig ab.

o

SchlieBen Sie das Stromkabel an der Netzsteckdose an.

3

. Ermitteln Sie den Netzschalter an der Vorderseite des
Gerits und bringen Sie ihn in die Stellung ,,|* (ein).

Ein akustischer und optischer Alarm muss fiir einen
kurzen Test ertonen und zeigt damit an, dass der Alarm
funktioniert.

VORSICHT: Wenn das Warnsignal schwach
ist oder gar nicht ertont, schnellstméglich
an den Gerateanbieter wenden.

AN

Hinweis: Die Standardausfiihrung des NewLife Intensity-
Sauerstoffkonzentrators ist fiir Verordnungen mit hohem
Druck/hohem Durchfluss geeignet.

Hinweis: Die Standardausfiihrung des NewLife Elite-
Sauerstoffkonzentrators ist fiir Verordnungen von 1 I/min
bis 5 I/min geeignet.

Hinweis: Die Standardausfiihrung des NewLife Intensity
10-Sauerstoffkonzentrators ist fiir Verordnungen von
2 I/min bis 10 I/min geeignet.

8. Stellen Sie den Einstellknopf des Durchflussmessers auf

den verordneten I/min-Wert. Der Konzentrator ist nun
einsatzbereit.

Elite (links) und Intensity (rechts)

9. Schalten Sie den Konzentrator aus und bringen Sie den

1/0-Schalter in die Stellung ,,0.

10. Sollte das NewLife-Gerit nicht ordnungsgemalf

funktionieren, finden Sie im Abschnitt
,,Fehlerbehebung® eine Liste moglicher Fehlerursachen
und Losungen.

«RAUCHEN VERBOTEN — SAUERSTOFF IN
GEBRAUCH” MUSSEN IM HAUS ODER

AN DEM ORT, AN DEM DER SAUERSTOFF
VERWENDET WIRD, DEUTLICH ERKENNBAR
ANGEBRACHT SEIN. ANWENDER UND
PFLEGEPERSONAL MUSSEN UBER DIE
GEFAHREN DES RAUCHENS IN DER NAHE
ODER WAHREND DES GEBRAUCHS VON
MEDIZINISCHEM SAUERSTOFF AUFGEKLART
WERDEN.

u WARNUNG: SCHILDER MIT DER AUFSCHRIFT
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WARNUNG: DIESES GERAT LIEFERT Korrekte Einstellung des Sauerstoff-

HOCHKONZENTRIERTEN SAUERSTOFF, DER SCHNELL Durchflussmessers
ZU BRANDEN FUHREN KANN. RAUCHEN ODER OFFENE Drehen Sie den Einstellknopf des Durchflussmessers
FLAMMEN SIND IM RAUM, IN DEM SICH (1) DAS GERAT zum Einstellen des korrekten Flusses der zusitzlichen

ODER (2) EIN SAUERSTOFF TRANSPORTIERENDES Sauerstoffzufuhr nach links oder rechts, bis sich die
ZUBEHORTEIL BEFINDEN, NICHT ERLAUBT. DIE Kugel im Durchflussmesser in der Mitte der Durchfluss-
MISSACHTUNG DIESER WARNUNG KANN SCHWERE Liniennummer befindet, die von Threm Arzt verordnet

BRANDE, SACH- BZW. PERSONENSCHADEN ZUR FOLGE wurde.
HABEN ODER ZUM TOD FUHREN.

WARNUNG: DEN SAUERSTOFFKONZENTRATOR
NICHT BEI VORHANDENSEIN ENTZUNDLICHER GASE
VERWENDEN. DIES KANN SCHNELL ZU BRANDEN
FUHREN, DIE SACHSCHADEN, VERLETZUNGEN ODER
DEN TOD NACH SICH ZIEHEN KONNEN.

WARNUNG: EINE KANULE NICHT AUF KLEIDUNG,
BETTWASCHE ODER STUHLPOLSTERN LIEGEN
LASSEN. WENN DAS GERAT EINGESCHALTET IST, ABER
NICHT BETRIEBEN WIRD, KANN DER SAUERSTOFF
ENTZUNDLICH WIRKEN. DAS GERAT AUSSCHALTEN,
WENN ES NICHT IN GEBRAUCH IST.

WARNUNG: KEINE OL-, FETT-, ODER
PETROLEUMBASIERTEN ODER ANDEREN
ENTZUNDLICHEN PRODUKTE MIT DEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ODER DESSEN
SAUERSTOFF BEINHALTENDEM ZUBEHOR VERWENDEN.
ES SOLLTEN AUSSCHLIESSLICH WASSERBASIERTE,
SAUERSTOFFVERTRAGLICHE LOTIONEN ODER SALBEN
VERWENDET WERDEN. SAUERSTOFF BESCHLEUNIGT
DIE VERBRENNUNG ENTZUNDLICHER SUBSTANZEN.

WARNUNG: DER EINSATZ EINIGER SAUERSTOFF
FUHRENDER ZUBEHORTEILE, DIE NICHT

FUR DIE VERWENDUNG MIT DIESEM
SAUERSTOFFKONZENTRATOR ANGEGEBEN SIND,
KANN DESSEN LEISTUNG BEEINTRACHTIGEN. AUF
EMPFOHLENES ZUBEHOR WIRD IN DIESER ANLEITUNG
VERWIESEN.

Elite (oben) und Intensity (unten)
Damit der Durchflussmesser sich im korrekten Winkel
befindet, muss an der Markierungslinie auf der Riick- und
Vorderseite die gleiche Zahl sichtbar sein.

VORSICHT: Den Konzentrator stets in
A aufrechter Position betreiben. VORSICHT: Fiir den Fall eines Stromausfalls,
A Alarms oder mechanischen Versagens
empfiehlt der Hersteller eine alternative
Sauerstoffzufuhr. Den Arzt oder
Gerateanbieter fragen, welche Art von

Reservesystem benotigt wird.

VORSICHT: Das vorgeschriebene Sauerstoffniveau
muss unbedingt eingehalten werden. Einstellungen
der Flussrate diirfen nur geéndert werden, wenn dies
auf Anweisung eines approbierten Arztes erfolgt.

Im Normalfall muss der Durchflussmesser an Ihrem
Gerat nicht eingestellt werden. Durch Drehen des
Einstellknopfs des Durchflussmessers im Uhrzeigersinn
wird der Sauerstofffluss zum Gerat verringert

oder ausgeschaltet. Zur vereinfachten Einstellung
verfiigt der Durchflussmesser iiber Markierungen

in Schritten von %2 l/min. Bei Geréaten, die mit der
Durchflussmesser-Option von 2 I/min ausgestattet sind,
ist der Durchflussmesser fiir Durchflusseinstellungen
von bis zu 2 I/min mit Markierungen in Schritten von
1/8 I/min versehen.

Der Gebrauch des Sauerstoffkonzentrators
wahrend des Schlafs darf nur auf Empfehlung durch
qualifiziertes klinisches Personal erfolgen.
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Filter

Luft tritt durch den groben Lufteinlass-Partikelfilter in
das NewLife-Gerit ein, der sich an der Riickseite des
Sauerstoffkonzentrators befindet. Dieser Filter scheidet
Staubpartikel und andere grofe Partikel aus der Luft ab.
Bevor Sie das NewLife-Gerit in Betrieb nehmen, miissen
Sie sich vergewissern, dass der Filter sauber und korrekt
positioniert ist.

Der zusitzlich vom NewLife-Gerit erzeugte Sauerstoff
wird durch einen Produktfilter noch weiter gefiltert

(fur Partikelgroen von 10 Mikrometern oder mehr),

mit dem der Sauerstoffkonzentrator ausgestattet ist.

Thr Geriteanbieter fithrt die Wartung des Produktfilters
zusitzlich zu weiteren Wartungsarbeiten am Gerit durch.

Betrieb ohne Befeuchter

1. Wenn Ihr Arzt keinen Einsatz eines Befeuchters
verordnet hat, schliefen Sie den Sauerstoffschlauch
direkt am Sauerstoffauslass des Gerits an. Fiir diese
Art von Anschluss ist das Gerit mit einem separaten
Auslass-Anschluss versehen.

nsill j.d Ak

NewlLife Famil

Betrieb mit Befeuchter
Befolgen Sie diese Schritte, wenn Thnen Thr Arzt im Rahmen
der Therapie einen Sauerstoffbefeuchter verordnet hat:

1. Entfernen Sie die Vorratsbehilterflasche vom
Befeuchter. (Wenn Sie ein bereits gefiilltes Gerit haben,
miissen Sie diesen Schritt nicht durchfiihren. Fahren Sie
in diesem Fall direkt mit Schritt 4 fort.)

2. Befiillen Sie den Vorratsbehilter bis zur Markierung
auf der Flasche mit kaltem Wasser (nach Moglichkeit
destilliert) auf. NICHT UBERFULLEN.

3. Schrauben Sie die Vorratsbehilterflasche wieder
Zusammen.

4. Drehen Sie die Gewindemutter an der Oberseite des
Befeuchters gegen den Uhrzeigersinn, schlieBen Sie
den Befeuchter an den Sauerstoffauslass an und ziehen
Sie ihn fest (Abbildung 6).

5. Schlieien Sie den Sauerstoffschlauch der Nasenkaniile,
der Gesichtsmaske oder eines anderen Zubehorteils an
den Anschluss des Befeuchterauslasses an.
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Hinweis: Der Einsatz einiger Sauerstoff fiihrender
Zubehorteile, die nicht fir die Verwendung mit diesem
Sauerstoffkonzentrator angegeben sind, kann dessen

dieser Anleitung verwiesen.

Hinweis: An den Gerdteanbieter: Folgende
Befeuchterflaschen werden fiir den Einsatz mit dem
NewLife-Sauerstoffkonzentrator empfohlen:
Teile-Nr. HU003-1 (empfohlen fiir Elite-Modelle)
Teile-Nr. HUO14-1 (empfohlen fiir Intensity-Modelle)

Leistung beeintrachtigen. Auf empfohlenes Zubehér wird in

Nasenkaniile

Thr Arzt hat Thnen eine Nasenkaniile, einer Gesichtsmaske

oder ein anderes Zubehorteil verordnet. In den meisten
Fillen hat der Hersteller den Sauerstoffzufuhrschlauch

bereits an der Nasenkaniile, der Gesichtsmaske oder einem

anderen Zubehorteil angeschlossen.

Falls das nicht der Fall ist, befolgen Sie die Angaben des

Herstellers zum korrekten Anschluss. Schliefen Sie den
Sauerstoffzufuhrschlauch am Sauerstoffauslassadapter
oder Befeuchter an.
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Hinweis: An den Gerdteanbieter: Folgendes
Sauerstoffanwendungszubehdr wird fiir die Verwendung
mit dem NewLife-Sauerstoffkonzentrator empfohlen:

o Nasenkaniile mit 2,1 m (7 FuB) langem Schlauch (max.
6 |/m): Teile-Nr. CU002-1

o Sauerstoffauslassadapter (max. 6 I/min) (nicht zur
Verwendung mit Intensity, 10 I/min): Teile-Nr. F0025-1

o Gesichtsmaske mit 2,1 m (7 FuB) langem Schlauch
(max. 10 |/min)*: Teile-Nr. MS013-1

o Befeuchter-Adapterverlangerung: Teile-Nr. HU002-1
o Befeuchterflasche fiir Elite-Modelle: Teile-Nr. HU003-1

o Befeuchterflasche fiir Intensity-Modelle: Teile-Nr.
HUO014-1

*Die Gesichtsmaske sollte nur mit Intensity 10-Modellen
verwendet werden.

Hinweis: Sicherstellen, dass die Kantile vollstandig
eingefiihrt ist und fest sitzt. Der Sauerstofffluss zu den
Zinken der Nasenkaniile sollte horbar oder fiihlbar sein.
Wenn es scheint, als wiirde kein Sauerstoff stromen,
muss zunachst sichergestellt werden, dass die Kugel

im Durchflussmesser einen Durchfluss erfasst. Die

Spitze der Kaniile anschlieBend in ein Glas mit Wasser
stellen; wenn Luftblasen aus der Kaniile austreten, flieBt
Sauerstoff. Falls keine Luftblasen austreten, den Abschnitt
.Fehlerbehebung” in dieser Anleitung zurate ziehen.

Fir einen ordnungsgemaBen Gebrauch stets den
Anleitungen des Kaniilenherstellers folgen. Die Einweg-
Kaniile gemaB den Empfehlungen des Kaniilenherstellers
oder des Gerateanbieters ersetzen. Weiteres Zubehor
erhalten Sie von lhrem Gerateanbieter.




NewlLife Famil

Sicherheitsmerkmale Hinweis: NewLife Elite und NewLife Intensity mit Dual

Die folgenden Informationen betreffen Flow — Durch Hindernisse, die den Sauerstofffluss

die Sicherheitsfunktionen des NewLife- beeintrachtigen, z. B. Verengungen oder Knickstellen in der
Sauerstoffkonzentrators. Lesen Sie die in dieser Anleitung Kaniile, fallt die Kugel im Durchflussmesser auf null und
enthaltenen Informationen aufmerksam durch, bevor Sie zeigt damit an, dass es keinen Durchfluss gibt.

das Gerit in Betrieb nehmen. Wenden Sie sich bei Fragen
an Thren Geriteanbieter.

Sauerstoffmonitor

Der Sauerstoffmonitor ist ein kleines elektronisches
Gerit im NewLife-Sauerstoffkonzentrator, der

den Sauerstoffgehalt des vom Gerit erzeugten
Sauerstoffs iiberwacht. Wenn der Sauerstoffgehalt

unter das zulédssige therapeutische Niveau fillt,

leuchtet am Sauerstoffkonzentrator eine gelbe
Sauerstoffmonitorleuchte auf. Wenn die Leuchte fiir mehr
als 15 Minuten aufleuchtet, ertont ein Piepton.

VORSICHT: Sofort an den

A Gerateanbieter wenden, wenn die gelbe
Sauerstoffmonitorleuchte langer als
15 Minuten aufleuchtet.

» Kompressormotor: Am
Kompressorauslass befindet
sich ein Uberdruckventil, das
auf 360 kPa (52 psig) eingestellt
ist. Die thermische Sicherheit
wird durch einen thermischen
Sicherheitsschalter gewihrleistet,
der den Kompressor abschaltet
(65 °C/149 °F).

* Allgemeine Funktionsstorung:
Tritt eine der unten aufgelisteten
Bedingungen auf, leuchtet die
‘Warnleuchte fiir allgemeine

Funktionsstorungen (Z1\) auf
und ein Piepton ist zu héren. Dies
schlieBt Folgendes ein:
* Hindernisse, die

den Sauerstofffluss

beeintrachtigen, z. B. Warnaufkleber und

Verengungen oder Warnanzeige des Produkts.

Knickstellen in der Kantile;

verursacht durch hohen

Produktspeicherdruck

Hinweis: Beim Einschalten des Gerats leuchtet die gelbe
Sauerstoffmonitorleuchte fiir bis zu finf Minuten auf.

Hinweis: Nur 10 I/min-Einzeldurchflussmesser

* Produktspeicherdruck hoher als 38 psig (+ 1)

* Produktspeicherdruck niedriger als 15 psig (£ 1)

* Produktspeichertemperatur hoher als
135 °C (275 °F); verursacht durch niedrigen
Produktspeicherdruck, wenn der thermische
Schalter im Kompressor ausgeldst wird
(Ausschalten des Kompressors)

* Sauerstoffmonitor: Wenn der Sauerstoffmonitor eine
Sauerstoffkonzentration unter 82% feststellt, leuchtet die
Warnlampe fiir niedrige Sauerstoffkonzentration (} Q5)
auf. Wenn der niedrige O2-Zustand weiterhin besteht,
wird auch ein akustischer intermittierender Alarm
ausgelost.

« Stromausfall: Wird das Gerit gerade betrieben und ein
Stromausfall tritt auf, leuchtet die Stromwarnleuchte
(& ! ) auf und ein Piepton ist zu horen.

* Produktfilter: > 10-um-Filter
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Gebrauchsanweisungen — Dual Flow

Die 10-Liter-Dual-Flow-Option des NewLife Intensity
10 ermdglicht einem einzelnen Konzentrator, die
hohen Durchflussanforderungen eines Patienten, der

10 I/min benétigt oder von zwei Patienten in jeder
Kombination von Durchfliissen von bis zu 10 I/min zu
erfiillen. Ausgezeichnet fiir den Einsatz zu Hause, in
Pflegeanstalten, Krankenhédusern oder im Wartezimmer.

Primérer

Durchfiuss-

messer Sekundarer
Durchfluss-
messer

Luftauslassoption

Die folgenden Informationen betreffen
die Luftauslassoption des NewLife Elite-
Sauerstoffkonzentrators.

Lesen Sie die in diesem NewLife Elite-Patientenhandbuch

enthaltenen Informationen aufmerksam durch, bevor Sie
das Gerit in Betrieb nehmen.
Wenden Sie sich bei Fragen an Thren Geriteanbieter.

WARNUNG: BEI UNWOHLSEIN ODER
EINEM MEDIZINISCHEN NOTFALL SOFORT
ARZTLICHE HILFE ZURATE ZIEHEN.

A

WARNUNG: DIESES GERAT DARF NICHT FUR
LEBENSERHALTENDE MASSNAHMEN EINGESETZT
WERDEN. BEI GERIATRISCHEN, PADIATRISCHEN UND
ANDEREN PATIENTEN, DIE EIN UNWOHLSEIN BEIM
GEBRAUCH DIESES GERATS NICHT MITTEILEN KONNEN,
SIND GGF. ZUSATZLICHE UBERWACHUNGSMETHODEN
NOTWENDIG. PATIENTEN MIT HOR- UND/ODER
SEHBEHINDERUNG BENOTIGEN MOGLICHERWEISE
HILFE BEIM UBERWACHEN DER ALARME.
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Betrieb des NewlLife Elite-Luftauslasses

1. Lesen Sie alle Informationen im NewLife
Elite Patientenhandbuch zum Betrieb des
Sauerstoffkonzentrators griindlich durch, bevor Sie das
Gerit in Betrieb nehmen.

Hinweis: Die NewLife Elite-Luftauslassoption erméglicht
Ihnen, ein tragbares Inhaliergerat anzuschlieBen

Abbildung 1: Inhaliergerat mit Luftschlauch, Ventil und
Anschluss

Abbildung 2: Abgebildetes Ventil und Anschluss im
Luftauslass-Kit (Teile-Nr. KI365-1) enthalten:

o Luftventil: Teile-Nr. VA007-1
o Gestufter Anschluss fiir Luftauslass: Teile-Nr. F0032-1

Hinweis: Wahren der Verwendung der Luftauslassoption
kénnen Sie weiterhin Sauerstoff vom Gerat erhalten.

Abbildung 1: Luftauslassoption mit tragbarem Inhaliergerét

Luftventil

L]

. Gestufter
Anschluss fiir
Luftauslass

-

s 2
Abbildung 2:

2. Ermitteln Sie den gestuften Anschluss fiir den
Luftauslass auf der Vorderseite des Gerits
(Abbildung 2). Wenn ein tragbares Inhaliergerét
verwendet werden soll, verbinden Sie ein Ende des
Luftzufuhrschlauchs mit dem gestuften Anschluss fiir
den Luftauslass und das andere Ende mit der Unterseite
des Inhaliergerits.



Hinweis: Am Luftauslass tritt keine sauerstoffangereicherte
Luft aus.

Hinweis: Offnen Sie in Umgebungen mit hoher
Luftfeuchtigkeit oder langer andauerndem Nichtgebrauch
das Luftventil vollstandig (Abbildung 3), um das System zu
reinigen/spiilen.

3

4

5

6

. Befiillen Sie den Becher des Inhaliergerits geméf der

Anordnung Thres Arztes mit Medikamenten (siche
dazu den Abschnitt ,,Befiillen des Inhaliergerits mit
Medikamenten® fiir Anweisungen zum Befiillen).

. Betreiben Sie das NewLife Elite mindestens fiinf

Minuten lang und &ffnen Sie dann das Luftventil

vollstindig.

Abbildung 3:

. Beginnen Sie mit der Behandlung (siche dazu

den Abschnitt ,.Inhalation von Medikamenten/
Behandlungsanweisung®). Das zu inhalierende
Medikament ist jetzt als feiner Nebel zu sehen.*

. Drehen Sie das Luftventil nach Abschluss der

Behandlung in die AUS-Position.

Hinweis: Der NewlLife Elite Luftauslassregler ist darauf
voreingestellt, 6 Liter pro Minute (I/min) bei 12 psig
(85 kPa) abzugeben.

3

=)

. Trennen Sie das Inhaliergerit und den

Luftauslassschlauch vom gestuften Anschluss fiir den
Luftauslass.

. Reinigen Sie das Inhaliergerit. (Siehe dazu den

Abschnitt ,,Reinigung des Inhaliergerits®).
Wenn Sie den Eindruck haben, dass Ihr Inhaliergerit

nicht ordnungsgemal funktioniert, wenden Sie sich bitte

an Thren Geriteanbieter.

NewlLife Famil

Befiillen des Inhaliergerats mit
Medikamenten

—_

. Waschen Sie griindlich die Hénde.
. Verwenden Sie eine Pipette, Spritze oder eine

andere Messeinrichtung, um die richtige Menge des
Medikaments entsprechend der drztlichen Verordnung
abzumessen.

Hinweis: Wenden Sie ausschlieBlich die von lhrem Arzt
verordnete Medikamentenmenge mit der verordneten
Haufigkeit an

W

I~

5.

[=2)

. Entfernen oder schrauben Sie den Medikamentenbecher

am Inhaliergerit ab und geben Sie die verordnete Dosis
hinein (Abbildung 4).

. Verbinden Sie den Medikamentenbecher mit dem

Inhaliergerit und verbinden Sie dann das ,,T*-Stiick
oder Mundstiick mit dem Inhaliergerit (Abbildung 5).

Abbildung 5: Mundstiick des Inhaliergerits

Verbinden Sie ein Ende des Luftauslassschlauchs mit
dem gestuften Anschluss fiir den Luftauslass und das
andere Ende mit der Unterseite des Inhaliergerits.
Offnen Sie dann das Luftventil wie in Abbildung 3
dargestellt vollsténdig.

. Beginnen Sie mit der Behandlung. (Siehe dazu

auch den Abschnitt ,,Inhalation von Medikamenten/
Behandlungsanweisung®)
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Inhalation von Medikamenten/
Behandlungsanweisung

Hinweis: Die folgenden Anweisungen fiir das Inhalieren
von Medikamenten werden haufig empfohlen. Wenn Ihr
Arzt oder Ihre medizinische Fachkraft Ihnen besondere
Anweisungen gibt, befolgen Sie bitte stattdessen wie
verordnet diese besonderen Anweisungen.

1. SchlieBen Sie Ihren Mund um das Mundstiick, aber
halten Sie es nicht mit den Zdhnen fest (Abbildung 6).

Abbildung 6: Mundstiick

[

. Atmen Sie langsam und tief ein und warten Sie fiir 1-2

Sekunden nach dem Einatmen, atmen Sie dann langsam

und vollstindig aus.
. Wiederholen Sie diesen Ablauf, bis die verordnete
Menge des Medikaments vernebelt worden ist oder
bis die verordnete Behandlungszeit vergangen ist (was
zuerst eintritt).
Wenn Thr Arzt oder Thre medizinische Fachkraft
Thnen verordnet hat, wiahrend der Behandlung kurze
Ruhepausen einzulegen, stellen Sie sicher, dass Sie in
dieser Zeit das Luftventil in die AUS-Position bringen.
Dies schiitzt Thr Medikament vor dem Entweichen.

%)

ks

Hinweis: Eine ldngere Behandlungsdauer kann ein Hinweis
auf ein defektes Inhaliergerat sein. Wenden Sie sich an
Ihren Gerateanbieter wenn dieser Zustand anhalt.
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Reinigung des Inhaliergerats

Hinweis: Fiihren Sie nach jeder Behandlung die
untenstehenden Schritte 1 und 2 durch, damit sich keine
Medikamentenreste an der Innenseite des Inhaliergerats
sammeln und verhérten kdnnen.

—_

%)

o~

w

6.

7.

. Trennen Sie nach jeder Behandlung das Inhaliergerét

vom ,, T“-Stiick bzw. Mundstiick.

. Entfernen oder schrauben Sie den Becher des

Inhaliergerits ab und spiilen Sie jeden Bestandteil
griindlich in warmem Wasser.

. Reinigen Sie einmal am Tag alle Teile des Inhaliergerits

(auBer den Luftauslassschlauch) mit einem milden
Reinigungsmittel oder einer Seifenlésung in warmem
Wasser. Spiilen Sie alle Teile griindlich ab und legen Sie
sie zur Desinfektion fiir 30 Minuten in eine Losung aus
einem (1) Teil weilem Essig und drei (3) Teilen Wasser.

Abbildung 7:

. Spiilen Sie alles griindlich mit warmem Wasser, um die

Desinfektionslosung zu entfernen.

. Legen Sie alle Teile des Inhaliergerits zum Trocknen

auf ein Papiertuch oder weiches, saugfihiges Material.
NICHT TROCKENWISCHEN.

Lagern Sie die getrockneten Teile in einem sauberen
Behiilter oder Plastikbeutel.

Wiederholen Sie den oben beschriebenen Ablauf nach
jeder Behandlung/Verwendung.

VORSICHT: Laut US-Gesetzen darf
dieses Gerat nur auf Anweisung eines
Arztes oder eines anderen lizenzierten
Gesundheitsdienstleisters verkauft oder
verliehen werden.

AN
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Materialien in direktem oder indirektem Kontakt mit

dem Anwender

NewlLife Elite:
Konzentratorgehduse.........ccceveveivncinincennnnes Valtra/ABS
Netzkabel
Staubfilter
EIN/AUS-Schalter ..

Durchflussmengenregler .. ABS/Polycarbonat
Gasauslass .... Verchromtes Messing
Bedruckte Aufkleber ..o Lexan

NewlLife Intensity 10:

Konzentratorgehéuse.............ccco.... Valtra/ABS/Polystyrol
Netzkabel
Staubfilter
EIN/AUS-Schalter .

Durchflussmengenregelung .. ABS/Polycarbonat
Gasauslass .... Verchromtes Messing
Bedruckte AufKIeber ..........covveinieinieicnicniiiiine Lexan

Reinigung, Pflege und ordnungsgemafBe Wartung

WARNUNG: DAS GEHAUSE, BEDIENFELD
UND NETZKABEL MIT EINEM SCHONENDEN
HAUSHALTSREINIGER REINIGEN. DAZU EIN
FEUCHTES (ABER KEIN NASSES) TUCH ODER
EINEN FEUCHTEN SCHWAMM VERWENDEN.
ALLE BESTANDTEILE NACH DER REINIGUNG
ABTROCKNEN. KEINE FLUSSIGKEIT

IN DAS GERAT EINDRINGEN LASSEN.
BESONDERS DARAUF ACHTEN, DASS DER
SAUERSTOFFAUSLASS FUR DEN ANSCHLUSS
DER KANULE FREI VON STAUB, WASSER
UND ANDEREN PARTIKELN BLEIBT.

A

Schrank

Schalten Sie das Gerit ab und trennen Sie es von der
Stromversorgung, bevor Sie es reinigen oder desinfizieren.
Sprithen Sie das Gehduse NICHT direkt ein. Verwenden
Sie ein feuchtes (nicht nasses) Tuch oder einen Schwamm.
Spriihen Sie das Tuch bzw. den Schwamm mit mildem
Reinigungsmittel ein und reinigen Sie dann das Gehéduse.
Gehen Sie gemiB den Herstelleranweisungen vor.

Das Gehduse des Gerits sollte auf jeden Fall vor dem
Anwenderwechsel oder haufiger gereinigt werden.

WARNUNG: STROMSCHLAGGEFAHR. DAS
GERAT AUSSCHALTEN UND DAS NETZKABEL
AUS DER NETZSTECKDOSE ZIEHEN, BEVOR
DAS GERAT GEREINIGT ODER GEWARTET
WIRD, UM EINE STROMSCHLAGGEFAHR
UND VERBRENNUNGSGEFAHR ZU
VERMEIDEN. NUR DER GERATEANBIETER
ODER EIN QUALIFIZIERTER
WARTUNGSTECHNIKER DURFEN DIE
ABDECKUNGEN ENTFERNEN ODER DAS
GERAT WARTEN.

A

WARNUNG: ES MUSS DARAUF GEACHTET WERDEN,
DASS DER SAUERSTOFFKONZENTRATOR STETS
TROCKEN BLEIBT UND KEINERLEI FLUSSIGKEIT IN DAS
GERAT EINTRITT. ANDERNFALLS KANN ES ZU EINER
FEHLFUNKTION ODER ZUR ABSCHALTUNG KOMMEN
ODER ES BESTEHT EIN ERHOHTES RISIKO EINES
ELEKTRISCHEN SCHLAGS ODER VON VERBRENNUNGEN.

WARNUNG: KEINE OL-, FETT- ODER ERDOLBASIERTEN
ODER ANDEREN ENTZUNDLICHEN PRODUKTE MIT
DEM SAUERSTOFFKONZENTRATOR ODER DESSEN
SAUERSTOFF BEINHALTENDEM ZUBEHOR VERWENDEN.
SAUERSTOFF BESCHLEUNIGT DIE VERBRENNUNG
ENTZUNDLICHER SUBSTANZEN.
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WARNUNG: VOR ODER WAHREND

DER SAUERSTOFFTHERAPIE NUR
SAUERSTOFFVERTRAGLICHE LOTIONEN ODER SALBEN
AUF WASSERBASIS VERWENDEN. NIEMALS LOTIONEN
ODER SALBEN AUF PETROLEUM- ODER OLBASIS
VERWENDEN, UM EINE GEFAHRDUNG DURCH BRANDE
ODER VERBRENNUNGEN ZU VERMEIDEN.

WARNUNG: KEINE FLUSSIGKEITEN DIREKT AUF DEM
GERAT VERWENDEN. ZU DEN NICHT VERTRAGLICHEN
CHEMISCHEN MITTELN ZAHLEN UNTER ANDEREM:
ALKOHOL UND PRODUKTE AUF ALKOHOLBASIS,
KONZENTRIERTE PRODUKTE AUF CHLORBASIS
(ETHYLCHLORID) UND PRODUKTE AUF OLBASIS (PINE-
SOL®, LESTOIL®). DIESE DURFEN NICHT VERWENDET
WERDEN, UM DAS KUNSTSTOFFGEHAUSE DES
SAUERSTOFFKONZENTRATORS ZU REINIGEN, DA SIE
DEN KUNSTSTOFF BESCHADIGEN KONNTEN. GEHAUSE,
BEDIENFELD UND STROMKABEL NUR MIT EINEM
SANFTEN HAUSHALTSREINIGER, DER MIT EINEM
FEUCHTEN (NICHT NASSEN) TUCH ODER SCHWAMM
AUFGETRAGEN WIRD, REINIGEN. ANSCHLIESSEND
ALLE OBERFLACHEN TROCKEN WISCHEN. KEINE
FLUSSIGKEITEN IN DAS INNERE DES GERATES
GELANGEN LASSEN.

Hinweis: Fiir einen ordnungsgeméaBen Gebrauch stets den
Anleitungen des Kaniilenherstellers folgen. Die Einweg-
Kaniile geméaB den Empfehlungen des Kaniilenherstellers
oder des Gerateanbieters ersetzen. Weiteres Zubehor
erhalten Sie von lhrem Gerateanbieter.

Hinweis: Der Hersteller empfiehlt, dieses Gerat nicht zu
sterilisieren.

Filter

Reinigen Sie mindestens einmal pro Woche den groben
Lufteinlass-Partikelfilter, der sich an der Riickseite

des Geriits befindet. Ihr Geréteanbieter kann Thnen, je
nach Einsatzbedingungen des Gerits, eine haufigere

Filterreinigung empfehlen. Fithren Sie die folgenden Schritte

aus, um den Lufteinlassfilter sachgemél zu reinigen:

Hinweis: Das Gerat nicht ohne eingesetzten, groben
Lufteinlass-Partikelfilter einsetzen.

—_

. Nehmen Sie den Filter heraus und reinigen Sie ihn in
einer Losung aus warmem Wasser und Seife.

. Spiilen Sie den Filter sorgfiltig aus und trocknen Sie
iiberschiissiges Wasser mit einem weichen, saugfahigen
Tuch ab. Stellen Sie vor dem Wiedereinbau sicher, dass
der Filter vollstindig trocken ist.

. Tauschen Sie den trockenen Filter aus.

[S]

%)

Ersatz-Sauerstoffzufuhr

Thr Geriteanbieter empfiehlt moglicherweise eine
zusitzliche Sauerstoffzufuhr fiir die Therapie fiir den
Fall, dass eine mechanische Storung vorliegt oder ein
Stromausfall auftritt.

I 72 - GER Teile-Nr. MN239-C4 E | Bedienungsanleitung

VORSICHT: Fiir den Fall eines Stromausfalls,
Alarms oder mechanischen Versagens
empfiehlt der Hersteller eine alternative
Sauerstoffzufuhr. Den Arzt oder
Gerateanbieter fragen, welche Art von
Reservesystem benétigt wird.

AN

VORSICHT: Das vorgeschriebene Sauerstoffniveau
muss unbedingt eingehalten werden. Einstellungen
der Flussrate diirfen nur geéndert werden, wenn dies
auf Anweisung eines approbierten Arztes erfolgt.

VORSICHT: Der Gebrauch des Sauerstoffkonzentrators
wahrend des Schlafs darf nur auf Empfehlung durch
qualifiziertes klinisches Personal erfolgen.

Kaniilenaustausch

Fiir einen ordnungsgeméBen Gebrauch stets den
Anleitungen des Kaniilenherstellers folgen. Ersetzen

sie die Nasenbrille bzw. die Sauerstoffschlduche wie

vom Hersteller oder Sauerstoff-Versorger empfohlen.
Informationen zur Reinigung und zum Austausch erhalten
Sie von Threm Arzt oder Pflegedienst.

Weitere Ersatzteile erhalten Sie von Ihrem Sauerstoff-
Versorger.



Warnzustande
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Alle Warnsignale sind Warnsignale mit niedriger Prioritit.

Einzeldurchflussmesser)

Warnsignal Bedeutung MaBnahme
Gelbe Warnleuchte fiir allgemeine | Hoher Sicherstellen, dass der Durchflussmesser die
Produktspeicherdruck Mindestflussrate oder mehr durchlasst. Sicherstellen,
Funktionsstdrungen und ODER Niedriger dass die Kantile weder umgeknickt noch verstopft
Piepton Produktspeicherdruck ist. Alle Gerate entfernen, die dem Gerateausgang
ODER Hohe nachgeschaltet sind. Sicherstellen, dass rund um
Geratetemperatur das Gerét ein Abstand von mindestens 12 Zoll
ODER Kein Durchfluss besteht und alle Einlasse frei sind. Sicherstellen,
(nur 10 I/min- dass der grobe Lufteinlass-Partikelfilter sauber und

nicht verstopft ist. Sicherstellen, dass das Gerét sich
im Betriebstemperaturbereich befindet. Sollte das
Problem weiterhin bestehen, fiir die Wartung mit dem
Gerateanbieter in Verbindung setzen.

Gelbe Warnleuchte des

Sauerstoffmonitors ‘ 02 und
Piepton

Niedrige
Sauerstoffkonzentration

Fir die Wartung mit dem Gerateanbieter in Verbindung
setzen.

Gelbe Warnleuchte fiir

Stromausfall = !und

Piepton

Stromausfall

Sicherstellen, dass das Gerat mit einer funktionierenden
Steckdose verbunden ist. Sicherstellen, dass der
Schutzschalter nicht ausgeldst ist. Sollte das Problem
weiterhin bestehen, firr die Wartung mit dem
Gerdteanbieter in Verbindung setzen.

Fehlerbehebung

Wenn Thr NewLife-Sauerstoffkonzentrator nicht ordnungsgemif funktioniert, ziehen Sie die Tabelle auf den folgenden
Seiten zurate, um die moglichen Ursachen und Losungen herauszufinden, und wenden Sie sich bei Bedarf an den

Geriéteanbieter.

Wenn das Gerit nicht funktioniert, schlieBen Sie die Nasenkaniile, Gesichtsmaske oder andere Zubehorteile an ein

Reservesauerstoffgerit an.

Hinweis: Nicht versuchen, das Gerat — abgesehen von den in dieser Anleitung aufgefiihrten Stérungsbehebungen — zu warten.

Hinweis: Alle Anweisungen des Herstellers befolgen, damit die Garantie ihre Giiltigkeit behalt.

Problem

Mégliche Ursache

Loésung

Das Gerat funktioniert nicht.
Durch einen Stromausfall wird
ein akustisches Warnsignal
aktiviert.

Das Stromkabel ist nicht mit
einer Steckdose verbunden.

Uberpriifen Sie, ob der Stecker des Stromkabels
ordnungsgeméaB mit der Steckdose verbunden ist.

Es flieBt kein Strom an der
Steckdose.

Uberpriifen Sie die Stromquelle, den Stromschalter,
die Sicherung oder den internen Schutzschalter.

Der Schutzschalter des
Sauerstoffkonzentrators ist
aktiviert.

Setzen Sie sich fiir die Wartung mit dem
Gerateanbieter in Verbindung.
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Begrenzter Sauerstofffluss.

Verunreinigte oder verstopfte
Befeuchterflasche.

Trennen Sie die Befeuchterflasche (falls
verwendet) vom Sauerstoffauslass. Wenn der
Fluss wiederhergestellt wurde, reinigen Sie die
Flasche oder ersetzen Sie sie durch eine neue
Befeuchterflasche.

Nasenkaniile, Gesichtsmaske,
Katheter und/oder
Sauerstoffzufuhrschlauch oder
ein anderes Zubehorteil defekt.

Nasenkaniile, Gesichtsmaske oder anderes
Zubehorteil vom Sauerstoffschlauch trennen. Wenn
der Fluss wiederhergestellt wurde, die Nasenkantile,
Gesichtsmaske oder ein anderes Zubehorteil
austauschen.

Sonstige Undichtigkeit oder
Verengung.

Zufuhrschlauch vom Sauerstoffauslass
(Vorderseite des Gerats) abziehen. Wenn der
korrekte Fluss wiederhergestellt ist, priifen Sie
den Sauerstoffschlauch auf Knickstellen oder
Verstopfungen. Bei Bedarf reparieren.

Wenden Sie sich an lhren Gerateanbieter.

Beim Einsatz der
Befeuchterflasche bildet
sich im Sauerstoffschlauch
Kondenswasser.

Das Gerat wird nicht ausreichend
beliiftet. Betriehstemperatur
erhoht.

Das Gerat entfernt von Vorhangen oder Gardinen,
HeiBluftregistern, Heizungen und Feuerstellen
aufstellen. Achten Sie darauf, dass an allen Seiten
des Gerats ein Mindestabstand von 30,5 cm (12 Zoll)
zu Wanden oder anderen Hindernissen besteht. Das
Gerat nicht auf engem Raum aufstellen.

Den Sauerstoffschlauch trocknen lassen oder
durch einen neuen Schlauch austauschen. Die
Befeuchterflasche mit KALTEM Wasser auffiillen.
NICHT UBERFULLEN.

Piepténe.

Fehlfunktion des Gerats.

Bringen Sie den E/A-Netzschalter in die Stellung ,A",
verwenden Sie die Ersatz-Sauerstoffzufuhr und
wenden Sie sich sofort an den Gerateanbieter.

Die NewLife-Reihe zeigt einen
Alarm an und Iasst einen
Piepton ert6nen.

Siehe Warnzustande-Tabelle.

Siehe Warnzustande-Tabelle.

Der Sauerstoffkonzentrator lasst
sich nicht einschalten.

Nicht an externer
Stromversorgung angeschlossen.

Allgemeine Funktionsstérung.

Das Gerat iiber die Netzsteckdose mit Strom
versorgen.

Sicherstellen, dass die externen Anschliisse sicher
verbunden sind.

Kontaktieren Sie lhren Gerateanbieter und steigen Sie
gegebenenfalls auf eine andere Sauerstoffquelle um.

Alle Ubrigen Probleme.

Bringen Sie den E/A-Netzschalter in die Stellung , A",
verwenden Sie die Ersatz-Sauerstoffzufuhr und
wenden Sie sich sofort an den Gerateanbieter.
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Zubehor
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Um einen ordnungsgemafen und sicheren Betrieb zu
gewibhrleisten, bitte ausschlieflich folgende Zubehdérteile
von CAIRE verwenden, die Ihnen von Ihrem Sauerstoft-
Versorger bereitgestellt werden. Die Verwendung von
Zubehorteilen, die hier nicht aufgefiihrt sind, kann die
Funktion und/oder die Sicherheit des Geréts nachhaltig
beeintrichtigen. Folgendes Sauerstoffanwendungszubehor
wird fiir die Verwendung mit dem NewLife-
Sauerstoffkonzentrator empfohlen:

Standard-Zubehor fiir die NewLife-Reihe

Nasenkaniile mit 2,1 m (7 FuB) CU002-1
langem Schlauch (max. 6 I/min)
Sauerstoffauslassadapter F0025-1
Gesichtsmaske mit 2,1 m (7 FuB) MS013-1
langem Schlauch (max. 10 I/min)*
Befeuchter-Adapterverlangerung HU002-1
Befeuchterflasche fiir Elite-Modelle HU003-1
(615 I/min)

Befeuchterflasche fiir Intensity- HU014-1
Modelle (615 I/min)

SureFlow FMO069

*Die Gesichtsmaske sollte nur mit NewLife Intensity
10-Modellen verwendet werden.

Hinweis: Landesspezifische Stecker sind, sofern oben
angegeben, ebenfalls erhéltlich. Falls weitere Ersatzteile
bestellt werden miissen, wenden Sie sich bitte an CAIRE
oder an lhren Geréteanbieter.

WARNUNG: SCHWANGERE ODER
STILLENDE FRAUEN SOLLTEN KEINE IN

DIESEM HANDBUCH EMPFOHLENEN
ZUBEHORTEILE VERWENDEN, DA SIE
PHTHALATE ENTHALTEN KONNEN.
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EMV-Priifung

Medizinische Gerite unterliegen hinsichtlich der elektromagnetischen Vertréglichkeit (EMV) besonderen
Vorsichtsmafinahmen und miissen gemif den in diesem Abschnitt bereitgestellten Informationen zur EMV installiert und
in Betrieb genommen werden.

Leitlinien und Herstellererklarung — elektromagnetische Aussendungen

Der Newlife ist fiir den Gebrauch in einer wie im Folgenden beschriebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der
Kunde oder Anwender des NewLife muss sicherstellen, dass das Gerat in einer entsprechenden Umgebung verwendet wird.

Stéraussendungsmessungen | Ubereinstimmung | Elektromagnetische Umgebung - Leitlinien

Der NewlLife verwendet HF-Energie ausschlieBlich fiir den internen
HF-Aussendung G 1 Betrieb. Daher ist die HF-Aussendung sehr gering, und es ist
CISPR 11 ruppe unwahrscheinlich, dass benachbarte elektronische Geréte gestort

werden.
HF-Aussendung

Klasse B

CISPR 11

Der Newlife ist fiir den Gebrauch in allen Einrichtungen
Oberwellenaussendungen stimmt tberein einschlieBlich denen im Wohnbereich und solchen geeignet, die
IEC 61000-3-2 unmittelbar an ein 6ffentliches Versorgungsnetz angeschlossen sind,
Spannungsschwankungen/ das auch Gebaude versorgt, die zu Wohnzwecken benutzt werden.
Flicker-Aussendung stimmt Giberein
IEC 61000-3-3
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Leitlinien und Herstellererklarung — elektromagnetische Storfestigkeit

Der NewLife ist fir den Gebrauch in einer wie im Folgenden beschriebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der
Kunde oder Anwender des NewLife muss sicherstellen, dass das Gerét in einer entsprechenden Umgebung verwendet wird.

Storfestigkeitspriifung

IEC 60601 Priifpegel

Ubereinstimmungspegel

Elektromagnetische
Umgebung - Leitlinien

Elektromagnetische
Umgebung — Leitlinien
IEC 61000-4-2

+ 6 kV Kontakt
+ 8 kV Luft

+ 6 kV Kontakt
+ 8 kV Luft

FuBboden sollten aus Holz oder Beton
bestehen oder mit Keramikfliesen
versehen sein. Wenn der FuBboden mit
synthetischem Material versehen ist, muss
die relative Luftfeuchte mindestens 30 %
betragen.

Schnelle transiente
elektrische StorgroBen/
Bursts

+2 kV fiir Netzleitungen

+1 kV fiir Eingangs- und

+2 kV fiir Netzleitungen

N/A

Die Qualitat der Versorgungsspannung
sollte der einer typischen Geschéfts- oder
Krankenhausumgebung entsprechen.

IEC 61000-4-4 Ausgangsleitungen
£ kv Die Qualitat der V
StoBspannungen Gegentakt +1 kV Gegentaktspannung | D€ Qualitat der versorgungsspannung
P 9 cgentakispannung g P 9 sollte der einer typischen Geschéfts- oder
IEC 61000-4-5 +2 }(V +2 kV Gegentaktspannung Krankenhausumgebung entsprechen.
Gleichtaktspannung
<5%U, <5%U,
(>95 % Einbruch der U,) | (>95 % Einbruch der U,)
fiir 0,5 Zyklen fiir 0,5 Zyklen
40 % U, 40 % U, Die Qualitat der Versorgungsspannung
o (60 % Einbruch der U)) | (60 % Einbruch der U,) | sollte der einer typischen Geschéfts- oder
Spannungseinbriiche, fiir 5 2vKd fir 5 2vkl Krankenhausumgebung entsprechen.
Kurzzeitunterbrechungen | TU" 2 £Ykien ur> cykien Wenn der Anwender des NewLife auch bei
und Schwankungen der Unterbrechungen der Netzstromversorgung
Versorgungsspannung 70% U 70%U auf einen fortgesetzten Betrieb angewiesen
gemaB IEC 61000-4-11 T T ist, wird empfohlen, den NewLife tiber eine
(30 % Einbruch der U;) | (30 % Einbruch der U) | unterbrechungsfreie Stromversorgung oder
fiir 25 Zyklen fiir 25 Zyklen eine Batterie zu speisen.
<5% U, <5% U,

(>95 % Einbruch der U))
fiir 5 Sekunden

(>95 % Einbruch der U))
fiir 5 Sekunden

Magnetfeld bei der
Netzfrequenz (50/60 Hz)
gemaB IEC 61000-4-8

3A/m

3A/m

Magnetfelder bei der Netzfrequenz sollten
den typischen Werten, wie sie in der
Geschafts- und Krankenhausumgebung

vorzufinden sind, entsprechen.

HINWEIS U_ ist die Netzwechselspannung vor der Anwendung des Priifpegels.
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Leitlinien und Herstellererklarung — elektromagnetische Storfestigkeit

Der NewLife ist fir den Gebrauch in einer wie im Folgenden beschriebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der
Kunde oder Anwender des NewLife muss sicherstellen, dass das Gerét in einer entsprechenden Umgebung verwendet wird.

Storfestigkeitspriifung | IEC 60601 Ubereinstimmungspegel | Elektromagnetische

Priifpegel Umgebung - Leitlinien
Geleitete HF 3 Veff 3 Veff Tragbare und mobile Funkgeréte sollten in
IEC 61000-4-6 150 kHz bis 80 MHz keinem geringeren Abstand zum NewLife

einschlieBlich der Leitungen verwendet
werden als dem empfohlenen Schutzabstand,
der nach der fiir die Sendefrequenz
Gestrahlte HF 3Vim 3V/m zutreffenden Gleichung berechnet wird.

IEC 61000-4-3 80 MHz bis 2,5 GHz
Empfohlener Schutzabstand

d=12VP
d = 1,2\P 80 MHz bis 800 MHz
d = 1,2\'P 800 MHz bis 0,5 GHz

Mit P als der Nennleistung des Senders
in Watt (W) gemaB Angaben des
Senderherstellers und d als empfohlenem
Schutzabstand in Metern (m).

Die Feldstarke stationarer Funksender
sollte bei allen Frequenzen geméB einer
Untersuchung vor Ort* geringer als der
Ubereinstimmungspegel sein. ®

In der Umgebung von Geraten, die das
folgende Bildzeichen tragen, sind Stérungen

maglich: (®
(‘)

ANMERKUNG 1 Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der hohere Frequenzbereich.

ANMERKUNG 2 Diese Leitlinien sind mdglicherweise nicht in allen Féllen anwendbar. Die Ausbreitung elektromagnetischer
Wellen wird durch Absorptionen und Reflexionen von Gebauden, Gegenstanden und Menschen beeinflusst.

2 Die Feldstarke stationarer Sender, z. B. Basisstationen von Funktelefonen und mobilen Landfunkgeraten,
Amateurfunkstationen, AM- und FM-Rundfunk- und Fernsehsendern, kénnen theoretisch nicht genau vorherbestimmt
werden. Um die elektromagnetische Umgebung hinsichtlich der stationdren Sender zu ermitteln, sollte eine Standortanalyse
erwogen werden. Wenn die gemessene Feldstarke an dem Standort, an dem der NewLife benutzt wird, die obigen
Ubereinstimmungspegel {iberschreitet, sollte der NewLife beobachtet werden, um die bestimmungsgeméBe Funktion
nachzuweisen. Wenn eine anormale Leistung festgestellt wird, kénnen zusatzliche MaBnahmen erforderlich sein, z. B. eine
veranderte Ausrichtung oder ein anderer Standort des NewLife.

® (Jber den Frequenzbereich von 150 kHz bis 80 MHz muss die Feldstérke unter 3 V/m liegen.

I 78 - GER  Teile-Nr. MN239-C4 E | Bedienungsanleitung



NewlLife Famil

Empfohlene Schutzabstdnde zwischen tragbaren und mobilen HF-
Telekommunikationsgeraten und den NewLife-Geraten

Der NewLife ist fir den Betrieb in einer elektromagnetischen Umgebung bestimmt, in der die HF-StorgroBen kontrolliert sind.
Der Kunde oder der Anwender des NewLife kann dazu beitragen, elektromagnetische Stérungen zu vermeiden, indem er den
Mindestabstand zwischen tragbaren und mobilen HF-Telekommunikationsgeréten (Sendern) und dem NewLife — abhangig von
der Ausgangsleistung des Kommunikationsgerats — wie unten angegeben einhélt.

Nennleistung des

Trennungsabstand je nach Frequenz des Senders

Senders (m)
150 kHz bis 80 MHz 80 MHz bis 800 MHz 800 MHz bis 2,5 GHz
w d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 7.3
100 12 12 23

Fiir Sender, deren maximale Nennleistung in obiger Tabelle nicht angegeben ist, kann der empfohlene Schutzabstand (d)
in Metern (m) unter Verwendung der Gleichung ermittelt werden, die fiir die jeweilige Sendefrequenz gilt. Dabei ist P die
maximale Nennleistung des Senders in Watt (W) gemaB Angabe des Senderherstellers.
ANMERKUNG 1 Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der Schutzabstand fiir den hoheren Frequenzbereich.

ANMERKUNG 2 Diese Leitlinien sind mdglicherweise nicht in allen Féllen anwendbar. Die Ausbreitung elektromagnetischer
Wellen wird durch Absorptionen und Reflexionen von Gebauden, Gegenstanden und Menschen beeinflusst.

Klassifikation

Art des Schutzes vor elektrischem Schlag:
Klasse II Der Schutz vor Stromschlag wird

durch eine doppelte Isolierung erreicht.

Elne Schutzerdung oder Sicherung

der Installationsbedingungen ist nicht
erforderlich.

Grad des Schutzes vor elektrischem Schlag:

Typ BF  Das Geriit bietet eine bestimmte Schutzart

gegen Stromschlag hinsichtlich
1) zuldssigem Verluststrom;
2) Zuverldssigkeit der Schutzerdung (sofern

vorhanden).

Nicht fiir die Direktanwendung am Herzen geeignet.

Schutzgrad gegeniiber schddlichem Eindringen von

Wasser:

Tropfwassergeschiitztes Gerit — Schutzart IP21.
Schutz gegeniiber dem Eindringen von festen
Fremdkorpern mit einem Durchmesser von mehr als
12,5 mm und Schutz gegentiiber senkrecht fallendem

Tropfwasser.

Zulidssige Reinigungs- und Infektionskontrollmethoden:
Siehe Abschnitt ,,Wartung™ in den
NewLife-Wartungshandbiichern.

Grad der Anwendungssicherheit bei Vorhandensein
entziindlicher anésthetischer Gase:
Die Gerite sind fiir solche Anwendungen nicht

geeignet.

Betriebsmodus:
Dauerbetrieb.

CAIRE und CAIRE Inc. sind eingetragene Marken von CAIRE Inc. Eine vollstandige Liste

der Marken finden Sie auf unserer Website.

Warenzeichen: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. behélt sich das Recht vor, die Vermarktung

seiner Produkte ei bzw. Preise,

ile, Qualitt,

Beschreibungen, Spezifikationen und/oder Prozesse ohne Vorankiindigung zu einem

beliebigen Zeitpunkt zu andem, ohne dass hieraus irgendwelche Verpflichtungen oder

Rechtsfolgen entstehen. Alle hier nicht ausdriicklich genannten Rechte bleiben im
gesetzlich zulassigen Rahmen Chart Industries vorbehalten.
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Controles del usuario e indicadores de estado del sistema

Norma ISO 7000: simbolos graficos que deben usarse
en los equipos (indice y sinopsis)

Representante autorizado en la Comunidad

REP Europea

Lea el manual del usuario antes de usar
el equipo. Reg. n.° 1641

operacion. Reg. n.° 0632

Rango de temperatura de almacenamiento u

Si la etiqueta del identificador unico de
dispositivo (UDI) del producto tiene el
c € simbolo CE ####, el dispositivo cumple

con los requisitos de la Directiva 93/42
#### | / CEE sobre dispositivos médicos. El
simbolo CE #### indica el nimero del
cuerpo notificado.

Rango de humedad de almacenamiento.
Reg. n.° 2620

Simbolos internos

Limitacion de presion atmosférica.
Reg. n.° 2621

Mantener la unidad lejos de materiales
inflamables, aceite y grasa.

DR >~ |=

Mantenerlo alejado de la lluvia.
Mantenerlo seco. Reg. n.° 0626

Nombre y domicilio del
fabricante. Reg. n.° 3082

Agencia de seguridad para la norma CAN/
CSA C22.2 n.° 60601-1-14 para equipos
eléctricos médicos. Certificado para los
mercados de EE. UU. y Canada, segtin las
normas vigentes en ambos paises.

Precaucion: consulte los documentos que
acompanan el producto. Reg. n.° 0434A

No desmontar.

Numero de catalogo. Reg. n.° 2493

Numero de serie. Reg. n.° 2498

Cuando este simbolo aparece en el panel
| | dealarma del dispositivo, indica que se ha
= | detectado una interrupcion de la fuente de
alimentacion externa.

Este lado hacia arriba. Reg. n.° 0623

Fragil. Manipular con cuidado.
Reg. n.° 0621

Cuando este simbolo aparece en el panel

de alarma del dispositivo, indica una baja
2 | concentracion de oxigeno en la salida del
dispositivo.

Limite de apilamiento por ntimero.
Reg. n.° 2403

-@x»—q::E 7> -)

ON (interruptor de encendido)

1SO 7010: Simbolos graficos: colores y simbolos
de seguridad; simbolos de seguridad registrados

Debe leer el manual de instrucciones.
Reg. n.” M002

0 OFF (interruptor de apagado)

Fecha de fabricacion

Mantener alejado de las llamas, del fuego
y de las chispas. No acercar a fuentes

de ignicién abiertas. Se prohibe fumar.
Reg. n.° PO03

@ Equipo de Clase II

21 CFR 801.15: Codigo de Normas Federales, Titulo 21

No fumar cerca de la unidad ni mientras
la esté utilizando. Reg. n.° P002

RX ONLY L.a leg1s}a01on f?déral limita la venta Vde' este
dispositivo a médicos o por orden médica.

IEC 60601-1: Equipos médicos eléctricos, Parte 1:
requisitos generales para la seguridad basica y el
desempeiio esencial.

Parte aplicada tipo BF (grado de
proteccion frente a descargas eléctricas).
Reg. n.? 5333

Equipo IP21 a prueba de goteo

iIP21

Advertencia. Reg. n.° W001

> ®0

Directiva del Consejo 93/42/CEE sobre dispositivos
médicos
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Directiva del Consejo 2012/19/UE: Directiva sobre
residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

Este simbolo pretende recordar a los
propietarios de los equipos que deben
llevarlos a un centro de reciclado al final
de su vida 1til, de conformidad con la
Directiva sobre residuos de aparatos
eléctricos y electronicos (RAEE).
Nuestros productos cumpliran con la
Restriccion sobre Sustancias Peligrosas
(RoHS). No contendran mas que trazas
de plomo o de otros materiales peligrosos.

RAEE
—

NewlLife Famil

Concentrador de oxigeno
Newlife®

Este manual del usuario le ayudara a familiarizarse con
el concentrador de oxigeno NewLife (modelos de 5 litros
y 10 litros). Asegurese de que lee y comprende toda la
informacion contenida en este manual antes de manipular
la unidad. En caso de que le surjan preguntas al respecto,
el proveedor del equipo estara encantado de contestarlas.

Qué es el concentrador de
oxigeno

Este producto puede estar cubierto por una o dos patentes,
de EE. UU. o internacionales. Visite nuestro sitio web
para obtener el listado de patentes aplicables. Pat.: www.
caireinc.com/corporate/patents/.

El aire que respiramos contiene aproximadamente un 21 %
de oxigeno, un 78 % de nitrogeno y un 1 % de otros gases.
En el concentrador de oxigeno NewLife, el aire ambiente
se aspira al interior de la maquina a través de las entradas
de aire. A continuacion, pasa a través de un material
absorbente llamado tamiz molecular. Este material separa
el oxigeno del nitrogeno y permite que solo el oxigeno
pase a través de €l. El resultado es el suministro al usuario
de un flujo de oxigeno de alta concentracion.

Aclaracién: en ninglin caso existe el peligro de reducir el
oxigeno presente en una habitacion al usar el concentrador
de oxigeno.

Por qué su médico
le ha prescrito oxigeno

Muchas personas padecen multitud de enfermedades
cardiacas, pulmonares y otras enfermedades respiratorias.
Un numero considerable de estas personas puede
beneficiarse del tratamiento con oxigeno suplementario
en casa, al viajar, o mientras realiza actividades cotidianas
fuera de casa.

El oxigeno es un gas que constituye el 21 % del aire
ambiente que respiramos. El cuerpo humano depende del
suministro constante de este para funcionar correctamente.
Su médico le ha prescrito un flujo o una configuracion para
tratar su trastorno respiratorio particular.

Aunque el oxigeno no se trata de una droga adictiva, la
oxigenoterapia sin autorizacion puede ser peligrosa. Debe
consultar con un médico antes de utilizar el concentrador
de oxigeno. El proveedor de equipos que suministra

el equipo de oxigeno le mostrara como ajustar el caudal
que se le ha prescrito.
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ADVERTENCIA: DEBEN EXHIBIRSE
LETREROS DE "NO FUMAR: OXIGENO EN
USO" EN EL HOGAR O EN EL SITIO DONDE
SE USE EL OXIGENO. LOS USUARIOS Y LOS
CUIDADORES SANITARIOS DEBEN RECIBIR
INFORMACION ACERCA DE LOS PELIGROS
DE FUMAR AL USAR OXIGENO MEDICINAL
O EN PRESENCIA DE ESTE.

A

ADVERTENCIA: EN EL CASO DE QUE
OCURRA UN INCIDENTE GRAVE CON ESTE
DISPOSITIVO, EL USUARIO DEBE INFORMAR
INMEDIATAMENTE EL INCIDENTE AL
PROVEEDOR Y / O AL FABRICANTE. UN
INCIDENTE GRAVE SE DEFINE COMO UNA
LESION, MUERTE O EL POTENCIAL DE
CAUSAR LESIONES / MUERTE EN CASO DE
QUE VUELVA A OCURRIR EL INCIDENTE. EL
USUARIO TAMBIEN PUEDE INFORMAR EL
INCIDENTE A LA AUTORIDAD COMPETENTE
EN EL PAiS DONDE OCURRIO EL INCIDENTE.

A

PRECAUCION: el fabricante recomienda
disponer de una fuente alternativa

de oxigeno complementario en caso

de corte eléctrico, condicion de alarma

o falla mecanica. Consulte a su médico

o al proveedor del equipo para determinar
el tipo de sistema de reserva que necesita.

AN

Es muy importante seleccionar solo el nivel de oxigeno
prescrito. No cambie la seleccion de flujo a menos

que un profesional médico acreditado asi se lo haya
indicado.

El concentrador de oxigeno puede usarse cuando
duerme si asi se lo ha recomendado un profesional
autorizado.

Perfil del operador

Los concentradores estan destinados a suministrar oxigeno
suplementario a los usuarios con molestias debidas

a alteraciones que afectan a la eficiencia de sus pulmones
para transferir el oxigeno en el aire a su torrente sanguineo.
Los concentradores de oxigeno fijos (SOC) no almacenan
o contienen oxigeno. No necesitan ser rellenados, y pueden
operar en cualquier lugar donde la fuente de alimentacion
de CA esté disponible. El uso del concentrador de oxigeno
requiere una prescripcion médica y no esta destinado a
soporte vital.

Aunque puede prescribirse un tratamiento con oxigeno

a usuarios de todas las edades, el usuario habitual de

la oxigenoterapia es mayor de 65 afios y padece diversas
enfermedades respiratorias, incluida la enfermedad
pulmonar obstructiva cronica (EPOC). Por lo general, los
usuarios presentan buenas capacidades cognitivas, y deben
ser capaces de comunicar su incomodidad. Si el usuario

es incapaz de comunicar su incomodidad, o es incapaz

de leer y comprender el etiquetado y las instrucciones

de uso del concentrador, el uso se recomienda solo bajo

la supervision de alguien que pueda. Si se siente alguna
molestia durante el uso del concentrador, se recomienda

a los usuarios que se pongan en contacto con su proveedor
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de atencion médica. Asimismo, se recomienda a los
usuarios que dispongan de una fuente de oxigeno de
respaldo (por ejemplo, un tanque de oxigeno) para contar
con un suministro de oxigeno en caso de que se produzca
un corte eléctrico o una averia del concentrador. El uso del
concentrador de oxigeno no requiere de otras habilidades
o capacidades singulares del usuario.

Desembalaje del NewlLife
Compruebe que todos los componentes enumerados

y mostrados mas abajo estan incluidos en el paquete.

Si falta algun elemento, pongase en contacto con el
proveedor de su concentrador de oxigeno inmediatamente.
* Concentrador de oxigeno fijo
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Conocer su concentrador de oxigeno NewlLife

En primer lugar, familiaricese con las partes importantes
del concentrador de oxigeno NewLife (Ilustraciones 1a,
Iby Ic).

A. Interruptor de encendido/apagado (I/0): inicia y detiene

el funcionamiento de la unidad.

B. Boton de reinicio del disyuntor: reinicia la unidad
después de una parada por sobrecarga eléctrica.

C. Crondmetro digital: registra las horas totales de
funcionamiento de la unidad.

D. Medidor de flujo/perilla de ajuste: controla e indica
el caudal de oxigeno en litros por minuto (Ipm).

E. Salida de oxigeno: ofrece conexiones para un
humidificador (si fuera necesario), una canula nasal,
una mascarilla o un catéter.

F. Asas superior y laterales: facilitan el transporte
de la unidad.

G. Instrucciones de funcionamiento: explican como
utilizar la unidad.

H. Filtro de entrada de aire para particulas gruesas: evita
que el polvo y otras particulas en suspension en el aire
entren en la unidad.

I. Cable de alimentacion: permite la conexion
de la unidad a la toma eléctrica.

ADVERTENCIA: NO UTILICE CABLES DE
EXTENSION EN ESTA UNIDAD NI CONECTE
DEMASIADOS ENCHUFES A LA MISMA
TOMA ELECTRICA. EL USO DE CABLES

DE EXTENSION PODRIA AFECTAR DE
FORMA ADVERSA EL RENDIMIENTO DEL
DISPOSITIVO. DEMASIADOS ENCHUFES
EN UNA TOMA PUEDEN OCASIONAR UNA
SOBRECARGA DEL PANEL ELECTRICO

Y HACER QUE EL DISYUNTOR/FUSIBLE

SE ACTIVE O DISPARE SI EL DISYUNTOR

0 EL FUSIBLE NO FUNCIONAN.

A

ilmportante!

Las instrucciones de seguridad se definen
de la siguiente manera:

ADVERTENCIA: INFORMACION DE
SEGURIDAD IMPORTANTE SOBRE PELIGROS
QUE PUEDEN CAUSAR LESIONES GRAVES.

A

Ilustracion la

Tlustracion lc

AN

PRECAUCION: Informacién importante
sobre la prevencion de dafios en la familia
NewLife.

| Aclaracion: informacion que requiere atencion especial. |
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Indicaciones de uso

Uso previsto

El concentrador de oxigeno CAIRE NewLife

esta disenado para la administracion de oxigeno
suplementario. El dispositivo no esta destinado a
soporte vital ni proporciona ninguna capacidad de
monitoreo del paciente.

ADVERTENCIA: ES MUY IMPORTANTE
SELECCIONAR SOLO EL NIVEL DE OXIGENO
PRESCRITO. NO CAMBIE LA SELECCION

DE FLUJO A MENOS QUE UN PROFESIONAL

MEDICO ACREDITADO ASi SE LO HAYA
INDICADO.

ADVERTENCIA: LAS LEYES FEDERALES (DE LOS
ESTADOS UNIDOS) LIMITAN LA VENTA O ALQUILER DE
ESTE DISPOSITIVO POR PARTE DE UN MEDICO U OTRO
PROVEEDOR DE ATENCION MEDICA ACREDITADO.

ADVERTENCIA: LA UNIDAD NO DEBE USARSE COMO
SOPORTE VITAL. EN LOS PACIENTES GERIATRICOS,
PEDIATRICOS O CUALQUIER OTRO USUARIO INCAPAZ
DE COMUNICAR SU INCOMODIDAD MIENTRAS

USA ESTE DISPOSITIVO, PODRIA SER NECESARIO
UTILIZAR UN SISTEMA DE SUPERVISION O VIGILANCIA
ADICIONAL. LOS USUARIOS CON TRASTORNOS
AUDITIVOS O VISUALES PUEDEN NECESITAR
ASISTENCIA PARA CONTROLAR LAS ALARMAS.

SI SIENTE MALESTAR O TIENE UNA EMERGENCIA
MEDICA, BUSQUE ASISTENCIA MEDICA DE INMEDIATO.

ADVERTENCIA: NO UTILICE ESTE EQUIPO SIN

ANTES LEER' Y COMPRENDER ESTE MANUAL. SI NO
COMPRENDE LAS ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES,
CONTACTE CON EL PROVEEDOR DE SU EQUIPO ANTES
DE INTENTAR USARLO; DE LO CONTRARIO, PODRIAN
PRODUCIRSE LESIONES O DANOS.

ADVERTENCIA: FUMAR MIENTRAS SE USA OXIGENO
ES LA CAUSA PRINCIPAL DE LESIONES POR INCENDIOS
Y MUERTES RELACIONADAS. DEBE SEGUIR LAS
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD:

ADVERTENCIA: NO PERMITA QUE HAYA CIGARRILLOS
ENCENDIDOS, VELAS O LLAMAS EXPUESTAS EN LA
MISMA HABITACION EN QUE SE ENCUENTREN EL
DISPOSITIVO O LOS ACCESORIOS QUE TRANSPORTAN
OXIGENO.

ADVERTENCIA: FUMAR MIENTRAS SE USA UNA
CANULA DE OXIGENO PUEDE CAUSAR QUEMADURAS
FACIALES Y POSIBLEMENTE LA MUERTE.

ADVERTENCIA: RETIRAR LA CANULAY COLOCARLA
SOBRE LA ROPA, LA CAMA, EL SOFA U OTRO MATERIAL
ACOLCHADO CAUSARA UNA LLAMARADA SI SE LA
EXPONE A UN CIGARRILLO, UNA FUENTE DE CALOR O
UNA LLAMA VIVA.

Contraindicaciones de uso

ADVERTENCIA: EN ALGUNAS
CIRCUNSTANCIAS, EL USO DE OXiGENO NO
PRESCRITO PUEDE SER PELIGROSO. ESTE

DISPOSITIVO SOLO DEBERA UTILIZARSE
CUANDO LO PRESCRIBA UN MEDICO.

ADVERTENCIA: NO UTILIZAR EN PRESENCIA
DE ANESTESICOS INFLAMABLES.

ADVERTENCIA: AL IGUAL QUE CON CUALQUIER
DISPOSITIVO ELECTRICO, EL USUARIO PUEDE
EXPERIMENTAR PERIODOS DE FALTA DE
FUNCIONAMIENTO COMO RESULTADO DE UN CORTE
EN LA ENERGIA ELECTRICA, O LA NECESIDAD DE
TAREAS DE INSPECCION EN EL CONCENTRADOR DE
OXIGENO POR PARTE DE UN TECNICO CUALIFICADO.
EL CONCENTRADOR DE OXIGENO NO ES APROPIADO
PARA USUARIOS QUE EXPERIMENTARIAN
CONSECUENCIAS ADVERSAS EN LA SALUD COMO
RESULTADO DE TAL INTERRUPCION TEMPORAL.

ADVERTENCIA: SI FUMA, DEBE SEGUIR
A SIEMPRE ESTOS TRES (3) IMPORTANTES

PASOS ANTES DE HACERLO: APAGUE EL

CONCENTRADOR DE OXIGENO, RETIRE

LA CANULAY SALGA DE LA HABITACION
DONDE SE ENCUENTRE EL DISPOSITIVO.

ADVERTENCIA: DEBEN EXHIBIRSE LETREROS DE

"NO FUMAR: OXIGENO EN USO" EN EL HOGAR O EN
EL SITIO DONDE SE USE EL OXIGENO. LOS USUARIOS
Y LOS CUIDADORES SANITARIOS DEBEN RECIBIR
INFORMACION ACERCA DE LOS PELIGROS DE FUMAR
AL USAR OXIGENO MEDICINAL O EN PRESENCIA DE
ESTE.

ADVERTENCIA: LAS LEYES FEDERALES (DE LOS
ESTADOS UNIDOS) LIMITAN LA VENTA O ALQUILER DE
ESTE DISPOSITIVO POR PARTE DE UN MEDICO U OTRO
PROVEEDOR DE ATENCION MEDICA ACREDITADO.

Instrucciones de seguridad

INFORMACION IMPORTANTE DE
SEGURIDAD ACERCA DEL CONCENTRADOR
DE OXiGENO NEWLIFE INTENSITY.

ADVERTENCIA: REVISE CON ATENCION
Y FAMILIARICESE CON LA SIGUIENTE

ADVERTENCIA: ESTE DISPOSITIVO SUMINISTRA
OXIGENO DE ALTA CONCENTRACION, LO QUE LO HACE
MUY INFLAMABLE. NO PERMITA QUE SE FUME NI

LA PRESENCIA DE LLAMAS EXPUESTAS DENTRO DE

LA MISMA HABITACION EN LA QUE SE ENCUENTRE

(1) ESTE DISPOSITIVO O (2) ALGUN ACCESORIO QUE
CONTENGA OXIGENO. SI NO SE TIENE EN CUENTA ESTA
ADVERTENCIA, PUEDEN PRODUCIRSE UN INCENDIO
GRAVE, DANOS A LOS BIENES O HASTA LESIONES
FISICAS O LA MUERTE.
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ADVERTENCIA: NO USE SU CONCENTRADOR DE
OXIGENO EN PRESENCIA DE GASES INFLAMABLES.
ESTO PUEDE GENERAR UN FUEGO RAPIDO QUE
PUEDE PROVOCAR DANOS A LOS BIENES, LESIONES
CORPORALES O LA MUERTE.

ADVERTENCIA: NO DEJE UNA CANULA NASAL

SOBRE O DEBAJO DE LA ROPA, LA CAMA O LOS
ALMOHADONES DE UNA SILLA. SI LA UNIDAD ESTA
ENCENDIDA PERO NO EN USO, EL OXIGENO PODRIA
VOLVER INFLAMABLES ESOS MATERIALES. COLOQUE
EL INTERRUPTOR DE ENCENDIDO /0 EN LA POSICION 0
(APAGADO) CUANDO EL CONCENTRADOR DE OXIGENO
NO ESTE EN USO.

ADVERTENCIA: LIMPIE EL GABINETE, EL PANEL DE
CONTROLY EL CABLE DE ALIMENTACION SOLO CON
UN LIMPIADOR DOMESTICO APLICADO CON UN PANO
HUMEDO (NO MOJADO) O UNA ESPONJA, Y LUEGO
SEQUE TODAS LAS SUPERFICIES. NO PERMITA QUE
NINGUN LIQUIDO SE INTRODUZCA EN EL DISPOSITIVO.

ADVERTENCIA: NO USE ACEITE, GRASA, PRODUCTOS
A BASE DE PETROLEO NI OTROS PRODUCTOS
INFLAMABLES CON LOS ACCESORIOS DE TRANSPORTE
DE OXIGENO O CON EL CONCENTRADOR DE OXIGENO.
EL OXIGENO ACELERA LA COMBUSTION DE LAS
SUSTANCIAS INFLAMABLES.

ADVERTENCIA: USE SOLO LOCIONES O BALSAMOS
A BASE DE AGUA COMPATIBLES CON EL OXIGENO
ANTES O DURANTE LA OXIGENOTERAPIA. NUNCA
USE LOCIONES NI BALSAMOS A BASE DE PETROLEO
O ACEITES PARA EVITAR EL RIESGO DE INCENDIO O
QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: NO LUBRIQUE LOS CONECTORES,

LAS CONEXIONES NI OTROS ACCESORIOS DEL
CONCENTRADOR DE OXIGENO PARA EVITAR EL RIESGO
DE INCENDIO Y QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: EL CONCENTRADOR DE OXIGENO

NO DEBE USARSE ADYACENTE A O APILADO CON
OTROS EQUIPOS. SI EL USO ADYACENTE O APILADO ES
INEVITABLE, EL DISPOSITIVO DEBE OBSERVARSE PARA
VERIFICAR SU FUNCIONAMIENTO NORMAL.

ADVERTENCIA: SIEMPRE COLOQUE EL TUBO DE
SUMINISTRO DE OXIGENO Y LOS CABLES DE
ALIMENTACION DE FORMA TAL QUE EVITE EL RIESGO
DE TROPIEZOS O DE ESTRANGULACION ACCIDENTAL.

ADVERTENCIA: NO SE PERMITE REALIZAR
MODIFICACIONES A ESTE EQUIPO.

ADVERTENCIA: EL USO DE CABLES Y ADAPTADORES
DIFERENTES A LOS ESPECIFICADOS, CON EXCEPCION
DE LOS CABLES Y DE LOS ADAPTADORES VENDIDOS
POR EL FABRICANTE DEL EQUIPO MEDICO ELECTRICO
COMO PIEZAS DE REPUESTO PARA COMPONENTES
INTERNOS, PUEDE DERIVAR EN UNA MAYOR EMISION
DE MENOR INMUNIDAD DEL CONCENTRADOR DE
OXIGENO.

ADVERTENCIA: RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA.
APAGUE LA UNIDAD Y DESCONECTE EL CABLE DE
ALIMENTACION DE LA TOMA ELECTRICA ANTES

DE LIMPIAR LA UNIDAD PARA PREVENIR UNA
DESCARGA ELECTRICA ACCIDENTAL O EL RIESGO DE
QUEMADURAS. UNICAMENTE EL PROVEEDOR DE SU
EQUIPO O UN TECNICO DE SERVICIO CUALIFICADO
DEBEN QUITAR LAS TAPAS O REALIZAR LA INSPECCION
DE LA UNIDAD.

ADVERTENCIA: HAY QUE TENER CUIDADO DE EVITAR
QUE EL CONCENTRADOR DE OXIGENO SE MOJE Y
NO HAY QUE DEJAR QUE NINGUN LiQUIDO INGRESE
A LA UNIDAD. ESTO PUEDE CAUSAR UNA AVERIA

0 DESACTIVACION DE LA UNIDAD Y PRODUCIR

UN MAYOR RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA O
QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: USE UNICAMENTE EL

A VOLTAJE ELECTRICO INDICADO EN LA
ETIQUETA DE ESPECIFICACIONES ADHERIDA
AL DISPOSITIVO.

ADVERTENCIA: NO UTILICE CABLES DE EXTENSION EN
ESTA UNIDAD NI CONECTE DEMASIADOS ENCHUFES
A LA MISMA TOMA ELECTRICA. EL USO DE CABLES DE
EXTENSION PODRIA AFECTAR DE FORMA ADVERSA
EL RENDIMIENTO DEL DISPOSITIVO. DEMASIADOS
ENCHUFES EN UNA TOMA PUEDEN OCASIONAR UNA
SOBRECARGA DEL PANEL ELECTRICO Y HACER QUE
EL DISYUNTOR/FUSIBLE SE ACTIVE O DISPARE SI EL
DISYUNTOR O EL FUSIBLE NO FUNCIONAN.

ADVERTENCIA: LAS CONDICIONES DEL ENTORNO
PUEDEN AFECTAR AL RENDIMIENTO DEL DISPOSITIVO.
SITUELO EN UN ENTORNO LIMPIO Y LIBRE DE
ORGANISMOS NOCIVOS.

ADVERTENCIA: NO USE LIQUIDO EN CONTACTO
DIRECTO CON LA UNIDAD. A CONTINUACION, SE
INCLUYE UNA LISTA DE ALGUNOS AGENTES QUIMICOS
NO DESEABLES, ENTRE OTROS: ALCOHOL Y PRODUCTOS
A BASE DE ALCOHOL, PRODUCTOS A BASE DE CLORO
CONCENTRADO (CLORURO DE ETILENO) Y PRODUCTOS
A BASE DE ACEITE (PINE-SOL® Y LESTOIL®). ESTOS

NO DEBEN USARSE PARA LIMPIAR LA CARCASA DE
PLASTICO DEL CONCENTRADOR DE OXIGENO, YA QUE
PUEDEN DARNAR EL PLASTICO DE LA UNIDAD.

ADVERTENCIA: SOLO LOS USUARIOS FINALES, LOS
CUIDADORES SANITARIOS CUALIFICADOS O TECNICOS
CUALIFICADOS DEBEN MANIPULAR EL DISPOSITIVO.
LOS NINOS NO DEBEN MANIPULAR EL DISPOSITIVO.
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ADVERTENCIA: SE ESPERA QUE EL USO DEL
DISPOSITIVO FUERA DE CONDICIONES OPERATIVAS
ESPECIFICADAS AFECTA ADVERSAMENTE LA

TASA DE FLUJO Y EL PORCENTAJE DE OXIGENO Y
CONSECUENTEMENTE LA CALIDAD DE LA TERAPIA.

ADVERTENCIA: EL USO DE CIERTOS ACCESORIOS DE LA
ADMINISTRACION DE OXIGENO NO ESPECIFICADOS
PARA ESTE CONCENTRADOR DE OXIGENO PUEDE
AFECTAR DE FORMA NEGATIVA A SU RENDIMIENTO.
LOS ACCESORIOS RECOMENDADOS SE MENCIONAN
DENTRO DE ESTE MANUAL.

ADVERTENCIA: PARA GARANTIZAR QUE RECIBE LA
CANTIDAD TERAPEUTICA DE OXIGENO ACORDE A SU
PROBLEMA DE SALUD, LA UNIDAD NEWLIFE DEBE
UTILIZARSE CON LA COMBINACION ESPECIFICA

DE PIEZAS Y ACCESORIOS QUE RESPONDAN A

LAS ESPECIFICACIONES DEL FABRICANTE DEL
CONCENTRADORY QUE SE UTILIZARON AL
ESTABLECER LOS AJUSTES PARA USTED.

PRECAUCION: es muy importante seleccionar solo el

nivel de oxigeno prescrito. No cambie la seleccion de
flujo a menos que un profesional médico acreditado

asi se lo haya indicado.

PRECAUCION: El concentrador de oxigeno puede
usarse cuando duerme si asi se lo ha recomendado
un profesional autorizado. PRECAUCION: no utilice
esta unidad en un espacio restringido o reducido
donde la ventilacion pueda ser limitada. Esto puede
ocasionar que el dispositivo se sobrecaliente y que el
rendimiento se vea afectado.

PRECAUCION: no permita que se bloqueen las
aberturas de entrada y de salida de aire. NO deje

caer ni inserte objetos en ninguna abertura del
dispositivo. Esto puede ocasionar que el concentrador
de oxigeno se sobrecaliente y que su rendimiento se
vea perjudicado.

PRECAUCION: las leyes federales (de los
Estados Unidos) limitan la venta o alquiler
de este dispositivo por parte de un médico

u otro proveedor de atencion médica
acreditado.

PRECAUCION: no coloque la unidad de manera que el
acceso al cable de alimentacion resulte complicado.

PRECAUCION: el concentrador debe ubicarse de forma
tal que se puedan evitar el humo, los contaminantes o
los gases toxicos.

PRECAUCION: asegurese de que el concentrador se
utiliza en posicion vertical.

PRECAUCION: siempre coloque el tubo de suministro
de oxigeno y los cables de alimentacion de forma tal
que evite el riesgo de tropiezos.

PRECAUCION: si la alarma sonora es débil o no
suena, consulte con el proveedor de su equipo
inmediatamente.

PRECAUCION: operar o guardar el concentrador de
oxigeno fuera de su intervalo de temperatura normal
de funcionamiento puede afectar de forma negativa
al rendimiento de la unidad. Consulte la seccion

de especificaciones de este manual para conocer

los limites de temperatura de funcionamiento y
almacenamiento.

PRECAUCION: coloque la unidad alejada de cortinas,
rejillas de conductos de ventilacion o calefactores.
Asegurese de colocar la unidad en una superficie
planay de que todos los lados se encuentran al menos
a 30 cm (1 pie) de una pared u otro elemento de
obstruccion. No coloque la unidad en un area reducida.
Elija una ubicacion donde no haya polvo ni humo y
apartada de la luz directa del sol. No utilice la unidad
en el exterior a menos que se encuentre conectada

a una toma eléctrica protegida por un interruptor
accionado por corriente de pérdida a tierra (GFCI).

PRECAUCION: el fabricante recomienda
A disponer de una fuente alternativa de
oxigeno complementario en caso de
corte eléctrico, condicion de alarma o
falla mecanica. Consulte a su médico o al
proveedor del equipo para determinar el
tipo de sistema de reserva que necesita.

PRECAUCION: en caso de alarma o si observa que el
concentrador de oxigeno no funciona correctamente,
consulte la seccion de resolucion de problemas de este
manual. Si no puede resolver el problema, consulte
con el proveedor de su equipo.

PRECAUCION: si el tubo de la botella humidificadora
no esta conectado correctamente al conector de la
botella humidificadora o a la salida de oxigeno, puede
producirse una fuga de oxigeno.
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PRECAUCION: por lo general, no deberia necesitar
ajustar el medidor de flujo de la unidad. Si gira la
perilla de ajuste del medidor de flujo en el sentido
de las agujas del reloj, reducira y podra cortar el flujo
de oxigeno desde la unidad. Para su comodidad, el
medidor de flujo esta marcado con incrementos de
2 Ipm. En las unidades equipadas con la opcién de
medidor de flujo de 2 Ipm, el medidor de flujo esta
marcado con incrementos de 1/8 Ipm para ajustar el
flujo hasta a 2 Ipm.
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Aclaracion: Asegurese de que la canula esté bien insertada
y quede firme. Debe escuchar o sentir el flujo de oxigeno
en las puntas de la canula nasal. Si parece que el oxigeno
no fluye, compruebe primero que la esfera indicadora del
medidor de flujo registra flujo. A continuacion, coloque la
punta de la canula en un vaso de agua; si salen burbujas
de la canula, hay flujo de oxigeno. Si no aparecen burbujas,
consulte la seccion de resolucion de problemas de este
manual.

Aclaracion: Siempre siga las instrucciones del fabricante
de la canula para un uso correcto. Reemplace la canula
desechable de acuerdo con las recomendaciones del
fabricante de la canula o del proveedor de su equipo. El
proveedor de su equipo dispone de accesorios de repuesto.

Aclaracion: los equipos de comunicaciones portatiles y
méviles de radiofrecuencia (RF) pueden afectar los equipos
eléctricos médicos.

Aclaracion: en ninguin caso existe el peligro de reducir el
oxigeno presente en una habitacion al usar el concentrador
de oxigeno.

Aclaracion: deje que la unidad funcione al menos
5 minutos a 2 Ipm o mas antes de usarla.

Aclaracion: Siempre siga las instrucciones del fabricante
de la canula para un uso correcto. Reemplace la canula
desechable de acuerdo con las recomendaciones del
fabricante de la canula o de su proveedor del equipo. Su
proveedor del equipo dispone de accesorios de repuesto.

Aclaracion: el fabricante no recomienda la esterilizacion de
este equipo.

Aclaracion: si no se ha usado la unidad durante un periodo
de tiempo prolongado, necesita funcionar durante varios
minutos antes de que se active la alarma de fallo de
corriente.

Aclaracion: el concentrador expulsa aire caliente desde

la parte inferior de la unidad que puede decolorar
permanentemente las superficies de revestimiento de
suelos sensibles a la temperatura, como el vinilo. No
deberia utilizarse el concentrador sobre un suelo que sea
sensible a la decoloracion térmica. El fabricante no se hace
responsable de la decoloracion de los suelos.

Nota: Para el proveedor del equipo: Se recomiendan los
siguientes accesorios de administracion de oxigeno para
usar con el NewLife:

 Canula nasal: Nimero de parte CAIRE CU002-1 (SOCs)

 Tubo adaptador de humidificador: CAIRE Numero de
pieza 20843882

o Botella del humidificador: Nimero de pieza CAIRE
HU003-1

o Cortafuegos: Numero de parte CAIRE 20629671
Se rrequiere un cortafuegos para usar con cualquier canula.

 CAIRE ofrece un cortafuegos destinado a ser utilizado
junto con el concentrador de oxigeno. El cortafuegos es
un fusible térmico para detener el flujo de gas en caso

de que se encienda la canula o el tubo de oxigeno aguas
abajo y se queme hasta el cortafuegos. Se coloca en linea
con la canula nasal o el tubo de oxigeno entre el paciente
y la salida de oxigeno del NewLife. Para un uso adecuado
del cortafuegos, consulte siempre las instrucciones del
fabricante (incluidas con cada kit de cortafuegos).

® Para cualquier accesorio adicional recomendado, consulte
el Catalogo de accesorios (PN MLLOX0010) disponible en
Www.caireinc.com.

ADVERTENCIA: MANTENER FUERA DEL
ALCANCE DE LOS NINOS HASTA QUE ESTE

INSTALADO.

Aclaracion: el concentrador de oxigeno NewLife Intensity
debe dejarse funcionar durante al menos cinco minutos a
2 Ipm antes de usarlo.

El NewLife Intensity es adecuado para su utilizacion por
dos usuarios, siempre que el flujo combinado sea de un
minimo de 2 Ipm y no exceda la capacidad maxima del

concentrador.

ADVERTENCIA: ESTE PRODUCTO PUEDE EXPONER-
LO A SUSTANCIAS QUIMICAS COMO EL NIQUEL,
QUE, SEGUN EL ESTADO DE CALIFORNIA, CAUSA
CANCER. PARA OBTENER MAS INFORMACION, VISITE
WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.

Aclaracion: el concentrador de oxigeno NewLife Elite
estandar admite prescripciones desde un minimo de 1 Ipm
hasta un maximo de 5 Ipm.

Aclaracion: el concentrador de oxigeno NewLife Intensity
10 admite prescripciones desde un minimo de 2 Ipm hasta
un maximo de 10 lpm.

Aclaracion: para evitar la anulacion de la garantia, siga
todas las instrucciones del fabricante.

Aclaracion: no intente realizar tareas de mantenimiento
aparte de las soluciones posibles enumeradas en el
manual.

Aclaracion: no utilice la unidad sin el filtro de entrada para
particulas gruesas colocado.
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Especificaciones

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Velocidades de flujo*

1-5 Ipm

+10 % del ajuste indicado, 0 200 ml, el que
sea mayor**

2-10 Ipm

+10 % del ajuste indicado, 0 200 ml, el que sea
mayor**

Dimensiones 28,5x15,7x14,5in 27,5x16,5x14,5in
(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)
Peso 54 1b (24,5 kg) 58 Ib (26,3 kg)

Nivel de presion
acustica

53 dB(A) a caudales de 1 a 5 lpm

58 dB(A) a caudales de 2 a 10 Ipm

Consumo de energia

350 vatios—modelo de 1-5 Ipm
Enchufe polarizado de dos clavijas
Gabinete con doble aislamiento
Modelos para Norteamérica:

120 VCA, 60 Hz, 4,0 amp

Modelos de exportacion:

230 VCA, 50 Hz, 2,0 amp

230 VCA, 60 Hz, 2,0 amp

600 vatios—modelo de 2-10 Ipm
Enchufe polarizado de dos clavijas
Gabinete con doble aislamiento
Modelos para Norteamérica:

120 VCA, 60 Hz, 6,0 amp

Modelos de exportacion:

230 VCA, 50 Hz, 3,0 amp

Concentracion de 02

90% +5.5 -3

90% +5.5 -3

Presion de salida

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

20 psig (138 kPa)

Ambiente de
funcionamiento*

5°Ca40°C(41°Fa 104 °F),
humedad de 15 - 90%

5°Ca40°C(41°F a 104 °F),
humedad de 15 - 90%

Altitud

De -1250 a 10.000 ft (de -381 a 3048 m)
(probado a 700 — 1060 hPa)

De -1250 a 10.000 ft (de -381 a 3048 m)
(probado a 700 — 1060 hPa)

Ambiente de
almacenamiento

-25°Ca 70 °C (-13 °F a 158 °F), humedad de
0-90 % (sin condensacion)

-25°Ca 70 °C (-13 °F a 158 °F), humedad de
0 - 90% (sin condensacion)

Garantia

3 afios

3 afios

Programa de
mantenimiento

Filtro de fieltro (solo 230 V): reemplazo de 1
afio, filtro de entrada: limpiar semanalmente

Filtro de fieltro: reemplazo de 1 afio, filtro de
entrada: limpiar semanalmente

Tubo maximo

50 pies (15,2 m)

200 pies (61 m)

* Con base en el intervalo de presion atmosférica de 700 hPa a 1060 hPa a 21 °C (70 °F).

** En altitudes por debajo del nivel del mar y por encima de los 2438 m (8000 pies), la precision del medidor de flujo podria verse afectada

hasta un 13 %.

La vida util esperada de este dispositivo es de un minimo de cinco afios.

Consulte el manual técnico (PN MN240-1) para comprobar el nivel de potencia acustica.
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1. Coloque la unidad cerca de una toma eléctrica en la
habitacion en la que pasa la mayor parte del tiempo.

2. Coloque la unidad alejada de cortinas, rejillas de
conductos de ventilacion, calefactores y chimeneas.
Asegurese de colocar la unidad de manera de que
todos los lados se encuentren al menos a 30,5 cm
(12 pulgadas) de una pared u otro elemento de
obstruccion. No coloque la unidad en un area reducida.

3. Gire la unidad de manera que los controles operativos
se encuentren facilmente al alcance y que la entrada de
aire en la parte posterior de la unidad no esta obstruida.

4. Conecte los accesorios de la administracion de oxigeno,
como un humidificador (si es necesario), una canula
nasal, una mascarilla, un catéter o un tubo de extension
hasta la salida de oxigeno.

5. Desenrolle por completo el cable de alimentacion.

6. Inserte el cable de alimentacion en la toma eléctrica.

7. Localice el interruptor de encendido en la parte frontal
de la unidad y pongalo en la posicion | (encendido).

Se emitira una alarma sonora y visual a modo de prueba
para verificar que la alarma funciona correctamente.

PRECAUCION: si la alarma es débil o no
suena, consulte a su proveedor del equipo
inmediatamente.

A

Aclaracion: el concentrador de oxigeno NewLife Intensity
estandar admite prescripciones de alta presion/alto flujo.

Aclaracion: el concentrador de oxigeno NewLife Elite
estandar admite prescripciones desde un minimo de 1 lpm
hasta un maximo de 5 Ipm.

Aclaracion: el concentrador de oxigeno NewLife Intensity
10 admite prescripciones desde un minimo de 2 Ipm hasta
un maximo de 10 lpm.

8. Coloque la perilla de ajuste del medidor de flujo a los
Ipm prescritos. El concentrador ya esta preparado para
Su USO.

Elite (izquierda) e Intensity (derecha)

9. Para apagar el concentrador, presione el interruptor

1/0 hasta la posicion 0.

10. Si la unidad NewLife no funciona correctamente,
consulte en la seccion de resolucion de problemas una
lista de las causas mas probables y las soluciones.

ADVERTENCIA: DEBEN EXHIBIRSE
LETREROS DE "NO FUMAR: OXiGENO EN
USO" EN EL HOGAR O EN EL SITIO DONDE
SE USE EL OXIGENO. LOS USUARIOS Y LOS
CUIDADORES SANITARIOS DEBEN RECIBIR
INFORMACION ACERCA DE LOS PELIGROS
DE FUMAR AL USAR OXIGENO MEDICINAL

A

O EN PRESENCIA DE ESTE.
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ADVERTENCIA: ESTE DISPOSITIVO SUMINISTRA
OXIGENO DE ALTA CONCENTRACION, LO QUE LO HACE
MUY INFLAMABLE. NO PERMITA QUE SE FUME NI

LA PRESENCIA DE LLAMAS EXPUESTAS DENTRO DE

LA MISMA HABITACION EN LA QUE SE ENCUENTRE

(1) ESTE DISPOSITIVO O (2) ALGUN ACCESORIO QUE
CONTENGA OXIGENO. SI NO SE TIENE EN CUENTA ESTA
ADVERTENCIA, PUEDEN PRODUCIRSE UN INCENDIO
GRAVE, DANOS A LOS BIENES O HASTA LESIONES
FISICAS O LA MUERTE.

ADVERTENCIA: NO USE SU CONCENTRADOR DE
OXIGENO EN PRESENCIA DE GASES INFLAMABLES.
ESTO PUEDE GENERAR UN FUEGO RAPIDO QUE
PUEDE PROVOCAR DANOS A LOS BIENES, LESIONES
CORPORALES O LA MUERTE.

ADVERTENCIA: NO DEJE UNA CANULA NASAL

SOBRE O DEBAJO DE LA ROPA, LA CAMA O LOS
ALMOHADONES DE UNA SILLA. SI LA UNIDAD ESTA
ENCENDIDA PERO NO EN USO, EL OXIGENO PODRIA
VOLVER INFLAMABLES ESOS MATERIALES. COLOQUE
EL INTERRUPTOR DE ENCENDIDO 1/0 EN LA POSICION 0
(APAGADO) CUANDO EL CONCENTRADOR DE OXIGENO
NO ESTE EN USO.

ADVERTENCIA: NO USE ACEITE, GRASA, PRODUCTOS
A BASE DE PETROLEO NI OTROS PRODUCTOS
INFLAMABLES CON LOS ACCESORIOS DE TRANSPORTE
DE OXIGENO O CON EL CONCENTRADOR DE OXIGENO.
SOLO DEBEN USARSE LOCIONES O BALSAMOS
COMPATIBLES CON EL OXIGENO, A BASE DE AGUA.

EL OXIGENO ACELERA LA COMBUSTION DE LAS
SUSTANCIAS INFLAMABLES.

ADVERTENCIA: EL USO DE ACCESORIOS DE
ADMINISTRACION DE OXIGENO NO ESPECIFICADOS
PARA SU USO CON ESTE CONCENTRADOR DE OXIGENO
PUEDE HACER DISMINUIR SU RENDIMIENTO. LOS
ACCESORIOS RECOMENDADOS SE MENCIONAN
DENTRO DE ESTE MANUAL.

PRECAUCION: siempre opere la unidad en
posicion vertical.

AN
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Ajuste correcto del medidor de flujo de

oxigeno

Para ajustar de manera correcta el flujo de oxigeno
suplementario, gire la perilla de ajuste del medidor de flujo
hacia la izquierda o la derecha hasta que la esfera que se
encuentra dentro del medidor de flujo se centre en la linea
numerada con el flujo que le ha prescrito su médico.

Elite (arriba) e Intensity (abajo)
Para ver el medidor de flujo desde el angulo adecuado,
observe que la linea posterior y la linea numerada deben
verse como una sola linea.

PRECAUCION: el fabricante recomienda
disponer de una fuente alternativa de
oxigeno complementario en caso de
corte eléctrico, condicion de alarma o
falla mecanica. Consulte a su médico o al
proveedor del equipo para determinar el
tipo de sistema de reserva que necesita.

A

PRECAUCION: es muy importante seleccionar solo el

nivel de oxigeno prescrito. No cambie la seleccion de
flujo a menos que un profesional médico acreditado

asi se lo haya indicado.

Por lo general, no deberia necesitar ajustar el medidor
de flujo de la unidad. Si gira la perilla de ajuste del
medidor de flujo en el sentido de las agujas del reloj,
reducira y podra cortar el flujo de oxigeno desde la
unidad. Para su comodidad, el medidor de flujo esta
marcado con incrementos de 2 Ipm. En las unidades
equipadas con la opcion de medidor de flujo de 2 Ipm,
el medidor de flujo esta marcado con incrementos de
1/8 Ipm para ajustar el flujo hasta a 2 Ipm.

El concentrador de oxigeno puede usarse cuando
duerme si asi se lo ha recomendado un profesional
autorizado.




Filtros

El aire entra en la unidad NewLife a través de un filtro de
entrada de aire para particulas gruesas situado en la parte
posterior del concentrador de oxigeno. Este filtro retira las
particulas de polvo y otras particulas de gran tamafio del

aire. Antes de utilizar la unidad NewLife asegurese de que

este filtro esta limpio y en su posicion correcta.

El oxigeno suplementario producido por la unidad
NewLife se somete a una filtracion adicional a través

de un filtro de producto (para tamaiios de particula

de 10 micrometros o mayores) ubicado dentro del
concentrador de oxigeno. Su proveedor del equipo llevara
a cabo el mantenimiento en el filtro de producto, asi como
otras tareas de mantenimiento en la unidad.

Funcionamiento sin humidificador

1. Si el médico no le ha prescrito un humidificador,
conecte el tubo de oxigeno directamente a la salida de
oxigeno de la unidad. Se suministra un conector de la
salida distinto para este tipo de conexion.

sz oSl ’ R
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Funcionamiento con humidificador
Debe seguir estos pasos si su médico le ha prescrito un
humidificador de oxigeno como parte de su tratamiento:

1. Extraiga o desenrosque la botella del depdsito del
humidificador (si usted tiene una unidad precargada,
saltese este paso; contintie directamente con el paso 4).

2. Llene el depdsito con agua fresca o fria (es preferible el
agua destilada) hasta la linea de llenado indicada en la
botella. NO LLENAR POR ENCIMA DE LA LINEA.

3. Enrosque de nuevo la botella del deposito.

4. En la parte superior del humidificador, gire la tuerca
roscada en el sentido contrario de las agujas del reloj
a la vez que conecta el humidificador en la salida de
oxigeno, y apriétela bien (Ilustracion 6).

5. Conecte el tubo de oxigeno desde la canula nasal, la
mascarilla o el accesorio correspondiente al conector de
salida del humidificador.
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Aclaracion: el uso de accesorios de administracion

de oxigeno no especificados para su uso con este
concentrador de oxigeno puede hacer disminuir su
rendimiento. Los accesorios recomendados se mencionan
dentro de este manual.

Aclaracion: Al proveedor del equipo: se recomiendan las
siguientes botellas humidificadoras para su uso con los
concentradores de oxigeno NewLife:

Pieza n.° HU003-1 (recomendada para los modelos Elite)
Pieza n.° HU014-1 (recomendada para los modelos Intensity)

Canula nasal

Su médico le ha prescrito una canula nasal, una mascarilla
u otros accesorios. En la mayoria de los casos, el fabricante
ya habra conectado el tubo de suministro de oxigeno a la
canula nasal, la mascarilla o el accesorio correspondiente.

En caso contrario, siga las instrucciones del fabricante
para realizar la conexion correctamente. Conecte el
tubo de oxigeno al adaptador de salida de oxigeno o al
humidificador.
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Aclaracion: Al proveedor del equipo: se recomienda usar
los siguientes accesorios para la administracion de oxigeno
con el concentrador de oxigeno NewLife:

e Canula nasal con un tubo de 2,1 m (7 pies; 6 [pm méx.):
Pieza n.° CU002-1

o Adaptador de salida de oxigeno (6 Ipm max.) (no utilizar
con Intensity 10 LPM): Pieza n.° F0025-1

© Mascarilla con un tubo de 2,1 m (7 pies; 10 lpm max.)*:
Pieza n.° MS013-1

o Extension del adaptador del humidificador: Pieza
n.° HU002-1

o Botella humidificadora para los modelos Elite: Pieza
n.° HU003-1

o Botella humidificadora para los modelos Intensity: Pieza
n.° HU014-1

*La mascarilla solo debe utilizarse con los modelos
Intensity 10.

Aclaracion: Asegtrese de que la canula esté bien insertada
y quede firme. Debe escuchar o sentir el flujo de oxigeno
en las puntas de la canula nasal. Si parece que el oxigeno
no fluye, compruebe primero que la esfera indicadora del
medidor de flujo registra flujo. A continuacion, coloque la
punta de la canula en un vaso de agua; si salen burbujas
de la canula, hay flujo de oxigeno. Si no aparecen burbujas,
consulte la seccion de resolucion de problemas de este
manual.

Siempre siga las instrucciones del fabricante de la canula
para un uso correcto. Reemplace la canula desechable
de acuerdo con las recomendaciones del fabricante de la
canula o del proveedor de su equipo. El proveedor de su
equipo dispone de accesorios de repuesto.




Caracteristicas de seguridad

La siguiente informacion le ayudara a familiarizarse
con las caracteristicas de seguridad del concentrador de
oxigeno NewLife. Asegurese de que lee y comprende
toda la informacion contenida en este manual antes de
manipular la unidad. En caso de que le surjan preguntas
al respecto, el proveedor del equipo estara encantado
de contestarlas.

* Motor del compresor: la salida
del compresor esta equipada con
una vélvula de alivio de presion
que esta calibrada a 360 kPa
(52 psig). La seguridad térmica se
garantiza mediante un interruptor
de seguridad térmica que hara que
el compresor se apague (65 °C /
149 °F).

* Averia general: si se presentan
algunas de las condiciones
enumeradas a continuacion,

la luz de averia general (&) se
encendera y se activara una alarma
sonora intermitente. Esto incluye:
+ Obstruccion del flujo de
oxigeno, como un pellizco
o una torcedura en la canula
de suministro, provocada por
la alta presion del tanque de
producto

Etiqueta de advertencia
del dispositivo e
indicadores de alarma.

Aclaracion: Solo medidor de flujo Gnico de 10 Ipm

 Presion alta del tanque de producto del dispositivo
de mas de 38 psig (1)

 Presion baja del tanque de producto del dispositivo
de menos de 15 psig (+1)

» Temperatura alta del dispositivo de més de 135 °C
(275 °F), provocada por la baja presion del tanque
de producto si el interruptor térmico situado dentro
del compresor se activa (lo que apaga el compresor)

« Control de oxigeno: En el caso de que el monitor de
oxigeno detecte una concentracion de oxigeno por
debajo del 82%, se encendera la luz de advertencia de
baja concentracion de oxigeno (‘02). Si la condicion
de O2 bajo persiste, también se activara una alarma
intermitente audible.

* Corte de suministro eléctrico: En caso de que la unidad
esté en funcionamiento y se produzca una pérdida
de enerfia, la luz de advertencia de alimentacion
("-: - ) se iluminard y se activara una alarma sonora
intermitente.

« Filtro de producto: filtro de > 10 pm

NewlLife Famil

Aclaracion: NewLife Elite y NewLife Intensity de doble flujo:
cualquier obstruccion del flujo de oxigeno, como cuando

se aprieta o retuerce la canula de suministro, hara que la
esfera indicadora del medidor de flujo descienda a cero
para indicar que no hay flujo.

Control de oxigeno

El control de oxigeno es un pequeno dispositivo
electronico que se encuentra dentro del concentrador

de oxigeno NewLife y que supervisa la concentracion

de oxigeno producida por la unidad. Si la concentracion
de oxigeno cae por debajo de un nivel terapéutico
aceptable, se encendera una luz amarilla del control

de oxigeno en el concentrador de oxigeno. Si la luz
permanece encendida durante mas de 15 minutos, sonara
una alarma intermitente.

AN

Aclaracion: al encender la unidad, es normal que la luz
amarilla del control de oxigeno se encienda y permanezca
encendida hasta cinco minutos.

PRECAUCION: péngase en contacto con
su proveedor del equipo inmediatamente
si la luz amarilla del control de oxigeno
permanece encendida durante mas de

15 minutos.
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Instrucciones de funcionamiento: doble flujo

La opcion de doble flujo de 10 litros de la unidad NewLife
Intensity 10 permite que un solo concentrador cumpla con
los altos requisitos de flujo de un paciente de 10 Ipm o con
las necesidades de dos pacientes, en cualquier combinacion
de flujo hasta los 10 Ipm. Excelente para uso doméstico, en
centros de cuidados continuos, hospitales o salas de espera
médicas.

Medidor
de flujo
principal Medidor
de flujo
secundario

Opcion de salida de aire

La siguiente informacion le ayudara a familiarizarse con
la opcion de salida de aire del concentrador de oxigeno
NewLife Elite.

Asegurese de que lee y comprende toda la informacion
contenida en este manual del paciente de NewLife Elite
antes de manipular la unidad.

En caso de que le surjan preguntas al respecto,

el proveedor del equipo estara encantado de contestarlas.

ADVERTENCIA: SI SIENTE MALESTAR O

TIENE UNA EMERGENCIA MEDICA, BUSQUE

ASISTENCIA MEDICA DE INMEDIATO.
ADVERTENCIA: LA UNIDAD NO DEBE USARSE COMO
SOPORTE VITAL. EN LOS PACIENTES GERIATRICOS,
PEDIATRICOS O CUALQUIER OTRO PACIENTE INCAPAZ
DE COMUNICAR SU INCOMODIDAD MIENTRAS USA
ESTA MAQUINA, PODRIA SER NECESARIO UTILIZAR
UN SISTEMA DE SUPERVISION O VIGILANCIA
ADICIONAL. LOS PACIENTES CON TRASTORNOS

AUDITIVOS O VISUALES PUEDEN NECESITAR
ASISTENCIA PARA CONTROLAR LAS ALARMAS.
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Funcionamiento de la salida de aire
de NewlLife Elite

1. Lea y comprenda toda la informacion contenida en
la seccion Coémo utilizar el concentrador de oxigeno
del manual del paciente de NewLife Elite antes de
manipular la unidad.

Aclaracion: La opcion de salida de aire de NewLife Elite
le permite conectar un nebulizador portatil

llustracion 1: Nebulizador con tubo, valvula y conector

llustracion 2: Valvula y conector incluidos en el kit de salida
de aire P/N KI365-1:

e Valvula de aire: Pieza n.° VA007-1
o Conector del puerto de salida de aire: Pieza n.° F0032-1

Aclaracion: Podra seguir recibiendo oxigeno de la unidad
mientras utiliza la opcion de salida de aire.

Tlustracion 1: Opcion de salida de aire con nebulizador portatil

» Yalvula de
aire

___ Conector del
puerto de
salida de aire

I

e
Tlustracion 2

2. Coloque el conector del puerto de salida de aire en la
parte frontal de la unidad (Ilustracion 2). Si va a utilizar
un nebulizador portatil, conecte un extremo del tubo de
suministro de oxigeno al conector del puerto de salida de
aire y el otro extremo a la parte inferior del nebulizador.



Aclaracion: La salida de aire no suministra aire enriquecido
con oxigeno.

Aclaracion: En entornos con alto contenido de humedad
o durante periodos prolongados de inactividad, abra

la vélvula de aire completamente (llustracion 3) para
purgar/limpiar el sistema.

w

. Llene el recipiente del nebulizador con el medicamento
prescrito por su médico (consulte la seccion Nebulizador
con medicamentos para obtener instrucciones).

. Haga funcionar la unidad NewLife Elite durante al
menos cinco minutos y luego abra la vélvula de aire
completamente.

o~

l L.

Tlustracion 3

W

. Comience su tratamiento (consulte las secciones
Inhalacion de medicamentos/Instrucciones de
tratamiento). El medicamento del nebulizador adoptara
la forma de un vapor fino.*

Cuando el tratamiento se haya completado, cierre

la valvula de aire.

>

Aclaracion: El regulador de salida de aire de NewLife Elite
esta preconfigurado para suministrar 6 litros por minuto
(Ipm) a 12 psig (85 kPa).

7. Desconecte el nebulizador y el tubo de suministro
de aire del conector del puerto de salida de aire.

8. Limpie el nebulizador. (Consulte la seccion Limpieza
del nebulizador).

* Si cree que el nebulizador no funciona correctamente,
pongase en contacto con el proveedor de su equipo.
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Como llenar el nebulizador con

medicamentos

1. Lavese bien las manos.

2. Use un cuentagotas, una jeringa u otro dispositivo de
medicion para calcular la cantidad de medicamento que
le ha prescrito su médico.

Aclaracion: Use solo la dosis de medicamento
y la frecuencia de tratamiento prescrita por su médico.

3. Retire o desatornille el recipiente para medicamentos
del nebulizador e introduzca la dosis prescrita.
(Ilustracion 4).

4. Conecte el recipiente para medicamentos al nebulizador
y, a continuacion, conecte la pieza en forma de «T»

o boquilla al nebulizador (Ilustracion 5).

Ilustracion 5: Boquilla del nebulizador

w

. Conecte un extremo del tubo de suministro de aire
al conector del puerto de salida de aire y el otro
extremo a la parte inferior del nebulizador y abra la
valvula de aire completamente, tal y como se muestra
en la Ilustracion 3.

[=2)

. Comience su tratamiento. (Consulte la seccion
Inhalacion de medicamentos/Instrucciones
de tratamiento).
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Inhalacion de medicamentos/Instrucciones
de tratamiento

Aclaracion: Suelen recomendarse las siguientes
instrucciones para inhalacion de medicamentos. Si su
médico o profesional sanitario le ha dado instrucciones
especiales, asegurese de seguirlas, tal y como se las

ha prescrito.

1. Cierre la boca alrededor de la boquilla, pero sin
agarrarla con los dientes (Ilustracion 6).

Ilustracion 6: Boquilla

2. Inspire lenta y profundamente y haga una pausa al final

de la inhalacion durante 1-2 segundos. A continuacion,
espire lenta y completamente.

3. Repita estos pasos hasta nebulizar la cantidad de
medicamento prescrita o hasta completar el tiempo de
tratamiento prescrito (lo que ocurra primero).

4. Si su médico o profesional sanitario le ha indicado
que se tome cortos periodos de descanso durante el
tratamiento, asegurese de cerrar la valvula de aire.
Asi, se conservara el medicamento.

Aclaracion: Un tiempo de tratamiento prolongado podria
indicar que el nebulizador esta defectuoso. Si esto ocurre,
contacte con el proveedor de su equipo.
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Limpieza del nebulizador

Aclaracion: Realice los pasos 1y 2 que se indican mas
abajo después de cada tratamiento para evitar que el
medicamento se condense y se endurezca dentro de las
piezas del nebulizador.

1. Después de cada tratamiento, separe el nebulizador
y el ensamblaje de la pieza en forma de «T» o boquilla.

2. Retire o desatornille el recipiente del nebulizador
y enjuague bien todos los componentes con agua
templada.

3. Limpie todas las piezas del nebulizador (excepto el tubo
de suministro de aire) una vez al dia con una solucion
templada de agua y jabon o detergente suave. Remoje
y enjuague bien todas las piezas en una solucion de
(1) parte de vinagre blanco por cada (3) partes de agua
durante 30 minutos para desinfectarlas.

Tlustracion 7

4. Enjuagar bien con agua templada para aclarar
la solucion desinfectante.
5. Coloque todas las piezas del nebulizador sobre papel
de cocina u otro material absorbente y suave y deje que
se sequen al aire. NO LAS SEQUE MANUALMENTE.
6. Cuando estén secas, guarde las piezas del nebulizador en
un recipiente limpio o en una bolsa de plastico.
7. Repita el proceso anterior después de cada tratamiento
o del uso de cada paciente.

AN

PRECAUCION: las leyes federales (de los
Estados Unidos) limitan la venta o alquiler
de este dispositivo por parte de un médico
u otro proveedor de atencion médica
acreditado.
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Materiales en contacto directo o indirecto con el operador

NewlLife Elite:

Carcasa del concentrador .. ... Valtra/ABS
Cable de red ... PVC
Filtro de polvo..... ... Poliéster
Interruptor ON/OFF . Termoplastico
RUEAAS.....oviiiiiicicicc e Nailon
Perilla de ajuste de flujo. BS/policarbonato
Salida de gas .... Laton cromado

Etiquetas impresas ..

NewlLife Intensity 10:

Carcasa del concentrador .............. Valtra/ABS/poliestireno
Cable de red ......coevveiviiieiiicee PVC
Filtro de polvo..... ... Poliéster
Interruptor ON/OFF .. Termoplastico
RUCAAS ... Nailon
Ajuste de flujo. . ABS/policarbonato

Salida de gas ... .Latén cromado

Etiquetas impresas .

Limpieza, cuidados y mantenimiento adecuado

ADVERTENCIA: LIMPIE EL GABINETE,

EL PANEL DE CONTROL Y EL CABLE DE
ALIMENTACION SOLO CON UN LIMPIADOR
DOMESTICO APLICADO CON UN PARIO
HUMEDO (NO MOJADO) O UNA ESPONJA,
Y LUEGO SEQUE TODAS LAS SUPERFICIES.
NO PERMITA QUE NINGUN LiQUIDO SE
INTRODUZCA EN EL CONCENTRADOR.
PRESTE ESPECIAL ATENCION A LA SALIDA
DE OXiGENO PARA LA CONEXION DE

LA CANULA PARA ASEGURARSE DE QUE
SE MANTENGA LIBRE DE POLVO, AGUA

Y PARTICULAS.

A

Gabinete

APAGUE la unidad y desconéctela de la toma antes de
limpiarla o desinfectarla. NO pulverice la carcasa exterior
directamente. Utilice un pafio himedo (no mojado) o una
esponja. Pulverice la tela o la esponja con una solucién
de detergente suave para limpiar el gabinete. Siga las
instrucciones del fabricante del limpiador. El gabinete del
dispositivo debe limpiarse, como minimo, entre usuarios.

ADVERTENCIA: RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA. APAGUE LA UNIDAD Y
DESCONECTE EL CABLE DE ALIMENTACION
DE LA TOMA ELECTRICA ANTES DE
LIMPIAR LA UNIDAD PARA PREVENIR UNA
DESCARGA ELECTRICA ACCIDENTAL O EL
RIESGO DE QUEMADURAS. UNICAMENTE EL
PROVEEDOR DE SU EQUIPO O UN TECNICO
DE SERVICIO CUALIFICADO DEBEN QUITAR
LAS TAPAS O REALIZAR LA INSPECCION DE
LA UNIDAD.

A

ADVERTENCIA: HAY QUE TENER CUIDADO DE EVITAR
QUE EL CONCENTRADOR DE OXIGENO SE MOJE Y
NO HAY QUE DEJAR QUE NINGUN LiQUIDO INGRESE
A LA UNIDAD. ESTO PUEDE CAUSAR UNA AVERIA

0 DESACTIVACION DE LA UNIDAD Y PRODUCIR

UN MAYOR RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA O
QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: NO USE ACEITE, GRASA, PRODUCTOS
A BASE DE PETROLEO NI OTROS PRODUCTOS
INFLAMABLES CON LOS ACCESORIOS DE TRANSPORTE
DE OXIGENO O CON EL CONCENTRADOR DE OXIiGENO.
EL OXIGENO ACELERA LA COMBUSTION DE LAS
SUSTANCIAS INFLAMABLES.
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ADVERTENCIA: USE SOLO LOCIONES O BALSAMOS
A BASE DE AGUA COMPATIBLES CON EL OXIGENO
ANTES O DURANTE LA OXIGENOTERAPIA. NUNCA
USE LOCIONES NI BALSAMOS A BASE DE PETROLEO
O ACEITES PARA EVITAR EL RIESGO DE INCENDIO O
QUEMADURAS.

ADVERTENCIA: NO USE LIQUIDO EN CONTACTO
DIRECTO CON LA UNIDAD. A CONTINUACION, SE
INCLUYE UNA LISTA DE ALGUNOS AGENTES QUIMICOS
NO DESEABLES, ENTRE OTROS: ALCOHOL Y PRODUCTOS
A BASE DE ALCOHOL, PRODUCTOS A BASE DE CLORO
CONCENTRADO (CLORURO DE ETILENO) Y PRODUCTOS
A BASE DE ACEITE (PINE-SOL®Y LESTOIL®). ESTOS

NO DEBEN USARSE PARA LIMPIAR LA CARCASA DE
PLASTICO DEL CONCENTRADOR DE OXIGENO, YA

QUE PUEDEN DANAR EL PLASTICO DE LA UNIDAD.
LIMPIE EL GABINETE, EL PANEL DE CONTROLY EL
CABLE DE ALIMENTACION SOLO CON UN LIMPIADOR
DOMESTICO APLICADO CON UN PANO HUMEDO (NO
MOJADO) O UNA ESPONJA, Y LUEGO SEQUE TODAS
LAS SUPERFICIES. NO PERMITA QUE NINGUN LiQUIDO
SE INTRODUZCA EN EL DISPOSITIVO.

Aclaracion: Siempre siga las instrucciones del fabricante
de la canula para un uso correcto. Reemplace la canula
desechable de acuerdo con las recomendaciones del
fabricante de la canula o de su proveedor del equipo. Su
proveedor del equipo dispone de accesorios de repuesto.

Aclaracion: el fabricante no recomienda la esterilizacion
de este equipo.

Filtros
Al menos una vez a la semana, lave el filtro de entrada

de aire para particulas gruesas, que se encuentra en la parte
posterior de la unidad. Puede que su proveedor del equipo

le aconseje limpiarlo con mas frecuencia dependiendo
de las condiciones de funcionamiento. Siga estos pasos
para limpiar correctamente el filtro de la entrada de aire:

Aclaracion: no utilice la unidad sin el filtro de entrada para
particulas gruesas colocado.

—

. Retire el filtro y lavelo con una solucién templada
de agua y jabon.
. Enjuague bien el filtro y elimine el exceso de agua con

5]

una toalla suave y adsorbente. Asegurese de que el filtro

esta completamente seco antes de volver a colocarlo.

(%)

. Vuelva a colocar el filtro seco.

Suministro de oxigeno de reserva

Puede que su proveedor del equipo le recomiende que
disponga de otra fuente de tratamiento con oxigeno
suplementario en caso de que ocurra una averia mecanica
o un corte de eléctrico.
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PRECAUCION: el fabricante recomienda
disponer de una fuente alternativa de
oxigeno complementario en caso de
corte eléctrico, condicion de alarma o
falla mecanica. Consulte a su médico o al
proveedor del equipo para determinar el
tipo de sistema de reserva que necesita.

AN

PRECAUCION: es muy importante seleccionar solo el

nivel de oxigeno prescrito. No cambie la seleccion de
flujo a menos que un profesional médico acreditado

asi se lo haya indicado.

PRECAUCION: El concentrador de oxigeno puede
usarse cuando duerme si asi se lo ha recomendado un
profesional autorizado.

Reemplazo de la canula

Siempre siga las instrucciones del fabricante de la canula
para un uso correcto. Reemplace la canula nasal o el

tubo de oxigeno de acuerdo con las recomendaciones del
fabricante de la canula o de su proveedor del concentrador
de oxigeno. El médico o proveedor del concentrador

de oxigeno le facilitaran las instrucciones de limpieza

y reemplazo de las piezas.

El proveedor del concentrador de oxigeno dispone
de suministros adicionales de piezas de repuesto.



Estados de alarma
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Todas las alarmas son alarmas de baja prioridad.

Alarma

Indica

Accion

Luz amarilla de averia general

y alarma sonora
intermitente

Presion alta del tanque de
producto O presion baja
del tanque de producto

0O temperatura alta del
dispositivo O ausencia de
flujo (solo medidor de flujo
Unico de 10 lpm)

Asegurese de que el medidor de flujo esté abierto con
el caudal minimo o superior. Asegurese de que la canula
no esté retorcida ni obstruida. Quite cualquier dispositivo
conectado mas alla de la salida del dispositivo.
Asegurese de que el dispositivo tiene al menos 30,5 cm
(12 pulgadas) de espacio libre a todo su alrededor

y que las entradas no estan obstruidas. Asegurese que
el filtro externo de entrada para particulas gruesa esta
limpio y no esta obstruido. Asegurese de que la unidad
se encuentra dentro del intervalo de la temperatura de
funcionamiento. Si el problema persiste, comuniquese
con el proveedor del equipo para inspeccion.

Luz amarilla del control de

oxigeno 2y alarma sonora

intermitente

Concentracion de oxigeno
baja

Comuniquese con el proveedor del equipo para
inspeccion.

Luz amarilla de averia de l
alimentacion . - =
y alarma sonora intermitente

Averia de alimentacion

Asegurese de que el dispositivo esta enchufado en una
toma eléctrica que se sabe que funciona. Asegurese
que el interruptor esta pulsado. Si el problema persiste,
comuniquese con el proveedor del equipo para
inspeccion.

Resolucion de problemas

Si su concentrador de oxigeno NewLife no funciona correctamente, consulte la tabla en las paginas siguientes para
conocer las posibles causas y soluciones y, si lo necesita, consulte con el proveedor de su equipo.

Si no consigue que la unidad funcione, conecte la canula nasal, la mascarilla o el accesorio correspondiente
a un suministro de oxigeno suplementario de reserva.

Aclaracion: no intente realizar tareas de mantenimiento aparte de las soluciones posibles enumeradas en este manual.

Aclaracion: para evitar la anulacion de la garantia, siga todas las instrucciones del fabricante.

Problema

Causa posible

Solucion

La unidad no funciona. El estado
de corte de suministro eléctrico
hace que suene la alarma.

Cable de alimentacion no

conectado a la toma eléctrica.

Compruebe que el enchufe del cable de alimentacion
esta correctamente enchufado a la toma eléctrica.

No hay tension en la toma
eléctrica.

Compruebe la fuente de alimentacion, el interruptor
de pared, los fusibles o los disyuntores dentro
de la vivienda.

El disyuntor del concentrador
de oxigeno esta activado.

Comuniquese con el proveedor de su equipo para
inspeccion.
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Flujo de oxigeno limitado.

Botella humidificadora sucia
u obstruida.

Quite la botella humidificadora (si la utiliza) de la
salida de oxigeno. Si se restaura el flujo, limpiela o
reemplacela por una botella humidificadora nueva.

Canula nasal, mascarilla, catéter
o tubo de suministro de oxigeno,
u otro accesorio, defectuosos.

Quite la canula nasal, mascarilla u otro accesorio
del tubo de oxigeno. Si se restaura el flujo correcto,
reemplacelos por una canula nasal, mascarilla o el
accesorio correspondiente nuevos.

Otra fuga o restriccion.

Desconecte el tubo de suministro en la salida de
oxigeno (parte frontal de la unidad). Si se restaura el
flujo correcto, busque torceduras u obstrucciones en
el tubo. Reemplacelo si es necesario.

Comuniquese con su proveedor del equipo.

Se forma condensacion en el
tubo de oxigeno cuando utiliza
la botella humidificadora.

Ventilacion deficiente de
la unidad. Temperatura elevada
de funcionamiento.

Asegurese de que la unidad esta alejada de cortinas,
rejillas de conductos de ventilacion, calefactores

y chimeneas. Asegurese de colocar la unidad de
manera de que todos los lados se encuentren al
menos a 30,5 cm (12 pulgadas) de una pared u otro
elemento de obstruccion. No coloque la unidad en un
area reducida.

Deje que el tubo de oxigeno se seque, o reemplacelo
por un tubo nuevo. Vuelva a llenar la botella
humidificadora con agua FRIA. NO LLENAR POR
ENCIMA DE LA LINEA.

Suena una alarma intermitente.

Averia del equipo.

Coloque el interruptor I/0 en la posicion 0, utilice
su suministro de oxigeno de reserva y consulte
al proveedor de su equipo inmediatamente.

El sistema NewLife hace sonar
una alarma y produce un pitido
intermitente.

Consulte la tabla de Estados
de alarma.

Consulte la tabla de Estados de alarma.

El concentrador de oxigeno no
se enciende.

No esta conectado a una fuente
de alimentacion externa.

Falla general.

Conecte la unidad a una fuente de alimentacion.

Asegrese de que las conexiones externas son
seguras.

Comuniquese con el proveedor de su equipo y
cambie a otra fuente de oxigeno segun sea necesario.

Todos los demas problemas.

Coloque el interruptor 1/0 en la posicion 0, utilice
su suministro de oxigeno de reserva y consulte con
el proveedor de su equipo inmediatamente.

100 - SPE PN MN239-C4 E | Manual del usuario




Accesorios
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Para obtener un rendimiento y seguridad adecuados,
utilice solo los accesorios indicados en la tabla que
CAIRE suministra a través del proveedor de su
concentrador de oxigeno. El uso de accesorios que no
se mencionan a continuacion podria afectar de manera

negativa al rendimiento o a la seguridad del concentrador.

Se recomienda usar los siguientes accesorios para
la administracion de oxigeno con el concentrador
de oxigeno NewLife.

Accesorios estandar de la familia NewLife

Canula nasal con un tubo de 2,1 m CU002-1
(7 pies; 6 Ipm max.)

Adaptador de salida de oxigeno F0025-1
Mascarilla con un tubo de 2,1 m MS013-1
(7 pies; 10 Ipm méx.)*

Extension del adaptador del HU002-1
humidificador

Botella humidificadora para los HU003-1
modelos Elite (6-15 Ipm)

Botella humidificadora para los HU014-1
modelos Intensity (6-15 Ipm)

SureFlow FMO069

*La mascarilla solo debe utilizarse con los modelos NewLife
Intensity 10.

Aclaracién: puede haber opciones adicionales disponibles
para cables de alimentacion especificos del pais que no

se mencionan arriba. Pdngase en contacto con CAIRE o con
el proveedor de su concentrador de oxigeno si necesita
encargar opciones alternativas.

A

ADVERTENCIA: LAS MUJERES
EMBARAZADAS O LACTANTES NO DEBEN
USAR LOS ACCESORIOS RECOMENDADOS
EN ESTE MANUAL, YA QUE PUEDEN
CONTENER FTALATOS.
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Prueba de EMC

Los equipos médicos requieren precauciones especiales con respecto a la compatibilidad electromagnética (EMC) y deben
instalarse y ponerse en servicio segiin la informacion sobre compatibilidad electromagnética provista en esta seccion.

Orientacion y declaracion del fabricante: emisiones electromagnéticas
El sistema NewLife esta destinado para su uso en el ambiente electromagnético que se especifica a continuacion. El cliente
o el usuario del sistema NewLife deben verificar que se use en tal ambiente.
Prueba de emisiones Cumplimiento Ambiente electromagnético: orientacion
Emisiones de El sistema NewLife usa energia de radiofrecuencia solo para su funcion
radiofrecuencia Grupo 1 interna. En consecuencia, sus emisiones de radiofrecuencia son muy
P bajas y no es probable que causen interferencias en equipos electronicos
CISPR 11 cercanos.
Emisiones de
radiofrecuencia Clase B
CISPR 11 El sistema NewlLife es adecuado para usar en todos los establecimientos,
Emisiones arménicas incluidos los establecimientos domésticos y aquellos conectados
IEC 61000-3-2 Cumple directamente a la red publica de energia eléctrica de bajo voltaje
- - que alimenta edificios usados para fines domésticos.
Fluctuaciones de voltaje/
emisiones de flicker Cumple
IEC 61000-3-3
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Orientacion y declaracion del fabricante: inmunidad electromagnética

El sistema NewLife esta destinado para su uso en el ambiente electromagnético que se especifica a continuacion. El cliente
o el usuario del sistema NewLife deben verificar que se use en tal ambiente.

Prueba de Nivel de prueba IEC Nivel de cumplimiento | Ambiente electromagnético: orientacion
inmunidad 60601

Ambiente Los suelos deben ser de madera, hormigén
electromagnético: Contacto de + 6 kV Contacto de + 6 kV 0 ceramica. Si los suelos estan cubiertos con
orientacion Aire de + 8 kV Aire de + 8 kV material sintético, la humedad relativa debe
IEC 61000-4-2 ser de al menos un 30 %.

Réfagas eléctricas
de transitorios muy
rapidos

+ 2 kV para las lineas de
alimentacion

+ 1 kV para lineas de

+ 2 kV para las lineas de
alimentacion

La calidad de la red eléctrica debe ser la de
un entorno comercial u hospitalario tipico.

IEC 61000-4-4

entrada/salida N/A
Sobrecarga +1kV linea(s) alinea(s) | = 1kV linea(s) a linea(s) | La calidad de la red eléctrica debe ser la de
IEC 61000-4-5 +2 kV linea(s) a tierra + 2 kV linea(s) a linea(s) | un entorno comercial u hospitalario tipico.

Caidas de voltaje,
interrupciones por
cortocircuitos y
variaciones de voltaje
en las lineas de
entrada de las fuentes
de alimentacion

IEC 61000-4-11

<5% UT
(Caida >95 % en U)
para 0,5 ciclos

40 % U,
(Caida del 60 % en U))
para 5 ciclos

70 % U,
(Caida del 30 % en U))
para 25 ciclos

<5%U,
(Caida >95 % en U)
para 5 segundos

<5%U,;
(Caida >95 % en U)
para 0,5 ciclos

40 % U,
(Caida del 60 % en U))
para 5 ciclos

70 % U,
(Caida del 30 % en U))
para 25 ciclos

<5%U,
(Caida >95 % en U,)
para 5 segundos

La calidad de la red eléctrica debe ser la de
un entorno comercial u hospitalario tipico.

Si el usuario de la familia NewLife requiere
un funcionamiento continuo durante cortes
de la red eléctrica, se recomienda que el
NewlLife se alimente desde una fuente de
alimentacion sin interrupciones (UPS) o desde
una bateria.

Campo magnético a
frecuencia industrial
(50/60 Hz)

IEC 61000-4-8

3A/m

3A/m

Los campos magnéticos a frecuencia
industrial deben tener un nivel caracteristico
de una ubicacion tipica en un entorno
comercial u hospitalario tipico.

NOTA: U, es el voltaje de CA de la red eléctrica antes de la aplicacion del nivel de prueba.

PN MN239-C4 E | Manual del usuario  SPE - 103 I




NewLife Famil

Orientacion y declaracion del fabricante: inmunidad electromagnética

El sistema NewLife esta destinado para su uso en el ambiente electromagnético que se especifica a continuacion. El cliente
o el usuario del sistema NewLife deben verificar que se use en tal ambiente.

Prueba de Nivel de prueba Nivel de cumplimiento | Ambiente electromagnético: orientacion
inmunidad 1EC 60601

Radiofrecuencia 3Vrms 3Vrms Los equipos portatiles y moviles de
conducida de 150 kHz a 80 MHz comunicaciones por radiofrecuencia no

IEC 61000-4-6 deben usarse mas cerca de las piezas del

NewLife, incluidos los cables, que la distancia
de separacion recomendada calculada a
3V/m 3V/m partir de la ecuacion aplicable a la frecuencia

o del transmisor.
RF irradiada de 80 MHz a 2,5 GHz

IEC 61000-4-3
Distancia recomendada de separacion

d=12VP
d = 1,2\ P de 80 MHz a 800 MHz
d=1,2VP de 800 MHz a 0,5 GHz

donde P es la clasificacion maxima de
potencia de salida del transmisor en vatios
(W) de acuerdo con el fabricante del
transmisor y d es la distancia de separacion
recomendada en metros (m).

Las concentraciones de campo de
transmisores fijos de RF, determinadas por un
estudio electromagnético del sitio, ? deberian
ser inferiores al nivel de cumplimiento en
cada rango de frecuencia.

Puede producirse interferencia en la cercania
de los equipos marcados con el simbolo

siguiente: (®
(.)

NOTA 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica el rango de mayor frecuencia.

NOTA 2: Estas pautas pueden no ser de aplicacion en todas las situaciones. La propagacion electromagnética se ve afectada
por la absorcion y la reflexion de estructuras, objetos y personas.

2 Las concentraciones de campo de los transmisores fijos, tales como las estaciones de base para teléfonos de radio (méviles/
inaldmbricos) y radios moviles terrestres, radios de aficionados y las transmisiones de radio de AM y FM y la transmision de

TV, no pueden predecirse tedricamente con precision. Para evaluar el ambiente electromagnético debido a transmisores fijos
de RF, debe considerarse un estudio electromagnético del sitio. Si la concentracion de campo medida en la ubicacién donde

se usa el sistema NewLife supera el nivel correspondiente de cumplimiento de RF anterior, el NewLife debe observarse para
verificar su funcionamiento normal. Si se observa un rendimiento anormal, pueden necesitarse medidas adicionales, tales como
la reorientacion o la reubicacion del sistema NewLife.

b En el rango de frecuencia de 150 kHz a 80 MHz, las concentraciones de campo deben ser inferiores a 3 V/m.
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Distancias recomendadas de separacion entre equipos portatiles y méviles
de comunicaciones de radiofrecuencia y las unidades NewLife

El NewLife esta destinado para su uso en un ambiente electromagnético en el que se controlan las interferencias
de radiofrecuencia irradiada. El cliente o el usuario del sistema NewLife pueden ayudar a prevenir la interferencia
electromagnética al mantener una distancia minima entre los equipos portatiles y méviles de comunicacion por
radiofrecuencia (transmisores) y el NewLife, tal como se recomienda a continuacién, de acuerdo con la potencia
maxima de salida de los equipos de comunicaciones.

Potencia de salida Distancia de separacion de acuerdo con la frecuencia del transmisor
nominal maxima (m)
del transmisor de 150 kHz a 80 MHz de 80 MHz a 800 MHz de 800 MHz a 2,5 GHz
w d=12VP d=12VpP d=12\P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 73
100 12 12 23

Para transmisores con una potencia maxima de salida no mencionada anteriormente, la distancia (d) de separacion
recomendada en metros (m) puede calcularse usando la ecuacion aplicable a la frecuencia del transmisor, donde
P es la potencia nominal maxima de salida del transmisor en vatios (W) de acuerdo con el fabricante del transmisor.

NOTA 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica la distancia de separacion para el rango de mayor frecuencia.

NOTA 2: Estas pautas pueden no ser de aplicacion en todas las situaciones. La propagacion electromagnética se ve afectada
por la absorcion y la reflexion de estructuras, objetos y personas.

Clasificacion Método permitido de limpieza y control de infeccion:
Tipo de proteccion frente a descargas eléctricas: Consulte la seccion de Mantenimiento en los
Clase 11 La proteccién frente a descargas eléctricas manuales de mantenimiento del sistema NewLife.
se consigue mediante un doble aislamiento.
No son necesarias la toma a tierra de Grado de seguridad de la aplicacion en presencia de gases
seguridad ni la dependencia de las anestésicos inflamables:
condiciones de la instalacion. El equipo no esta preparado para tal aplicacion.
Grado de proteccion frente a descargas eléctricas: Modo de funcionamiento:
Tipo BF  Equipo que proporciona un grado particular Funcionamiento continuo.
de proteccion frente a descargas eléctricas en lo que
respecta a

1) corriente de fuga permitida;

2) fiabilidad de la puesta a tierra de seguridad (si esta
presente).

No esta destinado para aplicacion cardiaca directa.

Grado de proteccion frente a la penetracion de agua con
efectos perjudiciales:
Equipo IP21 a prueba de goteo.
Proteccion frente a la penetracion de objetos
solidos extrafios con mas de 12,5 mm de diametro

., , . CAIRE y CAIRE Inc. son marcas registradas de CAIRE Inc. Visite nuestro sitio web a
y proteccion frente a goteos de agua de caida vertical.

continuacion para obtener una lista completa de marcas registradas.
Marcas registradas: www.careinc.com/corporat ] k

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. se reserva el derecho de suspender sus
productos o modificar los precios, los materiales, el equipo, la calidad, las descripciones,
las especificaciones y/o los procesos de sus productos en cualquier momento, sin previo
aviso y sin ningtn compromiso ni ninguna consecuencia. Queda reservado cualquier
otro derecho que no se encuentre indicado explicitamente en este documento, segin
corresponda.
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Controlli utente e indicatori di stato del sistema

1SO 7000; Simboli grafici per I'utilizzo
sull’apparecchiatura - Indice e sinossi

Direttiva del Consiglio 93/42/CEE relativa
ai dispositivi medici

Leggere il Manuale dell’utente prima
dell’uso. N. reg. 1641

Rappresentante autorizzato per la

Intervallo di temperatura di conservazione
o di esercizio. N. reg. 0632

Intervallo di umidita di stoccaggio.
N. reg. 2620

ECIREP] Comunita Europea
Se sull’etichetta dell’identificatore
univoco del prodotto (UDI) del prodotto ¢
c € riportato il simbolo CE ####, il dispositivo
¢ conforme ai requisiti della Direttiva
#### | 93/42/ CEE relativa ai dispositivi medici.

11 simbolo CE #### indica il numero
dell’organismo notificato.

Simboli interni

Limite della pressione atmosferica.
N. reg. 2621

D& > =

Tenere lontano da materiali inflammabili,
olio e grasso.

Tenere lontano dalla pioggia e conservare
in luogo asciutto. N. reg. 0626

Nome e indirizzo del produttore.
N. reg. 3082

Attenzione, consultare i documenti
di accompagnamento. Reg. n. 0434A

Agenzia per la sicurezza per CAN/CSA
C22.2 N. 60601-1-14 per apparecchiature
elettromedicali. Certificato per i mercati
statunitense e canadese in conformita ai
relativi standard applicabili.

Numero di catalogo. N. reg. 2493

Non smontare.

Numero di serie. N. reg. 2498

Lato alto. N. reg. 0623

Quando ¢ presente sul pannello allarmi
del dispositivo, indica che ¢ stata rilevata
un’interruzione dell’alimentazione
esterna.

Fragile, maneggiare con cura.
N. reg. 0621

Limite di impilaggio per numero.
N. reg. 2403

l@&»—dlj%ﬁ% z;)

Quando ¢ presente sul pannello allarmi
del dispositivo, indica una concentrazione
di ossigeno ridotta nell’uscita del
dispositivo.

ON (interruttore acceso)

1SO 7010: Simboli grafici - Colori di sicurezza e simboli
di sicurezza - Simboli di sicurezza registrati

OFF (interruttore spento)

Leggere il manuale di istruzioni.
N. reg. M002

Data di produzione

Conservare lontano da fiamme libere,
fuoco e scintille. E vietato fumare

e utilizzare fonti di accensione aperte.
N. reg. P003

Apparecchiatura di Classe 11

Non fumare nei pressi dell’unita o durante
il suo utilizzo. N. reg. P002

Parte applicata di tipo BF (grado
di protezione da scossa elettrica).
N. reg. 5333

Avvertenza. N. reg. W001

> ® O

21 CFR 801.15: Codice delle normative federali USA,
Titolo 21
La legge federale degli Stati Uniti limita
RX ONLY la vendita del presente dispositivo ai soli
medici o dietro prescrizione medica.
IEC 60601-1: Apparecchi elettromedicali Parte 1
Prescrizioni generali per la sicurezza di base e le

prestazioni essenziali

IP21

Apparecchiatura a tenuta stagna - IP21
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Direttiva del Consiglio 2012/19/UE: rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

RAEE

Questo simbolo ha lo scopo di ricordare
ai proprietari dell’apparecchiatura di
consegnarla presso un centro per il
riciclaggio al termine della durata utile,
in conformita alla Direttiva sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE).

I nostri prodotti sono conformi alle
restrizioni dettate dalla Direttiva

sulle sostanze pericolose (RoHS).

E possibile che contengano tracce, ma
non quantita rilevanti, di piombo o altri
materiali pericolosi.

Questo prodotto pud essere coperto da uno o piu brevetti,
validi negli Stati Uniti e all’estero. Visitare il nostro sito

Web che segue per I’elenco dei brevetti applicabili. Brev.:

Wwww.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

Concentratore di ossigeno
Newlife®

11 presente manuale dell’utente consente di acquisire
dimestichezza con il concentratore di ossigeno NewLife
(modelli da 5 e 10 litri). Assicurarsi di aver letto e
compreso tutte le informazioni in esso contenute prima
di utilizzare I’unita. In caso di domande, rivolgersi al
fornitore dell’apparecchiatura.

Cosa si intende per
concentratore di ossigeno

L’aria che respiriamo ¢ composta all’incirca dal 21% di
ossigeno, 78% di azoto e 1% di altri gas. Nel concentratore
di ossigeno NewLife, I’aria dell’ambiente viene aspirata
nella macchina attraverso gli ingressi dell’aria, passando
poi attraverso un materiale assorbente denominato

setaccio molecolare. Questo materiale separa ossigeno

e azoto, consentendo il passaggio solo dell’ossigeno. 11
risultato ¢ I’erogazione all’utente di un flusso di ossigeno
ad alta concentrazione.

Nota: non sussiste mai il rischio di esaurire I'ossigeno nella
stanza in cui si usa il concentratore di ossigeno.

Perché il medico prescrive
I'ossigenoterapia?

Molte persone soffrono di svariate patologie cardiache,
polmonari e respiratorie di altro tipo. Un numero
significativo di queste persone puo trarre beneficio da
un’ossigenoterapia supplementare a casa, in viaggio

o durante la partecipazione ad attivita quotidiane lontano
da casa.

L’ossigeno ¢ un gas che compone il 21% dell’aria che
respiriamo. Per funzionare correttamente, I’organismo

ne richiede una fornitura costante. Il medico prescrive un
flusso o un’impostazione per fronteggiare una condizione
respiratoria particolare.

Benché I’ossigeno sia un farmaco che non produce
dipendenza, 1’ossigenoterapia non autorizzata puo essere
pericolosa. E necessario consultare un medico prima di
utilizzare questo concentratore di ossigeno. Il fornitore
dell’apparecchio per 1’ossigeno dimostrera come impostare
la portata prescritta.
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AVVERTENZA: IN CASA O NEL LUOGO IN
CUI E UTILIZZATO L'OSSIGENO OCCORRE
AFFIGGERE CARTELLI “NON FUMARE —
OSSIGENO IN USO” IN MODO CHE SIANO
BEN VISIBILL. GLI UTENTI E COLORO CHE
PRESTANO ASSISTENZA DEVONO ESSERE
INFORMATI DEI PERICOLI DEL FUMO IN
PRESENZA O DURANTE L'UTILIZZO DI
OSSIGENO MEDICO.

A

AVVERTENZA: NEL CASO IN CUI SI
VERIFICHI UN GRAVE INCIDENTE

CON QUESTO DISPOSITIVO, L'UTENTE
DEVE SEGNALARE IMMEDIATAMENTE
L'INCIDENTE AL FORNITORE E / O AL
PRODUTTORE. UN INCIDENTE GRAVE E
DEFINITO COME UNA LESIONE, MORTE O
POSSIBILITA DI CAUSARE LESIONI / MORTE
IN CASO DI RIPETIZIONE DELL'INCIDENTE.
L'UTENTE PUO ANCHE SEGNALARE
L'INCIDENTE ALL'AUTORITA COMPETENTE
NEL PAESE IN CUI SI E VERIFICATO
L'INCIDENTE.

A

ATTENZIONE: il produttore consiglia di
tenere a disposizione un’altra sorgente
di ossigeno supplementare in caso di
interruzioni di corrente, condizioni di
allarme o guasti meccanici. Per conoscere
il tipo di sistema di riserva necessario,
rivolgersi al proprio medico o al fornitore
dell’apparecchiatura.

AN

E molto importante selezionare solo il livello di
ossigeno prescritto. Non modificare la selezione del
flusso se non in caso di precise istruzioni da parte di
un medico autorizzato.

E possibile utilizzare il concentratore di ossigeno
durante il sonno solo su raccomandazione di un
medico qualificato.

Profilo operatore

I concentratori sono destinati a fornire ossigeno
supplementare agli utenti che soffrono di disagi causati

da disturbi che incidono sull’efficienza dei polmoni

nel trasferimento dell’ossigeno nell’aria al sangue.

I concentratori di ossigeno stazionari (SOC) non
conservano né contengono ossigeno. Non devono essere
ricaricati e possono funzionare in qualsiasi luogo in cui
sia disponibile una fonte di alimentazione CA. L'utilizzo
del concentratore di ossigeno richiede una prescrizione del
medico e non ¢ destinato all’uso come salvavita.

Sebbene I’ossigenoterapia possa essere prescritta a utenti
di tutte le eta, il tipico utente dell’ossigenoterapia ha
superato 1 65 anni e soffre di svariate malattie respiratorie,
tra cui la broncopneumopatia cronica ostruttiva (BPCO).
Gli utenti in genere dispongono di buone capacita
cognitive e devono essere in grado di comunicare il
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disagio. Se I'utente non ¢ in grado di comunicare il disagio
o di leggere e comprendere le etichette e le istruzioni

per I’uso del concentratore, 1’utilizzo € consigliato solo
sotto supervisione. In caso di disagio durante 1’uso del
concentratore, gli utenti sono invitati a rivolgersi al proprio
fornitore di assistenza sanitaria. Gli utenti sono inoltre
invitati a disporre di una fonte di ossigeno di riserva
(ovvero, una bombola di ossigeno) in caso di interruzione
dell’alimentazione o guasto del concentratore. Non sono
previste altre abilita peculiari o necessarie dell’utente per
1’uso del concentratore.

Disimballaggio del NewLife

Verificare che la confezione contenga tutti i componenti
elencati e mostrati di seguito. In caso di elementi mancanti,
contattare immediatamente il fornitore di ossigeno.

» Concentratore di ossigeno fisso
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Cenni preliminari sul concentratore di ossigeno NewlLife

Anzitutto, acquisire familiarita con le parti importanti del
concentratore di ossigeno NewLife (figure 1a, 1b e Ic).

A. Interruttore di accensione/spegnimento (On/Off, 1/0):
avvia e interrompe il funzionamento dell’unita.

B. Pulsante di ripristino interruttore automatico: ripristina
I’unita dopo un arresto per sovraccarico elettrico.

C. Contatore digitale: registra le ore di funzionamento
totali dell’unita.

D. Manopola di regolazione/Flussometro: controlla e indica
la portata di ossigeno in litri al minuto (I/min).

E. Uscita dell’ossigeno: fornisce i collegamenti per
umidificatore (se necessario), cannula nasale, maschera
o catetere.

F. Maniglie laterali e superiori: consentono di trasportare
comodamente 1’unita.

G. Istruzioni per I’uso: spiegano le procedure
per utilizzare 1’unita.

H. Filtro a particelle grosse dell’ingresso dell’aria:
impedisce I’ingresso nell’unita di polvere o altre
particelle aree.

1. Cavo di alimentazione: consente il collegamento
dell’unita a una presa elettrica.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE
PROLUNGHE CON QUESTA UNITA

O EVITARE DI COLLEGARE TROPPE SPINE
ALLA STESSA PRESA ELETTRICA. L'USO DI
PROLUNGHE PUO AVERE EFFETTI AVVERSI
SULLE PRESTAZIONI DEL DISPOSITIVO.

IL COLLEGAMENTO DI TROPPE SPINE

A UN'UNICA PRESA PUO PROVOCARE

UN SOVRACCARICO DEL QUADRO
ELETTRICO, CAUSANDO L'ATTIVAZIONE
DELL'INTERRUTTORE/FUSIBILE O UN
INCENDIO IN CASO DI MANCATO
FUNZIONAMENTO DELL'INTERRUTTORE/
FUSIBILE.

A

Importante!

Le istruzioni per la sicurezza sono definite
come indicato di seguito:

PER LA SICUREZZA RELATIVE Al PERICOLI
CHE POSSONO CAUSARE GRAVI LESIONI.

ﬂ AVVERTENZA: IMPORTANTI INFORMAZIONI

F

Figura la

Figura lc

ATTENZIONE: informazioni importanti
per evitare danni a NewLife Family.

A

| Nota: informazioni che richiedono particolare attenzione. |
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Indicazioni per I'uso

Destinazione d'uso

11 concentratore di ossigeno Comfort FreeStyle
CAIRE ¢ destinato alla somministrazione di ossig-
eno supplementare. Il dispositivo non ¢ destinato al
supporto vitale né offre funzionalita di monitorag-
gio del paziente.

OSSIGENO PRESCRITTO. NON MODIFICARE
LA SELEZIONE DEL FLUSSO SE NON IN
CASO DI PRECISE ISTRUZIONI DA PARTE DI
UN MEDICO AUTORIZZATO.

AVVERTENZA: E MOLTO IMPORTANTE
SELEZIONARE SOLO IL LIVELLO DI

AVVERTENZA: LA LEGGE FEDERALE (USA) LIMITA LA
VENDITA O IL NOLEGGIO DI QUESTO DISPOSITIVO
DIETRO PRESCRIZIONE DI UN MEDICO O DI UN ALTRO
PROFESSIONISTA SANITARIO QUALIFICATO.

AVVERTENZA: QUESTA UNITA NON DEVE ESSERE
UTILIZZATA COME SUPPORTO SALVAVITA. | PAZIENTI
GERIATRICI, PEDIATRICI O ALTRI UTENTI INCAPACI DI
COMUNICARE | PROPRI DISTURBI DURANTE L'USO

DI QUESTO DISPOSITIVO POTREBBERO NECESSITARE
DI UN MONITORAGGIO AGGIUNTIVO. GLI UTENTI

CON DANNI ALL'UDITO E/O ALLA VISTA POTREBBERO
NECESSITARE DI ASSISTENZA PER MONITORARE GLI
ALLARMI. SE SI MANIFESTANO DISTURBI O IN CASO DI
EMERGENZA MEDICA, RIVOLGERSI IMMEDIATAMENTE
A UN MEDICO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE QUESTO DISPOSITIVO
SENZA PRIMA AVER LETTO E COMPRESO IL PRESENTE
MANUALE. PER EVITARE POSSIBILI LESIONI O

DANNI, SE NON SI E IN GRADO DI COMPRENDERE

LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI, CONTATTARE IL
FORNITORE DELL'APPARECCHIATURA PRIMA DI
PROCEDERE ALL'UTILIZZO.

AVVERTENZA: FUMARE DURANTE L'USO
DELL'OSSIGENO COSTITUISCE LA CAUSA NUMERO

UNO DI USTIONI E MORTI CORRELATE AGLI INCENDI.

E NECESSARIO ATTENERSI ALLE SEGUENTI AVVERTENZE
DI SICUREZZA:

AVVERTENZA: NON CONSENTIRE AL PAZIENTE DI
FUMARE O DI USARE CANDELE O FIAMME LIBERE
ALLINTERNO DELLA STANZA IN CUI SITROVA IL
DISPOSITIVO OPPURE QUALSIASI ALTRO ACCESSORIO
PER L'EROGAZIONE DELL'OSSIGENO.

AVVERTENZA: NON FUMARE MENTRE SI INDOSSA UNA
CANNULA PER L'OSSIGENO PER EVITARE IL RISCHIO DI
USTIONI AL VISO E POSSIBILI CONSEGUENZE LETALI.

AVVERTENZA: RIMUOVENDO LA CANNULA E
POSIZIONANDOLA SU INDUMENTI, BIANCHERIA,
DIVANI O ALTRI MATERIALI IMBOTTITI S| POSSONO
VERIFICARE LAMPI DI FUOCO IN CASO DI ESPOSIZIONE
A SIGARETTE, FONTI DI CALORE, SCINTILLE O FIAMME.

Controindicazioni all’'uso

PUO ESSERE PERICOLOSO. QUESTO
DISPOSITIVO VA UTILIZZATO SOLO DIETRO
PRESCRIZIONE MEDICA.

AVVERTENZA: IN ALCUNE CIRCOSTANZE,
L'USO DI OSSIGENO NON PRESCRITTO

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IN PRESENZA
DI ANESTETICI INFIAMMARBILI.

AVVERTENZA: ANALOGAMENTE A QUALSIASI ALTRO
DISPOSITIVO ELETTRICO, POTREBBERO VERIFICARSI
PERIODI DI INATTIVITA DOVUTI ALL'INTERRUZIONE
DELL'ALIMENTAZIONE ELETTRICA, OPPURE ALLA
NECESSITA DI FAR RIPARARE IL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO DA UN TECNICO QUALIFICATO. IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO NON E INDICATO
PER UTENTI CHE A SEGUITO DELL'INTERRUZIONE
TEMPORANEA POTREBBERO SUBIRE CONSEGUENZE
NEGATIVE PER LA PROPRIA SALUTE.

AVVERTENZA: SE S| FUMA, E SEMPRE

NECESSARIO SEGUIRE PRIMA QUESTI

TRE (3) PASSI IMPORTANTI: SPEGNERE
IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO,

RIMUOVERE LA CANNULA E LASCIARE LA
STANZA IN CUI SI TROVA IL DISPOSITIVO.

AVVERTENZA: IN CASA O NEL LUOGO IN CUI E
UTILIZZATO L'OSSIGENO OCCORRE AFFIGGERE CARTELLI
“NON FUMARE — OSSIGENO IN USO" IN MODO

CHE SIANO BEN VISIBILI. GLI UTENTI E COLORO CHE
PRESTANO ASSISTENZA DEVONO ESSERE INFORMATI
DEI PERICOLI DEL FUMO IN PRESENZA O DURANTE
L'UTILIZZO DI OSSIGENO MEDICO.

AVVERTENZA: LA LEGGE FEDERALE (USA) LIMITA LA
VENDITA O IL NOLEGGIO DI QUESTO DISPOSITIVO
DIETRO PRESCRIZIONE DI UN MEDICO O DI UN ALTRO
PROFESSIONISTA SANITARIO QUALIFICATO.

Linee guida per la sicurezza

SEGUENTI INFORMAZIONI DI SICUREZZA
IMPORTANTI CHE RIGUARDANO IL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO
NEWLIFE INTENSITY.

AVVERTENZA: ESAMINARE ATTENTAMENTE
E ACQUISIRE DIMESTICHEZZA CON LE

AVVERTENZA: QUESTO DISPOSITIVO EROGA OSSIGENO
A ELEVATA CONCENTRAZIONE, CHE FAVORISCE IL
RAPIDO SVILUPPO DI USTIONI. NON CONSENTIRE AL
PAZIENTE DI FUMARE O DI USARE FIAMME LIBERE
ALL'INTERNO DELLA STANZA IN CUI SI TROVA (1)
QUESTO DISPOSITIVO O (2) QUALSIASI ALTRO
ACCESSORIO PER IL TRASPORTO DELL'OSSIGENO. IL
MANCATO RISPETTO DI QUESTA AVVERTENZA PUO
COMPORTARE GRAVI INCENDI, DANNI MATERIALI E/O
PROVOCARE LESIONI FISICHE O IL DECESSO.
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AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO IN PRESENZA DI GAS INFIAMMARBILI,
POICHE POSSONO VERIFICARSI FENOMENI DI
COMBUSTIONE RAPIDA, CHE POSSONO COMPORTARE
DANNI MATERIALI, LESIONI CORPOREE O IL DECESSO.

AVVERTENZA: NON LASCIARE LA CANNULA NASALE
SU INDUMENTI, COPERTE O CUSCINI DI SEDIE. SE
L'UNITA E ACCESA MA NON IN USO, L'OSSIGENO PUO
RENDERE INFIAMMABILE IL MATERIALE. QUANDO

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO NON E IN USO,
IMPOSTARE L'INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE 1/0
SULLA POSIZIONE 0 (OFF).

AVVERTENZA: PULIRE IL CONTENITORE, IL PANNELLO
DI CONTROLLO E IL CAVO DI ALIMENTAZIONE SOLO
CON UN DETERGENTE DELICATO PER USO DOMESTICO,
APPLICANDOLO CON UNA SPUGNA O UN PANNO
UMIDO (NON BAGNATO), QUINDI ASCIUGARE TUTTE
LE SUPERFICI. NON FAR PENETRARE LIQUIDI NEL
DISPOSITIVO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE PRODOTTI A BASE

DI OLIO, GRASSO O PETROLIO O ALTRI PRODOTTI
INFIAMMARBILI CON GLI ACCESSORI PER IL TRASPORTO
DELL'OSSIGENO O IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO.
L'OSSIGENO ACCELERA LA COMBUSTIONE DELLE
SOSTANZE INFIAMMABUILI.

AVVERTENZA: UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE LOZIONI
0 UNGUENTI A BASE D’ACQUA COMPATIBILI PRIMA

0 DURANTE L'OSSIGENOTERAPIA. PER EVITARE IL
RISCHIO DI INCENDI O USTIONI, NON UTILIZZARE MAI
LOZIONI O UNGUENTI A BASE DI PETROLIO O OLIO.

AVVERTENZA: PER EVITARE IL RISCHIO DI INCENDI O
USTIONI, NON LUBRIFICARE RACCORDI, CONNESSIONI,
TUBI O ALTRI ACCESSORI DEL CONCENTRATORE DI
OSSIGENO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL CONCENTRATORE

DI OSSIGENO ACCANTO O IMPILATO SU ALTRE
APPARECCHIATURE. SE NON E POSSIBILE EVITARE TALE
MODALITA DI UTILIZZO, OSSERVARE IL DISPOSITIVO
PER VERIFICARNE IL NORMALE FUNZIONAMENTO.

AVVERTENZA: SISTEMARE SEMPRE I TUBI DI
EROGAZIONE DELL'OSSIGENO E | CAVI DI
ALIMENTAZIONE IN MODO DA PREVENIRE PERICOLI DI
INCIAMPO O LO STRANGOLAMENTO ACCIDENTALE.

AVVERTENZA: NON SONO AMMESSE MODIFICHE
A QUESTO DISPOSITIVO.

AVVERTENZA: L'USO DI CAVI E ADATTATORI DIVERSI
DA QUELLI SPECIFICATI, A ECCEZIONE DI QUELLI
VENDUTI DAL PRODUTTORE DEL DISPOSITIVO
ELETTROMEDICALE COME PARTI DI RICAMBIO

PER | COMPONENTI INTERNI, PUO PROVOCARE

UN AUMENTO DELLE EMISSIONI E UNA RIDUZIONE
DELL'IMMUNITA DEL CONCENTRATORE DI OSSIGENO.

AVVERTENZA: PERICOLO DI SCOSSA ELETTRICA.
SPEGNERE L'UNITA E SCOLLEGARE IL CAVO

DI ALIMENTAZIONE DALLA PRESA ELETTRICA
PRIMA DI PULIRE L'UNITA PER PREVENIRE IL
PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE E DI USTIONI
ACCIDENTALI. GLI INTERVENTI DI RIPARAZIONE E
LA RIMOZIONE DELLE COPERTURE DEVONO ESSERE
ESEGUITI ESCLUSIVAMENTE DAL FORNITORE
DELL’APPARECCHIATURA 0 DA UN TECNICO DI
ASSISTENZA QUALIFICATO.

AVVERTENZA: PRESTARE ATTENZIONE A EVITARE CHE
IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO SI BAGNI O CHE
FLUIDI ENTRINO NELL'UNITA. CIO PUO PROVOCARE
UN MALFUNZIONAMENTO O UN ARRESTO DELL'UNITA
E UN RISCHIO SUPERIORE DI USTIONI O SCOSSE
ELETTRICHE.

SULL'ETICHETTA DELLE SPECIFICHE
APPLICATA SUL DISPOSITIVO.

AVVERTENZA: UTILIZZARE SOLO LA
TENSIONE ELETTRICA SPECIFICATA

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE PROLUNGHE CON
QUESTA UNITA O EVITARE DI COLLEGARE TROPPE
SPINE ALLA STESSA PRESA ELETTRICA. L'USO DI
PROLUNGHE PUO AVERE EFFETTI AVVERSI SULLE
PRESTAZIONI DEL DISPOSITIVO. IL COLLEGAMENTO DI
TROPPE SPINE A UN'UNICA PRESA PUO PROVOCARE
UN SOVRACCARICO DEL QUADRO ELETTRICO,
CAUSANDO L'ATTIVAZIONE DELL'INTERRUTTORE/
FUSIBILE O UN INCENDIO IN CASO DI MANCATO
FUNZIONAMENTO DELL'INTERRUTTORE/FUSIBILE.

AVVERTENZA: LE CONDIZIONI AMBIENTALI POSSONO
INFLUIRE SULLE PRESTAZIONI DEL DISPOSITIVO.
COLLOCARE IN UN AMBIENTE PULITO E DISINFESTATO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE LIQUIDI DIRETTAMENTE
SULL'UNITA. L'ELENCO DELLE SOSTANZE CHIMICHE
NON DESIDERATE COMPRENDE, IN VIA NON
LIMITATIVA: ALCOL E PRODOTTI A BASE ALCOLICA,
PRODOTTI CONCENTRATI A BASE DI CLORO (CLORURO
DI ETILENE) E PRODOTTI A BASE OLEOSA (PINE-SOL®,
LESTOIL®). QUESTE SOSTANZE NON VANNO UTILIZZATE
PER PULIRE L'ALLOGGIAMENTO DI PLASTICA SUL
CONCENTRATORE DI OSSIGENO, POICHE POSSONO
DANNEGGIARE LE PARTI IN PLASTICA DELL'UNITA.

AVVERTENZA: IL DISPOSITIVO DEVE ESSERE UTILIZZATO
SOLO DAGLI UTENTI FINALI O DA ASSISTENTI SANITARI
E TECNICI FORMATI. IL DISPOSITIVO NON DEVE ESSERE
UTILIZZATO DAI BAMBINI.
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AVVERTENZA: L'USO DEL DISPOSITIVO FUORI DA
CONDIZIONI OPERATIVE SPECIFICATE E PREVISTO
PER INFLUIRE SULLA PORTATA E PERCENTUALE DI

TERAPIA.
AVVERTENZA: L'USO DI ALCUNI ACCESSORI PER LA

L'USO CON QUESTO CONCENTRATORE DI OSSIGENO

PRESENTE MANUALE.

OSSIGENO E DI CONSEGUENZA SULLA QUALITA DELLA

SOMMINISTRAZIONE DI OSSIGENO NON INDICATI PER

PUO PREGIUDICARNE LE PRESTAZIONI. GLI ACCESSORI
RACCOMANDATI SONO INDICATI IN RIFERIMENTO NEL

AVVERTENZA: PER ASSICURARSI DI RICEVERE LA
QUANTITA TERAPEUTICA DI OSSIGENO EROGATO
ADATTA ALLE PROPRIE CONDIZIONI MEDICHE,
L'UNITA NEWLIFE DEVE ESSERE UTILIZZATA CON LA
COMBINAZIONE SPECIFICA DI PARTI E ACCESSORI

IN LINEA CON LE SPECIFICHE DEL PRODUTTORE DEL
CONCENTRATORE E UTILIZZATI QUANDO SONO STATE
STABILITE LE PROPRIE IMPOSTAZIONI.

ATTENZIONE: & molto importante selezionare solo

il livello di ossigeno prescritto. Non modificare la
selezione del flusso se non in caso di precise istruzioni
da parte di un medico autorizzato.

ATTENZIONE: é possibile utilizzare il concentratore di
ossigeno durante il sonno solo su raccomandazione
di un medico qualificato. ATTENZIONE: non utilizzare
questa unita in spazi confinati o angusti in cui la
ventilazione possa essere limitata. In questo modo

il dispositivo potrebbe surriscaldarsi pregiudicando
le prestazioni.

ATTENZIONE: non far bloccare I'ingresso o gli sfiati
di uscita dellaria. NON far cadere o inserire alcun
oggetto nelle aperture presenti sul dispositivo. In
questo modo il concentratore di ossigeno potrebbe
surriscaldarsi pregiudicando le prestazioni.

ATTENZIONE: la legge federale (USA)
limita la vendita o il noleggio di questo
dispositivo dietro prescrizione di un

medico o di un altro professionista
sanitario qualificato.

ATTENZIONE: non posizionare I'unita in modo che il
cavo di alimentazione sia difficile da raggiungere.

da evitare fumo, agenti inquinanti o vapori.

ATTENZIONE: il concentratore va posizionato in modo

ATTENZIONE: assicurarsi che il concentratore sia
utilizzato in posizione verticale.

dell’ossigeno e i cavi di alimentazione in modo che
non vi sia pericolo di inciampare.

ATTENZIONE: se I'allarme acustico & debole o non
suona, consultare immediatamente il fornitore
dell’apparecchiatura.

ATTENZIONE: posizionare sempre il tubo di erogazione

ATTENZIONE: I'utilizzo o la conservazione del
concentratore di ossigeno a condizioni che non
rientrano nel normale intervallo di temperatura

di funzionamento puo influire negativamente sulle
prestazioni dell’unita. Per i limiti di temperatura

di funzionamento e conservazione, fare riferimento
alla sezione delle specifiche riportata all'interno del
presente manuale.

ATTENZIONE: posizionare I'unita lontano da tende

o drappeggi, valvole di regolazione dellaria calda

o stufette elettriche. Assicurarsi che I'unita si trovi

su una superficie piana e che tutti i lati si trovino ad
almeno 30 cm (1 piede) dal muro o da altre ostruzioni.
Non collocare I'unita in un'area confinata. Scegliere
una posizione priva di fumo e polvere lontana dalla
luce del sole diretta. Non utilizzare I'unita all'aperto,
a meno che non sia collegata a una presa protetta con
un interruttore automatico differenziale.

ATTENZIONE: il produttore consiglia di
A tenere a disposizione un'altra sorgente
di ossigeno supplementare in caso di
interruzioni di corrente, condizioni di
allarme o guasti meccanici. Per conoscere
il tipo di sistema di riserva necessario,
rivolgersi al proprio medico o al fornitore
dell’apparecchiatura.

ATTENZIONE: in caso di allarme o qualora si osservi
un funzionamento non corretto del concentratore
di ossigeno, consultare la sezione Risoluzione dei
problemi del presente manuale. Se non si riesce

a risolvere il problema, rivolgersi al fornitore
dell’apparecchiatura.

ATTENZIONE: se il tubo del flacone umidificatore non

& collegato correttamente al raccordo corrispondente
o alla presa dell’ossigeno, puo verificarsi una perdita

di ossigeno.
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ATTENZIONE: di norma, il flussometro incluso
nell’'unita non necessita di regolazioni. Ruotando la
manopola di regolazione del flussometro in senso
orario, é possibile ridurre e interrompere il flusso

di ossigeno dall’unita. Per comodita, il flussometro

@ contrassegnato in incrementi di /2 l/min. Per le

unita dotate dell’opzione di flussometro da 2 I/min, il
flussometro & contrassegnato in incrementi di 1/8 I/min
per le impostazioni di flusso fino a 2 I/min.
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Nota: accertarsi che la cannula sia completamente inserita
e salda. Si dovrebbe udire o avvertire il flusso di ossigeno
attraverso la biforcazione della cannula nasale. Se sembra
che I'ossigeno non fuoriesca, verificare anzitutto che la
sfera del flussometro stia registrando un flusso. Quindi,
posizionare la punta della cannula in un bicchiere di
acqua, se dalla cannula escono delle bolle, c'¢ fuoriuscita
di ossigeno. In caso contrario, fare riferimento alla sezione
Risoluzione dei problemi del presente manuale.

Nota: per |'utilizzo adeguato, attenersi sempre alle
istruzioni del produttore della cannula. Sostituire la
cannula monouso come consigliato dal produttore della
cannula o dal fornitore dell’apparecchiatura. Il fornitore
dell'apparecchiatura € in grado di fornire ulteriori pezzi di
ricambio.

Nota: per evitare I'annullamento della garanzia, attenersi a
tutte le istruzioni del produttore.

Nota: non tentare di eseguire interventi di manutenzione,
a eccezione delle soluzioni possibili elencate all'interno
del manuale.

Nota: non utilizzare I'unita senza il filtro a particelle grosse
di ingresso.

Nota: le apparecchiature di comunicazione
a radiofrequenza (RF) portatili e mobili possono avere
effetti sui dispositivi elettromedicali.

Nota: non sussiste mai il rischio di esaurire I'ossigeno nella
stanza in cui si usa il concentratore di ossigeno.

Nota: prima dell'utilizzo, & necessario che I'unita funzioni
per almeno 5 minuti a 2 I/min.

Nota: per |'utilizzo adeguato, attenersi sempre alle
istruzioni del produttore della cannula. Sostituire la
cannula monouso come consigliato dal produttore della
cannula o dal fornitore dell’apparecchiatura. Il fornitore
dellapparecchiatura @ in grado di fornire ulteriori pezzi di
ricambio.

Nota: il produttore non raccomanda la sterilizzazione di
questo dispositivo.

Nota: se |'unita non & stata utilizzata per un periodo

di tempo prolungato, sono necessari alcuni minuti di
funzionamento prima che si attivi I'allarme del guasto di
alimentazione.

Nota: dalla parte inferiore del concentratore fuoriesce
dell'aria calda che potrebbe scolorire in modo permanente
superfici sensibili alla temperatura, come il vinile. Il
concentratore non deve essere utilizzato su pavimenti
sensibili alla termocolorazione. Il produttore non &
responsabile dello scolorimento dei pavimenti.

Nota: il concentratore di ossigeno NewLife Intensity deve
funzionare per almeno cinque minuti a 2 I/min prima di
poter essere utilizzato.

NewLife Intensity & idoneo all'utilizzo doppio, sempre che
il flusso combinato sia di almeno 2 I/min e non superi la
capacita massima del concentratore.

Nota: al fornitore dell’apparecchiatura: si consiglia di
utilizzare i seguenti accessori per la somministrazione di
ossigeno con il NewLife:

© Cannula nasale: numero parte CAIRE CU002-1

o Tubo adattatore umidificatore: numero parte CAIRE
20843882

o Bottiglia umidificatore: numero parte CAIRE HU003-1
o Firebreak: numero parte CAIRE 20629671
Un incendio & richiesto per I'uso con qualsiasi cannula.

o CAIRE offre un incendio progettato per essere utilizzato
insieme al concentratore di ossigeno. L'incendio € un
fusibile termico per arrestare il flusso di gas nel caso in cui
la cannula a valle o il tubo dell’ossigeno vengano accesi e
brucino all'incendio. E posizionato in linea con la cannula
nasale o il tubo dell'ossigeno tra il paziente e I'uscita
dell'ossigeno di NewLife. Per un uso corretto del focolaio,
consultare sempre le istruzioni del produttore (incluse in
ciascun kit di focolaio).

o Per eventuali accessori aggiuntivi consigliati, consultare
il catalogo degli accessori (PN MLLOX0010) disponibile su
Wwww.caireinc.com.

AVVERTENZA: MANTENERE LONTANO
DALLA PORTATA DEI BAMBINI FINCHE
INSTALLATO.

Nota: il concentratore di ossigeno standard NewLife Elite &
adatto a prescrizioni da un minimo di 1 I/min a un massimo
di 5 I/min.

Nota: il concentratore di ossigeno standard NewLife
Intensity 10 & adatto a prescrizioni da un minimo di
2 l/min a un massimo di 10 I/min.

AVVERTENZA: IL PRESENTE PRODOTTO PUO ESPORRE

L'UTENTE A SOSTANZE CHIMICHE, COMPRENDENTI IL

NICHEL, CHE, SECONDO LO STATO DELLA CALIFORNIA,
PUO CAUSARE IL CANCRO. PER MAGGIORI INFORMA-

ZIONI, VISITARE WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Specifiche

NewlLife Elite NewlLife Intensity 10

Portata* 1-5 l/min 2-10 I/min
+10% dell'impostazione indicata o 200 ml, +10% dell'impostazione indicata o 200 ml,
secondo il valore superiore** secondo il valore superiore**

Dimensioni 28,5x 15,7 x 14,5 poll. 27,5x16,5 x 14,5 poll.
(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)

Peso 24,5 kg (54 Ib) 26,3 kg (58 Ib)

Livello di pressione 53 dB(A) a portate di 1 - 5 l/min 58 dB(A) a portate di 2 - 10 I/min

sonora

Consumo energetico 350 watt-modello 1-5 I/min 600 watt-modello 2-10 I/min
Spina polarizzata a due biforcazioni Spina polarizzata a due biforcazioni
Contenitore con doppio isolamento Contenitore con doppio isolamento
Modelli per il Nord America: Modelli per il Nord America:
120VCA, 60 Hz, 4,0 A 120 VCA, 60 Hz, 6,0 A
Modelli per I'esportazione: Modelli per I'esportazione:
230VCA,50Hz, 2,0A 230VCA, 50 Hz, 3,0A
230VCA, 60 Hz, 2,0A

Concentrazione 02 90% +5.5 -3 90% +5.5 -3

Pressione di uscita 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 138 kPa (20 psig)

Ambiente di esercizio* | Da 5 a 40 °C(da 41 a 104 °F), 15-90% di Da 5 a 40 °C (da 41 a 104 °F), 15 - 90% di
umidita umidita

Altitudine Da -381 a 3048 m (da -1250 a 10.000 ft) Da -381 a 3048 m (da -1250 a 10.000 ft)
(testata a 700 — 1060 hPa) (testata a 700 — 1060 hPa)

Ambiente di Da-25°Ca70°C(da-13 °Fa 158 °F), Da-25°Ca70°C(da-13 °Fa 158 °F),

h N0 s

conservazione 0 — 90% di umidita (senza condensa) 0-90% di umidita (senza condensa)

Garanzia 3 anni 3 anni

Programma di Filtro di feltro (solo 230 V) - Sostituzione dopo | Filtro di feltro - Sostituzione dopo 1 anno, Filtro

manutenzione 1 anno, Filtro di ingresso - Pulire una volta di ingresso - Pulire una volta alla settimana
alla settimana

Tubi max 15,2 m (50 piedi) 61 m (200 piedi)

* Sulla base di un intervallo di pressione atmosferica di 700 hPa - 1060 hPa a 21 °C (70 °F)

** Ad altitudini inferiori al livello del mare e superiori a 8.000 piedi (2438 m) sul livello del mare, la precisione del flussometro puo risentirne
fino al 13%.

La durata prevista di questo dispositivo ¢ di almeno cinque anni.

Consultare il manuale tecnico (PN MN240-1) per il livello di potenza sonora.
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Istruzioni per I'uso

NewlLife Famil

1. Posizionare I’unita vicino a una presa elettrica nella
stanza in cui si passa la maggior parte del tempo.

2. Posizionare I’unita lontano da tende o drappeggi,
valvole di regolazione dell’aria calda, stufette elettriche
o camini. Assicurarsi che 1’unita sia posizionata con
tutti i lati ad almeno 30,5 cm (12 poll) dal muro o
da altre ostruzioni. Non collocare I’unita in un’area
confinata.

3. Ruotare I’unita in modo che i comandi operativi siano
facili da raggiungere e che I’ingresso dell’aria sul retro
dell’unita non sia ostruito.

4. Collegare gli accessori dell’ossigeno come umidificatore
(se richiesto), cannula nasale, maschera, catetere e/o
prolunga alla presa dell’ossigeno.

5. Srotolare completamente il cavo di alimentazione.

6. Inserire il cavo di alimentazione nella presa elettrica.
7. Cercare I’interruttore davanti all’unita e portarlo in
posizione | (on).

Deve essere prodotto un allarme visivo e sonoro per un
breve test: tale segnale indica il corretto funzionamento
degli allarmi.

Nota: il concentratore di ossigeno standard NewLife
Intensity & adatto a prescrizioni di flusso elevato/pressione
elevata.

Nota: il concentratore di ossigeno standard NewLife Elite &
adatto a prescrizioni da un minimo di 1 I/min a un massimo
di 5 I/min.

Nota: il concentratore di ossigeno standard NewLife
Intensity 10 & adatto a prescrizioni da un minimo di
2 l/min a un massimo di 10 I/min.

8. Impostare la manopola di regolazione del

flussometro sulla portata (1/min) prescritta.
A questo punto il concentratore ¢ pronto per 1’uso.

Elite (sinistra) e Intensity (destra)

9. Per spegnere il concentratore, premere I’ interruttore /0

nella posizione 0.

10. Se I’unita NewLife non funziona correttamente, fare

riferimento alla sezione Risoluzione dei problemi per
un elenco delle cause e delle soluzioni possibili.

CUI E UTILIZZATO L'OSSIGENO OCCORRE
AFFIGGERE CARTELLI “NON FUMARE -
OSSIGENO IN USO” IN MODO CHE SIANO
BEN VISIBILI. GLI UTENTI E COLORO CHE
PRESTANO ASSISTENZA DEVONO ESSERE
INFORMATI DEI PERICOLI DEL FUMO IN
PRESENZA O DURANTE L'UTILIZZO DI
OSSIGENO MEDICO.

n AVVERTENZA: IN CASA O NEL LUOGO IN

ATTENZIONE: se I'allarme & debole o non
suona, consultare immediatamente il

AN

fornitore dell’apparecchiatura.
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AVVERTENZA: QUESTO DISPOSITIVO EROGA 0ssIGEND | IMpostazione corretta del flussometro

A ELEVATA CONCENTRAZIONE CHE FAVORISCE IL di ossigeno

RAPIDO SVILUPPO DI USTIONI. NON CONSENTIRE Per impostare il flusso corretto dell’ossigeno integrativo,
AL PAZIENTE DI FUMARE O DI USARE FIAMME ruotare la manopola di regolazione del flussometro a
LIBERE ALLINTERNO DELLA STANZA IN CUI SI TROVA sinistra o a destra finché la sfera all’interno del flussometro
(1) QUESTO DISPOSITIVO O (2) QUALSIASI ALTRO non centra il numero della riga del flusso prescritto dal
ACCESSORIO PER IL TRASPORTO DELL'OSSIGENO. IL medico.

MANCATO RISPETTO DI QUESTA AVVERTENZA PUO
COMPORTARE GRAVI INCENDI, DANNI MATERIALI E/O
PROVOCARE LESIONI FISICHE O IL DECESSO.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE IL CONCENTRATORE
DI OSSIGENO IN PRESENZA DI GAS INFIAMMARBILI,
POICHE POSSONO VERIFICARSI FENOMENI DI
COMBUSTIONE RAPIDA, CHE POSSONO COMPORTARE
DANNI MATERIALI, LESIONI CORPOREE O IL DECESSO.

AVVERTENZA: NON LASCIARE LA CANNULA NASALE
SU INDUMENTI, COPERTE O CUSCINI DI SEDIE. SE
L'UNITA E ACCESA MA NON IN USO, L'OSSIGENO PUO
RENDERE INFIAMMABILE IL MATERIALE. QUANDO

IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO NON E IN USO,
IMPOSTARE L'INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE 1/0
SULLA POSIZIONE 0 (OFF).

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE PRODOTTI A BASE

DI OLIO, GRASSO O PETROLIO O ALTRI PRODOTTI
INFIAMMABILI CON GLI ACCESSORI PER IL TRASPORTO
DELL'OSSIGENO O IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO.
UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE LOZIONI O UNGUENTI
A BASE D'ACQUA COMPATIBILI CON L'OSSIGENO.
L'OSSIGENO ACCELERA LA COMBUSTIONE DELLE
SOSTANZE INFIAMMARBILI.

AVVERTENZA: L'USO DI ALCUNI ACCESSORI PER
LA SOMMINISTRAZIONE DI OSSIGENO NON
ESPRESSAMENTE INDICATI PER L'USO CON QUESTO

CONCENTRATORE DI OSSIGENO PUO PREGIUDICARNE .. FElite(sopra) e Intensity (sotto)
LE PRESTAZIONI. GLI ACCESSORI RACCOMANDATI Per Ylsuahzzare il ﬂussometr{) nell ang913210ne corretta,
SONO RIPORTATI ALLINTERNO DEL PRESENTE considerare che la riga posteriore e la riga numerata
MANUALE anteriore devono sovrapporsi.
ATTENZIONE: il produttore consiglia di
ATTENZIONE: utilizzare sempre I'unita in A tenere a disposizione un’altra sorgente
A posizione verticale. di ossigeno supplementare in caso di
interruzioni di corrente, condizioni di

allarme o guasti meccanici. Per conoscere
il tipo di sistema di riserva necessario,
rivolgersi al proprio medico o al fornitore
dell’apparecchiatura.

ATTENZIONE: é molto importante selezionare solo

il livello di ossigeno prescritto. Non modificare la
selezione del flusso se non in caso di precise istruzioni
da parte di un medico autorizzato.

Di norma, il flussometro incluso nell’unita non
necessita di regolazioni. Ruotando la manopola di
regolazione del flussometro in senso orario, & possibile
ridurre e interrompere il flusso di ossigeno dall’unita.
Per comodita, il flussometro & contrassegnato

in incrementi di 2 I/min. Per le unita dotate
dell’opzione di flussometro da 2 I/min, il flussometro

@& contrassegnato in incrementi di 1/8 l/min per le
impostazioni di flusso fino a 2 I/min.

E possibile utilizzare il concentratore di ossigeno
durante il sonno solo su raccomandazione di un
medico qualificato.
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Filtri

L’aria entra nell’unita NewLife attraverso un filtro

a particelle grosse dell’ingresso dell’aria ubicato sul

retro del concentratore di ossigeno. Questo filtro rimuove
dall’aria le particelle di polvere e altre grosse particelle.
Prima di utilizzare ’unita NewLife, assicurarsi che questo
filtro sia pulito e posizionato correttamente.

L’ossigeno integrativo prodotto dall’unita NewLife
riceve un’ulteriore filtrazione da un filtro del prodotto
(per particelle da 10 micron o superiori) che si trova
all’interno del concentratore di ossigeno. Il fornitore
dell’apparecchiatura esegue la manutenzione sul filtro del

prodotto oltre che le altre attivita di manutenzione richieste

sull’unita.

Utilizzo senza umidificatore

1. Se il medico non ha prescritto un umidificatore, collegare
il tubo dell’ossigeno direttamente alla presa dell’ossigeno

dell’unita. Per questo tipo di collegamento ¢ fornito un
raccordo di uscita separato.

NewlLife Famil

Utilizzo con umidificatore
Seguire questa procedura se il medico ha prescritto
un umidificatore di ossigeno nell’ambito della terapia:

1. Rimuovere o svitare il flacone del serbatoio
dall’'umidificatore (se si possiede un’unita pre-riempita,
saltare questo punto e procedere direttamente al punto 4).

2. Riempire il serbatoio con acqua fredda (& preferibile
I’acqua distillata) fino alla linea di riempimento indicata
sul flacone. NON RIEMPIRE ECCESSIVAMENTE.

3. Riavvitare il flacone del serbatoio.

4. Sulla parte superiore dell’'umidificatore, ruotare il dado
filettato in senso antiorario inserendo I’'umidificatore
nella presa dell’ossigeno e serrare bene (figura 6).

5. Collegare il tubo dell’ossigeno dalla cannula nasale,
maschera o altri accessori al raccordo di uscita
dell’umidificatore.
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Nota: I'uso di alcuni accessori per la somministrazione di
ossigeno non espressamente indicati per I'uso con questo
concentratore di ossigeno puo pregiudicarne le prestazioni.
Gli accessori raccomandati sono riportati all'interno del
presente manuale.

Nota: per il fornitore dell’apparecchiatura: con il
concentratore di ossigeno NewLife sono raccomandati

i seguenti flaconi umidificatori:

N. parte HU003-1 (raccomandato per i modelli Elite)

N. parte HU014-1 (raccomandato per i modelli Intensity)

Cannula nasale

Il medico ha prescritto una cannula nasale, una maschera

o altri accessori. Solitamente, il produttore provvede egli
stesso al collegamento del tubo di erogazione dell’ossigeno
alla cannula nasale, alla maschera o agli altri accessori.

Se cosi non ¢, seguire le istruzioni del produttore relative
al corretto collegamento. Collegare il tubo dell’ossigeno
all’adattatore della presa dell’ossigeno o all’'umidificatore.
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Nota: per il fornitore dellapparecchiatura: con il
concentratore di ossigeno NewLife sono raccomandati
per I'uso i sequenti accessori per la somministrazione
dellossigeno:

e cannula nasale con tubo da 2,1 m (7 piedi) (6 I/min max):
N. parte CU002-1

o Adattatore della presa dell’ossigeno (6 I/min max)
(non utilizzare con Intensity 10 I/min): N. parte F0025-1

© Maschera con tubo da 2,1 m (7 piedi) (10 I/min max)*:
N. parte MS013-1

o Prolunga adattatore dell’'umidificatore: N. parte HU002-1
o Flacone umidificatore per modelli Elite: N. parte HU003-1

o Flacone umidificatore per modelli Intensity:
N. parte HU014-1

*La maschera deve essere utilizzata solo con i modelli
Intensity 10.

Nota: accertarsi che la cannula sia completamente inserita
e salda. Si dovrebbe udire o avvertire il flusso di ossigeno
attraverso la biforcazione della cannula nasale. Se sembra
che I'ossigeno non fuoriesca, verificare anzitutto che la
sfera del flussometro stia registrando un flusso. Quindi,
posizionare la punta della cannula in un bicchiere di
acqua, se dalla cannula escono delle bolle, c'é fuoriuscita
di ossigeno. In caso contrario, fare riferimento alla sezione
Risoluzione dei problemi del presente manuale.

Per I'utilizzo adeguato, attenersi sempre alle istruzioni
del produttore della cannula. Sostituire la cannula
monouso come consigliato dal produttore della

cannula o dal fornitore dell’apparecchiatura. Il fornitore
dellapparecchiatura & in grado di fornire ulteriori pezzi di
ricambio.
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L ©in o di . Nota: New Life Elite e Dual Flow New Life Intensity: le
¢ seguenti informazioni consentono di acquisire ostruzioni del flusso di ossigeno, come schiacciamenti o

d‘mesu"hezzadc“m le f“nzﬁnalg?fdlchrezza dzl pieghe della cannula di erogazione, causeranno la caduta
concentratore di ossigeno NewLife. Assicurarsi di aver a zero della sfera del flussometro, a indicare I'assenza di

letto e compreso tutte le informazioni in esso contenute flusso
prima di utilizzare I’unita. In caso di domande, rivolgersi
al fornitore dell’apparecchiatura.

Funzionalita di sicurezza

Monitor dell’ossigeno

Il monitor dell’ossigeno € un piccolo dispositivo
elettronico all’interno del concentratore di ossigeno
NewLife che monitora la concentrazione di ossigeno
prodotto dall’unita. Se la concentrazione scende al di
sotto del livello terapeutico accettabile, sul concentratore
di ossigeno si accende una spia gialla del monitor di
ossigeno. Se la spia rimane accesa per piu di 15 minuti, si
attiva un allarme intermittente.

» Motore compressore: nell’uscita
del compressore vi € una valvola
di massima pressione calibrata a
360 kPa (52 psig). La sicurezza
termica ¢ assicurata da un
interruttore di sicurezza termica
che provoca lo spegnimento del
compressore (65 °C/149 °F).

» Malfunzionamento generale: se
si verifica una delle condizioni
elencate di seguito, si accendera
la spia di malfunzionamento
generale (/1)) e si attivera un
allarme acustico intermittente.
Le condizioni includono:

« ostruzione del flusso di
ossigeno come una cannula
di erogazione piegata
o schiacciata, attivata
da una pressione elevata
del serbatoio prodotto

ATTENZIONE: contattare immediatamente
il fornitore dell’apparecchiatura se la spia
gialla del monitor di ossigeno rimane
accesa per piu di 15 minuti.

Nota: quando si accende I'unita, & normale che la spia
gialla del monitor di ossigeno si accenda e resti accesa per
non piti di cinque minuti.

Etichetta di avvertenza
del dispositivo
e display allarmi.

Nota: solo flussometro singolo da 10 I/min

* condizione di pressione elevata del serbatoio
prodotto del dispositivo superiore a 38 psig (£1)

« condizione di pressione ridotta del serbatoio
prodotto del dispositivo inferiore a 15 psig (£1)

* temperatura elevata del dispositivo superiore a
135 °C (275 °F), attivata da una pressione ridotta
del serbatoio prodotto se I’interruttore termico
collocato all’interno del compressore scatta
(spegnendo il compressore)

* Monitor dell’ossigeno: Nel caso in cui il monitor
dell’ossigeno rilevi una concentrazione di ossigeno
inferiore all’82%, la spia di avvertimento della
concentrazione di ossigeno bassa (}0,) si accendera.
Se la condizione di O2 basso persiste, oltre alla
spia di allarme si attivera anche un allarme acustico
intermittente.

* Guasto di alimentazione: nel caso in cui I’unita sia in
funzione e si verifichi una perdita di alimentazione, si
accendera la spia di avvertenza alimentazione (al) e
si attivera un allarme acustico intermittente.

* Filtro prodotto: filtro > 10 um
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Istruzioni per I'uso - Doppio flusso

L’opzione a doppio flusso da 10 litri dell’unita

NewLife Intensity 10 permette a un singolo concentratore
di rispettare i requisiti di flusso elevati di un paziente da

10 I/min o le necessita di due pazienti i cui flussi combinati
raggiungano i 10 I/min. Eccellente per 1’uso in casa,
strutture di cura prolungata, ospedali o sale d’attesa dei
medici.

Flussometro
primario
Flussometro
secondario

Opzione uscita dell’aria

Le seguenti informazioni consentono all’utente di
prendere familiarita con I’accessorio di uscita dell’aria del
concentratore di ossigeno NewLife Elite.

Utilizzare I'uscita dell’aria NewlLife Elite

1. Leggere e comprendere tutte le informazioni contenute
nel manuale del paziente NewLife Elite nella sezione
“Come utilizzare il concentratore di ossigeno”, prima di
utilizzare ’unita.

Nota: I'accessorio di uscita dell'aria NewLife Elite consente
di collegare un nebulizzatore portatile

Figura 1: nebulizzatore con tubi, valvola e raccordo

Figura 2: valvola e raccordo in figura inclusi nel Kit uscita
dell‘aria P/N KI365-1:

* Valvola dell'aria: N. parte VA007-1
© Raccordo a barbe dell'uscita dell'aria: N. parte F0032-1

Nota: si pud continuare a ricevere ossigeno dall’unita
mentre si utilizza I'accessorio di uscita dell'aria.

Assicurarsi di aver letto e compreso tutte le informazioni
contenute nel presente manuale del paziente di NewLife
Elite prima di utilizzare I’unita.
In caso di domande, rivolgersi al fornitore
dell’apparecchiatura.
AVVERTENZA: SE S| MANIFESTANO
DISTURBI O IN CASO DI EMERGENZA
MEDICA, RIVOLGERSI IMMEDIATAMENTE A
UN MEDICO.
AVVERTENZA: QUESTA UNITA NON DEVE ESSERE
UTILIZZATA COME SUPPORTO SALVAVITA. | PAZIENTI
GERIATRICI, PEDIATRICI O INCAPACI DI COMUNICARE
| PROPRI DISTURBI DURANTE L'USO DI QUESTO
MACCHINARIO POTREBBERO NECESSITARE DI UN
MONITORAGGIO AGGIUNTIVO. | PAZIENTI CON DANNI
ALL'UDITO E/O ALLA VISTA POTREBBERO NECESSITARE
DI ASSISTENZA PER MONITORARE GLI ALLARMI.
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Figura 1: Accessorio di uscita dell’aria raffigurato con
nebulizzatore portatile

Valvola
dell’aria

__ Raccordo
a barbe
dell’uscita
dell’aria

Figura 2

[

. Individuare il raccordo a barbe dell’uscita dell’aria sulla
parte frontale dell’unita (Figura 2). Se si utilizza un
nebulizzatore portatile, collegare un’estremita del tubo
di erogazione dell’aria al raccordo a barbe dell’uscita
dell’aria, e Ialtra estremita alla parte inferiore del
nebulizzatore.




Nota: I'aria arricchita di ossigeno non viene erogata
dalluscita dell'aria.

Nota: in ambienti a umidita elevata, o durante periodi
di inutilizzo prolungati, aprire completamente la valvola

dell'aria (Figura 3) per spurgare/pulire il sistema.

%)

. Riempire la coppa del nebulizzatore con il farmaco
secondo quanto prescritto dal medico (fare riferimento
alla sezione “Nebulizzatore con farmaco”, per le
istruzioni sul riempimento).

Utilizzare 1’unita NewLife Elite per almeno cinque
minuti, quindi aprire completamente la valvola dell’aria.

;

»

Figura 3

w

Iniziare il trattamento (fare riferimento alle sezioni
“Inalazione del farmaco/Istruzioni sul trattamento). Il
farmaco del nebulizzatore sara ora visibile sotto forma
di nebbiolina.*

Una volta completato il trattamento, spostare la valvola
dell’aria in posizione OFF.

>

Nota: il regolatore dell'uscita dell'aria NewLife Elite
& preimpostato per |'erogazione di 6 litri al minuto
(I/min) a 12 psig (85 kPa).

=2

. Scollegare il nebulizzatore e il tubo di fornitura dell’aria
dal raccordo a barbe dell’uscita dell’aria.

. Pulire il nebulizzatore. (Fare riferimento alla sezione
“Pulire il nebulizzatore™).

* Se si pensa che il nebulizzatore non funzioni a dovere,

contattare il fornitore dell’apparecchiatura.

oo
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Riempire il nebulizzatore con il farmaco

1. Lavare le mani con cura.

2. Utilizzare un contagocce, una siringa o altri dispositivi
di misurazione per misurare la quantita adeguata di
farmaco, secondo quanto prescritto dal medico.

Nota: rispettare la quantita di farmaco e la frequenza di
assunzione prescritte dal medico.

3. Rimuovere o svitare la coppa del farmaco del
nebulizzatore, e aggiungere il dosaggio misurato,
secondo quanto prescritto, nella coppa del farmaco
(Figura 4).

4. Collegare la coppa del farmaco al nebulizzatore, quindi
agganciare il pezzo a “T” o il bocchino al nebulizzatore
(Figura 5).

Figura 5: Bocchino del nebulizzatore

5. Collegare un’estremita del tubo di fornitura dell’aria
al raccordo a barbe dell’uscita dell’aria, quindi I’altra
estremita alla parte inferiore del nebulizzatore; a questo
punto, aprire completamente la valvola dell’aria secondo
quanto mostrato nella Figura 3.

6. Iniziare il trattamento. (fare riferimento alla sezione
“Inalazione del farmaco/Istruzioni sul trattamento™)
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Inalazione del farmaco/Istruzioni sul
trattamento

Nota: le seguenti istruzioni relative all'inalazione del
farmaco vengono spesso consigliate. Se il proprio medico
o professionista sanitario ha fornito istruzioni particolari,
accertarsi piuttosto di seguire quelle, secondo quanto
prescritto.

1. Chiudere la bocca intorno al bocchino, ma non tenerlo
con i denti (Figura 6).

Figura 6: Bocchino

2. Fare un respiro profondo e fermarsi al termine
dell’inalazione per 1-2 secondi, dunque esalare
lentamente e completamente.

3. Ripetere questa procedura finché la quantita prescritta
di farmaco non viene nebulizzata o fino allo scadere
del tempo di trattamento (qualunque evento si verifichi
prima).

4. Se il proprio medico o professionista sanitario ha
suggerito di prendere periodi di pausa inferiori durante
il trattamento, accertarsi di portare la valvola dell’aria
in posizione OFF. Questo permettera di conservare il
farmaco.

Nota: un tempo di trattamento prolungato puo indicare
un nebulizzatore difettoso. Contattare il fornitore
dell'apparecchiatura se si verifica tale condizione.

Pulire il nebulizzatore

Nota: svolgere i passi 1 e 2 dopo ciascun trattamento in
modo da evitare che il farmaco si accumuli e si indurisca
all'interno dei componenti del nebulizzatore.

—

. Dopo ciascun trattamento, separare il nebulizzatore
e il pezzo a “T” o il gruppo del bocchino.

. Rimuovere o svitare la coppa del nebulizzatore, quindi
sciacquare accuratamente ciascun componente in acqua
tiepida.

. Una volta al giorno pulire tutti i componenti del
nebulizzatore (esclusi i tubi di fornitura dell’aria) con un
detergente delicato o una soluzione di sapone in acqua
tiepida. Sciacquare a fondo e lasciare in immersione
tutte le parti in una soluzione di una (1) parte di aceto
bianco e tre (3) parti d’acqua per 30 minuti, in modo da
disinfettare.

R

[S5]

W

Figura 7

o~

. Sciacquare a fondo in acqua tiepida per rimuovere
la soluzione disinfettante.

. Posizionare tutti i componenti del nebulizzatore su
carta assorbente o su un materiale assorbente e lasciare
asciugare. NON ASCIUGARE MANUALMENTE.

. Una volta asciutti, conservare i componenti

del nebulizzatore in un contenitore pulito o in un

sacchetto di plastica.

Ripetere la procedura riportata sopra dopo ciascun

trattamento/utilizzo su pazienti.

w

[=2)

=
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Materiali a contatto diretto o indiretto con I'operatore

NewlLife Elite:
Telaio del concentratore............oevevveevreevreeeeneas Valtra/ABS
Cavo di rete
Filtro antipolvere.
Interruttore ON/OFF

Ruote..... .... Nylon
Manopola di regolazione del flusso ..... ABS/Policarbonato
Uscita del gas .Ottone placato cromo
Etichette stampate ... Lexan

NewlLife Intensity 10:

Telaio del concentratore.................. Valtra/ABS/Polistirene
Cavo di rete
Filtro antipolvere.

Interruttore ON/OFF .. Termoplastica
Ruote..... .... Nylon
Regolazione del flusso . ABS/Policarbonato
Uscita del gas......... ..Ottone placato cromo

Lexan

Etichette stampate ..

Pulizia, cura e manutenzione corretta

AVVERTENZA: PULIRE IL CONTENITORE,

IL PANNELLO DI CONTROLLO E IL CAVO

DI ALIMENTAZIONE ESCLUSIVAMENTE

CON UN DETERGENTE DELICATO PER USO
DOMESTICO APPLICATO CON UNA SPUGNA
0O UN PANNO INUMIDITI (NON BAGNATI),
QUINDI ASCIUGARE TUTTE LE SUPERFICI.
EVITARE L'INFILTRAZIONE DI LIQUIDI
ALLINTERNO DEL CONCENTRATORE.
PRESTARE PARTICOLARE ATTENZIONE ALLA
PRESA DELL'OSSIGENO PER ASSICURARSI
CHE IL COLLEGAMENTO DELLA CANNULA
RESTI LIBERO DA POLVERE, ACQUA E
PARTICELLE.

A

Contenitore

Spegnere 1’unita e scollegarla dall’alimentazione prima di
qualsiasi attivita di pulizia o disinfezione. NON spruzzare
direttamente alcun prodotto sul telaio esterno. Utilizzare
una spugna o un panno umido (non bagnato). Per pulire il
contenitore, spruzzare una soluzione detergente delicata
sul panno o sulla spugna. Procedere come indicato dal
produttore del detergente. Il contenitore del dispositivo
deve essere pulito almeno una volta al termine dell’utilizzo
tra un utente e I’altro.

AVVERTENZA: PERICOLO DI SCOSSA
ELETTRICA. SPEGNERE L'UNITA E
SCOLLEGARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE
DALLA PRESA ELETTRICA PRIMA DI
PULIRE L'UNITA PER PREVENIRE IL
PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE E DI
USTIONI ACCIDENTALI. GLI INTERVENTI
DI RIPARAZIONE E LA RIMOZIONE DELLE
COPERTURE DEVONO ESSERE ESEGUITI
ESCLUSIVAMENTE DAL FORNITORE
DELL’APPARECCHIATURA O DA UN TECNICO
DI ASSISTENZA QUALIFICATO.

A

AVVERTENZA: PRESTARE ATTENZIONE A EVITARE CHE
IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO SI BAGNI O CHE
FLUIDI ENTRINO NELL'UNITA. CIO PUO PROVOCARE
UN MALFUNZIONAMENTO O UN ARRESTO DELL'UNITA
E UN RISCHIO SUPERIORE DI USTIONI O SCOSSE
ELETTRICHE.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE PRODOTTI A BASE DI
OLIO, GRASSO O PETROLIO O PRODOTTI INFIAMMABILI
DI ALTRO TIPO CON ACCESSORI PER IL TRASPORTO
DELL'OSSIGENO O CON IL CONCENTRATORE DI
OSSIGENO. L'OSSIGENO ACCELERA LA COMBUSTIONE
DELLE SOSTANZE INFIAMMARBILI.
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O UNGUENTI A BASE D'ACQUA COMPATIBILI PRIMA tenere a disposizione un’altra sorgente

0 DURANTE L'OSSIGENOTERAPIA. PER EVITARE IL di ossigeno supplementare in caso di
RISCHIO DI INCENDI O USTIONI, NON UTILIZZARE MAI interruzioni di corrente, condizioni di
LOZIONI O UNGUENTI A BASE DI PETROLIO O OLIO. allarme o guasti meccanici. Per conoscere

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE LIQUIDI DIRETTAMENTE 'r'i;gf e‘:'sis':lte'r';a ﬂ;’::‘::“giongc;sfsz:“i’ime
SULL'UNITA. 'ELENCO DELLE SOSTANZE CHIMICHE NON el e
DESIDERATE COMPRENDE, IN VIA NON LIMITATIVA: pp :

AVVERTENZA: UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE LOZIONI f ATTENZIONE: il produttore consiglia di

ALCOL E PRODOTTI A BASE ALCOLICA, PRODOTTI ATTENZIONE: & molto importante selezionare solo
CONCENTRATI A BASE DI CLORO (CLORURO DI ETILENE) il livello di ossigeno prescritto. Non modificare la
E PRODOTTI A BASE OLEOSA (PINE-SOL®, LESTOIL®). selezione del flusso se non in caso di precise istruzioni

QUESTE SOSTANZE NON VANNO UTILIZZATE PER PULIRE da parte di un medico autorizzato.
L'ALLOGGIAMENTO DI PLASTICA SUL CONCENTRATORE

DI OSSIGENO, POICHE POSSONO DANNEGGIARE ATTENZIONE: é possibile utilizzare il concentratore di
LE PARTI IN P'I.ASTICA DELL'UNITA. PULIRE IL ossigeno durante il sonno solo su raccomandazione di
CONTENITORE, IL PANNELLO DI CONTROLLO E IL un medico qualificato.

CAVO DI ALIMENTAZIONE SOLO CON UN DETERGENTE
DELICATO PER USO DOMESTICO, APPLICANDOLO CON
UNA SPUGNA O UN PANNO UMIDO (NON BAGNATO),
QUINDI ASCIUGARE TUTTE LE SUPERFICI. NON FAR
PENETRARE LIQUIDI NEL DISPOSITIVO.

Sostituzione della cannula

Per I’utilizzo adeguato, attenersi sempre alle istruzioni del
produttore della cannula. Sostituire la cannula nasale o il
tubo dell’ossigeno come consigliato dal produttore della
cannula o dal fornitore di ossigeno. Il medico o il fornitore

Nota: per I'utilizzo adeguato, attenersi sempre_alle di ossigeno forniranno le informazioni riguardanti la
istruzioni del produttore della cannula. Sostituire la pulizia e la sostituzione.

cannula monouso come consigliato dal produttore della

cannula o dal fomnitore dell’apparecchiatura. Il fonitore Le forniture aggiuntive per la sostituzione sono disponibili
dell'apparecchiatura € in grado di fornire ulteriori pezzi di presso il fornitore di ossigeno.

ricambio.

Nota: il produttore non raccomanda la sterilizzazione di
questo dispositivo.

Filtri

Almeno una volta alla settimana, lavare il filtro a particelle
grosse dell’ingresso dell’aria collocato sul retro dell’unita.
11 fornitore dell’apparecchiatura puo consigliare una pulizia
piu frequente, secondo le condizioni di utilizzo dell’utente.
Attenersi a questa procedura per pulire correttamente il
filtro di aspirazione:

Nota: non utilizzare I'unita senza il filtro a particelle grosse
di ingresso.

. Rimuovere il filtro e lavarlo in una soluzione calda di
acqua e sapone.

. Sciacquare abbondantemente il filtro e rimuovere
I’acqua in eccesso con un panno morbido e assorbente.
Assicurarsi che il filtro sia completamente asciutto
prima di rimetterlo in sede.

. Rimettere in sede il filtro asciutto.

IS8}

%)

Fornitura di ossigeno di riserva

11 fornitore dell’apparecchiatura potra suggerire una fonte
alternativa per 1’ossigenoterapia integrativa in caso di
guasto meccanico o mancanza di corrente.
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Tutti gli allarmi sono di bassa priorita.

Allarme

Indica

Operazione

Spia gialla di malfunzionamento

generale e allarme acustico

intermittente

Pressione del serbatoio
prodotto elevata O
pressione del serbatoio
prodotto ridotta O
temperatura del dispositivo
elevata O flusso assente
(solo flussometro singolo
da 10 I/min)

Assicurarsi che il flussometro sia aperto almeno alla
portata minima. Assicurarsi che la cannula non sia
piegata o ostruita. Rimuovere eventuali dispositivi
collegati a valle dell'uscita del dispositivo. Assicurarsi
che il dispositivo abbia uno spazio libero di almeno
12" su tutti i lati e che gli ingressi non siano ostruiti.
Assicurarsi che il filtro di ingresso a particelle grosse
esterno sia pulito e non ostruito. Assicurarsi che I'unita
si trovi all'interno dell'intervallo di temperatura di
esercizio. Se il problema persiste, contattare il fornitore
dell’apparecchiatura per chiedere assistenza.

Spia gialla di monitoraggio

ossigeno ‘02 e allarme

acustico intermittente

Concentrazione di ossigeno
ridotta

Contattare il fornitore dell'apparecchiatura per
assistenza.

Spia gialla di guasto di

alimentazione V.= ae
allarme acustico intermittente

Guasto di alimentazione

Assicurarsi che il dispositivo sia collegato a una

presa funzionante. Assicurarsi che il salvavita sia
premuto. Se il problema persiste, contattare il fornitore
dell'apparecchiatura per chiedere assistenza.

Risoluzione dei problemi

Se il concentratore di ossigeno NewLife smette di funzionare correttamente, fare riferimento alla tabella nelle pagine
seguenti per le probabili cause e soluzioni e consultare il fornitore dell’apparecchiatura.

Se non si riesce a mettere in funzione 1’unita, collegare la cannula nasale, la maschera o altri accessori a una fornitura di

ossigeno integrativo di riserva.

presente manuale.

Nota: non tentare di eseguire interventi di manutenzione, a eccezione delle soluzioni possibili elencate all'interno del

Nota: per evitare I'annullamento della garanzia, attenersi a tutte le istruzioni del produttore.

Problema

Probabile causa

Soluzione

L'unita non funziona.
La condizione di guasto

Il cavo di alimentazione non &
collegato alla presa elettrica.

Verificare che la spina del cavo di alimentazione sia
collegata adeguatamente alla presa elettrica.

di alimentazione causa
I'attivazione di un allarme
acustico.

Alimentazione assente sulla
presa elettrica.

Verificare la fonte di alimentazione, I'interruttore a
muro, il fusibile o I'interruttore automatico all'interno
dell’abitazione.

Linterruttore automatico del
concentratore di ossigeno &
attivato.

Contattare il fornitore dell’apparecchiatura per
assistenza.
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Flusso di ossigeno limitato.

Flacone umidificatore sporco o
ostruito.

Rimuovere il flacone umidificatore (se utilizzato)
dalla presa dell'ossigeno. Se il flusso viene
ripristinato, pulire o sostituire con un flacone
umidificatore nuovo.

Cannula nasale, maschera,
catetere e/o tubo di erogazione
dell’ossigeno o altri accessori
difettosi.

Rimuovere la cannula nasale, la maschera o gli altri
accessori dal tubo dell'ossigeno. Se viene ripristinato
un flusso adeguato, sostituire con una cannula
nasale, una maschera o altri accessori nuovi.

Altra perdita o restrizione.

Scollegare il tubo di erogazione sulla presa
dell’ossigeno (parte anteriore dell’unita). Se viene
ripristinato un flusso adeguato, verificare che il tubo
dell’ossigeno non sia piegato o ostruito. Sostituire se
necessario.

Contattare il fornitore dell’apparecchio.

Raccolta di condensa nel tubo
dell’ossigeno quando si utilizza
il flacone umidificatore.

Unita non ventilata
correttamente. Temperatura
di esercizio elevata.

Assicurarsi che |'unita sia posizionata lontano da
tende o drappeggi, valvole di regolazione dell'aria
calda, stufette elettriche o camini. Assicurarsi che
I'unita sia posizionata con tutti i lati ad almeno
30,5 cm (12 poll) dal muro o da altre ostruzioni.
Non collocare I'unita in un’area confinata.

Lasciare asciugare il tubo dell’ossigeno o
sostituire con un tubo nuovo. Riempire il flacone
umidificatore con acqua FREDDA. NON RIEMPIRE
ECCESSIVAMENTE.

L'allarme intermittente suona.

Malfunzionamento
dell’apparecchiatura.

Impostare 'interruttore 1/0 in posizione 0, utilizzare
la fornitura di ossigeno integrativa e consultare
immediatamente il fornitore dell’apparecchiatura.

NewLife Family visualizza un
allarme e produce un segnale
acustico intermittente.

Fare riferimento alla tabella
Condizioni di allarme.

Fare riferimento alla tabella Condizioni di allarme.

Il concentratore di ossigeno non
si accende.

Non é collegato all'alimentazione
esterna.

Malfunzionamento generale.

Alimentare |'unita mediante una presa.
Assicurarsi che i collegamenti esterni siano saldi.

Contattare il fornitore dell’apparecchiatura e passare
a un'altra fonte di ossigeno secondo necessita.

Tutti gli altri problemi.

Impostare 'interruttore 1/0 in posizione 0, utilizzare
la fornitura di ossigeno integrativa e consultare
immediatamente il fornitore dell’apparecchiatura.
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Per prestazioni e sicurezza corrette, utilizzare
esclusivamente gli accessori in elenco forniti da CAIRE
mediante il fornitore di ossigeno. L’utilizzo di accessori
non presenti nel seguente elenco puo influenzare
negativamente sulle prestazioni /o sulla sicurezza del
concentratore. Con il concentratore di ossigeno NewLife
sono raccomandati per 1’uso i seguenti accessori per la
somministrazione dell’ossigeno.

Accessori standard di NewLife Family

Cannula nasale con tubo da 2,1 m CU002-1
(7 piedi) (6 I/min max)

Adattatore della presa dell’ossigeno | F0025-1

Maschera con tubo da 2,1 m MS013-1
(7 piedi) (10 I/min max)*

Prolunga adattatore HU002-1
dell’'umidificatore

Flacone umidificatore per modelli HU003-1
Elite (6 - 15 l/min)

Flacone umidificatore per modelli HU014-1
Intensity (6 - 15 I/min)

SureFlow FM069

*La maschera deve essere utilizzata solo con i modelli NewLife
Intensity 10.

Nota: potrebbero essere disponibili opzioni aggiuntive per
cavi specifici del Paese dove indicato. Contattare CAIRE
o il fornitore di ossigeno se & necessario ordinare opzioni

alternative.

A

AVVERTENZA: LE DONNE INCINTE O CHE
ALLATTANO NON DEVONO USARE GLI
ACCESSORI CONSIGLIATI IN QUESTO
MANUALE, POICHE QUESTI POSSONO
CONTENERE FTALATI.
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Test CEM

Le apparecchiature mediche richiedono speciali precauzioni rispetto alla CEM e vanno installate e messe in servizio
secondo le informazioni sulla CEM fornite in questa sezione.

Linee guida e dichiarazione del produttore - Emissioni elettromagnetiche

NewLife & destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico descritto di seguito. Il cliente o |utilizzatore di NewLife deve
garantirne I'uso all'interno di un ambiente di questo tipo.

Test delle emissioni Conformita Ambiente elettromagnetico - Linee guida
Emissioni RF NewLife usa energia in radiofrequenza solo per le funzioni interne.
Gruppo 1 Pertanto, le emissioni RF sono molto basse ed & improbabile che possano
CISPR 11 causare interferenze negli apparecchi elettronici nelle vicinanze.
Emissioni RF
Classe B
CISPR 11 s SO -
— - NewLife & idoneo all'uso in tutti gli edifici, compresi quelli a uso
Emissioni armoniche Conforme abitativo e quelli collegati direttamente alla rete pubblica di
IEC 61000-3-2 alimentazione a bassa tensione utilizzata per rifornire gli edifici a uso
Fluttuazioni di tensione/ abitativo.
emissioni di sfarfallii Conforme

IEC 61000-3-3
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Linee guida e dichiarazione del produttore + Immunita elettromagnetica

NewLife & destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico descritto di seguito. Il cliente o I'utilizzatore di NewLife deve
garantirne |'uso all'interno di un ambiente di questo tipo.

Test dell'immunita

Livello di test IEC 60601

Livello di conformita

Ambiente elettromagnetico + Linee
guida

Ambiente
elettromagnetico -
Linee guida

IEC 61000-4-2

+6 kV a contatto
+8 kV nell'aria

+6 kV a contatto
+8 kV nell'aria

Il pavimento deve essere di legno,
cemento o piastrelle in ceramica.

Se i pavimenti sono ricoperti di materiale
sintetico, I'umidita relativa deve essere
almeno del 30%.

Transitori elettrici
veloci/burst

IEC 61000-4-4

+2 kV per linee di
alimentazione

+1 kV per linee di ingresso/
uscita

+2 kV per linee di
alimentazione

N/D

La qualita dell’alimentazione di rete
deve essere quella tipica degli ambienti
commerciali e/o ospedalieri.

Sovratensione
transitoria

IEC 61000-4-5

+1kV da linea a linea
+2 kV da linea a terra

+1kV da linea a linea
+2 kV da linea a linea

La qualita dell'alimentazione di rete
deve essere quella tipica degli ambienti
commerciali e/o ospedalieri.

Cali di tensione,
brevi interruzioni

e variazioni

della tensione di
alimentazione sulle
linee di ingresso
dell’alimentazione
IEC 61000-4-11

<5% UT
(>95% di caloin U))
per 0,5 cicli

40% U,
(60% di calo in U))
per 5 cicli

70% U,
(30% di caloin U))
per 25 cicli

<5% UT
(>95% di caloin U))
per 5 secondi

<5% U,
(>95% dicaloin U))
per 0,5 cicli

40% U,
(60% di calo in UT)
per 5 cicli

70% U,
(30% di caloin U))
per 25 cicli

<5% U,
(>95% dicaloin U))
per 5 secondi

La qualita dell’alimentazione di rete

deve essere quella tipica degli ambienti
commerciali e/o ospedalieri. Se |'utilizzatore
di NewLife Family richiede continuita di
funzionamento durante le interruzioni
dell’alimentazione elettrica, & consigliabile
alimentare NewLife con un gruppo di
continuita o una batteria.

Campo magnetico
alla frequenza di
rete (50/60 Hz)
IEC 61000-4-8

3A/m

3A/m

| campi magnetici alla frequenza di
alimentazione devono essere ai livelli tipici
degli ambienti commerciali o ospedalieri.

NOTA: U, indica la tensione di rete CA prima dell'applicazione del livello di test.
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Linee guida e dichiarazione del produttore + Immunita elettromagnetica

NewLife & destinato all'uso nell'ambiente elettromagnetico descritto di seguito. Il cliente o |"utilizzatore di NewLife deve
garantirne |'uso all'interno di un ambiente di questo tipo.

Test Livello di test IEC 60601 | Livello di conformita Ambiente elettromagnetico + Linee
dell'immunita guida

RF condotta 3Vrms 3Vrms Le apparecchiature di comunicazione a RF
IEC 61000-4-6 Da 150 kHz a 80 MHz mobili e portatili devono essere utilizzate

a una distanza da qualsiasi componente di
NewLife, compresi i cavi, superiore a quella
calcolata in base all’'equazione applicabile

RF irradiata 3V/m 3Vim alla frequenza del trasmettitore.

IEC 61000-4-3 Da 80 MHz a 2,5 GHz
Distanza di separazione consigliata

d=12VP
d=1,2VP da 80 MHz a 800 MHz

d=1,2\P da800 MHza 0,5 GHz

dove P ¢ la potenza di uscita nominale
massima del trasmettitore in watt (W)
secondo le indicazioni del produttore e d
¢ la distanza di separazione consigliata in
metri (m).

Le intensita di campo dai trasmettitori RF
fissi, determinate mediante un'indagine
elettromagnetica nella sede?, devono essere
inferiori al livello di conformita in ogni
intervallo di frequenza®

Le interferenze possono verificarsi nei pressi
delle apparecchiature contrassegnate da

questo simbolo: ((.))
i

NOTA 1: a 80 MHz e 800 MHz, si applica I'intervallo di frequenza superiore.

NOTA 2: queste linee guida potrebbero non essere applicabili in tutte le situazioni. La propagazione elettromagnetica &
influenzata dall'assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti e persone.

2 Le intensita di campo da trasmettitori fissi, quali stazioni base per telefoni via radio (cellulari e cordless) e radio mobili
terrestri, radio amatoriali, trasmissioni radiofoniche AM/FM e trasmissioni televisive, non possono essere previste con
accuratezza a livello teorico. Per valutare I'ambiente elettromagnetico prodotto da trasmettitori RF fissi, & opportuno eseguire
un'indagine elettromagnetica della sede. Se I'intensita di campo misurata nel punto in cui & utilizzato NewLife Family supera
il livello applicabile di conformita RF sopra indicato, & opportuno appurare che NewLife funzioni correttamente. Qualora fosse
riscontrato un funzionamento fuori dalla norma, potrebbe essere necessario adottare ulteriori provvedimenti, per esempio
cambiando |'orientamento o la posizione di NewLife Family.

b Oltre I'intervallo di frequenza da 150 kHz a 80 MHz, le intensita di campo devono essere inferiori a 3 V/m.

I 130 - ITA PN MN239-C4 E | Manuale dell’'utente



NewlLife Famil

Distanze di separazione consigliate tra apparecchiature di comunicazione RF portatili

e mobili e le unita NewLife

NewLife & destinato all'uso in un ambiente elettromagnetico in cui i disturbi da RF irradiata sono tenuti sotto controllo. Il
cliente o I'utilizzatore di NewLife puo prevenire le interferenze elettromagnetiche mantenendo una distanza minima tra le
apparecchiature di comunicazione RF portatili e mobili (trasmettitori) e NewLife come indicato di seguito, calcolando tale
distanza in base alla potenza massima di uscita dell'apparecchiatura di comunicazione.

Potenza di uscita Distanza di separazione in base alla frequenza del trasmettitore
nominale massima del (m)
trasmettitore
Da 150 kHz a 80 MHz Da 80 MHz a 800 MHz Da 800 MHz a 2,5 GHz
W d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1.2 2,3
10 3,8 3,8 73
100 12 12 23

Per i trasmettitori con una potenza di uscita massima non elencata sopra, la distanza di separazione consigliata (d) in metri
(m) pud essere stimata utilizzando I'equazione applicabile alla frequenza del trasmettitore, dove P & la potenza di uscita
massima del trasmettitore in watt (W) ottenuta in base alle informazioni fornite dal produttore.

NOTA 1:a 80 MHz e 800 MHz, si applica la distanza di separazione per I'intervallo di frequenza superiore.

NOTA 2: queste linee guida potrebbero non essere applicabili in tutte le situazioni. La propagazione elettromagnetica &
influenzata dall’assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti e persone.

Classificazione Metodo di pulizia e controllo delle infezioni consentiti:
fare riferimento alla sezione Manutenzione dei

Tipo di protezione dalle scosse elettriche: -Trimentc .
manuali di assistenza NewLife.

Classe II Protezione dalle scosse elettriche grazie al
doppio isolamento. Non sono richiesti un
collegamento di messa a terra protettivo o
condizioni di installazione affidabili.

Grado di sicurezza dell’applicazione in presenza di gas
anestetici inflammabili:
apparecchio non adatto per questo tipo di

Grado di protezione dalle scosse elettriche: applicazione.

Apparecchio di tipo BF: fornisce un particolare grado di
protezione dalle scosse elettriche per quanto riguarda:
1) corrente di dispersione ammissibile;
2) affidabilita del collegamento di messa a terra
protettivo (se presente).
Non utilizzare per applicazione cardiaca diretta.

Modalita operativa:
funzionamento continuo.

Grado di protezione contro I’infiltrazione pericolosa di
acqua:
Apparecchiatura a tenuta stagna - IP21.
Protezione contro 1’ingresso di oggetti solidi di
diametro superiore a 12,5 mm e protezione contro
I’infiltrazione di acqua a caduta verticale.

CAIRE e CAIRE Inc. sono marchi registrati di CAIRE Inc. Visitare il nostro sito Web di
seguito per un elenco completo dei marchi.
Marchi: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. si riserva il diritto di interrompere la
produzione o di modificare prezzi, materiali, apparecchiature, qualita, descrizioni,
specifiche e/o processi dei propri prodotti in qualsiasi momento, senza preavviso e
senza ulteriori obblighi o conseguenze. Tutti i diritti non espressamente indicati nel

presente documento sono riservati, laddove applicabili.
ITA - 131
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Controlos do utilizador e Indicadores de estado do sistema

1SO 7000; Simbolos graficos para utilizacdo no
equipamento—indice e resumo

Diretiva do

Conselho 93/42/EEC; respeitante

a dispositivos médicos

Ler o manual do utilizador antes de
utilizar. Reg. # 1641

Representante autorizado na Unido

Faixa de temperatura de armazenamento
ou operagdo Reg. # 0632

Faixa de umidade de armazenamento.
Reg. #2620

REP Europeia
Se a etiqueta UDI (identificador exclusivo
de dispositivo) do produto contiver o
C € simbolo CE ###, o dispositivo cumprira
os requisitos da Diretiva 93/42 / CEE
#H#H## relativa a dispositivos médicos. O simbolo

CE #### indica o nimero do organismo
notificado.

Limites de pressdo atmosférica.
Reg. #2621

MOUSIEEY®

Simbolos internos

Manter afastado de materiais inflamaveis,
oleo e gorduras.

Manter afastado da chuva, manter seco.
Reg. # 0626

Nome e morada do fabricante.
Reg. #3082

Atengdo, consulte os documentos
incluidos Reg. # 0434A

Agéncia de seguranca da

CAN/CSA C22.2 N° 60601-1-14
respeitante a equipamentos médicos
elétricos. Certificado para os mercados
norte-americano e canadiano, de acordo
com as normas aplicaveis dos EUA e do
Canada.

Numero de catalogo. Reg. # 2493

Numero de série. Reg. # 2498

Nio desmontar.

Este lado para cima. Reg. # 0623

Quando surge no painel de alarmes do
dispositivo, indica que foi detetada uma
interrupgdo da alimentagdo externa.

Fragil, manusear com cuidado.
Reg. #0621

Limite de empilhamento por nimero.
Reg. #2403

l@xb—llz’,g E> “)

Quando surge no painel de alarmes
do dispositivo, indica uma baixa
concentragdo de oxigénio de saida do
dispositivo.

1SO 7010: Simbolos graficos—Cores e sinalizagao de
seguranca—Sinalizacdo de seguranca registada

LIGADO (interruptor para ligar)

O manual de instrugdes tem de ser lido.
Reg. # M002

DESLIGADO (interruptor para desligar)

Manter afastado de chamas e faiscas.
E proibido fumar e sio proibidas fontes de
ignigdo abertas. Reg. # P003

Data de fabrico

Equipamento de Classe 1T

Nao fume perto da unidade ou quando
a estiver a utilizar. Reg. # P002

21 CFR 801.
Titulo 21

15: Codigo dos regulamentos federais

Equipamento aplicado tipo BF (grau de
protecdo contra choques elétricos).
Reg. #5333

RX ONLY

A lei federal restringe a venda deste
dispositivo a ou por ordem de um médico.

Aviso. Reg. # W001

PE@®S

IEC 60601-1

: Equipamento médico elétrico Parte 1

Requisitos gerais de seguranca basica e desempenho

essencial

Equipamento a prova de gotejamento -

IP21

1P21
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Diretiva do conselho 2012/19/EU: residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)

WEEE

Este simbolo destina-se a recordar os
proprietarios do equipamento de que
devem entrega-lo numa instalagdo de
reciclagem no final da sua vida util,

de acordo com a Diretiva relativa aos
Residuos de Equipamentos Elétricos e
Eletronicos (REEE).

Os nossos produtos estdo em conformidade
com a diretiva de Restri¢do de Substancias
Perigosas (RoHS). Nao contém mais do
que quantidades residuais de chumbo

ou de outros materiais perigosos.

Este produto pode estar abrangido por uma ou mais
patentes, dos EUA e internacionais. Visite 0 nosso website
abaixo para obter uma lista das patentes aplicaveis.

Pat.: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

Concentrador de
Oxigénio NewlLife®

Este Manual do utilizador ira familiariza-lo com o
Concentrador de Oxigénio NewLife (modelos de 5 litros

e 10 litros). Certifique-se de que 1€ e compreende todas as
informagdes contidas neste manual antes de usar a unidade.
Se tiver alguma questdo, o fornecedor do seu equipamento
tera todo o gosto em esclarecé-lo.

Descricao do Concentrador de
Oxigénio

O ar que respiramos contém cerca de 21% de oxigénio,
78% de azoto, e 1% de outros gases. No concentrador

de oxigénio NewLife, o ar ambiental ¢ conduzido para o
interior do aparelho através de entradas de ar. Em seguida,
passa através de um material absorvente chamado peneira
molecular. Este material separa o oxigénio do azoto e
permite apenas a passagem do oxigénio. O resultado ¢ um
fluxo de oxigénio de elevada concentragdo administrado
ao utilizador.

Nota: Nunca existe o perigo de esgotar o oxigénio de uma
divisdo ao usar o Concentrador de oxigénio.

Por que motivo o seu médico
lhe prescreveu oxigénio

Muitas pessoas sofrem de uma variedade de doengas
cardiacas, pulmonares e outras patologias respiratorias.
Um niimero significativo dessas pessoas pode beneficiar de
terapias de oxigénio suplementar em casa, quando viajam,
ou enquanto participam em atividade diarias fora de casa.

O oxigénio ¢ um gas que constitui 21% do ar que
respiramos. O nosso corpo depende de um fornecimento
continuo de oxigénio para funcionar corretamente. O seu
médico prescreveu um fluxo ou configuragdo para atender
a sua condigdo respiratoria especifica.

Embora o oxigénio ndo cause dependéncia, as terapias
com oxigénio ndo autorizadas podem ser perigosas.

Deve procurar aconselhamento médico antes de usar este
concentrador de oxigénio. O Fornecedor de equipamentos
que lhe forneceu o equipamento de oxigénio demonstrara
como definir a taxa de fluxo prescrita.
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AVISO: 0S DISTICOS “PROIBIDO FUMAR —
OXIGENIO EM UTILIZACAO” DEVEM ESTAR
BEM VISIVEIS NA CASA OU NO LOCAL
ONDE O OXIGENIO ESTA A SER UTILIZADO.
0S UTILIZADORES E 0S SEUS PRESTADORES
DE CUIDADOS TEM DE SER INFORMADOS
ACERCA DOS PERIGOS DE FUMAR NA
PRESENCA DE OU DURANTE A UTILIZACAO
DE OXIGENIO MEDICINAL.

A

AVISO: NO CASO DE OCORRER

UM INCIDENTE SERIO COM ESTE
DISPOSITIVO, O USUARIO DEVE RELATAR
IMEDIATAMENTE O INCIDENTE AO
FORNECEDOR E / OU AO FABRICANTE. UM
INCIDENTE GRAVE E DEFINIDO COMO UMA
LESAO, MORTE OU POTENCIAL DE CAUSAR
LESAO / MORTE, CASO OCORRA UMA
REINCIDENCIA. O USUARIO TAMBEM PODE
RELATAR O INCIDENTE A AUTORIDADE
COMPETENTE DO PAIS EM QUE O
INCIDENTE OCORREU.

A

ATENCAO: O fabricante recomenda uma
fonte alternativa de oxigénio suplementar
na eventualidade de uma falha de energia,
condicéo de alarme ou avaria mecanica.
Consulte o seu médico ou fornecedor do
equipamento para informacées sobre o
tipo de sistema de reserva requerido.

AN

E muito importante selecionar apenas o nivel de
oxigénio prescrito. Nao altere a selecao do fluxo,
exceto se tiver recebido indicacées nesse sentido por
parte de um médico qualificado.

0 Concentrador de Oxigénio pode ser usado durante o
sono sob recomendacao de um médico qualificado.

Perfil do operador

Os concentradores destinam-se a fornecer oxigénio
suplementar a utilizadores que sofrem de desconforto
devido a patologias que afetam a capacidade dos pulmdes
de transferir o oxigénio no ar para a corrente sanguinea.
Os concentradores de oxigénio estacionarios (SOCs) ndo
armazenam nem contém oxigénio. Eles ndo precisam

ser recarregados e podem operar em qualquer local onde
a fonte de energia CA esteja disponivel. A utilizagdo

do concentrador de oxigénio requer a prescrigao de um
médico e ndo se destina ao suporte de vida.

Embora as terapias com oxigénio possam ser prescritas
a utilizadores de todas as idades, o utilizador tipico de
terapias com oxigénio tem uma idade superior a 65 anos
e sofre de uma variedade de doengas respiratorias,

incluindo a Doenga Pulmonar Obstrutiva Cronica (DPOC).

Geralmente, os utilizadores tém boas capacidades
cognitivas e tém de ser capazes de comunicar o seu
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desconforto. Se o utilizador ndo for capaz de comunicar
o seu desconforto, ou ndo for capaz de ler e compreender
os rotulos e instrugdes de utilizagdo do concentrador, a
utilizagdo do mesmo s6 é recomendada sob a supervisdo de
alguém com capacidade para tal. Em caso de desconforto
ao utilizar o concentrador, o utilizador deve contactar

o seu prestador de cuidados de satide. Recomenda-se
também aos utilizadores que disponham de uma fonte de
oxigénio de reserva (ou seja, um cilindro de oxigénio)
para a eventualidade de uma falha de energia ou falha do
concentrador. A utilizagdo do concentrador ndo requer
outras aptiddes ou capacidades especiais.

Desembalar o seu NewlLife

Verifique se todos os componentes listados e apresentados
abaixo estdo incluidos na embalagem. Se faltar algum
artigo, contacte o seu fornecedor de oxigénio de imediato.
* Concentrador de oxigénio estacionario
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Conhecer o seu concentrador NewlLife

Em primeiro lugar, familiarize-se com as pegas
importantes do Concentrador de Oxigénio NewLife
(Figuras la, 1b, e 1c).

A. Interruptor Ligar/Desligar (I/0): Inicia e interrompe o
funcionamento da unidade.

B. Botdo de reinicializagdo do disjuntor: Reinicia a
unidade apds um encerramento devido a sobrecarga
elétrica

C. Contador de horas digital: Regista o nimero total de
horas de funcionamento da unidade.

D. Fluxometro/Botdo regulador: Controla e indica a taxa

do fluxo de oxigénio em litros por minuto (Ipm). C
E. Saida de Oxigénio: Proporciona as ligagdes para um
humidificador (se necessario), canula nasal, mascara B
facial, ou cateter.
F. Pega superior ¢ lateral: Facilitam o transporte da A
unidade.

G. Instrugdes de Funcionamento: Explicam os
procedimentos de operag@o da unidade.

H. Filtro de admissdo de particulas volumosas: Evita que
0 po e outras particulas em suspensdo no ar entrem na
unidade.

1. Cabo de alimentagdo: Permite a ligagdo da unidade a
uma tomada elétrica.

AVISO: NAO UTILIZE EXTENSOES COM
A ESTA UNIDADE OU LIGUE VARIAS
FICHAS A MESMA TOMADA ELETRICA.
A UTILIZACAO DE EXTENSOES PODE
AFETAR NEGATIVAMENTE O DESEMPENHO
DO DISPOSITIVO. A EXISTENCIA DE
DEMASIADAS FICHAS NUMA TOMADA
PODE RESULTAR NUMA SOBRECARGA
DO QUADRO ELETRICO, LEVANDO A
ATIVACAO DO DISJUNTOR/FUSIVEL OU A
UM INCENDIO CASO O DISJUNTOR OU O
FUSIVEL DEIXEM DE FUNCIONAR.

Figura la

Figura lc

Im portante ! f ATENGAO: Informagées importantes para

T - = .. evitar danos no NewLife Family.
As instrugdes de seguranca estdo definidas v
da seguinte forma:

H AVISO: INFORMACOES DE SEGURANCA | Nota: Informacdes que necessitam de atengdo especial. |

IMPORTANTES RELATIVAS A PERIGOS QUE
PODEM CAUSAR LESOES GRAVES.
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Indicacoes de Utilizacao

Diretrizes de Seguranca

Uso pretendido

O concentrador de oxigénio CAIRE NewLife des-
tina-se a administragao de oxigénio suplementar. O
dispositivo nao se destina ao suporte de vida nem
fornece recursos de monitoramento do paciente.

AVISO: E MUITO IMPORTANTE SELECIONAR
APENAS O NIVEL DE OXIGENIO PRESCRITO.
NAO ALTERE A SELECAO DO FLUXO, EXCETO
SE TIVER RECEBIDO INDICACOES NESSE
SENTIDO POR PARTE DE UM MEDICO

QUALIFICADO.

AVISO: A LEI FEDERAL (EUA) RESTRINGE A VENDA OU
ALUGUER DESTE DISPOSITIVO A CLASSE MEDICA OU A
OUTROS PROFISSIONAIS DE SAUDE QUALIFICADOS.

AVISO: ESTA UNIDADE NAO DEVE SER USADA COMO
SUPORTE DE VIDA. 0S PACIENTES GERIATRICOS,
PEDIATRICOS OU OUTROS UTILIZADORES INCAPAZES
DE COMUNICAR DESCONFORTO DURANTE A
UTILIZACAO DESTE DISPOSITIVO PODEM NECESSITAR
DE MONITORIZACAO ADICIONAL. OS UTILIZADORES
COM INSUFICIENCIA AUDITIVA E/OU VISUAL PODEM
NECESSITAR DE AJUDA COM 0S ALARMES DE
MONITORIZACAO. SE SENTIR ALGUM DESCONFORTO
OU SE ENCONTRAR NUMA SITUACAO DE EMERGENCIA
MEDICA, PROCURE ASSISTENCIA MEDICA DE
IMEDIATO.

AVISO: REVEJA CUIDADOSAMENTE

E FAMILIARIZE-SE COM AS SEGUINTES
INFORMACOES DE SEGURANCA
IMPORTANTES REFERENTES AO

CONCENTRADOR DE OXIGENIO NEWLIFE
INTENSITY.

AVISO: NAO UTILIZE ESTE EQUIPAMENTO SEM
PRIMEIRO LER E COMPREENDER ESTE MANUAL.

CASO NAO PERCEBA 0S AVISOS E AS INSTRUCOES,
CONTACTE O SEU FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO
ANTES DE TENTAR USA-LO; CASO CONTRARIO, PODEM
OCORRER LESOES OU DANOS.

AVISO: FUMAR DURANTE A UTILIZACAO DE OXIGENIO
E A PRIMEIRA CAUSA DE LESOES PROVOCADAS POR
FOGO E MORTES RELACIONADAS. DEVERA CUMPRIR
0S SEGUINTES AVISOS DE SEGURANCA:

AVISO: NAO AUTORIZE QUE SE FUME, QUE SE
ACENDAM VELAS, OU SE FACAM CHAMAS NA MESMA
DIVISAO ONDE SE ENCONTRA O DISPOSITIVO OU 0S
ACESSORIOS PORTADORES DE OXIGENIO.

AVISO: FUMAR DURANTE A UTILIZACAO DE
UMA CANULA DE OXIGENIO PODE PROVOCAR
QUEIMADURAS FACIAIS E POSSIVELMENTE A MORTE.

Contraindicacoes de utilizacao

AVISO: REMOVER A CANULA E COLOCA-LA NO
VESTUARIO, ROUPA DE CAMA, SOFAS OU OUTRO
MATERIAL ALMOFADADO IRA DEFLAGRAR UM
INCENDIO REPENTINO QUANDO EXPOSTA A UM
CIGARRO, FONTE DE CALOR, FAISCA OU CHAMAS.

AVISO: EM DETERMINADAS

A CIRCUNSTANCIAS, A UTILIZACAO DE
OXIGENIO SEM PRESCRICAO MEDICA PODE
SER PERIGOSA. ESTE APARELHO DEVE SER
UTILIZADO APENAS QUANDO PRESCRITO

POR UM MEDICO.

AVISO: NAO DEVE SER UTILIZADO NA PRESENCA DE
ANESTESICOS INFLAMAVEIS,

AVISO: TAL COMO ACONTECE COM QUALQUER OUTRO
APARELHO ALIMENTADO A ENERGIA ELETRICA,

0 UTILIZADOR PODE EXPERIENCIAR PERIODOS

DE NAO FUNCIONAMENTO COMO RESULTADO

DE INTERRUPCOES DA ENERGIA ELETRICA, OU
NECESSITAR QUE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO
SEJA REPARADO POR UM TECNICO QUALIFICADO.

0 CONCENTRADOR DE OXIGENIO NAO E ADEQUADO
PARA UTILIZADORES QUE POSSAM SOFRER
CONSEQUENCIAS ADVERSAS PARA A SAUDE COMO
RESULTADO DE TAIS INTERRUPCOES TEMPORARIAS.

AVISO: SE FOR FUMADOR(A), TERA

DE SEGUIR SEMPRE ESTRE TRES (3)
PASSOS ANTES DE FUMAR: DESLIGUE O
CONCENTRADOR DE OXIGENIO, RETIRE A
CANULA E SAIA DA DIVISAO NA QUAL SE

ENCONTRA O DISPOSITIVO.

AVISO: 0S DISTICOS “PROIBIDO FUMAR — OXIGENIO
EM UTILIZACAO” DEVEM ESTAR BEM VISIVEIS

NA CASA OU NO LOCAL ONDE O OXIGENIO

ESTA A SER UTILIZADO. 0S UTILIZADORES E 0S
SEUS PRESTADORES DE CUIDADOS TEM DE SER
INFORMADOS ACERCA DOS PERIGOS DE FUMAR

NA PRESENCA DE OU DURANTE A UTILIZAGAO DE
OXIGENIO MEDICINAL.

AVISO: A LEI FEDERAL (EUA) RESTRINGE A VENDA OU
ALUGUER DESTE DISPOSITIVO A CLASSE MEDICA OU A
OUTROS PROFISSIONAIS DE SAUDE QUALIFICADOS.
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AVISO: O DISPOSITIVO FORNECE OXIGENIO DE
ELEVADA CONCENTRACAO QUE PROMOVE UMA
COMBUSTAO RAPIDA. NAO AUTORIZE QUE SE FUME
OU QUE SE FACAM CHAMAS DENTRO DA MESMA
DIVISAO (1) DESTE DISPOSITIVO OU (2) DE QUALQUER
ACESSORIO PORTADOR DE OXIGENIO. O NAO
CUMPRIMENTO DESTE AVISO PODE ORIGINAR UM
INCENDIO GRAVE, DANOS MATERIAIS E/OU PROVOCAR
LESOES FiSICAS OU A MORTE.
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AVISO: NAO UTILIZE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO
NA PRESENCA DE GASES INFLAMAVEIS, SOB RISCO DE
UMA COMBUSTAO RAPIDA PODER PROVOCAR DANOS
MATERIAIS, LESOES CORPORAIS OU MORTE.

AVISO: NUNCA DEIXE UMA CANULA NASAL EM CIMA
DE PECAS DE ROUPA, COLCHAS OU ALMOFADAS DE
CADEIRAS. SE A UNIDADE ESTIVER LIGADA MAS NAO
ESTIVER EM UTILIZACAO, O OXIGENIO TORNARA O
MATERIAL INFLAMAVEL. CONFIGURE O INTERRUPTOR
DE ALIMENTAGAO 1/0 PARA A POSICAO 0 (DESLIGADO)
SEMPRE QUE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO NAO
ESTIVER EM UTILIZACAO.

AVISO: LIMPE A CAIXA, O PAINEL DE CONTROLO

E O CABO DE ALIMENTACAO COM UM DETERGENTE
SUAVE APLICADO COM UM PANO OU ESPONJA
HUMIDOS (NAO MOLHADOS) E DEPOIS SEQUE BEM
TODAS AS SUPERFICIES. NAO PERMITA QUE NENHUM
LiQUIDO ENTRE PARA O INTERIOR DO DISPOSITIVO.

AVISO: NAO UTILIZE LUBRIFICANTES, GORDURAS,
PRODUTOS DERIVADOS DO PETROLEO OU
INFLAMAVEIS COM OS ACESSORIOS PORTADORES
DE OXIGENIO, OU COM O CONCENTRADOR DE
OXIGENIO. O OXIGENIO ACELERA A COMBUSTAO DE
SUBSTANCIAS INFLAMAVEIS.

AVISO: USE APENAS LOCOES OU UNGUENTOS

A BASE DE AGUA COMPATIVEIS COM OXIGENIO,
ANTES OU DURANTE A TERAPIA COM OXIGENIO.
NUNCA USE LOCOES OU UNGUENTOS DERIVADOS
DO PETROLEO PARA EVITAR O RISCO DE INCENDIO
E DE QUEIMADURAS.

AVISO: NAO LUBRIFIQUE OS ENCAIXES, LIGACOES,
TUBAGENS OU OUTROS ACESSORIOS DO
CONCENTRADOR DE OXIGENIO PARA EVITAR O RISCO
DE INCENDIO E DE QUEIMADURAS.

AVISO: O CONCENTRADOR DE OXIGENIO NAO DEVE
SER ENCOSTADO OU EMPILHADO COM OUTROS
DISPOSITIVOS. SE NAO FOR POSSIVEL EVITAR
ENCOSTAR OU EMPILHAR O DISPOSITIVO, ESTE DEVE
SER SUPERVISIONADO A FIM DE GARANTIR O SEU
NORMAL FUNCIONAMENTO.

AVISO: COLOQUE SEMPRE 0S TUBOS DE
ADMINISTRACAO DE OXIGENIO E OS CABOS DE
ALIMENTACAO DE FORMA A EVITAR O PERIGO DE
QUEDAS OU ESTRANGULAMENTOS ACIDENTAIS.

AVISO: E PROIBIDA QUALQUER MODIFICAGAO DESTE
EQUIPAMENTO.

AVISO: A UTILIZACAO DE CABOS E ADAPTADORES
QUE NAO 0S ESPECIFICADOS, A EXCECAO DOS CABOS
E ADAPTADORES VENDIDOS PELO FABRICANTE DO
EQUIPAMENTO ENQUANTO PECAS DE SUBSTITUICAO
PARA COMPONENTES INTERNOS, PODE RESULTAR NO
AUMENTO DAS EMISSOES OU NUMA DIMINUICAO DA
IMUNIDADE DO CONCENTRADOR DE OXIGENIO.

AVISO: PERIGO DE CHOQUE ELETRICO. DESLIGUE

A UNIDADE E RETIRE O CABO DE ALIMENTACAO DA
TOMADA ELETRICA ANTES DE LIMPAR A UNIDADE, DE
MODO A EVITAR CHOQUES ELETRICOS ACIDENTAIS

E O PERIGO DE QUEIMADURAS. APENAS O SEU
FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO OU UM TECNICO DE
MANUTENCAO QUALIFICADO DEVERAO REMOVER AS
TAMPAS OU EFETUAR A MANUTENCAO DA UNIDADE.

AVISO: DEVE TER-SE ESPECIAL CUIDADO A FIM DE
EVITAR QUE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO FIQUE
MOLHADO OU QUE ENTREM LIQUIDOS PARA O
INTERIOR DA UNIDADE. ISTO PODE CAUSAR UMA
AVARIA OU PARALISACAO DA UNIDADE E RESULTAR
NUM RISCO ACRESCIDO DE CHOQUES ELETRICOS OU
QUEIMADURAS.

AVISO: UTILIZE APENAS A TENSAO
ELETRICA ESPECIFICADA NA ETIQUETA DE

ESPECIFICACOES AFIXADA NO DISPOSITIVO.

AVISO: NAO UTILIZE EXTENSOES COM ESTA UNIDADE
OU LIGUE VARIAS FICHAS A MESMA TOMADA
ELETRICA. A UTILIZACAO DE EXTENSOES PODE AFETAR
NEGATIVAMENTE O DESEMPENHO DO DISPOSITIVO.

A EXISTENCIA DE DEMASIADAS FICHAS NUMA
TOMADA PODE RESULTAR NUMA SOBRECARGA

DO QUADRO ELETRICO, LEVANDO A ATIVACAO DO
DISJUNTOR/FUSIVEL OU A UM INCENDIO CASO O
DISJUNTOR OU O FUSIVEL DEIXEM DE FUNCIONAR.

AVISO: AS CONDICOES AMBIENTAIS PODEM AFETAR
0 DESEMPENHO DO DISPOSITIVO. COLOCAR NUM
AMBIENTE LIMPO E LIVRE DE PRAGAS.

AVISO: NAO UTILIZE LiQUIDOS DIRETAMENTE

NA UNIDADE. A LISTA DE AGENTES QUIMICOS
INDESEJAVEIS INCLUI ENTRE OUTROS, OS SEGUINTES:
ALCOOL E PRODUTOS A BASE DE ALCOOL, PRODUTOS
CONCENTRADOS A BASE DE CLORO (CLORETO

DE ETILENO) E PRODUTOS A BASE DE OLEOS
(PINE-SOL®, LESTOIL®). ESTES NAO DEVEM SER
USADOS PARA LIMPAR A ESTRUTURA DE PLASTICO
DO CONCENTRADOR DE OXIGENIO, SOB RISCO DE
DANIFICAR 0S PLASTICOS DA UNIDADE.

AVISO: O DISPOSITIVO SO DEVE SER OPERADO PELOS
UTILIZADORES FINAIS, PRESTADORES DE CUIDADOS OU
TECNICOS COM A DEVIDA FORMAGAO. O DISPOSITIVO
NAO DEVE SER OPERADO POR CRIANCAS.
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AVISO: O USO DE DISPOSITIVO FORA DE CONDICOES
OPERACIONAIS ESPECIFICAS E ESPERADO PARA
AFETAR ADVERSAMENTE A TAXA DE FLUXO EA
PERCENTAGEM DE OXIGENIO E CONSEQUENTEMENTE
A QUALIDADE DA TERAPIA.

AVISO: A UTILIZACAO DE ALGUNS ACESSORIOS DE
ADMINISTRACAO DE OXIGENIO NAO ESPECIFICADOS
PARA ESTE CONCENTRADOR DE OXIGENIO PODE
PREJUDICAR O SEU DESEMPENHO. 0S ACESSORIOS
RECOMENDADOS ESTAO REFERENCIADOS NESTE
MANUAL.

AVISO: PARA GARANTIR QUE RECEBE A QUANTIDADE
TERAPEUTICA DE ADMINISTRACAO DE OXIGENIO
ADEQUADA A SUA CONDICAO CLINICA, A

UNIDADE NEWLIFE TEM DE SER UTILIZADA COM A
COMBINACAO ESPECIFICA DE PECAS E ACESSORIOS
EM CONFORMIDADE COM AS ESPECIFICACOES

DO FABRICANTE DO CONCENTRADOR E QUE FOI
USADA DURANTE A DETERMINACAO DAS SUAS
CONFIGURACOES.

ATENCAO: E muito importante selecionar apenas
o nivel de oxigénio prescrito. Ndo altere a selecdo
do fluxo, exceto se tiver recebido indicacoes nesse
sentido por parte de um médico qualificado.

ATENCAOQ: 0 Concentrador de Oxigénio pode ser
usado durante o sono sob recomendacao de um
médico qualificado. ATENCAO: Nao utilize esta
unidade num espaco restringido ou confinado, onde a
ventilacdo pode ser limitada. Esta acdo pode provocar
o sobreaquecimento do dispositivo e afetar o seu
desempenho.

ATENCAO: N&o permita que a entrada e a saida de
ar fiquem bloqueadas. NAO deixe cair nem insira
qualquer objeto nas aberturas do dispositivo.

Esta acdo pode provocar o sobreaquecimento

do Concentrador de Oxigénio e prejudicar o seu
desempenho.

ATENCAO: A Lei Federal (EUA) restringe a

& venda ou aluguer deste dispositivo a classe
médica ou a outros profissionais de saude
qualificados.

ATENCAO: N&o posicione a unidade de um modo que
dificulte o acesso ao cabo de alimentacao.

ATENCAO: O concentrador deve ser colocado num
local onde seja evitada a entrada de fumo, poluentes
ou vapores.

ATENCAO: Certifique-se de que o concentrador
é usado na vertical.

ATENCAO: Coloque sempre os tubos de administracio
de oxigénio e os cabos de alimentacdo de forma a
evitar o perigo de quedas.

ATENCAO: Se o alarme sonoro for de fraca intensidade
ou nao soar de todo, consulte o seu Fornecedor
do equipamento.

ATENCAO: A utilizacdo ou armazenamento do
Concentrador de oxigénio fora dos seus limites
normais de temperatura de funcionamento pode
prejudicar o desempenho da unidade. Consulte

os limites de temperatura de funcionamento e
armazenamento na seccdo de especificacdes deste
manual.

ATENCAO: Afaste a unidade de cortinas, saidas de

ar quente ou aquecedores. Certifique-se de que a
unidade é colocada numa superficie plana e que

todos os lados ficam a, pelo menos, 30 cm da parede
ou de outros elementos de obstrucdo. Nao coloque a
unidade numa area confinada. Escolha uma localizagao
livre de po e de fumo, afastada da luz solar direta.
Néo use a unidade no exterior, a menos que a mesma
esteja ligada a uma tomada protegida com um
disjuntor diferencial residual (DR).

ATENCAO: O fabricante recomenda uma
A fonte alternativa de oxigénio suplementar
na eventualidade de uma falha de energia,
condicdo de alarme ou avaria mecanica.
Consulte o seu médico ou fornecedor do

equipamento para informacées sobre
o tipo de sistema de reserva requerido.

ATENCAO: Na eventualidade de um alarme ou se
observar que o Concentrador de Oxigénio nao esta
a trabalhar adequadamente, consulte a seccdo

de resolucéo de problemas deste manual. Se ndo
conseguir resolver o problema, contacte o seu
Fornecedor do Equipamento.

ATENCAO: Se o tubo da garrafa humidificadora ndo
ficar corretamente ligado ao encaixe da garrafa
humidificadora ou a saida de oxigénio, podem ocorrer
fugas de oxigénio.
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ATENCAO: Normalmente, ndo é necessario que ajuste
o fluxémetro da unidade. Se rodar o botao regulador
do fluxémetro no sentido horario, reduzira o fluxo de
oxigénio da unidade, podendo até interromper o fluxo.
Por uma questao de conveniéncia, as marcagées do
fluxémetro correspondem a incrementos de 2 LPM.
Nas unidades equipadas com a opcao de fluxometro
de 2 LPM, as marcacées do fluxdmetro correspondem
a incrementos de 1/8 LPM para configuragdes de fluxo
de até 2 LPM.
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Nota: Certifique-se de que a canula esta totalmente
inserida e fixa. Devera conseguir ouvir ou sentir o fluxo

de oxigénio para os tubos da canula nasal. Se Ihe parecer
que o oxigénio nao esta a fluir, verifique primeiro se a
esfera do fluxometro regista algum fluxo. Em seguida,
cologue a ponta da canula num copo com agua; se sairem
bolhas da canula, o oxigénio esta a fluir. Se ndo surgirem
bolhas, consulte a seccao de resolucdo de problemas deste
manual.

Nota: Siga sempre as instrucdes do fabricante da canula
para uma utilizagdo correta. Substitua a canula descartavel,
conforme recomendado pelo fabricante ou fornecedor do
equipamento. Estdo disponiveis outros acessorios através
do Fornecedor do seu equipamento.

Nota: Para evitar a anulacdo da garantia, siga todas as
instrucdes dos fabricantes.

Nota: N&o proceda a qualquer tipo de manutencao para
além das solugdes possiveis apresentadas no manual.

Nota: N&o utilize a unidade sem o filtro de admissao de
particulas volumosas instalado.

Nota: Os equipamentos de comunicagdo por
radiofrequéncia (RF) portateis ou mdveis podem afetar os
equipamentos elétricos médicos.

Nota: Nunca existe o perigo de esgotar o oxigénio de uma
divisdo ao usar o Concentrador de oxigénio.

Nota: Deixe a unidade funcionar durante, pelo menos,
5 minutos a 2 LPM ou mais, antes da utilizagao.

Nota: Siga sempre as instrucdes do fabricante da canula
para uma utilizacdo correta. Substitua a canula descartavel
conforme recomendado pelo fabricante ou fornecedor do
equipamento. Estdo disponiveis outros acessorios através
do seu fornecedor do equipamento.

Nota: O fabricante ndo recomenda a esterilizacao deste
equipamento.

Nota: Se a unidade néo for usada por um periodo
prolongado, tera de funcionar durante varios minutos até
o alarme de falha de energia ficar ativo.

Nota: O concentrador liberta ar quente pela parte inferior
da unidade, o que pode descolorar permanentemente

as superficies sensiveis a temperatura, como o vinil.

0 concentrador ndo deve ser usado sobre pavimentos
sensiveis a manchas provocadas pelo calor. O Fabricante
nao se responsabiliza por perdas de cor em pavimentos.

Nota: O Concentrador de oxigénio NewLife Intensity tem
de funcionar durante, pelo menos, cinco minutos a 2 LPM,
antes da utilizacdo da unidade.

0 NewLife Intensity pode ser usado por dois utilizadores,
desde que o fluxo combinado seja de pelo menos 2 LPM e
nao exceda a capacidade maxima do concentrador.

Nota: Para o fornecedor do equipamento: Os
seguintes acessorios de administracao de oxigénio sdo
recomendados para uso com o NewLife:

o Canula nasal: Niimero de peca CAIRE CU002-1

o Tubulagdo do adaptador do umidificador: CAIRE Nimero
da peca 20843882

o Frasco do umidificador: CAIRE Ntimero da peca HU003-1
o Firebreak: Numero de peca CAIRE 20629671

Um quebra de fogo é necessario para uso com qualquer
canula.

¢ O CAIRE oferece um combate a incéndio destinado a

ser usado em conjunto com o concentrador de oxigénio.

0 quebra-fogo é um fusivel térmico para interromper o
fluxo de gas no caso de a canula a jusante ou a tubulagéo
de oxigénio ser inflamada e queimar no fogo. E colocado
em linha com a canula nasal ou tubo de oxigénio entre

0 paciente e a saida de oxigénio do NewLife. Para o uso
adequado do combate a incéndio, sempre consulte as
instrucdes do fabricante (incluidas em cada kit de combate
a incéndio).

* Para quaisquer acessorios adicionais recomendados,
consulte o Catalogo de acessorios (PN MLLOX0010)
disponivel em www.caireinc.com.

Nota: O Concentrador de oxigénio NewLife Elite padrdo
tem capacidade para prescricdes de 1 LPM, no minimo,
a5 LPM no maximo.

Nota: O Concentrador de oxigénio NewLife Intensity 10
padrao tem capacidade para prescricoes de 2 LPM a
10 LPM, no maximo.

AVISO: MANTER FORA DO ALCANCE DAS
CRIANCAS ATE SER INSTALADO.

A

AVISO: ESTE PRODUTO PODE EXPO-LO A
SUBSTANCIAS QUIMICAS COMO O NIQUEL, QUE E
CONSIDERADO UM AGENTE CANCERIGENO PELO
ESTADO DA CALIFORNIA. PARA MAIS INFORMACOES,
VISITE WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Especificacoes

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Taxas de fluxo*

1-5LPM

+10% da configuracdo indicada, ou 200 mL,
a opcdo cujo valor seja superior**

2-10 LPM

+10% da configuracdo indicada, ou 200 mL,
a opcdo cujo valor seja superior**

Dimensées 28,5x 15,7 x 14,5 pol. 27,5x16,5x 14,5 pol.
(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)
Peso 24,5 kg (54 Ib) 26,3 kg (58 Ib)

Nivel de Presséo
sonora

53 dB(A) a taxas de fluxo de 1 a 5 LPM

58 dB(A) a taxas de fluxo de 2 a 10 LPM

Consumo energético

Modelo de 350 watts—1-5 Ipm
Ficha polarizada de dois pinos
Caixa com Isolamento duplo
Modelos Norte-Americanos:
120 VCA, 60 Hz, 4,0 amps
Modelos de exportagao:

230 VCA, 50 Hz, 2,0 amps
230 VCA, 60 Hz, 2,0 amps

Modelo de 600 watts-2-10 LPM
Ficha polarizada de dois pinos
Caixa com Isolamento duplo
Modelos Norte-Americanos:
120 VCA, 60 Hz, 6,0 amps
Modelos de exportacao:
230VCA, 50 Hz, 3,0 amps

Concentracéo de 02

90% +5.5 -3

90% +5.5 -3

Pressdo de saida

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

20 psig (138 kPA)

Ambiente de 5°Ca40°C (41 °Fa104 °F), 5°Ca40°C (41 °Fa104 °F),

funcionamento* Humidade de 15 — 90% Humidade de 15 — 90%

Altitude -1250 a 10 000 pés (-381 a 3048 m) -1250 a 10 000 pés (-381 a 3048 m)
(testado a 700 — 1060 hPa) (testado a 700 — 1060 hPa)

Ambiente de -25°Ca70°C(-13 °F a 158 °F), -25°Ca70°C(-13 °F a 158 °F),

armazenamento Humidade de 0 — 90% (sem condensacéo) Humidade de 0 — 90% (sem condensacéo)

Garantia 3 anos 3 anos

Plano de manutencao

Filtro de feltro (apenas 230 V) — Substituicdo
apos 1 ano, Filtro de entrada — Limpar
semanalmente

Filtro de feltro — Substituicdo apds 1 ano,
Filtro de entrada — Limpar semanalmente

Tubo max.

15,2 m (50 pés)

61 m (200 pés)

* Com base nos limites de pressdo atmosférica de 700 hPa a 1060 hPa, a 21 °C (70 °F)

** A altitudes abaixo do nivel do mar e superiores a 2.438 m (8.000 pés) acima do nivel do mar, a precisdo do fluxémetro pode ser afetada até 13%.

A vida util esperada deste dispositivo ¢ de, no minimo, cinco anos.

Consulte o nivel de poténcia sonora no manual técnico (PN MN240-1).
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Instrucoes de Funcionamento
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1. Coloque a unidade perto de uma tomada elétrica na
divisdo onde passa mais tempo.

2. Afaste a unidade de cortinas, saidas de ar quente,
aquecedores e lareiras Certifique-se de que a unidade
¢ posicionada de modo a que todos os lados fiquem a,
pelo menos, 30,5 cm da parede ou de outros elementos
de obstrugdo. Nao coloque a unidade numa area
confinada.

3. Vire a unidade de modo a poder aceder facilmente aos
controlos, sem que a entrada de ar na parte traseira fique
obstruida.

4. Ligue os acessorios de oxigénio, como um
humidificador (se necessario), canula nasal, mascara
facial, cateter, e/ou tubo de extensdo a saida de
oxigénio.

5. Desenrole totalmente o cabo de alimentagéo.

6. Insira o cabo de alimentagéo na tomada elétrica.

7. Localize o interruptor de alimentagdo na parte frontal
da unidade e coloque-o na posi¢do | (ligado).

Devera ser emitido um alarme sonoro ¢ visual como um
breve teste para indicar o funcionamento adequado do
alarme.

ATENCAO: Se o alarme for de fraca
intensidade ou nao soar de todo, consulte
o seu Fornecedor do equipamento de
imediato.

Nota: O Concentrador de oxigénio NewLife Intensity
padréo tem capacidade para prescri¢des de presséo
elevada/fluxo elevado.

Nota: O Concentrador de oxigénio NewLife Elite padrao
tem capacidade para prescri¢cdes de 1 LPM, no minimo,
a5 LPM no méximo.

Nota: O Concentrador de oxigénio NewLife Intensity 10
padrao tem capacidade para prescricdes de 2 LPM

a 10 LPM, no maximo.

8. Coloque o botao regulador do fluxémetro no valor

prescrito de LPM. O concentrador esta agora pronto
para ser usado.

Elite (esquerda) e Intensity (direita)

9. Para desligar o concentrador, coloque o interruptor 1/0

na posicao 0.

10. Se a unidade NewLife ndo funcionar corretamente,

consulte a lista de causas provaveis e solugdes na
seccdo de Resolugao de problemas.

OXIGENIO EM UTILIZACAO"” DEVEM ESTAR
BEM VISIVEIS NA CASA OU NO LOCAL
ONDE O OXIGENIO ESTA A SER UTILIZADO.
0S UTILIZADORES E 0S SEUS PRESTADORES
DE CUIDADOS TEM DE SER INFORMADOS
ACERCA DOS PERIGOS DE FUMAR NA
PRESENCA DE OU DURANTE A UTILIZACAO
DE OXIGENIO MEDICINAL.

n AVISO: 0S DISTICOS “PROIBIDO FUMAR —
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AVISO: O DISPOSITIVO FORNECE OXIGENIO DE
ELEVADA CONCENTRAGAO QUE PROMOVE UMA
COMBUSTAO RAPIDA. NAO AUTORIZE QUE SE FUME
OU QUE SE FACAM CHAMAS DENTRO DA MESMA
DIVISAO (1) DESTE DISPOSITIVO OU (2) DE QUALQUER
ACESSORIO PORTADOR DE OXIGENIO. O NAO
CUMPRIMENTO DESTE AVISO PODE ORIGINAR UM
INCENDIO GRAVE, DANOS MATERIAIS E/OU PROVOCAR
LESOES FiSICAS OU A MORTE.

AVISO: NAO UTILIZE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO
NA PRESENCA DE GASES INFLAMAVEIS, SOB RISCO DE
UMA COMBUSTAO RAPIDA PODER PROVOCAR DANOS
MATERIAIS, LESOES CORPORAIS OU MORTE.

AVISO: NUNCA DEIXE UMA CANULA NASAL EM CIMA
DE PECAS DE ROUPA, COLCHAS OU ALMOFADAS DE
CADEIRAS. SE A UNIDADE ESTIVER LIGADA MAS NAO
ESTIVER EM UTILIZACAO, O OXIGENIO TORNARA O
MATERIAL INFLAMAVEL. CONFIGURE O INTERRUPTOR
DE ALIMENTAGAO 1/0 PARA A POSICAO 0 (DESLIGADO)
SEMPRE QUE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO NAO
ESTIVER EM UTILIZACAO.

AVISO: NAO UTILIZE LUBRIFICANTES, GORDURAS,
PRODUTOS DERIVADOS DO PETROLEO OU
INFLAMAVEIS COM 0S ACESSORIOS PORTADORES DE
OXIGENIO, OU COM O CONCENTRADOR DE OXIGENIO.
DEVEM SER USADAS APENAS LOCOES OU UNGUENTOS
A BASE DE AGUA, COMPATIVEIS COM OXIGENIO. O
OXIGENIO ACELERA A COMBUSTAO DE SUBSTANCIAS
INFLAMAVEIS.

AVISO: A UTILIZACAO DE ALGUNS ACESSORIOS DE
ADMINISTRACAO DE OXIGENIO, NAO ESPECIFICADOS
PARA UTILIZACAO COM ESTE CONCENTRADOR, PODE
PREJUDICAR O SEU DESEMPENHO. 0S ACESSORIOS
RECOMENDADOS ESTAO MENCIONADOS NESTE
MANUAL.

ATENCAO: Utilize sempre a unidade na
vertical.

A
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Configuracdo adequada do fluxometro de
oxigénio

Para definir o fluxo de oxigénio suplementar apropriado,
gire o botédo regulador do fluxémetro para a esquerda ou
para a direita, até que a esfera no interior do fluxémetro
fique alinhada com o numero correspondente ao fluxo
prescrito pelo seu médico.

Elite (em cima) e Intensity (em baixo)

Para ver o fluxémetro a partir do angulo correto, note que a
linha traseira e a linha numerada frontal devem sobrepor-se
parecendo uma sé linha.

AN

ATENCAO: O fabricante recomenda uma
fonte alternativa de oxigénio suplementar
na eventualidade de uma falha de energia,
condicdo de alarme ou avaria mecanica.
Consulte o seu médico ou fornecedor do
equipamento para informacées sobre

o tipo de sistema de reserva requerido.

ATENCAO: E muito importante selecionar apenas
o nivel de oxigénio prescrito. Ndo altere a selecdo
do fluxo, exceto se tiver recebido indicacdes nesse
sentido por parte de um médico qualificado.

Normalmente, ndo é necessario que ajuste o
fluxémetro da unidade. Se rodar o botao regulador

do fluxémetro no sentido horario, reduzira o fluxo de
oxigénio da unidade, podendo até interromper o fluxo.
Por uma questéo de conveniéncia, as marcacdes do
fluxémetro correspondem a incrementos de %2 LPM.
Nas unidades equipadas com a opcao de fluxometro
de 2 LPM, as marcacdes do fluxometro correspondem
a incrementos de 1/8 LPM para configuragées de fluxo
de até 2 LPM.

0 Concentrador de Oxigénio pode ser usado durante
0 sono sob recomendacéo de um médico qualificado.
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Filtros Funcionamento com humidificador

O ar entra na unidade NewLife através do filtro de Siga estes passos, caso o seu médico tenha prescrito um
admissdo de particulas volumosas, situado na parte traseira  humidificador de oxigénio como parte da sua terapia:
do concentrador de oxigénio. O filtro remove as particulas
de po e outras particulas volumosas do ar. Antes de usar a
unidade NewLife, certifique-se de que este filtro esta limpo
e corretamente instalado.

1. Remova ou desenrosque a garrafa do humidificador
(se a sua unidade for de pré-enchimento nao execute
este passo. Avance diretamente para o passo 4.)

2. Encha o reservatério com agua fresca ou fria (agua
destilada de preferéncia) até a linha de enchimento
indicada na garrafa. NAO ENCHER EM DEMASIA.

3. Volte a enroscar a garrafa.

O oxigénio suplementar produzido pela unidade NewLife
¢é submetido a uma filtragem adicional através de um filtro
de produto (para particulas de 10 microns ou maiores),
localizado no interior do concentrador de oxigénio.

O fornecedor do seu equipamento efetua a manutengao do
filtro do produto e outras operagdes de manutengao.

Funcionamento sem humidificador

1. Se o seu médico ndo prescreveu um humidificador, 4. Na parte superior do humidificador, gire a porca
ligue o tubo de oxigénio diretamente a saida de de rosca no sentido anti-horério enquanto liga o
oxigénio da unidade. E fornecido um encaixe de saida hu@idiﬁcador a saida de oxigénio e aperte firmemente
para este tipo de ligagdo. (Figura 6).

5. Ligue o tubo de oxigénio da canula nasal, mascara
facial, ou de outros acessorios ao encaixe de saida do
humidificador.

sstrz onSill j/ Al
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Nota: A utilizacdo de alguns acessorios de administracdo
de oxigénio, ndo especificados para utilizagdo com

este Concentrador, pode prejudicar o seu desempenho.
Os acessorios recomendados estdo mencionados neste
manual.

Nota: Para o fornecedor do equipamento: Recomenda-se a
utilizagdo das seguintes garrafas humidificadoras com os
Concentradores de Oxigénio NewLife:

Peca n° HU003-1 (recomendada para os modelos Elite)

Peca n° HUO14-1 (recomendada para os modelos Intensity)

Canula nasal

O seu médico prescreveu-lhe uma canula nasal, uma
mascara facial, ou outros acessorios. Na maioria dos casos,
o fabricante ja ligou o tubo da fonte de oxigénio a canula
nasal, mascara facial, ou a outro acessorio.

Caso contrario, siga as instrugdes do fabricante para
obter uma ligagdo correta. Ligue o tubo de oxigénio ao
adaptador da saida de oxigénio ou ao humidificador.
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Nota: Para o fornecedor do equipamento: Recomenda-se
a utilizacdo dos seguintes acessorios de administracdo de
oxigénio com o Concentrador de oxigénio NewLife:

e Canula nasal com tubo de 2,1 m (6 LPM max.):
Peca n° CU002-1

o Adaptador da saida de oxigénio (max. de 6 LPM) (N&o se
destina a ser usado com o Intensity 10 LPM):
Peca n° F0025-1

* Mascara facial com tubo de 2,1 m (10 LPM max.)*:
Pe¢a n° MS013-1

o Extensdo do adaptador do humidificador:
Peca n° HU002-1

 Garrafa humidificadora para os modelos Elite:
Peca n° HU003-1

 Garrafa humidificadora para os modelos Intensity:
Peca n° HUO14-1

*A mascara facial s6 deve ser usada com os modelos
Intensity 10.

Nota: Certifique-se de que a canula esté totalmente
inserida e fixa. Devera conseguir ouvir ou sentir o fluxo

de oxigénio para os tubos da canula nasal. Se Ihe parecer
que o oxigénio ndo esta a fluir, verifique primeiro se a
esfera do fluxémetro regista algum fluxo. Em seguida,
coloque a ponta da canula num copo com agua; se sairem
bolhas da canula, o oxigénio estd a fluir. Se ndo surgirem
bolhas, consulte a seccao de resolugdo de problemas deste
manual.

Siga sempre as instrugdes do fabricante da canula para
uma utilizacdo correta. Substitua a canula descartavel,
conforme recomendado pelo fabricante ou fornecedor do
equipamento. Estao disponiveis outros acessorios através
do Fornecedor do seu equipamento.




Recursos de seguranca

As informagdes seguintes irdo familiariza-lo com os
elementos de seguranga do Concentrador de oxigénio
NewLife. Certifique-se de que 1é e compreende todas as
informagdes contidas neste manual antes de usar a unidade.
Se tiver alguma questdo, o fornecedor do seu equipamento
tera todo o gosto em esclarecé-lo.

* Motor do compressor: A saida do
compressor possui uma vélvula
de descompressdo calibrada para
360 kPa (52 psig). A seguranga
térmica ¢ assegurada por um
interruptor de seguranga térmica
que provoca o desligamento do
compressor (65 °C / 149 °F).
Avaria geral: Caso se

verifique alguma das condigdes
listadas abaixo, a luz de avaria
geral ( ) acende e ¢ ativado
um alarme sonoro intermitente.
Isto inclui:

» Obstrugao do fluxo de
oxigénio, como uma dobra
ou compressdo na canula de
administragdo, provocada
por uma pressio elevada no
tanque do produto

Rotulo de avisos e visor

Nota: Apenas Fluxémetro Unico de 10 LPM

Pressdo elevada no tanque de produto do dispositivo

superior a 38 psig (+1)

Pressdo baixa no tanque de produto do dispositivo

inferior a 15 psig (+1)

Temperatura elevada do dispositivo superior a

135 °C (275 °F), provocada por uma pressio baixa

no tanque do produto, se o interruptor térmico

situado no compressor for acionado (desligando

0 compressor)

* Monitor de oxigénio: Caso o monitor de oxigénio detecte
uma concentragdo de oxigénio abaixo de 82%, a luz de
adverténcia de baixa concentragio de oxigénio (}05)
acendera. Se a condigdo baixa de O2 persistir, um alarme
sonoro intermitente também sera ativado.

* Falha de energia: Se ocorrer uma perda de energia
quando a unidade estiver a funcionar, a luz de aviso
de energia (« @ ! ) acende-se e ¢ emitido um alarme
sonoro intermitente.

« Filtro do produto: Filtro de > 10 pm

de alarmes do dispositivo.

NewlLife Famil

Nota: New Life Elite e New Life Intensity de Fluxo
Duplo—A obstrucdo do fluxo de oxigénio, devido a uma
dobra ou compresséo da canula de administracéo fara
com que a esfera do fluxdmetro caia para o valor zero,
indicando a auséncia de fluxo.

Monitor de oxigénio

O monitor de oxigénio ¢ um pequeno dispositivo eletronico
no interior do Concentrador de oxigénio NewLife que
monitoriza a concentra¢do de oxigénio produzida pela
unidade. Se a concentragdo de oxigénio descer para um
nivel inferior ao nivel terapéutico aceitavel, acende-se

a luz amarela do monitor de oxigénio no Concentrador

de oxigénio. Se a luz permanecer acesa durante mais de

15 minutos, soara um alarme intermitente.

ATENCAO: Se a luz amarela do monitor
de oxigénio permanecer acesa por mais
de 15 minutos, contacte imediatamente
o Fornecedor do seu equipamento.

Nota: Ao ligar a unidade, é normal que a luz amarela do
monitor de oxigénio se acenda e permaneca acesa por um
periodo de até cinco minutos.
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Instrucoes de utilizacao—Fluxo Duplo

A opgio de fluxo duplo de 10 litros da unidade NewLife
Intensity 10 permite que um unico concentrador cumpra os
requisitos de fluxo elevado de um paciente que necessite
de 10 Ipm ou as necessidades de dois pacientes, com
qualquer combinagdo de fluxos de até 10 lpm. Excelente
para utilizar em casa, instalagdes de cuidados prolongados,
hospitais ou em salas de espera de médicos.

Fluxémetro
Principal

Fluxémetro
Secundario

Opcao de saida de ar

As informagdes seguintes irdo familiariza-lo com a opgao

de Saida de ar do Concentrador de oxigénio NewLife Elite.

Certifique-se de que 1€ e compreende todas as informagdes
contidas neste Manual do paciente do NewLife Elite antes
de usar a unidade.

Se tiver alguma questdo, o fornecedor do seu equipamento
tera todo o gosto em esclarecé-lo.

Utilizacdo da Saida de ar do Newlife Elite

1. Leia e compreenda todas as informagdes contidas na
sec¢do Como operar o seu concentrador de oxigénio do
Manual do paciente do NewLife Elite antes de usar a
unidade.

Nota: A opcdo de Saida de ar do Newlife Elite permite-lhe
ligar um nebulizador portatil.

Figura 1: Nebulizador com tubo, valvula e encaixe

Figura 2: Vélvula e encaixe apresentados incluidos no Kit
de Saida de Ar P/N KI365-1:

e Valvula de ar: Peca n° VA007-1
o Encaixe roscado da saida de ar: Peca n° F0032-1

Nota: Pode continuar a receber oxigénio da unidade

enquanto usa a opcao de Saida de ar.

n AVISO: SE SENTIR ALGUM DESCONFORTO

OU SE ENCONTRAR NUMA SITUACAO
DE EMERGENCIA MEDICA, PROCURE
ASSISTENCIA MEDICA DE IMEDIATO.

AVISO: ESTA UNIDADE NAO DEVE SER USADA COMO

SUPORTE DE VIDA. 0S DOENTES GERIATRICOS,

PEDIATRICOS OU OUTROS, INCAPAZES DE

COMUNICAR DESCONFORTO DURANTE A UTILIZACAO

DESTE EQUIPAMENTO PODEM NECESSITAR DE

MONITORIZAGAO ADICIONAL. OS DOENTES COM

INSUFICIENCIA AUDITIVA E/OU VISUAL PODEM

NECESSITAR DE AJUDA COM 0S ALARMES DE

MONITORIZACAO.
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Figura 1: Op¢do de Saida de ar mostrada com nebulizador portatil

» Vilvula de ar

Encaixe
roscado da
saida de ar

Figura 2
2. Localize o encaixe roscado da saida de ar na parte
frontal da unidade (Figura 2). Se for utilizado um
nebulizador manual, ligue uma das extremidades do
tubo de fornecimento de ar ao encaixe roscado da

saida de ar e a outra extremidade a parte inferior do
nebulizador.




Nota: O ar enriquecido com oxigénio ndo é administrado
na saida de ar.

Nota: Em ambientes com humidade elevada ou durante
periodos prolongados de inatividade, abra totalmente
a valvula de ar (Figura 3) para purgar/limpar o sistema.

w

»

w

>

. Encha o recipiente do nebulizador com a medicagao

prescrita pelo seu médico (Consulte as instrugdes de
enchimento na sec¢do Nebulizador com Medicac?o).
Utilize a unidade NewLife Elite durante pelo menos
cinco minutos e, em seguida, abra completamente a

valvula de ar.

;

Figura 3

. Inicie o seu tratamento (Consulte as sec¢des de
Instrugdes de Inalagdo de Medicagdo/Tratamento).

A medicagdo do nebulizador ¢ agora visivel como uma
fina névoa.*

Depois de concluido o tratamento, rode a valvula de ar
para a posi¢do OFF.

Nota: O regulador da Saida de ar do NewLife Elite esta
predefinido para administrar 6 litros por minuto (Ipm)
a 12 psig (85 kPa).

3

=)

*

. Desligue o nebulizador e o tubo de fornecimento de ar
do encaixe roscado da saida de ar.

. Limpe o nebulizador. (Consulte a sec¢do Limpar
o Nebulizador).
Se julgar que o seu nebulizador ndo esta a funcionar
corretamente, contacte o Fornecedor do equipamento.

NewlLife Famil

Encher o nebulizador com a medicacao

1. Lave bem as maos.

2. Use um conta-gotas, seringa ou outro dispositivo de
medigdo para medir a quantidade correta de medicagao,
conforme prescrito pelo seu médico.

Nota: Use apenas a quantidade de medicacdo e a
frequéncia de tratamento prescritas pelo seu médico

3. Remova ou desenrosque o recipiente da medicagao
do nebulizador e coloque a dose medida prescrita no
recipiente da medicagao (Figura 4).

4. Ligue o recipiente da medicagdo ao nebulizador e, em
seguida, ligue a pega “T” ou a boquilha ao nebulizador
(Figura 5).

Figura 5: Boquilha do nebulizador

i

Ligue uma das extremidades do tubo de fornecimento
de ar ao encaixe roscado da saida de ar e a outra
extremidade a parte inferior do nebulizador e abra
completamente a valvula de ar, tal como ¢ mostrado

na Figura 3.

Inicie o seu tratamento. (Consulte a sec¢do de Instrugdes
de Inalagéo de Medicagdo/Tratamento).

=
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Instrucdes de Inalacdo de Medicacdo/
Tratamento

Nota: As seguintes instrucdes de inalagdo da medicagao
sao recomendadas com frequéncia. Se o seu médico ou
profissional de cuidados de satde Ihe forneceu instrugoes
especiais, certifique-se de que segue as mesmas, conforme
prescritas.

1. Feche a boca em torno da boquilha, mas ndo a segure
com os dentes (Figura 6).

Figura 6: Boquilha

[S5]

. Inspire lenta e profundamente fazendo uma pausa de
1-2 segundos no final da inalag¢do e, em seguida, expire
lenta e completamente.

. Repita este procedimento até nebulizar a quantidade de

medicagdo prescrita ou até a conclusio do periodo de

tratamento prescrito (consoante o que ocorrer primeiro).

Se o seu médico ou profissional de cuidados de satide

lhe deu instrugdes para fazer curtos periodos de repouso

Durante o seu tratamento, certifique-se de girar a valvula

%)

»

de ar para a posi¢ao OFF. Isso conservara a sua mediagao.

Nota: Os tempos de tratamento prolongados podem
indicar um nebulizador defeituoso. Se tal ocorrer, contacte
o seu Fornecedor do equipamento.
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Limpar o Nebulizador.

Nota: Execute os passos 1 e 2 abaixo apds cada
tratamento para evitar que a medicacdo se acumule
e enrijeca no interior das pecas do nebulizador.

1. Apds cada tratamento, separe o conjunto formado pelo
nebulizador e pela pega “T” ou boquilha.

. Remova ou desenrosque o recipiente do nebulizador e
enxague cuidadosamente cada um dos componentes com
agua morna.

. Limpe todas as pecas do nebulizador uma vez por
dia (excluindo o tubo de fornecimento de ar) com
um detergente suave ou uma solugdo de sabdo e agua
morna. Enxague cuidadosamente e embeba todas as
pecas numa solugdo de uma (1) parte de vinagre branco
e trés (3) partes de agua durante 30 minutos para
desinfetar.

|38}

)

Figura 7

~

. Enxaguie cuidadosamente com agua morna para remover
a solug@o desinfetante.

. Coloque todas as pegas do nebulizador numa toalha de
papel ou noutro material absorvente suave e deixe-as
secar naturalmente. NAO SECAR COM UM PANO.

. Depois de secas, guarde as pegas do nebulizador num

recipiente limpo ou num saco de plastico.

Repita o procedimento anterior apos cada tratamento/

utilizagdo num paciente.

AN

w

=2}

=

ATENCAO: A Lei Federal (EUA) restringe a
venda ou aluguer deste dispositivo a classe
médica ou a outros profissionais de satde
qualificados.
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Materiais em contacto direto ou indireto com o operador

NewlLife Elite:

Involucro do concentrador.
Cabo de alimentagio ..
Filtro de poeira
Interruptor LIGAR/DESLIGAR ..

.... ABS/Policarbonato
.... Latdo cromado

Botdo regulador do fluxo ...
Saida de gés.............
Rotulos impressos ...

NewlLife Intensity 10:
Involucro do concentrador
Cabo de alimentag@o..
Filtro de poeira
Interruptor LIGAR/DESLIGAR ..

.. Valtra/ABS/Polistireno

Ajuste do fluxo....
Saida de gés............
Rotulos impressos ..

Limpeza, Conservacao e Manutencao Adequada

AVISO: LIMPE A CAIXA, O PAINEL DE
CONTROLO E O CABO DE ALIMENTACAO
COM UM DETERGENTE DOMESTICO SUAVE
APLICADO COM UM PANO OU ESPONJA
HUMIDOS (NAO MOLHADOS) E DEPOIS
SEQUE BEM TODAS AS SUPERFICIES. NAO
PERMITA A ENTRADA DE LiQUIDOS NO
INTERIOR DO CONCENTRADOR. PRESTE
ESPECIAL ATENCAO A SAIDA DE OXIGENIO
PARA A LIGACAO DA CANULA A FIM DE
GARANTIR QUE SE MANTEM LIVRE DE PO,
AGUA E PARTICULAS.

A

Caixa

DESLIGUE a unidade e desconecte-a da alimentagdo antes
de qualquer agio de limpeza ou desinfecio. NAO pulverize
diretamente a caixa exterior. Utilize um pano ou esponja
humidos (ndo molhados). Pulverize o pano ou a esponja
com uma solugdo de detergente suave para limpar a caixa.
Proceda como indicado pelo fabricante da solugao de
limpeza. A caixa do aparelho deve ser limpa, no minimo,
entre cada utilizador.

AVISO: PERIGO DE CHOQUE ELETRICO.
DESLIGUE A UNIDADE E RETIRE O CABO
DE ALIMENTACAO DA TOMADA ELETRICA
ANTES DE LIMPAR A UNIDADE, DE MODO A
EVITAR CHOQUES ELETRICOS ACIDENTAIS
E O PERIGO DE QUEIMADURAS. APENAS

0 SEU FORNECEDOR DO EQUIPAMENTO
OU UM TECNICO DE MANUTENCAO
QUALIFICADO DEVERAO REMOVER AS
TAMPAS OU EFETUAR A MANUTENCAO DA
UNIDADE.

A

AVISO: DEVE TER-SE ESPECIAL CUIDADO A FIM DE
EVITAR QUE O CONCENTRADOR DE OXIGENIO FIQUE
MOLHADO OU QUE ENTREM LIQUIDOS PARA O
INTERIOR DA UNIDADE. ISTO PODE CAUSAR UMA
AVARIA OU PARALISACAO DA UNIDADE E RESULTAR
NUM RISCO ACRESCIDO DE CHOQUES ELETRICOS OU
QUEIMADURAS.

AVISO: NAO UTILIZE LUBRIFICANTES, GORDURAS,
PRODUTOS DERIVADOS DO PETROLEO OU

OUTROS PRODUTOS INFLAMAVEIS COM 0S
ACESSORIOS PORTADORES DE OXIGENIO, OU COM O
CONCENTRADOR DE OXIGENIO. O OXIGENIO ACELERA
A COMBUSTAO DE SUBSTANCIAS INFLAMAVEIS.
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AVISO: USE APENAS LOCOES OU UNGUENTOS A
BASE DE AGUA COMPATIVEIS COM OXIGENIO, ANTES
OU DURANTE A TERAPIA COM OXIGENIO. NUNCA
USE LOCOES OU UNGUENTOS A BASE DE OLEOS OU
DERIVADOS DO PETROLEO PARA EVITAR O RISCO DE
INCENDIO E DE QUEIMADURAS.

AVISO: NAO UTILIZE LiQUIDOS DIRETAMENTE

NA UNIDADE. A LISTA DE AGENTES QUIMICOS
INDESEJAVEIS INCLUI ENTRE OUTROS, 0S SEGUINTES:
ALCOOL E PRODUTOS A BASE DE ALCOOL, PRODUTOS
CONCENTRADOS A BASE DE CLORO (CLORETO DE
ETILENO) E PRODUTOS A BASE DE OLEOS (PINE-
SOL®, LESTOIL®). ESTES NAO DEVEM SER USADOS
PARA LIMPAR A ESTRUTURA DE PLASTICO DO
CONCENTRADOR DE OXIGENIO, SOB RISCO DE
DANIFICAR 0S PLASTICOS DA UNIDADE. LIMPE

A CAIXA, O PAINEL DE CONTROLO E O CABO DE
ALIMENTACAO COM UM DETERGENTE SUAVE
APLICADO COM UM PANO OU ESPONJA HUMIDOS
(NAO MOLHADOS) E DEPOIS SEQUE BEM TODAS AS
SUPERFICIES. NAO PERMITA QUE NENHUM LiQUIDO
ENTRE PARA O INTERIOR DO DISPOSITIVO.

ATENCAO: O fabricante recomenda uma
fonte alternativa de oxigénio suplementar
na eventualidade de uma falha de energia,
condicao de alarme ou avaria mecanica.
Consulte o seu médico ou fornecedor do
equipamento para informacées sobre

o tipo de sistema de reserva requerido.

AN

ATENCAO: E muito importante selecionar apenas
o nivel de oxigénio prescrito. Ndo altere a selecdo
do fluxo, exceto se tiver recebido indicacdes nesse
sentido por parte de um médico qualificado.

ATENCAO: 0 Concentrador de Oxigénio pode ser usado
durante o sono sob recomendacao de um médico
qualificado.

Nota: Siga sempre as instrugdes do fabricante da canula
para uma utilizacdo correta. Substitua a canula descartavel
conforme recomendado pelo fabricante ou fornecedor do
equipamento. Estdo disponiveis outros acessorios através
do seu fornecedor do equipamento.

Nota: O fabricante ndo recomenda a esterilizacao deste
equipamento.

Filtros

Pelo menos uma vez por semana, limpe o filtro de
admissdo de particulas volumosas, situado na parte
traseira da unidade. O Fornecedor do equipamento podera
aconselha-lo a efetuar a limpeza com maior frequéncia,
dependendo das suas condigdes de utilizagdo. Siga estes
passos para limpar corretamente o filtro de admissao de ar:

Nota: N&o utilize a unidade sem o filtro de admissao de
particulas volumosas instalado.

—_

Remova o filtro e lave-o numa solugéio morna de dgua
e sabdo.

1

Enxague cuidadosamente o filtro e remova o excesso de
agua com uma toalha suave e absorvente. Certifique-se
de que o filtro esta completamente seco antes de voltar
a instala-lo.

. Volte a instalar o filtro seco.

[3%)

Fonte de oxigénio de reserva

O Fornecedor do equipamento podera recomendar outra
fonte de oxigénio terapéutico suplementar disponivel, em
caso de falha mecénica ou corte de energia.
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Substituicdo da Canula

Siga sempre as instrugdes do fabricante da canula para uma
utilizagdo correta. Substitua a canula nasal ou o tubo de
oxigénio conforme recomendado pelo fabricante da canula
ou fornecedor de oxigénio. O seu médico ou fornecedor

de oxigénio fornecer-lhe-a as instrugdes de limpeza e
substitui¢do.

Pode adquirir artigos de substitui¢do adicionais através do
seu fornecedor de oxigénio.
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Condi¢oes de Alarme

Todos os alarmes sdo de baixa prioridade.

Alarme

Indica

Acao

Luz de avaria geral amarela A

e alarme sonoro intermitente

Pressao elevada no tanque
do produto OU Presséo
baixa no tanque do
produto OU Temperatura
elevada do dispositivo

0U Sem fluxo (Apenas
Fluxémetro Unico de

10 LPM)

Certifique-se de que o fluxémetro esta aberto no nivel
de fluxo minimo ou superior. Certifique-se de que a
canula ndo esta dobrada nem obstruida. Remova os
dispositivos ligados a jusante da saida do dispositivo.
Assegure-se de que todos os lados do dispositivo

estao desimpedidos num espaco de 30 cm e que as
entradas de ar ndo estdo obstruidas. Assegure-se de
que o filtro de admissdo de particulas volumosas esta
limpo e desobstruido. Certifique-se de que a unidade se
encontra dentro dos limites de temperatura operacional.
Se o problema persistir, contacte o fornecedor do
equipamento para proceder a reparacao.

Luz amarela do monitor de

oxigénio ‘ 02 e alarme sonoro
intermitente

Baixa concentragdo de
oxigénio

Contacte o fornecedor do equipamento para
providenciar a reparagéo.

Luz de falha de energia amarela
~ .: = e alarme sonoro
intermitente

Falha de energia

Certifique-se de que o dispositivo est4 ligado a

uma tomada em bom estado. Assegure-se de que o
interruptor do disjuntor esta pressionado. Se o problema
persistir, contacte o fornecedor do equipamento para
proceder a reparacao.

Resolucao de Problemas

Se o seu Concentrador de oxigénio NewLife ndo funcionar corretamente, consulte o grafico nas paginas seguintes para
conhecer as possiveis causas e solugdes e, se necessario, consulte o Fornecedor do equipamento.

Se ndo conseguir colocar a unidade em funcionamento, ligue a sua canula nasal, méscara facial, ou outro acessério a uma
fonte de oxigénio suplementar de reserva.

Nota: Nao proceda a qualquer tipo de manutencao para além das solugdes possiveis apresentadas neste manual.

Nota: Para evitar a anulagdo da garantia, siga todas as instrucdes dos fabricantes.

Problema Causa provavel Solucéo

0 cabo de alimentacdo ndo esta
ligado a tomada elétrica.

Verifique se a ficha do cabo de alimentacao esta
corretamente inserida na tomada elétrica.

A unidade n&o funciona. Uma
situacdo de falha de energia
aciona um alarme sonoro.

Tomada elétrica sem energia. Verifique a fonte de alimentagao, interruptor de

parede, fusivel, ou disjuntor de casa.

0 disjuntor do concentrador de
oxigénio é acionado.

Contacte o fornecedor do equipamento para
providenciar a reparagéo.
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Fluxo limitado de oxigénio.

Garrafa humidificadora suja ou
obstruida.

Remova a garrafa humidificadora (se for usada) da
saida de oxigénio. Se o fluxo for restabelecido, limpe
ou substitua a garrafa humidificadora por uma nova.

Canula nasal, mascara

facial, cateter e/ou tubo de
administracao de oxigénio, ou
outro acessorio defeituosos.

Remova a canula nasal, mascara facial, ou outros
acessorios do tubo de oxigénio. Se for restabelecido
um fluxo adequado, substitua a canula nasal, mascara
facial, ou outros acessérios por acessdrios novos.

Outra fuga ou restriao.

Desligue o tubo de administracao da saida de
oxigénio (parte frontal da unidade). Se o fluxo
adequado for restabelecido, verifique se o tubo de
oxigénio esta torcido ou obstruido. Se necessario,
proceda a sua substituicdo.

Contacte o fornecedor do equipamento.

A condensacdo acumula-se
no tubo de oxigénio ao usar a
garrafa humidificadora.

A unidade ndo esté corretamente
ventilada. Temperatura de
funcionamento elevada.

Certifique-se de que a unidade fica afastada de
cortinas, saidas de ar quente, aquecedores e lareiras
Certifique-se de que a unidade é posicionada de
modo a que todos os lados fiquem a, pelo menos,
30,5 cm da parede ou de outros elementos de
obstrugéo. Nao coloque a unidade numa éarea
confinada.

Deixe o tubo de oxigénio secar, ou substitua-o
por um tubo novo. Volte a encher a garrafa
humidificadora com 4gua FRIA. NAO ENCHER EM
DEMASIA.

Sons de alarme intermitentes.

Avaria do equipamento.

Coloque o interruptor de alimentagéo 1/0 na
posicdo 0, use a sua fonte de oxigénio de reserva e
consulte o Fornecedor do equipamento de imediato.

0 NewlLife Family exibe um
alarme e produz um “bip”
intermitente.

Consulte o quadro de Condicdes
de alarme.

Consulte o quadro de Condicdes de alarme.

0 Concentrador de oxigénio
nao liga.

0 concentrador ndo esta ligado
a alimentacao externa.

Avaria geral.

Alimente a unidade através da tomada.

Assegure-se de que as conexdes externas estdo bem
efetuadas.

Contacte o fornecedor do equipamento e use outra
fonte de oxigénio, conforme necessario.

Restantes problemas.

Coloque o interruptor de alimentacao 1/0 na
posicdo 0, use a sua fonte de oxigénio de reserva e
consulte o Fornecedor do equipamento de imediato.
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Para um desempenho e seguranga apropriados, use apenas
estes acessorios listados fornecidos pela CAIRE através
do seu fornecedor de oxigénio. A utiliza¢do de acessorios
ndo incluidos abaixo pode prejudicar o desempenho e/ou
seguranga do concentrador. Recomenda-se a utilizagdo dos
seguintes acessorios de administragdo de oxigénio com

o Concentrador de oxigénio NewLife

Acessorios padrao do NewlLife Family

Canula nasal com tubo de 2,1 m CU002-1
(6 LPM max.)

Adaptador da saida de oxigénio F0025-1
Mascara facial com tubo de 2,1 m MS013-1
(10 LPM max.)*

Extensdo do adaptador do HU002-1
humidificador

Garrafa humidificadora para os HU003-1
modelos Elite (6-15 LPM)

Garrafa humidificadora para os HU014-1
modelos Intensity (6-15 LPM)

SureFlow FMO069

*A mascara facial s6 deve ser usada com os modelos
NewLife Intensity 10.

Nota: Podem estar disponiveis op¢des adicionais para
cabos de alimentacdo especificos de cada pais, tal como
mencionado anteriormente. Contacte a CAIRE ou o seu
fornecedor de oxigénio, caso seja necessario encomendar
opgdes alternativas.

AVISO: AS MULHERES GRAVIDAS OU A
AMAMENTAR NAO DEVEM UTILIZAR OS

ACESSORIOS RECOMENDADOS NESTE
MANUAL, UMA VEZ QUE CONTEM
FTALATOS.
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Testes de compatibilidade eletromagnética (EMC)

Os equipamentos médicos requerem precaugdes especiais no que respeita a8 Compatibilidade eletromagnética (EMC) e
tém de ser instalados e colocados em servigo de acordo com as informagdes de EMC fornecidas nesta secgdo.

Orientacgdes e Declaracdo do Fabricante—Emissdes eletromagnéticas

0 NewlLife destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou utilizador do NewLife deve
certificar-se de que este é usado no ambiente descrito.

Teste de Emissoes

Conformidade

Ambiente eletromagnético - Orientacoes

0 Newlife utiliza energia de RF apenas para o seu funcionamento

Oscilagdes da voltagem/
emissdes oscilantes
IEC 61000-3-3

Em conformidade

Emissoes RF Gruno 1 interno. Por conseguinte, as suas emissdes de RF sdo muito baixas e
CISPR 11 P ndo é provavel que causem interferéncias nos equipamentos eletronicos
proximos.
Emissées RF
Classe B

CISPR 11 T P .

— — A utilizacdo do NewLife é adequada em todos os estabelecimentos,
lEET:'SBSﬂ)egOhgr?O”'cas Em conformidade incluindo os estabelecimentos domésticos e os que se encontram ligados

a rede publica de fornecimento de energia de baixa voltagem que
abastece os edificios usados para fins domésticos.
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Orientacées e Declaracdo do Fabricante+ Imunidade eletromagnética

0 NewLife destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou utilizador do NewLife deve
certificar-se de que este é usado no ambiente descrito.

Teste de imunidade

Nivel de teste IEC 60601

Nivel de conformidade

Ambiente eletromagnético + orientacées

Ambiente
eletromagnético —
orientagdes

IEC 61000-4-2

Contacto +6 kV
Ar £8 kV

Contacto +6 kV
Ar £8 kV

0 piso deve ser de madeira, cimento ou
azulejo. Se o piso estiver coberto de material
sintético, a humidade relativa deve ser de
30%, no minimo.

Transiente/disparo
rapido elétrico

+2 kV para linhas de
fornecimento energético

+2 kV para linhas de
fornecimento energético

A qualidade da rede elétrica deve ser idéntica
a de um ambiente comercial ou hospitalar

IEC 61000-4-4 +1kV para linhas de tipico.
. N/A
entrada/saida
+1 kV linha(s) para . . oA
Sobretensdo +1 kV linha(s) para linha(s) | linha(s) A qualidade da rede elétrica deve ser idéntica
. . a de um ambiente comercial ou hospitalar
IEC 61000-4-5 +2 kV linha(s) para terra +2 kV linha(s) para

linha(s)

tipico.

Quedas de tensao,
interrupgdes curtas

e variacoes de tenséo
nas linhas de entrada
de fornecimento

de energia

IEC 61000-4-11

<5% U,
(>95% de queda na U,)
para 0,5 ciclos

<5% U,
(>95% de queda na U,)
para 0,5 ciclos

40% U, 40 % U,

(60% de queda na U)) (60% de queda na U,)
para 5 ciclos para 5 ciclos

70% U, 70% U,

(30% de queda na U)) (30% de queda na U,)

para 25 ciclos

<5% UT
(>95% de queda na U,)
durante 5 seg.

para 25 ciclos

<5% U,
(>95% de queda na U,)
durante 5 seg.

A qualidade da rede elétrica deve ser
idéntica a de um ambiente comercial ou
hospitalar tipico. Se o utilizador do NewLife
Family necessitar de um funcionamento
continuado durante interrupgdes de
energia, recomendamos que o NewLife seja
alimentado por uma fonte de alimentagéo
ininterrupta (UPS) ou bateria.

Campo magnético de
frequéncia de energia
(50/60 Hz)

IEC 61000-4-8

3A/m

3A/m

0Os campos magnéticos de frequéncia de
energia devem estar a um nivel caracteristico
de um local tipico, num ambiente comercial
ou hospitalar tipico.

NOTA U, é a tenséo de CA antes da aplicagao do nivel de teste.
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Orientacdes e Declaracdo do Fabricante + Imunidade eletromagnética

0 NewlLife destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou utilizador do NewLife deve
certificar-se de que este é usado no ambiente descrito.

Teste de Nivel de teste IEC 60601 | Nivel de conformidade | Ambiente eletromagnético + orientacdes
imunidade

RF Conduzida 3Vrms 3Vrms 0 equipamento portatil e movel de

IEC 61000-4-6 150 kHz a 80 MHz comunicagdes RF ndo deve ser utilizado mais

perto de qualquer peca do NewLife, incluindo
cabos, do que a distancia de separagao
recomendada calculada a partir da equacao
RF irradiada 3V/m 3V/m aplicavel a frequéncia do transmissor.

IEC 61000-4-3 80 MHz a 2,5 GHz
Distancia de separacao recomendada

d=12VP
d=1.2VP de 80 MHz a 800 MHz
d=1,2VP de800MHz a5 GHz

onde P é a poténcia nominal maxima de
saida do transmissor em Watts (W), de
acordo com o fabricante do transmissor,

e d é a distancia de separagdo recomendada
em metros (m).

As forcas de campo provenientes de
transmissores de RF fixos, conforme
determinado por um levantamento
eletromagnético do local * devem ser
inferiores ao nivel de conformidade em cada
intervalo de frequéncia. ®

Poderdo ocorrer interferéncias nas
imediacdes de equipamentos assinalados
com o seguinte simbolo: ((.))

NOTA 1 A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se o intervalo de frequéncia superior.

NOTA 2 Estas diretrizes podem néo se aplicar em todas as situagdes. A propagacéo eletromagnética é afetada pela absorgao
e reflexdo de estruturas, objetos e pessoas.

2 As forcas de campo de transmissores fixos, tais como estagdes de base para telefones de radio (teleméveis/sem fios) e radios
moveis terrestres, radio amador, transmissao de radio AM e FM e transmissao de televisdo ndo se podem prever teoricamente
com precisdo. Para avaliar o ambiente eletromagnético para transmissores de RF fixos, devera ser considerado um estudo
eletromagnético do local. Se a for¢a do campo medido no local onde o NewLife Family é utilizado exceder o nivel de
conformidade RF aplicavel indicado acima, o NewLife Family deve ser observado para determinar o seu funcionamento normal.
Se for observado um desempenho anormal, poderéo ser necessarias medidas adicionais, tais como reorientar ou relocalizar

o NewLife Family.

" No intervalo de frequéncias de 150 kHz a 80 MHz, as forcas de campo devem ser inferiores a 3 V/m.
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Distancias de separacdo recomendadas entre os equipamentos de comunicacao de

RF portateis e méveis e as unidades NewlLife

0 NewLife destina-se a ser utilizado num ambiente eletromagnético no qual as perturbagées de RF irradiadas sejam
controladas. O cliente ou o utilizador do NewLife pode ajudar a evitar interferéncias eletromagnéticas mantendo uma distancia
minima entre os equipamentos de comunicagdo por RF portateis e moveis (transmissores) e o NewLife, tal como se recomenda
em baixo, de acordo com a poténcia maxima de saida do equipamento de comunicagdes.

Poténcia nominal Distancia de separacao de acordo com a frequéncia do transmissor
maxima de saida do (m)
transmissor 150 kHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 800 MHz a 2,5 GHz

w d=12VP d=12VP d=12VP

0,01 0,12 0,12 0,23

0,1 0,38 0,38 0,73
1 1.2 1,2 23

10 3,8 3,8 7.3

100 12 12 23

Para transmissores com uma poténcia nominal de saida maxima nao indicada acima, a distancia de separagao recomendada (d)
em metros (m) pode ser estimada utilizando a equacao aplicavel a frequéncia do transmissor, em que P é a poténcia nominal
maxima de saida do transmissor em Watts (W) segundo o fabricante do transmissor.

NOTA 1 A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se a distancia de separagao para o intervalo de frequéncia superior.

NOTA 2 Estas diretrizes podem ndo se aplicar em todas as situagdes. A propagacéo eletromagnética é afetada pela absor¢ao
e reflexdo de estruturas, objetos e pessoas.

Método de limpeza e controlo de infegdes permitido:
Consulte a sec¢do de Manutengio nos
Manuais de servigo do NewLife.

Classificacao

Tipo de protegdo contra choques elétricos:

Classe II A protegdo contra choques elétricos ¢ obtida
através de um isolamento duplo. Néo é
necessario aterramento de protegdo e ndo
depende das condigdes de instalagdo.

Grau de seguranca da aplicagdo na presenca de gases
anestésicos inflamaveis:
Equipamento ndo apropriado para tal aplicagao.

Grau de protecdo contra choques elétricos:

Equipamento Tipo BF que fornece um grau particular
de protegdo contra choques elétricos no que
respeita a
1) corrente de fuga admissivel;

2) fiabilidade da ligagao a terra de prote¢ao
(se presente).
Nao se destina a aplicagdo cardiaca direta.

Modo de funcionamento:
Funcionamento continuo.

Grau de protegdo contra a entrada nociva de agua:
Equipamento a prova de gotas — IP21.
Protegdo contra a entrada de objetos estranhos
solidos com um diametro superior a 12,5 mm e
protecao contra o gotejamento vertical de agua.

CAIRE e CAIRE Inc. sdo marcas registradas da CAIRE Inc. Visite nosso site abaixo para
obter uma lista completa de marcas comerciais.
Marcas comerciais: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. A CAIRE Inc. reserva-se o direito de descontinuar os
seus produtos ou alterar os precos, materiais, equipamento, qualidade, descrides,
especificagdes e/ou processos dos seus produtos a qualquer momento e sem aviso
prévio, sem quaisquer obrigacdes ou consequéncias. Reservamos todos os direitos ndo
expressamente aqui declarados, conforme aplicavel.
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Gebruikersbediening en indicatoren van de systeemstatus

1SO 7000; G
apparatuur

rafische symbolen voor gebruik op de
- Index en samenvatting

Richtlijn 93/42/EEG van de Raad inzake medische

Lees de gebruikershandleiding voordat
u het systeem gebruikt. Reg.-nr. 1641

Opslag- of bedrijfstemperatuurbereik.
Reg.-nr. 0632

Luchtvochtigheid bij opslag.
Reg.-nr. 2620

QR |

Luchtdrukbereik. Reg.-nr. 2621

instrumenten
Gevolmachtigde vertegenwoordiger in de
Europese Gemeenschap
Als op het etiket van het product unique
device identifier (UDI) het CE ####
c € symbool staat, voldoet het apparaat aan
de vereisten van Richtlijn 93/42 / EEG
##H## betreffende medische hulpmiddelen. Het
CE ##t## symbool geeft het nummer van
de aangemelde instantie aan.
Interne symbolen

Droog en uit de buurt van regen bewaren.
Reg.-nr. 0626

Uit de buurt bewaren van ontvlambare
materialen, olie en vet.

Naam en adres van de fabrikant.
Reg.-nr. 3082

Opgelet: raadpleeg de bijgeleverde
documenten. Reg.-nr. 0434A

Bl

Agentschap voor veiligheid voor
CAN/CSA C22.2 nr. 60601-1-14

voor elektrische medische apparatuur.
Gecertificeerd voor zowel de Canadese als
de Amerikaanse markt, overeenkomstig
de toepasselijke Amerikaanse en
Canadese normen.

Catalogusnummer. Reg.-nr. 2493

Serienummer. Reg.-nr. 2498

Niet demonteren.

Deze kant omhoog. Reg.-nr. 0623

X

Een alarmpaneel, mits op het apparaat
aanwezig, geeft aan dat een onderbreking
van het extern vermogen is gedetecteerd.

Breekbaar, voorzichtig. Reg.-nr. 0621

IEXD—I|::E E> z;’

Stapellimiet in aantal. Reg.-nr. 2403

o

-

N

Een alarmpaneel, mits op het

apparaat aanwezig, wijst op een lage
zuurstofconcentratie in de output van het
apparaat.

1S0 7010: G
en veilighei

rafische symbolen - Veiligheidskleuren
dssymbolen - Geregistreerde

veiligheidssymbolen

AAN (vermogensschakelaar aan)

UIT (vermogensschakelaar uit)

Het lezen van de instructiehandleiding
is verplicht. Reg.-nr. M002

Productiedatum

Uit de buurt van open vuur, vlammen en
vonken bewaren. Open ontstekingsbronnen
en roken verboden. Reg.-nr. P003

@ e -

Klasse IT-apparatuur

Rook niet in de buurt van het systeem of
tijdens de bediening ervan. Reg.-nr. P002

21 CFR 801.
titel 21

15: Code van federale regelgeving,

Toegepast onderdeel van type BF (mate
van bescherming tegen elektrische
schokken). Reg.-nr. 5333

RX ONLY

Dit product mag op grond van de federale
wetgeving uitsluitend worden verkocht
door of namens een arts.

>>@ ®0

Waarschuwing. Reg.-nr. W001

IEC 60601-1

: Medische elektrische apparatuur,

deel 1 - Algemene basale veiligheidseisen en
essentiéle werking
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1IP21 | Druipwaterdichte apparatuur - P21

Richtlijn 2012/19/EU van de Raad: afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur (AEEA)

AEEA

Dit symbool herinnert eigenaars van

de apparatuur eraan om de apparatuur

aan het einde van de levensduur naar

een recyclingbedrijf te brengen, conform de
AEEA-richtlijn (afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur).

Onze producten voldoen aan de
beperkingen van de richtlijn inzake
gevaarlijke stoffen (RoHS). Ze bevatten
slechts sporen van lood of andere
gevaarlijke stoffen.

i

Op dit product kunnen een of meer Amerikaanse en
internationale octrooien van toepassing zijn. Bezoek onze
website voor een lijst met toepasselijke octrooien. Pat.:
www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewlLife®-zuurstofconcentrator

Deze gebruikershandleiding bevat de nodige informatie
over de NewLife-zuurstofconcentrator (modellen van 5 en
10 liter). Lees alle informatie in deze handleiding en zorg
dat u deze begrijpt voordat u het apparaat gaat gebruiken.
Neem bij vragen gerust contact op met de leverancier van
uw apparaat.

Wat is de zuurstofconcentrator?

De lucht die we inademen bevat ongeveer 21% zuurstof,
78% stikstof en 1% overige gassen. De NewLife-
zuurstofconcentrator neemt omgevingslucht op via de
luchtinlaten. Deze lucht stroomt vervolgens langs een
adsorberend materiaal, een 'moleculaire zeef genaamd. Dit
materiaal scheidt de zuurstof van de stikstof en laat alleen de
zuurstof door. Bijgevolg wordt hoogzuivere zuurstof naar de
gebruiker gevoerd.

Opmerking: er is nooit risico op uitputting van zuurstof in
een ruimte waar u uw zuurstofconcentrator gebruikt.

Waarom heeft uw arts zuurstof
voorgeschreven?

Heel wat mensen lijden aan verschillende hart-, long- en
andere luchtwegaandoeningen. Een groot deel hiervan
heeft baat bij de toediening van extra zuurstof thuis, tijdens
het reizen of bij dagelijkse activiteiten weg van huis.

Zuurstof is een gas dat 21% van de omgevingslucht die we
inademen uitmaakt. Ons lichaam rekent op een constante
toevoer om naar behoren te kunnen functioneren. Uw arts
heeft u een debiet of instelling voorgeschreven om uw
specifieke luchtwegaandoening te behandelen.

Hoewel zuurstof een niet-verslavend geneesmiddel
is, kan ongeoorloofde zuurstoftoediening gevaarlijk
zijn. U moet medisch advies inwinnen voordat u deze
zuurstofconcentrator gebruikt. De leverancier die u
de zuurstofapparatuur verstrekt, zal u tonen hoe u het
voorgeschreven debiet kunt instellen.
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WAARSCHUWING: PLAATS DUIDELIJKE
BORDEN MET 'ROKEN VERBODEN - GEBRUIK
VAN ZUURSTOF' IN DE WONING OF ELDERS
WAAR ZUURSTOF WORDT GEBRUIKT.
GEBRUIKERS EN HUN ZORGVERLENERS
MOETEN INGELICHT WORDEN OVER DE
GEVAREN DIE ROKEN IN DE AANWEZIGHEID
VAN OF BlJ GEBRUIK VAN MEDISCHE
ZUURSTOF INHOUDT.

A

WAARSCHUWING: IN HET GEVAL ER EEN
ERNSTIG INCIDENT MET DIT APPARAAT
OPTREEDT, MOET DE GEBRUIKER HET
INCIDENT ONMIDDELLUK MELDEN AAN DE
AANBIEDER EN / OF DE FABRIKANT. EEN
ERNSTIG INCIDENT WORDT GEDEFINIEERD
ALS EEN LETSEL, OVERLIJDEN OF MOGELIJK
LETSEL / OVERLUUDEN VEROORZAKEN ALS
HET INCIDENT ZICH OPNIEUW VOORDOET. DE
GEBRUIKER KAN HET INCIDENT OOK MELDEN]|
AAN DE BEVOEGDE AUTORITEIT IN HET LAND
WAAR HET INCIDENT PLAATSVOND.

A

LET OP: de fabrikant raadt aan om een
alternatieve bron van extra zuurstof te
gebruiken in geval van een stroomuitval,
alarmsituaties of mechanische storingen.
Raadpleeg uw arts of de leverancier van
uw apparatuur voor het vereiste soort
reservesysteem.

AN

Het is erg belangrijk dat alleen het voorgeschreven
zuurstofniveau wordt gekozen. Wijzig de
debietselectie niet tenzij dit werd aangegeven door
een bevoegde clinicus.

De zuurstofconcentrator mag worden gebruikt
tijdens het slapen als dit werd aanbevolen door een

bevoegde clinicus.

Gebruikersprofiel

Concentrators zijn bedoeld voor de toediening van extra
zuurstof aan gebruikers die lijden aan aandoeningen
die hun longen verhinderen op een efficiénte manier
zuurstof vanuit de lucht naar hun bloedbaan te voeren.
Vaste zuurstofconcentrators (SOC's) bewaren of
bevatten geen zuurstof. Ze hoeven niet te worden
bijgevuld en kunnen werken op elke locatie waar een
wisselstroombron beschikbaar is. Voor het gebruik van
een zuurstofconcentrator is een voorschrift van een
arts vereist en het apparaat doet geen dienst als een
levensondersteunend apparaat.

Hoewel er aan gebruikers van alle leeftijden extra
zuurstof kan worden voorgeschreven, is de typische
gebruiker ouder dan 65 jaar en lijdt hij/zij aan
verschillende luchtwegaandoeningen, zoals chronische
obstructieve longaandoening (COPD). Gebruikers hebben
doorgaans goede cognitieve capaciteiten en moeten hun
ongemak kenbaar kunnen maken. Als de gebruiker zijn
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ongemak niet kenbaar kan maken of de etikettering en
gebruiksinstructies van de concentrator niet kan lezen of
begrijpen, dan is het gebruik ervan slechts aanbevolen
onder toezicht van iemand die hier wel toe in staat is.
Als er tijdens het gebruik van de concentrator ongemak
wordt ervaren, worden gebruikers aanbevolen contact op
te nemen met hun zorgverlener. Ook worden gebruikers
aangeraden over reservezuurstof te beschikken (d.w.z.
zuurstofflessen) in het geval van een stroomonderbreking
of een defect aan de concentrator. Er zijn geen andere
specifieke vaardigheden of gebruikerscapaciteiten vereist
voor het gebruik van de concentrator.

Uw Newlife uitpakken

Controleer of alle hieronder opgesomde en getoonde
onderdelen in de verpakking zitten. Neem onmiddellijk
contact op met de leverancier van uw zuurstofapparatuur
als er onderdelen ontbreken.

* Vaste zuurstofconcentrator
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Uw NewlLife-zuurstofconcentrator leren kennen

Zorg dat u eerst vertrouwd raakt met de belangrijke
onderdelen van uw NewLife-zuurstofconcentrator
(afbeelding 1a, 1ben Ic).

A. T/0-schakelaar (aan/uit): met deze knop schakelt u het
apparaat in en uit.

B. Resetknop stroomonderbreker: met deze knop reset u
het apparaat na een uitschakeling vanwege elektrische
overbelasting

C. Digitale urenteller: registreert het totale aantal
bedrijfsuren van het apparaat.

D. Debietmeter/instelknop: de meter geeft het
zuurstofdebiet in liter per minuut (I/min.) aan en met
de instelknop kan het debiet worden gewijzigd.

E. Zuurstofuitlaat: deze biedt aansluitingen voor
een bevochtiger (indien nodig), een neuscanule,
zuurstofmasker of katheter.

F. Boven- en zijhandgrepen: hiermee kan het apparaat
gemakkelijk worden gedragen.

G. Gebruiksaanwijzing: deze legt uit hoe het apparaat
moet worden gebruikt.

H. Grovedeeltjesfilter voor de luchtinlaat: voorkomt dat
stof en andere in de lucht zwevende deeltjes in het
apparaat komen.

1. Netsnoer: hiermee wordt het apparaat aangesloten op
een stopcontact.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN

A VERLENGSNOEREN IN COMBINATIE MET
DIT APPARAAT EN BEPERK HET AANTAL
APPARATEN DAT IS AANGESLOTEN OP
HETZELFDE STOPCONTACT. HET GEBRUIK
VAN VERLENGSNOEREN KAN DE
PRESTATIES VAN HET APPARAAT NEGATIEF
BEINVLOEDEN. INDIEN ER TOCH TE VEEL
APPARATEN OP EEN STOPCONTACT
WORDEN AANGESLOTEN, DAN BESTAAT HET
RISICO OP OVERBELASTING WAARDOOR DE
ZEKERINGEN KUNNEN SPRINGEN. ALS DE
ZEKERINGEN NIET GOED WERKEN, KAN DIT
ZELFS BRAND VEROORZAKEN.

Belangrijk!

Afbeelding la

Afbeelding 1c¢

Veiligheidsinstructies zijn als volgt vermeld:

LET OP: belangrijke informatie om
beschadiging van de NewLife Family

GEVAREN DIE ERNSTIG LETSEL KUNNEN
VEROORZAKEN.

WAARSCHUWING: BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSINFORMATIE VOOR

te voorkomen.

| Opmerking: deze informatie vereist extra aandacht. |
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Indicaties voor gebruik

Beoogd gebruik

De CAIRE NewLife zuurstofconcentrator is
bedoeld voor het toedienen van extra zuurstof. Het
apparaat is niet bedoeld voor levensondersteuning
en biedt ook geen mogelijkheden voor patiéntbe-
waking.

WAARSCHUWING: HET IS ERG BELANGRIJK
DAT ALLEEN HET VOORGESCHREVEN
ZUURSTOFNIVEAU WORDT GEKOZEN. WIJZIG
DE DEBIETSELECTIE NIET TENZIJ DIT WERD
AANGEGEVEN DOOR EEN BEVOEGDE
CLINICUS.

A

WAARSCHUWING: VOLGENS DE AMERIKAANSE
FEDERALE WETGEVING MAG DIT APPARAAT

ALLEEN WORDEN VERKOCHT OF VERHUURD OP
VOORSCHRIFT VAN EEN ARTS OF EEN ANDERE ERKENDE
PROFESSIONELE ZORGVERLENER.

WAARSCHUWING: DIT APPARAAT MAG NIET ALS
LEVENSINSTANDHOUDINGSSYSTEEM WORDEN
GEBRUIKT. BlJ GERIATRISCHE, PEDIATRISCHE OF ENIGE
ANDERE GEBRUIKERS DIE NIET IN STAAT ZIJN EEN
ONGEMAK KENBAAR TE MAKEN, KAN BIJKOMEND
TOEZICHT VEREIST ZIJN. GEBRUIKERS MET AUDITIEVE
EN/OF VISUELE BEPERKING(EN) VEREISEN MOGELUK
HULP OP HET VLAK VAN ALARMBEWAKING. VRAAG
ONMIDDELLIJK MEDISCHE HULP ALS U ONGEMAK OF
EEN MEDISCHE NOODTOESTAND ERVAART.

WAARSCHUWING: LEES DEZE HANDLEIDING EN GA NA
OF U DE INHOUD BEGRIJPT VOORDAT U DE APPARATUUR
IN GEBRUIK NEEMT. ALS U DE WAARSCHUWINGEN EN
INSTRUCTIES NIET BEGRUPT, DIENT U CONTACT OP TE
NEMEN MET DE LEVERANCIER VAN UW APPARATUUR
VOORDAT U DEZE PROBEERT TE GEBRUIKEN. ALS U DIT
NIET DOET, KAN ER LETSEL OF SCHADE OPTREDEN.

WAARSCHUWING: ROKEN TIJDENS GEBRUIK
VAN ZUURSTOF IS DE VOORNAAMSTE
OORZAAK VAN BRANDWONDEN EN DAARMEE
GEPAARD GAAND OVERLIJDEN. VOLG DEZE
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN:

WAARSCHUWING: STA NIET TOE DAT ER WORDT
GEROOKT, DAT ER KAARSEN BRANDEN OF OPEN
VUUR IS IN DE KAMER WAAR HET APPARAAT OF DE
ZUURSTOFHOUDENDE ACCESSOIRES ZICH BEVINDEN.

WAARSCHUWING: ROKEN TERWIJL U EEN
ZUURSTOFCANULE DRAAGT, KAN LEIDEN TOT
BRANDWONDEN IN HET GEZICHT OF ZELFS TOT DE
DOOD.

WAARSCHUWING: ALS U DE CANULE UITNEEMT

EN OP KLEDING, BEDLINNEN, EEN SOFA OF ANDER
BEKLEDINGSMATERIAAL LEGT, ONTSTAAT ER EEN
STEEKVLAM BlJ BLOOTSTELLING AAN EEN SIGARET,
WARMTEBRON, VONK OF VLAM.

Contra-indicaties voor gebruik

WAARSCHUWING: IN BEPAALDE
OMSTANDIGHEDEN KAN GEBRUIK VAN
NIET-VOORGESCHREVEN ZUURSTOF
GEVAARLIJK ZIJN. DIT APPARAAT IS ALLEEN
BESTEMD VOOR GEBRUIK OP VOORSCHRIFT
VAN EEN ARTS.

A

WAARSCHUWING: NIET BESTEMD VOOR GEBRUIK IN DE
NABUHEID VAN ONTVLAMBARE ANESTHETICA.

WAARSCHUWING: ZOALS BIJ ELK ELEKTRISCH
APPARAAT KRIJGT DE GEBRUIKER MOGELUK TE
MAKEN MET ONDERBREKINGEN VAN DE WERKING
TEN GEVOLGE VAN EEN STROOMSTORING OF DE
NOODZAAK OM DE ZUURSTOFCONCENTRATOR DOOR
EEN ERKENDE TECHNICUS TE LATEN NAZIEN. DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR IS NIET AANGEWEZEN
VOOR GEBRUIKERS VAN WIE DE GEZONDHEID
NADELIG ZOU WORDEN BEINVLOED IN GEVAL VAN EEN
TUDELIJKE ONDERBREKING.

WAARSCHUWING: ALS U ROOKT, MOET U
ALTUD EERST DEZE DRIE (3) BELANGRUKE
STAPPEN VOLGEN: SCHAKEL DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR UIT, VERWIJDER
DE CANULE EN VERLAAT DE KAMER WAAR

HET APPARAAT ZICH BEVINDT.

WAARSCHUWING: PLAATS DUIDELIJKE BORDEN MET
'ROKEN VERBODEN - GEBRUIK VAN ZUURSTOF' IN

DE WONING OF ELDERS WAAR ZUURSTOF WORDT
GEBRUIKT. GEBRUIKERS EN HUN ZORGVERLENERS
MOETEN INGELICHT WORDEN OVER DE GEVAREN DIE
ROKEN IN DE AANWEZIGHEID VAN OF BIJ GEBRUIK VAN
MEDISCHE ZUURSTOF INHOUDT.

WAARSCHUWING: VOLGENS DE AMERIKAANSE
FEDERALE WETGEVING MAG DIT APPARAAT

ALLEEN WORDEN VERKOCHT OF VERHUURD OP
VOORSCHRIFT VAN EEN ARTS OF EEN ANDERE ERKENDE
PROFESSIONELE ZORGVERLENER.

Veiligheidsrichtlijnen

WAARSCHUWING: LEES DE VOLGENDE
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINFORMATIE
OVER DE NEWLIFE INTENSITY-
ZUURSTOFCONCENTRATOR AANDACHTIG
DOOR EN ZORG DAT U ER VERTROUWD MEE
WORDT.

A

WAARSCHUWING: DIT APPARAAT LEVERT HOOGZUIVERE
ZUURSTOF DIE EEN SNELLE VERBRANDING

BEVORDERT. ZORG ERVOOR DAT MEN NIET ROOKT

EN DAT ER ZICH GEEN OPEN VLAMMEN BEVINDEN IN
DEZELFDE RUIMTE ALS: (1) DIT APPARAAT OF (2) ALLE
ZUURSTOFBEVATTENDE ACCESSOIRES. NIET-NALEVING
VAN DEZE WAARSCHUWING KAN LEIDEN TOT HEVIGE
BRAND, MATERIELE SCHADE EN/OF FYSIEK LETSEL OF
OVERLIJDEN.
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WAARSCHUWING: GEBRUIK UW
ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET IN DE AANWEZIGHEID
VAN ONTVLAMBARE GASSEN. DIT KAN SNEL BRAND
VEROORZAKEN EN LEIDEN TOT MATERIELE SCHADE,
LICHAMELUK LETSEL OF OVERLIJDEN.

WAARSCHUWING: LAAT GEEN NEUSCANULE ACHTER
OP KLEDING, BEDLINNEN OF KUSSENS VAN EEN STOEL.
ALS HET APPARAAT IS INGESCHAKELD MAAR NIET
WORDT GEBRUIKT, ZAL DE ZUURSTOF HET MATERIAAL
ONTVLAMBAAR MAKEN. ZET DE 1/0-SCHAKELAAR OP
0 (UIT) WANNEER DE ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET
WORDT GEBRUIKT.

WAARSCHUWING: MAAK DE BEHUIZING, HET
BEDIENINGSPANEEL EN HET NETSNOER ALLEEN
SCHOON MET EEN MILD SCHOONMAAKMIDDEL EN EEN
VOCHTIGE (GEEN NATTE) DOEK OF SPONS EN VEEG
VERVOLGENS ALLE OPPERVLAKKEN DROOG. ZORG DAT
ER GEEN VLOEISTOF IN HET APPARAAT KOMT.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN OLIE, SMEER,
PRODUCTEN OP BASIS VAN PETROLEUM OF ANDERE
ONTVLAMBARE PRODUCTEN IN COMBINATIE

MET ZUURSTOFHOUDENDE ACCESSOIRES OF DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR. ZUURSTOF VERSNELT DE
VERBRANDING VAN ONTVLAMBARE STOFFEN.

WAARSCHUWING: GEBRUIK VOOR EN TIJDENS DE
ZUURSTOFTHERAPIE ALLEEN LOTIONS EN ZALVEN OP
WATERBASIS DIE COMPATIBEL ZIJN MET ZUURSTOF.
GEBRUIK NOOIT PETROLEUM- OF OLIEHOUDENDE
LOTIONS OF ZALVEN OM HET RISICO OP BRAND EN
BRANDWONDEN TE VERMIJDEN.

WAARSCHUWING: SMEER DE FITTINGEN,
AANSLUITINGEN, SLANGEN OF ANDERE TOEBEHOREN
VAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET; DIT KAN TOT
BRAND EN BRANDWONDEN LEIDEN.

WAARSCHUWING: DE ZUURSTOFCONCENTRATOR MAG
NIET WORDEN GEBRUIKT NAAST OF GESTAPELD OP
ANDERE APPARATUUR. ALS AANPALEND OF GESTAPELD
GEBRUIK ONVERMUDELIJK 1S, MOET WORDEN
GECONTROLEERD OF HET APPARAAT NORMAAL WERKT.

WAARSCHUWING: PLAATS DE
ZUURSTOFTOEVOERSLANGEN EN NETSNOEREN ALTIJD
ZODANIG DAT STRUIKELGEVAAR EN HET GEVAAR VAN
ONOPZETTELIJKE WURGING WORDEN VOORKOMEN.

WAARSCHUWING: RISICO OP ELEKTRISCHE
SCHOKKEN. SCHAKEL HET APPARAAT UIT EN HAAL
DE STEKKER UIT HET STOPCONTACT VOORDAT U
HET APPARAAT SCHOONMAAKT. Z0 VOORKOMT U
MOGELIJKE ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN RISICO
OP BRANDWONDEN. ALLEEN UW LEVERANCIER
VAN DE APPARATUUR OF EEN BEVOEGD
ONDERHOUDSTECHNICUS MAG DE BEHUIZING
VERWIJDEREN OF HET APPARAAT ONDERHOUDEN.

WAARSCHUWING: VOORKOM DAT DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR NAT WORDT OF DAT ER
VLOEISTOF BINNENDRINGT IN HET APPARAAT. DIT KAN
LEIDEN TOT STORING OF AFSLAAN VAN HET APPARAAT
EN EEN VERHOOGD RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOKKEN
EN BRANDWONDEN MET ZICH MEEBRENGEN.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN VLOEISTOF
RECHTSTREEKS OP HET APPARAAT. DE LIJST MET
AFGERADEN CHEMISCHE STOFFEN OMVAT, MAAR
IS NIET BEPERKT TOT: ALCOHOL EN PRODUCTEN
OP ALCOHOLBASIS, PRODUCTEN OP BASIS VAN
GECONCENTREERD CHLOOR (ETHYLEENCHLORIDE)
EN PRODUCTEN OP OLIEBASIS (PINE-SOL®, LESTOIL®).
DEZE STOFFEN MOGEN NIET WORDEN GEBRUIKT
OM DE KUNSTSTOFFEN BEHUIZING VAN DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR SCHOON TE MAKEN. ZE
KUNNEN DE KUNSTSTOF NAMELUK BESCHADIGEN.

WAARSCHUWING: ER MOGEN GEEN WIZIGINGEN
WORDEN AANGEBRACHT AAN DEZE APPARATUUR.
WAARSCHUWING: GEBRUIK VAN NIET-GESPECIFICEERDE
KABELS EN ADAPTERS, MET UITZONDERING VAN
KABELS EN ADAPTERS DIE WORDEN VERKOCHT DOOR
DE FABRIKANT VAN DE MEDISCHE ELEKTRISCHE
APPARATUUR ALS VERVANGENDE ONDERDELEN VOOR
INTERNE COMPONENTEN, KAN RESULTEREN IN EEN
VERHOOGDE UITSTOOT OF VERMINDERDE IMMUNITEIT
VAN DE ZUURSTOFCONCENTRATOR.

WAARSCHUWING: GEBRUIK ALLEEN DE

A ELEKTRISCHE SPANNING DIE WORDT

VERMELD OP HET SPECIFICATIELABEL DAT

AAN HET APPARAAT IS BEVESTIGD.
WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN VERLENGSNOEREN
IN COMBINATIE MET DIT APPARAAT EN BEPERK
HET AANTAL APPARATEN DAT IS AANGESLOTEN
OP HETZELFDE STOPCONTACT. HET GEBRUIK VAN
VERLENGSNOEREN KAN DE PRESTATIES VAN HET
APPARAAT NEGATIEF BEINVLOEDEN. INDIEN ER
TOCH TE VEEL APPARATEN OP EEN STOPCONTACT
WORDEN AANGESLOTEN, DAN BESTAAT HET RISICO OP
OVERBELASTING WAARDOOR DE ZEKERINGEN KUNNEN
SPRINGEN. ALS DE ZEKERINGEN NIET GOED WERKEN,
KAN DIT ZELFS BRAND VEROORZAKEN.
WAARSCHUWING: OMGEVINGSOMSTANDIGHEDEN
KUNNEN DE PRESTATIES VAN HET APPARAAT
BEINVLOEDEN. PLAATS HET APPARAAT IN EEN SCHONE,
ZIEKTEVRIJE OMGEVING.
WAARSCHUWING: HET APPARAAT MAG UITSLUITEND
WORDEN BEDIEND DOOR EINDGEBRUIKERS,
OPGELEIDE ZORGVERLENERS OF OPGELEIDE TECHNICI.
KINDEREN MOGEN HET APPARAAT NIET BEDIENEN.
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WAARSCHUWING: HET GEBRUIK VAN HET

APPARAAT BUITEN DE GESPECIFICEERDE
BEDRIJFSOMSTANDIGHEDEN WORDT VERWACHT DAT
HET DE STROOM- EN PERCENTAGE VAN ZUURSTOF EN
DAARVAN DE KWALITEIT VAN DE THERAPIE NADER
BEINVLOEDT.

WAARSCHUWING: BEPAALDE
ZUURSTOFTOEDIENINGSACCESSOIRES DIE NIET ZUN
GESPECIFICEERD VOOR GEBRUIK IN COMBINATIE

MET DEZE ZUURSTOFCONCENTRATOR KUNNEN DE
WERKING VAN HET APPARAAT NADELIG BEINVLOEDEN.
DE AANBEVOLEN ACCESSOIRES WORDEN IN DEZE
HANDLEIDING GENOEMD.

WAARSCHUWING: OM TE VERZEKEREN DAT U DE
HOEVEELHEID ZUURSTOF TOEGEDIEND KRIJGT DIE
GESCHIKT IS VOOR UW AANDOENING, MOET HET
NEWLIFE-APPARAAT WORDEN GEBRUIKT MET DE
SPECIFIEKE COMBINATIE VAN ONDERDELEN EN
ACCESSOIRES DIE IN OVEREENSTEMMING ZIJN MET
DE SPECIFICATIE VAN DE CONCENTRATORFABRIKANT
EN DIE WERDEN GEBRUIKT TOEN UW INSTELLINGEN
WERDEN BEPAALD.

LET OP: het is erg belangrijk dat alleen het
voorgeschreven zuurstofniveau wordt gekozen. Wijzig
de debietselectie niet tenzij dit werd aangegeven door
een bevoegde clinicus.

LET OP: de zuurstofconcentrator mag worden gebruikt
tijdens het slapen als dit werd aanbevolen door een
bevoegde clinicus. LET OP: gebruik het apparaat niet in
een afgesloten of besloten ruimte waar de ventilatie
beperkt kan zijn. Dit kan oververhitting van het
apparaat veroorzaken en de prestaties beinvioeden.

LET OP: zorg dat de luchtinlaat- en luchtuitlaatope-
ningen nooit worden geblokkeerd. Steek GEEN voorwer-
pen in de openingen van het apparaat en voorkom dat
er voorwerpen in vallen. Dit kan oververhitting van de
zuurstofconcentrator veroorzaken en de goede werking
ervan beinvloeden.

LET OP: volgens de Amerikaanse federale
wetgeving mag dit apparaat alleen worden
verkocht of verhuurd op voorschrift

van een arts of een andere erkende
professionele zorgverlener.

LET OP: plaats het apparaat nooit zodanig dat het
netsnoer moeilijk toegankelijk is.

LET OP: de concentrator moet worden geplaatst
op een locatie zonder rook, vervuilende stoffen of
dampen.

LET OP: als u de zuurstofconcentrator buiten het
normale bedrijfstemperatuurbereik gebruikt of
opslaat, kan dit de prestaties van het apparaat
beinvloeden. Raadpleeg de 'Specificaties' in deze
handleiding voor de temperatuurlimieten voor opslag
en gebruik.

LET OP: plaats het apparaat uit de buurt van gordijnen,
bekledingen, heteluchtroosters en verwarmingen. Zet
het apparaat op een vlakke ondergrond en zorg ervoor
dat alle zijden zich op minimaal 30 cm (1 ft.) afstand
van muren en andere obstakels bevinden. Plaats

het apparaat niet in een besloten ruimte. Kies een
stof- en rookvrije locatie die niet wordt blootgesteld
aan rechtstreeks zonlicht. Gebruik het apparaat niet
buiten, tenzij het is aangesloten op een stopcontact
dat is beschermd met een stroomonderbreker met
aardlekbeveiliging.

LET OP: gebruik de concentrator altijd rechtopstaand.

LET OP: plaats de zuurstoftoevoerslang en netsnoeren
altijd zo dat ze geen gevaar voor struikelen vormen.

LET OP: als het geluidsalarm zwak is of helemaal niet
klinkt, dient u onmiddellijk contact op te nemen met
de leverancier van het apparaat.

LET OP: de fabrikant raadt aan om een
A alternatieve bron van extra zuurstof te
gebruiken in geval van een stroomuitval,
alarmsituaties of mechanische storingen.
Raadpleeg uw arts of de leverancier van

uw apparatuur voor het vereiste soort
reservesysteem.

LET OP: raadpleeg de probleemoplossingstabel in deze
handleiding in geval van een alarm of als u vaststelt
dat de zuurstofconcentrator niet naar behoren

werkt. Neem contact op met de leverancier van uw
apparatuur als u er niet in slaagt om het probleem op
te lossen.

LET OP: als de slang van de bevochtigerfles niet goed
is aangesloten op de fitting van de bevochtigerfles of
op de zuurstofuitlaat, kan er een zuurstoflek optreden.
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LET OP: normaal gesproken is het niet nodig om de
debietmeter van uw apparaat af te stellen. Door de
instelknop van de debietmeter rechtsom te draaien,
kunt u de zuurstofstroom van uw apparaat verlagen
en uitschakelen. Voor uw gemak heeft de debietmeter
een schaalverdeling in stappen van een halve liter
per minuut. Voor apparaten met de debietmeteroptie
van 2 liter per minuut heeft de debietmeter een
schaalverdeling in stappen van 1/8 liter per minuut
voor debietinstellingen tot 2 liter per minuut.
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Opmerking: controleer of de canule correct is geplaatst

en goed vastzit. U moet de zuurstofstroom naar de
vertakking van de neuscanule horen of voelen. Als er

geen zuurstofstroom lijkt te zijn, controleer dan eerst of

de kogel van de debietmeter een debiet registreert. Steek
vervolgens de punt van de canule in een glas water. Als

er belletjes uit de canule komen, is er sprake van een
zuurstofstroom. Verschijnen er geen belletjes, raadpleeg dan
de probleemoplossingstabel in deze handleiding.

Opmerking: volg altijd de instructies voor correct gebruik
van de fabrikant van de canule. Vervang de wegwerpcanule
volgens de instructies van de fabrikant of van de leverancier
van uw apparatuur. Bijkomende benodigdheden zijn
beschikbaar bij de leverancier van uw apparatuur.

Opmerking: om te voorkomen dat de garantie zijn
geldigheid verliest, dient u alle aanwijzingen van de
fabrikant in acht te nemen.

Opmerking: voer geen onderhoud uit dat niet wordt
beschreven in de mogelijke oplossingen in deze
handleiding.

Opmerking: gebruik het apparaat niet zonder dat het
grovedeeltjesfilter voor de inlaat aanwezig is.

Opmerking: laat het apparaat minimaal 5 minuten werken
met een debiet van 2 liter per minuut of meer voordat u
het in gebruik neemt.

Opmerking: volg altijd de instructies voor correct gebruik
van de fabrikant van de canule. Vervang de wegwerpcanule
volgens de instructies van de fabrikant ervan of van de
leverancier van uw apparaat. Bijkomende benodigdheden
zijn beschikbaar bij de leverancier van uw apparaat.

Opmerking: de fabrikant raadt niet aan om deze
apparatuur te steriliseren.

Opmerking: als het apparaat langdurig niet is gebruikt,
moet het verscheidene minuten werken voordat het
stroomstoringsalarm kan worden geactiveerd.

Opmerking: draagbare en mobiele radiofrequente (RF-)
communicatieapparatuur kan medische elektrische
apparatuur beinvloeden.

Opmerking: er is nooit risico op uitputting van zuurstof in
een ruimte waar u uw zuurstofconcentrator gebruikt.

Opmerking: de concentrator blaast warme lucht

uit via de onderkant van het apparaat, waardoor
temperatuurgevoelige vloerbekledingen (zoals vinyl)
permanent kunnen verkleuren. De concentrator dient
niet te worden gebruikt op vloerbekledingen die gevoelig
zijn voor vlekken als gevolg van hitte. De fabrikant kan
niet aansprakelijk worden gesteld voor verkleuring van
vloerbekleding.

Opmerking: de NewLife Intensity-zuurstofconcentrator

moet minimaal vijf minuten worden ingeschakeld met

een debiet van 2 liter per minuut of meer voordat u het
apparaat gebruikt.

De Newdlife Intensity is geschikt voor gebruik door
twee gebruikers, mits het totale debiet minimaal 2 liter
per minuut bedraagt en de maximumcapaciteit van de
concentrator niet overschrijdt.

Opmerking: aan leverancier van apparatuur: De volgende
accessoires voor zuurstoftoediening worden aanbevolen
voor gebruik met de NewLife:

o Neuscanule: CAIRE-onderdeelnummer CU002-1

o Ademslang voor luchtbevochtiger: CAIRE-
onderdeelnummer 20843882

o Luchtbevochtigerfles: CAIRE-onderdeelnummer HU003-1
o Firebreak: CAIRE-onderdeelnummer 20629671
Een brandgang wordt vereist voor gebruik met elke canule.

o CAIRE biedt een brandgang aan die bedoeld is om te
gebruiken in combinatie met de zuurstofconcentrator. De
brandgang is een thermische zekering om de gasstroom
te stoppen in het geval dat de stroomafwaartse canule
of zuurstofslang wordt ontstoken en brandt aan de
brandgang. Het wordt in lijn met de neuscanule of
zuurstofslang tussen de patiént en de zuurstofuitlaat van
de NewlLife geplaatst. Raadpleeg voor een juist gebruik
van de brandgang altijd de instructies van de fabrikant
(meegeleverd bij elke brandgangset).

o Zie voor alle extra aanbevolen accessoires de
accessoirecatalogus (PN MLLOX0010) die beschikbaar is op
Www.caireinc.com.

WAARSCHUWING: BUITEN HET BEREIK VAN
KINDEREN BEWAREN TOT NA INSTALLATIE.

A

Opmerking: de standaard NewLife Elite-zuurstofconcentra-
tor is geschikt voor een debiet van 1 I/min. minimaal tot en
met 5 I/min. maximaal.

Opmerking: de standaard NewLife Intensity
10-zuurstofconcentrator is geschikt voor een debiet
van 2 |/min. tot en met 10 I/min. maximaal.

WAARSCHUWING: DIT PRODUCT KAN U BLOOTSTELLEN
AAN CHEMISCHE STOFFEN ZOALS NIKKEL, WAARVAN
DE STAAT CALIFORNIE WEET DAT HET KANKERVER-
WEKKEND IS. GAVOOR MEER INFORMATIE NAAR
WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Specificaties
NewlLife Elite NewlLife Intensity 10
Debiet* 1-5 I/min. 2-10 I/min.
+10% van de aangegeven instelling of 200 ml, | £10% van de aangegeven instelling of 200 ml,
naargelang welke waarde hoger is** naargelang welke waarde hoger is**
Afmetingen 72,4 x 40,0 x 36,8 cm 69,9 x 41,9 x 36,8 cm
(28,5x 15,7 x 14,5 inch) (27,5x 16,5 x 14,5 inch)
Gewicht 24,5 kg (54 Ibs) 26,3 kg (58 Ibs)

Geluidsdrukniveau

53 dB(A) bij een debiet van 1 tot 5 I/min.

58 dB(A) bij een debiet van 2 tot 10 I/min.

Stroomverbruik

350 watt - model van 1-5 I/min.
Gepolariseerde stekker met twee pinnen
Dubbel geisoleerde behuizing
Noord-Amerikaanse modellen:

120 VAC, 60 Hz, 4,0 ampére
Exportmodellen:

230 VAC, 50 Hz, 2,0 ampére

230 VAC, 60 Hz, 2,0 ampére

600 watt - model van 2-10 I/min.
Gepolariseerde stekker met twee pinnen
Dubbel geisoleerde behuizing
Noord-Amerikaanse modellen:

120 VAC, 60 Hz, 6,0 ampére
Exportmodellen:

230 VAC, 50 Hz, 3,0 ampére

02-concentratie

90% +5.5 -3

90% +5.5 -3

Uitgangsdruk

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

138 kPa (20 psig)

Gebruiksomstandig-
heden*

5 °C tot 40 °C (41 °F tot 104 °F ),
vochtigheid 15 - 90%

5 °C tot 40 °C (41 °F tot 104 °F ),
vochtigheid 15 - 90%

Hoogte

-381 tot 3048 m (1250 tot 10.000 ft)
(getest bij 700-1060 hPa)

-381 tot 3048 m (1250 tot 10.000 ft)
(getest bij 700-1060 hPa)

Opslagomstandig-
heden

-25 °C tot 70 °C (-13 °F tot 158 °F),
vochtigheid 0 - 90% (niet-condenserend)

-25 °C tot 70 °C (-13 °F tot 158 °F),
vochtigheid 0 - 90% (niet-condenserend)

Garantie

3 jaar

3 jaar

Onderhoudsschema

Vilten filter (alleen 230 V) - vervanging na
1 jaar, inlaatfilter - wekelijks reinigen

Vilten filter - vervanging na 1 jaar, inlaatfilter -
wekelijks reinigen

Max. slanglengte

15,2 m (50 ft)

61 m (200 ft)

* Op basis van een atmosferische druk van 700 hPa tot 1060 hPa bij 21 °C (70 °F)

** Onder het zeeniveau en op een hoogte van meer dan 2438 m (8000 ft.) boven het zeeniveau, kan de nauwkeurigheid van de debietmeter tot

13% afwijken.

De verwachte gebruiksduur van dit apparaat bedraagt minimaal vijf jaar.

Raadpleeg de technische handleiding (onderdeelnr. MN 240-1) voor het geluidsvermogen.
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1. Plaats het apparaat in de buurt van een stopcontact in de
ruimte waar u de meeste tijd doorbrengt.

2. Zorg dat het apparaat niet in de buurt staat van gordijnen,
bekledingen, heteluchtroosters, verwarmingen en
haarden. Zorg ervoor dat alle zijden van het apparaat zich
op minimaal 30,5 cm (12 inch) afstand van muren en
andere obstakels bevinden. Plaats het apparaat niet in een
besloten ruimte.

3. Draai het apparaat zo dat de bedieningselementen
gemakkelijk bereikbaar zijn en de luchtinlaat aan
de achterkant van het apparaat niet is geblokkeerd.

4. Sluit zuurstofaccessoires zoals een bevochtiger
(indien nodig), een neuscanule, een zuurstofmasker,
een katheter en/of een verlengslang aan op de
zuurstofuitlaat.

5. Pak het netsnoer helemaal uit.

=

Steek de stekker in het stopcontact.

3

. Zock de vermogensschakelaar aan de voorkant van het
apparaat en zet deze in de I-stand (aan).

Een geluidsalarm en een visueel alarm moeten kort
klinken. Dit is een test om aan te geven dat het alarm
goed werkt.

LET OP: als het geluidsalarm zwak is of
helemaal niet klinkt, dient u onmiddellijk
contact op te nemen met de leverancier
van het apparaat.

Opmerking: de standaard NewLife Intensity-zuurstofcon-
centrator is geschikt voor een hoge druk en een hoog
debiet.

Opmerking: de standaard NewLife Elite-zuurstofconcentra-
tor is geschikt voor een debiet van 1 I/min. minimaal tot en
met 5 I/min. maximaal.

Opmerking: de standaard NewLife Intensity 10-
zuurstofconcentrator is geschikt voor een debiet
van 2 I/min. tot en met 10 I/min. maximaal.

8. Zet de instelknop van de debietmeter op het

voorgeschreven aantal liters per minuut. De
concentrator is nu klaar voor gebruik.

Elite (links) en Intensity (rechts)

9. Zet de 1/0-schakelaar in de 0-stand om de concentrator

uit te zetten.

10. Als de NewLife niet goed werkt, raadpleeg dan de

probleemoplossingstabel voor een lijst met mogelijke
oorzaken en oplossingen.

BORDEN MET 'ROKEN VERBODEN - GEBRUIK
VAN ZUURSTOF' IN DE WONING OF ELDERS
WAAR ZUURSTOF WORDT GEBRUIKT.
GEBRUIKERS EN HUN ZORGVERLENERS
MOETEN INGELICHT WORDEN OVER DE
GEVAREN DIE ROKEN IN DE AANWEZIGHEID
VAN OF BlJ GEBRUIK VAN MEDISCHE
ZUURSTOF INHOUDT.

u WAARSCHUWING: PLAATS DUIDELIJKE
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WAARSCHUWING: DIT APPARAAT LEVERT
HOOGZUIVERE ZUURSTOF DIE EEN SNELLE
VERBRANDING BEVORDERT. ZORG ERVOOR DAT MEN
NIET ROOKT EN DAT ER ZICH GEEN OPEN VLAMMEN
BEVINDEN IN DEZELFDE RUIMTE ALS: (1) DIT APPARAAT
OF (2) ALLE ZUURSTOFBEVATTENDE ACCESSOIRES.
NIET-NALEVING VAN DEZE WAARSCHUWING KAN
LEIDEN TOT HEVIGE BRAND, MATERIELE SCHADE EN/OF
FYSIEK LETSEL OF OVERLIJDEN.

WAARSCHUWING: GEBRUIK UW ZUURSTOFCONCEN-
TRATOR NIET IN DE AANWEZIGHEID VAN ONTVLAMBA-
RE GASSEN. DIT KAN SNEL BRAND VEROORZAKEN EN
LEIDEN TOT MATERIELE SCHADE, LICHAMELIJK LETSEL
OF OVERLUDEN.

WAARSCHUWING: LAAT GEEN NEUSCANULE ACHTER
OP KLEDING, BEDLINNEN OF KUSSENS VAN EEN STOEL.
ALS HET APPARAAT IS INGESCHAKELD MAAR NIET
WORDT GEBRUIKT, ZAL DE ZUURSTOF HET MATERIAAL
ONTVLAMBAAR MAKEN. ZET DE 1/0-SCHAKELAAR OP
0 (UIT) WANNEER DE ZUURSTOFCONCENTRATOR NIET
WORDT GEBRUIKT.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN OLIE, SMEER,
PRODUCTEN OP BASIS VAN PETROLEUM OF ANDERE
ONTVLAMBARE PRODUCTEN IN COMBINATIE

MET ZUURSTOFHOUDENDE ACCESSOIRES OF DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR. GEBRUIK ALLEEN LOTIONS
OF ZALVEN OP BASIS VAN WATER DIE COMPATIBEL
ZIJN MET ZUURSTOF. ZUURSTOF VERSNELT DE
VERBRANDING VAN ONTVLAMBARE STOFFEN.

WAARSCHUWING: BEPAALDE
ZUURSTOFTOEDIENINGSACCESSOIRES DIE NIET ZIJN

De zuurstofdebietmeter instellen

Om het debiet van aanvullende zuurstof goed in te stellen,
draait u de instelknop van de debietmeter naar links of
rechts tot de kogel in de debietmeter zich midden op de lijn
bevindt van het getal dat uw arts heeft voorgeschreven.

Elite (boven) en Intensity (onder)
Zorg ervoor dat u onder de juiste hoek naar de debietmeter
kijkt: in dit geval zien de achterste lijn en de voorste,

GESPECIFICEERD VOOR GEBRUIK IN COMBINATIE genummerde lijn eruit als één lijn.
MET DEZE ZUURSTOFCONCENTRATOR, KUNNEN
DE WERKING ERVAN NADELIG BEINVLOEDEN. DE LET OP: de fabrikant raadt aan om een
AANBEVOLEN ACCESSOIRES STAAN VERMELD IN DEZE alternatieve bron van extra zuurstof te
HANDLEIDING. gebruiken in geval van een stroomuitval,
alarmsituaties of mechanische storingen.

LET OP: gebruik het apparaat altijd Raadpleeg uw arts of de leverancier van

A recht o;;staan d uw apparatuur voor het vereiste soort
: reservesysteem.

LET OP: het is erg belangrijk dat alleen het
voorgeschreven zuurstofniveau wordt gekozen. Wijzig
de debietselectie niet tenzij dit werd aangegeven door
een bevoegde clinicus.

Normaal gesproken is het niet nodig om de debietmeter
van uw apparaat af te stellen. Door de instelknop

van de debietmeter rechtsom te draaien, kunt u

de zuurstofstroom van uw apparaat verlagen en
uitschakelen. Voor uw gemak heeft de debietmeter

een schaalverdeling in stappen van een halve liter

per minuut. Voor apparaten met de debietmeteroptie
van 2 liter per minuut heeft de debietmeter een
schaalverdeling in stappen van 1/8 iter per minuut voor
debietinstellingen tot 2 liter per minuut.

De zuurstofconcentrator mag worden gebruikt tijdens
het slapen als dit werd aanbevolen door een bevoegde
clinicus.

I 168 - DUT Onderdeelnr. MN239-C4 E | Gebruikershandleiding



NewlLife Famil

Filters Gebruik met bevochtiger
De lucht komt het NewLife-apparaat binnen via het Volg deze stappen als uw arts een zuurstofbevochtiger
grovedeeltjesfilter van de luchtinlaat aan de achterkant van heeft voorgeschreven als onderdeel van uw therapie:

de zuurstofconcentrator. Dit filter verwijdert stofdeeltjes en
andere grote deeltjes uit de lucht. Voordat u het NewLife-
apparaat gebruikt, moet u controleren of dit filter schoon is
en goed is geinstalleerd.

1. Verwijder de reservoirfles van de bevochtiger of schroef
deze los (sla deze stap over als u een voorgevulde eenheid
hebt. Ga direct door naar stap 4.)

2. Vul het reservoir met koel of koud water (bij voorkeur
gedestilleerd water) tot aan de vullijn die op de fles
wordt aangegeven. OVERSCHRIJD DE VULLIJN
NIET.

3. Schroef de reservoirfles weer vast.

De aanvullende zuurstof die het NewLife-apparaat
produceert, wordt nogmaals gefilterd door een productfilter
(voor deeltjes van 10 micron of groter) binnenin de
zuurstofconcentrator. De leverancier van het apparaat
onderhoudt het productfilter en draagt zorg voor het
overige onderhoud aan het apparaat.

Gebruik zonder bevochtiger

1. Als uw arts geen bevochtiger heeft voorgeschreven,

kunt u de zuurstofslang rechtstreeks aansluiten 4. l?raai de moer aan de bovenlfant van de.bevochtiger
op de zuurstofuitlaat van het apparaat. Voor een linksom terwijlu de bevochtiger aansluit op de
dergelijke aansluiting is een afzonderlijke uitlaatfitting zuurstofuitlaat en draai stevig vast (Afbeelding 6).
meegeleverd. 5. Sluit de zuurstofslang van de neuscanule, het

zuurstofmasker of ander accessoire aan op de
uitlaatfitting van de bevochtiger.

sz oSl ’ R
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Opmerking: bepaalde zuurstoftoedieningsaccessoires

die niet zijn gespecificeerd voor gebruik in combinatie
met deze zuurstofconcentrator, kunnen de werking ervan
nadelig beinvloeden. De aanbevolen accessoires staan
vermeld in deze handleiding.

Opmerking: bestemd voor de leverancier van

de apparatuur: de volgende bevochtigerflessen

worden aanbevolen voor gebruik met de NewLife-
zuurstofconcentrators:

Onderdeelnr. HU003-1 (aanbevolen voor Elite-modellen)
Onderdeelnr. HUO14-1 (aanbevolen voor Intensity-
modellen)

Neuscanule
Uw arts heeft een neuscanule, zuurstofmasker of ander

accessoire voorgeschreven. Meestal heeft de fabrikant de
zuurstoftoevoerslang al aangesloten op de neuscanule, het

zuurstofmasker of ander accessoire.

Zo niet, volg dan de instructies van de fabrikant voor
een goede aansluiting. Sluit de zuurstofslang aan op de
zuurstofuitlaatadapter of de bevochtiger.
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Opmerking: bestemd voor de leverancier van de
apparatuur: de volgende accessoires voor toediening van
zuurstof worden aanbevolen voor gebruik met de NewLife-
zuurstofconcentrator:

¢ Neuscanule met 2,1 m (7 ft.) lange slang
(max. 6 I/min.): Onderdeelnr. CU002-1

o Zuurstofuitlaatadapter (max. 6 I/min.)
(niet bestemd voor gebruik met Intensity 10-modellen):
Onderdeelnr. F0025-1

® Zuurstofmasker met 2,1 m (7 ft.) lange slang
(max. 10 I/min.)*: Onderdeelnr. MS013-1

o Verlengstuk bevochtigeradapter:
Onderdeelnr. HU002-1

o Bevochtigerfles voor Elite-modellen:
Onderdeelnr. HU003-1

o Bevochtigerfles voor Intensity-modellen:
Onderdeelnr. HU014-1

*Zuurstofmaskers mogen alleen worden gebruikt met de
Intensity 10-modellen.

Opmerking: controleer of de canule correct is geplaatst
en goed vastzit. U moet de zuurstofstroom naar de
vertakking van de neuscanule horen of voelen. Als er
geen zuurstofstroom lijkt te zijn, controleer dan eerst of
de kogel van de debietmeter een debiet registreert. Steek
vervolgens de punt van de canule in een glas water. Als
er belletjes uit de canule komen, is er sprake van een
zuurstofstroom. Verschijnen er geen belletjes, raadpleeg
dan de probleemoplossingstabel in deze handleiding.

Volg altijd de instructies voor correct gebruik van de
fabrikant van de canule. Vervang de wegwerpcanule
volgens de instructies van de fabrikant of van de
leverancier van uw apparatuur. Bijkomende benodigdheden
zijn beschikbaar bij de leverancier van uw apparatuur.




Veiligheidsfuncties

Hieronder volgt informatie over de veiligheidsfuncties van
de NewLife-zuurstofconcentrator. Lees alle informatie in
deze handleiding en zorg dat u deze begrijpt voordat u het
apparaat gaat gebruiken. Neem bij vragen gerust contact op
met de leverancier van uw apparaat.

» Compressormotor: er is
een drukontlastingsventiel
op de compressoruitlaat
gemonteerd, dat gekalibreerd
is tot 360 kPa (52 psig). De
thermische beveiliging wordt
verzorgd door een thermische-
beveiligingsschakelaar die
de compressor uitschakelt
(65°C/ 149 °F).

* Algemene storing: als een van de
onderstaande problemen optreedt,
gaat het lampje voor algemene

storingen branden (&) en klinkt
er een niet-continu geluidsalarm.
Deze problemen zijn:
* blokkering van de
zuurstofstroom, bijvoorbeeld

NewlLife Famil

Opmerking: New Life Elite en Dual Flow New Life Intensity:
bij blokkering van de zuurstofstroom, bijvoorbeeld doordat
de toedieningscanule geknikt of bekneld is, zal de kogel
van de debietmeter tot nul zakken om aan te geven dat er
geen debiet is.

Zuurstofmonitor

De zuurstofmonitor is een klein elektronisch apparaat in

de NewLife-zuurstofconcentrator dat de door het apparaat
geproduceerde zuurstofconcentratie bewaakt. Als de
zuurstofconcentratie onder het aanvaardbare therapeutische
niveau komt, gaat een geel zuurstofmonitorlampje op

de zuurstofconcentrator branden. Als het lampje meer

dan 15 minuten blijft branden, wordt er een niet-continu
geluidsalarm ingeschakeld.

AN

LET OP: neem onmiddellijk contact op
met de leverancier van uw apparaat als
het gele zuurstofmonitorlampje meer dan
15 minuten brandt.

Opmerking: als u het apparaat aanzet, is het normaal dat
het gele zuurstofmonitorlampje gaat branden en tot vijf
minuten aan blijft.

X Waarschuwingslabel en
doordat de canule geknikt alarmdisplay van het
of bekneld is, geactiveerd apparaat.

door een hoge druk in de
producttank

Opmerking: alleen enkele debietmeter van 10 I/min.

» Hoge druk van meer dan 262 kPa (+7) in de
producttank, ofwel 38 psig (£1)

» Lage druk van minder dan 103 kPa (+£7) in de
producttank, ofwel 15 psig (£1)

* Hoge apparaattemperatuur van meer dan 135 °C
(275 °F), geactiveerd door een lage druk in de
producttank als de thermische schakelaar in de
compressor springt (en de compressor uitschakelt)

* Zuurstofmonitor: Als de zuurstofmonitor een
zuurstofconcentratie onder 82% detecteert, gaat het
waarschuwingslampje voor lage zuurstofconcentratie
(‘Oz) branden. Als de lage O2-toestand aanhoudt, wordt
ook een hoorbaar intermitterend alarm geactiveerd.

* Stroomstoring: als het apparaat in gebruik
is en er vermogensverlies optreedt, gaat het
stroomstoringslampje branden (*’.= =) en klinkt er een
niet-continu geluidsalarm.

* Productfilter: filter voor > 10 pm

Onderdeelnr. MN239-C4 E | Gebruikershandleiding DUT - 171 I



NewLife Famil

Bedieningsinstructies - dubbel debiet

Met de dubbele debietoptie voor 10 liter van het NewLife

Intensity 10-apparaat kan een enkele concentrator in de grote
debietbehoefte voorzien van een patiént met 10 I/min. of van

twee patiénten, bij om het even welke debietcombinatie van
10 I/min. Ideaal voor thuisgebruik of voor gebruik in een
verzorgingsinstelling, ziekenhuis of in de wachtkamer van
een arts.

Primaire
debietmeter
Secundaire
debietmeter

Luchtuitlaatoptie

Aan de hand van de volgende informatie maakt u

kennis met de luchtuitlaatoptie voor de NewLife Elite-
zuurstofconcentrator.

Lees alle informatie in deze patiéntenhandleiding van de
NewLife Elite en zorg dat u deze begrijpt voordat u het
apparaat gaat gebruiken.

Neem bij vragen gerust contact op met de leverancier van
uw apparaat.

WAARSCHUWING: VRAAG ONMIDDELLUK
MEDISCHE HULP ALS U ONGEMAK OF EEN
MEDISCHE NOODTOESTAND ERVAART.

A

WAARSCHUWING: DIT APPARAAT MAG NIET ALS
LEVENSINSTANDHOUDINGSSYSTEEM WORDEN
GEBRUIKT. BlJ GERIATRISCHE, PEDIATRISCHE OF

ENIGE ANDERE PATIENTEN DIE NIET IN STAAT ZIJN

EEN ONGEMAK KENBAAR TE MAKEN TERWIJL ZE DIT
APPARAAT GEBRUIKEN, KAN BIJKOMEND TOEZICHT
VEREIST ZIJN. PATIENTEN MET AUDITIEVE EN/OF
VISUELE BEPERKING(EN) VEREISEN MOGELIJK HULP OP
HET VLAK VAN ALARMBEWAKING.
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De luchtuitlaat van de NewlLife Elite

bedienen

1. Lees alle informatie in het hoofdstuk 'Uw
zuurstofconcentrator bedienen' van de
patiéntenhandleiding van de NewLife Elite en zorg dat u
deze begrijpt voordat u het apparaat gaat gebruiken.

Opmerking: met de luchtuitlaatoptie van de NewLife Elite
kunt u een draagbare verstuiver aansluiten

Afbeelding 1: Weergave van verstuiver met slangen, ventiel
en fitting

Afbeelding 2: Weergave van ventiel en fitting inbegrepen in
luchtuitlaatset onderdeelnr. KI365-1:

o Luchtventiel: Onderdeelnr. VA007-1
o Slangkoppeling luchtuitlaat: Onderdeelnr. F0032-1

Opmerking: u blijft mogelijk zuurstof van het apparaat
toegediend krijgen terwijl u de luchtuitlaatoptie gebruikt.

Afbeelding 1: Weergave van luchtuitlaatoptic met draagbare
verstuiver

> Luchtklep

]

___ Slangkoppeling
luchtuitlaat

I

Afbeelding 2

2. Zoek de slangkoppeling van de luchtuitlaat aan de
voorzijde van het apparaat (afbeelding 2). Als er
een draagbare verstuiver wordt gebruikt, sluit dan
het ene uiteinde van de luchttoevoerslang aan op
de slangkoppeling van de luchtuitlaat en het andere
uiteinde op de onderzijde van de verstuiver.



Opmerking: er wordt geen met zuurstof verrijkte lucht naar
de luchtuitlaat gevoerd.

Opmerking: in een zeer vochtige omgeving of tijdens een
langere periode van inactiviteit, moet u het luchtventiel
volledig openen (afbeelding 3) om het systeem te reinigen/
spoelen.

w

>

e

>

. Vul het bekertje van de verstuiver met de door uw arts
voorgeschreven medicatie (raadpleeg het hoofdstuk
'Verstuiver met medicatie' voor vulinstructies).
Bedien het NewLife Elite-apparaat minstens vijf
minuten lang en open dan het luchtventiel volledig.

Afbeelding 3

Start uw behandeling (raadpleeg het hoofdstuk 'Inhalatie
van medicatie/behandelingsinstructies'). De medicatie
van de verstuiver is waarneembaar als een fijne nevel. *
Zodra de behandeling is afgelopen, draait u het
luchtventiel in de 'OFF'-stand (uit).

Opmerking: de luchtuitlaatregelaar van de NewLife Elite is
vooraf ingesteld om 6 liter per minuut (I/min.) aan 85 kPa
(12 psig) toe te dienen.

=

=)

*

Koppel de verstuiver en de luchttoevoerslang los van de
slangkoppeling van de luchtuitlaat.

. Reinig de verstuiver. (Raadpleeg het hoofdstuk 'De
verstuiver reinigen').

Als u vermoedt dat uw verstuiver niet correct werkt,
neem dan contact op met de leverancier van uw
apparaat.

NewlLife Famil

De verstuiver vullen met medicatie

1. Maak uw handen grondig schoon.

2. Gebruik een oogdruppelaar, spuit of een ander
meetinstrument om de correcte hoeveelheid medicatie,
zoals voorgeschreven door uw arts, toe te meten.

Opmerking: gebruik uitsluitend de hoeveelheid
medicatie en de toedieningsfrequentie die uw arts heeft
voorgeschreven

3. Verwijder het medicatiebekertje van de verstuiver
of schroef het los en plaats de voorgeschreven dosis
afgemeten medicatie in het medicatiebekertje
(afbeelding 4).

4. Sluit het medicatiebekertje aan op de verstuiver en
sluit dan het T-stuk of mondstuk aan op de verstuiver
(afbeelding 5).

Afbeelding 5: Mondstuk van de verstuiver

w

. Sluit het ene uiteinde van de luchttoevoerslang aan op
de slangkoppeling van de luchtuitlaat en het andere
uiteinde op de onderzijde van de verstuiver. Open dan
het luchtventiel volledig, zoals in afbeelding 3 wordt
getoond.

Start uw behandeling. (Raadpleeg het hoofdstuk
'Inhalatie van medicatie/behandelingsinstructies').

=
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Inhalatie van medicatie/
behandelingsinstructies

Opmerking: in de meeste gevallen zijn de onderstaande
instructies voor het inhaleren van medicatie aanbevolen.
Als uw arts of zorgverlener u speciale instructies heeft
gegeven, dan moet u de voorgeschreven instructies in
acht nemen.

1. Shuit uw mond rondom het mondstuk, zonder het tussen
uw tanden te klemmen (afbeelding 6).

Afbeelding 6: Mondstuk

2. Neem traag en diep adem en pauzeer 1 a 2 seconden
lang aan het eind van de inhalatie. Adem vervolgens
traag en volledig uit.

3. Herhaal dit totdat de voorgeschreven dosis medicatie is
verneveld of totdat de voorgeschreven behandelingsduur
is verlopen (afhankelijk van wat zich het eerst voordoet).

4. Als uw arts of zorgverlener u heeft opgedragen om
tijdens uw behandeling korte rustperiodes in te lassen,
vergeet dan niet het luchtventiel in de 'OFF'-stand (uit)
te draaien. Zo blijft uw medicatie bewaard.

De verstuiver reinigen

Opmerking: voer de onderstaande stappen 1 en 2 uit
na elke behandeling om te voorkomen dat medicatie
zich in de onderdelen van de verstuiver zou ophopen en
verharden.

Opmerking: een langere behandelingsduur kan wijzen op
een defecte verstuiver. Neem contact op met de leverancier
van uw apparatuur als dit het geval is.
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. Haal na elke behandeling de verstuiver en het 'T'-stuk of
mondstuk uit elkaar.

Verwijder het bekertje van de verstuiver of schroef het
los en spoel elk onderdeel zorgvuldig met warm water.

»

had

Reinig alle onderdelen van de verstuiver (uitgezonderd
de luchttoevoerslang) eenmaal per dag met een mild
reinigingsmiddel of een zeepoplossing in warm water.
Spoel ze grondig en dompel alle onderdelen 30 minuten
lang onder in een oplossing met een (1) deel witte azijn
en drie (3) delen water om ze te ontsmetten.

Afbeelding 7

4. Spoel de onderdelen grondig met warm water om de
ontsmettende oplossing te verwijderen.

. Leg alle onderdelen van de verstuiver op keukenpapier
of zacht, absorberend materiaal om ze aan de lucht te
laten drogen. NIET DROOGWRIJVEN.

. Berg de onderdelen, zodra ze droog zijn, op in een
schone bak of plastic tas.

. Herhaal de bovenstaande procedure na elke
behandeling/na elk gebruik door een patiént.

AN

w

N

N

LET OP: volgens de Amerikaanse federale
wetgeving mag dit apparaat alleen worden
verkocht of verhuurd op voorschrift

van een arts of een andere erkende
professionele zorgverlener.
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Materialen waar de bediener direct of indirect mee in contact komt

NewlLife Elite:

Concentratorbehuizing... ... Valtra/ABS
NELSNOET ..ottt PVC
Stoffilter .... .. Polyester
AAN/UIT-schakelaar . . Thermoplast
ZWenKwielen........cccovvieiviiiiiicieeeeceeeenes Nylon

Instelknop voor het debiet.. .ABS/polycarbonaat
..... . Verchroomd messing

NewlLife Intensity 10:

Concentratorbehuizing.................. Valtra/ABS/polystyreen
NESNOET ... PVC
Stoffilter ... ... Polyester
AAN/UIT-schakelaar . . Thermoplast
ZWENKWICIEN ...t Nylon
Instelknop voor het debiet. .ABS/polycarbonaat
Gasuitlaat ..... .. Verchroomd messing

Lexan

Reiniging, verzorging en goed onderhoud

WAARSCHUWING: REINIG DE BEHUIZING,
HET BEDIENINGSPANEEL EN HET
NETSNOER UITSLUITEND MET EEN MILDE
HUISHOUDREINIGER DIE U AANBRENGT
MET EEN VOCHTIGE (GEEN NATTE)

DOEK OF SPONS. DROOG NADIEN HET
VOLLEDIGE OPPERVLAK. ZORG DAT ER
GEEN VLOEISTOF IN DE CONCENTRATOR
KOMT. BESTEED BIJZONDERE AANDACHT
AAN DE ZUURSTOFUITGANG VOOR DE
CANULEAANSLUITING EN ZORG ERVOOR
DAT DEZE ALTLID VRIJ IS VAN STOF, WATER
EN DEELTJES.

A

Behuizing

Schakel het apparaat UIT en koppel het los van voordat

u het schoonmaakt of ontsmet. Spuit NIET rechtstreeks

op de behuizing. Gebruik een vochtige (geen natte) doek
of spons. Spuit een milde reinigingsoplossing op de

doek of spons om de behuizing te reinigen. Ga te werk
overeenkomstig de aanbevelingen van de fabrikant van het
schoonmaakmiddel. De behuizing van het apparaat moet
in ieder geval worden gereinigd voordat het apparaat door
iemand anders wordt gebruikt.

WAARSCHUWING: RISICO OP ELEKTRISCHE
SCHOKKEN. SCHAKEL HET APPARAAT

UIT EN HAAL DE STEKKER UIT HET
STOPCONTACT VOORDAT U HET APPARAAT
SCHOONMAAKT. Z0 VOORKOMT U
MOGELIJKE ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN
RISICO OP BRANDWONDEN. ALLEEN UW
LEVERANCIER VAN DE APPARATUUR OF
EEN BEVOEGD ONDERHOUDSTECHNICUS
MAG DE BEHUIZING VERWIDEREN OF HET
APPARAAT ONDERHOUDEN.

A

WAARSCHUWING: VOORKOM DAT DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR NAT WORDT OF DAT
ER VLOEISTOF BINNENDRINGT IN HET APPARAAT.
DIT KAN LEIDEN TOT STORING OF AFSLAAN VAN
HET APPARAAT EN EEN VERHOOGD RISICO OP
ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN BRANDWONDEN MET
ZICH MEEBRENGEN.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN OLIE, SMEER,
PRODUCTEN OP BASIS VAN PETROLEUM OF ANDERE
ONTVLAMBARE PRODUCTEN IN COMBINATIE

MET ZUURSTOFHOUDENDE ACCESSOIRES OF DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR. ZUURSTOF VERSNELT DE
VERBRANDING VAN ONTVLAMBARE STOFFEN.
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WAARSCHUWING: GEBRUIK VOOR EN TIJDENS DE
ZUURSTOFTHERAPIE ALLEEN LOTIONS EN ZALVEN

OP WATERBASIS DIE COMPATIBEL ZIJN MET
ZUURSTOF. GEBRUIK NOOIT PETROLEUM- OF
OLIEHOUDENDE LOTIONS OF ZALVEN OM HET RISICO
OP BRAND EN BRANDWONDEN TE VERMIJDEN.

WAARSCHUWING: GEBRUIK GEEN VLOEISTOF
RECHTSTREEKS OP HET APPARAAT. DE LIJST MET
AFGERADEN CHEMISCHE STOFFEN OMVAT, MAAR
IS NIET BEPERKT TOT: ALCOHOL EN PRODUCTEN
OP ALCOHOLBASIS, PRODUCTEN OP BASIS VAN
GECONCENTREERD CHLOOR (ETHYLEENCHLORIDE)
EN PRODUCTEN OP OLIEBASIS (PINE-SOL®, LESTOIL®).
DEZE STOFFEN MOGEN NIET WORDEN GEBRUIKT
OM DE KUNSTSTOFFEN BEHUIZING VAN DE
ZUURSTOFCONCENTRATOR SCHOON TE MAKEN. ZE
KUNNEN DE KUNSTSTOF NAMELIJK BESCHADIGEN.
MAAK DE BEHUIZING, HET BEDIENINGSPANEEL EN
HET NETSNOER ALLEEN SCHOON MET EEN MILD
SCHOONMAAKMIDDEL EN EEN VOCHTIGE (GEEN
NATTE) DOEK OF SPONS EN VEEG VERVOLGENS
ALLE OPPERVLAKKEN DROOG. ZORG DAT ER GEEN
VLOEISTOF IN HET APPARAAT KOMT.

Opmerking: volg altijd de instructies voor correct gebruik
van de fabrikant van de canule. Vervang de wegwerpcanule

LET OP: de fabrikant raadt aan om een
alternatieve bron van extra zuurstof te
gebruiken in geval van een stroomuitval,
alarmsituaties of mechanische storingen.
Raadpleeg uw arts of de leverancier van
uw apparatuur voor het vereiste soort
reservesysteem.

AN

LET OP: het is erg belangrijk dat alleen het

voorgeschreven zuurstofniveau wordt gekozen. Wijzig
de debietselectie niet tenzij dit werd aangegeven door
een bevoegde clinicus.

LET OP: de zuurstofconcentrator mag worden gebruikt
tijdens het slapen als dit werd aanbevolen door een
bevoegde clinicus.

Vervanging van de canule

Volg altijd de instructies voor correct gebruik van

de fabrikant van de canule. Vervang de neuscanule

of zuurstofslang volgens de aanbevelingen van de
fabrikant van de canule of van de leverancier van uw
zuurstofapparatuur. Uw arts of zuurstofleverancier zal u
informatie geven over reiniging en vervanging.

Extra vervangonderdelen zijn verkrijgbaar bij de
leverancier van uw zuurstofapparatuur.

volgens de instructies van de fabrikant ervan of van de
leverancier van uw apparaat. Bijkomende benodigdheden
zijn beschikbaar bij de leverancier van uw apparaat.

Opmerking: de fabrikant raadt niet aan om deze
apparatuur te steriliseren.

Filters

Was minimaal een keer per week het grovedeeltjesfilter
van de luchtinlaat. Die bevindt zich aan de achterkant
van het apparaat. De leverancier van het apparaat zal u
mogelijk aanraden het filter vaker te reinigen, athankelijk

van de gebruiksomstandigheden. Volg deze stappen om het

luchtinlaatfilter correct te reinigen:

Opmerking: gebruik het apparaat niet zonder dat het
grovedeeltjesfilter voor de inlaat aanwezig is.

—

. Verwijder het filter en was die in een warme oplossing
van water en zeep.

. Spoel het filter grondig en verwijder overtollig water met
een zachte, absorberende doek. Controleer of het filter
volledig droog is alvorens die terug te plaatsen.

IS

(%)

. Plaats het droge filter terug.

Reservezuurstofvoorziening

De leverancier van uw apparaat raadt u wellicht een andere
bron van aanvullende zuurstof aan voor het geval er een
mechanische storing of stroomuitval optreedt.
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Alle alarmen zijn alarmen met lage prioriteit.

Alarm

Betekenis

Handeling

Geel lampje voor algemene

storingen en niet-continu

geluidsalarm

Hoge druk in de
producttank OF lage druk
in de producttank OF hoge
apparaattemperatuur OF
geen debiet (alleen enkele
debietmeter van 10 |/min.)

Zorg dat de debietmeter is geopend tot het
minimumdebiet of hoger. Zorg dat de canule niet
bekneld of geknikt is. Verwijder alle hulpmiddelen die
stroomafwaarts van de uitlaat van het apparaat zijn
aangesloten. Zorg dat alle zijden van het apparaat zich
op minimaal 30,5 cm (12 inch) afstand van obstakels en
andere voorwerpen bevinden. Zorg dat het uitwendige
grovedeeltjesfilter van de inlaat schoon en niet verstopt
is. Zorg dat de apparaattemperatuur zich binnen het
bedrijfshereik bevindt. Blijft het probleem bestaan, neem
dan contact op met de leverancier van uw apparaat voor
onderhoud.

Geel zuurstofmonitorlampje

2 en niet-continu
geluidsalarm

Lage zuurstofconcentratie

Neem contact op met de leverancier van uw apparaat
voor onderhoud.

Geel lampje voor stroomstoring

-~ . . = en niet-continu

geluidsalarm

Stroomstoring

Zorg dat het apparaat is aangesloten op een
goedgekeurd en werkend stopcontact. Zorg dat de
schakelaar van de stroomonderbreker is ingedrukt. Blijft
het probleem bestaan, neem dan contact op met de
leverancier van uw apparaat voor onderhoud.

Probleemoplossing

Als uw NewLife-zuurstofconcentrator niet goed werkt, raadpleeg dan de tabel op de volgende pagina's voor mogelijke
oorzaken en oplossingen en neem indien nodig contact op met de leverancier van uw apparaat.

Als het niet lukt om uw apparaat in te schakelen, sluit uw neuscanule, zuurstofmasker of ander accessoire dan aan op een
reservebron van aanvullende zuurstof.

nemen.

Opmerking: voer geen onderhoud uit dat geen deel uitmaakt van de mogelijke oplossingen in deze handleiding.

Opmerking: om te voorkomen dat de garantie zijn geldigheid verliest, dient u alle aanwijzingen van de fabrikant in acht te

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Apparaat werkt niet. Er klinkt
een geluidsalarm vanwege
stroomuitval.

Netsnoer niet aangesloten op
een stopcontact.

Controleer of de stekker van het netsnoer goed is
aangesloten op het stopcontact.

Het stopcontact geeft geen
stroom.

Inspecteer de stroombron, de wandcontactdoos, de
zekering en de stroomonderbreker in uw woning.

Stroomonderbreker van
de zuurstofconcentrator is
geactiveerd.

Neem contact op met de leverancier van uw
apparaat voor onderhoud.
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Beperkte zuurstofstroom.

De bevochtigerfles is vuil of
verstopt.

Verwijder de bevochtigerfles (als u deze gebruikt)
van de zuurstofuitlaat. Als de zuurstofstroom nu weer
in orde is, dient u de bevochtigerfles te reinigen of te
vervangen door een nieuwe.

Neuscanule, zuurstofmasker,
katheter en/of zuurstofslang of
ander accessoire is defect.

Verwijder de neuscanule, het zuurstofmasker of
ander accessoire van de zuurstofslang. Als de
zuurstofstroom nu weer in orde is, dient u de
neuscanule, het zuurstofmasker of ander accessoire
te vervangen door een nieuwe.

Lek of andere blokkade.

Koppel de toedieningsslang los bij de zuurstofuitlaat
(voorzijde apparaat). Als de zuurstofstroom nu weer
in orde is, dient u de zuurstofslang te controleren op
knikken en verstopping. Vervang indien nodig.

Neem contact op met de leverancier van uw
apparaat.

Ophoping van condens in
de zuurstofslang tijdens het
gebruik van de bevochtigerfles.

Ventilatie van het apparaat
niet in orde. Verhoogde
bedrijfstemperatuur.

Zorg dat het apparaat niet in de buurt staat

van gordijnen, bekledingen, heteluchtroosters,
verwarmingen en haarden. Zorg ervoor dat alle
zijden van het apparaat zich op minimaal 30,5 cm
(12 inch) afstand van muren en andere obstakels
bevinden. Plaats het apparaat niet in een besloten
ruimte.

Laat de zuurstofslang drogen of vervang deze door
een nieuwe. Vul de bevochtigerfles opnieuw met
KOUD water. OVERSCHRIJD DE VULLIN NIET.

Niet-continu geluidsalarm klinkt.

Apparaatstoring.

Zet de 1/0-schakelaar op 0, neem uw
reservezuurstofbron in gebruik en neem onmiddellijk
contact op met de leverancier van uw apparaat.

De NewLife Family toont een
alarmbericht en laat een niet-
continue pieptoon horen.

Raadpleeg de tabel met
alarmsituaties.

Raadpleeg de tabel met alarmsituaties.

De zuurstofconcentrator kan
niet worden aangezet.

Niet verbonden met een
stroombron.

Algemene storing.

Sluit het apparaat aan op een voedingsbron.

Controleer of de uitwendige aansluitingen goed zijn
bevestigd.

Neem contact op met de leverancier van uw
apparaat en schakel zo nodig over op een
alternatieve zuurstofbron.

Alle overige problemen.

Zet de 1/0-schakelaar op 0, neem uw
reservezuurstofbron in gebruik en neem onmiddellijk
contact op met de leverancier van uw apparaat.
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Met het oog op correcte prestaties en veiligheid mag

u alleen de opgesomde accessoires gebruiken die via
de leverancier van uw zuurstofapparatuur door CAIRE
worden verstrekt. Het gebruik van accessoires die niet
op de onderstaande lijst staan, kan de prestaties en/of
veiligheid van de concentrator negatief beinvloeden.
De volgende accessoires voor toediening van zuurstof
worden aanbevolen voor gebruik met de NewLife-
zuurstofconcentrator.

Standaardaccessoires NewLife Family

Neuscanule met 2,1 m (7 ft.) lange CU002-1
slang (max. 6 I/min.)

Zuurstofuitlaatadapter F0025-1

Zuurstofmasker met 2,1 m (7 ft.) MS013-1
lange slang (max. 10 I/min.)*

Verlengstuk bevochtigeradapter HU002-1

Bevochtigerfles voor Elite-modellen HU003-1
(6-15 I/min.)

Bevochtigerfles voor Intensity- HU014-1
modellen (6-15 I/min.)
SureFlow FMO069

*Zuurstofmaskers mogen alleen worden gebruikt met de
NewLife Intensity 10-modellen.

Opmerking: er zijn mogelijk bijkomende opties beschikbaar
voor landspecifieke snoeren, daar waar dit hierboven

is aangegeven. Neem contact op met CAIRE of met de
leverancier van uw zuurstofapparatuur als u alternatieve
opties nodig hebt voor een bestelling.

WAARSCHUWING: ZWANGERE VROUWEN
OF VROUWEN DIE BORSTVOEDING GEVEN
MOGEN DE IN DEZE HANDLEIDING
AANBEVOLEN TOEBEHOREN NIET
GEBRUIKEN WEGENS DE MOGELIJKE
AANWEZIGHEID VAN FTALATEN.
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EMC-testen

Voor medische apparatuur zijn speciale voorzorgsmaatregelen vereist met betrekking tot de elektromagnetische
compatibiliteit (EMC) en deze apparatuur moet worden geinstalleerd en in gebruik worden genomen conform de EMC-
informatie in dit hoofdstuk.

Leidraad en Verklaring van de fabrikant - Elektromagnetische emissies

De NewlLife is bestemd voor gebruik in de hieronder gespecificeerde elektromagnetische omgeving. De klant of de gebruiker
van de NewLife dient te verzekeren dat het apparaat in een dergelijke omgeving wordt gebruikt.

Emissietest Naleving Elektromagnetische omgeving - Leidraad
o De Newlife gebruikt alleen RF-energie voor zijn interne werking. De
RF-emissies RF-emissies zijn daarom erg laag en het is onwaarschijnlijk dat deze
Groep 1 . - . . L
CISPR 11 enige storing zouden veroorzaken in elektronische apparatuur die zich
dichtbij bevindt.
RF-emissies
Klasse B
CISPR 11 - . o . .

- — De Newlife is geschikt voor gebruik in alle instellingen, waaronder
Harmonische emissies Conform instellingen met een woonfunctie en instellingen die rechtstreeks zijn
IEC 61000-3-2 aangesloten op een laagspanningsnetwerk dat gebouwen met een
Spanningsfluctuaties/ woonfunctie van stroom voorziet.
flikkeremissies Conform
IEC 61000-3-3
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Leidraad en verklaring van de fabrikant - Elektromagnetische immuniteit

De NewlLife is bestemd voor gebruik in de hieronder gespecificeerde elektromagnetische omgeving. De klant of de gebruiker
van de NewLife dient te verzekeren dat het apparaat in een dergelijke omgeving wordt gebruikt.

Immuniteitstest

|IEC 60601-testniveau

Nalevingsniveau

Elektromagnetische omgeving - Leidraad

Elektromagnetische
omgeving - Leidraad

IEC 61000-4-2

+6 kV contact
+8 kV lucht

+6 kV contact
+8 kV lucht

Houten, betonnen of keramische tegelvloer
vereist. Indien de vloerbedekking bestaat
uit synthetisch materiaal, dient de relatieve
luchtvochtigheid minimaal 30% te zijn.

Snelle elektrische
transiénten/burst

+2 kV voor voedingskabels

+1 kV voor ingangs-/

+2 kV voor
voedingskabels

De netvoedingskwaliteit dient die van een
gangbare zakelijke of ziekenhuisomgeving

IEC 61000-4-4 - o te zijn.
uitgangsleidingen N.v.t.
+ 1 kV lijn(en) naar . o .
Stroomstoten + 1kV lijn(en) naar lijn(en) | lijn(en) De netvoedingskwaliteit dient die van een
B N gangbare zakelijke of ziekenhuisomgeving
IEC 61000-4-5 +2 kV lijn(en) naar aarde +2 kV lijn(en) naar

lijn(en)

te zijn.

<5% U,
(>95% daling in U))
voor 0,5 cyclus

<5% U,
(>95% daling in U))
voor 0,5 cyclus

0, 0,

Spanninasdalingen 40% U, o 40% U o De netvoedingskwaliteit dient die van een
k(F))rte gscalingen. | (60% daling in Uy) (60% daling in U,) gangbare zakelijke of ziekenhuisomgeving
onderbrekingen en voor 5 cycli voor 5 cycli te zijn. Indien de gebruiker van de NewLife
spamninasfluctuaties Family een constante werking vereist
bFi)' in ang sliinen van gedurende stroomonderbrekingen, is het aan
dé st?oor?wo]orziening 70% U, 70% U, te raden de NewLife aan te sluiten op een
IEC 61000-4-11 (30% daling in U,) (30% daling in U,) storing_svrije stroomvoorziening (UPS) of een

voor 25 cycli voor 25 cycli batterij.

<5% U, <5% U,

(>95% daling in U)) (>95% daling in U))

voor 5 sec voor 5 sec
Netfrequentie De magnetische velden van de netfrequentie
(50/60 Hz) magnetisch | 3A/m 3A/m dienen die van een typische commerciéle of

veld IEC 61000-4-8

ziekenhuisomgeving te zijn.

OPMERKING U, is de spanning van de wisselstroomnetvoeding voorafgaand aan de toepassing van het testniveau.
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Leidraad en verklaring van de fabrikant - Elektromagnetische immuniteit

De Newlife is bestemd voor gebruik in de hieronder gespecificeerde elektromagnetische omgeving. De klant of de gebruiker
van de Newlife dient te verzekeren dat het apparaat in een dergelijke omgeving wordt gebruikt.

Immuniteitstest | IEC 60601-testniveau Nalevingsniveau Elektromagnetische omgeving - Leidraad
Geleide RF 3 Vrms 3Vrms Draagbare en mobiele RF-communicatie-
IEC 61000-4-6 150 kHz tot 80 MHz apparatuur mag niet dichter bij onderdelen

van de Newlife, inclusief de kabels, worden
gebruikt dan de aanbevolen scheidingsaf-
stand die werd berekend a.d.h.v. de vergelij-

Uitgestraalde RF 3V/m 3V/m king die van toepassing is op de frequentie
van de zender.
IEC 61000-4-3 80 MHz tot 2,5 GHz

Aanbevolen scheidingsafstand

d=12\P
d=12VP 80 MHz tot 800 MHz
d=12VP 800MHztot0,5 GHz

waarbij P staat voor het nominale maximale
uitgangsvermogen van de zender in watt (W)
volgens de fabrikant van de zender en d
voor de aanbevolen scheidingsafstand in
meter (m).

Veldsterktes van stationaire RF-zenders,
zoals bepaald door een overzicht van het
elektromagnetisch veld,? dienen lager

te zijn dan het nalevingsniveau in elk
frequentiebereik. ®

Interferentie kan voorkomen in de nabijheid
van apparatuur waarop het volgende

symbool staat: ((.))
|

OPMERKING 1 Bij 80 MHz en 800 MHz geldt het hogere frequentiebereik.

OPMERKING 2 Het kan zijn dat deze richtlijnen niet op alle situaties van toepassing zijn. Elektromagnetische propagatie wordt
beinvloed door absorptie en reflectie van gebouwen, voorwerpen en mensen.

2 Veldsterktes van stationaire zenders zoals basisstations voor (mobiele/draadloze) radiotelefoons en landmobiele radio's,
amateurradio-, AM- en FM-radio-uitzendingen en televisie-uitzendingen, kunnen niet nauwkeurig theoretisch worden
voorspeld. Om de elektromagnetische omgeving van stationaire RF-zenders te evalueren, kan men een elektromagnetisch
terreinonderzoek uitvoeren. Wanneer de gemeten veldsterkte op de plek waar de NewLife Family gebruikt wordt boven het
hierboven weergegeven RF-nalevingsniveau uitkomt, moet de NewLife in de gaten worden gehouden om te controleren of
hij normaal werkt. Als u constateert dat het apparaat niet normaal werkt, kan het nodig zijn om extra maatregelen te treffen,
zoals het anders richten of het verplaatsen van de NewLife Family.

b Binnen het frequentiebereik van 150 kHz tot 80 MHz dienen de veldsterktes minder dan 3 V/m te zijn.
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en NewLife-apparaten

Aanbevolen scheidingsafstand tussen draagbare en mobiele RF-communicatieapparatuur

De Newlife is bestemd voor gebruik in een elektromagnetische omgeving waarin uitgestraalde RF-storingen worden
beheerd. De klant of de gebruiker van de NewLife kan elektromagnetische storing helpen voorkomen door een minimale
scheidingsafstand tussen de draagbare en mobiele RF-communicatieapparatuur (zenders) en de Newlife in acht te nemen
zoals hieronder aanbevolen, overeenkomstig het maximumvermogen van de communicatieapparatuur.

Nominaal Scheidingsafstand volgens frequentie van de zender
maximumvermogen (m)
van de zender 150 KHz tot 80 MHz 80 MHz tot 800 MHz 800 MHz tot 2,5 GHz

W d=12VP d=12VP d=12VP

0,01 0,12 0,12 0,23

0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 23

10 3,8 3,8 7.3

100 12 12 23

Voor zenders met een ander nominaal maximumvermogen dan hierboven vermeld, kan de aanbevolen scheidingsafstand (d)
in meter (m) worden geschat met behulp van de vergelijking die van toepassing is op de frequentie van de zender, waarbij P
staat voor het nominale maximaal uitgangsvermogen van de zender in watt (W) volgens de fabrikant van de zender.
OPMERKING 1 Bij 80 MHz en 800 MHz geldt de scheidingsafstand voor het hogere frequentiebereik.

OPMERKING 2 Het kan zijn dat deze richtlijnen niet op alle situaties van toepassing zijn. Elektromagnetische propagatie wordt
beinvloed door absorptie en reflectie van gebouwen, voorwerpen en mensen.

Classificatie

Type bescherming tegen elektrische schokken:

Klasse 11 De bescherming tegen elektrische schokken
wordt gewaarborgd door dubbele isolatie.
Aardgeleiding of vertrouwen op de
installatieomstandigheden is niet nodig.

Mate van bescherming tegen elektrische schokken:

Type BF  Apparatuur die een bepaalde mate van
bescherming tegen elektrische schokken biedt op het
gebied van
1) toegestane lekstroom;

2) betrouwbaarheid van aardaansluiting (indien
aanwezig).
Niet bestemd voor rechtstreekse harttoepassingen.

Mate van bescherming tegen schadelijke indringing van
water:
Druipwaterdichte apparatuur - [P21.
Bescherming tegen binnendringing van vaste
vreemde voorwerpen groter dan 12,5 mm in
diameter en bescherming tegen verticaal vallende
waterdruppels.

Toegestane methode voor reiniging en infectiebeheersing:
Raadpleeg het hoofdstuk 'Onderhoud' in de
onderhoudshandleidingen van NewLife.

Mate van veiligheid van de toepassing in de aanwezigheid
van brandbare anesthesiegassen:
De apparatuur is niet geschikt voor een dergelijke
toepassing.

Bedrijfswijze:
continubedrijf.

CAIRE en CAIRE Inc. zijn gedeponeerde handelsmerken van CAIRE Inc. Bezoek onze
onderstaande website voor een volledige lijst van handelsmerken.
Handelsmerken: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. behoudt zich het recht voor om te allen tijde

zonder voorafgaande kennisgeving en zonder verdere verplichtingen of gevolgen

producten uit het assortiment te halen en om prijzen, materialen, uitrusting, kwaliteit,
beschrijvingen, specificaties en/of processen van producten te wijzigen. Alle hierin niet
uitdrukkelijk genoemde rechten zijn, waar van toepassing, voorbehouden. I
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Brugerkontrolelementer og indikatorer for systemstatus

0g synopsis

1SO 7000; grafiske symboler til brug pa udstyr — indeks

Rédets direktiv 93/42/EQF om medicinske

anordninger

Lzes brugervejledningen inden betjening.
Reg.nr. 1641

Opbevaring eller driftstemperaturomrade.
Reg.nr. 0632

Opbevaring fugtighedsomrade.
Reg.nr. 2620

[ECJIREP] | Autoriseret representant i EU
Hvis den produkt-unikke
enhedsidentifikator (UDI) -markning
c € har CE #### -symbolet pa, overholder
enheden kravene i direktiv 93/42 / EQF
#### | vedrorende medicinsk udstyr. CE ####

symbolet angiver det bemyndigede organ
nummer.

Interne symboler

Q@ *S |

Atmosferisk trykbegrensning.
Reg.nr. 2621

®

Ma ikke anbringes i naerheden af
braendbare materialer, olie og fedt.

Ma ikke udszttes for regn. Opbevares tort.
Reg.nr. 0626

Producentens navn og adresse.
Reg.nr. 3082

GureaBeccal sy
srSCHENe Wi

Sikkerhedsagentur for CAN/CSA C22.2
nr. 60601-1-14 for elektromedicinsk
udstyr. Certificeret til det amerikanske
og canadiske marked i henhold til
amerikanske og canadiske standarder.

Forsigtig! Se medfolgende dokumentation.
Reg.nr. 0434A

Ma ikke adskilles.

Katalognummer Reg.nr. 2493

Serienummer Reg.nr. 2498

X

Angiver ved forekomst i enhedens
alarmpanel, at der er registreret en ekstern
stromafbrydelse.

Denne side op Reg.nr. 0623

}

2

Angiver ved forekomst i enhedens
alarmpanel lav iltkoncentration i enhedens
output.

Skrebelig — skal handteres forsigtigt.
Reg.nr. 0621

TIL (afbryderen er slaet til)

l@xb—llz’,g E% “)

Stablingsgrense efter nummer.
Reg.nr. 2403

FRA (afbryderen er slaet fra)

1S0 7010: G

rafiske symboler — sikkerhedsfarver

og -skiltning - registreret sikkerhedsskiltning

o
I
0

il

Fremstillingsdato

Brugervejledningen skal lases.
Reg.nr. M002

(]

Klasse IT-udstyr

Ma ikke udsettes for aben ild, brand eller
gnister. Aben anteendelseskilde og rygning
er ikke tilladt. Reg.nr. PO03

21 CFR 801.15: Code of Federal Regulations Title 21

Der mé ikke ryges i nzerheden af enheden
eller under drift. Reg.nr. P002

RX ONLY

Ifolge national lovgivning i USA ma dette
apparat kun szelges af en laege eller efter
ordination af en lage.

IEC 60601-1:

Elektromedicinsk udstyr Del 1 Generelle

sikkerhedskrav og vaesentlige funktionskrav

Type BF-del (beskyttelsesgrad
mod elektrisk sted) Reg.nr. 5333

IP21

Drypteet udstyr — [P21

> ®0

Advarsel! Reg.nr. W001
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om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)

Europa-Parlamentets og Radets direktiv 2012/19/EU:

WEEE
Dette symbol har til formal at minde
ejere af udstyr om at returnere det til
et genvindingsanlag, nar det er udtjent,
E i henhold til direktivet om affald af
elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE).
EEEEEE | Vores produkter overholder
begransningerne i RoHS-direktivet.
De indeholder ikke mere end spor
af bly eller andre farlige stoffer.

Dette produkt er muligvis omfattet af ét eller flere
amerikanske eller internationale patenter. Ga til

vores websted nedenfor for at se en liste over
geldende patenter. Pat.: www.caireinc.com/corporate/
patents/.

NewlLife Famil

NewlLife®-iltkoncentrator

Denne brugervejledning indeholder oplysninger om
NewLife-iltkoncentratoren (5 liters og 10 liters modeller).
Sorg for, at du har lzst og forstaet alle oplysninger i
denne vejledning, for enheden betjenes. Har du eventuelle
sporgsmal, vil udstyrsleveranderen med glaede besvare
dem for dig.

Hvad er en iltkoncentrator?

Den luft, vi indander, indeholder ca. 21 %

ilt, 78 % kvzlstof og 1 % andre luftarter.

I NewLife-iltkoncentratoren traekkes almindelig luft ind

i maskinen via luftindtagene. Derefter strammer den
igennem et sugende materiale, der kaldes en molekylesi.
Dette materiale adskiller ilten fra kvalstoffet og lader kun
ilten treenge igennem. Resultatet er en strom af meget ren
ilt, der leveres til brugeren.

Bemaerk: Der er aldrig fare for at lobe ter for ilt i et lokale,
nar du bruger iltkoncentratoren.

Grunden til, at din laege har
ordineret ilt

Mange mennesker lider af en rakke forskellige hjerte-,
lunge- og andre luftvejssygdomme. Et vasentligt antal af
disse personer kan have fordel af supplerende iltbehandling
i hjemmet, pa rejser eller ved deltagelse i daglige
aktiviteter uden for hjemmet.

Tlt er en luftart, der udger op til 21 % af den luft, vi
indander. Kroppen er athaengig af en konstant iltforsyning
for at kunne fungere ordentligt. Din laege har ordineret en
iltstrom eller en indstilling, der passer til netop din tilstand.

Selvom ilt ikke er et vanedannende leegemiddel, kan
uautoriseret iltbehandling veere farlig. Du skal radfere dig
med en laege, inden du anvender denne iltkoncentrator.
Leveranderen, der leverer dit iltudstyr, vil vise dig,
hvordan du skal indstille den ordinerede flowhastighed.
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n ADVARSEL: DER SKAL VZRE TYDELIG Udpakning af NewLife-

SKILTNING MED "RYGNING FORBUDT - H

ILTAPPARAT | BRUG" | HIEM, HVOR DER iltkoncentratoren

ANVENDES ILTAPPARATER. BRUGERE 0G Kontrollér, at alle dele, der er anfert ovenfor
PLEJERE SKAL INFORMERES OM FARERNE og vist nedenfor, er i pakken. Kontakt omgaende
VED AT RYGE | NARHEDEN AF, ELLER iltudstyrsleveranderen, hvis noget mangler.
UNDER BRUG AF, MEDICINSK ORDINERET « Stationer iltkoncentrator

ILT.

ADVARSEL: HVIS DER OPSTAR EN
A ALVORLIG HANDELSE MED DENNE ENHED,
SKAL BRUGEREN STRAKS RAPPORTERE
HANDELSEN TIL UDBYDEREN OG / ELLER
PRODUCENTEN. EN ALVORLIG HANDELSE
DEFINERES SOM EN SKADE, D@D ELLER
POTENTIALE TIL AT FORARSAGE SKADE
/ D@D, HVIS DER ER EN GENTAGELSE
AF HZENDELSEN. BRUGEREN KAN 0GSA
RAPPORTERE HANDELSEN TIL DEN
KOMPETENTE MYNDIGHED | DET LAND,
HVOR HANDELSEN FANDT STED.

FORSIGTIG: Producenten anbefaler, at du

A har en alternativ kilde til supplerende ilt
i tilfeelde af stromudfald, alarmtilstand
eller mekanisk fejl. Sperg din leege

eller udstyrsleverander, hvilken type
reservesystem der er pakreevet.

Det er meget vigtigt at veelge det ordinerede
iltniveau. Undga at aendre flowindstillingen,
medmindre en autoriseret klinisk arbejdende laege har
bedt dig om at gore det.

litkoncentratoren kan anvendes under sgvn, hvis dette
anbefales af en autoriseret klinisk arbejdende lege.

Brugerprofil

Koncentratorer er beregnet til at levere supplerende ilt

til brugere, der oplever ubehag som folge af lidelser,

der nedseatter lungernes evne til at transportere ilt fra
luften til blodet. Stationere iltkoncentratorer (SOC'er)
hverken indeholder eller lagrer ilt. De behover ikke
genopfyldes og kan fungere pa ethvert sted, hvor der er
ledning til vekselstromkilden. Brug af iltkoncentratoren
kraever ordination fra laegen, og den er ikke beregnet som
respirator.

Selvom iltbehandling kan ordineres til brugere i alle aldre,
er den typiske bruger @ldre end 65 ér og lider af en raekke
forskellige luftvejssygdomme, bl.a. kronisk obstruktiv
lungesygdom (KOL). Brugerne har typisk gode kognitive
evner og skal veere i stand til at kommunikere ubehag.
Hvis brugeren ikke er i stand til at kommunikere ubehag
eller leese og forstd merkaterne pa iltkoncentratoren og
brugervejledningen, anbefales brug kun under overvigning
af en person, som kan dette. Hvis der opleves ubehag
under brug af koncentratoren, anbefales det, at brugerne
kontakter hjemmeplejen. Det anbefales ogsa, at brugerne
har ekstra ilt tilgaengelig (dvs. iltflaske) i tilfeelde af
stromsvigt eller fejl i koncentratoren. Der kraeves ingen
serlige feerdigheder eller brugerevner for at bruge

I koncentratoren.
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Sadan laerer du din NewlLife-iltkoncentrator at kende

Bliv forst fortrolig med de vigtige dele af din NewLife-
iltkoncentrator (figur 1a, 1b og Ic).

A. Teand/sluk-knap (I/0): Starter og stopper betjeningen af
enheden.

B. Nulstillingsafbryderknap: Nulstiller enheden efter
nedlukning efter elektrisk overbelastning.

C. Digital timeteller: Registrerer enhedens samlede antal
driftstimer.

D. Flowmaler/justeringsknap: Kontrollerer og angiver
iltflowhastigheden i liter pr. minut (Ipm).

E. Iltudtag: Tilslutninger til fugter (hvis pakravet),
nasckanyle, ansigtsmaske eller kateter.

F. Handtag pa top og side: Gor det nemt at baere enheden.

G. Brugsanvisning: Indeholder procedurer for betjening af
enheden.

H. Grovpartikelfilter i luftindtag: Forhindrer, at stov og
andre luftbarne partikler treenger ind i enheden.

I. Netledning: Til tilslutning af enheden til stikkontakt.

A

ADVARSEL: BRUG IKKE
FORLANGERLEDNINGER TIL DENNE
ENHED, OG TILSLUT IKKE FOR MANGE STIK
| DEN SAMME STIKKONTAKT. BRUGEN AF
FORLANGERLEDNINGER KAN PAVIRKE
ENHEDENS YDEEVNE. ALT FOR MANGE
STIK | DEN SAMME STIKKONTAKT KAN
RESULTERE | EN OVERBELASTNING PA
EL-PANELET, SA AFBRYDEREN/SIKRINGEN
AKTIVERES ELLER GAR | BRAND, HVIS
AFBRYDEREN ELLER SIKRINGEN IKKE
FUNGERER.

Vigtigt!

Sikkerhedsinstruktionerne er defineret som
felger:

ADVARSEL: VIGTIGE
SIKKERHEDSOPLYSNINGER | FORBINDELSE
MED RISIKO FOR ALVORLIG PERSONSKADE.

A

Figur la

Figur lc

FORSIGTIG: Vigtige oplysninger om
forebyggelse af skader pa NewLife Family.

AN

| Bemaerk: Oplysninger, der kraever seerlig opmaerksomhed.
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Indikationer for anvendelse

Anvendelsesformal

CAIRE NewLife Oxygen Concentrator er beregnet
til administration af supplerende ilt. Enheden er
ikke beregnet til livsstotte og giver heller ikke
nogen patientovervagningsfunktioner.

ADVARSEL: DET ER MEGET VIGTIGT AT
VZLGE DET ORDINEREDE ILTNIVEAU.
UNDGA AT Z£NDRE FLOWINDSTILLINGEN,
MEDMINDRE EN AUTORISERET KLINISK
ARBEJDENDE LAGE HAR BEDT DIG OM AT
GORE DET.
ADVARSEL: IFOLGE NATIONAL LOVGIVNING | USA MA
DENNE ENHED KUN SZLGES ELLER UDLEJES EFTER
HENVISNING FRA EN LAGE ELLER ANDET AUTORISERET
SUNDHEDSPERSONALE.
ADVARSEL: DENNE ENHED MA IKKE ANVENDES SOM
RESPIRATOR. GERIATRISKE, PADIATRISKE ELLER
ANDRE BRUGERE, SOM IKKE ER | STAND TIL AT
KOMMUNIKERE UBEHAG UNDER BRUG AF DENNE
ENHED, KAN KRAVE YDERLIGERE OVERVAGNING.
BRUGERE MED HORE- OG/ELLER SYNSNEDS/ATTELSE
SKAL HAVE ASSISTANCE MED OVERVAGNING AF
ALARMER. HVIS DU FOLER DIG UTILPAS ELLER

BEFINDER DIG | EN MEDICINSK N@DSITUATION, SKAL
DU STRAKS SOGE LAGE.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE UDSTYRET UDEN
FORST AT HAVE L/ST OG FORSTAET DENNE
VEJLEDNING. HVIS DU IKKE FORSTAR ADVARSLERNE
OG INSTRUKTIONERNE, SKAL DU KONTAKTE
LEVERAND@REN AF UDSTYRET, FOR DU FORSOGER
AT BRUGE DET. | MODSAT FALD KAN DET MEDFGRE
SKADER.

ADVARSEL: RYGNING UNDER BRUG AF ILT ER DEN
STORSTE ARSAG TIL BRANDULYKKER OG RELATEREDE
DODSFALD. DU SKAL OVERHOLDE FOLGENDE
SIKKERHEDSADVARSLER:

ADVARSEL: UNDGA RYGNING, LEVENDE LYS ELLER
ABEN ILD I SAMME RUM SOM ENHEDEN ELLER
ILTBZARENDE TILBEHOR.

ADVARSEL: RYGNING UNDER BRUG AF NASEKANYLE
KAN UDL@SE FORBRANDING | ANSIGTET OG RISIKO
FOR D@DSFALD.

ADVARSEL: HVIS DU TAGER KANYLEN AF 0G
ANBRINGER DEN PA T0J, SENGETQ), M@BLER

ELLER ANDET POLSTRET MATERIALE, UDLGSES

EN EKSPLOSIONSAGTIG BRAND, HVIS DEN KOMMER
| FORBINDELSE MED CIGARETTER, VARMEKILDER,
GNISTER ELLER ABEN ILD.

Kontraindikationer for

anvendelse
ADVARSEL: UNDER VISSE FORHOLD
KAN DET VZARE FARLIGT AT ANVENDE
IKKE-ORDINERET ILT. ENHEDEN B@R KUN
ANVENDES EFTER ORDINATION FRA EN

LAGE.

ADVARSEL: MA IKKE ANVENDES | NARHEDEN
AF BRANDBARE ANASTESIMIDLER.

ADVARSEL: SOM MED ALLE ELEKTRISKE ENHEDER
KAN BRUGEREN OPLEVE PERIODER UDEN DRIFT

SOM FOLGE AF STROMAFBRYDELSER ELLER BEHOV
FOR, AT ILTKONCENTRATOREN SERVICERES AF

EN KVALIFICERET TEKNIKER. ITKONCENTRATOREN ER
IKKE VELEGNET TIL BRUGERE, DER VILLE FA ALVORLIGE
SUNDHEDSM/SSIGE FOLGER AF EN SADAN
MIDLERTIDIG STROMAFBRYDELSE.

ADVARSEL: HVIS DU RYGER, SKAL DU ALTID
FOLGE DISSE TRE (3) VIGTIGE TRIN FORST:
SLUK ILTKONCENTRATOREN, TAG KANYLEN
AF, 0G FORLAD DET LOKALE, HVOR

ENHEDEN ER PLACERET.

ADVARSEL: DER SKAL VARE TYDELIG SKILTNING MED
"RYGNING FORBUDT — ILTAPPARAT | BRUG" | HJEM,
HVOR DER ANVENDES ILTAPPARATER. BRUGERE 0G
PLEJERE SKAL INFORMERES OM FARERNE VED AT RYGE
I NAERHEDEN AF, ELLER UNDER BRUG AF, MEDICINSK
ORDINERET ILT.

ADVARSEL: IFOLGE NATIONAL LOVGIVNING | USA MA
DENNE ENHED KUN SALGES ELLER UDLEJES EFTER
HENVISNING FRA EN LAGE ELLER ANDET AUTORISERET
SUNDHEDSPERSONALE.

Sikkerhedsretningslinjer

ADVARSEL: LAS FOLGENDE VIGTIGE
SIKKERHEDSOPLYSNINGER OM NEWLIFE
INTENSITY-ILTKONCENTRATOR GRUNDIGT.

A

ADVARSEL: DENNE ENHED LEVERER EN HQ@)
ILTKONCENTRATION, DER FREMMER HURTIG
FORBR/NDING. RYGNING ELLER BRUG AF ABEN

ILD ER IKKE TILLADT | SAMME RUM SOM (1) DENNE
ENHED ELLER (2) ILTBZARENDE UDSTYR. MANGLENDE
OVERHOLDELSE AF DENNE ADVARSEL KAN MEDFORE
BRAND, MATERIEL SKADE OG/ELLER FYSISKE SKADER
ELLER D@DSFALD.
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ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE ILTKONCENTRATOREN
I NARHEDEN AF BRANDBARE GASSER. DET KAN
MEDFORE BRAND 0G MEDFGLGENDE RISIKO FOR
TINGSSKADE, PERSONSKADE OG D@DSFALD.

ADVARSEL: UNDGA AT EFTERLADE NASEKANYLEN PA
T@J, SENGET@)J ELLER PUDER. HVIS ENHEDEN TANDES
UDEN AT VARE | BRUG, KAN ILTEN GORE MATERIALET
BR/NDBART. INDSTIL 1/0-AFBRYDEREN PA 0

(SLUKKET), NAR ILTKONCENTRATOREN IKKE ER | BRUG.

ADVARSEL: RENGOR KUN KABINET, BETJENINGSPANEL
0G LEDNING MED ET MILDT RENGORINGSMIDDEL PA
EN FUGTIG (IKKE VAD) KLUD ELLER SVAMP, 0G AFTOR
ALLE OVERFLADER. UNDGA, AT DER KOMMER V/ESKE
| ENHEDEN.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE OLIE, FEDTSTOF ELLER
PETROLEUMSBASEREDE ELLER ANDRE BRANDBARE
PRODUKTER SAMMEN MED ILTBARENDE TILBEHOR
ELLER ILTKONCENTRATOREN. ILT FREMSKYNDER
FORBRANDING AF BRANDBARE STOFFER.

ADVARSEL: BRUG KUN VANDBASEREDE LOTIONER
ELLER SALVER, DER ER ILTKOMPATIBLE, FOR ELLER
UNDER ILTBEHANDLING. BRUG ALDRIG PETROLEUMS-
ELLER OLIEBASEREDE LOTIONER ELLER SALVER

FOR AT UNDGA RISIKOEN FOR BRAND ELLER
FORBRZANDINGER.

ADVARSEL: UNDGA AT SM@RE FITTINGS,
TILSLUTNINGER, SLANGER ELLER ANDET TILBEHGR PA
ILTKONCENTRATOREN FOR AT UNDGA RISIKOEN FOR
BRAND OG FORBRANDINGER.

ADVARSEL: ILTKONCENTRATOREN BOR IKKE

BRUGES VED SIDEN AF ELLER STABLET MED ANDET
UDSTYR. HVIS DET ER NODVENDIGT AT ANVENDE
DEN PLACERET VED SIDEN AF ELLER STABLET, SKAL
ENHEDEN OVERVAGES FOR AT SIKRE KORREKT DRIFT.

ADVARSEL: ANBRING ALTID ILTSLANGER 0G
LEDNINGER PA EN SADAN MADE, AT MAN IKKE KAN
FALDE | DEM ELLER BLIVE KVALT AF DEM.

ADVARSEL: DET ER IKKE TILLADT AT FORETAGE
ANDRINGER AF DETTE UDSTYR.

ADVARSEL: BRUG AF ANDRE KABLER OG ADAPTERE
END DEM, DER ER ANGIVET, MED UNDTAGELSE AF
KABLER OG ADAPTERE, SOM PRODUCENTEN AF DEN
ELEKTRISKE MEDICINSKE ANORDNING SALGER
SOM RESERVEDELE TIL INTERNE KOMPONENTER,
KAN MEDF@RE FORGGET EMISSION AF REDUCERET
IMMUNITET FRA ILTKONCENTRATOREN.

ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK ST@D. SLUK

FOR ENHEDEN, OG TRAK STROMKABLET UD AF
STIKKONTAKTEN, FOR DU RENGOR ENHEDEN,

FOR AT FORHINDRE UTILSIGTET ELEKTRISK STOD

0G FORBRANDINGER. FJERNELSE AF DAKSLER
ELLER SERVICE PA ENHEDEN MA KUN UDF@RES

AF UDSTYRSLEVERANDOREN ELLER EN KVALIFICERET
SERVICETEKNIKER.

ADVARSEL: VAR OMHYGGELIG MED AT UNDGA,

AT ILTKONCENTRATOREN BLIVER VAD, ELLER AT
DER KOMMER VZSKE IND | ENHEDEN. DETTE KAN
MEDFORE FUNKTIONSFEJL ELLER NEDLUKNING AF
ENHEDEN SAMT @GET RISIKO FOR ELEKTRISK ST@GD
ELLER FORBRZANDINGER.

ADVARSEL: BRUG KUN ELEKTRISK
SPZANDING SOM ANGIVET PA ENHEDENS

MZRKAT.

ADVARSEL: BRUG IKKE FORLANGERLEDNINGER

TIL DENNE ENHED, OG TILSLUT IKKE FOR MANGE
STIK I DEN SAMME STIKKONTAKT. BRUGEN AF
FORL/ZENGERLEDNINGER KAN PAVIRKE ENHEDENS
YDEEVNE. ALT FOR MANGE STIK | DEN SAMME
STIKKONTAKT KAN RESULTERE | EN OVERBELASTNING
PA EL-PANELET, SA AFBRYDEREN/SIKRINGEN
AKTIVERES ELLER GAR | BRAND, HVIS AFBRYDEREN
ELLER SIKRINGEN IKKE FUNGERER.

ADVARSEL: MILJIOM/SSIGE FORHOLD KAN PAVIRKE
ENHEDENS YDEEVNE. ANBRING DEN | ET RENT MILJ@,
FRI FOR SKADEDYR.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE V/SKE DIREKTE

PA ENHEDEN. LISTEN OVER U@NSKEDE KEMISKE
STOFFER OMFATTER, MEN ER IKKE BEGRANSET

TIL, FOLGENDE: ALKOHOL 0G ALKOHOLBASEREDE
PRODUKTER, KONCENTREREDE KLORINBASEREDE
PRODUKTER (ATYLENKLORID) SAMT OLIEBASEREDE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®). DISSE MA IKKE
ANVENDES TIL RENGORING AF PLASTIKKABINETTET
PA ILTKONCENTRATOREN, DA DE KAN BESKADIGE
ENHEDENS PLASTIKMATERIALE.

ADVARSEL: ENHEDEN MA KUN BETJENES AF
SLUTBRUGERE, UDDANNEDE PLEJEPERSONER ELLER
UDDANNEDE TEKNIKERE. BGRN MA IKKE BETJENE
ENHEDEN.
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ADVARSEL: ANVENDELSE AF ENHEDER UDEN FOR
SPECIFICEREDE DRIFTSBETINGELSER FORVENTES AT
PAVIRKE STROMMEN OG PROCENTDELEN AF ILT 0G
FOLGELIG KVALITETEN AF TERAPIEN NEGATIVT.

ADVARSEL: BRUG AF ILTADMINISTRATIONSTILBEHOR,
DER IKKE ER SPECIFICERET TIL BRUG MED DENNE
ILTKONCENTRATOR, KAN PAVIRKE YDEEVNEN.
ANBEFALET TILBEHOR ER ANGIVET | NARVARENDE
VEJLEDNING.

ADVARSEL: FOR AT SIKRE, AT DU MODTAGER DEN
ORDINEREDE MANGDE ILT | OVERENSSTEMMELSE
MED DIN MEDICINSKE TILSTAND, SKAL NEWLIFE-
ENHEDEN BRUGES MED DEN SPECIFIKKE
KOMBINATION AF DELE OG TILBEH@R, SOM FOLGER
SPECIFIKATIONERNE FRA PRODUCENTEN AF
KONCENTRATOREN, OG SOM BLEV ANVENDT, MENS
DINE INDSTILLINGER BLEV FASTLAGT.

FORSIGTIG: Betjening eller opbevaring

af iltkoncentratoren uden for det normale
driftstemperaturomrade kan forringe enhedens
ydeevne. Se afsnittet om specifikationer

i denne vejledning for at fa oplysninger om
temperaturgraenser for opbevaring og drift.

FORSIGTIG: Anbring enheden vaek fra gardiner

eller afdaekningsstykker, varmluftsblasere eller
varmeapparater. Sorg for at anbringe enheden pa et
jeevnt underlag, og serg for, at alle sider er mindst
30 cm (1 ft) vaek fra vaegge eller andre forhindringer.
Anbring ikke enheden i et aflukket omrade. Vaelg

et sted, der er fri for stov og reg og vak fra

direkte sollys. Undga at betjene enheden udenders,
medmindre enheden er tilsluttet en stikkontakt med
jordfejlsafbryder.

FORSIGTIG: Ifelge national lovgivning i USA
ma denne enhed kun salges eller udlejes
efter henvisning fra en laege eller andet

autoriseret sundhedspersonale.

FORSIGTIG: Enheden ma ikke placeres, s det
er vanskeligt at komme til stremledningen.

FORSIGTIG: Koncentratoren skal placeres pa god
afstand af rag, forurenende stoffer eller gasser.

FORSIGTIG: I tilfeelde af en alarm, eller hvis det
konstateres, at iltkoncentratoren ikke fungerer
korrekt, henvises der til afsnittet om fejlfinding

i denne vejledning. Kontakt udstyrsleveranderen, hvis
problemet ikke kan loses.

FORSIGTIG: Hvis fugterflaskeslangen ikke er tilsluttet
korrekt til fugterflaskefittingen eller til iltudtaget, kan
der opsta iltlekage.

FORSIGTIG: Koncentratoren skal betjenes i oprejst
stilling.

FORSIGTIG: Anbring altid iltslanger og ledninger pa en
sadan made, at man ikke kan falde i dem.

FORSIGTIG: Kontakt straks udstyrsleveranderen, hvis
lydalarmen er svag eller slet ikke kan heres.

FORSIGTIG: Normalt er det ikke ngdvendigt at
justere flowmaleren pa enheden. Hvis du drejer
justeringsknappen pa flowmaleren med uret,
reducerer du og kan lukke for iltstrammen fra
enheden. Flowmaleren er markeret med trin

pé %2 Ipm. P& enheder, der er udstyret med

2 Ipm-flowmalerfunktion, er flowmaleren markeret
med trin pa 1/8 Ipm for flowindstillinger pa op

til 2 Ipm.

FORSIGTIG: Producenten anbefaler, at du

& har en alternativ kilde til supplerende ilt
i tilfelde af stremudfald, alarmtilstand
eller mekanisk fejl. Sperg din lege

eller udstyrsleverander, hvilken type
reservesystem der er pakraevet.

FORSIGTIG: Det er meget vigtigt at veelge

det ordinerede iltniveau. Undga at aendre
flowindstillingen, medmindre en autoriseret klinisk
arbejdende laege har bedt dig om at gore det.

FORSIGTIG: lltkoncentratoren kan anvendes under
sovn, hvis dette anbefales af en autoriseret klinisk
arbejdende laege. FORSIGTIG: Anvend ikke apparatet
i et aflukket eller begraenset rum, hvor ventilationen
kan vaere dérlig. Det kan medfare overophedning af
iltkoncentratoren og forringe ydeevnen.

FORSIGTIG: Undga at blokere for luftindtaget og
luftdyserne. UNDGA at tabe eller indsztte genstande
i enhedens abninger. Det kan medfere overophedning
af iltkoncentratoren, hvilket forringer ydeevnen.

Bemaerk: Serg for, at kanylen er helt indsat og fastgjort. Du
skal kunne here og fole iltflow pa naesekanylen. Hvis der
tilsyneladende ikke er et iltflow, skal du ferst kontrollere,
at flowmalerkuglen registrerer et flow. Anbring derefter
spidsen af kanylen i et glas vand. Hvis der kommer bobler
ud af kanylen, er der et iltflow. Se afsnittet om fejlfinding i
denne vejledning, hvis der ikke ses bobler.

Bemeerk: Felg altid kanyleproducentens vejledning for
korrekt brug. Udskift engangskanylen som anbefalet af
kanyleproducenten eller udstyrsleveranderen. Reservedele
kan bestilles hos udstyrsleveranderen.

I 190 - DAN PN MN239-C4 E | Brugervejledning




NewlLife Famil

Bemaerk: Lad enheden kore i mindst 5 minutter ved 2 Ipm
eller derover, for den tages i brug.

Bemeerk: Felg altid kanyleproducentens vejledning for
korrekt brug. Udskift engangskanylen som anbefalet af
kanyleproducenten eller udstyrsleveranderen. Reservedele
kan bestilles hos udstyrsleveranderen.

Bemeaerk: Producenten anbefaler ikke sterilisering
af udstyret.

Bemeerk: Hvis enheden ikke har veeret brugt i laengere tid,
skal den kere i flere minutter, for stremsvigtsalarmen kan
aktiveres.

Bemeerk: Baerbart og mobilt RF-kommunikationsudstyr
(radiofrekvens) kan pavirke elektrisk medicinsk udstyr.

Bemaerk: Der er aldrig fare for at lobe ter for ilt i et lokale,
nér du bruger iltkoncentratoren.

Bemeaerk: Koncentratoren frigiver varm luft fra

bunden af enheden, hvilket permanent kan misfarve
temperaturfalsomme gulvoverflader, som f.eks. vinyl.
Koncentratoren beor ikke anvendes pa gulve, som

er falsomme over for varmemisfarvning. Producenten er
ikke ansvarlig for misfarvning af gulve.

Bemaerk: NewLife Intensity-iltkoncentratoren skal betjenes
i mindst fem minutter ved 2 Ipm, fer den tages i brug.

NewLife Intensity er relevant for brug af to brugere,
forudsat at det kombinerede flow er pa mindst 2 Ipm og
ikke overskrider koncentratorens maksimale kapacitet.

Bemeaerk: Standardversionen af NewLife Elite-
iltkoncentratoren kan klare ordineringer fra minimum
1 Ipm til maksimalt 5 Ipm.

Bemeerk: Standardversionen af NewLife Intensity
10-iltkoncentratoren kan klare ordineringer fra 2 [pm
til maksimalt 10 lpm.

Bemaerk: Til udstyrsudbyder: Folgende tilbeher til
iltadministration anbefales til brug sammen med NewLife:

e Nasal kanyle: CAIRE Delnummer CU002-1

o Luftfugteradapterrer: CAIRE Varenummer 20843882
o Luftfugterflaske: CAIRE-delenummer HU003-1

o Firebreak: CAIRE-delenummer 20629671

En brandbryd kraeves til brug med enhver kanyle.

 CAIRE tilbyder en brandbryd beregnet til brug sammen
med iltkoncentratoren. Firebreak er en termisk sikring for at
stoppe strammen af gas i tilfeelde af, at nedstrems kanyle
eller iltrer anteendes og braender til ildstedet. Det anbringes
pa linje med naesekanylen eller iltraret mellem patienten
og iltudlebet fra NewLife. For korrekt brug af firebreak skal
du altid henvise til producentens instruktioner (inkluderet i
hvert firebreak kit).

o For yderligere anbefalet tilbeher, se Tilbeherskataloget
(PN MLLOX0010) tilgeengeligt pa www.caireinc.com.

Bemeerk: Felg alle producentens anvisninger for ikke
at ophaeve garantien.

Bemaerk: Undga at udfere anden vedligeholdelse end
angivet i denne vejledning.

Bemeerk: Enheden ma ikke betjenes uden
grovpartikelfilteret i luftindtaget.

ADVARSEL: SKAL OPBEVARES UTILGANGE-
LIGT FOR BORN, FOR DEN INSTALLERES.

ADVARSEL: DETTE PRODUKT KAN UDSATTE
DIG FOR KEMIKALIER, HERUNDER NIKKEL,
SOM | STATEN CALIFORNIEN ER KENDT FOR AT
FORARSAGE KRZFT. FA FLERE OPLYSNINGER
PA WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Specifikationer

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Flowhastigheder*

1-5 Ipm

+10 % af angivne indstilling eller 200 ml,
afheengigt af hvad der er storst**

2-10 Ipm

+10 % af angivne indstilling eller 200 ml,
afheengigt af hvad der er storst**

Tobenet polariseret stik
Dobbeltisoleret kabinet
Modeller i Nordamerika:
120VAC, 60 Hz, 4,0 A
Eksportmodeller:
230VAC, 50 Hz, 2,0 A
230 VAC, 60 Hz, 2,0 A

Mal 72,4 x 40,0 x 36,8 cm 69,9x41,9x36,8cm
(28,5x 15,7 x 14,5 in) (27,5x16,5x 14,5 in)
Vagt 24,5 kg (54 Ibs) 26,3 kg (58 Ibs)
Lydtrykniveau 53 dB(A) ved flowhastigheder pa 1-5 lpm 58 dB(A) ved flowhastigheder pa 2-10 lpm
Stremforbrug 350 Watt — 1-5 Ipm-model 600 Watt — 2-10 Ipm-model

Tobenet polariseret stik
Dobbeltisoleret kabinet
Modeller i Nordamerika:
120 VAC, 60 Hz, 6,0 A
Eksportmodeller:
230VAC, 50 Hz, 3,0A

(testet til 700-1060 hPa)

02-koncentration 90% +5.5 -3 90% +5.5 -3
Udgangstryk 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 20 psig (138 kPa)
Driftsmilje* 5 °C til 40 °C (41 °F til 104 °F), 5 °C il 40 °C (41 °F til 104 °F),
15 - 90% fugtighed 15 - 90% fugtighed
Hojde -381 til 3048 m (-1250 til 10.000 ft) -381 til 3048 m (-1250 til 10.000 ft)

(testet til 700-1060 hPa)

Opbevaringsmilje

-25 °C til 70 °C (-13 °F til 158 °F),
0 - 90% fugtighed (ikke-kondenserende)

-25°Ctil 70 °C (-13 °F til 158 °F),
0 - 90% fugtighed (ikke-kondenserende)

Garanti

3ar

3ar

Vedligeholdelsesplan

Filtfilter (kun 230 V) — Udskiftes
efter 1 &r — Rengeres ugentligt

Filtfilter — Udskiftes efter 1 ar — Rengares
ugentligt

Maks. slange

15,2 m (50 ft)

61 m (200 ft)

* Baseret pa et atmosfarisk trykomrade pa 700 hPa til 1060 hPa ved 21 °C (70 °F)

** [ hojder under havniveau og over 2.438 m (8.000 ft) over havniveau, kan flowmalerens nejagtighed vaere pavirket med op til 13 %.

Enhedens forventede levetid er minimum fem ar.

Se den tekniske vejledning (PN MN240-1) vedrerende lydeffektniveau.
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Brugsanvisning

1. Anbring enheden i nrheden af en stikkontakt i

det rum, hvor du tilbringer det meste af din tid. Bemeerk: Standardversionen af NewLife Intensity-

iltkoncentratoren kan klare ordineringer med hajt tryk/
2. Anbring enheden vak fra gardiner eller hajt flow.
afdekningsstykker, varmluftsblasere, varmeapparater
eller ildsteder. Serg for at anbringe enheden, sa alle
sider er mindst 30,5 cm (12") vaek fra vaegge eller
andre forhindringer. Anbring ikke enheden i et aflukket
omrade. Bemeerk: Standardversionen af NewLife Intensity 10-
iltkoncentratoren kan klare ordineringer fra 2 Ipm
til maksimalt 10 [pm.

Bemaerk: Standardversionen af NewLife Elite-
iltkoncentratoren kan klare ordineringer fra minimum
1 Ipm til maksimalt 5 lpm.

3. Drej enheden, sé betjeningsknapperne er inden for
raekkevidde, og luftindtaget pa bagsiden af enheden
ikke er blokeret. 8. Indstil justeringsknappen pa flowméleren til det

ordinerede Ipm. Koncentratoren er nu klar til brug.

4. Slut ilttilbehor, som f.eks. en fugter (om nedvendigt),
nzesekanyle, ansigtsmaske, kateter og/eller
forleengerslanger, til iltudtaget.

5. Rul netledningen helt ud.

Elite (venstre) og Intensity (hejre)

9. Flyt I/0-afbryderen til positionen 0 for at slukke
for koncentratoren.

=

Indseet netledningens stik i en stikkontakt.

10. Se afsnittet Fejlfinding for en liste over mulige arsager
og lesninger, hvis NewLife-enheden ikke fungerer
korrekt.

En lydalarm og en visuel alarm testes kortvarigt for at U ADVARSEL: DER SKAL V/ERE TYDELIG

3

. Find afbryderkontakten pa forsiden af enheden, og set
den i positionen | (teendt).

sikre korrekt alarmfunktion. SKILTNING MED "RYGNING FORBUDT —
ILTAPPARAT | BRUG" | HJEM, HVOR DER
ANVENDES ILTAPPARATER. BRUGERE
0G PLEJERE SKAL INFORMERES OM
FARERNE VED AT RYGE | N/ERHEDEN
AF, ELLER UNDER BRUG AF, MEDICINSK
ORDINERET ILT.

FORSIGTIG: Kontakt straks
udstyrsleveranderen, hvis lydalarmen

er svag eller slet ikke kan hores.
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ADVARSEL: DENNE ENHED LEVERER EN H@)
ILTKONCENTRATION, DER FREMMER HURTIG
FORBR/NDING. RYGNING ELLER BRUG AF ABEN

ILD ER IKKE TILLADT | SAMME RUM SOM (1) DENNE
ENHED ELLER (2) ILTBARENDE UDSTYR. MANGLENDE
OVERHOLDELSE AF DENNE ADVARSEL KAN MEDFGRE
BRAND, MATERIEL SKADE OG/ELLER FYSISKE SKADER
ELLER D@DSFALD.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE ILTKONCENTRATOREN
| NARHEDEN AF BRANDBARE GASSER. DET KAN
MEDFORE BRAND 0G MEDFGLGENDE RISIKO FOR
TINGSSKADE, PERSONSKADE OG D@DSFALD.

ADVARSEL: UNDGA AT EFTERLADE NASEKANYLEN PA
TQJ, SENGETQJ ELLER PUDER. HVIS ENHEDEN TANDES
UDEN AT VARE | BRUG, KAN ILTEN GORE MATERIALET
BRANDBART. INDSTIL I/0-AFBRYDEREN PA 0

(SLUKKET), NAR ILTKONCENTRATOREN IKKE ER | BRUG.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE OLIE, FEDTSTOF ELLER
PETROLEUMSBASEREDE ELLER ANDRE BRANDBARE
PRODUKTER SAMMEN MED ILTBARENDE TILBEHOR
ELLER ILTKONCENTRATOREN. KUN VANDBASEREDE
PRODUKTER, ILTKOMPATIBLE LOTIONER ELLER SALVER
BOR ANVENDES. ILT FREMSKYNDER FORBRANDING AF
BRANDBARE STOFFER.

ADVARSEL: BRUG AF ILTADMINISTRATIONSTILBEHOR,
DER IKKE ER SPECIFICERET TIL BRUG MED DENNE
ILTKONCENTRATOR, KAN PAVIRKE YDEEVNEN.
ANBEFALET TILBEHOR ER ANGIVET | NARVARENDE
VEJLEDNING.

FORSIGTIG: Betjen altid enheden i oprejst
stilling.

AN

Korrekt indstilling af iltflowmaler

For at indstille korrekt flow af supplerende ilt skal du
dreje justeringsknappen pa flowmaleren mod venstre eller
hejre, indtil kuglen i flowmaleren er ved midten af det
flowlinjetal, der er ordineret af laegen.

Elite (overst) og Intensity (nederst)
For at fa vist flowmaleren fra korrekt vinkel skal den
bageste linje og den forreste nummererede linje optrade
som én linje.
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FORSIGTIG: Producenten anbefaler, at du
har en alternativ kilde til supplerende ilt
i tilfeelde af stramudfald, alarmtilstand
eller mekanisk fejl. Sperg din lege

eller udstyrsleverandaer, hvilken type
reservesystem der er pakraevet.

A

FORSIGTIG: Det er meget vigtigt at vaelge

det ordinerede iltniveau. Undga at aendre
flowindstillingen, medmindre en autoriseret klinisk
arbejdende laege har bedt dig om at gore det.

Normalt er det ikke nedvendigt at justere flowmaleren
pa enheden. Hvis du drejer justeringsknappen pa
flowmaleren med uret, reducerer du og kan lukke for
iltstrammen fra enheden. Flowmaleren er markeret
med trin pa 2 Ipm. Pa enheder, der er udstyret med

2 Ipm-flowmalerfunktion, er flowmaleren markeret
med trin pa 1/8 Ipm for flowindstillinger pa op til

2 lpm.

litkoncentratoren kan anvendes under sgvn, hvis dette
anbefales af en autoriseret klinisk arbejdende laege.




Filtre

Luft treekkes ind i NewLife-enheden via

et grovpartikelfilter i luftindtaget, der er placeret

pé bagsiden af iltkoncentratoren. Dette filter fjerner
stovpartikler og andre storre partikler fra luften. For
NewLife-enheden betjenes, skal du sikre, at filteret er rent
og sidder korrekt.

Den supplerende ilt, der dannes af NewLife-enheden,
bliver yderligere filtreret igennem et produktfilter

(til partikler med en sterrelse pa 10 mikron eller derover),
der er placeret i iltkoncentratoren. Udstyrsleveranderen
foretager vedligeholdelse af produktfilteret ud over anden
vedligeholdelse af enheden.

Drift uden fugter

1. Hyvis leegen ikke har ordineret en fugter, tilsluttes
iltslangen direkte til enhedens iltudtag. Der medfolger
en separat udtagsfitting til denne type tilslutning.

sz oSl A’/- Ak

NewlLife Famil

Drift med fugter
Folg disse trin, hvis din laege har ordineret en iltfugter som
en del af behandlingen:

1. Fjern eller skru beholderflasken af fugteren (hvis du har
en forfyldt enhed, skal du ikke udfere dette trin. Fortseet
direkte til trin 4).

2. Fyld beholderen med koldt vand (destilleret vand
foretrackkes) til pafyldningslinjen pé flasken. MA IKKE
OVERFYLDES.

3. Skru beholderflasken pa igen.

4. Skru metrikken pa toppen af fugteren mod uret, mens du
tilslutter fugteren til iltudtaget, og stram den (figur 6).

5. Tilslut iltslangen fra naesekanylen, ansigtsmasken eller
andet tilbeher til fugterens udtagsfitting.
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Bemaerk: Brug af iltadministrationstilbeher, der ikke er
specificeret il brug med denne iltkoncentrator, kan pavirke
ydeevnen. Anbefalet tilbeher er angivet i naervaerende
vejledning.

Bemaerk: Til udstyrsleveranderen: Felgende fugterflasker
anbefales til brug med NewLife-iltkoncentratorer:
Varenr. HU003-1 (anbefalet til Elite-modeller)

Varenr. HU014-1 (anbefalet til Intensity-modeller)

Naesekanyle

Din leege har ordineret en nasekanyle, en ansigtsmaske
eller andet tilbeher. I de fleste tilfeelde har producenten
allerede sluttet iltslangen til naesekanylen, ansigtsmasken
eller andet tilbehor.

Ellers skal du folge producentens anvisninger i korrekt
tilslutning. Slut iltslangen til iltudtagsadapteren eller
fugteren.
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Bemeerk: Til udstyrsleveranderen: Falgende
iltadministrationstilbeher anbefales til brug sammen med
NewLife-iltkoncentratoren:

o Neesekanyle med 2,1 m (7 ft) slange (maks. 6 Ipm):
Varenr. CU002-1

o |ltudtagsadapter (maks. 6 Ipm) (ikke til brug med
Intensity 10 Ipm): Varenr. F0025-1

 Ansigtsmaske med 2,1 m (7 ft) slange (maks. 10 lpm)*:
Varenr. MS013-1

o Fugteradapterforlaenger: Varenr. HU002-1
o Fugterflaske til Elite-modeller: Varenr. HU003-1
o Fugterflaske til Intensity-modeller: Varenr. HU014-1

*Ansigtsmasken ber kun anvendes med Intensity
10-modeller.

Bemeerk: Serg for, at kanylen er helt indsat og fastgjort.

Du skal kunne here og fole iltflow pa naesekanylen.

Hvis der tilsyneladende ikke er et iltflow, skal du ferst
kontrollere, at flowmalerkuglen registrerer et flow. Anbring
derefter spidsen af kanylen i et glas vand. Hvis der kommer
bobler ud af kanylen, er der et iltflow. Se afsnittet om
fejlfinding i denne vejledning, hvis der ikke ses bobler.

Folg altid kanyleproducentens vejledning for korrekt
brug. Udskift engangskanylen som anbefalet af
kanyleproducenten eller udstyrsleveranderen. Reservedele
kan bestilles hos udstyrsleveranderen.




Sikkerhedsfunktioner

Folgende oplysninger omhandler sikkerhedsfunktionerne
i NewLife-iltkoncentratoren. Serg for, at du har last

og forstaet alle oplysninger i denne vejledning, for
enheden betjenes. Har du eventuelle sporgsmal, vil
udstyrsleveranderen med glade besvare dem for dig.

» Kompressormotor: Der er
tilsluttet en overtryksventil til
kompressorudtaget, som er
kalibreret til 360 kPa (52 psig). En
termisk sikkerhedsafbryder sorger
for termisk sikkerhed, som stopper
kompressoren (65 °C/149 °F).

* Generel fejlfunktion: I tilfelde
en af flere af de anforte tilstande
nedenfor lyser lampen for generel

fejlfunktion (Z1\), og der
aktiveres en periodisk lydalarm.
Dette omfatter:
 Blokering af iltflowet, f.cks.
en bejning eller et knaek
pa leveringskanylen, som
udleses at et hejt produkttryk
i tanken

Advarselsmerkat pa
enhed og alarmdisplay.

Bemaerk: Kun enkelt 10 Ipm-flowméler

* En tilstand med hgjt produkttryk i tanken pa over
38 psig (£1)
* En tilstand med lavt produkttryk i tanken pd mindre
end 15 psig (£1)
* En hgj temperatur i enheden pa over 135 °C
(275 °F), som udleses af et lavt produkttryk i
tanken, hvis den termiske afbryder i kompressoren
udleses (kompressoren stopper)
* Iltmonitor: I tilfeelde af, at iltmonitoren registrerer
en iltkoncentration under 82%, vil advarselslampen
med lav iltkoncentration (‘Oz). belyses. Hvis den
lave O2-tilstand vedvarer, aktiveres ogsa en akustisk
intermitterende alarm.
» Stromsvigt: I tilfelde af stromsvigt under drift
af enheden, tendes advarselslampen for strom
(& ! ), og der aktiveres en periodisk lydalarm. «
Produktfilter: > 10 pm filter

NewlLife Famil

Bemeerk: New Life Elite og Dual Flow New Life Intensity —
Hvis iltflowet blokeres, f.eks. ved bejning eller kneek pa
leveringskanylen, falder flowmélerkuglen til nul, hvilket
angiver, at der ikke er noget flow.

Iltmonitor

Iltmonitoren er en lille elektronisk enhed i NewLife-
iltkoncentratoren, som overvéger koncentrationen af ilt,
der dannes af enheden. Hvis iltkoncentrationen falder
under det acceptable behandlingsniveau, teendes en

gul iltmonitorlampe pa iltkoncentratoren. Hvis lampen
forbliver teendt i mere end 15 minutter, aktiveres en
periodisk lydalarm.

AN

Bemeerk: Nar du teender for enheden, er det normalt,
at den gule iltmonitorlampe teendes og forbliver teendt i op
til fem minutter.

FORSIGTIG: Kontakt straks
udstyrsleveranderen, hvis den gule
iltmonitorlampe forbliver teendt i mere end
15 minutter.
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Brugsanvisning — Dual Flow

NewLife Intensity 10-enhedernes 10-liters
dobbeltflowindstilling gor det muligt for en enkelt
koncentrator at opfylde en 10 Ipm-patients behov eller
behovet for to patienter i enhver kombination af flow op til
10 Ipm. Perfekt til brug i hjemmet, en aflastningsfacilitet,
et hospital eller i legens ventevarelse.

Primeer
flowmaler
Sekundeer
flowmaler
Luftudtagstilbehor

Folgende oplysninger skal gore dig bekendt med
luftudtagstilbeheret til NewLife Elite-iltkoncentratoren.
Serg for at have lest og forstaet alle oplysninger i denne
NewLife Elite-patientvejledning, for du betjener enheden.
Har du eventuelle spergsmél, vil udstyrsleveranderen med
glaede besvare dem for dig.

ADVARSEL: HVIS DU FOLER DIG UTILPAS
ELLER BEFINDER DIG | EN MEDICINSK
N@DSITUATION, SKAL DU STRAKS SOGE
LAGE.

A

ADVARSEL: DENNE ENHED MA IKKE ANVENDES SOM
RESPIRATOR. GERIATRISKE, PADIATRISKE ELLER
ANDRE PATIENTER, SOM IKKE ER | STAND TIL AT
KOMMUNIKERE UBEHAG UNDER BRUG AF DENNE
MASKINE, KAN KR/AVE YDERLIGERE OVERVAGNING.
PATIENTER MED NEDSAT HORELSE OG/ELLER SYN
KAN HAVE BEHOV FOR HJ/LP TIL OVERVAGNING AF
ALARMER.
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Betjening af NewlLife Elite-luftudtag

1. Serg for at have last og forstaet alle oplysninger i
afsnittet Sddan betjener du din iltkoncentrator i NewLife
Elite-patientvejledningen, for enheden betjenes.

Bemeerk: NewLife Elite-luftudtagstilbeheret gor det muligt
at tilslutte en handholdt autohaler.

Figur 1: Autohaler med slange, ventil og fitting vist

Figur 2: Den viste ventil og fitting felger med
i luftudtagskittet P/N KI365-1:

o Luftventil: Varenr. VA007-1
o Luftudtagets modhagefitting: Varenr. F0032-1

Bemeerk: Du kan fortsat modtage ilt fra enheden, mens du
bruger luftudtaget.

Figur 1: Luftudtagstilbeheret vist med héndholdt autohaler

> Luftventil

Luftudtagets
modhagefitting

Figur 2

2. Find luftudtagets modhagefitting pa forsiden af enheden
(figur 2). Hvis der skal bruges en handholdt autohaler,
skal du slutte den ene ende af luftforsyningsslangen
til luftudtagets modhagefitting og den anden ende til
bunden af autohaleren.



Bemeerk: Lufftudtaget leverer ikke iltberiget luft.

Bemeaerk: | meget fugtige miljeer, eller hvis enheden ikke
anvendes i leengere perioder, skal du abne luftventilen helt
(figur 3) for at toamme/udlufte systemet.

3. Anbring leegemidlet i autohalerens kop i henhold til
laegens ordination (se afsnittet Opfyldning af autohaler
med leegemiddel).

4. Betjen NewLife Elite-enheden i mindst fem minutter, og

abn sa luftventilen helt.

5. Pabegynd behandlingen (se afsnittet Indhalering
af legemiddel/Behandlingsanvisninger).
Autohalerlegemidlet kan nu ses som en fin spray.*

6. Szt luftventilen i positionen FRA, nar behandlingen er
gennemfort.

Bemeaerk: NewLife Elite-luftudtagets regulator er
forudindstillet til 6 liter pr. minut (Ipm) ved 12 psig
(85 kPa).

7. Frakobl autohaleren og luftforsyningsslangen
fra luftudtagets modhagefitting.
8. Renger autohaleren. (Se afsnittet Renger autohaleren).
* Hvis du ikke mener, at autohaleren fungerer korrekt,
skal du kontakte udstyrsleveranderen.

NewlLife Famil

Opfyldning af autohaleren med laegemiddel

1. Vask henderne grundigt.

2. Brug en pipette, sprejte eller en anden méleanordning til
at male den korrekte meengde laegemiddel som beskrevet
af din leege.

Bemeerk: Brug kun den maengde leegemiddel og
den behandlingsfrekvens, som laegen har ordineret.

3. Fjern eller skru leegemiddelkoppen af autohaleren, og
anbring den ordinerede dosis i leegemiddelkoppen
(figur 4).

4. Fastger leegemiddelkoppen pa autohaleren, og slut
derefter "T"-stykket eller mundstykket til autohaleren
(figur 5).

Figur 5: Autohalerens mundstykke

w

. Slut den ene ende af luftforsyningsslangen til
luftudtagets modhagefitting og den anden ende
til bunden af autohaleren, og dbn luftventilen helt som
vist pa figur 3.

. Pdbegynd behandlingen. (se afsnittet Indhalering
af legemiddel/Behandlingsanvisninger).

[=2)
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Indhalering af leegemiddel/
Behandlingsanvisninger

Bemaerk: Folgende anvisninger i indhalering af lzegemiddel
anbefales ofte. Hvis din laege eller sundhedsperson har
givet dig seerlige anvisninger, skal du felge disse noje i
stedet.

1. Luk munden omkring mundstykket uden at holde
det med tenderne (figur 6).

Figur 6: Mundstykke

2. Tag en langsom, dyb indanding, og hold en
pause pa 1-2 sekunder, for du ander langsomt
og fuldsteendigt ud.

3. Gentag denne procedure, indtil den ordinerede
mangde leegemiddel er forstevet, eller den ordinerede
behandlingstid er gaet (afhengigt af hvad der indtraeffer
forst).

4. Hvis din leege eller sundhedsperson har bedt dig om at
tage korte hvilepauser under behandlingen, skal du serge
for at dreje luftventilen til positionen FRA. Pa den made
sparer du pa legemidlet.

Bemaerk: Hvis behandlingen tager lzengere tid, kan
det veere tegn pa, at autohaleren er defekt. Kontakt
udstyrsleveranderen, hvis denne situation opstar.

I 200 - DAN PN MN239-C4 E | Brugervejledning

Rengering af autohaleren

Bemaerk: Udfer trin 1 og 2 nedenfor efter hver behandling
for at forhindre, at lzegemidlet lejrer sig og herder inde i

autohalerens dele.

—

. Efter hver behandling, skal autohaleren og "T"-stykket
eller mundstykket adskilles.

2. Fjern eller skru autohalerens kop af, og skyl hver
komponent omhyggeligt i varmt vand.

. En gang om dagen skal alle autohalerens dele rengores
(undtagen luftforsyningsslangen) med et mildt
rengeringsmiddel eller en mild seebeoplosning i varmt
vand. Skyl alle dele omhyggeligt, og l&g dem i bled i en
oplesning af én (1) del klar eddike og tre (3) dele vand
i 30 minutter for at desinficere dem.

o

Figur 7

b

Skyl omhyggeligt i varmt vand for at fjerne

den desinficerende oplesning.

Anbring alle autohalerens dele pa et stykke kekkenrulle
eller et andet bladt, absorberende materiale, og lad dem
luftterre. TOR DEM IKKE AF.

Nér autohalerens dele er torre, skal du anbring dem til
opbevaring i en ren beholder eller plastikpose.

. Gentag proceduren ovenfor efter hver behandling/
patientbrug.

AN

b

=

N

FORSIGTIG: Ifalge national lovgivning i
USA ma denne enhed kun salges eller
udlejes efter henvisning fra en laege eller
andet autoriseret sundhedspersonale.
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Materialer i direkte eller indirekte kontakt med operator

NewlLife Elite:

Koncentratorens kabinet ... Valtra/ABS
Netledning.......coevvvvieiiieinieiiiiieeeeeeeee PVC
Stovfilter.... .. Polyester
TZAND/SLUK-kontakt Termoplastik
Hjul o Nylon
Flowjusteringsknap . .. ABS/polykarbonat

Gasudtag ... . Forkromet messing

NewlLife Intensity 10:

Koncentratorens kabinet ...

... Valtra/ABS/polystyren

Netledning.......ccovvevvieiviieiieieceeeceeeeeee PVC
Stevfilter....... ... Polyester
TZAND/SLUK-kontak Termoplastik
Hjul o Nylon
Flowjustering .. .. ABS/polykarbonat
Gasudtag ...... . Forkromet messing

Trykte maerkater..

Rengering, pleje og korrekt vedligeholdelse

ADVARSEL: RENGOR KUN KABINETTET,
BETJENINGSPANELET OG STROMKABLET
MED ET MILDT RENGORINGSMIDDEL PA EN
FUGTIG (IKKE VAD) KLUD ELLER SVAMP, 0G
AFTOR ALLE OVERFLADER. UNDGA, AT DER
KOMMER VASKE IND | KONCENTRATOREN.
VAR SARLIG OPMARKSOM PA
ILTUDTAGET TIL KANYLETILSLUTNINGEN
FOR AT SIKRE, AT DEN ER FRI FOR ST@V,

A

VAND OG PARTIKLER.

Kabinet

Sluk for enheden og afbryd stremforsyningen, for du
renger eller desinficerer. Du MA IKKE sprojte direkte pa
kabinettet. Brug en fugtig (ikke vad) klud eller svamp.
Spray kluden eller svampen med et mildt rengeringsmiddel
for at rengere kabinettet. Forsat efter anvisningerne fra
producenten af rengeringsmidlet. Enhedens kabinet skal
som minimum rengeres efter hver bruger.

ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK

STOD. SLUK FOR ENHEDEN, 0G TRZK
STROMKABLET UD AF STIKKONTAKTEN,
FOR DU RENGOR ENHEDEN, FOR AT
FORHINDRE UTILSIGTET ELEKTRISK ST@D
0G FORBRANDINGER. FJERNELSE AF
D/KSLER ELLER SERVICE PA ENHEDEN MA
KUN UDFORES AF UDSTYRSLEVERANDOREN
ELLER EN KVALIFICERET SERVICETEKNIKER.

A

ADVARSEL: VAR OMHYGGELIG MED AT UNDGA,

AT ILTKONCENTRATOREN BLIVER VAD, ELLER AT
DER KOMMER VZSKE IND | ENHEDEN. DETTE KAN
MEDFQRE FUNKTIONSFEJL ELLER NEDLUKNING AF
ENHEDEN SAMT @GET RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D
ELLER FORBRZNDINGER.

ADVARSEL: UNDGA AT BENYTTE OLIE, FEDTSTOF ELLER
PETROLEUMSBASEREDE ELLER ANDRE BRANDBARE
PRODUKTER SAMMEN MED ILTBARENDE TILBEHOR
ELLER ILTKONCENTRATOREN. ILT FREMSKYNDER
FORBRANDING AF BRANDBARE STOFFER.
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ADVARSEL: BRUG KUN VANDBASEREDE LOTIONER
ELLER SALVER, DER ER ILTKOMPATIBLE, FOR ELLER
UNDER ILTBEHANDLING. BRUG ALDRIG PETROLEUMS-
ELLER OLIEBASEREDE LOTIONER ELLER SALVER

FOR AT UNDGA RISIKOEN FOR BRAND ELLER
FORBRZANDINGER.

ADVARSEL: UNDGA AT BRUGE V/SKE DIREKTE

PA ENHEDEN. LISTEN OVER UGNSKEDE KEMISKE
STOFFER OMFATTER, MEN ER IKKE BEGRANSET

TIL, FOLGENDE: ALKOHOL OG ALKOHOLBASEREDE
PRODUKTER, KONCENTREREDE KLORINBASEREDE
PRODUKTER (ZTYLENKLORID) SAMT OLIEBASEREDE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®). DISSE MA IKKE
ANVENDES TIL RENGORING AF PLASTIKKABINETTET
PA ILTKONCENTRATOREN, DA DE KAN BESKADIGE
ENHEDENS PLASTIKMATERIALE. RENG@R KUN
KABINET, BETJENINGSPANEL OG LEDNING MED ET
MILDT RENG@RINGSMIDDEL PA EN FUGTIG (IKKE VAD)
KLUD ELLER SVAMP, OG AFTOR ALLE OVERFLADER.
UNDGA, AT DER KOMMER V/ESKE | ENHEDEN.

FORSIGTIG: Producenten anbefaler, at du
har en alternativ kilde til supplerende ilt
i tilfeelde af stramudfald, alarmtilstand
eller mekanisk fejl. Sperg din lege

eller udstyrsleverandaer, hvilken type
reservesystem der er pakraevet.

AN

FORSIGTIG: Det er meget vigtigt at vaelge

det ordinerede iltniveau. Undga at aendre
flowindstillingen, medmindre en autoriseret klinisk
arbejdende laege har bedt dig om at gore det.

FORSIGTIG: litkoncentratoren kan anvendes under
sovn, hvis dette anbefales af en autoriseret klinisk

arbejdende laege.

Bemeerk: Felg altid kanyleproducentens vejledning for
korrekt brug. Udskift engangskanylen som anbefalet af
kanyleproducenten eller udstyrsleverandaren. Reservedele
kan bestilles hos udstyrsleveranderen.

Bemaerk: Producenten anbefaler ikke sterilisering
af udstyret.

Filtre

Vask grovpartikelfilteret i luftindtaget, der er placeret

pa bagsiden af enheden, mindst én gang om ugen.

Din udstyrsleverander kan eventuelt give dig rdd om at
rengere hyppigere, athangigt af driftsbetingelserne. Folg
disse trin for korrekt rengering af luftindtagsfilteret:

Bemeerk: Enheden ma ikke betjenes uden
grovpartikelfilteret i luftindtaget.

—

. Udtag filteret, og vask det i en varm
sebevandsoplesning.

. Skyl filteret grundigt, og fjern overskydende vand med
en bled, sugende klud. Serg for, at filteret er helt tort,
inden det s@ttes pa plads.

. Iset det torre filter.

5]

(%)

Reserveiltforsyning

Din udstyrsleverander kan anbefale, at du har en alternativ

kilde til supplerende iltbehandling i tilfeelde af mekanisk
fejl eller stromudfald.
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Udskiftning af kanyle

Folg altid kanyleproducentens vejledning for korrekt brug.

Udskift naesekanylen eller iltslangen som anbefalet af
kanyleproducenten eller iltleveranderen. Din leege eller

iltleverander informerer dig om rengering, desinfektion og

udskiftning.

Du kan fa yderligere udskiftningsdele hos din iltleverander.




Alarmtilstande

NewlLife Famil

Alle alarmer er af lav prioritet.

Alarm Indikerer

Handling

Gul advarselslampe for generel

fejlfunktion og periodisk i tanken ELLER hej
lydalarm temperatur i enheden
ELLER intet flow (kun

Hejt produkttryk i tanken
ELLER lavt produkttryk

enkelt 10 Ipm-flowmaler)

Kontrollér, at flowmaleren er &ben til
minimumsflowhastighed eller hgjere. Kontrollér,

at kanylen ikke er knaekket eller blokeret. Fjern
eventuelle anordninger, der er tilsluttet nedstrems til
udtaget pa enheden. Serg for, at der er mindst 30 cm
frigang i alle sider, og at indtagene ikke er blokeret.
Kontrollér, at det eksterne grovpartikelfilter er rent og
ikke er tilstoppet. Kontrollér, at enheden er inden for
driftstemperaturomradet. Kontakt udstyrsleveranderen
for service, hvis problemet fortsaetter.

Gul advarselslampe for iltmonitor Lav iltkoncentration

2 og periodisk lydalarm

Kontakt udstyrsleveranderen for service.

Gul advarselslampe for stramsvigt

|

= 0g periodisk lydalarm

Stromsvigt

Kontrollér, at enheden er sluttet til en stikkontakt, der
fungerer. Kontrollér, at afbryderkontakten er trykket ind.
Kontakt udstyrsleverandaren for service, hvis problemet
fortseetter.

Fejlfinding

Hvis NewLife-iltkoncentratoren ikke fungerer korrekt, henvises til diagrammet pa de folgende sider for mulige arsager og

losninger. Kontakt om nedvendigt udstyrsleveranderen.

Tilslut nesekanylen, ansigtsmasken eller andet tilbeher til en reserveiltforsyning, hvis du ikke kan fa enheden til at

fungere.

Bemeerk: Undga at udfere anden vedligeholdelse end angivet i denne vejledning.

Bemeerk: Felg alle producentens anvisninger for ikke at opheeve garantien.

Problem Mulig arsag

Lasning

Enheden fungerer ikke.
Stremsvigtstilstand far en alarm | stikkontakt.

Netledningen er ikke sluttet til en | Kontrollér netledningens stik ved stikkontakten for

korrekt tilslutning.

til at lyde.

Der er ikke stram i stikkontakten. | Kontrollér stremkilden, stikkontakten, sikringen eller

hovedafbryderen i huset.

er aktiveret.

litkoncentratorens afbryder

Kontakt udstyrsleveranderen for service.
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Begreenset iltflow.

Snavset eller blokeret
fugterflaske.

Fjern fugterflasken (hvis anvendt) fra iltudtaget. Hvis
flowet genoprettes, skal du rengere eller udskifte
flasken med en ny fugterflaske.

Defekt naesekanyle,
ansigtsmaske, kateter og/eller
iltforsyningsslange eller andet
tilbeher.

Fjern naesekanylen, ansigtsmasken eller det avrige
tilbeher fra iltslangen. Hvis der genoprettes korrekt
flow, udskiftes naesekanylen, ansigtsmasken eller det
ovrige tilbehor med nyt.

Anden lzekage eller blokering.

Frakobl forsyningsslangen ved iltudtaget (pa forsiden
af enheden). Hvis der genoprettes korrekt flow, skal
du kontrollere iltslangen for knaek eller blokeringer.
Udskift om nedvendigt.

Kontakt udstyrsleveranderen.

Der samler sig kondens i
iltslangen, nér fugterslangen
anvendes.

Enheden ventileres ikke korrekt.

Forhgjet driftstemperatur.

Serg for, at enheden er placeret vaek fra gardiner
eller afdaekningsstykker, varmluftsbleaesere,
varmeapparater og ildsteder. Serg for at anbringe
enheden, sa alle sider er mindst 30,5 cm (12") veek
fra vaegge eller andre forhindringer. Anbring ikke
enheden i et aflukket omréde.

Lad iltslangen terre helt, eller udskift den med en ny
slange. Genopfyld fugterflasken med KOLDT vand.
MA IKKE OVERFYLDES.

Den periodiske alarm lyder.

Fejlfunktion i udstyr.

Flyt 1/0-afbryderen til positionen 0, brug
reserveiltforsyningen, og kontakt straks
udstyrsleveranderen.

NewLife Family viser alarm og
udsender periodiske bip.

Se tabellen med alarmtilstande.

Se tabellen med alarmtilstande.

litkoncentratoren teendes ikke.

Den er ikke sluttet til ekstern
stromforsyning.

Generel fejlfunktion.

Slut enheden til en stremforsyning.
Kontrollér, at de eksterne tilslutninger er sikre.

Kontakt udstyrsleveranderen, og skift om nedvendigt
til en anden iltkilde.

Ved alle andre problemer.

Flyt 1/0-afbryderen til positionen 0 position,
brug reserveiltforsyningen, og kontakt straks
udstyrsleverandaren.
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Tilbehor

NewlLife Famil

Anvend kun tilbeher pd listen, som er leveret af CAIRE
via din iltleverander, af hensyn til korrekt ydeevne

og sikkerhed. Brug af tilbeher, der ikke er angivet
nedenfor, kan pavirke ydeevnen og/eller sikkerheden
af koncentratoren. Folgende iltadministrationstilbehor

anbefales til brug sammen med NewLife-iltkoncentratoren.

Standardtilbehor til NewLife Family

Naesekanyle med 2,1 m (7 ft) slange | CU002-1
(maks. 6 Ipm)

lltudtagsadapter F0025-1
Ansigtsmaske med 2,1 m (7 ft) MS013-1
slange (maks. 10 Ipm)*

Fugteradapterforlaenger HU002-1
Fugterflaske til Elite-modeller HU003-1
(6-15 lpm)

Fugterflaske til Intensity-modeller HU014-1
(6-15 Ipm)

SureFlow FM069

*Ansigtsmasken ma kun anvendes sammen med NewLife
Intensity 10-modeller.

Bemaerk: Der kan veere flere valgmuligheder med henblik
pé landespecifikke stramkabler, som anfert ovenfor. Kontakt
CAIRE eller din iltleverander, hvis du har brug for flere
valgmuligheder i forbindelse med en bestilling.

A

ADVARSEL: GRAVIDE 0G AMMENDE
KVINDER B@R IKKE BRUGE DET TILBEH@R,
DER ANBEFALES | DENNE VEJLEDNING, DA
DE KAN INDEHOLDE PHTALATER.
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EMC-test

Medicinsk udstyr kraever sarlige forholdsregler angdaende EMC og skal installeres og betjenes i henhold til de EMC-
oplysninger, der er angivet i dette afsnit.

Vejledning og producentens erklzering — elektromagnetiske emissioner

NewLife er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af NewLife skal
sikre, at det anvendes i et sadant milje.

Emissionstest

Overensstemmelse

Elektromagnetisk milje - vejledning

RF-emissioner

NewLife anvender kun RF-energi til interne funktioner. Derfor er

Gruppe 1 RF-emissionerne meget lave og vil sandsynligvis ikke forarsage
CISPR 11 interferens i elektronisk udstyr i naerheden.
RF-emissioner

Klasse B
CISPR 11
Harmoniske emissioner NewLife er egnet til brug i alle bygninger, savel privatboliger som
IEC 61000-3-2 Overholder bygninger direkte forbundet il det offentlige lavspaendingsnet,
Speendingsudsving/ som forsyner bygninger anvendt til beboelse.
flickeremissioner Overholder
IEC 61000-3-3

I 206 - DAN PN MN239-C4 E | Brugervejledning




NewlLife Famil

Vejledning og producentens erkleering — elektromagnetisk immunitet

NewLife er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af NewLife skal
sikre, at det anvendes i et sadant milje.

Immunitetstest

IEC 60601-testniveau

Overensstemmelses-
niveau

Elektromagnetisk milje —
vejledning

Elektromagnetisk
miljo — vejledning
IEC 61000-4-2

+6 kV kontakt
+8 kV luft

+6 kV kontakt
+8 kV luft

Gulvene bar vaere af trae, beton eller
keramiske fliser. Hvis gulvene er
beklaedt med syntetisk materiale, skal
den relative fugtighed veere mindst
30 %.

Elektrisk hurtig transient/
burst

+2 kV for stremledninger

+1 kV for input/output-

+2 kV for stremledninger

Stromkvaliteten skal svare til et typisk
erhvervs- eller hospitalsmilja.

IEC 61000-4-4 ' R

ledninger
Stromstad =1 kV linje til linje +1 kV linje til linje Stremkvaliteten skal svare til et typisk
IEC 61000-4-5 +2 kV linje til jord +2 kV linje til linje erhvervs- eller hospitalsmilje.

<5%U, <5%U;

(>95%faldiU)) (>95%faldi U,

i0,5 cyklus i0,5 cyklus

40%U, 40% U,
Speendingsfald, (60 % fald i U) (60 % fald i U) 2::/’;5‘;3'5?;?2;';;'t;‘l’:r;el”tg et ypisk
korte afbrydelser og i’5 cyklusser i'5 cyklusser brugeren af NewLife Family kraever
:gf;g';?;::;;?:g:ﬁg uafbrudt drift under stremafbrydelser,
B X anbefales det, at NewLife forsynes
indgangsledninger 70% Uy ) 70% Uy ) med strem fra en nudstmmsfoyrsyning
IEC 61000-4-11 (30 % fald i U)) (30 % fald i U)) eller et batteri.

i 25 cyklusser i 25 cyklusser

<5%U, <5%U;

(>95% faldiU)) (>95%faldi U,

i5sek. i 5 sek.

Netfrekvensmagnetfelterne skal
. vaere pa et niveau svarende til

Driftsfrekvens (50/60 Hz) 3A/m 3A/m niveauet pa en typisk placering i

magnetfelt [EC 61000-4-8

et typisk kommercielt miljo eller et
hospitalsmilje.

NOTE U, er netspaendingen fer anvendelse af testniveauet.
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Vejledning og producentens erkleering — elektromagnetisk immunitet

NewLife er beregnet til brug i det elektromagnetiske miljg, der er angivet nedenfor. Kunden eller brugeren af NewLife skal
sikre, at det anvendes i et sadant milje.

Immunitetstest IEC 60601-testniveau Overensstemmelsesniveau | Elektromagnetisk miljo — vejledning
Ledet RF 3Vrms 3Vrms Baerbart og mobilt RF-kommunikati-
IEC 61000-4-6 150 kHz til 80 MHz onsudstyr ma ikke anvendes teettere pa

nogen del af NewLife, herunder kabler,
end den anbefalede afstand beregnet ud
fra den ligning, som geelder for sender-

Udstralet RF 3Vim 3Vim frekvensen.

IEC 61000-4-3 80 MHz til 2,5 GHz
Anbefalet sikkerhedsafstand

d=12\P
d = 1,2P fra 80 MHz til 800 MHz
d = 1,2\ P fra 800 MHz til 0,5 GHz,

hvor P er senderens maksimale
udgangseffekt i watt (W) i henhold til
producenten af senderen, og d er den
anbefalede afstand i meter (m).

Feltstyrker fra faste RF-sendere,

som fastsat af en elektromagnetisk
undersggelse,” skal vaere mindre end
overensstemmelsesniveauet i hvert
frekvensomrade.

Interferens kan forekomme i naerheden
af udstyr meerket med folgende

symbol: ((i))

NOTE 1 Ved 80 MHz og 800 MHz gzelder det hgjere frekvensomrade.

NOTE 2 Disse retningslinjer gaelder muligvis ikke i alle situationer. Elektromagnetisk interferens pévirkes af absorption og
refleksion fra bygninger, genstande og mennesker.

2 Feltstyrker fra faste sendere sasom basestationer til radiotelefoner (mobile/tradlese) og landmobile radioer, amaterradio,
AM- og FM-radioudsendelser og tv-udsendelser kan ikke forudsiges teoretisk med nejagtighed. Det ber overvejes at foretage
en elektromagnetisk undersagelse for at vurdere det elektromagnetiske miljg, som skyldes faste RF-sendere. Hvis den malte
feltstyrke pa det sted, hvor NewLife Family anvendes, overstiger ovenstaende gzeldende RF-niveau, ber det kontrolleres, at
NewLife fungerer normalt. Hvis der konstateres unormal ydeevne, kan yderligere forholdsregler veere ngdvendige, sasom at
vende eller flytte NewLife Family.

b Over frekvensomradet 150 kHz til 80 MHz skal feltstyrken veere mindre end 3 V/im.
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NewlLife-enheder

Anbefalet separationsafstand mellem baerbart og mobilt RF-kommunikationsudstyr og

maksimale udgangseffekt.

NewLife er beregnet til brug i et elektromagnetisk miljg, hvori udstralede RF-forstyrrelser styres. Kunden eller brugeren af
NewLife kan hjeelpe til med at forhindre elektromagnetisk interferens ved at bevare en minimumsafstand mellem baerbart
og mobilt RF-kommunikationsudstyr (sendere) og NewLife, som anbefalet nedenfor, i henhold til kommunikationsudstyrets

Senderens maksimale Sikkerhedsafstand i henhold til senderens frekvens
markeeffekt (m)
150 kHz til 80 MHz 80 MHz til 800 MHz 800 MHz til 2,5 GHz

W d=12VP d=12VP d=12VP

0,01 0,12 0,12 0,23

0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3

10 3,8 3,8 7.3

100 12 12 23

refleksion fra bygninger, genstande og mennesker.

For sendere med en maksimal udgangseffekt, der ikke er angivet ovenfor, kan den anbefalede sikkerhedsafstand (d) i
meter (m) beregnes ved hjeelp af den ligning, der geelder for den pageeldende senders frekvens, hvor P er den maksimale
udgangseffekt for senderen i watt (W) i henhold til producenten af senderen.

NOTE 1 Ved 80 MHz og 800 MHz gzelder sikkerhedsafstanden for det hejere frekvensomréde.
NOTE 2 Disse retningslinjer gaelder muligvis ikke i alle situationer. Elektromagnetisk interferens pévirkes af absorption og

Klassifikation

Beskyttelsestype mod elektrisk stod:

Klasse II Beskyttelse mod elektrisk stod opnas ved
dobbelt isolering. Beskyttende jording eller
athangighed af installationsforhold er ikke
péakraevet.

Grad af beskyttelse mod elektrisk stod:
Type BF-udstyr yder en bestemt grad af beskyttelse
mod elektrisk sted med hensyn til
1) tilladt laekstrom
2) palidelighed af jordforbindelsen (hvis til stede).
Ikke beregnet til direkte hjerteanvendelse.

Grad af beskyttelse mod farlig indtreengen af vand:
Dryptaet udstyr — IP21.
Beskyttet mod indtraeengen af faste fremmedlegemer
pé over 12,5 mm i diameter og beskyttet mod lodret
faldende vanddraber.

Tilladt metode til rengering og infektionskontrol:
Se afsnittet om vedligeholdelse i
NewLife-servicevejledningerne.

Sikkerhedsgrad ved anvendelse under tilstedevarelse af
braendbare anastesigasser:
Udstyret egner sig ikke til en sidan anvendelse.

Funktionsmetode:
Kontinuerlig anvendelse.

CAIRE og CAIRE Inc. er registrerede varemaerker tilherende CAIRE Inc. Besag vores
websted herunder for en fuld liste over varemeerker.
Varemaerker: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. forbeholder sig retten til at lade deres

produkter udga eller aendre priserne, materialerne, udstyret, kvaliteten, beskrivelserne,
specifikationerne og/eller processerne for deres produkter til enhver tid uden

forudgéende varsel og uden yderlig i eller k k Alle rettighed:

der ikke udtrykkeligt er angivet heri, er forbeholdt os, hvor det er relevant. I
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Brukerkontroller og indikatorer for systemstatus

1SO 7000; Tegnesymboler til bruk pa spesielt utstyr —
indeks og sammendrag

Rédsdirektiv 93/42/EQS vedrerende medisinsk utstyr

Les bruksanvisningen for bruk.
Reg. nr. 1641

Lagring eller driftstemperaturomrade. Reg.
nr. 0632

[ECIREP] | Autorisert representant i EU
Hvis produktets unike enhetsidentifikator
c € (UDI) -etikett har CE #### -symbolet pa,
oppfyller enheten kravene i direktiv 93/42
#### | / EOF om medisinsk utstyr. CE ####
symbolet indikerer varslet organ nummer.
Interne symboler

Oppbevaring fuktighetsomrade.
Reg. nr. 2620

Ma holdes unna brennbare materialer, olje
og smorefett.

Atmosferisk trykkbegrensning.
Reg. nr. 2621

Q@ *S |

Ma holdes unna regn — oppbevares tort.
Reg. nr. 0626

Sikkerhetsbyréd for CAN/CSA C22.2
nr. 60601-1-14 for medisinsk elektrisk
utstyr. Sertifisert for bade det amerikanske

Produsentens navn og adresse.
Reg. nr. 3082

Forsiktig — se dokumentene som
medfelger. Reg.nr. 0434A

> )

e
m
a1

Katalognummer. Reg. nr. 2493

C us N R
cvgﬁ::::ém og det kanadiske markedet, i henhold
e til gjeldende amerikanske og kanadiske
standarder.
® Ma ikke demonteres.
Nar det er angitt pa enheten, viser
& | alarmpanelet at et eksternt strombrudd er

oppdaget.

Serienummer. Reg. nr. 2498

Nér det er angitt pa enheten, indikerer
alarmpanelet lav oksygenkonsentrasjon
i enhetens utlop.

Denne siden opp. Reg. nr. 0623

PA (strembryter pa)

Glass — handteres med forsiktighet.
Reg. nr. 0621

AV (strembryter av)

Stablingsgrense etter nummer.
Reg. nr. 2403

=

Produksjonsdato

1SO 7010: Grafiske symboler — Sikkerhetsfarger og
sikkerhetsskilter — Registrerte sikkerhetsskilt

Klasse IT-utstyr

Instruksjonsmanualen ma leses.
Reg. nr. M002

21 CFR 801.
seksjon 21

15: Samling av offentlige forskrifter

Holdes unna dpen flamme, brann, gnister.
Apne tennkilder og reyking forbudt.
Reg. nr. P003

RX ONLY

Amerikansk foderal lovgivning begrenser
denne enheten til salg fra en lege eller
foreskrevet av en lege.

Royking forbudt nar enheten eller mens
enheten brukes. Reg. nr. P002

IEC 60601-1:

Medisinsk elektrisk utstyr Del 1

Generelle krav for grunnleggende sikkerhet og
nadvendig ytelse

IP21

Dryppsikkert utstyr - P21

Anvendt del type BF (grad av beskyttelse
mot elektrisk stot). Reg. nr. 5333

Advarsel. Reg.nr. W001

>>@ ®0
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Radsdirektiv 2012/19/EF: avfall fra elektrisk og
elektronisk utstyr (WEEE)

WEEE

Dette symbolet skal minne eierne av
utstyret om at utstyret skal leveres til et
gjenvinningsanlegg nar brukstiden er
omme, i henhold til direktiv om avfall fra
elektrisk og elektronisk utstyr (WEEE-
direktivet).

Produktene vare skal vere i samsvar med
begrensning av farlige stoffer (RoHS-
direktivet). De vil ikke inneholde mer enn
spormengder av bly eller andre farlige
materialer.

;S

Dette produktet kan veere dekket av ett eller flere
amerikanske eller internasjonale patenter. Ga til véar
hjemmeside nedenfor for en liste med gjeldende patenter.
Pat.: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewlLife® oksygenkonsentrator

Denne brukerhandboken gjor deg kjent med NewLife
oksygenkonsentrator (5-liters og 10-liters modeller).

Sorg for at du leser og forstér all informasjonen i denne
handboken for du bruker enheten. Hvis du har spersmal, vil
utstyrsleveranderen gjerne svare pa dem for deg.

Hva er oksygenkonsentratoren

Luften vi puster inn inneholder omtrent 21 % oksygen,
78 % nitrogen og 1 % andre gasser. I NewLife
oksygenkonsentratoren trekkes romluft inn i maskinen
gjennom luftinntakene. Deretter passerer det gjennom
et absorberende materiale som heter molekylsikt. Dette
materialet skiller oksygenet fra nitrogenet og lar bare
oksygenet slippe gjennom. Resultatet er en strom av
hoykonsentrert oksygen som leveres til brukeren.

Merk: Det er aldri fare for & utarme oksygenet i et rom hvor
du bruker oksygenkonsentratorenheten.

Hvorfor legen din har
foreskrevet oksygen

Mange personer lider av forskjellige hjerte-, lunge- og
andre respiratoriske sykdommer. Et betydelig antall

av disse personene kan dra nytte av supplerende
oksygenbehandling hjemme, pa reise eller nar de deltar i
daglige aktiviteter hjemmefra.

Oksygen er en gass som utgjoer 21 % av luften i rommet
som vi puster inn. Kroppene viére er avhengige av en jevn
forsyning for & fungere korrekt. Legen din foreskrev en
stremning eller innstilling for a4 behandle din bestemte
respiratoriske tilstand.

Selv om oksygen ikke er et vanedannende legemiddel, kan
uautorisert oksygenbehandling veere farlig. Du ma radfore
deg med lege for du bruker denne oksygenkonsentratoren.
Utstyrsleveranderen som leverer oksygenutstyret ditt

vil demonstrere hvordan det innstilles til den forordnede
stremningshastigheten.
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ADVARSEL: SKILT MED TEKSTEN «RGYKING
FORBUDT - OKSYGEN | BRUK» MA V/RE
TYDELIG OG SYNLIG | HIEMMET, ELLER DER
OKSYGEN ER | BRUK. PASIENTER OG DERES
PLEIERE MA V/RE INFORMERT OM FARENE
VED A ROYKE | NZERHETEN AV MEDISINSK
OKSYGEN, ELLER NAR MEDISINSK
OKSYGEN ER | BRUK.

A

ADVARSEL: | TILFELLE DET OPPSTAR

EN ALVORLIG HENDELSE MED

DENNE ENHETEN, SKAL BRUKEREN
UMIDDELBART RAPPORTERE HENDELSEN
TIL LEVERAND@REN OG / ELLER
PRODUSENTEN. EN ALVORLIG HENDELSE
ER DEFINERT SOM EN SKADE, D@D ELLER
POTENSIELL FOR A FORARSAKE SKADE

/ D@D DERSOM DET SKULLE OPPSTA EN
NY HENDELSE. BRUKEREN KAN OGSA
RAPPORTERE HENDELSEN TIL DEN
KOMPETENTE MYNDIGHETEN | LANDET
DER HENDELSEN SKJEDDE.

A

FORSIKTIG: Produsenten anbefaler en
alternativ oksygenkilde i tilfeller som
for eksempel stremutfall, alarmtilstand
eller mekanisk feil. Radfer deg med din
lege eller utstyrsleverander vedrerende
nodvendig reserveutstyr.

AN

Det er veldig viktig a kun velge det foreskrevne
nivaet av oksygen. Valg av oksygentilfarsel skal ikke
endres med mindre du har fatt beskjed av autorisert
helsepersonell & gjere det.

Oksygenkonsentratoren kan brukes nar man sover
etter anbefaling fra kvalifisert helsepersonell.

Operatorprofil

Konsentratorene er ment for levering av supplerende
oksygen til brukere som opplever ubehag pa grunn

av lidelser som pavirker effektiviteten til lungene i
overforingen av oksygen i luften til blodet. Stasjonzre
oksygenkonsentratorer (SOC-er) lagrer ikke, eller
inneholder ikke, oksygen. De trenger ikke a fylles pa
igjen, og kan fungere pé alle steder der vekselstromkilden
er tilgjengelig. Bruk av oksygenkonsentratoren krever en
forordning fra lege og er ikke ment brukt til livredning.

Selv om oksygenbehandling kan foreskrives til brukere i
alle aldre, er den typiske brukeren av oksygenbehandling

I 212-NOR PN MN239-C4 E | Brukerhandbok

over 65 ar og lider av forskjellige respiratoriske sykdommer,
inkludert kronisk obstruktiv lungesykdom (KOLS). Brukerne
har vanligvis gode kognitive evner og mé veere i stand

til 8 kommunisere ubehag. Hvis brukeren ikke er i stand

til 8 kommunisere ubehag, eller ikke kan lese eller forsta
etiketter pa konsentratoren og bruksanvisningen, anbefales
det at den bare brukes under oppsyn av noen som kan. Hvis
brukere foler noe slags ubehag under bruk av konsentratoren,
skal de ta kontakt med helsepersonell. Brukerne rades til

a ha ekstra oksygen tilgjengelig (dvs. sylinderoksygen)

i tilfelle strombrudd eller konsentratorsvikt. Det kreves

ingen andre unike egenskaper eller brukerevner for 4 bruke
konsentratoren.

Pakke ut din NewlLife

Kontroller at alle komponentene i listen og vist nedenfor
medfolger i pakningen. Dersom noen elementer mangler,
ta umiddelbart kontakt med oksygenleveranderen din.

« Stasjonzr oksygenkonsentrator




NewlLife Famil

Bli kjent med NewlLife oksygenkonsentrator

Bli forst kjent med de viktige delene av NewLife
oksygenkonsentratoren (figur 1a, 1b og Ic).

A.

B.

Pa/ Av (I/0) strombryter: Starter og stopper driften av
enheten.

Tilbakestillingsknapp pa sikringsbryteren:
Tilbakestiller enheten etter utkobling ved elektrisk
overbelastning

. Digital timeteller: Registrerer enhetens totale

driftstimer.

. Stremningsmaler/justeringsknapp: Kontrollerer og

angir oksygenstremningshastigheten i liter per minutt.
Oksygenutlep: Gir tilkoblinger for en luftfukter (om
nedvendig), nesekanyle, ansiktsmaske eller kateter.
Topp- og sidehandtak: Gjer det lettere a baere enheten.

. Instruksjoner for bruk: Forklarer prosedyrene for

a betjene enheten.

. Grovpartikkelfilter for luftinntak: Forhindrer at stov og

andre luftbarne partikler kommer inn i enheten.
Stremledning: Gjer at du kan koble av enhet til
stikkontakt.

ADVARSEL: IKKE BRUK SKJGTELEDNING
TIL DENNE ENHETEN. KOBLE HELLER IKKE

FOR MANGE STOPSLER | DEN SAMME
STIKKONTAKTEN. BRUK AV SKJQTELEDNING
KAN HA EN NEGATIV EFFEKT PA YTELSEN
TIL ENHETEN. FOR MANGE ST@PSLER

1 EN STIKKONTAKT KAN FORE TIL
OVERBELASTNING PA PANELET SOM KAN
FORE TIL AT SIKRINGEN GAR, ELLER BRANN
HVIS SIKRINGEN IKKE FUNGERER SOM

DEN SKAL.

Viktig!

Figur la

Figur lc

Sikkerhetsinstruksjoner defineres slik:

FORSIKTIG: Viktig informasjon for
a forhindre skade pa NewLife Family.

FORARSAKE ALVORLIG SKADE.

ADVARSEL: VIKTIG SIKKERHETSINFORMA-
SJON OM FARER SOM KAN

| Merk: Informasjon som trenger spesiell oppmerksomhet. |
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Indikasjoner for bruk

Tiltenkt bruk

CAIRE NewLife Oxygen Concentrator er beregnet
pé administrering av tilleggsstoff. Enheten er ikke

beregnet pa livsstette, og gir heller ikke noen evne
til & overvake pasienten.

ADVARSEL: DET ER VELDIG VIKTIG A KUN
VELGE DET FORESKREVNE NIVAET AV
OKSYGEN. VALG AV OKSYGENTILF@RSEL
SKAL IKKE ENDRES MED MINDRE DU
HAR FATT BESKJED AV AUTORISERT
HELSEPERSONELL A GJORE DET.

A

ADVARSEL: FODERAL LOV (I USA) BEGRENSER DENNE
ENHETEN TIL A SELGES TIL ELLER LEIES UT TIL EN
LEGE ELLER ANNEN AUTORISERT LEVERAND@R INNEN
HELSESEKTOREN.

ADVARSEL: DENNE ENHETEN SKAL IKKE BRUKES
SOM LIVSOPPRETTHOLDENDE. GERIATRISKE,
PEDIATRISKE, ELLER ANDRE BRUKERE SOM ER UTE
AV STAND TIL A KOMMUNISERE UBEHAG VED BRUK
AV DENNE ENHETEN KAN HA BEHOV FOR EKSTRA
TILSYN. BRUKERE MED NEDSATT HORSEL OG/ELLER
SYN KAN HA BEHOV FOR HJELP MED A OVERVAKE
ALARMENE. OPPS@K LEGEHJELP QYEBLIKKELIG HVIS
DU FOLER UBEHAG ELLER OPPLEVER EN MEDISINSK
NODSITUASJON.

ADVARSEL: IKKE BRUK DETTE UTSTYRET UTEN FORST
A HA LEST OG FORSTATT DENNE VEILEDNINGEN.
DERSOM DU IKKE FORSTAR ALLE ADVARSLENE 0G
INSTRUKSJONENE, KONTAKT UTSTYRSLEVERANDGREN
FOR DU FORSOKER A BRUKE DETTE UTSTYRET. HVIS DU
IGNORERER DETTE, KAN DET FORE TIL PERSONSKADE
ELLER MATERIELL SKADE.

ADVARSEL: ROYKING SAMTIDIG SOM BRUK AV
OKSYGEN ER DEN MEST VANLIGE ARSAKEN TIL
BRANNSKADER OG RELATERTE D@DSFALL. DU MA
FOLGE DISSE SIKKERHETSADVARSLENE:

ADVARSEL: TILLAT ALDRI ROYKING, STEARINLYS ELLER
APEN ILD | SAMME ROM SOM DENNE ENHETEN, ELLER
NOE TILBEHOR MED OKSYGEN.

ADVARSEL: DERSOM MAN RGYKER SAMTIDIG SOM
MAN BRUKER EN OKSYGENKANYLE, KAN DET FORE TIL
BRANNSKADE | ANSIKTET OG MULIG D@D.

ADVARSEL: HVIS KANYLEN BLIR TATT UT OG LAGT
PA KLAR, SOFAER ELLER ANDRE MYKE MATERIALER
NAR DEN TAS UT, VIL DET KUNNE FORARSAKE
OYEBLIKKELIG BRANN HVIS DET UTSETTES FOR EN
SIGARETT, VARMEKILDE, GNIST ELLER APEN ILD.

Kontraindikasjoner for bruk
ADVARSEL: | NOEN TILFELLER KAN BRUK

A AV OKSYGEN SOM IKKE ER FORESKREVET
VARE FARLIG. DENNE ENHETEN SKAL KUN
BRUKES NAR DET ER FORESKREVET AV
LEGE.

ADVARSEL: MA IKKE BRUKES | NAERHETEN AV
BRANNFARLIGE ANESTESIMIDLER.

ADVARSEL: | LIKHET MED ENHVER ELEKTRISK
DREVET ENHET, KAN BRUKEREN OPPLEVE

PERIODER MED NEDETID SOM FOLGE AV
STROMBRUDD ELLER BEHOV FOR VEDLIKEHOLD AV
OKSYGENKONSENTRATOREN VED EN KVALIFISERT
TEKNIKER. OKSYGENKONSENTRATOREN PASSER
IKKE FOR ENHVER BRUKER SOM KAN OPPLEVE
HELSEMESSIGE BIVIRKNINGER SOM FOLGE AV SLIKE
MIDLERTIDIGE AVBRYTELSER.

ADVARSEL: HVIS DU ROYKER MA

DU ALLTID UTF@RE DISSE TRE (3)
VIKTIGE TRINNENE FGRST: SKRU AV
OKSYGENKONSENTRATOREN, TA UT
KANYLEN, OG GA UT AV ROMMET DER

DENNE ENHETEN ER PLASSERT.

ADVARSEL: SKILT MED TEKSTEN «RGYKING FORBUDT -
OKSYGEN | BRUK» MA V/RE TYDELIG 0G SYNLIG |
HJEMMET, ELLER DER OKSYGEN ER | BRUK. PASIENTER
0G DERES PLEIERE MA V/RE INFORMERT OM FARENE
VED A ROYKE | N/ERHETEN AV MEDISINSK OKSYGEN,
ELLER NAR MEDISINSK OKSYGEN ER | BRUK.

ADVARSEL: FGDERAL LOV (I USA) BEGRENSER DENNE
ENHETEN TIL A SELGES TIL ELLER LEIES UT TIL EN
LEGE ELLER ANNEN AUTORISERT LEVERAND@R INNEN
HELSESEKTOREN.

Retningslinjer for sikkerhet

ADVARSEL: SE NOYE GJENNOM OG

BLI KJENT MED FOLGENDE VIKTIGE
SIKKERHETSINFORMASJON OM NEWLIFE
INTENSITY OKSYGENKONSENTRATOR.

A

ADVARSEL: DENNE ENHETEN LEVERER OKSYGEN
AV HOY KONSENTRASJON SOM FREMMER RASK
BRENNING. TILLAT ALDRI RGYKING ELLER BRUK AV
APEN ILD | SAMME ROM SOM (1) DENNE ENHETEN,
ELLER (2) NOE TILBEHOR MED OKSYGEN. DERSOM
DENNE ADVARSELEN IKKE FOLGES KAN DET FORE
TIL ALVORLIG BRANN, MATERIELL SKADE OG/ELLER
PERSONSKADE ELLER D@D.
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ADVARSEL: IKKE BRUK OKSYGENKONSENTRATOREN |
NZRHETEN AV BRANNFARLIGE GASSER. DETTE KAN
RESULTERE | EKSPLOSIV BRANN SOM KAN FORE TIL
MATERIELL SKADE, PERSONSKADE ELLER D@D.

ADVARSEL: LEGG ALDRI FRA DEG EN NESEKANYLE PA
KLAR, SENGET@Y ELLER STOLPUTER. HVIS ENHETEN ER
SLATT PA, MEN IKKE BRUKES, VIL OKSYGENET GJ@RE
MATERIALET BRENNBART. SETT STROMBRYTEREN TIL
POSISJON 0 (AV) NAR OKSYGENKONSENTRATOREN
IKKE ER | BRUK.

ADVARSEL: KABINETT, KONTROLLPANELET OG
STROMLEDNINGEN SKAL KUN RENGJ@RES MED ET
MILDT RENGJ@RINGSMIDDEL SOM PAF@RES MED EN
FUKTIG (IKKE VAT) KLUT ELLER SVAMP, OG DERETTER
TORKES ALLE OVERFLATER. VAESKER MA IKKE KOMME
INN I ENHETEN.

ADVARSEL: IKKE BRUK OLJE, FETT ELLER PETROLEUM-
BASERTE, ELLER ANDRE BRENNBARE PRODUKTER
SAMMEN MED OKSYGENKONSENTRATOREN ELLER
TILBEHOR MED OKSYGEN. OKSYGEN AKSELERERER
FORBRENNINGEN AV BRENNBARE STOFFER.

ADVARSEL: BRUK BARE VANNBASERTE KREMER
ELLER SALVER SOM ER OKSYGENKOMPATIBLE FGR
ELLER UNDER OKSYGENBEHANDLING. BRUK ALDRI
PETROLEUM ELLER OLJEBASERTE KREMER ELLER
SALVER FOR A UNNGA FARE FOR BRANN ELLER
BRANNSKADER.

ADVARSEL: SMOR IKKE BESLAG, TILKOBLINGER,
SLANGER ELLER ANNET TILBEHGR TIL
OKSYGENKONSENTRATOREN FOR A UNNGA FARE FOR
BRANN OG BRANNSKADER.

ADVARSEL: OKSYGENKONSENTRATOREN B@R IKKE
BRUKES RETT VED SIDEN AV ELLER OPPA ANNET
UTSTYR. HVIS DET IKKE ER MULIG A UNNGA
DETTE, BOR UTSTYRET OBSERVERES FOR A SIKRE
NORMAL DRIFT.

ADVARSEL: PLASSER ALLTID OKSYGENFORSYNINGS-

SLANGEN 0G STROMLEDNINGENE PA EN MATE SOM
FOREBYGGER SNUBLEFARE ELLER MULIG UTILSIKTET
KVELNING.

ADVARSEL: INGEN FORM FOR MODIFISERING AV DETTE
UTSTYRET ER TILLATT.

ADVARSEL: BRUK AV ANDRE KABLER OG ADAPTERE
ENN DE SOM ER SPESIFISERT, MED UNNTAK AV
KABLER OG ADAPTERE SOM SELGES AV PRODUSENTEN
TIL DET MEDISINSK-ELEKTRISKE UTSTYRET SOM
RESERVEDELER FOR INTERNE KOMPONENTER, KAN
FORE TIL OKTE UTSLIPP AV REDUSERT IMMUNITET FOR
OKSYGENKONSENTRATOREN.

ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK ST@T. SLA AV
ENHETEN OG KOBLE STROMLEDNINGEN FRA
STIKKONTAKTEN FOR DU RENGJGR ENHETEN FOR A
FORHINDRE ELEKTRISK STAT OG BRANNFARE. BARE
UTSTYRSLEVERANDGREN ELLER EN KVALIFISERT
SERVICETEKNIKER SKAL FJERNE DEKSLENE ELLER
REPARERE DENNE ENHETEN.

ADVARSEL: TA HENSYN FOR A FORHINDRE AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR VAT. VASKER MA
IKKE KOMME INN | ENHETEN. DETTE KAN FORE TIL
FUNKSJONSFEIL ELLER AT ENHETEN SLAR SEG AV, 0G
FORER TIL OKT RISIKO FOR ELEKTRISK ST@T ELLER
BRANNSKADER.

ADVARSEL: BRUK KUN DEN SPENNINGEN
SOM ER SPESIFISERT PA MERKEETIKETTEN
SOM ER FESTET TIL ENHETEN.

ADVARSEL: IKKE BRUK VASKE DIREKTE PA
ENHETEN. EN LISTE OVER U@NSKEDE KJEMISKE
MIDLER INKLUDERER, MEN ER IKKE BEGRENSET
TIL, FOLGENDE: ALKOHOL 0G ALKOHOLBASERTE
PRODUKTER, KONSENTRERTE KLORBASERTE
PRODUKTER (ETYLENKLORID), 0G OLJEBASERTE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®. DISSE SKAL
IKKE BRUKES FOR A RENGJ@RE PLASTKABINETTET
PA OKSYGENKONSENTRATOREN DA DE KAN SKADE
ENHETENS PLAST.

ADVARSEL: IKKE BRUK SKJOTELEDNING TIL DENNE
ENHETEN. KOBLE HELLER IKKE FOR MANGE

STOPSLER | DEN SAMME STIKKONTAKTEN. BRUK AV
SKJOTELEDNING KAN HA EN NEGATIV EFFEKT PA
YTELSEN TIL ENHETEN. FOR MANGE STOPSLER | EN
STIKKONTAKT KAN FORE TIL OVERBELASTNING PA
PANELET SOM KAN FORE TIL AT SIKRINGEN GAR, ELLER
BRANN HVIS SIKRINGEN IKKE FUNGERER SOM DEN
SKAL.

ADVARSEL: OMGIVELSESFORHOLDENE KAN PAVIRKE
YTELSEN TIL ENHETEN. PLASSER DEN | RENE
OMGIVELSER UTEN SKADEDYR.

ADVARSEL: ENHETEN SKAL KUN BRUKES AV
SLUTTBRUKERE, OPPLARTE OMSORGSGIVERE ELLER
OPPLARTE TEKNIKERE. BARN SKAL IKKE BETJENE
ENHETEN.
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ADVARSEL: BRUK AV ENHET UTENFOR SPESIFISERTE
DRIFTSBETINGELSER FORVENTES A PAVIRKE
STROMMEN OG PROSENTEN AV OKSYGEN 0G
FOLGELIG KVALITETEN PA TERAPIEN NEGATIVT.

ADVARSEL: BRUKEN AV NOEN TYPER TILBEHGR FOR
OKSYGENADMINISTRERING SOM IKKE ER SPESIFISERT
FOR DENNE OKSYGENKONSENTRATOREN, KAN SVEKKE
DENS YTELSE. ANBEFALT TILBEHOR ER INDIKERT |
DENNE HANDBOKEN.

ADVARSEL: FOR A SIKRE AT DU FAR DEN TERAPEUTISKE
MENGDEN OKSYGENFORSYNING | HENHOLD TIL DIN
MEDISINSKE TILSTAND, MA NEWLIFE-ENHETEN BRUKES
SAMMEN MED DEN SPESIFIKKE KOMBINASJONEN

AV DELER OG TILBEHOR SOM ER I TRAD MED
SPESIFIKASJONEN TIL KONSENTRATORPRODUSENTEN,
0G SOM BLE BRUKT MENS INNSTILLINGENE BLE
FASTSATT.

FORSIKTIG: Det er veldig viktig & kun velge
det foreskrevne nivaet av oksygen. Valg av
oksygentilfarsel skal ikke endres med mindre du har
fatt beskjed av autorisert helsepersonell a gjore det.

FORSIKTIG: Oksygenkonsentratoren kan brukes

nar man sover etter anbefaling fra kvalifisert
helsepersonell. FORSIKTIG: Ikke bruk enheten i et
avgrenset eller trangt rom der ventilasjonen kan veere
begrenset. Dette kan fore til at enheten overopphetes
og kan pavirke ytelsen.

FORSIKTIG: Pass pa at hverken luftinntaket eller
luftuttakene blokkeres. IKKE slipp eller for noen
gjenstander inn i apningene pa utstyret. Dette kan
fore til at oksygenkonsentratoren blir overopphetet
og ytelsen svekkes.

FORSIKTIG: Faderal lov (i USA) begrenser
denne enheten til a selges til eller leies
ut til en lege eller annen autorisert

leverander innen helsesektoren.

FORSIKTIG: Ikke plasser enheten slik at det er
vanskelig 4 fa tilgang til stramledningen.

FORSIKTIG: Konsentratoren bar plasseres slik at den
ikke blir utsatt for reyk, forurensning eller gasser.

FORSIKTIG: Serg for at konsentratoren brukes
i oppreist stilling.

FORSIKTIG: Plasser alltid slangen for oksygentilforsel
og stremledninger slik at man unngar a snuble i dem.

FORSIKTIG: Hvis lydalarmen er svak eller ikke hares,
bor du kontakte utstyrsleveranderen straks.

FORSIKTIG: Hvis du bruker eller lagrer
oksygenkonsentratoren utenfor det normale
driftstemperaturomradet, kan det pavirke enhetens
ytelse. Se avsnittet for spesifikasjoner i denne
bruksanvisningen for temperaturgrenser for lagring
og drift.

FORSIKTIG: Plasser enheten unna gardiner,
varmluftsregistre eller varmeovner. Pass pa a plassere
enheten pa en plan overflate og serg for at alle sidene
er minst 30 cm (1 fot) fra veggen eller en annen
hindring. Ikke plasser enheten i et begrenset omrade.
Velg et stov- og roykfritt sted unna direkte sollys.

Ikke bruk enheten utendars, med mindre enheten

er koblet til en stikkontakt som er beskyttet av en
jordfeilbryter (GFCI).

FORSIKTIG: Produsenten anbefaler en
A alternativ oksygenkilde i tilfeller som

for eksempel stremutfall, alarmtilstand

eller mekanisk feil. Radfer deg med din

lege eller utstyrsleverander vedrorende
nedvendig reserveutstyr.

FORSIKTIG: I tilfeller der du observerer en alarm eller
at oksygenkonsentratoren ikke fungerer som den
skal, se feilsgkingsdelen i denne brukerveiledningen.
Radfer deg med utstyrsleveranderen hvis du ikke
klarer & lgse problemet.

FORSIKTIG: Hvis luftfukterroret ikke er riktig koblet til
luftfukteren eller til oksygenutlopet, kan det oppsta
en oksygenlekkasje.
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FORSIKTIG: Normalt behgver du ikke & justere
stromningsmaleren pa enheten. Hvis du dreier
stromningsmalerens justeringsknapp med urviseren,
vil du redusere og kan stenge av oksygenstrommen

til enheten. For enkelhets skyld er stromningsmaleren
merket i trinn pa en halv liter per minutt. For

enheter som er utstyrt med 2 liter per minutt
stromningsmalere er stromningsmaleren merket i trinn
pa 1/8 liter per minutt for stramningsinnstillinger pa
opptil 2 liter per minutt.




NewlLife Famil

Merk: . Pase at kanylen sitter helt inne og godt fast. Du
skal hare eller fole oksygentilforselen til de ledende delene
av nesekanylen. Hvis oksygen ikke ser ut til & stramme,

ma du ferst kontrollere at kulen i stremningsmaleren
registrerer en stremning. Sett deretter spissen av kanylen

i et glass vann. Hvis det kommer bobler ut av kanylen,
strommer det oksygen. Hvis det ikke vises bobler, se
feilsekingsdelen i denne handboken.

Merk: Felg alltid kanyleprodusentens anvisninger for
riktig bruk. Bytt ut engangskanylen som anbefalt fra
kanyleprodusenten eller utstyrsleveranderen. Ytterligere
forsyninger er tilgjengelig hos utstyrsleveranderen.

Merk: Felg alle produsentens anvisninger for at garantien
ikke skal bli ugyldig.

Merk: Forsek ikke noe annet vedlikehold enn de mulige
lesningene som er angitt i denne brukerveiledningen.

Merk: Ikke bruk apparatet uten at grovpartikkelfilteret til
inntaket er pa plass.

Merk: Baerbart og mobilt RF-kommunikasjonsutstyr
(radiofrekvens) kan pavirke medisinsk elektrisk utstyr.

Merk: Det er aldri fare for & utarme oksygenet i et rom hvor
du bruker oksygenkonsentratorenheten.

Merk: La enheten ga i minst 5 minutter ved 2 liter per
minutt eller hayere for bruk.

Merk: Felg alltid kanyleprodusentens anvisninger for
riktig bruk. Bytt ut engangskanylen som anbefalt fra
kanyleprodusenten eller utstyrsleveranderen. Ytterligere
forsyninger er tilgjengelig hos utstyrsleveranderen.

Merk: Produsenten anbefaler ikke sterilisering av dette
utstyret.

Merk: Hvis enheten ikke har veert brukt over en
lengre periode, ma den brukes i flere minutter for
strombruddslarmen kan aktiveres.

Merk: Konsentratoren avgir varm luft fra bunnen

av enheten som kan fore til permanent misfarging

av temperaturfalsomme gulvflater, slik som vinyl.
Konsentratoren bar ikke brukes over gulvbelegg som er
mottakelig for misfarging fra varme. Produsenten er ikke
ansvarlig for gulv som blir misfarget.

Merk: NewLife Intensity oksygenkonsentratoren ma
betjenes i minst fem minutter ved 2 liter per minutt fer du
bruker enheten.

NewLife Intensity er egnet for & brukes av to brukere,
forutsatt at den kombinerte stremningen er minst 2 liter
per minutt og ikke overskrider den maksimale kapasiteten
til konsentratoren.

Merk: Til utstyrsleverander: Falgende tilbeher for
oksygenadministrasjon anbefales for bruk sammen med
NewLife:

o Nasal kanyle: CAIRE-delenummer CU002-1

o Luftfukteradapterror: CAIRE Delenummer 20843882

o Luftfukterflaske: CAIRE delenummer HU003-1

o Brannbane: CAIRE-delenummer 20629671

Det kreves brannbrytning for bruk med eventuell kanyle.

o CAIRE tilbyr et ildsted som skal brukes sammen med
oksygenkonsentratoren. Brannbrynet er en termisk
sikring for & stoppe stremmen av gass i tilfelle at
nedstrems kanyle eller oksygenrer tennes og brenner for
brannknappen. Den plasseres pa linje med nesekanylen
eller oksygenraret mellom pasienten og oksygenutlapet
til NewLife. For riktig bruk av brannkjeringen, se

alltid produsentens instruksjoner (felger med hvert
brannkjeresett).

o For tilleggsutstyr som anbefales, se Tilbeherskatalogen
(PN MLLOX0010) tilgjengelig pd www.caireinc.com.

ADVARSEL: OPPBEVARES UTILGJENGELIG
FOR BARN TIL DEN ER INSTALLERT.

Merk: Standard NewLife Elite oksygenkonsentratoren
har kapasitet for resepter fra minst 1 liter per minutt til
maksimalt 5 liter per minutt.

Merk: Standard NewLife Intensity 10 oksygenkonsentratoren
har kapasitet for resepter fra minst 2 liter per minutt til
maksimalt 10 liter per minutt.

ADVARSEL: DETTE PRODUKTET KAN EKSPONERE DEG
FOR KJEMIKALIER, INKLUDERT NIKKEL, SOM IFOLGE
STATEN CALIFORNIA KAN FORARSAKE KREFT. FOR MER
INFORMASJON, BESOK WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Spesifikasjoner

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Stromningshastigheter*

1-5 liter per minutt

+10 % av indikert innstilling, eller 200 ml,
avhengig av hvilken som er starre**

2-10 liter per minutt

+10 % av indikert innstilling, eller 200 ml,
avhengig av hvilken som er starre**

Dimensjoner

285x157x14,5in

27,5x16,5x 14,5in

(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)
Vekt 24,5 kg (54 pund) 26,3 kg (58 pund)
Lydtrykkniva 53 dB (A) ved stremningshastigheter pa 58 dB (A) ved stremningshastigheter
1 il 5 liter per minutt. pa 2 til 10 liter per minutt.
Stromforbruk 350 watt-1-5 liter per minutt-modell 600 watts—2-10 liter per minutt-modell
Topolet polarisert plugg Topolet polarisert plugg
Dobbeltisolert skap Dobbeltisolert skap
Nord-Amerikanske modeller: Nord-Amerikanske modeller:
120 VAC, 60 Hz, 4,0 ampere 120 VAC, 60 Hz, 6,0 ampere
Eksportmodeller: Eksportmodeller:
230 VAC, 50 Hz, 2,0 ampere 230 VAC, 50 Hz, 3,0 ampere
230 VAC, 60 Hz, 2,0 ampere
Oksygenkonsentrasjon 90% +5.5 -3 90% +5.5 -3
Utlapstrykk 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 20 psig (138 kPA)
Driftsmiljo* 5 °C til 40 °C, 15 — 90% fuktighet 5 °C til 40 °C (41 °F til 104 °F), 15 - 90%

fuktighet

Hoyde over havet

-381 til 3048 m (-1250 til 10 000 fot)
(testet til 700 — 1060 hPa)

-381 til 3048 m (-1250 til 10 000 fot)
(testet til 700 — 1060 hPa)

Oppbevaringsmilje

-25 °C il 70 °C (-13 °F til 158 °F),
0 - 90% fuktighet (ikke-kondenserende)

-25 °C til 70 °C (-13 °F til 158 °F), 0 - 90%
fuktighet (ikke-kondenserende)

Garanti

3ar

3ar

Vedlikeholdsplan

Filterduk (kun 230V) — 1 ars bytte,
inntaksfilter — rengjor ukentlig

Filterduk — 1 &rs erstatning, inntaksfilter —
rengjor ukentlig

Maks slangelengde

15,2 m (50 fot)

61 m (200 fot)

* Basert pa et atmosferisk trykkomrade pa 700 hPa til 1060 hPa ved 21 °C (70 °F)

** Ved hoyder under havniva og hoyere enn 2438 meter kan stremningsmalerens noyaktighet pavirkes med opptil 13 %.

Forventet levetid av enheten er minst fem ér.

Se den teknisk handboken (PN MN240-1) for lydtrykkniva.

I 218-NOR PN MN239-C4 E | Brukerhandbok




Instruksjoner for bruk

NewlLife Famil

1. Plasser enheten nar en stikkontakt i rommet hvor du
tilbringer mesteparten av tiden.

2. Plasser enheten unna gardiner, varmluftsregistre eller
varmeovner og peiser. Pass pa a plassere enheten slik
at alle sidene er minst 30,5 cm fra en vegg eller annen
hindring. Ikke plasser enheten i et begrenset omréde.

3. Snu enheten slik at betjeningskontrollene er innen
rekkevidde, og luftinntaket pa baksiden av enheten er
ikke blokkert.

4. Koble til oksygentilbehor som for eksempel en
luftfukter (hvis nedvendig), nesekanyle, ansiktsmaske,
kateter og / eller forlengelsesrer til oksygenutlopet.

5. Rull stromledningen helt ut.

6. Koble stremledningen til stikkontakten.

7. Finn strembryteren pé forsiden av enheten, og sett den
til |-posisjonen (pa).

En lyd- og lysalarm ma aktiveres en kort stund for
4 vise riktig alarmfunksjon.

Merk: Standard NewLife Intensity oksygenkonsentrator har
plass til haytrykks- / heystremningsresepter.

Merk: Standard NewlLife Elite oksygenkonsentratoren
har kapasitet for resepter fra minst 1 liter per minutt til
maksimalt 5 liter per minutt.

Merk: Standard NewLife Intensity 10 oksygenkonsentrato-
ren har kapasitet for resepter fra minst 2 liter per minutt til
maksimalt 10 liter per minutt.

8. Still stromningsjusteringsbryteren til den foreskrevne
liter per minutt. Konsentratoren er né klar til bruk.

Elite (venstre) og Intensity (hoyre)

9. For 4 sla konsentratoren av, sett I/0-bryteren til
0-posisjonen.

10. Hvis NewLife-enheten ikke fungerer som den skal, kan
du se feilsekingsdelen for en liste over mulige drsaker
og lesninger.

ADVARSEL: SKILT MED TEKSTEN «ROYKING
FORBUDT - OKSYGEN | BRUK» MA V/RE
TYDELIG OG SYNLIG | HIEMMET, ELLER DER
OKSYGEN ER | BRUK. PASIENTER OG DERES
PLEIERE MA VZRE INFORMERT OM FARENE
VED A ROYKE | NRHETEN AV MEDISINSK
OKSYGEN, ELLER NAR MEDISINSK
OKSYGEN ER I BRUK.

A

FORSIKTIG: Hvis alarmen er svak eller ikke
heres, bor du kontakte utstyrsleveranderen
straks.

A
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ADVARSEL: DENNE ENHETEN LEVERER OKSYGEN Riktig innstilling av

AV HOGY KONSENTRASJON SOM FREMMER RASK oksygenstmmmngsmaleren

BRENNING. TILLAT ALDRI ROYKING ELLER BRUK AV For a angi riktig stromning av supplerende oksygen,
APEN ILD | SAMME ROM SOM (1) DENNE ENHETEN, drei stremningsmélerens justeringsknapp til venstre eller
ELLER (2) NOE TILBEHOR MED OKSYGEN. DERSOM hoyre til kulen inne i stromningsméleren sentreres pa
DENNE ADVARSELEN IKKE FOLGES KAN DET FORE stromningslinjenummeret som er foreskrevet av legen din.
TIL ALVORLIG BRANN, MATERIELL SKADE OG/ELLER

PERSONSKADE ELLER D@D.

ADVARSEL: IKKE BRUK OKSYGENKONSENTRATOREN |
NARHETEN AV BRANNFARLIGE GASSER. DETTE KAN
RESULTERE | EKSPLOSIV BRANN SOM KAN FORE TIL
MATERIELL SKADE, PERSONSKADE ELLER D@D.

ADVARSEL: LEGG ALDRI FRA DEG EN NESEKANYLE PA
KLAR, SENGET@Y ELLER STOLPUTER. HVIS ENHETEN ER
SLATT PA, MEN IKKE BRUKES, VIL OKSYGENET GJ@RE
MATERIALET BRENNBART. SETT STROMBRYTEREN TIL
POSISJON 0 (AV) NAR OKSYGENKONSENTRATOREN
IKKE ER | BRUK.

ADVARSEL: IKKE BRUK OLJE, FETT ELLER PETROLEUM-
BASERTE, ELLER ANDRE BRENNBARE PRODUKTER
SAMMEN MED OKSYGENKONSENTRATOREN ELLER
TILBEHOR MED OKSYGEN. BARE VANNBASERTE,
OKSYGEN-KOMPATIBLE KREMER ELLER SALVER SKAL
BRUKES. OKSYGEN AKSELERERER FORBRENNINGEN AV
BRENNBARE STOFFER.

ADVARSEL: BRUKEN AV NOEN TYPER TILBEHOR FOR
OKSYGENADMINISTRERING SOM IKKE ER SPESIFISERT
FOR DENNE OKSYGENKONSENTRATOREN KAN SVEKKE
DENS YTELSE. ANBEFALT TILBEHOR ER VIST TIL | DENNE
BRUKERVEILEDNINGEN.

Elite (overst) og Intensity (nederst)

FORSIKTIG: Bruk alltid enheten i en For & se stremningsméleren i riktig vinkel, merk at
A oppreist stilling. baklinjen og den fremre nummererte linjen ma falle
sammen og vises som bare én linje.

FORSIKTIG: Produsenten anbefaler en
A alternativ oksygenkilde i tilfeller som

for eksempel stremutfall, alarmtilstand

eller mekanisk feil. Radfer deg med din

lege eller utstyrsleverander vedrerende
nodvendig reserveutstyr.

FORSIKTIG: Det er veldig viktig a kun velge det
foreskrevne nivaet av oksygen. Valg av oksygentilforsel
skal ikke endres med mindre du har fatt beskjed av
autorisert helsepersonell a gjore det.

Normalt behover du ikke a justere stramningsmdleren
pa enheten. Hvis du dreier stremningsmalerens
justeringsknapp med urviseren, vil du redusere og kan
stenge av oksygenstrammen til enheten. For enkelhets
skyld er stremningsmaleren merket i trinn pa en halv
liter per minutt. For enheter som er utstyrt med 2 liter
per minutt stremningsmalere er stramningsmaleren
merket i trinn pa 1/8 liter per minutt for
stremningsinnstillinger pa opptil 2 liter per minutt.

Oksygenkonsentratoren kan brukes nar man sover etter
anbefaling fra kvalifisert helsepersonell.
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Filtre Drift med luftfukter
Luft gar inn i NewLife-enheten gjennom et Folg disse trinnene hvis legen foreskrev en oksygenfukter
grovpartikkelfilter til inntaket plassert pa baksiden av som en del av behandlingen:

oksygenkonsentratoren. Dette filteret fjerner stovpartikler
og andre sterre partikler fra luften. For du bruker NewLife-
enheten, md du serge for at dette filteret er rent og riktig
montert.

1. Fjern eller skru av beholderflasken fra luftfukteren
(Hvis du har en ferdigfylt enhet, utforer du ikke dette
trinnet. Ga direkte til trinn 4.)

2. Fyll reservoaret med kjolig eller kaldt vann (destillert
vann er foretrukket) til fyllelinjen som er angitt pa
flasken. IKKE FYLL FOR MYE.

3. Skru reservoarflasken sammen igjen.

Supplerende oksygen produsert av NewLife-enheten
filtreres ytterligere gjennom et produktfilter (for
partikkelsterrelse 10 mikron eller storre), som befinner

seg i oksygenkonsentratoren. Utstyrsleveranderen utforer
vedlikehold pa produktfilteret i tillegg til annet vedlikehold
pé enheten.

Drift uten luftfukter

1. Huvis legen din ikke foreskrev en luftfukter, kobler du 4. Pé toppen av luftfukteren, Sklju mutteren mot klokken
oksygenslangen direkte til enhetens oksygenutlop. mens du kobler luftfukteren til oksygenuttaket, og stram
En separat utlopsfeste folger med for denne typen godt til (figur 6).

tilkobling. 5. Koble oksygenror fra nesekanylen, ansiktsmasken eller
annet tilbeher til luftfukterens utlopskobling.

sz onSill ‘,’- Ak
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Merk: Bruken av noen typer tilbeher for
oksygenadministrering som ikke er spesifisert for denne
oksygenkonsentratoren kan svekke dens ytelse. Anbefalt
tilbeher er vist til i denne brukerveiledningen.

Merk: Til utstyrsleveranderen: Felgende luftfukterflasker
anbefales for bruk med NewLife oksygenkonsentratorer:
Delenr. HU003-1 (anbefalt for Elite-modeller)

Delenr. HU014-1 (anbefalt for Intensity-modeller)

Nesekanyle

Legen har foreskrevet enten en nesekanyle, ansiktsmaske
eller annet tilbeher. I de fleste tilfeller har produsenten
allerede koblet oksygenforsyningsslangen til nesekanylen,
ansiktsmasken eller annet tilbeher.

Huvis ikke, folg produsentens anvisninger for riktig
tilkobling. Koble oksygenslangen til oksygenutlopet eller
luftfukteren.
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Merk: Til utstyrsleveranderen: Folgende tilbeher til
administrering av oksygen anbefales & bruke med NewLife-
oksygenkonsentratoren:

 Nesekanyle med en slange pa ca. 2 m (7 fot)
(maks 6 LPM): Delenr. CU002-1

o Oksygenutlapsadapter (6 Ipm maks) (ikke for bruk med
Intensity 10 Ipm): Delenr. F0025-1

o Ansiktsmaske med en slange pé 2,1 m (7 fot)
(maks 10 liter per minutt)*: Delenr. MS013-1

o Luftfukteradapter forlenger: Delenr. HU002-1
o Luftfukterflaske til Elite-modeller: Delenr. HU003-1
o Luftfukterflaske til Intensity-modeller: Delenr. HU014-1

*Ansiktsmaske skal kun brukes med Intensity 10-modeller.

Merk: Pase at kanylen sitter helt inne og godt fast. Du skal
hare eller fole oksygentilfarselen til de ledende delene av
nesekanylen. Hvis oksygen ikke ser ut til & stramme, mé du
farst kontrollere at kulen i stramningsmaleren registrerer
en stremning. Sett deretter spissen av kanylen i et glass
vann. Hvis det kommer bobler ut av kanylen, stremmer det
oksygen. Hvis det ikke vises bobler, se feilsekingsdelen i
denne héndboken.

Folg alltid kanyleprodusentens anvisninger for riktig
bruk. Bytt ut engangskanylen som anbefalt fra
kanyleprodusenten eller utstyrsleveranderen. Ytterligere
forsyninger er tilgjengelig hos utstyrsleveranderen.




Sikkerhetsegenskaper

Folgende informasjon vil gjere deg oppmerksom pa
sikkerhetsegenskapene til NewLife oksygenkonsentrator.
Sorg for at du leser og forstar all informasjonen i denne
handboken for du bruker enheten. Hvis du har spersmal,
vil utstyrsleveranderen gjerne svare pa dem for deg.

» Kompressormotor: En
trykkavlastningsventil er montert
pa kompressorutlepet og er
kalibrert til 360 kPa (52 psig).
Termisk sikkerhet gis av en termisk
sikkerhetsbryter som vil stoppe
kompressoren (65 °C / 149 °F).

* Generell feil: Hvis noen av
betingelsene som er oppfort
nedenfor oppstar, vil lampen for

generell feil ( ) tennes og

en herbar intermitterende alarm

aktiveres. Dette omfatter:

 Blokkering av

oksygenstremmen, for
eksempel en klemme eller
knekk i forsyningskanylen,
utlest av hoyt
produkttanktrykk

Enhetens advarselsetikett
og alarmvisning.

Merk: 10 Ipm kun enkeltstramningsmaler

* Hoy produkttanktrykktilstand i enheten pa over
38 psig (£1)

 Lav produkttanktrykktilstand i enheten pa under
15 psig (1)

* Hoy enhetstemperatur pa over 135 °C (275 °F),
utlest av lavt produkttanktrykk hvis den termiske
bryteren befinner seg inne i kompressoren slar ut
(stopper kompressoren)

» Oksygenovervakning: I tilfelle oksygenmonitoren
oppdager en oksygenkonsentrasjon under 82%, vil
advarselslampen for lav oksygenkonsentrasjon (}03)
lyse. Hvis lav O2-tilstanden vedvarer, aktiveres ogsd en
herbar intermittent alarm.

» Strembrudd: Hvis enheten er i bruk og det oppstar et
strombrudd, vil stromvarsellampen («~~@= ! ) tennes og
en herbar intermitterende alarm aktiveres.

* Produktfilter: > 10 um filter

NewlLife Famil

Merk: New Life Elite og Dual Flow New Life Intensity — en
blokkering av oksygenstrammen, for eksempel pa grunn
av en klemme eller knekk i forsyningskanylen, vil fere til at
stremmalerkulen faller til null som en indikator pa ingen
stremning.

Oksygenovervakning

Oksygenovervéikningen er en liten elektronisk enhet

i NewLife oksygenkonsentrator som overvéaker
oksygenkonsentrasjonen som produseres av enheten.
Hyvis oksygenkonsentrasjonen faller under det akseptable
behandlingsnivaet, lyser et gult oksygenmonitorlys pa
oksygenkonsentratoren. Hvis lyset forblir pa i mer enn
15 minutter, hores det en intermitterende alarm.

AN

Merk: Nér du slar pa enheten, er det normalt at det gule
oksygenovervakningslyset tennes og forblir pa i opptil fem
minutter.

FORSIKTIG: Kontakt din utstyrsleverander
umiddelbart hvis den gule
oksygenovervakningslampen lyser i mer
enn 15 minutter.

PN MN239-C4 E | Brukerhandbok NOR - 223 I



NewLife Famil

Bruksanvisning — Dual Flow

NewLife Intensity 10-enhetens 10-liter dual Bruk av NewlLife Elite luftutlop
flow-alternativ gjer at en enkelt konsentrator kan 1. Les og forsta all informasjonen i NewLife
oppfylle kravet til hoy stromning hos en 10 liter-per- Elite pasienthandbokens avsnitt Hvordan bruke

minutt-pasient eller behovene til to pasienter, i enhver oksygenkonsentratoren din fer du bruker enheten.
stromningskombinasjon opp til 10 liter per minutt. Passer

for bruk hjemme, pa et omsorgssenter, sykehus eller pa

legens venterom. Merk: NewLife Elite luftutlepalternativet lar deg koble til en
héndholdt forstever

Figur 1: Forstaver med slanger, ventil og tilkobling avbildet

Figur 2: Ventilen og koblingen som vises er inkludert

Primeer i luftutlepsettet P/N KI365-1:

stromnings- .

maler Sekundzer o Luftventil: Delenr. VA007-1
stromnings- o Slangenippel for luftutlepet: Delenr. F0032-1
maler

Merk: Du kan fortsette a fa oksygen fra enheten mens du
bruker luftutlepalternativet.

Luftutslippalternativ

Folgende informasjon vil gjere deg oppmerksom pé
luftutlepsalternativene for NewLife oksygenkonsentrator.
Serg for at du leser og forstar all informasjonen i denne
NewLife Elite pasienthandboken for du bruker enheten din.
Hvis du har spersmdl, vil utstyrsleveranderen gjerne svare pa
dem for deg.

ADVARSEL: OPPS@K LEGEHJELP
OYEBLIKKELIG HVIS DU FOLER UBEHAG
ELLER OPPLEVER EN MEDISINSK
NGDSITUASJON.

Figur 1: Luftutslippalternativ vist med handholdt forstever

» Luftventil

ADVARSEL: DENNE ENHETEN SKAL IKKE BRUKES SOM
LIVSOPPRETTHOLDENDE. GERIATRISKE, PEDIATRISKE,
ELLER ANDRE PASIENTER SOM ER UTE AV STAND

TIL A KOMMUNISERE UBEHAG VED BRUK AV DETTE
APPARATET KAN HA BEHOV FOR EKSTRA TILSYN.
PASIENTER MED NEDSATT HORSEL OG/ELLER SYN KAN
HA BEHOV FOR HJELP MED A OVERVAKE ALARMENE.

___ Slangenippel
for luftutlepet

Figur 2

2. Finn luftutlepsnippelen pa forsiden av enheten (figur 2).
Hyvis en handholdt forstever brukes, koble den ene
enden av luftilforselslangen til luftutlepnippelen og den
andre enden til bunnen av forsteveren.
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Merk: Oksygenberiket luft er ikke tilgjengelig fra
luftutlopet.

Merk: I omgivelser med hoy luftfuktighet eller hvis enheten
har lange perioder uten bruk, apne luftventilen helt (figur
3) for a rense/skylle systemet.

3. Fyll forsteverkoppen med medisinering slik som legen
din har foreskrevet (se avsnittet om Forstever med
medisinering for anvisninger om hvordan den skal
fylles).

4. Kjor NewLife Elite-enheten i minst fem minutter,
og s dpner du luftventilen helt.

H

5. Begynn behandlingen din (se avsnittet Inhalering av
medisin/behandlingsinstruksjoner). Forstovet medisin
vil na vare synlig som en fin take.*

6. Nar behandlingen er fullfert, vri luftventilen til
OFF (av).

Merk: NewLife Elite luftutlepsregulatoren er
forhdndsinnstilt til & gi 6 liter i minuttet (Ipm) ved 12 psig
(85 kPa).

7. Koble forsteveren og luftforsyningsslangene fra
luftutlepets koblingsnippel.

8. Rengjor forstoveren. (Se avsnittet Rengjoring av
forstoveren).

* Hvis du tror at forsteveren ikke fungerer som den skal,
kontakt utstyrsleveranderen.

NewlLife Famil

Fylle forstaveren med medisinering

1. Vask hendene dine grundig.

2. Bruk en pipette, sproyte eller en annen méleenhet for &
madle riktig mengde medisin, som legen har foreskrevet.

Merk: Bruk bare den medisinmengden og
behandlingshyppigheten som legen din har foreskrevet

3. Fjern eller skru av medisineringskoppen pa
forsteveren, og legg den foreskrevne oppmélte dosen
i medisineringskoppen (Figur 4).

4. Koble medisineringskoppen til forsteveren og koble
deretter T-stykket eller munnstykket til forstaveren
(figur 5).

Figur 4: Medisin i koppen

Figur 5: Forstevermunnstykke

w

. Koble den ene enden av luftilferselslangen til luftutlopets
slangenippel og den andre enden til bunnen av forsteveren,
og apne luftventilen helt som vist i figur 3.

. Begynn behandlingen din. Se avsnittet Inhalering av
medisin/behandlingsinstruksjoner)

N
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Inhalering av medisin/
behandlingsinstruksjoner

Rengjering av forsteveren

Merk: Folgende instruksjoner for inhalering av medisin blir
ofte anbefalt. Hvis du har fatt spesifikke instruksjoner fra
legen din eller helsepersonalet, pass pa at du felger disse

Merk: Utfer trinnene 1 og 2 under etter hver behandling for
a forhindre at medikamenter samles opp og hardner inne i
forstoverdelene.

instruksjonene i stedet, som foreskrevet.

1. Lukk munnen din rundt munnstykket, men ikke hold det
mellom tennene (figur 6).

I /
Figur 6: Munnstykke

2. Trekk pusten sakte og dypt, og ta en liten pause

i 1-2 sekunder pa slutten av inhaleringen. Deretter puster

du ut, sakte og fullstendig.

3. Gjenta denne prosedyren til den foreskrevne mengden
medisinering er forstovet eller den foreskrevne lengden
av behandlingstid er gatt (hva som enn skjer forst).

4. Hvis legen din eller helsepersonalet har bedt deg om &

ta korte hvileperioder under behandlingen, pass pa at du

vrir luftventilen til OFF-stillingen (av). Dette vil spare
pé medisinen din.

Merk: Forlenget behandlingstid kan indikere en defekt
forstever. Ta kontakt med utstyrsleveranderen din hvis sa
er tilfelle.
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1. Etter hver behandling skal forsteveren og T-stykket eller
munnstykket tas fra hverandre.

. Fjern eller skru av forsteverkoppen, og skyll hver del
grundig i varmt vann.

. Rengjer alle forstoverdelene (unntatt
luftforsyningsslangene) en gang om dagen med en
opplesning med mildt vaskemiddel eller sape i varmt
vann. Skyll grundig, og legg alle delene i blot i en
opplesning med én (1) del klar eddik og tre (3) deler
vann i 30 minutter for & desinfisere.

[\5)

w

4. Skyll grundig med varmt vann for & fjerne den
desinfiserende opplesningen.

5. Legg alle forsteverdelene pa et papirhandkle eller mykt,
absorberende materiale for & luftterke. IKKE TORK AV.

6. Nar de er torre, oppbevar delene til forsteveren i en ren
beholder eller plastpose.

7. Gjenta prosedyren over etter hver behandling/
pasientbruk.

AN

FORSIKTIG: Faderal lov (i USA) begrenser
denne enheten til a selges til eller leies
ut til en lege eller annen autorisert
leverander innen helsesektoren.
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Materialer i direkte eller indirekte kontakt med operator

NewlLife Elite:

Konsentratorens deksel .....

Stromledning..........ccoeeeiiiiieiiiiceee PVC
Stovfilter.... Polyester
Strembryter .. Termoplast
TrinSehjul ...c.coiiiiiiiiiiccce Nylon
Stremningsjusteringsbryter .. ABS/polykarbonat
Gassutlop... .Forkrommet messing

Trykte etiketter....

NewlLife Intensity 10:

Konsentratorens deksel ..

... Valtra/ABS/Polystyren

Stromledning..........c.cccceeiiieiiiiiee PVC
Stevfilter....... Polyester
Strembryter .. Termoplast
Trinsehjul .....ovoveiiciiiiiieie Nylon
Stremningsjustering .. ABS/polykarbonat
Gassutlop...... .. Forkrommet messing

Trykte etiketter....

Rengjoring, omsorg og riktig vedlikehold

ADVARSEL: KABINETTET,
KONTROLLPANELET OG STROMLEDNINGEN
SKAL BARE RENGJORES MED ET MILDT
VASKEMIDDEL PAF@RT MED EN FUKTIG
(IKKE VAT) KLUT ELLER SVAMP, 0G
DERETTER SKAL ALLE OVERFLATES
TORKES MED EN TGRR KLUT. IKKE

LA NOE SLAGS VASKE KOMME INN

| KONSENTRATOREN. VAR SPESIELT
NOYE MED OKSYGENUTLOPET FOR
KANYLETILKOBLINGEN SLIK AT DETTE
HOLDES FRI FOR ST@V, VANN 0G

A

PARTIKLER.

Kabinett

Sla AV enheten og koble fra for rengjoring eller
desinfisering. IKKE spray direkte pa det ytre dekselet.
Bruk en fuktig (ikke vat) klut eller svamp. Spray pa

kluten eller svampen med mildt sapevann for a rengjore
kabinettet. Fortsett som angitt av produsenten av
rengjoringsmiddelet. Enhetens kabinett ber rengjeres minst
mellom hver bruker.

ADVARSEL: FARE FOR ELEKTRISK ST@T. SLA
AV ENHETEN OG KOBLE STROMLEDNINGEN
FRA STIKKONTAKTEN FOR DU

RENGJOR ENHETEN FOR A FORHINDRE
ELEKTRISK ST@T OG BRANNFARE. BARE
UTSTYRSLEVERANDGREN ELLER EN
KVALIFISERT SERVICETEKNIKER SKAL
FJERNE DEKSLENE ELLER REPARERE DENNE
ENHETEN.

A

ADVARSEL: TA HENSYN FOR A FORHINDRE AT
OKSYGENKONSENTRATOREN BLIR VAT, VAESKER MA
IKKE KOMME INN | ENHETEN. DETTE KAN FORE TIL
FUNKSJONSFEIL ELLER AT ENHETEN SLAR SEG AV, 0G
FORER TIL OKT RISIKO FOR ELEKTRISK ST@T ELLER
BRANNSKADER.

ADVARSEL: IKKE BRUK OLJE, FETT ELLER PETROLEUM-
BASERTE, ELLER ANDRE BRENNBARE PRODUKTER
SAMMEN MED OKSYGENKONSENTRATOREN ELLER
TILBEHOR MED OKSYGEN. OKSYGEN AKSELERERER
FORBRENNINGEN AV BRENNBARE STOFFER.
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ADVARSEL: BRUK BARE VANNBASERTE KREMER
ELLER SALVER SOM ER OKSYGENKOMPATIBLE FOR
ELLER UNDER OKSYGENBEHANDLING. BRUK ALDRI
PETROLEUM ELLER OLJEBASERTE KREMER ELLER
SALVER FOR A UNNGA FARE FOR BRANN ELLER
BRANNSKADER.

ADVARSEL: IKKE BRUK VASKE DIREKTE PA

ENHETEN. EN LISTE OVER UQNSKEDE KJEMISKE
MIDLER INKLUDERER, MEN ER IKKE BEGRENSET

TIL, FOLGENDE: ALKOHOL 0G ALKOHOLBASERTE
PRODUKTER, KONSENTRERTE KLORBASERTE
PRODUKTER (ETYLENKLORID), OG OLJEBASERTE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®). DISSE SKAL

IKKE BRUKES FOR A RENGJORE PLASTKABINETTET
PA OKSYGENKONSENTRATOREN DA DE KAN SKADE
ENHETENS PLAST. KABINETT, KONTROLLPANELET OG
STROMLEDNINGEN SKAL KUN RENGJORES MED ET
MILDT RENGJ@RINGSMIDDEL SOM PAFGRES MED EN
FUKTIG (IKKE VAT) KLUT ELLER SVAMP, OG DERETTER
TORKES ALLE OVERFLATER. V/AESKER MA IKKE KOMME
INN I ENHETEN.

FORSIKTIG: Produsenten anbefaler en
alternativ oksygenkilde i tilfeller som
for eksempel stremutfall, alarmtilstand
eller mekanisk feil. Radfer deg med din
lege eller utstyrsleverander vedrerende

nodvendig reserveutstyr.

FORSIKTIG: Det er veldig viktig & kun velge
det foreskrevne nivaet av oksygen. Valg av
oksygentilfarsel skal ikke endres med mindre du har
fatt beskjed av autorisert helsepersonell a gjore det.

FORSIKTIG: Oksygenkonsentratoren kan brukes
nar man sover etter anbefaling fra kvalifisert

Merk: Folg alltid kanyleprodusentens anvisninger for
riktig bruk. Bytt ut engangskanylen som anbefalt fra
kanyleprodusenten eller utstyrsleveranderen. Ytterligere
forsyninger er tilgjengelig hos utstyrsleveranderen.

Merk: Produsenten anbefaler ikke sterilisering av dette
utstyret.

Filtre

Grovpartikkelfilteret pa luftinntaket, som er plassert pa
baksiden av enheten, ma rengjores minst én gang i uken.
Utstyrsleveranderen din rader deg kanskje til a rengjore
den oftere, avhengig av driftsforholdene. Folg de folgende
trinn for riktig rengjoring av luftinntaksfilteret:

Merk: Ikke bruk apparatet uten at grovpartikkelfilteret til
inntaket er pa plass.

—

. Fjern filteret og vask det i en varm losning av sape og
vann.

5]

tort for du setter det pa plass igjen.
. Skift ut terrfilteret.

(%)

Reserveoksygenforsyning
Utstyrsleveranderen kan anbefale en annen kilde til
supplerende oksygenbehandling i tilfelle det oppstér
mekanisk svikt eller strombrudd.
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. Skyll filteret noye og fjern overfledig vann med et mykt,
absorberende handkle. Forsikre deg om at filteret er helt

helsepersonell.

Bytte av kanyle

Folg alltid kanyleprodusentens anvisninger for riktig bruk.
Skift ut nesekanylen eller oksygenslangen som anbefalt
av kanyleprodusenten eller oksygenleveranderen. Din
lege eller oksygenleverander vil gi deg informasjon om
rengjoring og utskifting.

Ytterligere materiell for utskifting er tilgjengelig gjennom
din oksygenleverander.



Alarmtilstander

NewlLife Famil

Alle alarmer er lavtprioriterte alarmer.

og intermitterende lydalarm

Alarm Indikerer Tiltak
Hoyt produkttanktrykk Serg for at stremningsmaleren er pen for minimum
Generell feil, gult lys ELLER lavt stramningshastighet eller hoyere. Serg for at kanylen
produkttanktrykk ELLER ikke er har knekk eller er blokkert. Fjern alle enheter

hoy enhetstemperatur

ELLER ingen stremning
(kun 10 liter per minutt
enkeltstramningsméler)

som er koblet til nedstrems av utlepet pa enheten.
Serg for at enheten har minst 30,5 cm klaring pé alle
sider, og at inntakene ikke er blokkert. Serg for at
det eksterne grovpartikkelfilteret pa inntaket er rent
og ikke tilstoppet. Kontroller at enheten er innenfor
driftstemperaturomradet. Hvis problemet vedvarer,
kontakt utstyrsleveranderen for service.

Oksygenovervaker

gult lys 209
intermitterende lydalarm

Lav oksygenkonsentrasjon

Kontakt leveranderen for service.

Strembrudd gult lys \’.= !

og intermitterende lydalarm

Strembrudd

Kontroller at enheten er koblet til et uttak som er
testet og fungerer riktig. Kontroller at sikringsbryteren
er trykket inn. Hvis problemet vedvarer, kontakt
utstyrsleverandaren for service.

Feilsoking

Hvis din NewLife oksygenkonsentrator ikke fungerer som den skal, se diagrammet pa de folgende sidene for mulige
arsaker og lesninger, og kontakt utstyrsleveranderen ved behov.

Hvis du ikke kan fa enheten til & fungere, ma du koble nesekanylen, ansiktsmasken eller annet tilbeher til en

reserveoksygenforsyning.

Merk: Forsgk ikke noe annet vedlikehold enn de mulige lasningene som er angitt i denne brukerveiledningen.

Merk: Folg alle produsentens anvisninger for at garantien ikke skal bli ugyldig.

Problem

Mulig arsak

Losning

Enheten virker ikke.
Strembruddstilstanden ferer til
at en alarm lyder.

Stremledningen er ikke koblet til
stikkontakten.

Kontroller at stikkontakten er koblet til riktig.

Ingen strom i veggstepselet.

Kontroller stramkilden, veggbryteren, sikringen eller
sikringen i huset.

Oksygenkonsentratorens
sikringsbryter er aktivert.

Ta kontakt med utstyrsleveranderen for service.
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Begrenset oksygenstremning.

Skittent eller tilstoppet
luftfukterflaske.

Fjern luftfukterflasken (hvis den brukes) fra
oksygenutlgpet. Hvis stramningen gjenopprettes,
rengjor eller bytt ut med en ny luftfukterflaske.

Defekt nesekanyle,
ansiktsmaske, kateter og/eller
oksygentilferselsslange, eller
annet tilbeher.

Fjern nesekanylen, ansiktsmasken eller annet
tilbeher fra oksygenslange. Hvis riktig stremning
gjenopprettes, bytt ut med ny nesekanyle,
ansiktsmaske eller annet tilbeher.

Annen lekkasje eller
begrensning.

Koble forsyningsslangen til oksygenuttaket
(fremsiden av enheten). Hvis riktig stramning
gjenopprettes, kontroller oksygenslangen for knekk
eller blokkeringer. Reparer om nadvendig.

Ta kontakt med utstyrsleveranderen din.

Kondensasjon samles i
oksygenslangen nér du bruker
luftfukterflasken.

Enheten er ikke riktig ventilert.

Forheyet driftstemperatur.

Serg for at enheten er plassert unna gardiner,
varmluftsregistere eller varmeovner og peiser. Pass

pé a plassere enheten slik at alle sidene er minst

30,5 cm fra en vegg eller annen hindring. Ikke plasser
enheten i et begrenset omréde.

La oksygenslangen terke ut, eller bytt ut med ny
slange. Fyll pa luftfukterflasken med KALDT vann.
IKKE FYLL FOR MYE.

Intermitterende alarm hares.

Utstyrsfeil.

Sett I/0-strombryteren til 0-posisjonen, bruk
reserveoksygenforsyningen og kontakt
utstyrsleveranderen umiddelbart.

NewLife Family viser alarm og
avgir intermitterende pip.

Se Alarmtilstandstabellen.

Se Alarmtilstandstabellen.

Oksygenkonsentratoren slar seg
ikke pa.

Ikke tilkoblet ekstern strom.

Generell feil.

Koble enheten til et uttak fra.
Kontroller at eksterne kontakter er sikre.

Ta kontakt med utstyrsleveranderen din og bytt til en
annen oksygenkilde som ngdvendig.

Alle andre problemer.

Sett 1/0-strambryteren til 0-posisjonen, bruk
reserveoksygenforsyningen og kontakt
utstyrsleveranderen umiddelbart.
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Tilbehor
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For riktig ytelse og sikkerhet skal du bare bruke
tilbeheret i listen som er levert av CAIRE gjennom din
oksygenleverander. Bruk av tilbeher som du ikke finner
i listen nedenfor, kan svekke ytelsen og/eller sikkerheten
til konsentratoren. Folgende tilbeher til administrering
av oksygen anbefales a bruke med NewLife-
oksygenkonsentratoren.

Standard tilbeher til NewLife Family

Nesekanyle med en slange pa 2,1 m | CU002-1
(7 fot) (maks 6 liter per minutt)
Oksygenutlepsadapter F0025-1
Ansiktsmaske med en slange pa 2,1 m | MS013-1
(7 fot) (maks 10 liter per minutt)*
Luftfukteradapter forlenger HU002-1
Luftfukterflaske til Elite-modeller HU003-1
(6-15 liter per minutt)

Luftfukterflaske til Intensity-modeller | HUO14-1
(6-15 liter per minutt)

SureFlow FMO069

*Ansiktsmaske skal kun brukes med NewLife Intensity
10-modeller.

Merk: Flere alternativer kan veere tilgjengelige for
landspesifikke stremledninger som notert ovenfor. Ta kontakt
med CAIRE eller din oksygenleverander hvis alternative
muligheter er nadvendige for bestillingen.

ADVARSEL: GRAVIDE ELLER AMMENDE
KVINNER SKAL IKKE BRUKE TILBEHORENE |
DENNE HANDBOKEN. DE KAN INNEHOLDE
FTALATER.
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EMC-testing

Medisinsk utstyr krever spesielle forholdsregler med hensyn til EMC, og ma installeres og tas i drift i henhold til EMC-
informasjonen som gis i denne delen.

Veiledning og produsentens erkleering — elektromagnetisk straling

NewLife er tenkt brukt i det elektromagnetiske miljget angitt nedenfor. Kunden eller brukeren av NewLife skal pase at det
brukes i et slikt milje.

Utslippstest Samsvar Elektromagnetisk milje — veiledning
RF-utslipp NewLife bruker RF-energi kun til sine interne funksjoner. Derfor er RF-
Gruppe 1 utslippet meget lavt, og det er ikke sannsynlig at det ferer til forstyrrelser
CISPR 11 for elektronisk utstyr i naerheten.
RF-utslipp Klasse B
CISPR 11
Harmoniske utslipp NewLife passer for bruk i alle typer bygninger, inklusive bosteder og de
IEC 61000-3-2 Overensstemmelser | <, r direkte koblet til offentlig lavspent forsyningsnettverk, som gir
Spenni .. stram til bygninger som brukes for boformal.
penningsvariasjoner/
flimmerstraling Overensstemmelser
IEC 61000-3-3
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Veiledning og produsentens erkleaering + elektromagnetisk immunitet

NewLife er tenkt brukt i det elektromagnetiske miljeet angitt nedenfor. Kunden eller brukeren av NewLife skal pase at det

brukes i et slikt miljo.

Immunitetstest

1IEC 60601 testniva

Samsvarsniva

Elektromagnetisk milje + veiledning

Elektromagnetisk

Gulvet bor veere av tre, betong eller

milio — veiledning +6 kV kontakt +6 kV kontakt keramiske fliser. His gulvene er dekket
+8 kV Iuft 18 kV luft med syntetiske materialer, skal den relative
IEC 61000-4-2 fuktigheten veere minst 30 %.
+2 kV for 42 kV for

Elektrisk rask
forbigdende/burst

IEC 61000-4-4

stremforsyningslinjer

+1 kV for inndata/
utdata-linjer

stramforsyningslinjer

N/A

Stremforsyningskvaliteten skal veere som
i et typisk kommersielt eller sykehusmiljo.

Overspenning

+1 kV linje(r) til linje(r)

+1 kV linje(r) til linje(r)

Stremforsyningskvaliteten skal veere som

IEC 61000-4-5 +2 kV linje(r) til jord +2 kV linje(r) til linje(r) | i et typisk kommersielt eller sykehusmiljo.

<5% U, <5% U,

(>95 % fall i U)) (>95 % fall i U,

i0,5 syklus i 0,5 syklus

40% U, 40 % U,
Spenningsfall, (60 % fall i U,) (60 % fall i U) Stromforsyningskvaliteten skal vaere som
korte avbrudd og i 5 sykluser i 5 sykluser i et typisk kommersielt eller sykehusmiljg.
spenningsvariasjoner Hvis brukeren av NewLife Family trenger
i stramforsyningsled- kontinuerlig drift under et strembrudd,
ninger 70 % U, 70 % U, anbefales det at NewLife drives av en
IEC 61000-4-11 (30 % fall i U,) (30 % fall i U,) avbruddsfri stramforsyning eller et batteri.

i 25 sykluser i 25 sykluser

<5%U, <5%U;

(>95 % fall i U)) (>95 % falli U,

i 5sek i 5sek
Stramfrekvens Stremfrekvensmagnetfeltene ber veere pa
(50/60 Hz) magnetfelt | 3 A/m 3A/m niva med en typisk plassering i et typisk
IEC 61000-4-8 kommersielt eller sykehusmilje.

MERK, U, er nettstramspenningen for anvendelse av testnivaet.
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Veiledning og produsentens erkleering + elektromagnetisk immunitet

NewLife er tenkt brukt i det elektromagnetiske miljeet angitt nedenfor. Kunden eller brukeren av NewLife skal pase at det
brukes i et slikt miljo.

Immunitetstest IEC 60601 testniva Samsvarsniva Elektromagnetisk miljo + veiledning
Ledet RF 3 Vrms 3Vrms Baerbart og mobilt RF-kommunikasjon-
IEC 61000-4-6 150 kHz il 80 MHz sutstyr skal brukes ikke naermere enhver

del av NewLife, inkludert kabler, enn

den anbefalte avstanden beregnet ut fra
ligningen som gjelder for senderfrekvensen.
Utstralt RF 3Vim 3Vim
IEC 61000-4-3 80 MHz til 2,5 GHz Anbefalt avstand

d=12P
d = 1,2\ P fra 80 MHz til 800 MHz
d =12V P fra 800 MHz til 0,5 GHz

der P er maksimal utgangseffekt

for senderen i watt (W) i henhold til
produsenten av senderen, og d er den
anbefalte avstanden i meter (m).

Feltstyrker fra faste RF-sendere, som bestemt
av en elektromagnetisk undersekelse,? skal
veere mindre enn samsvarsnivaet i hvert
frekvensomrade.

Det kan forekomme forstyrrelser i
narheten av utstyr merket med folgende

symbol: (®
(.)

MERKNAD 1 Ved 80 MHz og 800 MHz gjelder heyere frekvensomradet.

MERKNAD 2 Retningslinjene gjelder kanskje ikke i alle situasjoner. Elektromagnetisk spredning pavirkes av absorpsjon og
refleksjon fra strukturer, gjenstander og mennesker.

2 Feltstyrkene fra faste sendere, som basestasjoner for radio (mobile/tradlese) og landmobilradioer, amaterradio, AM- og
FM-radio og TV-sendinger kan ikke forutsies teoretisk med neyaktighet. For a vurdere det elektromagnetiske miljget ved faste
RF-sendere, ber en elektromagnetisk stedsundersekelse vurderes. Hvis den mélte feltstyrken pa stedet hvor NewLife Family
brukes overskrider gjeldende RF-samsvarsniva ovenfor, bar NewLife observeres for & bekrefte normal drift. Hvis unormal ytelse
observeres, kan tilleggstiltak veere nadvendig, slik som reorientering eller reposisjonering av NewLife Family.

b Over frekvensomradet mellom 150 kHz og 80 MHz skal feltstyrkene veere lavere enn 3 V/m.
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Anbefalt separasjonsavstand mellom baerbart og mobilt RF-kommunikasjonsutstyr og
NewlLife-enheter

NewLife er tenkt brukt i et elektromagnetisk miljo hvor utstralte RF-forstyrrelser er kontrollerte. Kunden eller brukeren av
NewLife kan bidra til & forhindre elektromagnetisk forstyrrelse ved & opprettholde en minimumsavstand mellom beerbart
0g mobilt RF-kommunikasjonsutstyr (sendere) og NewLife, som anbefalt nedenfor, i henhold til maksimal utgangseffekt for
kommunikasjonsutstyr.

Maksimal nominell Avstand i henhold til senderens frekvens
utgangseffekt for (m)
senderen . . .
150 kHz til 80 MHz 80 MHz til 800 MHz 800 MHz til 2,5 GHz
w d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2.3
10 3,8 3,8 7.3
100 12 12 23

For sendere som er klassifisert med en maksimal utgangseffekt som ikke er oppfert ovenfor, kan den anbefalte avstanden d
i meter (m) beregnes ved hjelp av ligningen som gjelder for senderfrekvensen, der P er den maksimale utgangseffekten for
senderen i watt (W) ifelge produsenten av senderen.

MERKNAD 1 Ved 80 MHz og 800 MHz gjelder avstanden for heyere frekvensomrader.

MERKNAD 2 Retningslinjene gjelder kanskje ikke i alle situasjoner. Elektromagnetisk spredning pavirkes av absorpsjon og
refleksjon fra strukturer, gjenstander og mennesker.

K|assiﬁsering Tillat metode for rengjering og infeksjonskontroll:
Type beskyttelse mot elektrisk stot: Se Vedlikeholdsdelen i
Klasse 11 Beskyttelse mot elektrisk stot oppnas med NewLife verkstedhandbeker.
dobbelt isolering. Beskyttende jording eller
avhengighet av installasjonsbetingelser er Grad av sikkerhet ved bruk i narver av brennbare
ikke nedvendig. anestesigasser:

Utstyr ikke tilpasset slik bruk.

Grad av beskyttelse mot elektrisk stot:
Type BF  Utstyr som gir en bestemt grad av Driftsmodus:
beskyttelse mot elektrisk stot angdende Kontinuerlig drift.
1) tillatt lekkasjestrom,
2) palitelighet av beskyttende jordforbindelse
(hvis til stede).
Ikke tiltenkt direkte kardial anvendelse.

Beskyttelsesgrad mot skadelig inntrenging av vann:
Dryppsikkert utstyr — IP21.
Beskyttelse mot inntrengning av faste
fremmedlegemer storre enn 12,5 mm diameter,
og beskyttelse mot vertikalt fallende vanndraper.

CAIRE og CAIRE Inc. er registrerte varemerker for CAIRE Inc. Vennligst besek vér
hjemmeside nedenfor for en fullstendig oversikt over varemerker.
Varemerker: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. forbeholder seg retten til & stanse sine
produkter, eller endre priser, materialer, utstyr, kvalitet, spesifikasjoner og/eller prosesser
for sine produkter nar som helst, uten forvarsel og uten videre forpliktelser eller

Alle rettigheter som ikke er uttrykkelig nevnt her, er 0ss, som

anvendelig.
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Kontrollpanel och indikatorer for systemstatus

Lagringsfuktighetsomrade. Reg.nr 2620

1SO 7000: Grafiska symboler for anvandning Rédets direktiv 93/42/EEG om medicintekniska
pé maskiner och utrustningar — register och produkter
sammanstallning Auktoriserad ot 1 d
oriserad representant 1 den
Las bruksanvisningen fore anvandning. EC|REP Europeiska gemenskapen
Reg.nr 1641 Om den produkt unika enhetsidentifieraren
c € (UDI) -etiketten har CE-nummer #### pa,
Lagring eller driftstemperaturomrade. uppfyller enhet}ar} kraven i dl‘rektlv 93/42
#### | / EEG om medicinsk utrustning. CE ####
Reg.nr 0632 e
symbolen indikerar anmélt organ nummer.
Interna symboler

D& o< =

Begrinsning av atmosfartryck.
Reg.nr 2621

®

Hall pa avstand fran lattantdndliga
material, olja och fett.

Skydda den mot regn, hall den torr.
Reg.nr 0626

Tillverkarens namn och adress.
Reg.nr 3082

GuesEecarsotey

Sékerhetsbyra for CAN/CSA C22.2
nr 60601-1-14 for elektrisk utrustning
for medicinskt bruk. Certifierad for
bade amerikanska och kanadensiska
marknader efter géllande amerikanska
och kanadensiska standarder.

Var forsiktig, se bifogade dokument.
Reg.nr 0434A

Far inte demonteras.

Katalognummer. Reg.nr 2493

Serienummer. Reg.nr 2498

Om denna symbol visas pa enhetens
larmpanel innebdr det att den externa
stromforsorjningen har brutits.

Denna sida upp. Reg.nr 0623

Om denna symbol visas pa
enhetens larmpanel innebir det att
syrgaskoncentrationen som matas ut dr 1ag.

Omtaligt, hanteras varsamt. Reg.nr 0621

PA (strombrytare pa)

l@gb—l|::EE[> z;)

Staplingsgrins efter antal. Reg.nr 2403

AV (strémbrytare av)

1S0 7010: G
sakerhetssy

rafiska symboler — sakerhetsfarger och
mboler — registrerade sakerhetssymboler

Tillverkningsdatum

Bruksanvisningen maste ldsas.
Reg.nr M002

Klass II-utrustning

Hall pa avstand fran 6ppna lagor, eld och
gnistor. Oppna anténdningskéllor och
rokning forbjuden. Reg.nr P003

21 CFR 801.
titel 21

15: Code of Federal Regulations (CFR)

Rok inte nédra enheten eller ndr du
anvinder den. Reg.nr P002

RX ONLY

Enligt amerikansk federal lag far denna
anordning endast séljas av lakare eller pa
lakares anmodan.

Patientansluten del av typ BF (grad av
skydd mot elektrisk stot). Reg.nr 5333

IEC 60601-1

: Elektrisk utrustning for medicinskt

bruk - Del 1: Allmédnna fordringar betraffande
sakerhet och vasentliga prestanda

IP21

Droppsiker utrustning — IP21

>EE@®O

Varning. Reg.nr W001
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Radets direktiv 2012/19/EU: avfall som utgoérs av
eller innehdller elektrisk och elektronisk utrustning
(WEEE)

WEEE

Syftet med denna symbol ér att paminna
dgarna av utrustningen att ldmna tillbaka
den till en dtervinningsanldggning nir
den ska kasseras, enligt WEEE-direktivet
om kassering av elektriskt avfall (Waste
Electrical and Electronic Equipment).
Vara produkter uppfyller kraven i RoHS-
direktivet (begransning av anvandningen
av vissa farliga @mnen i elektriska och
elektroniska produkter). De innehaller
inte mer én sparelement av bly eller andra
farliga material.

i

Den hir produkten kan omfattas av ett eller flera
amerikanska eller internationella patent. Besok var

webbplats nedan for att se en lista dver tillampliga patent.

Pat.: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewlLife® syrgaskoncentrator

T denna bruksanvisning beskrivs syrgaskoncentratorn
NewLife (femliters- och tiolitersutforanden). Se till att du har
last och forstatt all information i bruksanvisningen innan du
anvinder enheten. Leverantoren av utrustningen svarar gérna
pa dina fragor.

Vad ar en syrgaskoncentrator?

Luften vi andas innehéller cirka 21 % syre, 78 % kvive
och 1 % andra gaser. Syrgaskoncentratorn NewLife
drar in rumsluft genom sina luftintag. Luften passerar
dérefter genom ett adsorberande material som kallas
molekylsikt. Detta material separerar syret fran kvévet
och sldpper endast igenom syret. Resultat ar ett flode av
hogkoncentrerad syrgas som levereras till anvéndaren.

Obs! Det &r aldrig nagon risk att du tommer ett rum pa syre
nar du anvénder syrgaskoncentratorn.

Varfor har din lakare ordinerat
syrgas?

Manga ménniskor lider av olika hjért- och lungsjukdomar
samt andra andningssjukdomar. Ett betydande antal av
dessa kan dra nytta av kompletterande syrgasbehandling
hemma, pa resor eller nér de deltar i dagliga aktiviteter
utanfér hemmet.

Syre ar en gas som utgor 21 % av rumsluften som vi andas.
Vira kroppar dr beroende av en konstant tillforsel for att
fungera ordentligt. Din ldkare har ordinerat ett flode eller
en instdllning som behandling for just dina andningsbesvar.

Aven om syrgas inte ir en beroendeframkallande

drog kan en ¢j godkénd syrgasbehandling vara farlig.

Du maste radgora med en likare innan du anviander
syrgaskoncentratorn. Leverantoren av syrgasutrustningen
visar hur den ordinerade flédesfrekvensen stills in.
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VARNING: SKYLTAR MED “ROKNING EJ
TILLATEN — SYRGAS ANVANDS" MASTE
VARA VAL SYNLIGA | HEMMET ELLER DAR
SYRGAS ANVANDS. ANVANDARE OCH
DERAS VARDGIVARE MASTE INFORMERAS
OM FARORNA MED ROKNING | NARHETEN
AV ELLER UNDER ANVANDNING AV
MEDICINSK SYRGAS.

A

VARNING: OM DET INTRAFFAR EN
ALLVARLIG HANDELSE MED DEN

HAR ENHETEN BOR ANVANDAREN
OMEDELBART RAPPORTERA HANDELSEN
TILL LEVERANTOREN OCH / ELLER
TILLVERKAREN. EN ALLVARLIG HANDELSE
DEFINIERAS SOM EN SKADA, DODSFALL
ELLER POTENTIAL ATT ORSAKA SKADA

/ DODSFALL OM HANDELSEN SKULLE
ATERKOMMA. ANVANDAREN KAN OCKSA
RAPPORTERA HANDELSEN TILL DEN
BEHORIGA MYNDIGHETEN | DET LAND DAR
HANDELSEN INTRAFFADE.

A

VAR FORSIKTIG: Tillverkaren
rekommenderar en alternativ
reservsyrekalla i handelse av stromavbrott,
larmtillstand eller mekaniskt fel. Radfraga
din lakare eller aterforséljare med
avseende pa nédvandigt reservsystem.

AN

Det ar mycket viktigt att enbart stélla in den
ordinerade nivan av syre. Andra inte flodesvalet
om du inte har blivit uppmanad att gora det av en
kvalificerad kliniker.

Syrgaskoncentratorn kan anvandas nar anvéndaren
sover sd lange det sker pa en kvalificerad klinikers
rekommendation.

Anvéandarprofil

Koncentratorer anvinds for att ge extra syre till
anvindare som upplever obehag pa grund av sjukdomar
som paverkar lungens effektivitet genom att Gverfora
syre till luften i blodet. Stationéra syrekoncentratorer
lagrar inte eller innehaller syre. De behdver inte fyllas
pé och kan fungera pé alla platser dér ndtaggregat ar
tillgéngligt. Syrekoncentratorn kan endast anvindas
enligt lakarens rekommendation och ér inte avsedd for
livsstddsbehandling.

Aven om syrgasbehandling kan ordineras till anvindare
i alla dldrar &r den typiska syrgasanvindaren dldre én
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65 ar och lider av olika andningssjukdomar, t.ex. kronisk
obstruktiv lungsjukdom (KOL). Anvindarna har vanligtvis
god kognitiv formaga och maste kunna meddela om
obehag uppstar. Om anvéndaren inte kan meddela upplevt
obehag, eller inte kan ldsa och forsta koncentratorns
mirkning eller bruksanvisning, bor anvindning endast

ske under &verinseende av nagon som kan gora detta. Vid
obehag i samband med anvindning av koncentratorn bor
anvindaren kontakta vardgivaren. Anvindaren bor dven
ha tillgéng till reservsyrgas (dvs. en syrgastub) om det
blir stromavbrott eller koncentratorn slutar att fungera.
Anvindaren behéver ingen sirskild kunskap eller formaga
for att anvinda koncentratorn.

Packa upp din NewlLife

Kontrollera att alla komponenter som riaknas upp och
visas nedan finns med i paketet. Om nagot saknas ska du
omedelbart kontakta leverantdren av syrgasutrustningen.
« Stationdr syrgaskoncentrator
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Komma i gang med din syrgaskoncentrator fran NewLife

Gor dig forst fortrogen med de viktiga komponenterna i
din NewLife-syrgaskoncentrator (figurerna la, 1b och 1c).

A. Strombrytare pa/av (I/0): Startar och stoppar enheten.

B. Aterstillningsknapp for automatsikring: Aterstiller
enheten efter avstingning pa grund
av overspanning

C. Digital drifttidsmétare: Registrerar enhetens totala
drifttid.

D. Flodesmaitare/instéllningsratt: Styr och anger
syrgasflode i liter per minut (LPM).

E. Syrgasutlopp: Mojliggor anslutning av en befuktare
(om det behovs), naskanyl, ansiktsmask eller kateter.

F. Handtag upptill och pé sidan: Gor det enklare att biara
enheten.

G. Anvindarinstruktioner: Forklarar procedurerna for hur
enheten anvinds.

H. Partikelfilter for luftintag: Hindrar damm och andra
luftburna partiklar frén att komma in i enheten.

I. Natsladd: Gor det mojligt att ansluta enheten till ett
eluttag.

VARNING: ANVAND INTE
FORLANGNINGSSLADDAR MED
DENNA ENHET OCH UNDVIK ATT

ANSLUTA FOR MANGA STICKPROPPAR

| SAMMA ELUTTAG. ANVANDNING AV
FORLANGNINGSSLADDAR KAN PAVERKA
PRODUKTENS PRESTANDA NEGATIVT. FOR
MANGA STICKPROPPAR | ETT ELUTTAG
KAN LEDA TILL EN OVERBELASTNING I
ELCENTRALEN VILKET GOR ATT PROPPEN/
SAKRINGEN LOSES UT ELLER BRAND

OM PROPPEN ELLER SAKRINGEN INTE
FUNGERAR

Viktigt!

Sakerhetsinstruktioner definieras enligt
foljande:

VARNING: VIKTIG SAKERHETSINFORMATION
FOR FAROR SOM KAN ORSAKA ALLVARLIG
PERSONSKADA.

F

Figur la

Figur lc

VAR FORSIKTIG: Viktig information for att
forhindra skada pa NewLife Family.

| Obs! Sérskild uppmérksamhet bor &gnas &t informationen. |
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Indikationer fér anvandning

Avsedd anvéndning

CAIRE NewLife Oxygen Concentrator dr avsedd
for administrering av extra syre. Enheten ér inte
avsedd for livsstdd och ger inte heller nagon pa-
tientovervakningsfunktion.

VARNING: DET AR MYCKET VIKTIGT ATT
ENBART STALLA IN DEN ORDINERADE
NIVAN AV SYRE. ANDRA INTE FLODESVALET

OM DU INTE HAR BLIVIT UPPMANAD ATT
GORA DET AV EN KVALIFICERAD KLINIKER.

VARNING: ENLIGT FEDERAL LAGSTIFTNING |
USA FAR DENNA ENHET ENDAST SALJAS ELLER
HYRAS UT PA LAKARES ELLER ANNAN UTBILDAD
SJUKVARDSPERSONALS ORDINATION.

VARNING: ENHETEN AR INTE AVSEDD FOR
LIVSUPPEHALLANDE BRUK. SMA BARN, ALDRE ELLER
ANDRA ANVANDARE SOM INTE KAN KOMMUNICERA
OBEHAG MEDAN DE ANVANDER APPARATEN KAN
BEHOVA EXTRA OVERVAKNING. ANVANDARE MED
HORSEL- OCH/ELLER SYNNEDSATTNINGAR KAN
BEHOVA HJALP MED ATT OVERVAKA LARM. OM DU
KANNER OBEHAG ELLER UPPLEVER EN MEDICINSK
NODSITUATION SKA DU SOKA LAKARHJALP
OMEDELBART.

VARNING: ANVAND INTE DENNA UTRUSTNING
UTAN ATT FORST LASA OCH FORSTA DENNA
BRUKSANVISNING. KONTAKTA ATERFORSALIAREN
INNAN DU FORSOKER ANVANDA DEN OM DU INTE
FORSTAR VARNINGARNA OCH INSTRUKTIONERNA,
ANNARS KAN FOLIDEN BLI SKADOR PA PERSONER
ELLER EGENDOM.

VARNING: ROKNING | SAMBAND MED
SYRGASANVANDNING AR DEN FRAMSTA
ORSAKEN TILL BRANDSKADOR OCH DARTILL
RELATERADE DODSFALL. DU MASTE FOLJA DESSA
SAKERHETSVARNINGAR:

VARNING: TILLAT INTE ROKNING, LJUSLAGOR ELLER
OPPEN ELD | SAMMA RUM SOM DENNA ENHET ELLER
SYREFYLLDA TILLBEHOR.

VARNING: ROKNING | SAMBAND MED ANVANDNING
AV NASKANYL KAN ORSAKA BRANNSKADOR |
ANSIKTET OCH EVENTUELLT DODSFALL.

VARNING: OM DU TAR AV NASKANYLEN OCH LAGGER
DEN PA KLADER, SANGKLADER, SOFFOR ELLER ANDRA
MJUKA MATERIAL UPPSTAR EN BRINNANDE LAGA

OM NASKANYLEN UTSATTS FOR CIGARETTGLOD, EN
VARMEKALLA, EN GNISTA ELLER EN OPPEN LAGA.

Kontraindikationer vid
anvandning

VARNING: UNDER VISSA OMSTANDIGHETER
KAN ANVANDNINGEN AV ICKE-ORDINERAT
SYRE VARA FARLIG. DEN HAR ENHETEN

BOR ENDAST ANVANDAS VID ORDINATION
FRAN EN LAKARE.

VARNING: FAR INTE ANVANDAS | NARHETEN AV
LATTANTANDLIGA ANESTETIKA.

VARNING: | LIKHET MED ALLA ELDRIVNA ENHETER
KAN DRIFTEN TILLFALLIGT AVBRYTAS TILL FOLID

AV STROMAVBROTT ELLER PA GRUND AV ATT
SYRGASKONCENTRATORN BEHOVER SERVAS AV EN
BEHORIG TEKNIKER. SYRGASKONCENTRATORN AR INTE
LAMPLIG FOR ANVANDARE VARS HALSA DRABBAS AV
ALLVARLIGA KONSEKVENSER VID SADANA TILLFALLIGA
AVBROTT.

VARNING: OM DU ROKER MASTE DU FORST
ALLTID UTFORA FOLJANDE TRE (3) VIKTIGA
STEG: STANG AV SYRGASKONCENTRATORN,

TA AV NASKANYLEN OCH LAMNA RUMMET
DAR ENHETEN STAR.

VARNING: SKYLTAR MED "ROKNING EJ TILLATEN —
SYRGAS ANVANDS"” MASTE VARA VAL SYNLIGA |
HEMMET ELLER DAR SYRGAS ANVANDS. ANVANDARE
OCH DERAS VARDGIVARE MASTE INFORMERAS OM
FARORNA MED ROKNING | NARHETEN AV ELLER
UNDER ANVANDNING AV MEDICINSK SYRGAS.

VARNING: ENLIGT FEDERAL LAGSTIFTNING |
USA FAR DENNA ENHET ENDAST SALJAS ELLER
HYRAS UT PA LAKARES ELLER ANNAN UTBILDAD
SJUKVARDSPERSONALS ORDINATION.

Sakerhetsanvisningar

VARNING: GRANSKA OCH GOR DIG
A FORTROGEN MED FOLJANDE VIKTIGA

SAKERHETSINFORMATION OM NEWLIFE

INTENSITY-SYRGASKONCENTRATOR.

VARNING: DENNA PRODUKT LEVERERAR SYRE AV

HOG KONCENTRATION SOM UNDERLATTAR SNABB
FORBRANNING. TILLAT INTE ROKNING ELLER OPPEN
ELD | SAMMA RUM SOM (1) DENNA ENHET ELLER (2)
SYREFYLLDA TILLBEHOR. OM HANSYN INTE TAS TILL
DENNA VARNING KAN DET LEDA TILL ALLVARLIG
BRAND, EGENDOMSSKADA, KROPPSSKADA OCH/ELLER
DODSFALL.
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VARNING: ANVAND INTE SYRGASKONCENTRATORN

| NARHETEN AV LATTANTANDLIGA GASER. DET KAN
LEDA TILL SNABB FORBRANNING OCH ORSAKA
EGENDOMSSKADA, KROPPSSKADA ELLER DODSFALL.

VARNING: LAMNA INTE NASKANYLEN PA
KLADER, SANGKLADER ELLER STOLSKUDDAR. OM
ENHETEN AR PASLAGEN MEN INTE ANVANDS
KAN SYRET GORA MATERIALET BRANDFARLIGT.
SATT 1/0-STROMBRYTAREN | 0-LAGET (AV) NAR
SYRGASKONCENTRATORN INTE ANVANDS.

VARNING: RENGOR KAPAN, KONTROLLPANELEN

OCH NATSLADDEN ENBART MED ETT MILT
HUSHALLSRENGORINGSMEDEL OCH EN FUKTAD (INTE
BLOT) DUK ELLER SVAMP, OCH TORKA SEDAN ALLA
YTOR TORRA. SE TILL ATT DET INTE HAMNAR NAGON
VATSKA INNE | ENHETEN.

VARNING: ANVAND INTE OLJE-,

FETT-, PETROLEUMBASERADE ELLER ANDRA
LATTANTANDLIGA PRODUKTER TILLSAMMANS
MED SYREFYLLDA TILLBEHOR ELLER
SYRGASKONCENTRATORN. SYRE PASKYNDAR
FORBRANNINGEN AV LATTANTANDLIGA AMNEN.

VARNING: ANVAND ENDAST VATTENBASERADE OCH
SYRGASKOMPATIBLA SALVOR ELLER LOTIONER FORE
ELLER UNDER SYRGASBEHANDLINGEN. ANVAND
ALDRIG PETROLEUM- ELLER OLJEBASERAD SALVA
ELLER LOTION, DA DETTA MEDFOR EN RISK FOR BRAND
ELLER BRANNSKADOR.

VARNING: SMORJ INTE KOPPLINGAR, ANSLUTNINGAR,
SLANGAR ELLER ANDRA TILLBEHOR TILL
SYRGASKONCENTRATORN, DA DETTA MEDFOR EN RISK
FOR BRAND ELLER BRANNSKADOR.

VARNING: SYRGASKONCENTRATORN BOR INTE
ANVANDAS DIREKT INTILL ELLER OVANPA ANNAN
UTRUSTNING. OM DETTA INTE GAR ATT UNDVIKA BOR
ENHETEN BEVAKAS FOR ATT SAKERSTALLA NORMAL
DRIFT.

VARNING: PLACERA ALLTID SYRGASSLANGARNA OCH
NATSLADDARNA SA ATT RISK FOR SNUBBLING ELLER
STRYPNING FORHINDRAS.

VARNING: DET AR INTE TILLATET ATT MODIFIERA
UTRUSTNINGEN.

VARNING: ANVANDNING AV ANDRA KABLAR OCH
ADAPTRAR AN DE SPECIFICERADE, FORUTOM
SADANA SOM TILLVERKAREN AV DEN MEDICINSKA
UTRUSTNINGEN SALJER SOM ERSATTNINGSDELAR
FOR INGAENDE KOMPONENTER, KAN ORSAKA OKAD
EMISSION ELLER FORSAMRAD IMMUNITET HOS
SYRGASKONCENTRATORN.

VARNING: RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. STANG

AV ENHETEN OCH DRA UT STROMSLADDEN UR
ELUTTAGET INNAN DU RENGOR ENHETEN FOR ATT
FORHINDRA OAVSIKTLIGA ELEKTRISKA STOTAR OCH
BRAND. ENDAST DIN ATERFORSALJARE ELLER EN
KVALIFICERAD SERVICETEKNIKER BOR TA BORT HOLJET
ELLER REPARERA ENHETEN.

VARNING: SAKERSTALL ATT SYRGASKONCENTRATORN
INTE BLIR BLOT OCH ATT VATSKOR INTE KOMMER

IN 1 ENHETEN. DETTA KAN LEDA TILL FEL ELLER ATT
ENHETEN STANGS AV, VILKET KAN MEDFORA EN RISK
FOR ELSTOT ELLER BRANNSKADOR.

VARNING: ANVAND INTE VATSKA DIREKT PA
ENHETEN. EN LISTA OVER OLAMPLIGA KEMISKA
AMNEN INKLUDERAR, MEN AR INTE BEGRANSAD
TILL, FOLJANDE: ALKOHOL OCH ALKOHOLBASERADE
PRODUKTER, KONCENTRERADE KLORBASERADE
PRODUKTER (ETYLENKLORID) OCH OLJEBASERADE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®). DESSA FAR INTE
ANVANDAS FOR ATT RENGORA PLASTHOLJET PA
SYRGASKONCENTRATORN EFTERSOM DE KAN SKADA
PLASTEN PA ENHETEN.

VARNING: ANVAND ENDAST DEN
ELEKTRISKA SPANNING SOM ANGES PA
SPECIFIKATIONSDEKALEN PA ENHETEN.

VARNING: ANVAND INTE FORLANGNINGSSLADDAR
MED DENNA ENHET OCH UNDVIK ATT ANSLUTA

FOR MANGA STICKPROPPAR | SAMMA ELUTTAG.
ANVANDNING AV FORLANGNINGSSLADDAR KAN
PAVERKA PRODUKTENS PRESTANDA NEGATIVT. FOR
MANGA STICKPROPPAR | ETT ELUTTAG KAN LEDA TILL
EN OVERBELASTNING | ELCENTRALEN VILKET GOR ATT
PROPPEN/SAKRINGEN LOSES UT ELLER BRAND OM
PROPPEN ELLER SAKRINGEN INTE FUNGERAR.

VARNING: MILJOFORHALLANDEN KAN PAVERKA
ENHETENS PRESTANDA. ANVAND ENHETEN PA EN REN
OCH SJUKDOMSFRI PLATS.

VARNING: ENHETEN FAR ENDAST ANVANDAS AV
SLUTANVANDARE, UTBILDAD VARDPERSONAL ELLER
UTBILDADE TEKNIKER. BARN FAR INTE ANVANDA
ENHETEN.
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VARNING: ANVANDNING AV ENHET UTAN FOR
SPECIFICERADE DRIFTSFORFARANDE FORVANTAS
PAVERKAS FLODESGRADEN OCH PROCENTANDELEN
AV SYRE OCH FOLJAKTLIGEN KVALITETEN PA TERAPIN.

VARNING: ANVANDNING AV VISSA TILLBEHOR FOR
SYRGASADMINISTRERING SOM INTE AR AVSEDDA
ATT ANVANDAS MED DENNA SYRGASKONCENTRATOR
KAN PAVERKA DESS PRESTANDA NEGATIVT. DENNA
BRUKSANVISNING BESKRIVER VILKA TILLBEHOR SOM
REKOMMENDERAS.

VARNING: FOR ATT SAKERSTALLA ATT DU FAR RATT
TERAPEUTISK MANGD SYRE ENLIGT DITT MEDICINSKA
TILLSTAND MASTE NEWLIFE-ENHETEN ANVANDAS
MED DEN SPECIFIKA KOMBINATION AV DELAR

OCH TILLBEHOR SOM OVERENSSTAMMER MED
SPECIFIKATIONEN FRAN KONCENTRATORTILLVERKAREN
OCH SOM ANVANDES NAR DINA INSTALLNINGAR
FASTSTALLDES.

VAR FORSIKTIG: Om syrgaskoncentratorn anvénds
eller forvaras utanfor sitt normala temperaturomrade
kan enhetens prestanda forsamras. Se avsnittet

med specifikationer i den har bruksanvisningen for
information om temperaturgranser vid férvaring och
drift.

VAR FORSIKTIG: Placera enheten p& avstand fran
gardiner eller draperier, varmluftsgaller eller element.
Var noga med att placera enheten pa en plan yta och
se till att alla sidor &r minst 30 cm (1 fot) fran vaggen
eller andra hinder. Placera inte enheten i ett slutet
utrymme. Valj en plats som é&r fri fran rok och direkt
solljus. Anvand inte enheten utomhus savida enheten
inte ar ansluten till ett uttag med jordfelsbrytare.

VAR FORSIKTIG: Enligt federal lagstiftning
i USA far denna enhet endast séljas eller
hyras ut pa lakares eller annan utbildad

sjukvardspersonals ordination.

VAR FORSIKTIG: Placera inte enheten s§ att det &r
svart att komma &t natsladden.

VAR FORSIKTIG: Koncentratorn bér placeras s4 att den
inte utsatts for rok, fororeningar eller anga.

VAR FORSIKTIG: Om du hér ett larm eller upptécker
att syrgaskoncentratorn inte fungerar korrekt laser du
felsokningsavsnittet i denna bruksanvisning. Kontakta
aterforsaljaren om du inte kan lésa problemet.

VAR FORSIKTIG: Om befuktarflaskans slang inte &r
korrekt ansluten till befuktarflaskans anslutning eller
till syrgasutloppet kan syrgas lacka ut.

VAR FORSIKTIG: Se till att koncentratorn anvands i
uppratt lage.

VAR FORSIKTIG: Placera alltid syrgasslangar och
elkablar pa ett satt som forhindrar snubbling.

VAR FORSIKTIG: Om larmet &r svagt eller inte hérs
alls maste du kontakta leverantoren av utrustningen
omedelbart.

VAR FORSIKTIG: | normala fall ska du inte behdva
justera flodesmataren pa din enhet. Genom att

vrida flodesmétarens installningsratt medurs kan du
minska och sténga av syrgasflodet fran din enhet. For
enkelhets skull &r flodesmataren markerad med steg
om Y2 LPM. For enheter utrustade med flodesmatare
pé 2 LPM é&r flodesmataren markerad med steg

om 1/8 for flodesinstéllningar upp till 2 LPM.

VAR FORSIKTIG: Tillverkaren

& rekommenderar en alternativ
reservsyrekalla i handelse av stromavbrott,
larmtillstand eller mekaniskt fel. Radfraga

din lakare eller aterforsaljare med
avseende pa nédvandigt reservsystem.

Obs! Se till att kanylen &r helt instucken och ordentligt
fastsatt. Du ska kunna hora eller kanna hur syre flodar till
naskanylens mynningar. Om det inte kommer nagot syre
kontrollerar du forst att flédesmatarens kula registrerar ett
flode. Placera sedan kanylens spets i ett glas vatten. Om
det kommer ut bubblor ur kanylen finns det ett syrgasflode.
Om det inte bubblar laser du felsokningsavsnittet i denna
bruksanvisning.

Obs! Folj alltid kanyltillverkarens anvisningar for

korrekt anvéndning. Byt ut engangskanylen enligt
kanyltillverkarens eller aterforséljarens rekommendationer.
Du kan bestélla nya fran din aterforsaljare.

VAR FORSIKTIG: Det ar mycket viktigt att enbart stilla
in den ordinerade nivan av syre. Andra inte flodesvalet
om du inte har blivit uppmanad att gora det av en
kvalificerad kliniker.

VAR FORSIKTIG: Syrgaskoncentratorn kan anvéndas
nar anvandaren sover sa lange det sker pa en
kvalificerad klinikers rekommendation. VAR
FORSIKTIG: Anvand inte enheten i ett begrénsat
utrymme dér ventilationen &r begransad. Detta

kan leda till att enheten 6verhettas och paverka
prestandan.

VAR FORSIKTIG: Se till att ventilerna fér luftintag och
luftutslapp inte riskerar att blockeras. Tappa INTE

och stick INTE in nagra objekt i nagra av enhetens
oppningar. Detta kan leda till att syrgaskoncentratorn
o6verhettas och att prestandan forsamras.
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Obs! L&t enheten ga i minst 5 minuter med 2 LPM eller
hdgre innan du anvander den.

Obs! Folj alltid kanyltillverkarens anvisningar for

korrekt anvandning. Byt ut engangskanylen enligt
kanyltillverkarens eller &terforséljarens rekommendationer.
Du kan bestélla nya fran din aterforsaljare.

Obs! Tillverkaren rekommenderar inte att utrustningen
steriliseras.

Obs! Om enheten inte har anvants under en langre
tid maste den koras i flera minuter innan larmet for
stromavbrott kan aktiveras.

Obs! Koncentratorn slapper ut varm luft ur nederdelen
av enheten, vilket kan orsaka permanent missfargning
av temperaturkansliga golvytor som vinyl. Koncentratorn
ska inte anvandas dver varmekansliga golv. Tillverkaren
ansvarar inte for golv som missfargas.

Obs! NewLife Intensity-syrgaskoncentratorn méste koras
i minst fem minuter med 2 LPM innan enheten bérjar
anvandas.

NewLife Intensity kan anvandas av tva anvéndare, under
forutsattning att det kombinerade flodet &r minst 2 LPM
och inte Gverskrider syrgaskoncentratorns maxkapacitet.

Obs! Standardutforandet av NewLife Elite-
syrgaskoncentratorn fungerar med ordinationer fran 1 LPM
anda upp till 5 LPM.

Obs! Standardutforandet av NewLife Intensity 10-
syrgaskoncentratorn fungerar med ordinationer fran 2 LPM
anda upp till 10 LPM.

Obs: Till utrustningsleverantoren: Foljande syretillbe-
hor rekommenderas for anvandning med NewLife:

o Nasal kanyl: CAIRE artikelnummer CU002-1 (SOC)

o Luftfuktningsadapterrér: CAIRE Artikelnummer
20843882

o Luftfuktare: CAIRE artikelnummer HU003-1
o Firebreak: CAIRE artikelnummer 20629671
En eldbrytning krévs for anvandning med kanyler.

o CAIRE erbjuder en eldbrytare avsedd att anvandas
i samband med syrekoncentratorn. Firebreak ar en
termisk sakring for att stoppa gasflédet i handelse
av att nedstroms kanylen eller syrgasroret antands
och branns till firebreak. Den placeras i linje med
nasekanylen eller syrgasroret mellan patienten och
syreutloppet fran NewlLife. For korrekt anvandning
av brandbrytaren, se alltid tillverkarens anvisningar
(medfdljer varje brandbrytarkit).

o For ytterligare rekommenderade tillbehdr, se
tillbehdrskatalogen (PN MLLOX0010) som finns pa
WWw.caireinc.com.

VARNING: FORVARAS UTOM RACKHALL
FOR BARN TILLS MONTERINGEN HAR

SLUTFORTS.

Obs! Folj alla anvisningar fran tillverkaren for att undvika
att garantin upphévs.

Obs! Utfor inget underhallsarbete annat &n de méjliga
|dsningar som tas upp i denna bruksanvisning.

Obs! Anvénd inte enheten om inte partikelfiltret sitter pa
luftintaget.

VARNING: DENNA PRODUKT KAN UTSATTA DIG FOR
KEMIKALIER, BLAND ANNAT NICKEL, SOM | DELSTATEN
KALIFORNIEN | USA HAR KLASSATS SOM CANCER-
FRAMKALLANDE. MER INFORMATION FINNS

PA WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.

Obs! Portabel och mobil radiofrekvensutrustning for
kommunikation kan paverka medicinsk elektronisk
utrustning.

Obs! Det &r aldrig nagon risk att du tdmmer ett rum pa
syre nar du anvander syrgaskoncentratorn.
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Specifikationer

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Flodeshastigheter*

1-5LPM

+ 10 % av installningen eller 200 ml,
beroende pé vilket som &r stérre**

2-10 LPM

+ 10 % av installningen eller 200 ml, beroende
pa vilket som ar storre**

Méatt 72,4 x 40,0 x 36,8 cm 69,9x41,9x36,8cm
(28,5x 15,7 x 14,5 tum) (27,5x 16,5 x 14,5 tum)
Vikt 24,5 kg (54 Ibs) 26,3 kg (58 Ibs)
Ljudtrycksniva 53 dB(A) vid flodeshastigheter pa 1-5 LPM 58 dB(A) vid flodeshastigheter pa 2—10 LPM

Stromforbrukning

350 watt — modell med 1-5 LPM
Tvapolig polariserad kontakt
Dubbelisolerad kapa
Nordamerikanska modeller:
120V AC, 60 Hz, 4,0 A
Exportmodeller:

230V AC, 50 Hz, 2,0A

230V AC, 60 Hz, 2,0A

600 W — modell med 2-10 LPM
Tvapolig polariserad kontakt
Dubbelisolerad kapa
Nordamerikanska modeller:
120V AC, 60 Hz, 6,0 A
Exportmodeller:

230V AC, 50 Hz, 3,0A

Syrgaskoncentration

90% +5.5 -3

90% +5.5 -3

Utgdende tryck

7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA)

20 psig (138 kPA)

Driftmiljo*

5 °C till 40 °C (41 °F till 104 °F), 15 -90%
luftfuktighet

5 °C till 40 °C (41 °F till 104 °F), 0 — 90%
luftfuktighet

Hojd 6ver havet

-381 till 3048 m (-1 250 till 10 000 fot)
(testats for 700—1 060 hPa)

-381 till 3048 m (-1 250 till 10 000 fot)
(testats for 700—1 060 hPa)

Forvaringsmiljo

-25 °C till 70 °C (-13 °F till 158 °F),
0 — 90% luftfuktighet (icke-kondenserande)

-25 °C till 70 °C (-13 °F till 158 °F), 0 — 90%
luftfuktighet (icke-kondenserande)

Garanti

3ar

3ar

Underhallsschema

Filtfilter (endast 230 V) — 1 &rs byte,
insugsfilter — Rengdr varje vecka

Filtfilter — 1 ars byte, insugsfilter — Rengor varje
vecka

Max. slang

15,2 m (50 fot)

61 m (200 fot)

* Baserat pa ett atmosfariskt tryck mellan 700 hPa och 1 060 hPa vid 21 °C (70 °F)

** Vid hojder under havsytan och hogre én 2 438 m (8 000 fot) Gver havet kan flodesmitarens precision paverkas upp till 13 %.

Den forvintade livslingden for den hir enheten dr minst fem ar.

Se verkstadshandboken (PN MN240-1) for ljudeffektniva.

I 244 - SVE PN MN239-C4 E | Bruksanvisning
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1. Placera enheten nira ett eluttag i rummet dér du
tillbringar stérre delen av din tid.

2. Placera enheten pé avstand fran gardiner eller draperier,
varmluftsgaller eller eldstider. Var noga med att placera
enheten sa att alla sidor dr minst 30,5 cm (12 tum) fran
en vigg eller annat hinder. Placera inte enheten i ett
slutet utrymme.

3. Vrid enheten sd att alla reglage dr litta att komma at och
att luftintaget pa baksidan av enheten inte ér igensatt.

4. Anslut syretillbehor som t.ex. befuktare (om sa
behdvs), naskanyl, ansiktsmask, kateter och/eller
forlangningsslang till syrgasutloppet.

5. Rulla ut hela nétsladden.

6. Sitt i ndtsladden i eluttaget.

7. Lokalisera strombrytaren pa framsidan av enheten och
vrid den till laget I (pa).

Ett ljud- och ljuslarm maste aktiveras for ett kort test
for att sikerstilla att larmet fungerar korrekt.

VAR FORSIKTIG: Om larmet &r svagt
eller inte hors och syns alls kontaktar du
leverantdren av utrustningen omedelbart.

A

Obs! Standardutférandet av NewLife Intensity-syrgaskoncen-
trator kan tillgodose ordinationer med hdgt tryck/hogt flode.

Obs! Standardutforandet av NewLife Elite-syrgaskoncen-
tratorn fungerar med ordinationer fran 1 LPM &nda upp till
5 LPM.

Obs! Standardutforandet av NewLife Intensity 10-
syrgaskoncentratorn fungerar med ordinationer fran 2 LPM
anda upp till 10 LPM.

8. Still in flodesmitarens instdllningsratt till ordinerad

LPM. Koncentratorn dr nu klar att anvénda.

Elite (vinster) och Intensity (hoger)

9. For att stinga av koncentratorn stéller du I/0-

omkopplaren i ldget 0.

10. Om NewLife-enheten inte fungerar korrekt ldser du

felsdkningsavsnittet for att se en lista over mojliga
orsaker och 16sningar.

VARNING: SKYLTAR MED "ROKNING EJ
TILLATEN — SYRGAS ANVANDS" MASTE
VARA VAL SYNLIGA | HEMMET ELLER DAR
SYRGAS ANVANDS. ANVANDARE OCH
DERAS VARDGIVARE MASTE INFORMERAS
OM FARORNA MED ROKNING | NARHETEN
AV ELLER UNDER ANVANDNING AV
MEDICINSK SYRGAS.

A
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VARNING: DENNA PRODUKT LEVERERAR SYRE AV

HOG KONCENTRATION SOM UNDERLATTAR SNABB
FORBRANNING. TILLAT INTE ROKNING ELLER OPPEN
ELD | SAMMA RUM SOM (1) DENNA ENHET ELLER (2)
SYREFYLLDA TILLBEHOR. OM HANSYN INTE TAS TILL
DENNA VARNING KAN DET LEDA TILL ALLVARLIG
BRAND, EGENDOMSSKADA, KROPPSSKADA OCH/ELLER
DODSFALL.

VARNING: ANVAND INTE SYRGASKONCENTRATORN

| NARHETEN AV LATTANTANDLIGA GASER. DET KAN
LEDA TILL SNABB FORBRANNING OCH ORSAKA
EGENDOMSSKADA, KROPPSSKADA ELLER DODSFALL.

VARNING: LAMNA INTE NASKANYLEN PA
KLADER, SANGKLADER ELLER STOLSKUDDAR. OM
ENHETEN AR PASLAGEN MEN INTE ANVANDS
KAN SYRET GORA MATERIALET BRANDFARLIGT.
SATT 1/0-STROMBRYTAREN 1 0-LAGET (AV) NAR
SYRGASKONCENTRATORN INTE ANVANDS.

VARNING: ANVAND INTE OLJE-, FETT-,
PETROLEUMBASERADE ELLER ANDRA
LATTANTANDLIGA PRODUKTER TILLSAMMANS

MED SYREFYLLDA TILLBEHOR ELLER
SYRGASKONCENTRATORN. ANVAND ENDAST
VATTENBASERADE, SYREKOMPATIBLA LOTIONER OCH
SALVOR. SYRE PASKYNDAR FORBRANNINGEN AV
LATTANTANDLIGA AMNEN.

VARNING: ANVANDNING AV VISSA TILLBEHOR FOR
SYRGASADMINISTRERING SOM INTE AR AVSEDDA
ATT ANVANDAS MED DENNA SYRGASKONCENTRATOR
KAN PAVERKA DESS PRESTANDA NEGATIVT. DENNA
BRUKSANVISNING BESKRIVER VILKA TILLBEHOR SOM
REKOMMENDERAS

VAR FORSIKTIG: Anvénd enheten endast i
uppratt lage.

AN

Korrekt installning av flodesmataren

For att stélla in rétt flode av extra syrgas vrider du
flodesmitarens instéllningsratt at vénster eller hoger
tills kulan inuti flédesmétaren centreras pa den siffra pa
flédeslinjen som ordinerats av din ldkare.

Elite (6vre) och Intensity (nedre)
For att se flodesmataren i ritt vinkel, observera att den
bakre linjen och den frédmre numrerade linjen ska se ut som
en enda linje.

VAR FORSIKTIG: Tillverkaren
rekommenderar en alternativ
reservsyrekalla i handelse av stromavbrott,

/N
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larmtillstand eller mekaniskt fel. Radfraga
din lakare eller aterforsaljare med
avseende pa nodvandigt reservsystem.

VAR FORSIKTIG: Det ar mycket viktigt att enbart stilla
in den ordinerade nivén av syre. Andra inte flodesvalet
om du inte har blivit uppmanad att gora det av en
kvalificerad kliniker.

I normala fall ska du inte behéva justera
flodesmataren pa din enhet. Genom att vrida
flodesmatarens installningsratt medurs kan du
minska och sténga av syrgasflodet fran din enhet. For
enkelhets skull &r flodesmataren markerad med steg
om %2 LPM. For enheter utrustade med flodesmatare
pa 2 LPM ér flodesméataren markerad med steg

om 1/8 for flodesinstallningar upp till 2 LPM.

Syrgaskoncentratorn kan anvéandas nar anvandaren
sover sa lange det sker pa en kvalificerad klinikers
rekommendation.




Filter

Luft kommer in i NewLife-enheten genom ett
partikelfilter pa luftintaget som sitter pa baksidan

av syrgaskoncentratorn. Det hir filtret avldgsnar
dammpartiklar och andra stora partiklar frén luften. Se
till att detta filter dr rent och sitter korrekt innan du borjar
anvinda NewLife-enheten.

Den extra syrgas som matas av NewLife-enheten
genomgdr en ytterligare filtrering av ett produktfilter
(partikelstorlek 10 mikrometer eller storre) som sitter
inuti syrgaskoncentratorn. Leverantoren av utrustningen
genomfor underhall av produktfiltret utéver underhallet pa
sjdlva enheten.

Drift utan befuktare

1. Om din ldkare inte ordinerade en befuktare ansluter
du syrgasslangen direkt till enhetens syrgasutlopp. En
separat utloppsanslutning levereras for denna typ av
anslutning.

sz onSill ‘,’- Ak
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Drift med befuktare
Folj dessa steg om din ldkare har ordinerat en
syrgasbefuktare som en del av din behandling:

1.

4.

Ta bort eller skruva loss tankens flaska fran befuktaren
(om du har en forfylld enhet behéver du inte utfora
detta steg. Fortsitt direkt till steg 4.)

. Fyll tanken med svalt eller kallt vatten (gérna destillerat

vatten) till fyllningsmarkeringen pa flaskan. FYLL
INTE PA FOR MYCKET.

. Skruva fast tankens flaska igen.

Pa ovansidan av befuktaren vrider du den gingade
muttern moturs medan du ansluter befuktaren till
syrgasutloppet och drar at den ordentligt (figur 6).

. Anslut syrgasslangen fran naskanylen, ansiktsmasken

eller andra tillbehor till befuktarens utloppsanslutning.
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Obs! Anvandning av vissa tillbehor for Obs! Till terforséljare: Foljande tillbehor for
syrgasadministrering som inte ar avsedda att anvandas syrgashantering rekommenderas for anvéndning med
med denna syrgaskoncentrator kan paverka dess prestanda syrgaskoncentratorer fran NewLife:

negativt. Denna bruksanvisning beskriver vilka tillbehor

som rekommenderas. o Naskanyl med 2,1 m (7 fot) slang (max. 6 LPM):

Artikelnr CU002-1
Obs! Till terférsaljare: Foljande befuktarflaskor . e P
rekommenderas fér anvandning med syrgaskoncentratorer * Adapter for_ syrgasutlopp (r_nax. 6 LPM) {gj for anvéindning
fran Newlife: med Intensity 10 LPM): Artikelnr F0025-1

Artikelnr HU003-1 (rekommenderas for Elite-modeller) o Ansiktsmask med 2,1 m (7 fot) slang (max. 10 LPM)*:
Artikelnr HU014-1 (rekommenderas fér Intensity-modeller) Artikelnr MS013-1

o Forlangning till befuktarens adapter: Artikelnr HU002-1

Néaskanyl o Befuktarflaska for Elite-modeller: Artikelnr HU003-1
Din lakare har ordinerat antingen en niskanyl, ansiktsmask | o efuktarflaska for Intensity-modeller: Artikelnr HUQ14-1
eller andra tillbehor. I de flesta fall har tillverkaren redan ] ) )
anslutit syrgasforsorjningens slangar till niskanylen, *Ansiktsmask ska endast anvéndas med Intensity
ansiktsmasken eller nagot annat tillbehor. 10-modeller.

Obs! Se till att kanylen ar helt instucken och ordentligt
fastsatt. Du ska kunna héra eller kanna hur syre flodar till
naskanylens mynningar. Om det inte kommer nagot syre
kontrollerar du forst att flidesmatarens kula registrerar ett
fléde. Placera sedan kanylens spets i ett glas vatten. Om
det kommer ut bubblor ur kanylen finns det ett syrgasflode.
Om det inte bubblar laser du felsokningsavsnittet i denna
bruksanvisning.

Folj alltid kanyltillverkarens anvisningar for

korrekt anvandning. Byt ut engangskanylen enligt
kanyltillverkarens eller aterforséljarens rekommendationer.
Du kan bestélla nya fran din aterforsaljare.

Om s inte dr fallet ska du f6lja tillverkarens anvisningar
for korrekt anslutning. Anslut syrgasroret till adaptern for
syrgasutlopp eller befuktaren.
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Sakerhetsfunktioner

I foljande information far du lara dig om
sidkerhetsfunktionerna hos NewLife-syrgaskoncentrator.
Se till att du har ldst och forstétt all information

i bruksanvisningen innan du anvénder enheten.
Leverantdren av utrustningen svarar girna pa dina fragor.

* Kompressormotor: En
tryckavlastningsventil & monterad
vid kompressorutloppet och dr
kalibrerad till 360 kPa (52 psig).
Virmeskydd sikerstills av en
termisk sékerhetsomkopplare som
gor att kompressorn stings av
(65 °C/149 °F).

* Allmint fel: Om nagot av
nedanstaende tillstind uppstar
tinds lampan for allmént fel

(£2) och en dterkommande
larmsignal aktiveras. Detta
inbegriper foljande:
 Hindrat syrgasflode pa
grund av t.ex. kldmning eller
bojning i matningskanylen,
vilket orsakats av hogt tryck
i produkttanken

Enhetens varningsdekal
och larmindikator.

Obs! Endast matare for 10 LPM Single Flow

Hogt tryck i produkttanken pa mer én 38 psig (+ 1)
Légt tryck i produkttanken pa mindre dn 15 psig
1

Hog temperatur i enheten pa mer dn 135 °C

(275 °F) som orsakats av ldgt tryck i produkttanken

om den termiska omkopplaren pa kompressorn

16ser ut (vilket stinger av kompressorn)

« Syrgasovervakning: I hindelse av att syrgasmonitorn
detekterar en syrekoncentration under 82%, kommer
larmet for lag syrekoncentration ( 02). att lysa. Om det
laga O2-tillstandet kvarstar, aktiveras dven ett horbart
intermittent larm.

* Strémavbrott: Om enheten &r i drift och ett strémavbrott
intréffar kommer strémvarningslampan (*’.= !) att
tandas och ett aterkommande larm aktiveras.

* Produktfilter: > 10 pm-filter

NewlLife Famil

Obs! NewLife Elite och Dual Flow NewLife Intensity —
Hindrat syrgasflode pa grund av t.ex. kldmning eller
bojning i matningskanylen gor att flodesméatarens kula
sjunker till noll, vilket visar att det inte finns ndgot flode.

Syrgasévervakning

Syrgasovervakningen dr en liten elektronisk enhet

i NewLife-syrgaskoncentrator som dvervakar
koncentrationen av syrgas som matas av enheten.

Om syrekoncentrationen faller under godtagbar
behandlingsniva kommer en gul syrgaslampa att tindas
pé syrgaskoncentratorn. Om lampan forblir tdnd i mer dn
15 minuter ljuder ett dterkommande larm.

AN

Obs! Nér du satter pa enheten &r det normalt for den gula
lampan for syrgasovervakning att tandas och forbli tand i
upp till fem minuter.

VAR FORSIKTIG: Kontakta leverantdren

av utrustningen omedelbart om den gula
lampan for syrgasévervakning forblir tand i
mer an 15 minuter.
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Bruksanvisning — Dual Flow

NewLife Intensity 10-enhetens tillval for dubbelt flode pa
10 liter gor sa att en enskild koncentrator uppfyller de hoga
flédesbehoven som krévs for en 10 Ipm-patient eller for tva
patienter, i valfri kombination av fléden upp till 10 Ipm.
Utmarkt for anvandning i hemmet, sjukhem, pa sjukhuset
eller i en ldkares vantrum.

Primér
flodesmitare
Sekundar
flodesmaitare

Tillval for luftutlopp

Nedan far du mer information om tillvalet for luftutlopp
for syrgaskoncentratorn NewLife Elite.

Se till att du har last och dr inforstadd med all information
i bruksanvisningen for patienter med NewLife Elite innan
du anvénder enheten.

Leverantoren av utrustningen svarar girna pa dina fragor.

n VARNING: OM DU KANNER OBEHAG ELLER

UPPLEVER EN MEDICINSK NODSITUATION

SKA DU SOKA LAKARHJALP OMEDELBART.
VARNING: ENHETEN AR INTE AVSEDD FOR
LIVSUPPEHALLANDE BRUK. SMA BARN, ALDRE ELLER
ANDRA PATIENTER SOM INTE KAN KOMMUNICERA
OBEHAG MEDAN DE ANVANDER MASKINEN KAN

BEHOVA EXTRA OVERVAKNING. PATIENTER MED
HORSEL- ELLER SYNNEDSATTNINGAR KAN BEHOVA

HJALP MED ATT OVERVAKA LARM.
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Anvandning av NewlLife Elite luftutlopp

1. Lis och se till att du dr inforstadd med all
information som finns i avsnittet Sd hér anvander du
syrgaskoncentratorn i bruksanvisningen for patienter
med NewLife Elite innan du anvinder enheten.

Obs! Med tillvalet NewLife Elite luftutlopp kan du ansluta
en handhallen nebulisator

Figur 1: Nebulisator med slang, ventil och anslutning visas

Figur 2: Ventil och anslutning som ingar i sats P/N KI365-1
for luftutlopp:

o Luftventil: Artikelnr VA007-1
o Slangnippel for luftutlopp: Artikelnr F0032-1

Obs! Syre fortsatter floda fran enheten medan du anvéander
luftutloppstillvalet.

Figur 1: Tillval for luftutlopp med handhéllen nebulisator visas

» Luftventil

. Slangnippel
for luftutlopp

Figur 2

2. Leta upp slangnippeln for luftutlopp pa enhetens
framsida (figur 2). Om en handhallen nebulisator
anvindas ansluter du den ena dnden av slangen for
lufttillforsel till slangnippeln for luftutlopp och den
andra dnden till nebulisatorns undersida.
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Fylla pa lakemedel i nebulisatorn
1. Tvitta hiinderna noggrant.

Obs! Syreberikad luft fors inte till luftutloppet.

Obs_! I miljer meq hiig_ |Ufthkti9hf3t eller under |_‘:5"9"9 2. Anvind en pipett, spruta eller andra métinstrument
perioder utan anvandning ska du 6ppna luftventilen helt for att méta upp ritt méingd likemedel, enligt likarens
(figur 3) for att rensa/spola systemet. foreskrifter.

Obs! Anvand endast den méangd lakemedel och den
- Fyll nebulisatorns skél med likemedel enligt likarens frekvens for behandlingen som lakaren féreskriver
foreskrifter (se avsnittet Lékemedel med nebulisatorn
for anvisningar om pafyllning).

Kor NewLife Elite-enheten i minst fem minuter och
Oppna direfter luftventilen helt.

W

)

. Ta bort eller skruva av likemedelskoppen pa
nebulisatorn och placera den foreskrivna uppmiitta
dosen i likemedelskoppen (Figur 4).

. Anslut lakemedelskoppen till nebulisatorn och anslut
sedan den T-formade delen eller munstycket till
nebulisatorn (Figur 5).

ks

o~

w

. Inled din behandling (se avsnitten Inandning av
lakemedel/Anvisningar for behandling). Lakemedlet i
nebulisatorn syns nu som en fin dimma.*

Nir behandlingen dr klar vrider du luftventilen till
lage AV.

Figur 4: Medicin i kopp

o

Obs! NewLife Elites luftutioppsregulator &r férinstalld for
att leverera 6 liter per minut (Ipm) vid 12 psig (85 kPa).

7. Koppla bort nebulisatorn och slangen for lufttillforsel
fran slangnippeln for luftutloppet.

8. Rengdr nebulisatorn. (Se avsnittet Rengoring av
nebulisatorn).

* Om du tror att nebulisatorn inte fungerar korrekt ska du
kontakta leverantoren av utrustningen.

Figur 5: Nebulisatorns munstycke

w

. Anslut den ena &nden av slangen for lufttillforsel till
slangnippeln for luftutlopp och den andra @nden till
nebulisatorns undersida, och 6ppna ddrefter luftventilen
helt som visas i Figur 3.

. Pdborja din behandling. (Se avsnitten Inandning av
lakemedel/Anvisningar for behandling)

[=2)
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Inandning av ldkemedel/Anvisningar for
behandling

Obs! Det &r vanligt att foljande anvisningar for inandning
av ldkemedel rekommenderas. Om din lékare eller
sjukvardspersonalen har gett dig sarskilda anvisningar
maste du se till att du foljer dem istallet enligt
foreskrifterna.

1. Slut munnen runt munstycket, men hall inte i det med
tanderna (Figur 6).

[

. Ta ett langsamt, djupt andetag och pausa i slutet av
inandningen i 1-2 sekunder, andas sedan langsamt
ut helt.
. Upprepa denna procedur tills den foreskrivna
mingden likemedel nebuliserats eller den foreskrivna
behandlingstiden har forflutit (beroende pa vilket som
intréffar forst).
Om din ldkare eller sjukvardspersonalen har gett dig
anvisningar om att du ska ta korta vilopauser under
behandlingen ska du se till att du vrider luftventilen till
lage AV. Detta sparar lakemedel.

%)

»

Obs! Forlangd behandlingstid kan bero pa ett fel med
nebulisatorn. Kontakta leverantdren av utrustningen om
detta hander.
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Rengéring av nebulisatorn

Obs! Utfor steg 1 och 2 nedan efter varje behandling fér
att forhindra ansamling av lakemedel och hardheter inuti
nebulisatorns delar.

—

. Efter varje behandling ska du separera nebulisatorn och
den T-formade delen eller munstycket.

. Ta bort eller skruva loss nebulisatorns kopp och skélj
varje komponent noggrant i varmt vatten.

[\5)

o

. En géng om dagen ska du rengora alla nebulisatorns
delar (exklusive slangen for lufttillforsel) med ett milt
rengoringsmedel eller en tvallosning i varmt vatten.
Skolj noga och blotlagg alla delar i en 16sning som
bestar av en (1) del 4ttika och tre (3) delar vatten
i 30 minuter for att desinficera.

Figur 7

b

Skolj noga i varmt vatten for att ta bort

desinfektionslosningen.

Placera alla nebulisatorns delar pa en pappershandduk

eller pa mjuka absorberande material och lat lufttorka.

TORKA INTE DELARNA TORRA.

6. Nar nebulisatorns delar ér torra ska du forvara dem i en
ren behallare eller plastpase.

. Upprepa ovanstaende procedur efter varje behandling/

patientanvédndning.

b

N

VAR FORSIKTIG: Enligt federal lagstiftning
i USA far denna enhet endast séljas eller
hyras ut pa lakares eller annan utbildad
sjukvardspersonals ordination.

AN




NewLife Famil

Material i direkt eller indirekt kontakt med anvandaren

NewlLife Elite:

Koncentratorns hélje.. ... Valtra/ABS
NEAKADEL .....oviiiiiic PVC
Dammfilter ....... Polyester
PA/AV-omkopplare . Termoplast
Hjul o Nylon
Flodesinstillningsratt. .. ABS/polykarbonat
Gasutlopp...... Krompliterad médssing

Utskrivna dekaler-....

NewlLife Intensity 10:

Koncentratorns holje.....

... Valtra/ABS/polystyren

NEKADEL ..o PVC
Dammfilter... Polyester
PA/AV-omkopplare Termoplast
Hjul o Nylon
Flodesinstéllning . .. ABS/polykarbonat
Gasutlopp..... Krompliterad mdssing

Utskrivna dekaler ...

Rengoring, skotsel och korrekt underhall

VARNING: RENGOR KAPAN,
KONTROLLPANELEN OCH

NATSLADDEN ENBART MED ETT MILT
HUSHALLSRENGORINGSMEDEL OCH EN
FUKTAD (INTE BLOT) DUK ELLER SVAMP
OCH TORKA SEDAN ALLA YTOR TORRA.
SE TILL ATT VATSKA INTE KOMMER

IN | KONCENTRATORN. VAR SARSKILT
NOGGRANN MED SYRGASUTLOPPET
DAR KANYLEN ANSLUTS OCH SE TILL ATT
DET AR FRITT FRAN DAMM, VATTEN OCH
PARTIKLAR.

A

Kapa

Stdng av enheten och koppla bort den fran strommen

fore rengoring eller desinfektion. Spruta INTE direkt pa
ytterholjet. Anvind en fuktig (inte vat) trasa eller svamp.
Spruta duken eller svampen med ett mildt rengéringsmedel
for att rengdra huven. Gor som tillverkaren av
rengdringsmedel foreskriver. Enhetskdpan maste rengdras
atminstone mellan olika anvindare.

VARNING: RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR.
STANG AV ENHETEN OCH DRA UT
STROMSLADDEN UR ELUTTAGET INNAN DU
RENGOR ENHETEN FOR ATT FORHINDRA
OAVSIKTLIGA ELEKTRISKA STOTAR OCH
BRAND. ENDAST DIN ATERFORSALJARE
ELLER EN KVALIFICERAD SERVICETEKNIKER
BOR TA BORT HOLJET ELLER REPARERA
ENHETEN.

VARNING: SAKERSTALL ATT SYRGASKONCENTRATORN
INTE BLIR BLOT OCH ATT VATSKOR INTE KOMMER

IN | ENHETEN. DETTA KAN LEDA TILL FEL ELLER ATT
ENHETEN STANGS AV, VILKET KAN MEDFORA EN RISK
FOR ELSTOT ELLER BRANNSKADOR.

VARNING: ANVAND INTE OLJE-, FETT-,
PETROLEUMBASERADE ELLER ANDRA
LATTANTANDLIGA PRODUKTER TILLSAMMANS
MED SYREFYLLDA TILLBEHOR ELLER
SYRGASKONCENTRATORN. SYRE PASKYNDAR
FORBRANNINGEN AV LATTANTANDLIGA AMNEN.

A
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VARNING: ANVAND ENDAST VATTENBASERADE OCH
SYRGASKOMPATIBLA SALVOR ELLER LOTIONER FORE
ELLER UNDER SYRGASBEHANDLINGEN. ANVAND
ALDRIG PETROLEUM- ELLER OLJEBASERAD SALVA
ELLER LOTION, DA DETTA MEDFOR EN RISK FOR
BRAND ELLER BRANNSKADOR.

VARNING: ANVAND INTE VATSKA DIREKT PA
ENHETEN. EN LISTA OVER OLAMPLIGA KEMISKA
AMNEN INKLUDERAR, MEN AR INTE BEGRANSAD
TILL, FOLJANDE: ALKOHOL OCH ALKOHOLBASERADE
PRODUKTER, KONCENTRERADE KLORBASERADE
PRODUKTER (ETYLENKLORID) OCH OLJEBASERADE
PRODUKTER (PINE-SOL®, LESTOIL®). DESSA FAR
INTE ANVANDAS FOR ATT RENGORA PLASTHOLJET
PA SYRGASKONCENTRATORN EFTERSOM DE KAN
SKADA PLASTEN PA ENHETEN. RENGOR KAPAN,
KONTROLLPANELEN OCH NATSLADDEN ENBART MED
ETT MILT HUSHALLSRENGORINGSMEDEL OCH EN
FUKTAD (INTE BLOT) DUK ELLER SVAMP, OCH TORKA
SEDAN ALLA YTOR TORRA. SE TILL ATT DET INTE
HAMNAR NAGON VATSKA INNE | ENHETEN.

Obs! Folj alltid kanyltillverkarens anvisningar for

korrekt anvéndning. Byt ut engangskanylen enligt
kanyltillverkarens eller aterforsaljarens rekommendationer.
Du kan bestélla nya fran din aterforsaljare.

Obs! Tillverkaren rekommenderar inte att utrustningen
steriliseras.

Filter

Tvitta luftintagets partikelfilter pa baksidan av enheten
minst en ging i veckan. Leverantoren av utrustningen
kan rekommendera att du rengor den oftare, beroende pa
anvindningsforhéllandena. Folj dessa anvisningar for att
rengdra luftintagsfiltret ordentligt:

Obs! Anvand inte enheten om inte partikelfiltret sitter pa
luftintaget.

—

. Ta bort filtret och tvitta det i en varm 16sning med tval
och vatten.

5]

du sitter tillbaka det.
. Satt tillbaka det torra filtret.

(%)

Reservsyrgas

Leverantoren av utrustningen kan rekommendera en annan

kélla av extra syrgas i hindelse av mekaniska fel eller
stromavbrott.
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. Skolj filtret noggrant och torka av vattnet med en mjuk
absorberande handduk. Se till att filtret ar helt torrt innan

VAR FORSIKTIG: Tillverkaren

A rekommenderar en alternativ
reservsyrekalla i handelse av stromavbrott,
larmtillstand eller mekaniskt fel. Radfraga

din lakare eller aterforsaljare med
avseende pa nodvandigt reservsystem.

VAR FORSIKTIG: Det ar mycket viktigt att enbart stilla
in den ordinerade nivén av syre. Andra inte flodesvalet
om du inte har blivit uppmanad att gora det av en
kvalificerad kliniker.

VAR FORSIKTIG: Syrgaskoncentratorn kan anvindas
nar anvandaren sover sa lange det sker pa en
kvalificerad klinikers rekommendation.

Byte av kanyl

Folj alltid kanyltillverkarens anvisningar for korrekt
anvindning. Byt ut naskanylen eller syrgasslangen
enligt kanyltillverkarens eller syrgasleverantorens
rekommendationer. Lékaren eller syrgasleverantoren ger
dig instruktioner for rengéring och byte.

Extra tillbehor for byte ér tillgangliga via
syrgasleverantoren.



Larmtillstand
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Alla larm &r lagprioriterade.

Larm

Indikerar

Atgérd

Gul lampa for allmant fel

och aterkommande

ljudlarm

Hagt tryck i produkttanken
ELLER lagt tryck i
produkttanken ELLER hog
temperatur i enheten ELLER
inget fléde (endast matare for
10 LPM Single Flow)

Se till att flédesmataren ar dppen for lagsta flode eller
hdgre. Kontrollera att kanylen inte ar vikt eller blockerad.
Ta bort eventuella enheter som &r anslutna till enhetens
utlopp nedstréms. Kontrollera att enheten har minst

30 cm fritt utrymme pa alla sidor och att intagen inte

ar blockerade. Kontrollera att det externa partikelfiltret

ar rent och inte igensatt. Se till att enheten ar inom

sitt drifttemperaturomrade. Om problemen kvarstar
kontaktar du leverantéren av utrustningen fr att fa hjélp.

Gul lampa for syrgasévervakning

2 och dterkommande
ljudlarm

Lag syrgaskoncentration

Kontakta leverantéren av utrustningen for att fa hjalp.

Gul lampa for stromavbrott

&

= och dterkommande

Strémavbrott

Kontrollera att enheten ar ansluten till ett
fungerande och sékert uttag. Kontrollera att
automatsakringsknappen ar intryckt. Om problemen

ljudlarm kvarstar kontaktar du leverantéren av utrustningen for
att fa hjalp.
Felsokning

Om din NewLife-syrgaskoncentrator inte fungerar korrekt letar du i tabellen pa féljande sidor efter mdjliga orsaker och
16sningar. Kontakta leverantéren av utrustningen vid behov.

Om du inte far enheten att fungera ansluter du naskanylen, ansiktsmasken eller andra tillbehor till en reservsyrgaskilla.

Obs! Utfor inget underhallsarbete annat &n de mdéjliga l6sningar som tas upp i denna bruksanvisning.

Obs! Folj alla anvisningar fran tillverkaren for att undvika att garantin upphavs.

Problem

Trolig anledning

Losning

Enheten fungerar inte.
Stromavbrott utldser en
larmsignal.

Natsladden ar inte ansluten till
ett eluttag.

Kontrollera att natkontakten ar korrekt ansluten till
eluttaget.

Det finns ingen strom i eluttaget.

Kontrollera strémkélla, strombrytare, propp eller
sékring i hemmet.

Syrgaskoncentratorns
automatsakring har 1sts ut.

Kontakta leverantéren av utrustningen for att fa
hjalp.
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Begrénsat syrgasflode.

Smutsig eller blockerad
befuktarflaska.

Ta bort befuktarflaskan (om sadan anvands) fran
syrgasuttaget. Om flodet har aterstallts rengor du
befuktarflaskan eller byter ut den mot en ny.

Defekt naskanyl, ansiktsmask,
kateter och/eller syrgasslang
eller annat tillbehor.

Ta bort naskanylen, ansiktsmasken eller andra
tillbehor fran syrgasslangen. Om rétt flode har
aterstllts byter du till en ny naskanyl, ansiktsmask
eller andra tillbehor.

Ovriga lackor eller igenséttning.

Koppla bort matningsslangen pa syrgasutloppet
(enhetens framsida). Om ratt flode har aterstallts
kontrollerar du syrgasslangen efter béjda stallen eller
blockeringar. Byt vid behov.

Kontakta leverantéren av utrustningen.

Kondens samlas i
syrgasslangen nar du anvénder
befuktarflaskan.

Enheten &r inte tillrackligt
ventilerad. Férhéjd
drifttemperatur.

Se till att enheten ar placerad pa avsténd fran
gardiner eller draperier, varmluftsgaller eller
eldstader. Var noga med att placera enheten s att
alla sidor &r minst 30,5 cm (12 tum) frén en vagg
eller annat hinder. Placera inte enheten i ett slutet
utrymme.

Lat syrgasslangen torka eller byt ut den. Fyll pa
befuktarflaskan med KALLT vatten. FYLL INTE PA
FOR MYCKET.

Ett aterkommande larm ljuder.

Fel pa utrustningen.

Stall 1/0-strombrytaren i lage 0, anvand din
reservsyrgasforsorjning och radfraga leverantoren av
utrustningen omedelbart.

NewLife Family visar ett larm
och avger en gterkommande
ljudsignal.

Se tabellen ver
larmférhallanden.

Se tabellen 6ver larmforhallanden.

Syrgaskoncentratorn startar inte.

Inte ansluten till en extern
stromkalla.

Allmant fel.

Forse enheten med strém genom uttag.
Se till att de externa kontakterna sitter sakert.

Kontakta leverantéren av utrustningen och byt vid
behov till en annan syrgaskalla.

Alla 6vriga problem.

Stall I/0-strombrytaren i ldge 0, anvand din
reservsyrgasforsorjning och radfrédga leverantdren av
utrustningen omedelbart.
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Tillbehor
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For korrekt funktion och sidkerhet ska du endast anvidnda
nedanstaende tillbehor fran CAIRE som levereras via
din syrgasleverantér. Om du anvénder andra tillbehor dn
de som riknas upp nedan kan koncentratorns prestanda
och/eller sikerhet paverkas. Foljande tillbehor for
syrgashantering rekommenderas for anvindning med
NewLife-syrgaskoncentratorer.

Standardtillbehor for NewLife Family

Naskanyl med 2,1 m (7 fot) slang CU002-1
(max. 6 LPM)

Adapter for syrgasutlopp F0025-1
Ansiktsmask med 2,1 m (7 fot) slang | MS013-1
(max. 10 LPM)*

Forlangning till befuktarens adapter | HU002-1
Befuktarflaska for Elite-modeller HU003-1
(6-15 LPM)

Befuktarflaska for Intensity-modeller | HU014-1
(6-15 LPM)

SureFlow FMO069

*Ansiktsmask ska endast anvandas med NewLife Intensity
10-modeller.

Obs! Fler alternativ for landsspecifika natsladdar kan vara
tillgangliga dér detta anges ovan. Kontakta CAIRE eller din
syrgasleverantor om du behdver bestalla andra alternativ.

VARNING: GRAVIDA ELLER AMMANDE
KVINNOR BOR INTE ANVANDA TILLBEHOR
SOM REKOMMENDERAS | DENNA

HANDBOK EFTERSOM DE KAN INNEHALLA
FTALATER.
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EMC-tester

Medicinsk utrustning kréver sarskilda forsiktighetsatgérder avseende elektromagnetisk kompatibilitet och maste
installeras och tas i bruk enligt informationen om elektromagnetisk kompatibilitet som finns i det hédr avsnittet.

Véagledning och tillverkarens deklaration — elektromagnetiska emissioner

NewLife &r avsedd fér anvandning i den elektromagnetiska miljo som anges nedan. NewLife-kunden eller -anvandaren ska
sakerstélla att den anvénds i en sadan miljo.

Emissionstester Overensstimmelse | Elektromagnetisk miljé — vagledning
RF-emissioner NewLife anvénder RF-energi endast for sina interna funktioner. Darfor
CISPR 11 Grupp 1 ar RF-emissionerna valdigt Iaga och det &r inte sannolikt att de inverkar

storande pd elektronisk utrustning i narheten.

RF-emissioner

CISPR 11

Harmoniska emissioner . . NewLife ldmpar sig for anvéndning i alla inrattningar, inklusive
Overensstammer

IEC 61000-3-2 hemmiljder och sadana som ar direktanslutna till det allménna elnatet
med lagspanning som forsorjer byggnader som anvands som bostéader.

Klass B

Spanningsfluktuationer/
flimmeremissioner Overensstammer
IEC 61000-3-3
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Végledning och tillverkarens deklaration + elektromagnetisk immunitet

NewLife &r avsedd for anvandning i den elektromagnetiska miljo som anges nedan. NewLife-kunden eller -anvandaren ska
sakerstalla att den anvénds i en sddan miljo.

Immunitetstest

IEC 60601 testniva

Overensstimmelseniva

Elektromagnetisk milj6 + vagledning

Elektromagnetisk
miljo — vagledning
IEC 61000-4-2

+6 kV kontakt
+8 kV luft

+6 kV kontakt
+8 kV luft

Golven ska vara av tra, betong eller
klinker. Om golven &r tackta med
syntetmaterial ska den relativa
fuktigheten vara minst 30 %.

Snabba elektriska
transienter/
transientskurar

+2 kV for
stromfdrsorjningsledningar

+1 kV for inlopps-/

+2 kV for
stromférsorjningsledningar

Natstrémmens kvalitet ska vara samma
som i en typisk kommersiell miljo eller
sjukhusmiljo.

IEC 61000-4-4 i tillampli

utloppsledningar fj tillampligt

. . +1 kV ledning(ar) till
Toppar +1 KV ledning(ar) till ledning(ar) glen Nétstrémmens kvalitet ska vara samma
IEC 61000-4-5 ledning(ar) 2 KV ledni il som i en typisk kommersiell miljé eller
a +2 kV ledning(ar) till jord xokvie ningar) t sjukhusmiljo.
ledning(ar)

<5%U, <5%U,

(>95 % sénkning i U,) (>95 % sénkning i U,)

for 0,5 cykel for 0,5 cykel

40 % U, 40 % U, Natstrdmmens kvalitet ska vara samma

- : ; i isk k iell miljo ell

Spénningstall korta | (60 % fall Uy (60 % fall ) Skhusmil, Om NewLfe Famly.
s;’:f\zs;:;s:ﬁws for 5 cykler for 5 cykler anvéndaren behover kontinuerlig drift
str('jgmférsbr'nin ons under perioder med strémavbrott
: Ining 70 % U 70 % U rekommenderar vi strémférsérjning av
:E?%’;ﬂggnin?f " : T : T NewLife med hjélp av en strémkilla

(30 % sankning i U) (30 % sankning i U;) eller ett batteri som inte kan drabbas av

for 25 cykler for 25 cykler avbrott (UPS).

<5% U, <5% U,

(>95 % sénkning i U,)
i5sek

(>95 % sénkning i U,)
i5sek

Spanningsfrekven-
sens (50/60 Hz)
magnetfalt,

IEC 61000-4-8

3A/m

3A/m

Magnetfalt som uppstar pa grund av
spanningsfrekvens ska ligga pa nivaer
typiska for en kommersiell miljo eller en
sjukhusmiljo.

0BS! U, &r vaxelstromsnatspanningen fore tillimpning av testnivan.
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Végledning och tillverkarens deklaration + elektromagnetisk immunitet

sakerstélla att den anvénds i en sddan miljo.

NewLife &r avsedd for anvandning i den elektromagnetiska miljo som anges nedan. NewLife-kunden eller -anvandaren ska

Immunitetstest IEC 60601 testniva

Overensstimmelseniva

Elektromagnetisk milj6 + vagledning

Ledningsburen RF | 3 Vrms
IEC 61000-4-6 150 kHz till 80 MHz

Utstralad RF 3V/m
IEC 61000-4-3 80 MHz till 2,5 GHz

3Vrms

3V/m

Barbar och mobil RF-kommunikationsutrust-
ning far inte anvandas narmare nagon del av
NewLife, inklusive sladdar, an det rekommen-
derade separationsavstand som berdknats
med hjalp av den ekvation som tillampas for
sandarens frekvens.

Rekommenderat separationsavstand

d=12\P

frén 80 MHz till 800 MHz
d=12\P

fran 800 MHz till 0,5 GHz
d=12\P

dar P ar sandarens maximala uteffekt i watt
(W) enligt sandartillverkaren och d ar det
rekommenderade separationsavstandet i
meter (m).

Faltstyrkor fran fasta RF-sandare, sa som
faststallda genom en elektromagnetisk
anlaggningsundersékning,? ska vara
mindre &n Gverensstammelsenivan for varje
frekvensomrade.

Stérningar kan intréffa i narheten av
utrustning som ar markt med féljande

symbol: (®
(.)

reflektion fran strukturer, foremal och méanniskor.

OBS 1! Vid 80 MHz och 800 MHz galler det higre frekvensomradet.
OBS 2! Dessa riktlinjer kanske inte galler i alla situationer. Elektromagnetisk vagutbredning paverkas av absorption och

2 Féltstyrkor fran fasta sandare, sasom basstationer for radiotelefoner (mobila/tradl6sa) och fast mobilradio, amatérradio,
AM- och FM-radioséndningar och TV-sandningar, kan inte forutses teoretiskt med sakerhet. For att faststélla den

elektromagnetiska miljon till foljd av fasta RF-séndare bor en elektromagnetisk anlaggningsundersékning beaktas. Om den

uppmatta faltstyrkan pa platsen dar NewLife ska anvandas 6verskrider den tillampliga RF-Gverensstammelsenivan ovan ska
NewLife observeras sa att normal drift kan garanteras. Om onormal drift observeras kan ytterligare atgarder bli nédvéandiga,
till exempel omjustering eller omplacering av NewLife Family.

b Over frekvensomrédet 150 kHz till 80 MHz ska féltstyrkor vara mindre &n 3 V/m.
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Rekommenderade separationsavstand mellan barbar och mobil
RF-kommunikationsutrustning och NewLife-enheter

NewLife &r avsedd for anvandning i den elektromagnetiska miljo dar utstralade RF-storningar &r under kontroll. NewLife-
kunden eller -anvandaren kan hjalpa till att forhindra elektromagnetiska storningar genom att uppratthélla ett minimalt
avstand mellan portabel och mobil RF-kommunikationsutrustning (séndare) och NewLife enligt rekommendationerna nedan,
i enlighet med kommunikationsutrustningens maximala uteffekt.

Sandarens uppmatta Separationsavstand enligt sandarens frekvens
maximala uteffekt (m)
150 kHz till 80 MHz 80 MHz till 800 MHz 800 MHz till 2,5 GHz

w d=12VP d=12VP d=12VP

0,01 0,12 0,12 0,23

0,1 0,38 0,38 0,73
1 1.2 1.2 2,3

10 3,8 3,8 73

100 12 12 23

sandartillverkaren.

reflektion fran strukturer, foremal och manniskor.

For sandare med en maximal uteffekt som inte listas ovan kan rekommenderat separationsavstand (d) i meter (m) beraknas
med hjélp av den ekvationen som tillampas for sandarens frekvens, dér P ar sandarens maximala uteffekt i watt (W) enligt

OBS 1! Vid 80 MHz och 800 MHz &r det separationsavstandet for det hogre frekvensomradet som galler.
0BS 2! Dessa riktlinjer kanske inte galler i alla situationer. Elektromagnetisk vagutbredning paverkas av absorption och

Klassificering

Typ av skydd mot elstot:

Klass IT Skydd mot elstdtar uppnas genom dubbel
isolering. Skyddsjordning eller att forlita sig
pé installationsforhéllandena krévs inte.

Grad av skydd mot elektrisk stot:
Typ BF Utrustningen ger en viss grad av skydd mot
elstotar med avseende pa
1) tillatna lackstrémmar
2) skyddsjordsanslutningens tillforlitlighet
(i forekommande fall).
Ej avsedd for applicering direkt pa hjrtat.

Grad av skydd mot intringande vatten:
Droppsiker utrustning — IP21.
Skydd mot intringande fasta frimmande foremal
storre dn 12,5 mm diameter och skydd mot vertikalt
fallande vattendroppar.

Tillaten metod for rengdring och desinfektion:
Se avsnittet Underhall i
NewLife-servicehandboken.

Grad av sékerhet vid anvéndning i ndrheten av antéindliga
anestesigaser:
Utrustningen &r inte lamplig for sadan anvindning.

Driftsitt:
Kontinuerlig drift.

CAIRE och CAIRE Inc. &r registrerade varumérken som tillhér CAIRE Inc. Besk var
nedan for en andig lista Gver arken.
www.careinc.com/cc

trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. férbehéller sig rétten att upphéra med
forsaljning av sina produkter eller andra priser, material, utrustning, kvalitet,
beskrivningar, specifikationer och/eller processer for sina produkter nar som helst utan
forvarning och utan vidare férpliktelser eller féljder. Vi férbehaller oss alla réttigheter
som inte uttryckligen anges hari om tillampligt.
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Saatimet ja jarjestelman tilan merkkivalot

1SO 7000; laitteessa kdytettavat graafiset symbolit —

Neuvoston direktiivi 93/42/ETY laakinnallisista

Varastoinnin kosteusalue. Sdént6 2620

hakemisto ja yhteenveto laitteista
Lue kiyttéopas ennen kayttod. [EC[IREP] | Valtuutettu edustaja Euroopan yhteisossi
Saantd 1641 Jos tuotteen yksildivissi
tunnistemerkinnéssd (UDI) on CE-
Varastointi- tai kdyttolampétila-alue. c € g;zl{d](éli,ﬁznz;? S;ri];ttlgltr; zi/sél‘(ze /ien
Séinté 0632 #itit# nasIa fattier v

vaatimusten mukainen. Symboli CE ####
tarkoittaa ilmoitetun laitoksen numeroa.

Sisaiset symbolit

Ilmanpainerajoitus. Saénto 2621

Pidéd kaukana syttyvistd materiaaleista,
Oljysté ja rasvasta.

ROUSIESN®

Siilytettiva kuivassa ja pidettdvé kuivana.
Saantd 0626

Valmistajan nimi ja osoite. Sdantd 3082

Turvallisuusvirasto CAN/CSA C22.2
nro 60601-1-14 ladketieteellisid laitteita
varten. Sertifioitu Yhdysvaltain ja
Kanadan markkinoille Yhdysvaltain

ja Kanadan soveltuvien standardien
mukaisesti.

Vaara, katso mukana tulleita ohjeita.
Tuotenumero 0434A

Ei saa purkaa osiin.

Luettelonumero. Sdianto 2493

Téamin symbolin niakyminen laitteessa
kertoo virran katkenneen.

Sarjanumero. Sdanto 2498

Téamé puoli ylos. Saantd 0623

Téaman symbolin nakyminen laitteessa
kertoo happipitoisuuden olevan alhainen.

Sarkyvid, kasittele varoen. Séénto 0621

ON (virtakytkin pazlld)

IEXD—I|::EE[> “)

Pinoamisen lukuméérirajoitus.
Séddnto 2403

OFF (virtakytkin kytketty pois)

1S0 7010: G
ja turvamer|

raafiset symbolit—Turvavarit
kit—Rekisteroidyt turvamerkit

Valmistuspéiva

Kayttoohjeet on luettava. Sdénto M002

Luokan II laite

Pidettiva kaukana avotulesta, tulesta
ja kipindistd. Avoimet syttymisldhteet
ja tupakointi kielletty. Sdanto P003

21 CFR 801.

(Yhdysvallat)

15: Code of Federal Regulations Title 21

Al tupakoi yksikon lihelld tai silloin, kun
kaytat sitd. Sdantd P002

RX ONLY

Yhdysvaltojen liittovaltion laki sallii
tamén laitteen myynnin vain ladkérille tai
ladkérin médrdyksesta.

IEC 60601-1

: Sahkokayttoiset laakintalaitteet - Osa 1:

Yleiset vaatimukset turvallisuudelle ja olennaiselle
suorituskyvylle

Tyypin BF potilaskosketuksessa oleva osa
(sdhkoiskusuojauksen taso). Sddntd 5333

>>@ ®0

Varoitus. Saanto W001
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1IP21 | Tippuvedenpitévi laite — IP21.

Neuvoston direktiivi 2012/19/EU: sahko-
ja elektroniikkalaiteromu (WEEE)

Tama symboli muistuttaa laitteen
omistajaa siitd, ettd elinkaarensa

lopussa laite on kierritettiva sahko- ja
elektroniikkalaiteromudirektiivin (WEEE)
mukaisesti.

Tuotteemme téyttavit vaarallisia aineita
koskevan RoHS-direktiivin vaatimukset.
Tuotteissamme on vain vihdisid jadmid
lyijystd ja muista vaarallisista aineista.

WEEE

Téma tuote saattaa olla suojattu yhdelld tai useammalla
patentilla Yhdysvalloissa ja muissa maissa. Alla olevalla
verkkosivullamme on lueteltu kaikki sovellettavat patentit.
Pat.: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewLife®-happirikastin

Tassid kdyttoohjeessa tutustutaan NewLife-happirikastimeen
(5 litran ja10 litran malleihin). On térkeéd, ettd luet ja
ymmiarrat kaikki timan oppaan tiedot ennen kuin kaytét
laitetta. Jos sinulla on kysyttévad, laitetoimittaja vastaa
kysymyksiin mielelldan.

Happirikastimen toiminta

Hengittimdmme ilma sisdltdd noin 21 % happea, 78 %
typped ja 1 % muita kaasuja. NewLife-happirikastin imee
huoneilmaa sisdénsd ilmanottoaukkojen kautta. Ilma
kulkee molekyylisiivildksi kutsutun adsorboivan aineen
ldpi. Vain happi ldpiisee sen, joten typpi suodattuu pois.
Siksi kiyttdjd saa hengitettivikseen puhdasta happea.

Huomautus: Huoneessa, jossa happirikastinta kaytetaan, ei
synny vaaraa hapen loppumisesta.

Laakarin maaraama happihoito
Monet kirsivit erilaisista sydin-, keuhko-

ja hengitystiesairauksista. Monille heistd on runsaasti
hy®6tyé happihoidosta kotona, matkustaessaan tai ollessaan
poissa kotoa.

Hengittaméstimme ilmasta 21 % on happea. Kehomme
tarvitsee sitd jatkuvasti toimiakseen oikein. Ladkarisi on
maardnnyt happihoitoa hengitystiesairautesi hoitoon.

Vaikka happihoito ei aiheuta riippuvuutta, se voi olla
vaarallista itsehoitona. Ota yhteys lddkériin ennen

tdmén happirikastimen kéyttamistd. Happirikastimen
jalleenmyyja esittelee, kuinka ladkdrin maardama jatkuva
syotto sdddetddn.
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VAROITUS: "TUPAKOINTI KIELLETTY —
HAPPILAITE KAYTOSSA" -KYLTIN

ON OLTAVA NAKYVASTI ESILLA

KOTONA TAI MUUSSA TILASSA,

MISSA HAPPILAITETTA KAYTETAAN.
POTILAILLE JA HEIDAN HOITAJILLEEN ON
KERROTTAVA TUPAKOINNIN VAAROISTA
LAAKINNALLISEN HAPEN LAHEISYYDESSA
JA SITA KAYTETTAESSA.

A

VAROITUS: JOS LAITTEESSA TAPAHTUU
VAKAVA VAARATILANNE, KAYTTAJAN
TULEE ILMOITTAA TAPAUKSESTA
VALITTOMASTI PALVELUNTARJOAJALLE
JA I TAI VALMISTAJALLE. VAKAVANA
TAPAHTUMANA MAARITELLAAN
LOUKKAANTUMINEN, KUOLEMA TAI
MAHDOLLISUUS AIHEUTTAA VAMMOJA
/ KUOLEMIA, JOS TAPAHTUMA
TOISTUU. KAYTTAJA VOl MYOS
ILMOITTAA TAPAHTUMASTA SEN MAAN
TOIMIVALTAISELLE VIRANOMAISELLE,
JOSSA TAPAHTUMA TAPAHTUL.

A

TARKEA HUOMAUTUS: Valmistaja
suosittelee varahappijarjestelmaa
sahkokatkon, laitteen halytystilan tai
mekaanisen vian varalta. Pyyda lisatietoja
tarvittavasta varajarjestelmasta laakariltasi
tai laitetoimittajaltasi.

AN

On tarkeaa, ettad noudatat ladkéarin sinulle maaraamaa
happitasoa. Ald muuta virtausasetusta ilman ladkarin
madrdysta.

Happirikastinta voi kayttaa nukkuessa, jos laakari on
niin suositellut.

Kayttajat

Happirikastimen avulla sy6tetdan tdydentivad happea
kayttajille, joiden keuhkot eivit pysty siirtimaén

sité riittavésti verenkiertoon. Paikallaan kéytettavit
happirikastimet eivit varastoi happea tai sisdlld
happisailiota. Niitd ei tarvitse tdyttad uudelleen,

jane voivat toimia missé tahansa paikassa, jossa
vaihtovirtaldhde on kaytettdvissd. Happirikastimen
kdyttiminen edellyttda lddkarin antamaa laitetta. Sité ei ole
tarkoitettu eldmad ylldpitavadn kayttoon.

Vaikka happihoitoa voidaan méariti kaiken ikaisille,
tyypillinen kéyttdja on yli 65-vuotias, jolla on jokin
keuhkosairaus, kuten keuhkoahtauma. Kayttijilla on
yleensd hyvit kognitiiviset kyvyt, ja heiddn téytyy pystyd
ilmoittamaan, jos olo muuttuu huonoksi. Jos kayttija

ei pysty ilmoittamaan olon muuttumisesta huonoksi tai
lukemaan ja ymmaértdmaan happirikastimen merkintdji ja
kdyttoohjetta, on suositeltavaa kayttda sitd valvotusti. Jos
happirikastimen kadyton aikana ilmenee epdmukavuutta,
kayttdjan tulee ottaa yhteys terveydenhoidon
ammattilaiseen. Lisdksi on suositeltavaa, ettd kayttdjalld on
varahappijarjestelmé (esimerkiksi happipullo) sdhkokatkon
ja happirikastimen vian varalta. Happirikastimen
kayttaminen ei vaadi erityisid taitoja.
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NewlLife-happirikastimen
purkaminen pakkauksesta

Tarkista, ettd pakkaus sisdltad kaikki luetellut ja jaljempana
nékyvit osat. Jos jotakin puuttuu, ota heti yhteys
happirikastimen toimittajaan.

* Paikallaan kaytettavé happirikastin
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NewlLife-happirikastimeen tutustuminen

Tutustu ensin NewLife-happirikastimen tirkeimpiin osiin
(kuvat 1a, 1b ja Ic).

A.

mom

On/Off (I/0) -virtakytkin: kdynnistdd ja sammuttaa
laitteen.

. Virrankatkaisimen nollauspainike: nollaa laitteen sen

sammuttua sédhkoisen ylikuorman vuoksi

. Digitaalinen tuntimittari: tallentaa laitteen kayttotunnit.
. Virtausmittari/s,

tonuppi: sddtdd ja ilmaisee hapen
virtausmaéraa litroina minuutissa (Ipm).

. Happilahto: siséltaa liitanndt ilmankostuttajalle

(tarvittaessa), nendkanyylille, kasvosuojalle
ja katetrille.
Yla- ja sivukddensijat: helpottavat laitteen kantamista.

. Kéyttoohjeet: antaa ohjeet laitteen kiyttoon.
. Imuilman karkeasuodatin: estéd polyé ja muita ilman

epédpuhtauksia padsemasti laitteeseen.
Virtajohto: laitteen kytkemiseksi verkkovirtaan.

VAROITUS: ALA KAYTA JATKOJOHTOJA
TAMAN LAITTEEN KANSSA ALAKA

KYTKE LIIKAA SAHKOLAITTEITA SAMAAN
PISTORASIAAN. JATKOJOHTOJEN
KAYTTAMINEN VOI HEIKENTAA LAITTEEN
TEHOA HUOMATTAVASTI. JOS YHTEEN
PISTORASIAAN KYTKETAAN LIIKAA
SAHKOLAITTEITA, SAHKOTAULU VoI
KUORMITTUA, MIKA VOI LAUKAISTA
KATKAISIMEN/SULAKKEEN TAI TULIPALOON,
JOS KATKAISIN/SULAKE EI TOIMI.

Tarkeaa!

Kuva la

Kuva lc

Turvaohjeet on merkitty seuraavasti:

TARKEA HUOMAUTUS: Tarkeita tietoja,
jotka estavat NewLife Family -laitetta

VAROITUS: TARKEITA TURVATIETOJA
VAAROISTA, JOTKA VOIVAT AIHEUTTAA

VAKAVIA VAMMOJA.

vahingoittumasta.

| Huomautus: ndma tiedot vaativat erityista huomiota. |
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Kayttoindikaatiot

Kayttotarkoitus

CAIRE NewLife -happ konsentraattori on tarkoitet-
tu lisdhapen annosteluun. Laitetta ei ole tarkoitettu
eldman tukemiseen, eikd se tarjoa potilaan tarkkai-
luvalmiuksia.

VAROITUS: ON TARKEAA, ETTA
NOUDATAT LAAKARIN SINULLE
MAARAAMAA HAPPITASOA. ALA MUUTA

VIRTAUSASETUSTA ILMAN LAAKARIN
MAARAYSTA.

VAROITUS: YHDYSVALTAIN LIITTOVALTION LAIN
MUKAISESTI TATA LAITETTA SAA OSTAA TAI
VUOKRATA VAIN LAAKARIN TAI MUUN LISENSOIDUN
TERVEYDENHUOLLON PALVELUNTARJOAJAN
MAARAYKSESTA.

VAROITUS: TATA YKSIKKOA EI OLE TARKOITETTU
ELAMAA YLLAPITAVIIN SOVELLUKSIIN. VANHUS, LAPSI
TAI MUU POTILAS, JOKA EI PYSTY ILMAISEMAAN
LAITTEEN KAYTON AIHEUTTAMAA EPAMUKAVAA
OLOA, SAATTAA TARVITA YLIMAARAISTA TARKKAILUA.
KUULO- JA/TAI NAKOVAMMAISET KAYTTAJAT VOIVAT
TARVITA APUA HALYTYSTEN TARKKAILUSSA. JOS OLOSI
ON EPAMUKAVA TAI KOHTAAT LAAKETIETEELLISEN
HATATILAN, HAKEUDU VALITTOMASTI

VAROITUS: ALA KAYTA TATA LAITETTA, ENNEN

KUIN OLET LUKENUT TAMAN KAYTTOOPPAAN JA
YMMARTANYT, MITA SIINA SANOTAAN. JOS ET
YMMARRA VAROITUKSIA JA OHJEITA, OTA YHTEYTTA
LAITETOIMITTAJAAN ENNEN LAITTEEN KAYTTAMISTA.
MUUTOIN SEURAUKSENA VOI OLLA HENKILOVAMMA
TAI LAITEVAURIO.

VAROITUS: TUPAKOINTI HAPPILAITTEEN KAYTTAMISEN
YHTEYDESSA ON YLEISIN SYY TULIPALOIHIN JA

NIHIN LITTYVIIN KUOLEMIIN. NOUDATA NAITA
TURVAVAROITUKSIA:

VAROITUS: TUPAKOINTI, KYNTTILOIDEN POLTTAMINEN
JA AVOTULEN KAYTTAMINEN ON KIELLETTYA
SAMASSA HUONEESSA TAMAN LAITTEEN TAI
HAPPILISAVARUSTEIDEN KANSSA.

VAROITUS: TUPAKOINTI HAPPIKANYYLIN
KAYTTAMISEN AIKANA VOI AIHEUTTAA PALOVAMMOJA
KASVOILLE JA MAHDOLLISESTI KUOLEMAN.

VAROITUS: IRROTETUN KANYYLIN ASETTAMINEN
VAATTEIDEN, VUODEVAATTEIDEN, SOHVAN TAI MUUN
TEKSTIILIMATERIAALIN PAALLE VOI AIHEUTTAA
RAJAHTAVAN PALON, JOS KANYYLI ALTISTUU
SAVUKKEELLE, LAMMONLAHTEELLE, KIPINALLE TAI
AVOTULELLE.

LAAKARINHOITOON.

Kayton vasta-aiheet

VAROITUS: JOISSAKIN OLOSUHTEISSA
A VOI OLLA VAARALLISTA ANNOSTELLA

LISAHAPPEA ILMAN LAAKARIN

MAARAYSTA. TATA LAITETTA TULEE

KAYTTAA VAIN LAAKARIN MAARAYKSESTA.

VAROITUS: EI SAA KAYTTAA HELPOSTI SYTTYVIEN
ANESTESIA-AINEIDEN LAHELLA.

VAROITUS: KAIKKIEN SAHKOLAITTEIDEN TAVOIN
TAMA HAPPIRIKASTIN EI OLE KAYTETTAVISSA,
JOS SAHKONSYOTTO SIHEN KATKEAA TAI
PATEVA HUOLTOTEKNIKKO HUOLTAA SITA. TAMA
HAPPIRIKASTIN EI SOVI KAYTTAJILLE, JOIDEN
TERVEYTEEN TILAPAINEN KATKOS VAIKUTTAA
HAITALLISESTI.

Turvallisuusohjeet

VAROITUS: TUTUSTU HUOLELLISESTI
SEURAAVIIN TARKEISIIN NEWLIFE
INTENSITY -HAPPIRIKASTINTA KOSKEVIIN
TURVALLISUUSOHJEISIIN.
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VAROITUS: JOS TUPAKOIT, NOUDATA
SEURAAVIA KOLMEA (3) OHJETTA:
SAMMUTA HAPPIRIKASTIN, IRROTA

KANYYLI JA POISTU HUONEESTA,
JOSSA LAITE ON.

VAROITUS: "TUPAKOINTI KIELLETTY — HAPPILAITE
KAYTOSSA" -KYLTIN ON OLTAVA NAKYVASTI ESILLA
KOTONA TAI MUUSSA TILASSA, MISSA HAPPILAITETTA
KAYTETAAN. POTILAILLE JA HEIDAN HOITAJILLEEN
ON KERROTTAVA TUPAKOINNIN VAAROISTA
LAAKINNALLISEN HAPEN LAHEISYYDESSA JA SITA
KAYTETTAESSA.

VAROITUS: YHDYSVALTAIN LIITTOVALTION LAIN
MUKAISESTI TATA LAITETTA SAA OSTAATAI
VUOKRATA VAIN LAAKARIN TAI MUUN LISENSOIDUN
TERVEYDENHUOLLON PALVELUNTARJOAJAN
MAARAYKSESTA.

VAROITUS: LAITE ANNOSTELEE ERITTAIN
HAPPIPITOISTA ILMAA, JOKA KIIHDYTTAA PALAMISTA.
TUPAKOINTI JA AVOTULEN KAYTTAMINEN ON
KIELLETTYA SAMASSA HUONEESSA (1) TAMAN
LAITTEEN KANSSA TAI (2) MUUN HAPPILISAVARUSTEEN
KANSSA. TAMAN VAROITUKSEN LAIMINLYOMINEN

VOI AIHEUTTAA VAKAVAN TULIPALON, OMAISUUDEN
VAHINGOITTUMISEN JA/TAI HENKILOVAMMAN TAI
KUOLEMAN.
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VAROITUS: ALA KAYTA HAPPIRIKASTINTA HELPOSTI
SYTTYVIEN KAASUJEN LAHELLA. SE VOI AIHEUTTAA
NOPEAN PALON, MISTA VOI OLLA SEURAUKSENA
OMAISUUSVAHINKOJA, FYYSISIA VAMMOJA TAI
KUOLEMA.

VAROITUS: ALA JATA NENAKANYYLIA VAATTEIDEN,
VUODEVAATTEIDEN TAI ISTUINTYYNYJEN PAALLE.
JOS LAITTEEN VIRTA ON KYTKETTY MUTTA SE

El OLE KAYTOSSA, HAPPI TEKEE MATERIAALISTA
HELPOSTI SYTTYVAN. ASETA 1/0-VIRTAKYTKIN 0 (OFF)
-ASENTOON, KUN HAPPIRIKASTINTA EI KAYTETA.

VAROITUS: PUHDISTA LAITTEEN KOTELO,
OHJAUSPANEELI JA VIRTAJOHTO VAIN MIEDOLLA
KOTITALOUSKAYTTOON TARKOITETULLA
PESUAINEELLA. KAYTA KOSTEAA (EI MARKAA) LIINAA
TAI SIENTA JA PYYHI LOPUKSI PINNAT KUIVIKSI.
LAITTEEN SISAAN EI SAA PAASTAA MITAAN NESTETTA.

VAROITUS: ALA KAYTA OLIYA, RASVAA TAI
MAAOLJYPOHJAISIA TAI MUITA HELPOSTI
SYTTYVIA TUOTTEITA HAPPILISAVARUSTEIDEN

TAI HAPPIRIKASTIMEN KANSSA. HAPPI KIIHDYTTAA
HELPOSTI SYTTYVIEN AINEIDEN PALAMISTA.

VAROITUS: KAYTA ENNEN HAPPIHOITOA TAI SEN
AIKANA VAIN VESIPOHJAISIA VOITEITA TAI SALVOJA,
JOTKA OVAT HAPEN KANSSA YHTEENSOPIVIA. ALA
KOSKAAN KAYTA VASELIINIA TAI OLIYPOHJAISIA
VOITEITA TAI SALVOJA TULIPALON TAI PALOVAMMOJEN
VALTTAMISEKSI.

VAROITUS: ALA VOITELE HAPPIRIKASTIMEN LITTIMIA,
LITANTOJA, LETKUJA TAI MUITA LISAVARUSTEITA
TULIPALON JA PALOVAMMOJEN VALTTAMISEKSI.

VAROITUS: SAHKOISKUN VAARA. SAMMUTA LAITE
JA IRROTA VIRTAJOHTO SAHKOLITANNASTA, ENNEN
KUIN PUHDISTAT LAITTEEN. MUUTOIN SEURAUKSENA
ON SAHKOISKUN JA PALOVAMMAN VAARA. VAIN
LAITETOIMITTAJA TAl PATEVA HUOLTOTEKNIKKO SAA
POISTAA LAITTEEN PANEELIT TAI HUOLTAA LAITETTA.

VAROITUS: HUOLEHDI, ETTA HAPPIRIKASTIN EI PAASE
KASTUMAAN JA ETTA LAITTEEN SISAAN EI PAASE
NESTEITA. TASTA VOI SEURATA TOIMINTAHAIRIO

TAI LAITTEEN SAMMUMINEN, JA SAHKOISKUN TAI
PALOVAMMAOJEN RISKI VOI LISAANTYA.

VAROITUS: HAPPIRIKASTINTA EI SAA KAYTTAA
MUIDEN LAITTEIDEN VIERESSA TAI PINOTTUNA
MUIDEN LAITTEIDEN KANSSA. JOS LAITETTA
JOUDUTAAN KAYTTAMAAN MUIDEN LAITTEIDEN
VIERESSA TAI PINOTTUNA NIIDEN KANSSA,
LAITETTA PITAA VALVOA NORMAALIN TOIMINNAN
VARMISTAMISEKSI.

VAROITUS: ASETA HAPEN SYOTTOPUTKET JA
VIRTAJOHDOT AINA SITEN, ETTA NIIHIN EI VOI
KOMPASTUA EIVATKA NE AIHEUTA KURISTUMISEN
VAARAA.

VAROITUS: TATA LAITETTA EI SAA MUOKATA.

VAROITUS: MUIDEN KUIN MAARITETTYJEN
KAAPELEIDEN TAI SOVITTIMIEN KAYTTAMINEN,
LUKUUN OTTAMATTA LAAKINNALLISEN
SAHKOLAITTEEN VALMISTAJAN TOIMITTAMIA
KAAPELEITA JA SOVITTIMIA, JOTKA ON TARKOITETTU
SISAISTEN OSIEN VARAOSIKSI, VOI LISATA
HAPPIRIKASTIMEN PAASTOJA TAI VAHENTAA SEN
SUOJAUSTA.

VAROITUS: KAYTA VAIN SAHKOJANNITETTA,

A JOKA ON MAARITETTY LAITTEESEEN
KIINNITETYSSA TEKNISTEN TIETOJEN
TARRASSA.

VAROITUS: ALA ALTISTA LAITETTA NESTEILLE. VALTA
NAITA KEMIALLISIA AINEITA (EI TAYDELLINEN
LUETTELO): ALKOHOLI JA ALKOHOLIPOHJAISET
TUOTTEET, THVISTETYT KLOORIPOHJAISET TUOTTEET
(ETYLEENIKLORIDI) SEKA OLJYPOHJAISET TUOTTEET
(PINE-SOL®, LESTOIL®). NAITA EI SAA KAYTTAA
HAPPIRIKASTIMEN MUOVIKOTELON PUHDISTAMISEEN,
SILLA NE VOIVAT VAURIOITTAA LAITTEEN MUOVIOSIA.

VAROITUS: ALA KAYTA JATKOJOHTOJA TAMAN
LAITTEEN KANSSA ALAKA KYTKE LIIKAA
SAHKOLAITTEITA SAMAAN PISTORASIAAN.
JATKOJOHTOJEN KAYTTAMINEN VOI HEIKENTAA
LAITTEEN TEHOA HUOMATTAVASTI. JOS YHTEEN
PISTORASIAAN KYTKETAAN LIIKAA SAHKOLAITTEITA,
SAHKOTAULU VOI KUORMITTUA, MIKA VOI LAUKAISTA
KATKAISIMEN/SULAKKEEN TAI TULIPALOON, JOS
KATKAISIN/SULAKE EI TOIMI.

VAROITUS: YMPARISTON OLOSUHTEET VOIVAT
VAIKUTTAA LAITTEEN SUORITUSKYKYYN. KAYTA
PUHTAASSA YMPARISTOSSA, JOSSA El OLE
TUHOLAISIA.

VAROITUS: LAITETTA SAAVAT KAYTTAA VAIN
LOPPUKAYTTAJAT, KOULUTETUT HOITAJAT JA
KOULUTETUT HUOLTOTEKNIKOT. LAPSET EIVAT
SAA KAYTTAA LAITETTA.
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VAROITUS: LAITTEEN KAYTTO TIETTYJEN
KAYTTOOLOSUHTEIDEN ULKOPUOLELLA ODOTETAAN
VAIKUTTAVAN HAITALLISESTI HAPPEA SISALTAVAN
VIRTAUKSEN MAARAAN JA PROSENTTIMAARAAN JA
SEN SEURAUKSENA TERAPIAN LAATUUN.

VAROITUS: JOS KAYTETAAN HAPPILISAVARUSTEITA,
JOITA EI OLE SUOSITELTU TALLE HAPPIRIKASTIMELLE,
SEN TEHO VOI HEIKENTYA. SUOSITELLUT
LISAVARUSTEET ON MAINITTU TASSA
KAYTTOOPPAASSA.

VAROITUS: JOTTA HAPPIPITOISUUDEN RIITTAVYYS
LAAKETIETEELLISEN TILAN MUKAISESTI VOIDAAN
VARMISTAA ON NEWLIFE-YKSIKKOA KAYTETTAVA
YHDESSA SELLAISTEN OSIEN JA LISAVARUSTEIDEN
KANSSA, JOTKA OVAT YHTEENSOPIVIA
HAPPIRIKASTIMEN VALMISTAJAN ANTAMIEN
TEKNISTEN TIETOJEN KANSSA JA JOITA KAYTETTIIN
ASETUSTEN MAARITTAMISEN YHTEYDESSA.

TARKEA HUOMAUTUS: On téirke&a, ettd noudatat
ladkarin sinulle maaraamaa happitasoa. Ald muuta
virtausasetusta ilman ladkarin maaraysta.

TARKEA HUOMAUTUS: Happirikastinta voi

kayttaa nukkuessa, jos laakari on niin suositellut.
TARKEA HUOMAUTUS: Al3 kiyta laitetta rajallisessa
tai ahtaassa tilassa, jossa ilmanvaihto voi olla huono.
Se voi aiheuttaa laitteen ylikuumenemisen ja tehon
heikkenemisen.

TARKEA HUOMAUTUS: Al3 tuki tulo- tai poistoilma-
aukkoja. ALA pudota tai aseta mitian esineita
laitteen aukkoihin. Se voi aiheuttaa happirikastimen
ylikuumenemisen ja tehon heikkenemisen.

TARKEA HUOMAUTUS: Yhdysvaltain
liittovaltion lain mukaisesti tata laitetta
saa ostaa tai vuokrata vain ladkarin

tai muun lisensoidun terveydenhuollon
palveluntarjoajan maarayksesta.

TARKEA HUOMAUTUS: Al3 aseta laitetta paikkaan,
jossa virtajohtoon kasiksi padseminen on vaikeaa.

TARKEA HUOMAUTUS: Happirikastinta ei saa altistaa
savulle, ilmansaasteille eika hoyryille.

TARKEA HUOMAUTUS: Happirikastimen kaytto tai
varastointi normaalin kayttélampatilan ulkopuolella
voi heikentaa laitteen suorituskykya. Tarkista sailytys-
ja kayttolampotilarajat taman kayttdoppaan teknisista
tiedoista.

TARKEA HUOMAUTUS: Sijoita laite irti verhoista tai
kankaista, kuumailmapuhaltimista tai lammittimista.
Aseta laite tasaiselle alustalle ja varmista, etta kaikki
sivut ovat vahintaan 30 cm:n padssa seinasta tai
muista esteistd. Ala sijoita laitetta ahtaaseen tilaan.
Valitse polyton ja savuton paikka, joka ei ole suorassa
auringonpaisteessa. Ala kiyta laitetta ulkona, ellei
laitetta ole liitetty vikavirtasuojakytkimella (GFCI)
suojattuun pistorasiaan.

TARKEA HUOMAUTUS: Varmista, etté happirikastinta
kaytetaan laitteen ollessa pystyasennossa.

TARKEA HUOMAUTUS: Reitité happiletku ja virtajohdot
aina niin, etteivat ne aiheuta kompastumisvaaraa.

TARKEA HUOMAUTUS: Jos &animerkki on heikko
tai se ei kuulu lainkaan, ota valittomasti yhteys
laitetoimittajaan.

TARKEA HUOMAUTUS: Jos laite antaa varoituksen tai
jos havaitset, etta happirikastin ei toimi oikein, katso
lisatietoja taman kayttooppaan vianetsintdosiosta. Jos
ongelma ei ratkea, ota yhteytta laitetoimittajaan.

TARKEA HUOMAUTUS: Jos ilmankostuttimen pulloja
ei ole liitetty kunnolla ilmankostuttimen pullon
kiinnikkeisiin tai happiliittimeen, happivuotoa voi
ilmeta.

TARKEA HUOMAUTUS: Valmistaja
A suosittelee varahappijarjestelmaa

sahkokatkon, laitteen halytystilan tai

mekaanisen vian varalta. Pyyda lisatietoja

tarvittavasta varajarjestelmasta laakariltasi
tai laitetoimittajaltasi.
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TARKEA HUOMAUTUS: Normaalisti laitteen
virtausmittaria ei tarvitse saataa. Jos kaannat
virtausmittarin sdaténuppia myotapaivaan,

hapen virtaus laskee tai voi loppua kokonaan.
Virtausmittarissa on merkinta 2 LPM:n vélein kéyton
helpottamiseksi. 2 LPM:n virtausmittarilla varustetussa
yksikoissa virtausmittari on merkitty 1/8 LPM:n vélein
virtausasetuksiin 2 LPM:iin asti.
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Huomautus: Varmista, etta kanyyli on asetettu kokonaan ja
pitavasti. Kun kanyyli on kiinnitetty oikein, happivirtauksen
nendkanyylin haarakkeisiin pystyy kuulemaan tai
tuntemaan. Jos happea ei nayta virtaavan, tarkista ensin,
ettd virtausmittarin kuula rekisterdi virtauksen. Aseta sitten
kanyylin karki vesilasiin. Jos kuplia tulee ulos kanyylista,
happea virtaa. Jos kuplia ei tule, katso tdman oppaan
vianmadritysosaa.

Huomautus: Noudata aina kanyylin valmistajan
kayttoohjeita. Vaihda kertakayttdinen kanyyli kanyylin
valmistajan tai laitetoimittajasi suositusten mukaisesti.
Lisatarvikkeita on saatavana laitetoimittajalta.

Huomautus: Noudata valmistajan ohjeita, jotta takuu ei
kumoudu.

Huomautus: Al3 kohdista laitteeseen mitaan huoltotoimia
lukuun ottamatta téssa kayttdoppaassa mainittuja
ratkaisuja.

Huomautus: Al3 kéyta laitetta ilman hiukkassuodatinta.

Huomautus: Anna laitteen kdyda vahintaén 5 minuuttia
2 LPM:n tai sita suuremmalla virtauksella ennen kayttoa.

Huomautus: Noudata aina kanyylin valmistajan
kayttoohjeita. Vaihda kertakayttdinen kanyyli kanyylin
valmistajan tai laitetoimittajasi suositusten mukaisesti.
Lisatarvikkeita on saatavana laitetoimittajalta.

Huomautus: Valmistaja ei suosittele tdman laitteen
sterilointia.

Huomautus: Jos laitetta ei ole kéytetty pitkaan aikaan, sen
on oltava kdynnissé useita minuutteja ennen sahkokatkon
halytyksen aktivointia.

Huomautus: Kannettavat ja langattomat
radiotaajuuslaitteet (RF) voivat vaikuttaa laakinnallisiin
sahkolaitteisiin.

Huomautus: Huoneessa, jossa happirikastinta kaytetaan, ei
synny vaaraa hapen loppumisesta.

Huomautus: Happirikastin paastaa lamminta ilmaa yksikon
pohjasta, mika voi pysyvasti varjata lampotilaherkkia
lattiapintoja, kuten vinyylia. Rikastinta ei pida kayttaa
lattialla, joka on herkka lampétilan aiheuttamille
varjaytymille. Valmistaja ei vastaa lattian vérjaytymisista.

Huomautus: NewLife Intensity -happirikastinta on
kaytettava vahintaan 5 minuutin ajan 2 LPM:n virtauksella
ennen laitteen kayttoa.

NewLife Intensity soveltuu kahden kayttajan kaytt6on
edellyttden, etta virtaus on yhteensa vahintaan 2 LPM eika
ylité rikastimen maksimikapasiteettia.

Huomautus: Laitevalmistajalle: Seuraavia hapen annostelun
lisdvarusteita suositellaan kaytettavaksi NewLife kanssa:

 nenankanyyli: CAIRE-osanumero CU002-1

o Kostutinsovittimen letkut: CAIRE Tuotenumero 20843882
o Kostutinpullo: CAIRE-osanumero HU003-1

o Tulipalo: CAIRE-osanumero 20629671

Tulipalo vaaditaan kaytettavaksi minka tahansa kanyylin
kanssa.

o CAIRE tarjoaa palomuurin, joka on tarkoitettu
kaytettavaksi happikonsentraattorin kanssa. Tulipalo on
lampdvaroke, joka estad kaasun virtauksen, jos alavirran
kanyyli tai happiputki sytytetaan ja palaa paloputkeen. Se
sijoitetaan linjaan nenan kanyylin tai happiputken kanssa
potilaan ja NewLife happea poistoaukon viliin. Tietoja
palomuurin oikeasta kaytosté on aina valmistajan ohjeissa
(joka sisaltyy jokaiseen palopalorasiaan).

o Lisatietoja mahdollisista lisdvarusteista on
lisdvarusteluettelossa (PN MLLOX0010), joka on saatavana
osoitteessa www.caireinc.com.

Huomautus: NewLife Elite -happirikastimen
vakiomalli mahdollistaa 1 LPM:n minimi-
ja 5 LPM:n maksimivirtauksen.

Huomautus: NewLife Intensity 10 -happirikastimen vakiomalli
mahdollistaa 2-10 LPM:n maksimivirtauksen.

VAROITUS: SAILYTA LAITE LASTEN ULOTTU-
MATTOMISSA, KUNNES SE ON ASENNETTU.

A

VAROITUS: TAMA TUOTE VOI ALTISTAA KEMIKAALEILLE,
KUTEN NIKKELILLE, JOKA KALIFORNIAN

OSAVALTION TIETOJEN MUKAAN VOI AIHEUTTAA
SYOPAA. LISATIETOA SAAT OSOITTEESTA
WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Tekniset tiedot

NewlLife Elite

NewlLife Intensity 10

Virtausnopeudet*

1-5LPM

+10 % osoitetusta asetuksesta tai 200 ml sen
mukaan, kumpi on suurempi**

2-10 LPM

+10 % osoitetusta asetuksesta tai 200 ml sen
mukaan, kumpi on suurempi**

Mitat 28,5x 15,7 x 14,5 tuumaa 27,5x 16,5 x 14,5 tuumaa
(72,4 x 40,0 x 36,8 cm) (69,9 x 41,9 x 36,8 cm)
Paino 54 |bs (24,5 kg) 58 Ibs (26,3 kg)

Adnenpainetaso

53 dB(A) virtausnopeuksilla 1-5 LPM

58 dB(A) virtausnopeuksilla 2-10 LPM

Virrankulutus

350 wattia — 1-5 LPM:n malli
Kaksipéinen polarisoitu pistoke
Kaksoiseristetty kotelo
Pohjois-Amerikan mallit:
120VAC, 60 Hz, 4,0 A
Vientimallit:

230VAC, 50 Hz, 2,0 A

230 VAC, 60 Hz, 2,0 A

600 wattia—2-10 LPM:n malli
Kaksipéinen polarisoitu pistoke
Kaksoiseristetty kotelo
Pohjois-Amerikan mallit:

120 VAC, 60 Hz, 6,0 A
Vientimallit:

230VAC, 50 Hz, 3,0 A

ilmanpaineelle)

02-pitoisuus 90% +5.5-3 90% +5.5-3

Léhtopaine 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 20 psig (138 kPa)

Kayttéymparisto* 5-40 °C, kosteus 15 — 90% 5-40 °C, kosteus 15 — 90%

Korkeus —381...+3048 m (testattu 700-1060 hPa:n —381...+3048 m (testattu 700-1060 hPa:n

ilmanpaineelle)

Varastointiymparisto

—25...470 °C, kosteus 0 — 90%
(ei kondensoiva)

—25...4+70 °C, kosteus 0 — 90% (ei kondensoiva)

Takuu

3 vuotta

3 vuotta

Huoltovalit

Huopasuodatin (vain 230 V) — 1 vuoden
vaihtovali, imusuodatin — puhdistus kerran
viikossa

Huopasuodatin — 1 vuoden vaihtovili,
imusuodatin — puhdistus kerran viikossa

Letkun suurin sallittu
pituus

152 m

6Tm

* Perustuu ilmakehén paineelle vililld 700-1060 hPa 21 °C:ssa

** Alle merenpinnan tason ja yli 8 000 jalan (2 438 m:n) korkeudet voivat vaikuttaa virtausmittarin tarkkuuteen jopa 13 %:n verran.

Laitteen odotettavissa oleva kiyttoikd on vihintidén viisi vuotta.

Lue dénenpainetasosta teknisestd ohjekirjasta (PN MN240-1).
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Kayttoohjeet

1. Sijoita laite ldhelle pistorasiaa huoneessa, jossa

oleskelet suurimmen osan ajasta. Huomautus: NewLife Intensity -happirikastimen

vakiomallissa on korkeapaineen ja suuren virtauksen
2. Sijoita laite irti verhoista tai kankaista, asetus.
kuumailmapuhaltimista, limmittimistd ja takoista.
Aseta laite niin, ettd kaikki sivut ovat vihintdan
30,5 cm:n péfissi seinistd tai muista esteistd. Al sijoita
laitetta ahtaaseen tilaan.

Huomautus: NewLife Elite -happirikastimen
vakiomalli mahdollistaa 1 LPM:n minimi- ja 5 LPM:n
maksimivirtauksen.

Huomautus: NewLife Intensity 10 -happirikastimen vakiomalli

3 Kidinni laite niin. ettd kivttokytkimet ovat helposti
adnng jarte i, ettd kaytokytkamet ovat helpost mahdollistaa 2-10 LPM:n maksimivirtauksen.

saavutettavissa ja ilmanottoa laitteen takaa ei ole
estetty. 8. Aseta virtauksen sddtdnuppi lddkirin midrdamille
virtausnopeudelle (LPM). Laite on nyt valmis kdyttoon.

4. Kytke lisdvarusteet, kuten ilmankostutin (tarvittaessa),
nendkanyyli, kasvosuojus, katetri ja/tai jatkoletku
happiliittimeen.

5. Avaa verkkojohtokieppi kokonaan auki.

Elite (vasemmalla) ja Intensity (oikealla)

9. Rikastin sammutetaan painamalla I/0-kytkin
asentoon 0.

=

Kiinnitd verkkojohto pistorasiaan.
10. Jos NewLife ei toimi oikein, lue vianmaéritysosiosta
mahdollisista syisti ja ratkaisuista.

Lyhyt ddnimerkin ja ndkyvan merkin testi osoittaa, ettd U VAROITUS: "TUPAKOINTI KIELLETTY —

3

. Kytke virtakytkin laitteen etuosasta péélle [-asentoon.

hélytys toimii oikein. HAPPILAITE KAYTOSSA" -KYLTIN

ON OLTAVA NAKYVASTI ESILLA

KOTONA TAI MUUSSA TILASSA,

MISSA HAPPILAITETTA KAYTETAAN.
POTILAILLE JA HEIDAN HOITAJILLEEN ON
KERROTTAVA TUPAKOINNIN VAAROISTA
LAAKINNALLISEN HAPEN LAHEISYYDESSA
JA SITA KAYTETTAESSA.

TARKEA HUOMAUTUS: Jos danimerkki
on heikko tai se ei kuulu lainkaan, ota

valittdmasti yhteys laitetoimittajaan.

PN MN239-C4 E | Kayttéohje FIN - 271 I



NewLife Famil

VAROITUS: LAITE ANNOSTELEE ERITTAIN
HAPPIPITOISTA ILMAA, JOKA KIIHDYTTAA PALAMISTA.
TUPAKOINTI JA AVOTULEN KAYTTAMINEN ON
KIELLETTYA SAMASSA HUONEESSA (1) TAMAN
LAITTEEN KANSSA TAI (2) MUUN HAPPILISAVARUSTEEN
KANSSA. TAMAN VAROITUKSEN LAIMINLYOMINEN

VOI AIHEUTTAA VAKAVAN TULIPALON, OMAISUUDEN
VAHINGOITTUMISEN JA/TAI HENKILOVAMMAN

TAI KUOLEMAN.

VAROITUS: ALA KAYTA HAPPIRIKASTINTA HELPOSTI
SYTTYVIEN KAASUJEN LAHELLA. SE VOI AIHEUTTAA
NOPEAN PALON, MISTA VOI OLLA SEURAUKSENA
OMAISUUSVAHINKOJA, FYYSISIA VAMMOJA TAI
KUOLEMA.

VAROITUS: ALA JATA NENAKANYYLIA VAATTEIDEN,
VUODEVAATTEIDEN TAI ISTUINTYYNYJEN PAALLE.
JOS LAITTEEN VIRTA ON KYTKETTY MUTTA SE EI

OLE KAYTOSSA, HAPPI TEKEE MATERIAALISTA
HELPOSTI SYTTYVAN. ASETA 1/0-VIRTAKYTKIN 0 (OFF)
-ASENTOON, KUN HAPPIRIKASTINTA El KAYTETA.

VAROITUS: ALA KAYTA OLIYA, RASVAA TAI
MAAOLJYPOHJAISIA TAI MUITA HELPOSTI

SYTTYVIA TUOTTEITA HAPPILISAVARUSTEIDEN

TAI HAPPIRIKASTIMEN KANSSA. KAYTA VAIN
VESIPOHJAISIA, HAPEN KANSSA YHTEENSOPIVIA
KOSTEUSEMULSIOITA TAI VOITEITA. HAPPI KIIHDYTTAA
HELPOSTI SYTTYVIEN AINEIDEN PALAMISTA.

VAROITUS: JOS KAYTETAAN HAPPILISAVARUSTEITA,
JOITA EI OLE SUOSITELTU TALLE HAPPIRIKASTIMELLE,
SEN TEHO VOI HEIKENTYA. SUOSITELLUT
LISAVARUSTEET ON MAINITTU TASSA
KAYTTOOPPAASSA.

TARKEA HUOMAUTUS: Laitetta on aina
kaytettava pystyasennossa.

AN

Hapen virtausmittarin oikea asetus

Voit madrittdd lisdéhapen oikean virtausnopeuden
sddtdmalld virtausmittarin sddtonuppia vasemmalle tai
oikealle, kunnes virtausmittarissa oleva kuula sijoittuu
ladkérin madrddmadn kohtaan.

Elite (ylhalld) ja Intensity (alhaalla)
Jotta voit tarkastella virtausmittaria oikeasta kulmasta,
huomaa, ettd takaviivan ja edessd olevan numeroviivan
pitdd ndkyd yhtend viivana.

TARKEA HUOMAUTUS: Valmistaja
suosittelee varahappijarjestelmaa
sahkokatkon, laitteen halytystilan tai

/N
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mekaanisen vian varalta. Pyyda lisatietoja
tarvittavasta varajarjestelmasta laakariltasi
tai laitetoimittajaltasi.

TARKEA HUOMAUTUS: On tarke&, ettd noudatat
ladkarin sinulle maaraamaa happitasoa. Ala muuta
virtausasetusta ilman ladkarin maaraysta.

Normaalisti laitteen virtausmittaria ei tarvitse

saataa. Jos kaannat virtausmittarin saatonuppia
myotapaivaan, hapen virtaus laskee tai voi

loppua kokonaan. Virtausmittarissa on merkinta

/2 LPM:n vélein kéyton helpottamiseksi. 2 LPM:n
virtausmittarilla varustetussa yksikoissa virtausmittari
on merkitty 1/8 LPM:n valein virtausasetuksiin

2 LPM:iin asti.

Happirikastinta voi kayttaa nukkuessa, jos laakari on
niin suositellut.




Suodattimet

IIma tulee NewLife-yksikkoon rikastimen takana sijaitsevan
ilmanottoaukon hiukkassuodattimen kautta. Tdma suodatin
poistaa pdlyhiukkaset ja muut suuret hiukkaset ilmasta.
Varmista, ettd suodatin on puhdas ja oikeassa asennossa,
ennen kuin kaytit NewLife-laitetta.

NewLife-yksikon tuottama liséhappi suodatetaan vield
happirikastimen sisilld olevan suodattimen kautta
(hiukkaskoko 10 mikronia tai enemmaén). Laitetoimittajasi
suorittaa tuotesuodattimen huollon laitteen muun huollon
yhteydessa.

Kaytto ilman ilmankostutinta

1. Jos ladkirisi ei ole madrdnnyt ilmankostuttimen kayttod,
liitd happiletku suoraan laitteen happiliittimeen.
Témin tyyppiselle liitdnnille toimitetaan erillinen
ulostuloliitin.

are oSy ‘,’- S
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Kaytto ilmankostuttimen kanssa
Jos laakari on médrannyt ilmankostuttimen osana hoitoa,
noudata seuraavia vaiheita:

1. Irrota tai kierrd sdiliopullo ilmankostuttimesta
(jos sinulla on valmiiksi tdytetty yksikkd, dld suorita
titd vaihetta. Siirry suoraan vaiheeseen 4.)

2. Tayti sdilio viiledlld tai kylmalld vedelld (kdytd
mieluiten tislattua vettd) pulloon merkittyyn viivaan
asti. ALA TAYTA LIIKAA.

3. Ruuvaa siilion pullo takaisin paikalleen.

4. Kianni ilmankostuttimen yldosassa olevaa
kierremutteria vastapdivéin, kun kytket
ilmankostuttimen happiliittimeen, ja kiristéd kunnolla
(kuva 6).

5. Liitd happiletku nenékanyylistd, kasvosuojasta tai muista
lisdvarusteista ilmankostuttimen liitdntdosaan.
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Huomautus: Jos kéytetadn happilisavarusteita, joita ei ole
suositeltu talle happirikastimelle, sen teho voi heikentya.
Suositellut lisavarusteet on mainittu tassé kayttdoppaassa.

Huomautus: Laitetoimittajalle: Seuraavia ilmankostuttajan
pulloja suositellaan kaytettavaksi NewLife-happirikastimen
kanssa:

Osanumero HU003-1 (suositellaan kéytettavaksi
Elite-mallien kanssa)

Osanumero HUO014-1 (suositellaan kaytettévaksi Intensity-
mallien kanssa)

Nenakanyyli

Ladkari on médrittanyt nendkanyylin, kasvosuojan tai
muita tarvikkeita. Useimmissa tapauksissa valmistaja on
jo liittéanyt happiletkun nenékanyyliin, kasvosuojaan tai
muuhun lisdvarusteeseen.

Jos niin ei ole, liitd letku oikein noudattamalla valmistajan
ohjeita. Liitd happiletku happiliitinsovittimeen tai
ilmankostuttimeen.
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Huomautus: Laitetoimittajalle: Seuraavia
happilisdvarusteita suositellaan kaytettavaksi
NewLife-happirikastimen kanssa:

o Nendkanyyli, jossa on 2,1 metrin letku (maks. 6 LPM):
Osanumero CU002-1

o Happiliitimen sovitin (enintaan 6 LPM) (ei Intensity-laitteen
kayttoyhteydessa 10 LPM): Osanumero F0025-1

 Kasvosuoja ja 2,1 metrin letku (maks. 10 LPM)*:
Osanumero MS013-1

o limankostuttajan sovittimen lisdosa: Osanumero HU002-1
o [Imankostuttajan pullo Elite-malleille: Osanumero HU003-1

e lImankostuttajan pullo Intensity-malleille:
Osanumero HU014-1

*Kasvosuoja on tarkoitettu vain kayttéon
Intensity 10 -mallien yhteydessa.

Huomautus: Varmista, etta kanyyli on asetettu kokonaan ja
pitavasti. Kun kanyyli on kiinnitetty oikein, happivirtauksen
nenakanyylin haarakkeisiin pystyy kuulemaan tai
tuntemaan. Jos happea ei nayta virtaavan, tarkista ensin,
ettd virtausmittarin kuula rekisterdi virtauksen. Aseta sitten
kanyylin karki vesilasiin. Jos kuplia tulee ulos kanyylistd,
happea virtaa. Jos kuplia ei tule, katso tdman oppaan
vianmaaritysosaa.

Noudata aina kanyylin valmistajan kayttoohjeita.

Vaihda kertakaytt6inen kanyyli kanyylin valmistajan tai
laitetoimittajasi suositusten mukaisesti. Lisatarvikkeita on
saatavana laitetoimittajalta.




Turvaominaisuudet

Seuraavassa tutustutaan NewLife-happirikastimen
turvaominaisuuksiin. On tirkeéd, ettd luet ja ymmarrat
kaikki tdimédn oppaan tiedot ennen kuin kéytit laitetta. Jos
sinulla on kysyttdvid, laitetoimittaja vastaa kysymyksiin
mielellddn.

» Kompressorin moottori:
Paineentasausventtiili
kiinnitetddn kompressorin tuloon
ja kalibroidaan 360 kPa:han
(52 psig). Lampoturvallisuus
varmistetaan termiselld
turvakytkimelld, joka aiheuttaa
kompressorin sammumisen
(65 °C).

* Yleiset toimintahiriét: Jos
jokin alla olevista tilanteista
tulee ajankohtaiseksi, yleinen

toimintahdiriovalo (&) syttyy
ja adnihélytys aktivoituu.
Niitd tilanteita ovat:
» Hapen virtauksen estyminen
kanyylissd esim. puristumisen

tai taipuman vuoksi, jonka Laitteen varoitusmerkki
korkea tuoteséilion paine ja hiilytysnéyttd.
laukaisee

Huomautus: vain 10 LPM:n yksittaisen virtausmittarin
yhteydessa

» Korkea tuotesiilion paine on yli 38 psig (£ 1)

» Matala tuotesdilion paine on alle 15 psig (+ 1)

» Korkean laiteldimpétila on yli 135 °C, jonka
laukaisee matala tuotesiilion paine, jos lampdokytkin
laukaisee kompressorin sulkemisen

» Happimittari: Jos happi mittari havaitsee alle 82
prosentin happipitoisuuden, alhaisen happipitoisuuden
varoitusvalo (‘02) palaa. Jos alhainen O2-tila siilyy,
myds hélytysddni kuuluu.

« Sahkokatkos: Siind tapauksessa, ettd laite on toiminnassa
ja sattuu sdhkokatkos, virran varoitusvalo (".= -)
syttyy, ja ajoittainen hélytyséddni aktivoituu.

* Tuotesuodatin: > 10 pm:n suodatin

NewlLife Famil

Huomautus: New Life Elite ja Dual Flow New Life
Intensity — hapen virtauksen estyminen kanyylissa esim.
puristumisen tai taipuman vuoksi johtaa siihen, etta
virtausmittarin kuula arvo laskee nollaan, mika osoittaa
virtauksen estymisen.

Happimittari

Happimittari on pieni elektroninen laite NewLife-
happirikastimessa, joka seuraa yksikon tuottaman hapen
pitoisuutta. Jos happipitoisuus laskee hyviksyttidvin
hoitotason alapuolelle, keltainen happimittarivalo syttyy.
Jos valo jai paille yli 15 minuutiksi, kuulet jaksottaisen
hilytysadnen.

TARKEA HUOMAUTUS: Ota vilittémasti

A yhteytt laitteen toimittajaan, jos keltainen
happimittarin merkkivalo palaa yli 15
minuuttia.

Huomautus: Kun kytket laitteen paalle, on normaalia, etta
keltainen happimittarin valo syttyy ja pysyy paélla jopa viisi
minuuttia.
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Kayttoohjeet — Dual Flow

NewLife Intensity 10 -yksikon 10 litran NewLife Elite -poistoilman kéyttaminen
kaksoisvirtausvaihtoehto mahdollistaa, ettd yksittdiselld 1. Lue ja siséistd kaikki NewLife Elite -potilasohjekirjan
happirikastimella voidaan téyttéd 10 Ipm:n vaativan osiossa Happirikastimen kdyttiminen esitetty tieto
potilaan happitarpeen tai kahden potilaan happitarpeen ennen yksikon kayttamisti.

jakamalla maarin haluamalla tavalla aina 10 lpm:dén asti.
Yksikko sopii erinomaisesti kiyttoon kotona, hoitokodissa,

sairaalassa tai vastaanoton odotustilassa. Huomautus: NewLife Elite -poistoilmavaihtoehdolla voit
liittaa kadessa pidettavan sumuttimen

Kuva 1: sumutin, jossa on letku, venttiili ja kiinnitysosa

o Kuva 2: Poistoilmasarjan P/N KI365-1 toimitukseen
EpSlSlJalpen ; kuuluva venttiili ja kiinnitysosa:
virtausmittari .
Toissijainen o [Imaventtiili: Osanumero VA007-1
virtausmittari | e Pojstoilma-aukon ruuvattava kiinnitysosa:
Osanumero F0032-1

Huomautus: Voit jatkaa hapen saantia yksikosta,
kun kaytat poistoilmavaihtoehtoa.

Poistoilmavaihtoehto

Seuraavassa tutustutaan NewLife Elite -happirikastimen
poistoilmavaihtoehtoon.

Lue ja siséisté kaikki NewLife Elite -potilasohjekirjassa
esitetty tieto ennen yksikon kayttamista.

Jos sinulla on kysyttévid, laitetoimittaja vastaa
kysymyksiin mielelldén.

u VAROITUS: JOS OLOSI ON EPAMUKAVA Kuva 1: poistoilmavaihtoehto, jossa nikyy kidessa pidettivd sumutin

TAI KOHTAAT LAAKETIETEELLISEN
HATATILAN, HAKEUDU VALITTOMASTI
LAAKARINHOITOON.

- . Tlmaventtiili
VAROITUS: TATA YKSIKKOA EI OLE TARKOITETTU -~

ELAMAA YLLAPITAVIIN SOVELLUKSIIN. VANHUS, LAPSI
TAI MUU POTILAS, JOKA EI PYSTY ILMAISEMAAN

/

LAITTEEN KAYTON AIHEUTTAMAA EPAMUKAVAA Poistoilma-
OLOA, SAATTAA TARVITA YLIMAARAISTA i aukon
MONITOROINTIA. KUULO- JA/TAI NAKOVAMMAISET ; ruuvattava
POTILAAT VOIVAT TARVITA APUA HALYTYSTEN kiinnitysosa
SEURANNASSA.

Kuva 2

2. Aseta poistoilma-aukon ruuvattava kiinnitysosa yksikon
etuosaan (kuva 2). Jos kéytit kdadessd pidettavaa
sumutinta, kiinnitd happiletkun toinen paa poistoilma-
aukon ruuvattavaan kiinnitysosaan ja toinen paa
sumuttimeen.
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Huomautus: happirikastettua ilmaa ei virtaa poistoilma-
aukosta.

Huomautus: jos yksikkoa kaytetaan hyvin kosteassa

ymparistGssa tai jos se on pitkaan kayttamattd, avaa
iimaventtiili kokonaan (kuva 3), jotta voit puhdistaa/
huuhdella jarjestelman.

w

. Taytd sumutinkuppi ladkarisi madraamalla ladkkeelld
(lue tiyttoohjeet osiosta Sumuttimen tdyttdminen
ladkkeelld).

Kiytd NewLife Elite -yksikkod vahintdén 5 minuutin
ajan ja avaa ilmaventtiili sen jdlkeen kokonaan.

>

W

. Aloita hoitosi (lue osio Ladkkeen sisdéinhengittdminen /
hoito-ohjeet). Sumuttimessa oleva laske nidkyy nyt
hienona huurteena.*

Kun hoito on valmis, kytke ilmaventtiili OFF-tilaan.

>

Huomautus: NewLife Elite -poistoilmatoiminto on asetettu
tuottamaan ilmaa 6 litraa minuutissa (Ipm) 12 psig:ssa
(85 kPa:ssa).

7. Trrota sumutin ja happiletku poistoilma-aukon
ruuvattavasta kiinnitysosasta.

8. Puhdista sumutin. (lue osio Sumuttimen puhdistaminen).

* Jos sumuttimesi ei toimi mielestési oikealla tavalla, ota
yhteys laitteesi toimittajaan.

NewlLife Famil

Sumuttimen tayttaminen ladkkeella

1. Pese kitesi huolellisesti.

2. Mittaa oikea ldékérin ohjeiden mukainen ladkemadra
kayttamélld Pasteur-pipettid, ruiskua tai muuta
mittauslaitetta.

Huomautus: kayta vain laékarisi ohjeiden mukaista
ladkemaaraa ja hoidon tiheytta.

3. Poista tai kierrd ldakekuppi irti sumuttimesta ja aseta
madrittysi ladkeannos ladkekuppiin (kuva 4).

4. Liitd laakekuppi ja T-osa tai suuosa sumuttimeen
(kuva 5).

Kuva 5: sumuttimen suuosa

5. Liitd happiletkun toinen pid poistoilma-aukon
ruuvattavaan kiinnitysosaan ja toinen pdd sumuttimen
pohjaan. Avaa sitten ilmaventtiili kokonaan, kuten
kuvassa 3 esitetddn.

6. Aloita hoitosi. (Lue osio Ladkkeen sisdénhengittiminen /
hoito-ohjeet.)
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Ladkkeen sisaanhengittdminen / hoito-
ohjeet

Sumuttimen puhdistaminen

Huomautus: Suosittelemme yleensa seuraavia ohjeita
laékkeen sisadnhengittamiseen. Jos laakarisi tai
terveydenhuoltosi ammattilainen on antanut sinulle tarkat
ohjeet, varmista, ettd noudatat niitd seuraavaksi esitettyjen
ohjeiden sijaan.

Huomautus: vélta laakkeen keradntymistd ja kovettumista
sumutinosien sisélla suorittamalla alla olevat vaiheet 1 ja
2 kunkin hoidon jalkeen.

1. Sulje huulesi suuosan ympirille, mutta &l pida sité
hampaillasi (kuva 6).

Kuva 6: suuosa

IS8}

. Vedi hitaasti ja syvéddn henked ja pidétd henked noin
1-2 sekuntia. Hengitd sitten hitaasti ja kokonaan ulos.

. Toista toimi, kunnes méaritty ladkeannos on sumuttunut
tai kunnes maritty hoitoaika on kulunut (kumpi tahansa
tdyttyy ensin).

4. Jos ladkdrisi tai terveydenhuoltosi ammattilainen

on médrdnnyt sinua pitiméén lyhyitd taukoja hoidon

aikana, varmista, ettéd asetat ilmaventtiilin tauon ajaksi

OFF-asentoon. Niin voit sddstdd ladkettdsi.

w

Huomautus: Pitkittynyt hoitoaika voi viitata
vaurioituneeseen sumuttimeen. Ota yhteys laitteesi
toimittajaan, jos havaitset tdman tilan.
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1. Irrota sumutin ja T-osa tai suuosa toisistaan kunkin
hoidon jilkeen.

. Poista tai kierrd sumutinkuppi irti ja huuhtele kukin osa
huolellisesti lampimélld vedella.

. Puhdista sumutinosat (ei happiletkua) kerran péivissa
lampimaissd vedessi, jossa on mietoa puhdistusainetta
tai saippuaa. Huuhtele osat huolellisesti ja anna niiden
liota 30 minuutin ajan seoksessa, joka on 1 osa etikkaa
ja 3 osaa vettd.

R

. Poista desinfioiva aine osista huuhtelemalla
ne huolellisesti.

. Aseta kaikki sumutinosat paperipyyhkeelle tai
pehmeille imukykyiselle materiaalille ja jatd ne
kuivumaan. ALA PYYHI OSIA KUIVAKSL

. Kun osat ovat kuivuneet, séilytd sumutinosia puhtaassa

sdiliossd tai muovipussissa.

Toista ylld kuvatut vaiheet kunkin hoitokerran / potilaan

kayton jalkeen.

TARKEA HUOMAUTUS: Yhdysvaltain
liittovaltion lain mukaisesti tata laitetta
saa ostaa tai vuokrata vain ladkarin

tai muun lisensoidun terveydenhuollon
palveluntarjoajan maarayksesta.
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Materiaalit suorassa tai epasuorassa kontaktissa kayttajaan

NewlLife Elite:
Happirikastimen kotelo...
Verkkokaapeli ..........
Polysuodatin...
ON/OFF-kytkin.

.ABS/Polykarbonaatti
Kaasuliitin....... e Kromattu messinki

Puhdistus, hoito ja oikea huolto

NewlLife Intensity 10:
Happirikastimen kotelo..
Verkkokaapeli ......

Polysuodatin..
ON/OFF-kytkin.

Valtra/ABS/Polystyreeni

Virtauksensdato .
Kaasuliitin......

VAROITUS: PUHDISTA RUNKO,
OHJAUSPANEELI JA VIRTAJOHTO VAIN
MIEDOLLA KOTIKAYTTOON TARKOITETULLA
PUHDISTUSAINEELLA. LEVITA SITA
KOSTEALLA LIINALLA TAI SIENELLA.

PYYHI PINNAT KUIVIKSI. ALA PAASTA
HAPPIRIKASTIMEN SISAAN MITAAN
NESTETTA. KIINNITA ERITYISTA HUOMIOTA
KANYYLIN HAPPILIITTIMEEN JA VARMISTA,
ETTA SE ON POLYTON, KUIVA JA PUHDAS.

A

Kotelo

Katkaise laitteesta virta ja irrota se vaihto- tai ennen
puhdistamista tai desinfioimista. ALA suihkuta nesteiti
suoraan ulkokoteloon. Kdytd kosteaa (ei mérkad)

liinaa tai sientd. Suihkuta liinaan tai pesusieneen
mietoa puhdistusliuosta ja puhdista kotelo. Noudata
puhdistusaineen valmistajan ohjeita. Laitekotelo

on puhdistettava véihintddn jokaisen kdyttdjan valilla.

VAROITUS: SAHKOISKUN VAARA.
SAMMUTA LAITE JA IRROTA VIRTAJOHTO
SAHKOLITANNASTA, ENNEN KUIN
PUHDISTAT LAITTEEN. MUUTOIN
SEURAUKSENA ON SAHKOISKUN

JA PALOVAMMAN VAARA. VAIN
LAITETOIMITTAJA TAI PATEVA
HUOLTOTEKNIKKO SAA POISTAA LAITTEEN
PANEELIT TAI HUOLTAA LAITETTA.

VAROITUS: HUOLEHDI, ETTA HAPPIRIKASTIN EI PAASE
KASTUMAAN JA ETTA LAITTEEN SISAAN EI PAASE
NESTEITA. TASTA VOI SEURATA TOIMINTAHAIRIO

TAI LAITTEEN SAMMUMINEN, JA SAHKOISKUN TAI
PALOVAMMAOJEN RISKI VOI LISAANTYA.

VAROITUS: ALA KAYTA OLJYA, RASVAATAI
VASELIINIPOHJAISIA TAI MUITA HELPOSTI
SYTTYVIA TUOTTEITA HAPPILISAVARUSTEIDEN TAI
HAPPIRIKASTIMEN KANSSA. HAPPI KIIHDYTTAA
HELPOSTI SYTTYVIEN AINEIDEN PALAMISTA.
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AIKANA VAIN VESIPOHJAISIA VOITEITA TAI SALVOJA, suosittelee varahappijarjestelmaa

VAROITUS: KAYTA ENNEN HAPPIHOITOA TAI SEN f TARKEA HUOMAUTUS: Valmistaja
JOTKA OVAT HAPEN KANSSA YHTEENSOPIVIA. ALA sahkokatkon, laitteen halytystilan tai

KOSKAAN KAYTA VASELIINIA TAI OLIYPOHJAISIA mekaanisen vian varalta. Pyyda lisitietoja
VOITEITA TAI SALVOJA TULIPALON TAI PALOVAMMOJEN tarvittavasta varajarjestelmasta laakariltasi
VALTTAMISEKSI. tai laitetoimittajaltasi.

VAROITUS: ALA ALTISTA LAITETTA NESTEILLE. VALTA TARKEA HUOMAUTUS: On tarkeaa, etta noudatat
NAITA KEMIALLISIA AINEITA (EI TAYDELLINEN ladkarin sinulle maaraamaa happitasoa. Ala muuta
LUETTELO): ALKOHOLI JA ALKOHOLIPOHJAISET virtausasetusta ilman ladkarin maaraysta.

TUOTTEET, TNVISTETYT KLOORIPOHJAISET TUOTTEET . R
(ETYLEENIKLORIDI) SEKA OLIYPOHJAISET TUOTTEET TARKEA HUOMAUTUS: Happirikastinta voi kayttad
(PINE-SOL®, LESTOIL®). NAITA EI SAA KAYTTAA nukkuessa, jos ladkari on niin suositellut.

HAPPIRIKASTIMEN MUOVIKOTELON PUHDISTAMISEEN,
SILLA NE VOIVAT VAURIOITTAA LAITTEEN MUOVIOSIA.

PUHDISTA LAITTEEN KOTELO, OHJAUSPANEELI JA Kanyylin vaihtaminen

VIRTAJOHTO VAIN MIEDOLLA KOTITALOUSKAYTTOON |  Noudata aina kanyylin valmistajan kayttohjeita.
TARKOITETULLA PESUAINEELLA. KAYTA KOSTEAA Vaihda nenédkanyyli tai happiletku noudattaen kanyylin

(El MARKAA) LIINAA TAI SIENTi\ JA PYYHI LOPUKSI valmistajan tai happirikastimen toimittajan antamia ohjeita.
PINNAT KUIVIKSL. LAITTEEN SISAAN EI SAA PAASTAA Ladakadrisi tai happirikastimen toimittaja antaa puhdistus- ja
MITAAN NESTETTA. vaihto-objeet.

B X . Varaosia on saatavana happirikastimen toimittajalta.
Huomautus: Noudata aina kanyylin valmistajan

kayttoohjeita. Vaihda kertakdyttdinen kanyyli kanyylin
valmistajan tai laitetoimittajasi suositusten mukaisesti.
Lisatarvikkeita on saatavana laitetoimittajalta.

Huomautus: valmistaja ei suosittele taman laitteen
sterilointia.

Suodattimet

Pyyhi vahintddn kerran viikossa ilmanoton
hiukkassuodatin, joka sijaitsee laitteen takaosassa.
Happirikastimen toimittaja voi kehottaa puhdistamaan
sen useamminkin kédyttdolosuhteiden mukaan.
Puhdista ilmanottosuodatin toimimalla seuraavasti.

Huomautus: Al4 kyté laitetta ilman hiukkassuodatinta.

. Poista suodatin ja pese se lampimalld saippualla
ja vedella.

2. Huuhtele suodatin perusteellisesti. Poista yliméérdinen
vesi pehmeilld vettd imevilld pyyhkeelld. Varmista
ennen suodattimen asettamista takaisin paikalleen, ettd
se on tdysin kuiva.

. Vaihda kuiva suodatin.

%)

Varahapen sy6tto
Laitetoimittaja voi suositella toista tdydentdvaa happihoitoa,
jos sattuu mekaaninen vika tai sahkokatkos.
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Halytystilat
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Kaikki hdlytykset ovat alhaisen vaaran hélytyksia.

Halytys

Merkitys

Toimenpide

Yleisen toimintahairion keltainen

merkkivalo ja jaksottainen
aanimerkki

Korkea tuotesailion

paine TAl alhainen
tuotesailion paine TAI
korkea laitelampétila

TAI ei ilmavirtausta

(vain 10 LPM:n yksittéisen
virtausmittarin yhteydessa)

Varmista, ettd virtausmittari on auki vahintaan
véhimmaisvirtausnopeudelle. Varmista, ettei kanyyli

ole taipunut tai tukossa. Poista kaikki laitteet, jotka on
kytketty laitteen liittimen jalkeen. Varmista, ettd laitteen
ja seinan valilla on vahintaan 30 cm vapaata tilaa ja etta
ilmanottoaukoissa ei ole esteita. Varmista, etta ulkoinen
hiukkassuodatin on puhdas eika tukkeutunut. Varmista,
etta laite on kayttoldmpétila-alueella. Jos ongelma
jatkuu, ota yhteys laitevalmistajaan huoltoa varten.

Happimittarin keltainen

merkkivalo 2 ja jaksottainen
aanimerkki

Alhainen happipitoisuus

Pyyda laitetoimittajaa huoltamaan laite.

Séhkékatkori keltainen merkkivalo
‘ = ja jaksottainen
aanimerkki

Séhkokatkos

Varmista, etta laite on kytketty tunnetusti toimivaan
pistorasiaan. Varmista, ettd kuormakytkin on tydnnetty
sisaan. Jos ongelma jatkuu, ota yhteys laitevalmistajaan
huoltoa varten.

Vianmaaritys

Jos NewLife -happirikastin ei toimi kunnolla, katso seuraavien sivujen taulukosta mahdollisia syité ja ratkaisuja ja ota
tarvittaessa yhteyttd laitetoimittajiin.

Jos et saa laitetta toimimaan, yhdistd nendkanyyli, kasvosuoja tai muut lisdvarusteet varattuun lisahapensyo6ttoon.

Huomautus: Ala kohdista laitteeseen mitddn huoltotoimia lukuun ottamatta tissa kdyttoppaassa mainittuja ratkaisuja.

Huomautus: Noudata valmistajan ohjeita, jotta takuu ei kumoudu.

Ongelma

Todennakdinen syy

Ratkaisu

Laite ei toimi.
Virtahairi6tilanteessa annetaan

Virtajohto ei ole kytkettyna
pistorasiaan.

Tarkista, etta virtajohdon pistoke on pistorasiassa
asianmukaisesti.

halytys.

Pistorasiasta ei saada sahkda.

Tarkista virtaldhde, seinakytkin, sulake tai
vikavirtasuoja talon sisélla.

Happirikastimen vikavirtasuoja
on aktivoitu.

Pyyda kotihoitopalveluasi huoltamaan laite.
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Hapen virtaus on rajoittunutta.

limankostuttimen pullo
on likainen tai tukossa.

Irrota ilmankostuttimen pullo (jos kaytossé)
happiliittimessa. Jos virtaus palautuu, puhdista
tai vaihda uusi ilmankostutinpullo.

Viallinen nenékanyyli,
kasvosuoja, katetri ja/tai
happiletku tai muu lisavaruste.

Irrota nenakanyyli, kasvosuoja tai muut tarvikkeet
happiletkusta. Jos oikea virtaus palautuu, vaihda uusi
nenakanyyli, kasvosuoja tai muut tarvikkeet.

Muu vuoto tai rajoitus.

Irrota letku happiliittimesta (laitteen etuosasta).
Jos oikea virtaus palautuu, tarkista happiletkut
taipumien ja tukosten varalta. Vaihda tarvittaessa.

Ota yhteys laitteen toimittajaan.

Kondenssivetta keraantyy
happiletkuun, kun kaytat
ilmankostutinpulloa.

Laitteen ilmankierto ei toimi
oikein. Kayttlampotila
on noussut.

Sijoita laite irti verhoista tai kankaista,
kuumailmapuhaltimista, lammittimista ja takoista.
Aseta laite niin, ettd kaikki sivut ovat vahintaan
30,5 cm:n padssa seindsté tai muista esteista. Ala
sijoita laitetta ahtaaseen tilaan.

Anna happiletkun kuivua tai vaihda tilalle uusi letku.
Tayta ilmankostutinpullo KYLMALLA vedells. ALA
TAYTA LIIKAA.

Jaksottainen halytysaani.

Laitteessa on toimintahairio.

Aseta 1/0-virtakytkin 0-asentoon, kayta
varahapensy6ttda ja ota valittdmasti yhteys laitteen
toimittajaan.

NewLife Family nayttaa
hélytysta ja antaa jaksottaisen
hélytysaanen.

Lue Halytystilat-taulukko.

Lue Halytystilat-taulukko.

Happirikastin ei kaynnisty.

Ei kytketty sahkovirtaan.

Yleinen toimintahairio.

Kaynnist laite liitannan kautta.
Varmista ulkoisten liitantdjen pitavyys.

Ota yhteys laitteen toimittajaan ja ota tarvittaessa
kéyttoon vaihtoehtoinen happiléhde.

Kaikki muut ongelmat

Aseta I/0-virtakytkin 0-asentoon, kayta
varahapensydttoa ja ota valittdmasti yhteys laitteen
toimittajaan.
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Kiytd yhdessé happirikastimen kanssa vain seuraavia
CAIRER toimittamia tarvikkeita. Muiden kuin seuraavassa
lueteltujen tarvikkeiden kédyttdminen voi heikentdd
happirikastimen tehoa ja/tai turvallisuutta. Seuraavia
happilisdvarusteita suositellaan kéytettdviksi NewLife-
happirikastimen kanssa:

NewlLife Family -vakiovarusteet

Nenakanyyli, jossa on 2,1 metrin CU002-1
letku (enintadn 6 LPM)

Happiliittimen sovitin F0025-1
Kasvosuoja ja 2,1 metrin letku MS013-1

(maks. 10 LPM)*

limankostuttajan sovittimen lisdosa HU002-1

limankostuttajan pullo HU003-1
Elite-malleille(6—15 LPM)

limankostuttajan pullo Intensity- HU014-1
malleille(6-15 LPM)

SureFlow FMO069

*Kasvosuoja on tarkoitettu vain kayttdon NewLife Intensity
10 -mallien yhteydessa.

Huomautus: Muiden tarvikkeiden mukana voidaan toimittaa
tietyssa maassa kaytettava pistoke. Voit tilata muita
tarvikkeita ottamalla yhteyden CAIREen tai happirikastimen
toimittajaan.

VAROITUS: RASKAANA OLEVAT TAI
IMETTAVAT NAISET EIVAT SAA KAYTTAA
TASSA OHJEKIRJASSA SUOSITELTUJA

VARUSTEITA, KOSKA NE VOIVAT SISALTAA
FTALAATTEJA.
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EMC-testaus

Ladketieteelliset laitteet edellyttdvit erityisid varotoimia sdéhkémagneettisen yhteensopivuuden suhteen,
jane on asennettava ja otettava kayttoon tédssd osassa annettujen EMC-tietojen mukaisesti.

Ohjeistus ja valmistajan ilmoitus — sdhkémagneettinen sateily

NewLife on suunniteltu kaytettavaksi alla kuvatussa sahkémagneettisessa ymparistossa. NewLife -asiakkaan tai kayttajan on
varmistettava, etta ymparisto vastaa vaatimuksia.

Sateilytesti Vastaavuus Sahkomagneettinen ymparisto — ohjeistus

NewLife kéyttaa radiotaajuusenergiaa vain sisdisissa toiminnoissaan.
Ryhma 1 Taman vuoksi radiotaajuussateily on hyvin matalaa eika se
todennakaisesti hairitse |ahellé olevia elektronisia laitteita.

Radiotaajuusséteily
CISPR 11

Radiotaajuusséteily

Luokka B
CISPR 11
Harmoniset yliaallot NewLife sopii kaikkiin rakennuksiin, mukaan lukien koteihin ja
IEC 61000-3-2 Vastaa muihin tiloihin, jotka on liitetty suoraan julkiseen pienjénnitteiseen
p— - sahkoverkkoon, joka toimittaa sahkoa kotitalouskayttdon.
Jannitteen vaihtelu/
valkynta Vastaa

IEC 61000-3-3
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Ohjeistus ja valmistajan ilmoitus — sdhkémagneettinen immuniteetti

NewlLife on suunniteltu kaytettévaksi alla kuvatussa sahkémagneettisessa ymparistossa. NewLife-asiakkaan tai -kayttéjan on
varmistettava, etta ympéristo vastaa vaatimuksia.

Immuniteettitestaus | IEC 60601 -testaustaso | Vastaavuustaso Sahkémagneettinen ymparisto —
ohjeistus
Sshkémagneettinen ) ) Lattian tulee olla puuta, betonia tai
ympéristi)’g— ohjeistus +6 kV kontakti +6 kV kontakti keraamilaattaa. Jos lattia on peitetty
+8kVilma +8kVilma synteettisella materiaalilla, suhteellisen
IEC 61000-4-2

kosteuden on oltava vahintaan 30 %.

Transienttipurskeen
sieto

+2 kV virtakaapelit

+2 kV virtakaapelit

Verkkovirran laadun pitaa olla sellainen kuin
liike- tai sairaalarakennuksissa yleensa.

IEC 61000-4-4 +1 kV tulo-/lahtokaapelit | Ei mitdén
Syoksyaalto +1 kV kaapelien valilla +1 kV kaapelien valilld | verkkovirran laadun pitaa olla sellainen kuin
IEC 61000-4-5 +2 kV kaapelista maahan | +2 kV kaapelien valilla | liike- tai sairaalarakennuksissa yleensd.

Jannitteen vajoamat,
lyhyet katkokset ja
jannitteenvaihtelut
tulosahkokaapeleissa,
IEC 61000-4-11

<5% UT

(>95 %:n vajoama
jannitteessa U,)

0,5 syklia

40%U,

(60 %:n vajoama
jénnitteessa U,)

5 syklia

70% U,

(30 %:n vajoama
jénnitteessa U,)

25 syklia

<5%U,

(>95 %:n vajoama
jénnitteessa U,)

<5% UT

(>95 %:n vajoama
jannitteessa U,)

0,5 syklia

40%U,

(60 %:n vajoama
jénnitteessa U,)

5 syklia

70% U,

(30 %:n vajoama
jénnitteessa U,)

25 syklia

<5% U,

(>95 %:n vajoama
jénnitteessa U,)

Verkkovirran laadun pitaa olla sellainen

kuin liike- tai sairaalarakennuksissa yleensa.
Jos NewlLife Family -kéyttéjan on voitava
kayttaa laitetta myds verkkovirran katkoksen
aikana, on suositeltavaa kytkea NewLife
katkeamattomaan virtalahteeseen tai
akkuvirtaan.

5s 5s
Verkkotaajuinen Verkkotaajuisten magneettikenttien tason
(50/60 Hz) D - A
. . 3A/m 3A/m pitdisi vastata liike- tai sairaalarakennuksen
magneettikentta illist tasoa
IEC 61000-4-8 yP :

HUOMAA U tarkoittaa AC-verkkojénnitettd ennen testaustason soveltamista.
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Ohjeistus ja valmistajan ilmoitus — sdhkdmagneettinen immuniteetti

NewLife on suunniteltu kdytettavéksi alla kuvatussa sahkémagneettisessa ymparistossa. NewLife-asiakkaan tai kayttajan on
varmistettava, etta ympéristo vastaa vaatimuksia.

Immuniteettitestaus | IEC 60601 -testaustaso | Vastaavuustaso Sahkomagneettinen ymparisto +
ohjeistus

Johdettu radiotaajuus | 3 Vrms 3Vrms Jos kannettavia ja mobiileja

IEC 61000-4-6 150 kHz — 80 MHz radiotaajuuslaitteita kaytetaan NewLife-

laitteen jonkin osan lahelld, mukaan lukien
kaapelit, etdisyyden on oltava véhintaan
kyseisen lahettimen taajuuden perusteella

Siteilev radiotaajuus | 3V/m 3V/m laskettu suositeltu etdisyys.

IEC 61000-4-3 80 MHz - 2,5 GHz
Suositeltu etaisyys

d=12VP
d=1.2VP 80-800 MHz
d=1,2\P 800 MHz - 0,5 GHz

Jossa Pon lahettimen suurin laht6teho
watteina (W) lahettimen valmistajan
ilmoituksen mukaisesti ja d on suositeltu
etaisyys metreina (m).

Kiinteiden radiotaajuuslahettimien kenttien
voimakkuuksien (paikan sahkdmagneettisen
mittauksen?® mukaisesti) on oltava alhaisempia
kuin kunkin taajuusalueen saadéstenmukaisen
tason.®

Hairi6ita voi esiintya, jos lahella on
seuraavalla symbolilla merkittyja

laitteita: ((i))

HUOMAA 1 Korkea taajuusalue patee tehoilla 80 MHz ja 800 MHz.

HUOMAA 2 Tama ohjeistus ei ehka pade kaikissa tilanteissa. Sahkémagneettiseen johtumiseen vaikuttavat pintojen, esineiden
ja ihmisten aiheuttama imeytyminen ja heijastuminen.

2 Kiinteiden l&hettimien, kuten matka- ja langattomien puhelinten seka satelliittiradioiden asemien, amatddriradioiden,

AM- ja FM-radioldhetysten ja tv-lahetysten kenttdavoimakkuuksia ei voi teoreettisesti ennakoida tarkasti. Kiintean
radiotaajuuslahettimen aiheuttaman sahkdmagneettisen ympariston arvioimiseksi on suoritettava paikan saéhkdmagneettinen
mittaus. Jos NewLife Family -laitteen kdyttopaikan mitattu kentan voimakkuus ylittad ylla mainitun radiotaajuutta koskevan
saadostenmukaisen tason, NewLife-laitetta on valvottava virheettéman toiminnan varmistamiseksi. Jos laite toimii
epanormaalisti, lisétoimet voivat olla tarpeen eli NewLife Family -laitteen suuntaa tai sijaintia on ehka muutettava.

b Taajuusalueella 150 kHz — 80 MHz kenttien voimakkuuden on oltava alle 3 V/m.
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yksikon valilla

Suositellut etdisyydet kannettavien ja siirrettavien RF-viestintélaitteiden sekd NewLife-

NewlLife on suunniteltu kaytettdvaksi sahkomagneettisessa ymparistdssa, jossa sateilevaa radiotaajuutta on vain rajoitetusti.
NewLife -asiakas tai kayttaja voi ehkéista séhkdmagneettisia hairioita séilyttamalla vahimmaisetdisyyden kannettavan ja
mobiilin radiotaajuuslaitteen (Iahetin) ja NewLife -laitteen suurimman ldhtGtehon mukaisesti.

Lahettimen suurin Etaisyys lahettimen taajuuden mukaisesti
nimellislahtéteho (m)
150 kHz — 80 MHz 80-800 MHz 800 MHz - 2,5 GHz
w d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1.2 1.2 2,3
10 3,8 3,8 73
100 12 12 23

ja ihmisten aiheuttama imeytyminen ja heijastuminen.

Jos |ahettimen suurinta lahtotehoa ei ole mainittu alla, suositeltu etéisyys d metreina (m) voidaan arvioida yhtélolla ldhettimen
taajuuden perusteella, kun P on lahettimen suurin |dht6teho watteina (W) lahettimen valmistajan ilmoituksen mukaisesti.

HUOMAA 1 Korkean taajuusalueen etdisyys patee tehoilla 80 MHz ja 800 MHz.
HUOMAA 2 Tama ohjeistus ei ehka pade kaikissa tilanteissa. Sahkémagneettiseen johtumiseen vaikuttavat pintojen, esineiden

Luokitus

Suojaus sidhkoiskuilta (tyyppi):

Luokka II Laite on suojattu sihkdiskuja vastaan
kaksoiseristdmalld. Suojamaadoitusta
tai erityisid asennusolosuhteita ei tarvita.

Suojausaste sdahkoiskua vastaan:
Tyyppi BF  Laitteen suojaustaso sihkdiskua vastaan
seuraavin osin:
1) sallittu vuotovirta
2) mahdollisen maadoituksen luotettavuus
Laitetta ei ole tarkoitettu kiytettdviksi suoraan
syddmeen.

Suojaus veden aiheuttamalta haitalta:
Tippuvedenpitivi laite — [P21.
Suojaa halkaisijaltaan yli 12,5 mm olevien kiinteiden
vieraiden esineiden sisd@inmenolta ja antaa suojan
pystysuoraan putoavia vesipisaroita vastaan.

Sallittu puhdistus- ja infektioidenestomenetelma:
Lue NewLife huolto-ohjekirjan osio
Huoltaminen.

Turvallisuusaste herkisti syttyvien anestesiakaasujen
laheisyydessi:

Laite ei sovellu tillaiseen kéyttoon.

Toimintatila:
jatkuva kayttd

CAIRE ja CAIRE Inc. ovat CAIRE Inc:n ja. Katso ta
luettelo keisté alla olevalta

Tavaramerkit: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Tekijénoikeus © 2020 CAIRE Inc. pidéttaa oikeuden lakkauttaa tuotteitaan tai muuttaa
hintoja, materiaaleja, laitteita, laatua, nimityksid, teknisia tietoja ja/tai tuotteiden
valmistustapoja milloin tahansa ilman ennakkoilmoitusta ja ilman, etta tésta aiheutuu
sille lisavelvoitteita tai seuraamuksia. Kaikki oikeudet, joita tassa ei ilmaista suoraan,
pidatetaan soveltuvissa maarin.
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Zrolxeia EAéyxou Xpotn Kat eVOEi§EIg KATAGTAONG CUGTHHATOG

150 7000- Tpagikd cupPola yia xprion otov e§omAiopo —
Evpetijpto kat covoyn

03nyia Tou ZupBouhiov 93/42/EOK yia Ta tatpotegvoloyIKd
npoiovra

Awpaote to eyyepidio ypiot Tpwv and
™ Aerrovpyio. Reg. # 1641

E&ovoiodompévog avimpdcsmnog oty

Teployn Oeppokpaciog amobnkevong 1
Aertovpyiog. Reg. # 0632

Evpog vypasiog amobfikevong.
Reg. #2620

EC[REP] Evponaiki Kowomra
Edv n etikéta povadikod avayvoplotikon
ovokevng (UDI) gépet 1o suopporo CE
c € ##H#H#, 1 GLOKELT CUUHOPPAOVETOL JIE TIG
amotioelg g odnyiag 93/42 / EOK
#H### | oyeticd pe to 10TpOTEYVOLOYIKG TPOTGVTAL

To ovpforo CE #### vmodetcvoet tov
KOWVOTOUHEVO aPtOUd GAOUATOG.

Eowtepikd cuppora

Tepropiopdg aTpHosPUPIKNG TieoNG.
Reg. #2621

DR &< |

Makptd and ed@AekTo VAKE, Aadtor Kot
YpaGo.

®

DvAdooete pakpld amd m Bpoxn,
Swtnpeite oteyvo. Reg. # 0626

‘Ovopa kot 31£00VVeT TOV KATUGKEVAOTT.
Reg. #3082

Opyaviopog yo v Acedreto yio
CAN/CSA C22.2 Ap. 60601-1-14

Y0 10 TPIKO NAEKTPIKO £EOTAMGHO.
ITietomompévo yo tig ayopés twv HITA
kot tov Kavadd, copewva pe to ioybova
npotvno Twv HITA kot tov Kavadd.

Bl

IIpocoyn, cupPovievteite To GLVOSEVTIKG.
éyypago. Reg. # 0434A

> RE)

X3
m
T

ApOpuog katardyov. Reg. # 2493

MnVv amocLVapPHOAOYEITE.

Teprakog apdpog. Reg. # 2498

Me avt) v 6ym Tpog to Thve.
Reg. # 0623

Otav gpoaviCetor otov mivako

| | ovvayeppdv mg cvokeviig vodeKVEL
= | OTLégel aviyvevtel dlokomn g
£EOTEPIKNG TPOPOSOGIaGC.

EvOpavcto, yeipioteite pe mpocoyr.
Reg. # 0621

Orav gpoaviCeton otov mivako
GUVOLYEPUMV TNG GVOKEVNG VTTOSEIKVDEL
YOUNAY GLYKEVTP®OT 0EVYOVOL 6TV
££000 TNG GLOKELNG.

‘Opro otoifagng ce apBuo.
Reg. #2403

L@x - I:’E

ENEPTO (Stok0mtng tpopodociog
avoyTog)

150 7010: Tpapika supfora — Xpwpata acpdetag Kat orijpata
aopdheia¢ — Karaywpnpéva orjpara acpaletag

ANENEPT O (81ak6mtng Tpoodosciog
KAELOTOG)

Amnouteitan va Swoefootel o eyyepidio
odnyudv. Reg. # M002

d| Huepopnvio kotackevc

Makptd amd YOpUvEG QAOYES, QOTLA,
omifeg. AToyOpeDOVTOL O AVOLYTEG TTNYEG
avaAeEng kot to kanviopa. Reg. # P003

E&omhopog khaong 11

Mnv komvilete KovTd 6t povada 1) Kotd
™ S1dpKete TG AELTOVPYIOG TG HOVASOG.
Reg. # P002

21 CFR801.15: Kadikac 0, Siakwv K

it pwv (Code of
Federal Regulations) twv HMA, Titho¢ 21

H opoomovdiakn vopodesio twv HITA
EMTPETEL TNV TOANOT VNG TNG GLOKEVNG
HOVO amd TP 1 KOTOTLY EVTIOANG 10TPOV.

RX ONLY

Egappolopevo pépog tomov BF (Babuog
nmpootaciog and nhektporinéio).
Reg. #5333

1EC60601-1: latpikdg nAextpikoc e€omhiopoc Mépog 1 - levikég
AMAITAGELS yia BaciKn ac@dalela Kat ouclacTiky amddoon

Ipoeidonoinon. Reg. # W001

> ®0

E&omhopog pe mpootacio amd kabetn
TTOON oTaydvey - IP21

IP21
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03nyia tov ZupPouhiov 2012/19/EE: 0dnyia yia va améBAnta
nhextpikov kat nAektpovikol e§omhiopol (AHHE)

AHHE

Avt6 10 6OpBoro vevbupilel 6Tovg
KOTOYOLG TOL £EOTAMGLHOV VO TOV
EMOTPEYOVV G EYKATACTAGELS
AVOKOKA®GNG 6TO TELOG TG OOEALUNG
Comg tov, cOpmva pe Ty Odnyia Yo To
AméBinto Hiextpucod kon Hiextpovikod
E&omhopot (AHHE).

To. TPOTOVTAL PG GUUHOPPDOVOVTAL HE THV
odnyia yuo Tov TEPLOPIOUO TOV EMKIVELVDV
ovotdv (RoHS). Aev mepiéyovv
MEPLGGOTEPO ATTO LYVOMOGOTNTEG LOADBSOV
1 GAOV ETKIVELVOV VAK®V.

;S

AvT6 10 TPOTOV PMOPEL VoL KHAVTTETOL OO Evar 1)
MEPLEGOTEPD SIMAD LT gVpeStTEViag, Tov HITA kot
Sebvn. [apakarovpe emokepbeite Tov SIKTLOKO TOTO
™G ETAPELNG HLOG TUPOKAETO Vi TOV KOATAAOYO TOV
EPUPHOCTEOV IMAMUATOV gVPECLTEYVING. ATAD AT
gvupeotteyviog: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

ZUMTTUKVWTAG
o&uyovou NewLife®

Av16 10 £yYepidio ypnot o 6og EOIKELDGEL LE TOV
oupmukveo T o&uyovov NewLife (povtéra S Altpov

kot 10 Aitpwv). Beforwbeite 6Tt £xete dofdoet kon
KOTOVONGEL OAEG TIG TANPOPOPIEG TOV TEPEYOVTUL GE OVTO
TO £YXEPIOI0 TPV AEITOVPYNOETE TN Hovada 6ag. Edv éxete
OTOEGONTOTE EPOTNOELS, O TAPOYOG TOV EEOTAIGHOV GOG
guyopiotmg Ho Tig amavTioet.

Ticivatl o cupmUKVWTAG 0§uydvou

O aépag mov avomveovpe mepiéyet mepimov 21% o&vyovo,
78% 6lwto kat 1% GAAa a€pue. XTOV GOUTVKVOTH
o&vydvov NewLife, o aépag Tov dopatiov avappogdrot
HEGO GTO UNYXGVNLLL LEG® TOV EIGOdMV 0P XTN
GUVEYELD, TEPVA PHEGA AT £VOL ATOPPOPNTIKO VAIKO TTOV
ovopdletat «Loplakd KOGKIVO». Avtd To VAKO Eeympilet
70 0&uydvo amd To ALMTO Kot EMTPETEL LOVO 6TO 0&VYOVO
va tepdoet. To amotéhespa eivon po por o&uyodvov
VYNNG GLYKEVTIPMONG IOV TAPEXETOAL GTOV XPNGT.

Inpeiwon: Aev undpyet moté kivouvog eEviAnang Tou o§uyovou o¢ éva
Swpdtio 6Tav Xpnotpomoleite T povdda oUPMUKVLTH 0uydvou.

Narti o yiatpog cag
ouvTayoypa@nos ouyovo

TToAkot GvOpmmotl Thoyovy amd o TotKIAio KapSlK®V,
TVELHOVIKOV Kot GAA®V avamveusTik®v modncemv. ‘Evag
SNHAVTIKOG aptOpdg amd ot o ATONO HITOPOVV VL
@eAnBovv amd cupminpopatiky o&vyovobepansio 6To
onitt, 6ty TagWEVOVV 1| EVO GUUUETEXOVY GE KOO UEPIVEG
dpaoPOTNTEG HOKPLE 0O TO GriTL.

To o&uyovo eivan £va aépto mov amoteket To 21% Tov
aépa Tov dopatiov mov avamvéovpe. O opyavicpdg pog
e€aptdrol and o otadepn Tapoyn yo va Asttovpyet
Kavovikd. O yatpdg 6og GLVTUYOYPAPNOE Lo
GUYKEKPLLEVT PO 1) POOLLGT| Y10l TNV OVTIUETOTION TG
1B10HTEPNG VOTVEVGTIKNG GOG KOTAGTOONG.

Av kot to 0&uyovo etvar o pun biotikn Oepameia,

1 avbaipet o&uyovobepameio pmopet va givar
emcivovvn. [lpénet va nmoete wTpikn cvpPovin mpv
APNOHOTOMGETE AVTOV TOV GUUTVKVOTH 0EVYOVOL.

O mapoyog EOTMGHOD TOV TAPEXEL TOV EEOTAMGUO
o&vydvov cag Oa cog deitel g va pvbpicete Tov
GUVTAYOYPOPNHEVO PLOUO ponG.
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NPOEIAOMOIHEH: ZHMATA <AMATOPEYETAITO
KANNIZMA - XPHZH 0ZYTONOY» NPENEI NA
ANAPTQNTAI ZE NNEPIONTH OEZH XTO ZNITI'H
ITON XQPO ONOY XPHZIMOMOIEITAI 0=YTONO.
OIXPHEITEX KAI Ol OPONTIZTEZ TOYZ NPEMNEI NA
ENHMEPQNONTAI ZXETIKA METOYX KINAYNOYX
TOY KANNIZMATOZ YO THN NAPOYZIA, H KATATH
AIAPKEIA THZ XPHEZHE, IATPIKOY OZYTONOY.

A

MPOEIAONOIHEH: ZE NEPINTQZH NOY LYMBEI
KAMOIO ZOBAPO LYMBAN ME AYTHN TH LYZKEYH,
0 XPHEITHE ©A NPENEI NA ANAOEPEI AMEZQX
TO ZYMBAN XTON MAPOXEA H/ KAI LTON
KATAZKEYAZTH. ENA ZOBAPO XYMBAN OPIZETAI
QX TPAYMATIZMOZ, OANATOX H MIOANOTHTA
MPOKAHZHZ TPAYMATIZMOY / OANATOY ZE
NEPINTQZH ENANAAHWHZ TOY ZYMBANTOX.

0 XPHETHEZ MMOPEI ENIZHEZ NA ANAQEPEI TO
MEPIZTATIKO XTHN APMOAIA APXH THZ XQPAZ
OMOY LYNEBH TO NEPIZTATIKO.

A

NMPOZOXH: 0 KataoKeVaAGTHE GUVIOTA pia
evalakTiki Ty Gupmnpwpatikol o§uyovov

O MEPIMTWON S1aKOMIC PEUPATOC, KATAOTAOHC
ouvayeppou 1j pnxaviki¢ BAdPnG. ZupPoulevteite
TOV Y1aTp6 1 Tov mdpoyo Tou e§omiopoU yia Tov Timo
TOU £QEBPIKOU GUOTIPATOC TTOU AMaITEITaL.

AN

Eivan moA0 onpavtiké va emhéyete povo To suvtayoypagpnpévo
eminedo ouyovou. Mnv aAAdete Ty emAoyR pori¢ EKTG EGv oag To
unédede ader00)o¢ KAWIKOC ylatpog.

0 oupmukveTIiC 0§UYOVOU PIOPE Va XpNGIpOTOLETaL KaTd TN
S1dpketa Tou Unvou umé v kaBodifynon adetovyov KAwikou
yiarpouv.

Mpowil xeiprotn

Ot cvpmvkvetég o&uydvou mpoopilovtat yio vo mopéyovv
GUUTAMNPOUATIKO 0EVYOVO GE YPOTEG TTOL TAGYOVY

and dvoeopio Aoym mabicemv Tov ernpedlovy v
OMOTELEGLLOTIKOTITOL TMV TVEVUOVOV TOVG VO LETUPEPOVY
0&uy6vo amd ToV aEpa 6TV KukAopopia Tov aipatog. Ot
otabepoi cvpmukvetés 0&uydvou (SOC) dev anobnkevovy
N meptEyovy 0&uyovo. Aev ypetdletat va Eavayepilovtat
KOIL LTOPOVV VoL AELTOVPYOVV GE OOLOSHTTOTE ONUEID
onov vVdpyet Ty evalkaoodpevov pedpatoc. H ypnon
GLUTVKVOTY 0ELYOVOV OTALTEL GLVTAYT YIOTPOD KoL dEV
mpoopiletar yio xprion LoTikhg VIOSTAPIENG.

Av kat 1 o&uyovobepaneio pmopei va cuvtoyoypoenOel
Y1 XPAOTEG OAOV TOV NAIKIOV, 0 TumKdG ¥poTng
o&vyovoleparmeiog ivat nAkiog ave tav 65 £TOV Kot
TAGYEL OO P TOKIAIOL OVOTVEVGTIKOY TN GEMV,
GUUTEPLAUPBOVOLEVNG TNG YPOVLOG ATOPPUKTIKNG
nvevpovorddetag (XAIT). Ot xpioteg Tomkd Exovv
KOAEG YVOOTIKES IKAVOTNTEG KOL TPETEL VOL UTOPOVV VL
YVOOTOMOLOVV TOYOV dvopopia. Edv o ypriotng dev eivar
og Béon va yvootomomoet Toydv dvogopia, 1} dev eivat
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o Béon va SLefAcEL KOt VoL KATOVONGEL TNV EMGTILOVOT
KOL TG 00MYiEG ¥PNONG TOV GLUTLKVEOTY, TOTE 1) xP1IoN
GUVIGTATOL LOVO VTTO TV ETIPAEYN KATOV OTOLOV TOV
umopei var to mpa&et. Edv yiver aucbnt omotadnmote
dvopopia katd ™) SIEPKED TNG YPTONG TOL GLUTVKVOTY,
GUVIGTATOL GTOVG YPNOTEG VO ETLKOLVOVOLY LE TOV TAPOYO
VYEIOVOLIKNG TEPIBaAYNG TOVG. ZVVIGTATOL ETIGNG GTOVG
XPNOTEG VaL £X0VV SLAOEGO £PEdPIKO 0&VYOVO (SNA. PLaAn
0&uyovov) g mepintmon Stakomig pedpatog 1 PAARNG Tov
GUUTVKVOTY. A&V amoutovvVTon GALeg povadikég de&10TnTeg
1 IKAVOTNTEG XPNONG Y10l TN YP1OT) TOL GUUTVKVOTT.

Amoouokevaoia touv NewlLife

Enmain0gdote 6Tt Oho to e€aptipota mov Tapotievon
Kot Topovctalovtot mapoakdtm mtephappavoviol 6t
ovokevacia. Eqv Asimovv onolodnmote e&aptiporta,
EMKOWMVIOTE UE TOV TAPOY0 0ELYOVOL GG APEGWG.

* 2100epOG GLUTVLKVOTAG 0&VYOVOL
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Mvwpipia pe Tov oupmukvwTtr o§uyovou Newlife

Tpdra, efokelwbeite [e To ONUAVTIKA LEPT TOV
ocvpmukvet) o&uyovov NewLife (Ewoveg la, 1 kot 17y).

A. Awkoénng evepyomoinong/anevepyomoinong (1/0)
herrovpyiag: Exkivel kon dtakontel ™ Asttovpyia g
povadoag.

B. Kovuni enavapopds ao@aAEl0d10KOTTN KUKADUATOG:
Ipaypotonotel emovapopd TG HOVASHS HETE amd
TEPUOATIONO AOY® VTEPPOPTWANG PELULOTOG

I Wnowkog opopetpntic: Kataypdpet 1ig cuvorikés
M®PEG AELTOVPYLOG TNG HOVASHG.

A. Poopetpo/Kovpni pobong: EXéyyet kot vrodeikviet

Tov pubpd pong o&uydvov oe Aitpo avé Aertd (Ipm). T
E. "E&odog o&uyovov: TTapéyet cuvdécels yio Evay
VYpaVTAPa (EQV omoLTeiTar), PVIKY KAVOVLAQ, HAGKO B

TPOGHTOL 1 KabeTHpa.

XT. Aofég 610 emdve pépog kat 6to mAdL: Emtpémovy
Bolun peTapopd ™G povadag.

Z. Odnyieg Aertovpylog: EEnyovv tig dradikacies yuo
Aertovpyio TG HOVASOG.

H. ®iktpo yovdpdv copotidiov £166d0v aépa: Amotpénet
mv €i6080 oKOVNG Kot GAA®V 0EPOUETAPEPOUEVOV
cOUUTSIOV 6TH HOVAda.

0. Kolddo pevpatog: Entrpénet ™ odvdeon g povadag
Ge mapoyn pedIOTOG.

MPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMOMNOIEITE KANQAIA
A EMEKTAZHI ME AYTHN TH MONAAA KAI MH
LYNAEETE YIEPBOAIKO APIOMO BYZMATQN XTHN
IAIA TAPOXH PEYMATOZ. H XPHZH KAAQAION
EMNEKTAZHX OA MMOPOYXE NA EMHPEAXEI
APNHTIKATHN AMOAOZH THX ZYZKEYHE.
YNEPBOAIKOX APIOMOX BYZMATQN XE MIA
MAPOXH MMOPEI NA OAHTHZEI ZE YIEPOOPTQIH H
TOY HAEKTPIKOY MINAKA TPOKAANQNTAL THN
ENEPTOMOIHZH TOY AZOAAEIOAIAKONTH/
THZAZOAAEIAL, 'H MYPKATIA LE NEPINTQIH
M0Y 0 AZQAAEIOAIAKONTHE/ H AZOAAEIA AEN

Ewova la

NAEITOYPTHZOYN.
®
Ewodva 1y
z nuavt IKO! MPOZOXH: Enpavtikéc mnpogopieg yia my mpoAnyn
. B . . d Owoyévera NewLife.
0Ot odnyicc acpaleiac kaBopilovrat we e€i¢: s oy Qo Hewlife

MPOEIAOMOIHEH: THMANTIKEE AHPOOOPIEZ
AZOANEIAE 1A KINAYNOYE 110Y MIOPEI NA | Enueiaon: Mpagopic ou pifous daiepnc mpoooxic. |
MIPOKAREZOYN Z0BAPO TPAYMATIEMO.
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Evdeieig xpriong

MpofAewopevn xprion

O ovumvkvotig o&uyovov CAIRE NewLife
TPoopilEeTaL Yo TN YOP1YNOT GUUTANPOUOTIKOD
o&vyovov. H cuokevn| dev mpoopiletat yio
vrootpiEN Lo oVTe TapEYEL SUVATOTITES
TopaKoAovLONGNG 060EVONG.

MPOEIAOMOIHEH: EINAI TOAY ZHMANTIKO NA
ENMIAETETE MONO TO ZYNTATOTPAOHMENO
EMINEAQ 0ZYTONOY. MHN ANAAZETE THN EMIAOTH
POHX EKTOZ EAN XAZTO YNEAEIZE AAEIOYXOXZ
KAINIKOZ T1ATPOZ.

A

MPOEIAOMOIHZH: 'H OMOZMONAIAKH NOMOOEXIA (HIA)
NEPIOPIZEI THN NQAHZH H MIZOQZH AYTHE THZ ZYIKEYHX
ATOH KAT' ENTOAH TATPOY 'H AAAOY AAEIOYXOY MAPOXOY
YTEIONOMIKHE NEPIOAAVHE.

MPOEIAOMOIHZH: AYTH H MONAAA AEN MPOOPIZETAI NA
XPHZIMOMOIEITAITIA ZQTIKH YAOZTHPIZH. HAIKIQMENOI,
MAIAIATPIKOI'H AAAOI XPHETEZ ANIKANOI NA TNQZTOMOIHZOYN
TYXON AYZOOPIA KATA TH XPHEH AYTHE THE LYZKEYHEZ MMOPEI
NAAMAITOYN TPOXOETH MAPAKOAOYOHXIH. XPHETEX ME
MEIQMENH AKOH 'H/KAI OPAZH MMOPEI NA AMAITOYN BOHOEIA
ME THN MAPAKOAOYOHXH TON LYNATEPMOQN. EAN AIZOANEXTE
AYXOOPIA'H NAPOYZIAZETE ENEITOYZA IATPIKH KATALTAZH,
ANAZHTHXTE IATPIKH BOHOEIA AMEZQX.

NPOEIAOMOIHEH: MH AEITOYPTEITE AYTON TON EZONAIZMO
XQPIZ NA EXETE NPQTA AIABAZEI KAl KATANOHZEITO

MAPON ETXEIPIAIO. EAN AEN MMOPEITE NA KATANOHZETE

TIZ NPOEIAOMOIHXEIX KAI TIZ OAHTIEZ, ENIKOINQNHXTE ME
TON MAPOXO TOY EZOMAIZMOY ZAZ NPOTOY ENIXEIPHIETE
NAXPHZIMOMOIHZETE AYTON TON EZOMAIZMO- ZE ANTIOETH
NEPINTQZH, OA MMOPOYXE NA ZYMBEI TPAYMATIZMOZ 'H YAIKH
ZHMIA.

MPOEIAOMOIHZH: TO KAMNIZMA ENQ XPHZIMOMOIEITAI 0=YTONO
EINAIH NPQTH AITIA TPAYMATIZMQN ANO MYPKATIA KAl
IXETIZOMENQN OANATQN. MPEMEI NA THPEITE TIZ AKOAOYOEX
MPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAL:

MPOEIAOMOIHZH: MHN ENITPENETE TO KANNIZMA, TA KEPIA
'HTIZANOIXTEZ OAOTEZ XTON IAI0 XQPO METH LYZKEYH'HTA
MAPEAKOMENA NOY OEPOYN 0=YTONO.

NPOEIAOMOIHZH: TO KAMNIZMA ENQ OOPATE KANOYAA
0=YTONOY MNOPEI NA TIPOKAAEZEI ETKAYMATA TOY POZQMOY
KAI AYNHTIKA NA EXEI QX AMOTEAEZMA TON OANATO.

MPOEIAOMOIHZH: H AQAIPEXH THX KANOYAAX KAl H AMOOEZH
THI ENANQ XE ENAYMATA, KAINOZKEMAZMATA, KANANEAEZ,
MAZINAPIA'H MAPOMOIA YAIKA ©A IPOKAAEZEI KATAKAYZH
AEPIOY NEQOYX OTAN EKTEOEI ZE TZITAPO, THIH OEPMOTHTAL,
IMINOHPA'H T'YMNH OAOTA.

Avtevdei§eig xpniong

MPOEIAOMOIHZH: ZE OPIZIMENEZ NEPINTQZEIY,
HXPHIH MH ZYNTATOTPAOHMENOY 0=YTONOY
MMOPEI NA EINAI EMIKINAYNH. AYTH H ZYZKEYH

MPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI MONO OTAN EXEI
LYNTATOTPAOHOEI AMO rIATPO.

MPOEIAOMOIHEH: AEN MTPOOPIZETAI TIA XPHZH YNO THN
NAPOYZIA EYOAEKTQON ANAIZOHTIKQN.

MPOEIAOMOIHZH: ONOX KAI ME KAGE HAEKTPIKA
TPOOOAOTOYMENH LYZKEYH, 0 XPHITHZ MMOPEI NA
ANTIMETQMIZEI NEPIOAOYX EKTOZ AEITOYPTIAZ QX
AMOTEAEZIMA AIAKOMHX HAEKTPIKOY PEYMATOL, H THZ
ANATKHI NA ANAOEZEITO ZEPBIZ TOY ZYMNYKNQTH 0=YTONOY
ZE ESEIAIKEYMENO TEXNIKO. 0 ZYMMNYKNQTHZ 0=YTONOY AEN
EINAI KATAAAHAOZ IA OMOIONAHMOTE XPHETH 0 OMOIOX 0A
MMOPOYZE NA YNOZTEI ANEMIOYMHTEZ EMINTQZEIZ ZTHN YTEIA
QX AMOTEAEZMA TETOIAZ TPOLOPINHZ AIAKOMHE.

MPOEIAOMOIHZH: EAN KANNIZETE, NPENEI
TMANTA NA AKONOYOEITE AYTATATPIA (3)
IHMANTIKA BHMATA PQTA: ANENEPTOMOIHETE
TON ZYMMYKNQTH 0ZYTONOY, AGAIPEXTE

THN KANOYAA KAI BFEITE A0 TON XQPO ONOY
BPIZKETAI H ZYZKEYH.

MPOEIAOMOIHZH: ZHMATA «AMATOPEYETAI TO KANNIZMA -
XPHIH 0ZYTONOY» NPEMEI NA ANAPTONTAI ZE NEPIONTH OEZH
ITO ZMITI'H XTON XQPO 0MOY XPHZIMOMOIEITAI 0=YTONO. OI
XPHETEZ KAI Ol OPONTIZTEZ TOYZ NPEMEI NA ENHMEPQNONTAI
IXETIKA METOYZ KINAYNOYZ TOY KAMNIZMATOZ YNO THN
MAPOYZIA, 'H KATA TH AIAPKEIA THE XPHIHE, IATPIKOY
0=YTONOY.

MPOEIAOMOIHEH: H OMOZMONAIAKH NOMOGEZIA (HMA)
NEPIOPIZEI THN NQAHZH 'H MIZOQZH AYTHE THZ ZYZIKEYHI
ANOH KAT' ENTOAH INATPOY 'H AAAOY AAEIOYXOY MAPOXOY
YTEIONOMIKHZ NEPIOAAWHE.

Odnyisc acpaleiag

MPOEIAOMOIHXH: ANAZKOMHEITE MPOXEKTIKA KAI
EZOIKEIQOEITE METIZ AKOAOYOEZ THMANTIKEZ
NAHPO®OPIEZ AZOAAEIAZ IXETIKA METON
LYMNYKNQTH 0ZYTONOY NEWLIFE INTENSITY.

A

MPOEIAOMOIHZH: AYTH H ZYZKEYH MAPEXEI 0=YTONO YWHAHX
LYTKENTPQZHZ, TO OM0I0 MPOATEI THN TAXEIA KAYIH. MHN
EMITPENETE TO KAMNIZMA 'H TIZ ANOIXTEX OAOTEZ ZTON

1810 XQPO ME (1) AYTHN TH ZYZKEYH, H (2) ONIOI0AHNOTE
MAPEAKOMENO MOY OEPEI 0=YTONO. ATIOTYXIA THPHIHZ AYTHZ
THZ NPOEIAONOIHZIHE MMOPEI NA OAHTHZEI ZE YPKATIA,
KATALTPOOH IAIOKTHZIAZ 'H/KAI NA NPOKAAEZEI OYZIKO
TPAYMATIZMO 'H OANATO.
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MPOEIAONMOIHZH: MH XPHZIMOMOIEITE TON ZYMNYKNQTH
0ZYTONOY YNO THN MAPOYZIA EYOAEKTQN AEPIQON. AYTO
MMOPEI NA OAHTHZEI ZE TAXEIA KAYZH NPOKAAQNTAX
KATAITPOOH IAIOKTHEIAL, ZOMATIKOYZ TPAYMATIZIMOYI H
OANATO.

MPOEIAONOIHZH: MHN AOHNETE TH PINIKH KANOYAA ENANQ
LE ENAYMATA, KAINOZKEMAZMATA 'H MAZINAPIA KAPEKAAE.
EAN H MONAAA ENEPTOMOIHOEI AAAA AEN XPHZIMOMOIHOEI,
TO 0=YTONO OA KATAZTHZEI TO YAIKO EYOAEKTO. OEXTE TO
AIAKONTH AEITOYPTIAZ 1/0 ITH OEXH O (ANENEPTO) OTAN O
IYMNYKNQTHZ 0=YTONOY AEN BPIZKETAI ZE XPHZH.

NPOEIAONOIHZH: KAGAPIZTE TO MEPIBAHMA, TON MINAKA
EAETXOY KAITO KANQAIO PEYMATOX MONO ME ENA HIIO
OIKIAKO KAGAPIZTIKO MOY AMAQNETE ME YTPAMENO (OXI
MOYZKEMENO) NANI'H ZOOYTTAPI, KAl ZTH ZYNEXEIA
ITETNQETE ZKOYMIZONTAZ OAEZ TIZ EMIQANEIEL. MHN
ENITPENETE TH AIEIZAYXH ONOIOYAHMOTE YTPOY XTO
EZQOTEPIKO THZ ZYIKEYHE.

NPOEIAONOIHEH: MH XPHEZIMOMOIEITE AAAI TPAZ0 H NPOIONTA
ME BAZH NETPEAAIO 'H AMNA EYOAEKTA IPOTONTA ME TA
MAPEAKOMENA NI0Y ®EPOYN 0ZYTONO 'H ME TON ZYMNYKNQTH
0=YTONOY.TO O=YTONO EMITAXYNEI THN KAYZH TON
EYOAEKTQN OYZIQN.

MPOEIAONOIHXH: NPEMEI NA XPHZIMONOIOYNTAI MONO AOZION
"H ANOIQEX ME BAZH TO NEPO NOY EINAI ZYMBATEZ METO
O=YTONO MPINH KATATH AIAPKEIA THZ 0=YTONOOEPANEIAZ.
MOTE MH XPHZIMOMOIEITE BAZEAINH 'H AOZION 'H ANOIOEX ME
EAAIQAH BAZH TPOKEIMENOY NA AMO®YTETE TON KINAYNO
MYPKATIAL'H ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHZH: MH AIMAINETE TA EEAPTHMATA, TIZ
LYNAEZEIZ, TH ZQAHNQZH 'H AAAA TAPEAKOMENA TOY
LYMMYKNQTH 0ZYTONOY IA NA AMOOYTETE TON KINAYNO
MYPKATIAZ KAI ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHZH: 0 ZYMNYKNQTHZ 0=YTONOY AEN NPEREI
NAXPHZIMONOIEITAI MAPAKEIMENA XEH LE AIATAZH ITOIBAZ
ME AAAO EZOMAIZMO. EAN H XPHZH MAPAKEIMENA'H ZE
AIATAZH XTOIBAX EINAI ANAMO®EYKTH, H ZYZKEYH NPEREI
NA TAPAKOAOY®OEITAITIA NA ENAAHOEYETAI H KANONIKH
AEITOYPTIA.

NPOEIAONOIHZH: TONOGETEITE MANTA TH ZQAHNQZH

MAPOXHZ 0ZYTONOY KAI TA KAAQAIA PEYMATOX METPOMO NOY
ANOTPENEI TON KINAYNO MAPANATHMATOX 'H THN MIGANOTHTA
TYXAIOY ZTPATTAAIZMOY.

MPOEIAOMOIHXH: AEN ENITPENETAI KAMIA TPOMOMNOIHZH AYTOY
TOY EZOMAIZMOY.

MPOEIAOMOIHZH: H XPHZH KAAQAIQN KAI IPOZAPMOTEQN
EKTOZ AMO TA NPOBAEMOMENA, ME THN ESAIPEZH TON
KAAQAIQN KAITIPOZAPMOTEQN NMOY NQAOYNTAI AMO TON
KATALKEYAZTH TOY IATPIKOY HAEKTPIKOY EZOMAIZMOY QX
ANTAANAKTIKA TIA ELOTEPIKA EEAPTHMATA, MMOPEI NA
OAHTHZEIZE AY=HMENEZ EKMIOMMEZ'H MEIQMENH ATPQZIATOY
LYMNYKNQTH 0ZYTONOY.

MPOEIAOMOIHZH: KINAYNOX HAEKTPOMAHZIAL.
ANENEPTOMOIHETE TH MONAAA KAI ANOZYNAEXTE TO

KAAQAIO PEYMATOZ ANO THN HAEKTPIKH TAPOXH MPIN TON
KAOGAPIZMO THZ MONAAAZ MPOKEIMENOY NA AMOOYTETE TYXON
HAEKTPOMAH=IA KAI KINAYNO ETKAYMATQN. MONO 0 MAPOXOX
TOY EZONMAIZMOY ZAL'H ENAZL EIAIKEYMENOX TEXNIKOX XEPBIZ
EMITPENETAI NA AQAIPEZEI TA KAAYMMATA'H NA ZYNTHPHEEI
TH MONAAA.

NPOEIAOMOIHZH: NPENEI NA AAMBANETAI MEPIMNA QXTE NA
MH BPAXEI 0 LYMMYKNQTHZ 0=YTONOY 'H NA MH AIEIZAYZOYN
YTPA XTH MONAAA. KATI TETOIO MMOPEI NA NPOKAAEZEI
AYIAEITOYPTIA'H ANENEPTOMOIHZH THZ MONAAAE, KAOQX KAl
AYZHMENO KINAYNO HAEKTPOMAHZIAZ 'H ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHZH: XPHZIMOMOIEITE MONO THN
HAEKTPIKH TAZH NOY KAGOPIZETAI LTHN ETIKETA

MPOAIATPAOQN NMOY OEPEI H ZYIKEYH.

NPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMONOIEITE YTPO ANEYOEIAZ ENANQ
ITH MONAAA. ENAZ KATAAOTOZ ANEMIOYMHTQN XHMIKQN
OYZIQN MEPINAMBANEI, AAAA OXI EPIOPIZTIKA, TA AKOAOYOA:
ANKOOAH KAI NPOIONTA ME BAXH AAKOOAH, ZYMNYKNQMENA
NPOIONTA ME BAZH XAQPIO (XAQPIOYXO AIOYAENIO) KAI
NPOIONTA ME EAAIQAH BAZH (PINE-SOL®, LESTOIL®). AYTA

AEN MPENEI NA XPHZIMOMOIOYNTAITIATON KAGAPIZMO TOY
MAAZTIKOY NEPIBAHMATOZ TOY ZYMNYKNQTH 0ZYTONOY,
KAOQZ MMOPEI NA NPOKAAEZOYN ZHMIA £TO NAAZTIKO THX
MONAAAL.

NPOEIAONOIHZH: MH XPHZIMONOIEITE KANQAIA ENEKTAZHZ
MEAYTHN TH MONAAA KAI MH ZYNAEETE YEPBOAIKO APIOMO
BYZMATQN ITHN IAIA TAPOXH PEYMATOX. H XPHZH KAAQAIQN
ENEKTAZHZ OA MMOPOYZE NA EMHPEAZEI APNHTIKATHN
AMOAOXH THX ZYIKEYHL. YNEPBOAIKOX APIOMOX BYZMATON
ZE MIA TAPOXH MMOPEI NA OAHTHZEI ZE YNEPOOPTOZH TOY
HAEKTPIKOY MINAKA NPOKAAQNTAX THN ENEPTOMOIHIH

TOY AZOAAEIOAIAKONTH/ THZ ALOAAEIAL, 'H YPKATIA XE
MEPINTQZH NOY 0 ALOAAEIOAIAKONTHE/ H AZOAAEIA AEN
AEITOYPTHZOYN.

MPOEIAOMOIHZH: O NEPIBAANONTIKEEZ ZYNOHKEZ MMOPOYN NA
EMHPEAZOYN THN AMOAOZH THZ ZYZKEYHZ. TONOOETHETE ZE
KAOGAPO MEPIBAAAON XQPIX EMIBAABEIZ OPTANIZMOYZ.

NPOEIAONOIHZH: H XYZKEYH NPENEI NA AEITOYPTEI MONO
ANO TEAIKOYZ XPHETEZ, EKMAIAEYMENOYZ OPONTIXTEL H
EKMAIAEYMENOYZ TEXNIKOYZ. TA MAIAIA AEN NPENEI NA
AEITOYPTOYN TH ZYZKEYH.
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MPOEIAONOIHEH: HXPHIH THX ZYIKEYHI EKTOX TON
EIAIKQN AEITOYPTIKQN XYNOHKQN ANAMENEI NA EMHPEAZEI
ANEMIOYMHTA THN TAXYTHTA POHX KAI TO NOXOXTO TOY
OZYTONOY KAI ZYNENQX THN MOIOTHTA THZ OEPANEIAL.

MPOEIAOMOIHZH: HXPHZH OPIZMENQN MAPEAKOMENQN
XOPHTHIHZ 0ZYTONOY MOY AEN KAGOPIZONTAI TIA XPHZH ME
AYTON TON ZYMMYKNQTH 0=YTONOY MMOPEI NA ENHPEAZEI
APNHTIKA THN AMOAOZH TOY. MAPAMOMNEZ XTA ZYNIZTOMENA
MAPEAKOMENA MAPEXONTAI ZE AYTO TO ETXEIPIAIO.

MPOEIAOMOIHZH: IA NA AIAZOAAIZTEI H AHWH THZ NAPOXHX
OEPANEYTIKHE NOZOTHTAZ 0=YTONOY ANAAOTA ME THN IATPIKH
MAGHZH ZAL, H MONAAA NEWLIFE NPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI
METON EIAIKO ZYNAYAZMO 'H MEPH KAI TAPEAKOMENA NOY
EINAI ZYMOQNA ME TIZ NPOAIATPAQEL TOY KATAZKEYALTH

TOY ZYMNYKNQTH KAI OY XPHZIMOMOIHOHKAN KATA TON
MPOZAIOPIZMO TN PYOMIZEQN ZAZ.

MPOXOXH: Eivat moAd onpavTiko va emAEyeTe povo 1o
ouvtayoypapnpévo enimedo ouyovou. Mnv alalete v emoyn
poN¢ eKTAC £dv oag To uméder€e aderovyog KAIKAG yiatpog.

MPOXOXH: 0 supmuKvwTIi¢ 0§UydVoL PmopEi va XpnotponoleiTal
Katd tn SidpKeta Tov Umvou umd Ty kaBodiynon adetovyov
KAwikov yiatpou. MPOZOXH: Mn Aetroupyeite autijv T povada
GE MEPIOPIGPEVO I} OTEVO XWPO GTTOU 0 AEPICHOC PMTOPEi val Eivan
nzplopwpzvoc Kdni tétoto |.l1l0p£l va npoxa)\zozl unepBéppavon
me 1¢ Katva emnp mv \

MPOXOXH: Mnv apivete va ppagouv Ta avoiypata ei0aywynic i
£§680v aépa. MHN apivete va méoet kat pn glodyete omotodiimote
0 Kavéva dvotypa tg 6. Kdti tévoto pmopei
P pBEppaven Tov cups ) 0§uyévou Katva
1pEGOE apvnTIKG TV an6Soon.

av [t
N

NPOXOXH: H opoomovdiakr) vopoBeaia (HMA)
& neptopilel v mwAnon i picdwon avtig g

OUOKEVIIC amd 1} Kat' eviohr) ylatpou 1j dAov

adelovyou mapdyou UyEIOVOpIKNG TEPIBaAPNC.

NPOXOXH: Mnv tomoBeteite T povdda o Béon mov Kabiotd

£ A g, YYRY.S )
) TV pdoBacn oTo ¢

NMPOZOXH: 0 GupMUKVWTIG MPEMEL va TOMOBETEITAI PE TETOLOV
TPOTIO WOTE Va amOYEVYETAL 0 KATVOC, 0L PUITAVTEC I} OL
avaBupidcec.

NPOXOXH: Aac@aliote 6T1 0 GUPMUKVWTHG AetTOUpYEi 6 6pBia
0éon.

MPOZOXH: Mavta va tomoBereite Ty 6wAivwen mapoyiic 0§uyovou
Kt Ta KaA@S1a pEUPATOC i€ TETOLOV TPOTTO WOTE VA AMOPEVYETAL O
Kivéuvoc va oKovtdyel kamolog o€ autd.

NPOZOXH: Edv o nxntikdg cuvayeppog sivan aduvapog 1j Sev nyei
KkaBoov, cupBouleuteite Tov mdpoyo Tou e§omAiopol oag apéow.

MPOXOXH: H Aewroupyia i n anoankzuon oV oupnuwim
0§uyovou EKTOC Tou 0 £0poug O p pyiag
TOU PMOPE( Va EMNPEATEL ApVNTIKA TV amddoon Tng povadac.
Avatpé€te oTnv evotnTa mpodiaypagwv Tou mapovtog yyelpidiov
yia Ta 6pia Beppokpaciac amodikevong kat Aettovpyiag.

MPOXOXH: TomoBetote T povada paxpid amd KoupTiveg,
agpdBeppan Ozppavtrlpzc BePawbeite 6T tomoBeteite T povada
OF pia emimedn eme Katd NioTe 611 6Aeg o1 MAeupég
Bpiokovral o€ amd ] Touhdy 30 cm (1 ft) amé Tov Toixo i
GMAo epmodio. M TomoBeteite T povdda o€ mepiopiopévo Xwpo.
EmAé€re pa B¢on ywpic oK6VN Kat Kamvo, pakpd amoé dpeco
nhak6 Pwe. Mn Aetroupyeite T povada o e€wTEPIKG XWPO, EKTOC
€dv n povada sivan ouvdedepévn o€ mpooTatevpévn mapoyi pe
SrakomTn kukhwpartog PAaPN¢ yeiwone (GFCH).

NMPOZOXH: 0 KaTaOKEVAGTHC GUVIOTA piat

A EVAANAKTIKA Y1} GupmAnpwpatikol o§uyévou
o€ mepinTwon dlaxomi¢ pevpatog, KatdoTaong
ouvaygppov i pnxavikic Aapne. Zuppoulevteite
TOV ylaTpo 1 Tov dpoyo Tou e§omAiopiol yia Tov Timo

TOU €PEGPIKOY GUOTIHATOG TTOU AMAITEITAL

MPOXOXH: Xe mepimtwon mou ekdnAw0ei suvayeppoc iy mov
napatqpnoztz oto uupnuwim( o&uyovou dev Aemoupyei

, GUPBOVAEVTEITE TNV EVOTNTA AVTIIETG
npoBAnpdrwv Tou mapovtoc eyxelpidiov. Edv dev pmopeite
va emAvoeTe To mpoPAnpa, cupBoulevTeite Tov mapoyo Tov
efomhiopov oa.

MPOXOXH: Edv n cwhijvwon tng prdAng vypavtipa dev eivat wotd
ouvdedepévn oto e§aptnpa @raAng vypavtipa  otnv é€odo
ofuyovou, pmopei va oupBei Srappon o§uyévou.
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MPOZOXH: Kavovikd, 8ev Ba xplaotei va pubpioete To podpeTpo
ot povada cag. Edv mepioTpéete 10 Koupmi pUBHIONC podpETPOU
8e§100Tpoga, Ba pewwoete kat pmopeite va KAEioeTe T por
o§uyovou and ) povada cag. Na v evkolia oag, T0 POORETPO
ivat emonpacpévo o€ mpooavéijoeig Tov V2 LPM. Na povade mov
eivat e§omhiopéveg pe Ty emoyn poopeTpou 2 LPM, To podpetpo
gival emonpacpévo o€ mpocavéroeg Tov 1/8 LPM yia puBpiceig
pon¢ éwg ka2 LPM.




NewlLife Famil

Inpeiwon: Alaogahiote 0Tt N kdvouha éxel eloayBei kai otepewbei
TNpwG. Oa mpémel va akoloeTe 1y va alsBavBeite T por Tou 0fuydvou
0T PVIKA akpa T kavouhag. Edv Sev gaivetal va péet ouyovo, mpwta
enahnBevoTe 0TI To 0QaIPibLo TOU POOHETPOL KaTaypdel por). ITn
OUVEYELD, TOMOBETHOTE TO AKPO TNE KAvouhag péoa o€ éva moTrpL vepod:
dv e€€pyovtat guoahidec amd Ty kdvoula, ToTe péet ouyovo. Edv

eV EPaVIOTOUV QUOANIBEC, AVATPELTE GTNV EVOTNTA AVTIUETWIONG
TipoBAnudTwy Tou MapovTog eyyelpidiov.

Inpeiwon: Navta va akohouBeite T 08nyieg ToU KATAOKEVATTH TNG
Kavouhag yia 0woTi xprion. AVTIKATAOTAGTE TV avaA@oIpn Kavouha
MG GUVIOTATAL A6 TOV KATAOKEVAOTH TG KAVOUAS 1y Tov dpoyo Tou
e€omhiopol oag. Mpdabeta avahaaipa eivat dlabéotpa amd Tov mapoyo
Tou e§omhiopo oag.

Inpeiwon: Mpokepévou va amopUyeTe TV akipwon e eyyinang,
akKohouBeite ONeC TI 08nyieg TOU KaTaoKevaoT.

Inpeiwon: Mnv emyelprioeTe omoladmoTe £pyacia 6UVTHPNONS EKTOC amo
Ti¢ mBavég Naeig mou mapatifevtal oo eyxelpidio.

Inpeiwon: Mn Aertoupyeite T povdda xwpic va eivat Tomodetnpiévo To
oiktpo xovdpwv swpatidiwv eloodou.

Inpeiwon: Oopntoc ka KvTog eEOMIOHOG EMKOVWVIHY
padtocuyvotiitwv (RF) pmopei va empedoel Tov 1TPIKO NAEKTPIKO
e€omhiopo.

Inpeiwon: Aev umdpyet moté kivouvog e§avtAnang Tou o&uyévou oe éva
Swpdtio dtav {te ™ povada o 1) 0§uyovou.

APTOTE

Inpeiwon: Agrote T povada va ettoupynoel TouhdxtoTov yia 5 Aemtd
ota 2 LPM 1y mepioa6tepo mpwv T xprion.

Inpeiwon: Navra va akohouBeite Tig 08nyieg ToU KATAOKEVATTH TNG
Kavouhag yia 0woTi xprion. AVTIKATAOTAGTE TV avaA@oIpn Kavouha
MG GUVIOTATAL A6 TOV KATAOKEVAOTH TG KAVOUAS 1y Tov dpoyo Tou
e€omhiopiol oag. Mpdabeta avahwotpa eivat dlabéotpa amd Tov mapoyo
Tou e§omhiopo oag.

Inpeiwon: 0 kataokevaoTng Sev ouvioTd Ty anooteipwon autol Tou
eSomhiopion.

Inpeiwon: Eav n povada dev éxet xpnatpomonei yia napatetapévo
Xpoviko idotnyia, xpetdletat va Aetroupyroet yia apketd Aemta mpwv
Jmopéaet va evepyomolnBei auvayeppog Slakomi¢ pedpaTog.

Inpeiwon: 0 oupmukvwti ameheuBepwvel Beppo aépa amé 1o kaTw
épog TG povadag, mpdypa To omoio pmopei va mpoKaAéeL HovIHo
AMOXPWHATIONO Empavelwv damédwv mou eival evaioBnteg otn
Beppokpaoia omwg em@avetes amé fvolo. 0 oupmukvwTrg Sev mpémel va
Xpnotpomoleitat o€ dameda mov ivat EMppem 0TOV OYNUATIONO AekESWY
and BeppotnTa. O KataokevaoTn Sev EBlVETal TUXOV AMOXPWHATIONO
Twv danédwv.

Inpeiwon: 0 cupnukvwtric ofuyovou NewlLife Intensity mpénet va
\ettoupynoel TouhdxtoTov yia mévte hemtd ota 2 LPM mptv T xprion g
povadag.

To NewLife Intensity eivat kataMnho yia xprion amé 600 xproTeg, umo
v mpoinéBean ot n suvduacyévn porj eivat touhdyotov 2 LPM kat ev
yivetat umépBaon e PéyloTne YwPNTIKATNTAG TOV CUTTUKVLTH.

Inpeiwon: Na tov mapoyéa eSomhiopov: Ta mapakatw e§aptipata
Xopriynong o§uydvou guvioTavTal yia xprion pe 1o NewLife:

« Pwikn kdvoua ApiBpdg CAIRE CU002-1

- Ywhnvdpto mpooappoyéa vypavtrpa: CAIRE Kwdikdg eidoug 20843882
« Mmoukdht vypavtripa: Apif. E€aptipatog CAIRE HU003-1

« Firebreak: CAIRE ApiBpoc Ap. 20629671

Anarteitar ouvimapén yia xprion pe omotovonmote owhnvioko.

«To CAIRE mpooépet mupoaBéatn mou mpoopiletat va ypnatponotnBei

€ 0UVSUAOpO i Tov GUPMUKVWTH 0§uyovou. H mupoafeatiki eivat pia
Beppkr aopdMela yia va oTapaTiogL 1) por) ToU agepiov Og MePIMTwon mou
0 0wAnViokog 1y To swAnvapto o€uydvou mou Ppioketat kdtw amd T por
Kavong avaghéyetat Kat Kaiyetat ot mupkayld. TomoBeteital o€ oeipa

e T piviki kdvoula 1y T owhijvwon o€uydvou peta&l Tov aoBevouc kat
NG £§680u 0§uyovou Tou NewLife. la T owotr Xpron Tou mupooBéo,
avatpé€Te mavta oTig 0dnyieg Tou kataokevaotr (mou mepthapPavovtal o
Kabe kit muponpootaciac).

« o omoladrjmote mpoaBeta ouvioTwpEVa e§apTrpara, avatpéSte oTov
Kkatdhoyo e€aptnpdtwy (PN MLLOX0010) mou StatiBetal otn Stevbuvon
www.caireinc.com.

MPOEIAOMOIHZH: OYAAZZETE MAKPIA ANO NMAIAIA
MEXPI THN ETKATAZTAZH.

Inpeiwon: 0 tumkdg oupmukveTic ofuyovou NewLife Elite kakmet
ouvtayéc amd 1 LPM ehayioto éwg 5 LPM péyioto.

Inpeiwon: 0 tumkdog oupmukveTg o§uyovou NewLife Intensity 10
Kkahomel ovvtayé amo 2 LPM €wg 10 LPM péyioto.

NPOEIAONOIHEH: AYTO TO NPOION MMOPEI NA ZAX EKOEXEI
ZE XHMIKEZ OYZIEZ XYMMEPINAAMBANOMENOY TOY NIKEAIOY,
TO OMOIO EINAITNQXTO XTHN MOAITEIA THZ KANIOOPNIA

OTI MPOKAAEI KAPKINO. T1A NEPIZXOTEPEZ MAHPOOOPIEZ,
METABEITE XT0 WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Mpodiaypaéc
Newlife Elite NewlLife Intensity 10
PuBpoi poric* 1-51PM 2-10LPM
+10% g umodetkvuopevne pubptong, 1 200 mL, +10% g umodetkvuopevne pubptong, 1 200 mL,
omoto eivat upnhotepo** omoto eivat upnhotepo**
Aaotdoeig 72,4x40,0x36,8 cm 69,9%x41,9x36,8m
(28,5x15,7x14,5in) (27,5%16,5x14,5in)
Bdpog 24,5kg (541b) 26,3kg (581b)
ZLTdOpn nXnTikig misong 53 dB(A) o¢ puBpoug pori¢ 1éw¢ 5 LPM 58 dB(A) o€ puBpoUc por 2 éwg 10 LPM
Katavalwon pedparog 350 watt — povtého 1-5 Ipm 600 watt — povtého 2-10 LPM
Mohwpévo Buopa 500 akidwv Molwpévo Buopa 600 akidwv
Aim\d povwpévo mepiBAnpa Aim\d povwpévo mepiBAnpa
Movtéha Bopetag Apepikric: Movtéha Bopetag Apepikric:
120VAC, 60 Hz, 4,0 amp 120VAC, 60 Hz, 6,0 amp
E¢ayopeva povtéla: E€ayopeva povtéla:
230VAG, 50 Hz, 2,0 amp 230VAG, 50 Hz, 3,0 amp
230VAG, 60 Hz, 2,0 amp
Luykévrpwon 02 90% +5.5-3 90% +5.5-3
Nigon £€660v 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 138 kPA (20 psig)
NepiBahrov Aerroupyiac* 5€w¢ 40 °C (41 éw¢ 104 °F), 15 — 90% uypaoia 5°Céwg 40 °C (41 °F éwg 104 °F), 15 -90% vypacia
Yyopetpo -381 éw¢ 3048 m (-1250 £w¢ 10.000 ft) (ehéyxBnke ota -381 éw¢ 3048 m (-1250 £w¢ 10.000 ft) (ehéyxBnke ota
700 — 1060 hPa) 700 — 1060 hPa)
Nepiparhov amoBrikevong | -25 °Céwg 70 °C(-13 °F éwq 158 °F), 0 — 90% uypaoia -25°C£w¢ 70 °C(-13 °F éw¢ 158 °F), 0 — 90% vypasia
(ywpic oupmoKvwon vdpatp@y) (ywpic oupmuKVwon vdpatp@y)
Eyyunon 3ém 3ém
Xpovodidypappa Oiktpo pe miAnpa (230 V pdvo) — avikatdotaon kabe Oiktpo pe minpa — avtikatdotaon kdde 1 €toc, Oiktpo
ouvTiipnong 1 €10¢, Oiktpo €10050V — kaBapiopoc epSopadiaia £10080U — kaBapiopoc epSopadiaia
Méyiotn swhijvwon 15,2 m (50 ft) 61m (200 ft)

* Me Baon éva edpog atposoapikng mieong 700 hPa émg 1.060 hPa otoug 21 °C (70 °F)

** Te vyopetpa kAt and 1o eninedo mg Bdhaccog kot mhve and 2.438 m (8.000 ft) mave and To eninedo g BGhaccag, n axpifeia Tov
POOHETPOL pmopel var emmpeactel £mg kot 13%.

H ehdyo) avopevopevn o@éium didpketa (ong avtig g cuoKELNS eival Tévte ).

BA. o teyvikd eyyeipidio (Ap. mpoiovtog MN240-1) yia t otadum nyntikig 16006,
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NewlLife Famil

1. TomoOeToTE TN HOVASO KOVTA GE [0l TOPOYT PEVUATOS
GTO SWUATIO OOV TEPVATE TOV TEPIGGOTEPO YPOVO GG,

2. TomoOetnoTe T HOVASO HOKPLE 0O KOVPTIVES,
aepofeppia, Oeppovtpeg kat téakio. Befoimbeite
ot tomofeteite T Hovada £T61 MOTE OLES O TAEVPES
Bpickovtatl oe amdcTacn tovidyictov 30,5 cm (12 in)
and Tov Toi)0 N GAko eumoddio. Mnv tomobeteite
HOVGASa GE TEPLOPIGUEVO YDPO.

3. Xtpiyte ) povada 161 MOTE TaL YEPLOTHPLOL
Aettovpyiog vo givar 0kora TPOGPAGLLE KoL 1)
glo0dog aépa oV o TAEVPE TG HOVASHG VoL LNV
epmodiletar.

4. XuvdéoTe T TOPELKOUEVD 0ELYOVOL OTTMG VYPOVTIPOL
(ev amonteitar), pvikn KAVOLAN, HAGKO TPOGAOTOV,
kofetipa /Kot coMjvmon enéktaong oty 6080
o&uyovov.

5. Eetvli&re tedeimg 10 KAADIW0 pedATOC.

6. Ewaydyete 1o KaAdS10 peOUATOS GTNV TOPOYN
PEVUATOG.
7. Evtomiote TOv 10KOTTN AEITOVPYIOG 6TV TPOGOYN TNG

povadag ko Oéote tov ot Béom | (evepyomoinon).

TIpémet va nyMoet £vag NyMTIKOS Kot OTTIKOG
GUVOYEPHLOG Y10l VOV GUVTOLO EAEYYO VTOJEIKVOOVTOG
T 6OOTH AELTOVPYia GUVAYEPHOV.

Inpeiwon: O Tumkoc cupmukvwrs o§uyovou Newlife Intensity kahomet
ouvtayéc uPnAng mieang/vPnAng pong.

Inpeiwon: 0 tumkog cupmukveTrc ouyovou NewLife Elite kakomtet
ouvtayéc amd 1 LPM ehayioto éwg 5 LPM péyioto.

Inpeiwon: 0 tumkog oupmukveTg o§uydvou NewLife Intensity 10
KkahomTer ovvtayég amé 2 LPM éwg 10 LPM péyioro.

8. O¢ote 10 KoL PYOUIGNG POOUETPOV GTN

cuvtayoypagnpévn tiun LPM. O copmokvetg sivat
TP ETOOG Y10l YPTOT).

Elite (aprotepd) ko Intensity (de&id)

9. T VoL 0mEVEPYOTOUGETE TOV GUUTVKVOTY, TOTIOTE

Tov dwakomn I/O ot Béom O.

10. EGv n povada NewLife dev Aettovpyel kavovikd,

avaTpEETE OTNV EVOTNTO KAVTILETOTION
TPOBANUATOV» Yo Evay KATAA0YO TV THOVAY TV
KoL AGE®V.

MPOEIAONOIHIH: THMATA «ANATOPEYETAI TO
KAMNIZMA - XPHZH 0=YTONOY» MPENEI NA
ANAPTQNTAI ZE NEPIONTH OEZH XTO ZAITI'H
ITON XQPO OMOY XPHZIMONOIEITAI 0=YTONO.

OI XPHEZTEZ KAI O OPONTIZTEZ TOYZ MPENEI NA
ENHMEPQNONTAI ZXETIKA ME TOYX KINAYNOYZ
TOY KAMNIZMATOZ YO THN MAPOYZIA, H KATATH
AIAPKEIA THZ XPHZHE, IATPIKOY O=YTONOY.

A

MPOZOXH: Edv o uvayeppoc ivat aduvapog iy ev
nxei kaBoou, cupBovleuteite Tov Mapoyo Tou

A

£§om\iopoU oag apécw.
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IPOEIAOMOIHEH: AYTH H EYEKEYH NTAPEXEI 02YTONO YWHAHX Zwoti) pubjion Tou podpetpou ofuydvor
EYTKENTPQIHE, T0 OMOIO NPOATEI THN TAXEIA KAYZH. MHN Ta vo pufpioete m coot] pof cupminpopaikod
ENITPENETE TO KATINIZMA H TIX ANOIXTEE OAOTEE ETON 0Luyovov, TEPIoTPEYTE To Kovunl phBjang podpetpov
1110 XPO ME (1) AYTHN TH IYZKEYH, H (2) OTIOIOAHMOTE Tpog Ta aplotepd  Sa514 péxpt to ogaipido oto
MAPEAKOMENO 110Y OEPEI OZYTONO. ATIOTYXIA THPHEHE AYTHE | SCTEPLKO TOU POGLETPOV va. Kevipapiotet oTov apidpod
THE IPOEIAONOIHEHE MOPEI NA OAHTHEEI ZE NYPKATIA, YpappiiG poig mov cuvayoypaginKe ab Tov YIaTpo oo,

KATAZTPOOH IAIOKTHZIAX 'H/KAI NA TIPOKAAEZEI OYZIKO —
TPAYMATIZMO H ©ANATO. 3

MPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMOMOIEITE TON ZYMAYKNQTH
0=YTONOY YN0 THN MAPOYZIA EYOAEKTQN AEPIQN. AYTO
MMOPEI NA OAHTHZEI ZE TAXEIA KAYZH TPOKAANQNTAX
KATAZTPOOH IAIOKTHZIAZ, ZOMATIKOYX TPAYMATIZMOYZ H
OANATO.

MPOEIAOMOIHEZH: MHN AOHNETE TH PINIKH KANOYAA ENANQ
LE ENAYMATA, KAINOZKEMAZMATA 'H MAZIAAPIA KAPEKAAE.
EAN H MONAAA ENEPTOMOIHOEI AAAA AEN XPHZIMOMOIHOEI,
TO 0=YTONO QA KATAZTHLEI TO YAIKO EYOAEKTO. OEXTE TO
AIAKOMTH AEITOYPFIAZ I/0 XTH OEZH O (ANENEPTO) OTAN O
LYMNYKNQTHZ 0=YTONOY AEN BPIZKETAI ZE XPHEH.

NPOEIAOMOIHEH: MH XPHZIMOMOIEITE AAAI, TPAZO0 H TPOTONTA
ME BAZH METPEAAIO'H ANAA EYOAEKTA IPOTONTA ME TA
MAPEAKOMENA NOY ®EPOYN 0ZYTONO 'H ME TON ZYMAYKNQTH
0=YTONOY. MPEMEI NA XPHZIMOMOIOYNTAI MONO AOXION H
ANOIOEZ ME BAXH TO NEPO 'H ZYMBATEZ ME TO 0=YTONO. TO
0=YTONO EMITAXYNEI THN KAYZH TON EYOAEKTQN OYZIQN.

NPOEIAOMOIHZH: H XPHZH OPIZMENQN MAPEAKOMENQN
XOPHTHZHZ 0=YTONOY MOY AEN KAGOPIZONTAI T1A XPHZH ME
AYTON TON ZYMNYKNQTH O=YTONOY MMOPEI NA ENHPEAXEI
APNHTIKATHN AMOAOZH TOY. MAPAMOMIEL XTA ZYNIZTQMENA
MAPEAKOMENA NMAPEXONTAI ZE AYTO TO ErXEIPIAIO.

Elite (emdvw) ko Intensity (kdtw)

NPOZOXH: Ndvra va Aetoupyeite T povada o T va KowdLete 1o POGUETPO VIO T SOGTH Yovia,

6pOta Bzon. TPOGEETE OTL N TG YPOLLLT KOL 1) UTPOSTIVI optOpmuévn
YPOLLUY TPETEL VaL STvouy TNV eviimmon piog Hovo
Ypappig.

MPOXOXH: 0 KaTaOKEVAGTIIC GUVIOTA pia

A eVaANAKTIKI} TyT) GUPMANpWpATIKOY 0§uyovou
0 MEPiMTWON S1aKom¢ pEUpATOC, KATAOTAGNG
cuvayeppou 1j pnxavikiic PAapng. ZupBovheuteite
TOV Yiatpo 1j Tov mdpoyo tou £§omhiopo0 yia Tov Tomo

TOU €PEGPIKOY GUOTIHATOC TTOU AMaITETAL

MPOXOXH: Eivat moAU onpavTiko va emAéyeTe povo 1o
ouvtayoypagnpévo enimedo o§uyovou. Mnv alalete v emoyn
o eKTAC €dv oag To umédei€e aderovyog KAIKAG yaTpog.

Kavovika, dev 8a xperaotei va puBpicete To podpetpo ot
povdda oag. Eqv mepiotpéete To Koupmi puBIoNG podpETpoy
8e€100Tpoga, Ba pewwoete kat pmopeite va KAEioeTe T por
o§uyovou and ) povada ag. Na v evkolia oag, T0 POORETPO
ivat emonpacpévo o€ mpooavéijoei¢ Tov Y2 LPM. Na povadeg mov
ivat e§omhiopéveg pe Ty emoyn poopetpou 2 LPM, To podpetpo
givar emonpacpévo o€ mposavérioeg Tov 1/8 LPM yia puBpiceig
pori¢ éwg kat 2 LPM.

0 oupmUKVWTIiC 0§UYOVOU PMOPE( Va XPr\OIHOMOLE Tl KATA TN
Sidpkera Tou Umvou umé v Kabodiynon adetovyou KA 0
ylatpov.
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Oiktpa
O aépog ewoépyetar ot povada NewLife dwapécov tov
QIATPOL YOVIPHY COUOTISIMV £1GOF0V GTNV TGM TAEVPE
TOV GLUTVKVOTH 0EVYOVOL. AVTO TO GIATPO aPapel
T COMTIOW OKOVNG Kot GALO peydAo copoTidio omd
tov aépa. IIpv Aertovpynoete ) povado NewLife,
BePonmbeite 6TL a6 TO PidTPO Elvon Kabapd Kot
TomofeTEVO GOOTE.

»"‘1

To cLUTANPOUATIKO 0ELYOVO TTOV TaPAYETAL AT

™ povada NewLife vroBaiieton o emmpdcbeto
QUTpapiopa and Eva ilTpo Tpoidvtog (Yo péyebog
copotdiov 10 micron 1 peyaritepo) mov Ppicketon
GTO E6MOTEPIKO TOV GLUTVKVOTH 0&VYOVOL. O TAPOYXOg
70V £EOMAMGOD GOG TPAYUATOTOLEL GLVTIPNOT GTO
@iltpo mpoidvtog emmpdcbeta oe GAAN GuvTiipnon ot
pHovada cag.

Nertoupyia xwpic vypavtipa

1. Edv o yuatpog Gog dev ouvtayoypaenoe vypaviipa,
GuvdEoTe T cwAveot o&uyovou angvbeiog oty
££000 0&uydvov g povados. ‘Eva Eeympioto eEapmua
££000V TOPEYETAL Y10 AVTOV TOL TOTTOV TN GVVIEST.

stz onsill ’ R

NewlLife Famil

Nerroupyia pe vypavtipa

AxorovdnoTe 0VTA TO PYpOTE ECGV O YITPOS GG
GLVTAYOYPAPNGE VYPAVTIPE 0EVYOVOL MG HEPOG TNG
Oepamneiog cog:

1. Agapéote M| EePrdmote T PLaAN deapevig and Tov
vypavtipa (Eav €xete mpoyepiopévn povado, unv
ekteléoeTe avTo To Ppa. [poympnote amevbeiog oto
Prina 4.)

2. Tepiote ™ deapev pe dpooepd M kKpHo vepd
(ameoToypévo vepd eivat TPoTHOTEPO) HEYPL T
YPOLUH TANPOOTG TOV VITOSEIKVVETAL GTI GLIAT.
MHN KANETE YIIEPITAHPQXH.

3. Bwddote T oLaAn deapevig ticw ot BEon mg.

4. 210 eMAVEO PHEPOG TOV VYPAVTNPL, TEPIGTPEYTE TO
KoOyMTo Tagddt aplotepdoTPOPa EVH GLVOEETE
Tov vypavtipa oty ££080 0&vydvou kot ceiEte e
aceddeto (Ewova 6).

5. Zuvdéote T coMvaon o&uydvov and ) pvikn
KGVOLAQ, TN LAOKE TPOGHTOL 1) GAke TopERKOUEVQ
o710 e&apua e£650V vYpavVTpaL.
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Inpeiwon: H xprion oplopévav mapeNkopévwv yopriynong ofuyévou mou
dev kaBopioval yia xprion e AUTOV TOV GUUMUKVWTH 0§uydvou pmopei
va EMpeaoel apvnTika my anddoor Tou. Mapamopméc 6Ta GuVITHHEVA
TapeNKOEVa TapéxovTal 0€ auTo To eyyelpidto.

Inpeiwon: NMpog Tov mapoxo tou e§omiopiol: Ot akdhouBeg pidheg bypavtipa
GUVIOTWVTAL YL XPri0n PE TOUG OUPMUKVWTEC 0§uyovou NewLife:

Ap. mpai6vtog HU003-1 (ouviotdrar yia Ta povtéha Elite)

Ap. mpoiovto¢ HU0T4-1 (ouviotdrat yia Ta povtéha Intensity)

Pwikn kdvouha

O y101pdg G0G EYEL GLVTAYOYPUPNGEL EITE [0 PLVIKY
KAVOLAO, LACKO TPOGOTOL 1) GAL0 TopeRKOpEVL. TTIG
TMEPLOGOTEPEG TEPUTTMGELS, O KUTAGKEVOOTNG EXEL 1AM
GUVOESEL TI COAVOGT TOPOYXNG 0ELYOVOL GTN PIVIKY
KAVOLLO, LACKA TTPOGOTOL 1) GARO TOPEAKOLEVO.

Edv oy, akolovOMoTe Tig 001yieg TOV KATACKEVAGTI] Yl0U
™ 6ot 6OVEEST. ZVVIESTE TN cwAVmon o&uydvon
GToV TPOGApHOYEN ££050V 0EVLYOVOL 1| GTOV VYPAVTIPOL.
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Inueiwan: Mpog Tov mdpoxo tou eéomhiopiov: Ta akohouBa mapehkopeva

XOPAYNONG 0§UYOVOU GUVIOTWVTAL YId XPriON 1€ TOV OUPMUKVATH
oguyovou NewLife:

« Pwikn kdvoula pe owhvwon 2,1 pétpa (7 modia) (6 LPM péyioto):
Ap. mpoidvtog CU002-1

« Mpogappoyéag e§odou ofuyovou (6 LPM péyato) (Aev mpoopiletar yia
Xprion pe To Intensity 10 LPM): Ap. mpoidvtog F0025-1

*

« Mdoka mpoowmou pe owhivwon 2,1 pétpa (7 modia) (10 LPM péyioto)*:
Ap. mpoidvtog MS013-1

« Enétaon mpooappoyéa vypavtipa: Ap. mpoidvtog HU002-1
« O1a\n vypavtipa yia Ta povtéha Elite: Ap. mpoiovtog HU003-1
« O1dAn vypavtrpa yia Ta povtéha Intensity: Ap. mpoiévtog HUOT4-1

*H pdoka mpoowmou MPEMEL va XpNOIHOTOLETaL {10VO e Ta HovTENT
Intensity 10.

Inpeiwon: Alaogahiote oti N kdvouha éxel eloayBei kai otepewbel
mAjpws. Oa mpémel va akoloete 1 va aloBavBeite T por Tou o§uydvou
0T pIKA akpa T kdvouhag. Edv dev paivetal va péet ouyovo, mpwta
enaknBevote 6TI T0 0QaIPiblo TOU POOHETPOL KaTaypdel por). £Tn
oUVEyELa, TOMOBETAOTE TO KO TNG KAvouhag péoa o€ éva moTrpL vepod-
dv eépyovtat puoahidec amé Ty kdvoula, Tote péet ouyovo. Edv

eV epavioTolV Quoahideq, avaTpégTe aTNY EVOTNTA QVTIPETWTIONG
TipoPAnpdTwy Tou MapévTog eyyelpidiov.

Ndvra va akolouBeite Tic 08nyie¢ Tou KaTaokevaotr TG kdvoulag yia
0WOTH Xprion. AVTIKATAOTAGTE TNV AVAAWOIKN KAvouha oiwG ouvioTdTal
Mo TOV KaTaoKEVaoTH T Kavouhag 1} Tov mdpoxo Tou e€omhiopol

aag. NMpooBeta avalwotya ivar Slabéotpa amd Tov mdpoyo Tou
e€om\iojiol oag.




Xapaktnplotika acpaletag

Ot akorovdeg TAnpogopicg Oa cag E0IKEIDGOVY e ToL
KOPUKTNPLOTIKA ACPILELNG TOV GUUTVKVAOTH 0EVYOVOL
NewLife. BeBaww0eite 61t £xete draPdoet Kot KaTavonoet
OAEG TIG TANPOPOPIEG TOV TEPEXOVTUL GE AVTO TO
£yepidilo mpv Agttovpynoete ) povada cag. Eav éxete
OTOLEGONTOTE EPMTNGELG, O TAPOYOG TOL EEOTMGHOV GOG
gvyapioTg Oa TIG amavTicEL

» Kwnmpog ovpmieot): M
BaiBida extoOvwong mieong
eivar tomobetpévn oty
££000 TOV GLUTIESTN KO Eivat
Babpovounuévn ota 360 kPa
(52 psig). H Oeppukn acpaieio
Sroucpariletar amd Tov SrakomTn
Oeppkng acpdrelog o omoiog
Oa Tpokarécel anevepyomoinom
oV ovpmieat (65 °C / 149 °F).

* ['evikn dvchettovpyio:

Edv cuppel omowadfimote

amd TIG KATOOTAGELS TTOV
mopatifevion TapaKaT®,

Oa avayet n Aoyvio yevikig
Sdvcherrovpyiog ( ) ko Bo
evepyomom0el Evag nynTikog
Sokeinmov cuvayeppog. Avtd
mepAopBaveL:

* Ambéepagn g porg
0&VY6vVoL OTMG TGAKIGHO
1| GLGTPOPY TNG KAVOLAAS XOPTYNONG, TOV
TpokANONKe amd vyNAN Tieon dedapevig Tpoidvtog

Etéta npogidonomicemv
GUOKELNG KOL ELPAVION
GUVAYEPUAV.

Inpeiwon: Movo podpetpo 10 LPM povo

» Koatdotaon vyning mieong de&apevng Tpoioviog
cuokevng peyolvtepn amd 38 psig (+1)

» Koatdotaon yopnhig micong de&opevig mpoiovtog
GLOKEVNG HKpOTEPN ad 15 psig (£1)

* Yynn Oeppokpocio GuoKeLg HEYOADTEPT OTTO
135 °C (275 °F), mov mpokAnOnke amd yopnhn
nigon defopeviig mpoidvtog edv evepyomomBei o
OeppiKkog d1aKOTTNG TOL PPICKETOL GTO EGOTEPIKO
TOV GUUMESTH| (AMEVEPYOTOLOVTOG TOV GUUTIECTY)

* Zootua mapakorovdnong o&uyovou: Te nepintmon mov
1 006vN 0&uY6VoL aviyvedGEL GLYKEVTPWGT] 0EVYOVOL
K4t and 82%, n Ayvia xapmiig otddung o&vyovov
($05). 60 avéyer. Edv 1 kotdotoaon yapming O2
TOPAUEVEL, EVEPYOTOLEITAL ETIGNG £VOIG AKOVGTOG
S10KOTTOPEVOG GUVAYEPHLOG.

* Atokom pedpaTog: e TEPITTOOT| TOL 1) HOVASOL
Bpicketon o Aertovpyio ko cvpPei Srokomn
pevLaTOG, o avanyel 1) TPoEWoTomTIKY Avyvia
Tpogodociog (M= ! ) kot Oa evepyomowmnOet Evag
MMTIKOG SIAEITOV GLVOYEPHLOG.

* Oiktpo mpoidvtog: Piktpo > 10 pm

NewlLife Famil

Inpeiwon: New Life Elite kat New Life Intensity dumhi¢ porjg —
Anogpaén T poric 0§uyovou, OmwG TEAKIGHA I} CUGTPOPR TG KAVOUAag
Xoprynong, a mpokahéel mraon Tou 6@aipidiou Tov podpETPOL GTO
undév w évder§n amouaiag pori.

Lootnpa mapakololOnong ofuyovov

To chotpo Topakorovdneng 0&uydvou givat o pkpn
NAEKTPOVIKT) GUGKEVT] GTO ECMTEPIKO TOV GLUTVKVOTH
o&uyovov NewLife Oxygen, 1 omoia mapakorovdei
GLYKEVTPOOT 0EVYOVOL OV TAPAYETOAL OO T1) HOVADCL.
Edv 1 ouykévipwon 0&uyovov mécet KATo and To
0modektod OepamevTikd enimedo, avafet o Kitpvn Avyvio
TopaKoAoVONoNG 0£VYOVOL GTOV GUUTLKVOTH 0EVYOVOU.
Edv n Aoyvia mopapeivel avappévn ylo teptocdtepo omd
15 hemtd, nyet évag dwAeinwv cvvayeppog.

MPOZOXH: EMKoWwVHOTE I Tov ITipoxo Tou
efomhiopol oag apéon £Gv N Kitpvn Auyvia
napakolouBnone o§uydvov mapapeivel avappévn yia
TEPLOGOTEPO amd 15 Aemta.

AN

Inpeiowon: Otav evepyoroleite T povada, eivat puotoNoyiké va avapet
1 Kitpvn Auyvia mapakohoiBnong 0§uyovou Kai va mapapieivel avappévn
Y10 €W¢ Kal MEVTe Nemtd.
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0dnyisc Asitoupyiag — AmAng pong

H emhoyn durAng porig 10 Aitpwv g povadag NewLife
Intensity 10 emtpénetl o€ Evav HELOVOUEVO GUUTVKVOTH
VoL EKTANPDGEL TIG OTOLTHGELS VYNANG pOTiG £VOG acbevi|
10 Ipm 1 Tig avaykeg 300 achevav, oe omolovoNmoTe
cuvdvacd pomv wg 10 Ipm. E&opetikd yio yprion oto
omiTl, 68 HOVASX EKTETAULEVIG PPOVTISAG, VOGOKOUEID

1 aibovca avapovig wtpeiov.

Kopo
POOLETPO
Agvtepevov
POOUETPO
Emihoyn e€680v aépa

Ot akorovheg TAnpogopieg Oa oG eE0IKEIOGOVY e TV
emhoyn ££030v aépa Yo TOV GUUTLKVOTH 0EVYOVOL
NewLife Elite.

BePawwbeite 01t £xete dlofdoet kot Katavonoet OXeS TIG
TANPOPOPIES € VTO TO EYYELPIOLO YiaL TOV 0oBeV) Tov
NewLife Elite npwv Aettovpynoete ) povadae cog.

Edv éxete omoleodnnote pMTHOELS, O TEPOYOG TOV
gomMopod oog evyapioTeg Oa TIG anavTioEL.

MPOEIAOMOIHZH: EAN AIZOANEXTE AYIOOPIA H
MAPOYZIAZETE ENEITOYXA IATPIKH KATAZTAZH,
ANAZHTHETE IATPIKH BOHOEIA AMEZQX.

A

NPOEIAOMOIHZH: AYTH H MONAAA AEN NPOOPIZETAI NA
XPHZIMOMOIEITAITIA ZQTIKH YNOXTHPIZH. HAIKIQMENOI,
MAIAIATPIKOI H ANAOI AZOENEIZ ANIKANOI NA
TNQZTOMOIHZOYN TYXON AYZOOPIA KATATH XPHIH AYTOY
TOY MHXANHMATOZ MMOPEI NA AMAITOYN NPOZOETH
MAPAKOAOYOHEIH. AZOENEIZ ME MEIQMENH AKOH H/KAI OPATH
MMOPEI NA AMAITOYN BOHOEIA ME THN MAPAKOAOYOHXH TQN
LYNATEPMON.
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Aertovpyia tng £€680v aépa Tou Newlife Elite

1. ABaoTe Kot KoTavooTte OAEG TIG TANPOPOPIES TTOV
mepLEyovTan oty evotnto IIdg va xpnoHonomceTe Tov
GLUTVKVOTY 0ELYOVOV, TOL EYXEPL3iOL Yo TOV achevn
tov NewLife Elite mptv Aertovpynoete ) povada cog.

Inpeiwon: H emhoyn €§080u aépa Tou NewLife Elite empénel m olvdeon
vepehomounTH Xeipog
Eikova 1: Nee
olvieopo

TG pe oparr] T owhijvwon, T BaNBida kat Tov

Eikova 2: BaABida kat ovdeapog mou mepthapPavoval oo Kit e§060u
aépa Ap. mpoiovrog KI365-1:

- BahBida agpa: Ap. mpoidvtog VAOO7-1
« Zveapiog barb e€6dou aépa: Ap. mpoidvtog F0032-1

Inpeiwon: Mmopeite va ouveyioete va happdvere ofuyovo amd m povada
VW xpnotpomolite T emhoyn e€6dov aépa.

Ewoéva 1: Emloyn €680 aépa pe veperomomt xeipdg

BaABida
agpo

| X0VOEGOG
barb e£650v
aépa

Ewova 2

2. Evtoniote tov 6bvdeopo barb ££680v aépa otnv
mpocoyn ™G povadag (Ewova 2). Edv mpokettat va
¥APNOOTOMOEl VEPELOTON TG XEPOG, GLVIEGTE TO Eva
GKPO TNG COANVMONG TAPOYNG CEPE GTOV GUVOEGHO
barb ££660v aépa kot T0 GALO GKPO GTO KATO UEPOS TOV
VEQELOTOUTY).



Inpeiwon: X £§080 aépa Sev mapéxeTal epmoUTIopEVOC jie 0§uydvo
agpac.

Inpeiwon: Ze mepiPalov pe upnhn vypacia i katd ™ Sidpkela
Tapatetapévng mepiddou pn xpriong, avoiéte T PahBida aépa Teheing

(Etkova 3) yia va eKKevOOETE T0 GUOTNHA.

w

. T'epiote 10 KOMEALO TOV VEQPELOTOUTN LE PAPHLOKO
GOUPOVOL L€ TI) GLVTAYOYPAPNGT| TOL YLUTPOV GOG

(T 0dnyieg TApwong, avatpéste oty evoTnTa
Ne@elomomTig He PAPLAKO).

Agrtovpynote ) povada NewLife Elite yio tovAdyiotov
MEVTE ENTA KL GTN GuvEYEW avoi&te ) PaAPida aépa
Teleiog.

>

Ewova 3

W

. Bexwnote ) Oepaneio cog (Avatpéste oTig evoTNTEG
odnydy elomvong pappdkov/Oepaneiog). To pappoko
oV veperomom Oa eivar TdOpa 0paTd G AeTTO
vEpog.*

Otav ohokAnpwOei n Oepaneio, nepiotpéyte ™ PorPida
aépa otn O€on anevepyomoinong.

>

Inpeiwon: 0 pubpioTrg e€odou aépa Tou NewLife Elite eivat
TipopuBuopévog va xopnyei 6 Nitpa avd Aemto (Ipm) ota 12 psig (85 kPa).

7. ATOGUVIEGTE TOV VEPELOTTOUTY KOl TN COAVOOT
TOPOYNG €L amd TOV GOVIEGHO barb e£6d0v aépa.

8. Kabapiote Tov veperomomt. (Avatpé&te otny evotnta
Kobapiopog tov vepehomomn).

* Edv vopilete 01t 0 vepehomomthg dev Aettovpyet 6wotd,
EMKOWVMVIOTE LE TOV TAPOYO TOL £EOMMGHOD GG,

NewlLife Famil

M\ijpwon Tov vepehomonTi pe appaKo

1. ITAOvete T ¥€pia GOG GYOAAGTIKG.

2. XpnoWonooTe 6TayovOLETPO, cUPLYYo 1) GARN
GUGKELT HETPNONG Y10l VOL LETPNGETE TI GMOTH
TOGOTNTA QUPLAKOV, COUPOVO. HE TH GLVTAYOYPaPNoN
TOL Y10TPOV GOC.

Inpeiwon: Xpnotponotrote povo Ty moadtnTa Gappdkou Kat m
ouyvotnTa Bepaneiag mou ouvtayoypdpnoe o ylatpd oag

3. Agaipéote ko EePBMOTE TO KOTEALO QAPULAKOV GTOV
vepeLomomTi| Kot TomoBETGTE TN GLVTAYOYPUPNLEVT
UeTPNUEVT BOOT HEGH GTO KOTEARO PUPHEKOV
(Ewova 4)

4. ZovdéoTe T0 KOTEALO QUPUAKOD GTOV VEQELOTOMTY
KOIL 6T1) GVVEYEL GVVIESTE TO TEpYL0 «TH» 1} TO
£EAPTN IO GTOUATIKNAG TTPOGAPLOYNG GTOV VEQELOTOMTH|
(Ewova 5).

Ewova 5: EEApTNpa GTOHOTIKNG TPOGAPUOYNG VEQELOTOMTY

w

. ZUVO£GTE TO vl GKPO TNG COMVMONG TPOYIG 0EPOL
oToV 6VVEGHO barb £050v aépa kot To GALO GKkpo 6TO
KAT® PEPOG TOV VEPeELoTOMT Kot avoi&te ) BoAPido
aépa teleimng ommg paivetat oty Ewodva 3.

. Zekwnote ) Oepomeia oog. (Avatpééte otny evotnta
0dMNYLOV EGTVONG Pappdkov/Oeparneiog)

[=2)
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08nyiec e1omvoni¢ pappdakov/Bepanciag KaBapiopog Tov vepehomonti
Inpeiwon: Ot akdhouBec 08nyiec yia Ty €10TIvVOR GAPPAKOU GUVIOTWVTAL Inpeiwon: Exteléote Ta Bripata Tkat 2 mapakdtw Hetd amd kdbe
ouviiBug. Edv o ylatpoc 1y o emayyehpariag uyeiag oag 6d¢ £6woe e1d1kéC Bepanceia yia va amotpéyete DPEVON Kat okNjpuvon Tou
0dnyieg, PePatwbeite 611 akohouBeite TIC ouYKeKpIHEVES E1BIKEC 0dnyieC, (QAPHAKOV 0TO E0WTEPIK TWV PEPWV TOU VEQENOTTOINTH.
omwg suvtayoypagrdnkav.
1. Metd omd kabe Oepaneio, omocvvapporoynote
1. Kieiote 10 6T0p0 608 YOp® amd 10 eEGpTHaL T0 GLYKPOTNHO VEPELOTOM T Ko Tepayiov «Tr» 1
GTOUOTIKNG TPOGUPHOYNG, OAAE LMV TO GLYKpOTEiTE pie £&UPTNILOTOG GTOUATIKNG TPOGUPHOYHG.

o d6vtia oo (Ewova 6).

[\5)

. Aparpéote 1| EePOMOTE TO KOTEALO VEPELOTOMTY Kot
Eemhhvete kaOe eEaptnua oYoAAGTIKA pe (E0TO VEPO.

. Mia gopd v nuépa, kabapicte OA ToL HEPN TOL
vepehomomi| (eKTOG OO T GOANVMOY TOPOYNG AEPQ)
He SLGAD L IOV ATOPPVTOVTIKOD 1) GUTOVVIOD GE
(eoto vepd. EemhbveTe GYOMAGTIKG KoL LOVOKEYTE
Oha T puép o€ Eva drdhvpa omd Eva (1) pépog revkon
&18100 ko Tpia (3) puépn vepod yia 30 Aemtd yo
OTOAOLLOVGT).

R

o

Ewova 6: EEGp o 6TOHATIKAG TPOGAPHOYHG

2. IIapte pa apyn, Padid avamvon} Kot GTAHOTHOTE GTO
TELOG NG E16TVONG Yol 1-2 devTeporental, KATOTLY
EKTMVEVGTE OPYEL KOl TEAELWG.

3. ErovoldéBete avtiv ) dwadikacio péypt va
vepelomombei | GuvTayOypoPNHEVT TOGOTNTO.
POPIAKOL 1 VoL TOPELDEL TO GUVTAYOYPAPNLEVO XPOVIKO
Subotnpa Oepomeiag (6moto cupPei TpdTo).

Ewova 7

~

4. Bav 0 yatpog oag 1y 0 smayyehpotiog vyeiog cog . ZemAOveTe GYOAUGTIKG [e (EGTO VEPO YL VUL APOLPEGETE
666 £dmoav 0dnyia va kavete chvtopo Stokeippoto 0 S1ithvpe ATOADHAVOTIG.

avamovong kotd m Sidpketa g Oepaneiog cog, . TomoBetioTe Oha Tar PEPM TOL VEQELOTOMTY ETAVED GE
BePorwbeite 0tL £xete meprotpiyet T ParPido aépa ATOPPOPNTIKO XAPTi 1] GANO ATOPPOPNTIKO VAIKO Y10l VoL
ot 0éon amevepyomoinong. Avtd Oo e€otkovopnoet 1o oteyvacovy ctov aépa. MHN TA XKOYTIIZETE.
QapLoKo cog. . Otov 61eyvdGOVV, GLAGETE TOL LLEPT) TOV VEQELOTOMTY|
og €va Kabapo doyeio 1 TAAGTIKY) GOKOVAA.
Enavarapete v mopandve dtodikacio petd omd ke
Oepamncio/ypron oe acbevn.

NPOZOXH: H opoomovdiaki vopoBeaia (HMA)
A neplopilel Tpv nwAnon i picOwon avtig TG
GUOKEVI|C amo 1) Kat' evToAr ylatpou i} dAAou

delov 0 K mepiBaApng.

w

[=2)

Inpeiwon: MNapatetapévog xpovog Bepanceiag pmopei va umodeikviel
ENATTWHATIKO VEQENOTOINTH. EMKOIVWVITE e Tov Mapoxo Tou
e€omhiopol oag eav mPOKUYEL auTh n Katdotaon.

=~

A POX Y
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YAIKA o€ Aueon N EUHECN EMAPL HE TOV XEIPIOTH

NewlLife Elite:
TepiPAnpa copmvkve .
KoAddio tdong diktoov ..
Diltpo oKoOVIG
Awkomng evepyomoinong/
anevepyomoinong ..

................ Ndov
.ABS/IToAvavOpakikd
Xpopopévog opeiyolikog

Kovuni ptbuong pong.
"E&odog aepiov..........
ExTumopéveg eTIKETES ..

"E&odog aepiov...

NewlLife Intensity 10:

TepipAnpa copmvkve ... Valtra/ABS/molvctupévio
KoA®DS10 TAONG SIKTOOU .. ... PVC
Diktpo ordVNg IMoveotépag
Awkong evepyomoinong/

OTEVEPYOTOINGNG - ....@eppomhacTIKO
POBEG vttt Nawov
PvOon porg ..ABS/TTolvavOpakikd

XpoOHopEVOS 0peiyalkog

EKTUTOUEVEG ETIKETEG . ...

Ka@apiopdg, ppovTtida kat cwotr cuvtipnon

MPOEIAONOIHZH: KAGAPIZTE TO MEPIBAHMA,

TON MINAKA EAETXOY KAI TO KANQAIO PEYMATOX
MONO ME ENA HITI0 OIKIAKO KAGAPIZTIKO OY
AMAQNETE ME YTPAMENO (0XI MOYZKEMENO)
MANI'H ZOOYTTAPI, KAI LTH ZYNEXEIA LTEFNQETE
IKOYMIZONTAZ OAEX TIZ EMIQANEIEE. MHN
EMITPENETE TH AIEIZAYZH OMOIOYAHMOTE YTPOY
ITO EXQTEPIKO TOY ZYMNYKNQTH. AQETE IAIAITEPH
MPOZOXH XTHN E0A0 0=YTONOY MA TH LYNAEZH
THZ KANOYAAX NMPOKEIMENOY NA AIAXQAAIZETE OTI
MAPAMENEI AMAANATMENH AMO ZKONH, NEPO KAI
LOMATIAIA.

A

NepipAnpa

ATIENEPT'OITOIHXTE 1) povada kot amocuviEsTe TV
amd TV TPoPodocia TPV omd omotadmToTe dtadikacio
kabapiopov 1 amoivpoavons. MHN yekalete omevbeiog
670 ££OTEPIKO TEPIPAN L XPNCILOTOWOTE VAL VYPAUEVO
(Ot povoKepEvo) Tavi 1) seovyydapt. Pekdote To Tavi

1| TO GQOVYYAPL HE £Va SIUAVILO NTTLOV OTOPPLTTALVTIKOD
v va kabapicete o mepiPAnpa. Ipoympnote cOpPOVO
e TIG 08N Y{EG TOV KUTAGKEVOGTY TOV KAOOPLETIKOV.

To mepiPAnpa g cvokevng mpénet va kabopiletar To
Ay6TEPO PETAED TMV YPNOTOV.

MPOEIAOMOIHIH: KINAYNOZ HAEKTPOMAH=IAL.
AMENEPTOMOIHETE TH MONAAA KAI ANOZYNAEXTE
TO KANQAIO PEYMATOZ AMO THN HAEKTPIKH
MAPOXH NMPIN TON KAGAPIZMO THZ MONAAAL
MPOKEIMENOY NA AMOOYTETE TYXON
HAEKTPOMAH=IA KAI KINAYNO ETKAYMATQN.
MONO 0 TAPOXOZ TOY EZOMAIZMOY LA 'H ENAX
EIAIKEYMENOZ TEXNIKOZ ZEPBIZ ERITPENETAI NA
AQAIPEZEI TA KANYMMATA 'H NA ZYNTHPHZEI TH
MONAAA.

A

MPOEIAONOIHZH: NPEMEI NA AAMBANETAI MEPIMNA QXTE NA
MH BPAXEI 0 LYMNYKNQTHX 0=YTONOY 'H NA MH AIEIZAYIOYN
YTPA XTH MONAAA. KATI TETOIO MMOPEI NA POKAAEZEI
AYIAEITOYPTIA'H ANENEPTOMOIHZH THZ MONAAAZ, KAOQX KAl
AYZHMENO KINAYNO HAEKTPOMAHZIAZ 'H ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHIH: MH XPHZIMOMOIEITE AAAI, TPAZ0 H POIONTA
ME BAZH NETPEAAIO'H AAAA EYOAEKTA POIONTA ME TA
MAPEAKOMENA NOY OEPOYN 0=YTONO 'H METON LYMMNYKNQTH
0=YTONOY.TO 0=YTONO EMITAXYNEI THN KAYZH TON
EYOAEKTQN OYZIQN.
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MPOEIAOMOIHZH: NPENEI NA XPHZIMOMOIOYNTAI MONO AOZION
"H ANOIOEX ME BAZH TO NEPO MOY EINAI ZYMBATEZ METO
O=YTONO MPIN H KATATH AIAPKEIA THZ 0ZYTONOOEPAMNEIAL.
MOTE MH XPHZIMOMOIEITE BAZEAINH 'H AOZION H ANOIOEX ME
EAAIQAH BAZH TPOKEIMENOY NA AMO®YTETE TON KINAYNO
MYPKATIAL'H ETKAYMATQN.

MPOEIAOMOIHZH: MH XPHZIMOMOIEITE YTPO AMEYOEIAX EMANQ
ITH MONAAA. ENAZ KATAAOTOZ ANEMIOYMHTQN XHMIKQON
OYZIQN NEPINAMBANEI, ANAA OXI TIEPIOPIZTIKA, TA AKOAOYOA:
AAKOOAH KAI NPOIONTA ME BAZH AAKOOAH, ZYMMYKNQMENA
NPOIONTA ME BAZH XAQPIO (XAQPIOYXO AIOYAENIO) KAI
NPOIONTA ME EAAIQAH BAZH (PINE-SOL®, LESTOIL®). AYTA

AEN NPEMEI NA XPHZIMOMOIOYNTAITIATON KAGAPIZMO TOY
MAAZTIKOY MEPIBAHMATOZ TOY ZYMNYKNQTH 0=YTONOY,
KAOQX MMOPEI NA MPOKAAEZOYN ZHMIA ZTO MAAZTIKO THZ
MONAAAE. KAGAPIZTE TO MEPIBAHMA, TON MINAKA EAETXOY
KAITO KANQAIO PEYMATOZ MONO ME ENA HIIO OIKIAKO
KA@APIZTIKO NOY ANAQNETE ME YTPAMENO (OXI MOYZKEMENO)
MANI'HZOOYITAPI, KAI ETH LYNEXEIA ITETNQZTE
ZKOYMIZONTAZ OAEZ TIXZ ENIOANEIEL. MHN ENITPENETE

TH AIEIZAYZH OMOIOYAHMOTE YTPOY XTO EZOTEPIKO THX
IYIKEYHI.

Inpeiwon: MNavra va akohouBeite T 00nyieg TOU KATAOKEVATTH TNG
KavouAag yla owoTi xprion. AVTIKaTaoTieTe TV avaA@otpn Kavouha
OMWC GUVIOTATAL A0 TOV KATAOKEVAOTH TNG KAvoUAag 1y Tov Tdpoyo Tou
eSomhiopol oag. Mpdabeta avahwolpa ivat dlabéotpa amd Tov mapoyo
Tou e§omNiopo0 oag.

Inpeiwon: 0 kataokevaoTng Sev ouvioTd v anooteipwon autol Tou
e§omhiopiol.

Oiktpa

TovAdyiotov pio popd kabe efdopdda, TAOVETE TO GIATPO

KOV3phdv copatdinv e16630v, T0 onoio Ppicketar 6TV
micm mhevpd ™G povadag. O mapoyog 0&vydvov cog

umopel va sog cvpfovievoet va to kabopilete cuyvotepa,

avahoyo pe i cuvOnKeg Aettovpyiag. AkolovOnote
avTd ToL fYpoTe Yo Tov 60oTd Kabuplopd Tov eidtpov
EL00YMYNG OEPOL:

Inpeiwon: Mn Aettoupyeite T povada xwpic va eivat tomoBetnjiévo To
oiktpo xovdpwv swpatdiwv £16050u.

—

. Aparpéote to piktpo kot TAOVETE T0 o€ LE0TO dLdAv oL
GATOLVIOD KL VEPOL.

. Eemldvete 10 QIALTPO TEAEIOG KOl 0PULPESTE TO
TMEPIGOI0 VEPO [UE UI0L LLOAOKT), OTOPPOPTIKY) TETGETAL.

5]

BePawwbeite 611 10 piktpo eivan teleimg oteyvo TPV TO

ENAVOTONODETHOETE.
. Emavatomofetote 1o oteyvo @iltpo.

(%)

Epedpikn mapoyn o§uyovou

O mapoyog Tov £EO0TMGHOV GOG HTOPEL VO GUGTHGEL
e GAAN Iy cupmAnpopatiking o&uyovolepaneiog
GE TEPIMTMOT TTOL VIAPYEL UNYavIKY PAGRN 7 Stokomn
pedpoToc.
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MPOZOXH: 0 KaTacKEVAGTIIC CUVIOTA pia
€VOANAKTIKI} TyT) GUPMANpWpATIKOY 0§uyovou

0 MEPiMTWON S1aKoM pEUATOC, KATAOTAGNG
cuvayeppou 1j pnxavikiic PAapng. ZupPovhevteite
TOV Yiatpo 1j Tov mdpoyo tou £§omhiopo0 yia Tov Tomo
TOU €PEGPIKOY GUOTIHATOC TTOU AMaITETAL

AN

MPOZOXH: Eivan moA0 onpavTiké va emhéyete povo 1o
ouvtayoypagnpévo ninedo ouydvou. Mnv aAAdlere tyv emhoyn
oG eKTOC £dv oag To umédei€e aderovyog KAVIKAG yatpog.

MPOZOXH: 0 oupmukvwTiig 0§UYOVOU PTopEi va XpnotpomotEiTat
Kavd T S1dpketa Tou Unvou umd T Kabodiiynon adetovyou
KAWIKoU yiatpou.

Avtikatdotaon ¢ kavoulag

TTavto vo axorovbeite TIg 0dMYieg TOL KATAGKEVAOTH TNG
KAVOLLOG Y10 6OGTI ¥PHON. AVTIKOTAGTAGTE TN PVIKT
Kavovka 1 T coMVOon 0£LYOVOL OTMG GLVIGTATOL OO
TOV KOTOGKEVOOTH THG KAVOLAS 1] TOV Tapoyo 0&uydvou
cag. O yrpdg 1 o Tapoyog 0&vydvov cag Ho cog
Topacyovy 0dnyieg kKabapiopod Kot avTKaTdoTaong.

Emmhéov avardoipa yuo avtikatdotaon givar Stabéoia
UEG® TOV TOPOXOL 0EVLYOVOL GOG.
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Kataotdosig cuvayeppou

‘O)ot ot Guvayeppoi ivat GuVAYEPIOL YOUNANG TPOTEPALOTNTAS.

Tuvayeppog Ymodekvoel Evépyela
Kitpwvn huyvia yevikri Suokermoupyiag Yynq mieon de€apevic Miaopahiote 611 T0 poOYETPO Eivat avoyT o ENdXI0TO PUBO pori¢
mpoidvroc H xapni mieon 1} upnAotepo. Ataogpahiote 6Tt N kdvoula dev £xel ouaTpagei i
Kat Staheinwv nxnTIkag ouvayeppo | deapeviic mpoidvtog H ppdet. Apaipéote omoteadmote ouokevéc ouvdéovtat kaBodikd g
uPnhr Beppokpacia ouoKevri €6000U TN ouokevri¢. Alao@aioTe 6Tt 1) UOKELT €€l TOUAAYI0TOV
'H amouoia pori¢ (povd podpetpo | 30 cm (12 in) eAelBepo xwpo o€ ONeC TIC MAEUPEC Kal oL EigodoL
10 LPM pévo) dev ppdacovtar. Alaopahiote 61t To @iktpo xovdpav swpatidiny

€l0060u €ivat kaBapo kat dev eival ppaypévo. Alaopahiote 6T
Hovada Bpioketat evdg Tou upoug Beppokpaaiag Aetroupyiag. Edv
0 POBANHa EMYLEVEL, EMKOWWVIOTE He Tov TIdpoyo Tou e€omNiopol

yia oéppic.
Kitpwn Auyvia ouotipatog Xapnhn ouykévtpwon o&uydvou Emikowwvnote jie Tov mapoxo Tou e§omiopiol yia o¢ppig.
mapakolouBnang ofuyévou ‘ 2xa
dlaheimwv nynTIkdg ouvayeppog
Kitpn Auyvia Stakomig pedpatog Nakomn pevpatog Naogaiote 6Tt 1) oUOKeLN ival oLVSESENEVN O YVWOTH, NETOUPYIKT
) ) napoyl. Alaoaliote 61 0 SlakomTng Tou aoparelodIakomT eivat
= KU BlaAefQY nyTKOC Teopévog mpog Ta péoa. Edv To mpoPAnpa empiével, € 10TE e

ouvayepuos oV Tdpoxo Tou e§omNiopoU yia o€ppig.

AvTtipeTwmion mPoBAnHATWY

Edv o cvpmukvetig o&uydvov NewLife dev Aettovpyel cwotd, avatpééte 6To dLiypapLiio 0TI ENOHEVES GEABES Y10l TIG
mOavEg atieg kot AGeLS Kat, £qv ypetdletal, cupfovievteite Tov Tapoyo Tov eEOTMGHOD Gag.

Edv dev pumopeite vo omoKoTaoTGETE TN AELTOVPYIO TNG HOVASAG, GUVIESTE TN PVIKT KAVOLAL, TN HAGKO TPOCHTOV
1 GAG TOPEAKOUEVO GE LLOL EPESPIKT] GUUTANPOUATIKY TOPOYT 0ELYOVOL.

Inpeiwon: Mnv emyeiproete omoladrimote epyacia ouvApnong ektoc amé Tiq mavég Aioeg mou mapatieval ato mapdv eyyelpidio.

Inpeiwon: Mpokeyévou va amoguyeTe Ty akdpwon Tne eyyonang, akohouBeite Aeg Tic 0dnyieg Tou kataokevaoT.

MpopAnpa MBavi arvia Noon

H povada dev Aertoupyei. Katdotaon To kahwd1o pedpatog dev éxel ouvoeDel ENéy&te to Buopia Tou Kahwdiou pelpatog ot mapoyr peupatog

Slakom¢ pebpatog mpokahei v 0€ Tapoy pebpaToC. Yl 0woTH oUvoEn.

pyomoinon nxnTikob suvayeppo . , , . L ) , )

Dev umapyet 1oxu¢ ot mapoxn ENéy€te v mmyn 1ox0oc, Tov mtoiio Slakomn, T acpalela,
pelpatoc. 1} Tov a0@ahe1081akomTn T NAEKTPIKIG EykataoTaong.
‘Exet evepyomonBei 0 aopahetodiakomng | E 0TE e Tov Aoy Tou eomNiopoy oag yia aéppIC.
KUKAGHATOG TOU GUHTIUKVWTT} 0§UY6VOU.
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Meptopiapévn por} 0§uyovou.

AkdBaptn i paypévn @Lahn vypavtipa.

Agaipéote T g1aAn vypavtripa (edv xpnotpomoleital) ané
v €§od0 o&uyovou. Edv 1 por amokataotabei, kabapiote i
QVTIKATAOTIOTE € il véa GLAAN vypavTrpa.

EXattwpatiki pviki kdvoula,

paoka mpoowymou, kabetipag fj/kat
owhijvag xopAynang o§uyovou 1j a\ho
TapeNKpievo.

Agaipéote T piki kAvouha, T pdoka mpoowrou 1y AMa
napehkdpeva amd T owhijvwan ofuydvou. Eav anokataotalei
1) 0WOTH PON}, QVTIKATAGTAGTE € VE PIVIKT KAVOUMd, pdoka
Tpoc@ou 1 AMa mapeAkopeva.

AMn Stappon 1 meptoptopac.

A se

™ wAivwen xoprynang oty éodo ouydvou
(mpoooyn g povadac). Edv amokatactabei n owoth por,
e\éyETe T 6wAVwON 0§uy6VoU yia GUOTPOPEC I} Ep@PAtELC.
AvtikataoToTe edv eival anapaitnto.

Emikovwvnote jie Tov mapoxo Tou eomiopol oag.

TUPTUKVWHEVT UYpasia GUYKEVTpWVETAL
ot owhijvwon oguyovou tav
XPNOIHOMOLEITE TN YLAAN LypavTrpa.

H povada dev éxet Tov katdMnho
€§aeplopo. Auénuévn Beppokpacia
ettoupyiag.

BeBatwbeite 011 n povdda eival tomoBetnpiévn pakpid amo
Kouprivec, aepdBeppa, Oeppavtnpe kai {akia. BeBaiwbeite
o1 TomoBeteite T povada état wote ONeg ot Mheupé Bpiokovtat
o€ andotaon Touhdytotov 30,5 cm (12 in) amd Tov Toixo f} Ao
€umod1o. Mnv TomoBeteite T povdda oe meplopiopévo xwpo.

Agnote T 6wAVwon 0§uy6VoU Va OTEYVWOEL I} VTIKATAOTI0TE
Je véa owhivwon. Enavaminpaote T @iaAn uypavtiipa pe KPYO
vepd. MHN KANETE YTEPMIAHPQZH.

Hyei Staheinwv ouvayeppog.

Avoherroupyia Tou eomhiopiov.

©éote Tov taxdmm Aerroupyiag 1/0 ot Béon O, xpnotponotiote
NV eQedpIKI) Tapoxr 0§uyovou 0ag Kal EMKOWWVATTE i€ ToV
Tdpoyo Tou e§omAiopoL 0ag apéow.

H Owoyéveta NewLife epgavilet

Avarpééte otov mivaka «Kataotdoeg

ouvayeppo kat mapdyet Slahei
NXNTIKO orjpiaL.

YePHt

Avatpé€te otov mivaka «Kataotdoeig ouvayeppo».

0 oupmukvwTric 0§uyovou Sev

Nev éyet ouvebei oe €wTepIKn

Tpopodotiate T povada péow mapoyrc.

EvepyomoteiTal TPogodosta Naopahiote 0Tt 01 €§WTEPIKEC OUVOETELG €ival ao@aeic.
Tevikr Suo ia.
vk duoletioupyia Emkowwvnote pe Tov mapoyo Tou e§omhiopol oag kat aMaéte oe
L d\An mmyi o€uydvou omug eivat anapaitto.
'ONa ta d\a mpopjata. B¢ote Tov akomn Aetroupyiag I/0 atn B¢on 0, xpnotponoiote

TV EPESPIKI TaPOYT 0§UYOVOU 0ag Kal EMIKOIVWVIOTE IE TOV
TIapoxo Tov E§0MNIOHOU 6aC APEOWG.
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T cwoth amddoom Kot 6oPAreLd, XPNGULOTOEITE LOVO
QTG TOL TOPATIOEUEVE TAPELKOUEVO. TOV TOPEYOVTOL OO
mv CAIRE péow tov mapdyov o&uydvov cac. H ypnon
TOPEAKOUEVOVY TTOV dev Tapatifevtol Topakdte Oo
UTOPOVGE VO, ETNPEAGEL OPYNTIKG TV 0d306M 1/Kot
acQaren TOV GVPTLKVOTH. Ta akdAovBa Taperkdpeva
XOPNYNONG 0ELYOVOL GUVIGTOVTOL YOl YPTOT| LE TOV
cupmukveot) o&uydvov NewLife.

Tumka mapehkopeva Okoyéverac Newlife

Pwikij kdvouha pe owhivwon 2,1 pétpa CU002-1
(7 mod1a) (6 LPM péyioto)
Mpogappoyéag e€650u o€uydvou F0025-1

Mdoka mpoowmou pe owhivwon 2,1 pétpa MS013-1
(7m6d1a) (10 LPM péyioto)*

Enéktaon mpooappoyéa vypavtripa HU002-1
O1d\n vypavrpa yia ta povtéla Elite HU003-1
(6-15LPM)

O1dAn vypavtripa yia ta povréha Intensity HU014-1
(6-15LPM)

SureFlow FMO069

*H pdoka mposwmou mpémel va xpnotpomoleitat povo pe Ta povréha Newlife
Intensity 10.

Inueiwon: Mmopeiva eivat Slabéotyec mpooBeteg emhoyéc yla kahwdia
TPOPOSOTIag EIGIKG yla TN XWPA OTIC MEPITTWOELC TTOU AVAPEPOVTAL
napandvw. Emkovwviiote pe v CAIRE 1y pe Tov idpoyo o§uyovou aag edv
Xpetaletarva mapayyeilete evaMakTikég emhoyéc.

A

NPOEIAOMOIHEH: O ETKYEZ KAl OHAAZOYZEX
TYNAIKEZ AEN NPEMEI NA XPHZIMOMOIOYN
TAMAPEAKOMENA NOY ZYNIZTONTAI ZE AYTO
TO ETXEIPIAIO0, KAOQX MMOPEI NA NEPIEXOYN
OOAAIKEZ OYZIEL.
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AoKIpéG NAeKTpopayvnTIKEG cupBatotnrag (EMC)

O wtpoTevoLoyIKog eEOTMOUOG ypetdleTal kS TPoPLAGEELS 6oV apopd TV EMC kot ) eykatdotoon kot n
Aetrtovpyio Tov TPETEL vaL YivovTal GOpQVa. [e Tig TAnpopopieg EMC mov Tapéyovtatl o€ quthyv TV EVOTNTO.

08nyia kat SAAwON TOV KATAOKEVAGTI — NAEKTPOHAYVNTIKEG EKITOPMEC

To NewLife mpoopiCetat yia xprjon oto nAektpopayvntikd mepiaNhov mou mpoadiopiletat mapakdtw. 0 ayopaoti i o xprotng tou NewLife Ba mpénetva
Slaopahioet 6T T0 0UOTHHA {ta1 o¢ avahoyo mepiBaihov.

APTIOH

Dok eKmopmwv Tuppopeuwon HAektpopayvntiké mepipalhov — odnyieg
EKmopméc padioouyvotiitay (RF) ‘ To NewLife',\r 10y 'Vzvz'pyzla pad : XVOTATWV pév? Vl(‘1 mv zogrzplxn’)\moupvia’
CSPRT1 Opada 1 TOU. ZUVEMG)G, 01 EKMOPMES padloouyvVoTATWY TNG BUOKeLNC eivat ToAD xapnAéc kat dev eivat

mBavo va mpokahéaouv mapepPor o€ kovTivo nAekTpovIko e§omMopo.

Exmopnéc padtoouyvotitwv (RF)

PR 1T Katnyopia B
- - To NewLife €ivat katdMno yia xprion o 6houg Toug x@poug, supmephapBavopévay
Fg‘gg:lg;; “3"20""(“"' SUHHOPGVETAl TWV OIKIAKGY EYKATAOTAGEWY Kal eKEiVwy Tou eivat aneuBeiag ouvSedepévot ato Spocto
o diktuo mapoxn¢ xapniig Tdeng, mou TpopodoTei KTipia mou xpnaiomolodvTal yia
Miakupdvoei Taong/exmopmég 0IKlaKoUg aKomoug.
avaapmig Juppop@veTal
IEC61000-3-3
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008nyiec kat 5RAWON KATAGKEVAOTH — NAEKTPOPAYVNTIKI ATPWOia

To NewLife mpoopiletat yia xprion oto nhextpopayvntikd mepipatov mou mpoadiopiletat mapakdtew. O ayopaotric i 0 xpriotng Tou NewLife Oa mpénetva

\ioet 6Tt To ovoTN

APTIOTH

{ta1 o€ avahoyo mepiBaMov.

Dok atpwoiag Eninedo dokiprig IEC 60601 Eninedo ouppoppwong HAextpopayvntiké mepiBahhov — odnyieg
: Ta 8ameda Ba mpémet va €ivat Kataokevaopéva ano

Hh\ektpopayvntikd , ,
nsplBngt)vv—noényisc 6 kV enagn +6kV emagiy &0ho, Tmuyévm i szuulxé{ IT)\GK'iél(L Eav Iq 6dn56f1 eival

+8KV agpag +8 KV agpag EMOTPWHIEVa i 0UVBETIKG UNIKG, 1) OXETIKI Lypacia
IEC 61000-4-2 npémel va eivat touhayotov 30%.

' , ﬂ' kV yia ypappéc tpogodosiag +2KV i yoayéc
Tayela nhektpIkn peopatoc Tpogodosiac pevpiatog H modTnTa Twv Kupiwv ypapyav tpogodooiac mpénet
ndpodoc/pum va givat 10o80vapn pe auTr evog TUMKO EUmopiKol 1y
IEC61000-4-4 1KV yia ypappéc e106500/ ) VoOOKOpElakoD mepiBaMovTog.
i Nev 1oy0el
£§000u
" +1kV ypappi(éc) mpog

Yréptaon +1kVypappn(éc) mpog vpﬂuul)]’(')é(')m ° H motdtnTa Twv Kupinv ypappwv tpogodociag mpémet

Ypapy(éc) » va givat 1l0od0vapn Pe auti evog TUmKoD epmopikol 1y
IEC 61000-4-5 +2 KV ypappii(éc) mpog

+2 kV ypaypn (éc) mpog yeiwon

ypaypi(éq)

voooKopielakol mepiBatovog.

<5%U, <5%U,

(>95% mtwon ot U,) (>95% mwon oty U,)

y1a. 0,5 Kikho y1a 0,5 Kokho

40% U, 40%U,

(60% maon oty U) (60% m@on oty U ) H motdtnTa Twv Kupiev ypappwv tpogodooiac mpémet
Mtwoei Taong, o0vTopeg . ik ) ! va givat 100d0vayn Pe auTr evog TUMIKOY EUMopIKOU
Siakoméq kat Stakupdvogi | V' 5 koKhoug yia 5 kokhoug 1) vogokopietakou mepipaovtog. Edv o xprotng g
TA0NG OTIC YPAppES Owoyévelag NewLife amarrei ouven Aertoupyia katd
napoy1i¢ 1pogodooiag 70% U 70% U dud 6 DV pedpaTog, Tal n Ipogodoai
€loodov [EC 61000-4-11 . ! ) ) ! ) Tou NewLife va yivetat am6 tpopodotiké adidhetmng

(30% mtwon ot U,) (30% maan oy U,) Nerroupyiag (UPS)  pmarapia.

yia 25 kokhoug yia 25 kokhoug

<5%U; <5%U,

(>95% mtwon oty U)) (>95% mwon oty U,)

yla 5 Seutepodenta yla 5 Sevtepohenta
e
ougvoTnTag 1oxuog 3A/m 3A/m P Xdpaxmp puac fI6

(50/60 Hz) IEC 61000-4-8

TonoBeaiag og €va TUTIIKO EUMOPIKO ) VOGOKOHELAKD
iepIPaMov.

THMEIQZH U, €ivatn taon kptag mapoyric tdong uktiou (AC) mpw T epappoyr} Tou emnéSou eAéyyou.
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008nyicc kat SAWON KATAOKEVAGTI) — NAEKTPOPAYVATIKI ATPpWGia

To NewLife mpoopiletat yia xprion oto nhextpopayvntikd mepipatov mou mpoadiopiletat mapakdtew. O ayopaotric i 0 xpriotng Tou NewLife Oa mpénetva

\ioet 6T1 To 0UOTNLa XPN 0L {ta1 o€ avahoyo mepiBaMov.
Dok atpwoiag Eminedo dokprg IEC 60601 Eninedo ouppoppwong HAektpopayvntiko mepiBahhov — odnyieg
Aydpeveg 3Vrms 3Vrms 0 popnToc Kat KvnTog eEomIoHOG EMKoVwViag
padloovyvoTnTEC 150 kHz éc 80 MHz padioovyvotrtwy dev Ba mpémel va xpnotponoteitat
1EC61000-4-6 Kovd o€ omotodrimote Tprjua tou NewLife,

pnephapBavopévwy Twv kakwdiw Tou, Kat
OUYKEKpIjIEva O€ amdaTaon PikpoTepn amo

3V/m 3V/m GUVIOTWEVN amdaTaon Slaywplopol mou umohoyiletat
‘ an6 v €iowon n omoia 10YVEL yia T GUXVOTITA TOU
Exmepnopeveg 80 MHz g 2,5 MHz . ngﬂ nn UELYLa TN ouyvoTH
padloovyvoTnTEC uro.
IEC 61000-4-3

TuvioTaevn anéotaon Slaywplopol

d=12VP
d = 1,2\P an6 80 MHz éug 800 MHz
d = 1,2\ P a6 800 MHz éu¢ 0,5 Gz

omou P givat n péyiotn TR 10xVog £650L Tou MopMoU
¢ watt (W) o0ppwva pe Tov KaTaokeuaoTr Tou Mopmou
Kat d €ival n 0uvioT@pEVN EvBIdpEON AMOOTAON OF
pétpa (m).

H1ox0¢ mediov amd otaBepou mopmolg
padtoouyvotritwy, omwg kaBopiletat amd pia
NAEKTPOHAYVNTIKI) HENETN TOU XWPOU,* péMeL va eival
XapnAétepn and To eminedo oUPPOPPWONG 0€ KABe
€0pog ouyvotiTwv.

Evdéyetatva epgaviotei mapepPolr ato mepipalhov
€§om\iojiol Tou emonpaivetal ie 1o akohouBo

a0pBolo: @.))
(.)

THMEIQZH 1 Zta 80 MHz kat ta 800 MHz, 10xUe! To uYn\dTeO EUPOC CUXVOTATWV.

THMEIQXH 2 Autéc ot 0dnyiec pmopei va pnv toxbouv oe Oheg Ti kataotdoeic. H d1ddoon Twv nheKTpopayvnTiK®V Kupdtwy emnpeddetat amd v anoppognon
Kat v avtavakhaon amo dopéc, avikeipeva kal avlpamoug.

“H 1ox0¢ mediou amd atabepou¢ mopmouc, dmwg otabpoi faong yia padlothépwva (kivnta/acvppata) Kat emiyela KT padiopwva, EPACITEXVIKEC
PABOPWVIKEC EKTTOMTEC, padlopwVIKEC avapeTadooels AM kat FM, kaBag kat theomikéc avapetadooeig, dev pmopei va mpoBhepBei Oewpnika pe akpiBeta.
Ta va agohoynoete To nhektpopayvntikd mepipathov Aoyw Twv otabepdv mopmav padiosuyvotitwy, Ba mpémet va e§etdletal To evdexopievo Stepedvnong g
B¢ang. Edv n évaon mediov mou petpdrat otn Béon oy omoia xpnotpomoieital n Okoyévela NewLife umepBaivet o mapandve woylov eninedo GUpHOPPWONG
padioovyvotrtwy, To NewLife Oa mpénet va mapakoloudnOei mpokeipévou va emahnBeutei n kavoviki Aertoupyia tou. Edv mapatnpnBei pn kavovikr amddoon,
evbéyetatva anarrodvrat mpooBeta pétpa, omwe n alayr mposavatohiopol i Béang T Otkoyévelag NewLife.

# 310 €6pog ouyvotTwy 150 kHz £w¢ 80 MHz, 1 oxi¢ meiov mpénet va eivat pikpotepn amd 3 V/m.

I 312-ELL Ap. mpoidvtoc MN239-C4 E | Eyxelpidio xpriotn



NewlLife Famil

LuvioTOpEVEC amooTAGEL SlaywpLopol petald @opnTol Kat Kivntol e§omAiopou emKowwviag

padiocuyvotHTwV Kat Twv povadwv NewlLife

To NewLife mpoopiletat yia prion oe n\ektpopayvntikd mepiBaMov e eNeyyopeves dlatapayéc aktivoolovpevwy padioouyvotrtwy. 0 meGTNG i 0 XproTng
Tou NewLife pmopei va amotpé et i nAextpopayvntikés mapepBoléc Slatnpavag pia eAdyiotn amdataon petagl Tou QopnTol Kat Kvntol eomNiojiod
EMKOVWVIGY padloouyvotijtwy (mopmoi) kat Tou NewLife 6mwe ouvioTdTal mapakdtw, GOPQWVA e T PEYIOTY Lox0 £6080U TOU £EOMAIGHOU EMKOIVWVIGV.

OvopacTIKR TIHA PéyioTng Anootaon SlaXwpiopol avdhoya e T GUXVOTNTA TOV OO
10x00¢ £€680V TOL OO (m)
150 kHz éw¢ 80 MHz 80 MHz £w¢ 800 MHz 800 MHz éw¢ 2,5 GHz
w d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1.2 1,2 23
10 38 38 73
100 12 12 23

T mopmoUg e ovopaoTIki péylot 10 e€650u mou dev mapatiBetar napandvw, n suvieTwpevn anéotaon dlaywpiopot d oe pétpa (m) pmopei va
TipoodloploTei pie xprion T eiowong mov epappoleTat aTn ouyvoTNTA TOU TopMoU, Omou P ival n péylotn Tipr 1oxvog e€650u Tou mopmol ot watt (W),

O0HQWVA € TOV KATAOKEVAOTH| TOU TOpTOU.

THMEIQZH 1 Zta 80 MHz kat 800 MHz, oyt n andataon Staywpiopou yia 10 uPnAdTePO 0pOG GUKVOTHTWY.
THMEIQXH 2 Autéc ot 0dnyieg pmopei va pnv toxbouv oe Oheg Ti kataotdoeic. H S1ddoon Twv nheKtpopayvnTiK®V Kupdtwy emnpeddetat amd v anoppdgnon

Ka v avtavakhaon amo dopéc, avikeipeva kai avlpamoug.

Ta&wopnon

TYmog npoctaciog amd nrektpomnéio:

Koatnyopia I H npoctacio amd niektporinéio
emTuyydveton amd ™ SN povoon.
Aev amatteiton TPOGTATEVTIKY Yelwon 1
e&aptnon omod Tig GLVONKES EYKATAGTOONG.

Babpog mpootaciog and niektponin&io:
Tomov BF E&onAopog mov mapéyet £vov GUYKEKPLUEVO
Babuod mpostaciog and niektporinéio 6oV apopd
1) to empendpevo pedpa dtappong,
2) v a&lomotio TG GVVOESTG TPOGTATEVTIKNG
yelwong (av vdpye).
Aev mpoopiletar yio Gpeon kopdokn EQappoyn.

Babpog mpostaciog and emPrapn icodo vepod:
E&omhopog pe mpootacio and kahetn ntdon
otaydvov — IP21.

TIpootacio and v £icodo otepedv EEvarv
AVTIKEWHEVOVY SIOUETPOV LeyordTEPNG TV 12,5 mm
Kot Tpootasio omd Ty KGBetn TTOCN GTUYOVEV
vePOL.

Emrpenopevn pédodog kaboupiopon kot eEAEYXoL Tmv
romEemv:
TMopakarovpe avaTpéEte 6TV EVOTNTO
cuvtpnong ota eyxepidia oépPig tov NewLife.

Babpog ac@areng mg pupproyng vrd vy mapovsio
£0PLEKTOV ovoUsONTIKOV aepimv:
E&omhiopog mov dev eivat katdAAnAog yla TéTot
£QAPLOYN.

Tpomog Aertovpyiog:
Zvveyng Aertovpyia.

H CAIRE kau 1 CAIRE Inc. eivar orjpiata katateBévra e CAIRE Inc. EmokegBeite m 10tooehida pag mapaxdtw
yia pia mpn AioTa epmopikmV onpdTwy.
Eymopikd orpata: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. H CAIRE Inc. Siatnpei to Sikaiwpa va lakoye ta mpoiovia g, 1 va al\dgettig
TIpé, Ta uNikd, Tov omNIopo, TV TIOLOTNTA, TIG TEPIYPAPEC, TI Mpodlaypagég fi/kat Ti¢ Sladikaoieq yia ta
TipoidvTa TG avd moa Ty wpic TponyoUpEvn E150MoinN Kal Xwpis MEPAITEPW UMOXPEWON T} OUVEMELD.
‘Oha Ta Sikadpata mou & pép pTd oTo Mapov diatnpov

v nepimtwon.

6 T eTaipeia pag, avaloya pe
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Kullanici Kontrolleri ve Sistem Durumu Gostergeleri

150 7000; Ekipmanda kullanilacak grafik sembolleri - Dizin ve

Tibbi cihazlara iligkin Konsey Direktifi 93/42/EEC

Depolama veya ¢aligma sicakligi araligi.
0632 say1li yonetmelik

ozet
EC|REP| | Avrupa Toplulugundaki yetkili temsilci
Calistirmadan 6nce kullanicr el kitabint Uriine 6zgii cihaz tanimlayict (UDI)
okuyun. 1641 sayili yonetmelik etiketi {izerinde CE #### sembolii varsa,
c € cihaz t1bbi cihazlarla ilgili 93/42 / EEC
HE#H Direktifinin gerekliliklerine uygundur.

CE #### sembolii onaylanmis kurulus
numarasini gosterir.

Dahili Semboller

Depolama nem araligi.
2620 say1li yonetmelik

®

Yanicit malzemeler, yag ve gresten uzak
tutun.

DB > =

Atmosfer basinci sinirlamasi.
2621 say1li yonetmelik

Yagmurdan koruyun, kuru tutun.
0626 say1li yonetmelik

GueaBeccal sy
Eiiitdit

Tibbi elektrikli ekipmanlara

yonelik CAN/CSA C22.2 No. 60601-1-14
i¢in giivenlik ajansi. Hem ABD hem

de Kanada piyasalari i¢gin ilgili ABD

ve Kanada standartlarina uygun olarak
onaylanmustir.

Ureticinin adi ve adresi. 3082 sayili
yonetmelik

> )

Dikkatli olun, tirlinle verilen belgelere
bakin. 0434 A say1il1 yonetmelik

Pargalarma ayirmayin.

e
m
a1

Katalog Numarasi. 2493 sayili yonetmelik

X

Cihaz alarm panelinde goriindiigiinde,
harici gii¢ kesintisinin ger¢eklestigini
gosterir.

Seri Numarasi. 2498 sayili yonetmelik

Ust kismidir. 0623 sayili yonetmelik

}

2

Cihaz alarm panelinde goriindiigiinde,
cihaz ¢ikisindaki oksijen yogunlugunun
diigiik oldugunu gosterir.

Dikkat, kirilir. 0621 sayili yonetmelik

ACIK (gli¢ anahtart agik)

=

Belirtilen sayinin tizerinde istiflemeyin.
2403 say1li yonetmelik

KAPALI (gii¢ anahtari kapalr)

150 7010: Grafik sembolleri - Giivenlik renkleri ve giivenlik
isaretleri - Kayith giivenlik isaretleri

o
I
0

il

Uretim Tarihi

Kullanim kilavuzunun okunmast
gereklidir. M002 say1li yonetmelik

(]

Sinif IT ekipman

21(FR801.15:

Federal Diizenlemeler Kanunu Baslik 21

Agik alev, yangin ve kivilcimdan uzak
tutun. Yakininda agik alev kaynagi
bulundurmak ve sigara igmek yasaktir.
P003 sayili yonetmelik

RX ONLY

Federal yasalar, bu cihazin yalnizca bir
hekim tarafindan veya hekimin talimatiyla
satilmasin gerekli kilar.

Unitenin yakinindayken veya iiniteyi
calistirirken sigara igmeyin.
P002 sayil1 yonetmelik

IEC60601-1: Tibbi elektrikli ekipman Bdliim 1 Temel giivenlik ve
temel performans icin genel gereksinimler

IP21

Damlamaya Kars1 Korumali Ekipman -
P21

BF Tipi uygulamali parga (elektrik
¢arpmasina karsi koruma derecesi).
5333 sayili yonetmelik

PR ®O

Uyar1. WO001 say1l1 yonetmelik
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Konsey Direktifi 2012/19/EU: atik elektrikli ve elektronik
ekipmanlar (WEEE)

Bu sembol, ekipmanin sahiplerine kullanim
omrii sonunda ekipmani Atik Elektrikli ve
Elektronik Ekipmanlar (WEEE) Direktifine
uygun olarak bir geri doniisiim tesisine iade
etmelerini hatirlatmaya yoneliktir.
Uriinlerimiz, Tehlikeli Maddelerin
Kisitlanmasi (RoHS) direktifine uyar. Eser
miktardan fazla kursun veya bagka tehlikeli
malzeme icermezler.

WEEE
—

Bu iiriin, ABD’de ve tiim diinyada gegerli bir veya daha
fazla patent kapsaminda olabilir. Gegerli patentlerin
listesini gérmek icin litfen agsagidaki web sitemizi ziyaret
edin. Pat.: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewlLife® Oksijen Yogunlastirici

Bu Kullanici El Kitabi, NewLife Oksijen Yogunlastirici (5
litrelik ve 10 litrelik modeller) hakkinda bilgi edinmenizi
saglayacaktir. Unitenizi ¢alistirmadan 6nce bu el kitabinda
bulunan tiim bilgileri okuyup anladiginizdan emin

olun. Herhangi bir sorunuz olmasi halinde, Ekipman
Saglayiciniz sorularinizi memnuniyetle yanitlayacaktir.

Oksijen Yogunlastirici Nedir?

Soludugumuz hava yaklasik %21 oksijen, %78 azot ve
%] oraninda diger gazlardan olusur. NewLife oksijen
yogunlastiricida oda havasi, hava girisleri aracihigiyla
makineye ¢ekilir. Hava daha sonra molekiiler elek ad1
verilen tutucu bir maddeden geg¢irilir. Bu madde, oksijeni
azottan ayirir ve yalnizca oksijenin gegmesine izin verir.
Bunun sonucunda, kullaniciya yiiksek yogunlukta oksijen
akist saglanir.

Not: Oksijen Yogunlagtinci tinitenizi kullanirken odadaki oksijenin tiikenme
tehlikesi asla s6z konusu degildir.

Hekiminiz Neden Oksijen Recete
Etti?

Birgok kisi ¢esitli kalp, akciger ve diger solunum
hastaliklarindan sikayetcidir. Bu tiir hastaliklardan
sikayet¢i olan ¢ok sayida kisi evde, seyahat sirasinda veya
evin disinda giindelik faaliyetlere katilirken ek oksijen
terapisinin faydasini gorebilir.

Oksijen, soludugumuz oda havasinin %21'ini olusturan
bir gazdir. Viicudumuzun diizgiin sekilde ¢aligmast

icin diizenli bir sekilde oksijen almaya ihtiyaci vardir.
Hekiminiz, solunum durumunuza fayda saglamast i¢in bir
akist veya ayari recete etmistir.

Oksijen bagimhilik yapmayan bir ilag olsa da

onaysiz oksijen tedavisi tehlikeli olabilir. Bu oksijen
yogunlastiricty1 kullanmadan 6nce hekime danigmaniz
gerekir. Oksijen ekipmaninizi saglayan Ekipman
Saglayicisi, regete edilen akis hizinin nasil ayarlanacagini
gosterecektir.
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UYARI: EVDE YA DA OKSIJENIN KULLANILDIGI
HERHANGI BiR YERDE HER ZAMAN "SIGARA
iCILMEZ - OKSIJEN KAYNAGI" BENZERI LEVHALAR
BULUNMALIDIR. KULLANICILAR VE BAKICILARI,
TIBBI OKSIJENIN BULUNDUGU ORTAMDA VEYA
KULLANILMASI SIRASINDA SIGARA ICMENIN
TEHLIKELER| HAKKINDA BiLGi SAHIBI OLMALIDIR.

A

UYARI: BU CIHAZLA CIDDI BIR OLAY OLMASI
DURUMUNDA, KULLANICI OLAYI DERHAL
SAGLAYICIVA VE / VEYA URETICIYE BILDIRMELIDIR.
CIDDI BIR OLAY, OLAYIN TEKRARLANMASI
DURUMUNDA YARALANMA, GLUM VEYA YARALANMA
/OLUME NEDEN OLMA POTANSIVELI OLARAK
TANIMLANIR. KULLANICI AYRICA OLAYI, OLAYIN
MEYDANA GELDIGI ULKEDEKI YETKILI MAKAMA
RAPOR EDEBILIR.

A

DIKKAT: Uretici, elektrik kesintisi, alarm durumu
veya mekanik aniza ihtimaline karsi alternatif
bir tamamlayic oksijen kaynaginin hazir
bulundurulmasini dnerir. Gerekli olan yedek
sistemin tiiriinii 6grenmek i¢in hekiminize ya da
Ekipman Saglayicainiza damigin.

AN

Yalnizca recete edilen oksijen diizeyinin seilmesi biiyiik 5nem
tagir. Lisansh bir klinisyen tarafindan bu yonde talimat verilmedigi
siirece akis secimini degistirmeyin.

Oksijen Yogunlastin, lisansli bir klinisyenin dnerisi dogrultusunda
uyku sirasinda kullanilabilir.

Operator Profili

Yogunlastiricilar, akcigerlerin havadaki oksijeni kan
dolagimina aktarma verimliligini etkileyen hastaliklardan
dolay1 rahatsizlik ¢eken kullanicilara ek oksijen saglamak
lizere tasarlanmstir. Sabit oksijen yogunlastiricilar
(SOC'ler) oksijen depolamaz ve igermez. Yeniden
doldurulmasi gerekmez ve AC gii¢ kaynaginin bulundugu
herhangi bir yerde ¢alisabilirler. Oksijen yogunlastirici, bir
hekim tarafindan recete edilmesi durumunda kullanilir ve
yasam destek amagli kullanim i¢in tasarlanmamuistir.

Oksijen terapisinin her yastan kullaniciya regete
edilebilmesine kargin, oksijen terapisinin genellikle
uygulandig: kisiler 65 yasin tistiindedir ve bu kisiler,
Kronik Obstriiktif Akciger Hastaligi (KOAH) dahil
olmak tizere ¢esitli solunum hastaliklarina sahiptir.
Kullanicilarin biligsel yetileri genellikle iyi durumdadir
ve rahatsiz olduklarmi ifade edebilmeleri gerekir.
Kullanici, rahatsizliklarini iletebilecek durumda degilse
veya yogunlastirict etiketiyle kullanim talimatlarini
okuyamayacak ve anlayamayacak durumdaysa, cihazin
yalnizca bu konularda yardimer olabilecek birinin
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gozetiminde kullanilmasi 6nerilir. Yogunlastiricinin
kullanimi sirasinda herhangi bir rahatsizligin hissedilmesi
durumunda kullanicilarin, saglik hizmeti saglayicilariyla
iletisime gegmeleri 6nerilir. Kullanicilara ayrica, giig
kesintisi veya yogunlastiricinin arizalanmasi ihtimaline
kars1 yedek oksijen kaynagi (yani silindir tiipte saglanan
oksijen) bulundurmalari 6nerilir. Yogunlastirict kullanimi
icin gerekli olan baska herhangi bir beceri veya yeterlilik
56z konusu degildir.

Yeni NewLife Uriiniiniizii
Kutusundan Cikarma

Asagida listelenen ve gosterilen tiim bilesenlerin ambalajda
mevcut oldugunu dogrulayin. Eksik bir parca varsa oksijen
saglayicinizla hemen iletisime gegin.

« Sabit Oksijen Yogunlastirict
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NewlLife Oksijen Yogunlastiricinizi Tanima

Tlk olarak, NewLife Oksijen Yogunlastiricinizin $nemli
pargalari (Sekil 1a, 1b ve 1¢) hakkinda bilgi edinin.

A. Agma/Kapatma (1/0) Giig Anahtari: Uniteyi galistirir ve

durdurur.

B. Devre Kesici Sifirlama Diigmesi: Elektriksel asir1 yiik
kaynakli kapanmanin ardindan tiniteyi sifirlar.

C. Dijital Saat Olger: Unitenin toplam ¢alisma saatini
kaydeder.

D. Akis Olger/Ayarlama Diigmesi: Oksijen akis hizini
kontrol eder ve dakika bagina litre (Ipm) cinsinden
belirtir.

E. Oksijen Cikist: Nemlendirici (gerekiyorsa), burun
kaniilii, yiiz maskesi veya kateter baglantilarini saglar.

F. Ust ve Yan Tutamaklar: Unitenin kolayca taginmasini
saglar.

G. Caligtirma Talimatlari: Uniteyi calistirmaya yonelik
prosediirleri agiklar.

H. Hava Girisi Biiyiik Partikiil Filtresi: Tozun ve havada
ugusan diger partikiillerin tiniteye girmesini engeller.

I.  Giig Kablosu: Unitenin elektrik prizine baglanmasina
olanak tanir.

UYARI: BU UNITEYi UZATMA KABLOSUYLA
KULLANMAYIN VEYA AYNI ELEKTRIK PRIZINE COK
SAYIDA Fi§ TAKMAYIN. UZATMA KABLOSUYLA
KULLANILMASI CiHAZIN PERFORMANSINI OLUMSUZ
YONDE ETKILEYEBILIR. TEK BiR PRIZE COK SAYIDA
Fi§ TAKILMASI, ELEKTRIK PANELINDE ASIRI YUKE
NEDEN OLARAK DEVRE KESiCININ/SIGORTANIN
DEVREYE GIRMESINE YA DA DEVRE KESiCi VEYA
SIGORTA CALISMAZSA YANGINA SEBEP OLABILIR.

A

Onemli!

Giivenlik Talimatlar agagidaki gibi tanimlanmgtir:

UYARI: CiDDi YARALANMAYA NEDEN OLABILECEK
TEHLIKELERE DAIR GNEMLI GUVENLIK BILGILERI.

A

Sekil la

Sekil 1c

DIKKAT: NewLife Family'de hasar olusmasini
onlemeye yonelik onemli bilgiler.

AN

| Not: Ozellikle dikkat edilmesi gereken bilgiler. |
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Kullanim Endikasyonlari

Kullanim amaci
CAIRE NewLife Oksijen Yogunlastiricy, ilave
oksijenin uygulanmast i¢in tasarlanmistir. Cihaz

yasam destegi i¢in tasarlanmamistir ve herhangi bir

hasta izleme yetenegi saglamamaktadir.

UYARI: YALNIZCA RECETE EDILEN OKSIJEN
DUZEYINiN SECILMESI BUYUK GNEM TASIR.
LiSANSLI BiR KLINiSYEN TARAFINDAN BU YONDE

TALIMAT VERILMEDiGi SURECE AKIS SECIMiNi
DEGISTIRMEVIN.

UYARI: FEDERAL (ABD) YASALAR, BU CIHAZIN YALNIZCA BIR
HEKIM VEYA LISANSLI BASKA BIR SAGLIK HIZMETI SAGLAYICISI

KIRALANMASINI GEREKLI KILAR.

UYARI: BU UNITE YASAM DESTEK UNITESi OLARAK
KULLANILAMAZ. BU MAKINEYi KULLANIRKEN RAHATSIZLIGINI
iLETEMEYECEK OLAN YASLILAR, COCUKLAR YA DA DGER
KULLANICILARIN EK BiR YARDIMA iHTIYACLARI OLABILIR.
iSITME VE/VEYA GORME BOZUKLUKLARI OLAN KULLANICILAR,
ALARMLARI iZLEME KONUSUNDA YARDIMA iHTIVAC DUYABILIR.
HERHANGI BIR RAHATSIZLIGINIZ YA DA ACIL iLGILENILMESI
GEREKEN BiR HASTALIGINIZ VARSA VAKIT KAYBETMEDEN TIBBI
DESTEK i¢iN BASVURUN.

UYARI: BU EKiPMANI, GNCELIKLE BU EL KITABINI OKUYUP
ANLADIGINIZDAN EMIN OLDUKTAN SONRA CALISTIRIN. UYARI VE
TALIMATLARI ANLAMAKTA SIKINTI YASIYORSANIZ, BU EKIPMANI
KULLANMADAN ONCE EKiPMAN SAGLAYICINIZLA ILETiSIME GEGIN;
AKSI HALDE YARALANMA VEYA HASAR MEYDANA GELEBILIR.

UYARI: OKSIJEN KULLANIRKEN SIGARA iCMEK, YANGINDAN
KAYNAKLANAN YARALANMA VE BUNA BAGLI OLUMLERIN EN
YAYGIN NEDENiDIR. SU GUVENLIK UYARILARINI iZLEMELISINiZ:

UYARI: CIHAZIN YA DA OKSIJEN TASINAN AKSESUARLARIN
BULUNDUGU ODADA SIGARA ICILMESINE, MUM VEYA ACIK ALEV
BULUNMASINA iZiN VERMEYiN.

UYARI: OKSIJEN KANULU TAKILIVKEN SIGARA iCMEK, YiIZDE
YANMALARA NEDEN OLABILIR VE OLUMLE SONUGLANABILIR.

TARAFINDAN YA DA BU KiSILERIN TALIMATIYLA SATILMASINI VEVA

UYARI: KANULUN CIKARILIP GiYSi, YATAK ORTUSU, KANEPE YA DA
BU TURDE DIGER ESYALARIN UZERINE BIRAKILMASI, SIGARA, ISI
KAYNAGI YA DA KIVILCIM VEYA ACIK ALEVE MARUZ KALINDIGINDA
PARLAMA SONUCU ALEV ALMAYA NEDEN OLACAKTIR.

Kullanim Kontrendikasyonlari

UYARI: BELIRLI DURUMLARDA, RECETELENMIi$
OLANIN DISINDA OKSIJEN KULLANIMI
TEHLIKELI OLABILIR. BU CiHAZ YALNIZCA BIR

HEKIM TARAFINDAN RECETE EDILDiGINDE
KULLANILMALIDIR.

UYARI: YANICI ANESTETIKLERIN BULUNDUGU YERLERDE
KULLANILMAMALIDIR.

UYARI: ELEKTRIKLE CALISAN TUM CiHAZLARDA OLDUGU GBI
KULLANICI, ELEKTRIK KESINTiSi NEDENIYLE KULLANIM DI
KALMA SURELERIYLE KARSI KARSIYA KALABILIR YA DA OKSIJEN
YOGUNLASTIRICIYA YETKILi BIR TEKNISYENIN SERVIS iSLEMi
UYGULAMASI GEREKEBILIR. OKSIJEN YOGUNLASTIRICI, BU TUR
GECiCi KESINTILER SONUCUNDA SAGLIK AGISINDAN OLUMSUZ
SONUGLARLA KARSI KARSIYA KALABILECEK KULLANICILAR iCiN
UYGUN DEGILDIR.

UYARI: SIGARA iCIYORSANIZ iLK OLARAK HER
ZAMAN $U (¢ (3) ONEMLI ADIMI iZLEMELISINIZ:
OKSIJEN YOGUNLASTIRICIVI KAPATIN, KANULU
GIKARIN VE CiHAZIN BULUNDUGU ODADAN CIKIN

UYARI: EVDE YA DA OKSIJENIN KULLANILDIGI HERHANGI BiR
YERDE HER ZAMAN "SIGARA ICILMEZ - OKSIJEN KAYNAGI" BENZERi
LEVHALAR BULUNMALIDIR. KULLANICILAR VE BAKICILARI,

TIBBi OKSIJENIN BULUNDUGU ORTAMDA VEYA KULLANILMASI
SIRASINDA SIGARA iCMENIN TEHLIKELERi HAKKINDA BiLGi
SAHIBi OLMALIDIR.

UYARI: FEDERAL (ABD) YASALAR, BU CIHAZIN YALNIZCA BIR
HEKIM VEYA LISANSLI BASKA BIR SAGLIK HIZMETI SAGLAYICISI
TARAFINDAN YA DA BU KiSILERIN TALIMATIYLA SATILMASINI VEYA
KIRALANMASINI GEREKLI KILAR.

Giivenlik Kilavuzlari

UYARI: BU CIHAZ, HIZLI YANMAYI KOLAYLASTIRAN YUKSEK
YOGUNLUKLU OKSIJEN SAGLAMAKTADIR. (1) BU CIHAZIN VEVA

(2) OKSIJEN TASIVAN HERHANGI BIR AKSESUARIN BULUNDUGU
ODADA SIGARA iCILMESINE VEYA ACIK ATES OLMASINA iZiN
VERMEYIN. BU UYARIYA UYULMAMASI CIDDi YANGINLARA, MADDI
HASARA YOL AGABILIR VE/VEVA FiZiKSEL YARALANMA YA DA
OLUME SEBEBIVET VEREBILIR.

GUVENLI BILGILERINi DIKKATLE iNCELEYIN VE
OGRENIN.

UYARI: NEWLIFE INTENSITY OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI ILE ILGILI ASAGIDAKI ONEMLI
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UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICINIZI YANICI GAZLARIN
BULUNDUGU ORTAMDA KULLANMAYIN. BU DURUM
HIZLA YANMAYA YOL ACARAK MADDI HASARA, VUCUTTA
YARALANMALARA VEYA OLUME SEBEBIVET VEREBILIR.

UYARI: BURUN KANGLUNU GIVSILER, VATAK GRTULERI VEYA
SANDALYE MINDERLERININ UZERINE BIRAKMAYIN. UNITE AGIK
OLDUGU HALDE KULLANIMDA DEGILSE OKSIJEN BU ESYALARIN
YANICI OLMASINA SEBEBIYET VERIR. OKSIJEN YOGUNLASTIRICI
KULLANIMDA OLMADIGI ZAMAN 1/0 GUi¢ ANAHTARINI 0 (KAPALI)
KONUMA GETIRIN.

UYARI: KABINi, KONTROL PANELINi VE GiiG KABLOSUNU YALNIZCA
EVTiPi YUMUSAK BIR TEMIZLIK URUNUNUN UYGULANDIGI,
NEMLI (ISLAK OLMAYAN) BiR BEZ VEYA SUNGER iLE TEMIZLEViN,
ARDINDAN TUM YUZEVLERI SILEREK KURULAYIN. CIHAZIN iGiNE
SIVI GIRMESINE iZiN VERMEYiN.

UYARI: OKSIJEN TASINAN AKSESUARLAR VEYA OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI ILE YAG, GRES YA DA PETROL BAZLI VEYA DIGER
YANICI URUNLERI KULLANMAYIN. OKSIJEN, YANICI MADDELERIN
TUTUSMASINI HIZLANDIRIR.

UYARI: OKSiJEN TEDAVISINDEN ONCE VEYA OKSIJEN TEDAVISI
SIRASINDA YALNIZCA SU BAZLI LOSYONLAR YA DA OKSIJEN iLE
UYUMLU MERHEMLER KULLANIN. YANGIN VEYA YANIK RiSKiNi
ONLEMEK iGiN ASLA PETROL VEYA YAG BAZLI LOSYONLAR YA DA
MERHEMLER KULLANMAYIN.

UYARI: YANGIN VE YANIK RiSKiNi GNLEMEK igiN OKSIJEN
YOGUNLASTIRICININ EKLEME PARCALARI, BAGLANTILARI,
HORTUMLARI VE DIGER AKSESUARLARINI YAGLAMAYIN,

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICI, BASKA EKiPMANLARLA BiTiSiK
VEYA (ST STE KONMUS OLARAK KULLANILMAMALIDIR. BASKA
EKiPMANLARLA BiTigiK YA DA (ST 'STE KONMUS OLARAK
KULLANILMASI GEREKiYORSA CiHAZIN NORMAL SEKILDE CALISIP
CALISMADIGI GOZLEMLENMELIDIR.

UYARI: OKSIJEN KAYNAGI HORTUMLARINI VE GU KABLOLARINI,
iNSANLARIN TAKILMASINI VEYA OLASI BiR DOLANMAYI
ENGELLEYECEK Bi¢iMDE YERLESITIRIN.

UYARI: BU EKiPMAN UZERINDE HERHANGI BiR DEGISIKLIK
YAPMAK YASAKTIR.

UYARI: TIBBI ELEKTRIKLi EKIPMANIN URETICiSi TARAFINDAN i¢
BILESENLERIN YEDEK PARCALARI OLARAK SATILAN KABLOLAR
VE ADAPTORLER HARIC OLMAK UZERE, BELIRTILENLERIN
DISINDAKI KABLO VE ADAPTORLERIN KULLANILMASI, OKSIJEN
YOGUNLASTIRICININ BAGISIKLIK SISTEMININ ZAYIFLAYARAK
DAHA FAZLA EMISYON SALMASINA SEBEBIYET VEREBILIR.

UYARL:ELEKTRIK CARPMASI TEHLIKES]. UNITEYi TEMIZLEMEDEN
ONCE, KAZARA ELEKTRIK CARPMASI VE YANMA TEHLIKESINi
ONLEMEK iCiN GNITEYi KAPALI KONUMA GETIRIN VE Gil¢
KABLOSUNU ELEKTRIK PRiZINDEN CIKARIN. YALNIZCA EKIPMAN
SAGLAYICINIZVEYA YETKILi BiR SERViS TEKNISYEN UNITENIN
KAPAKLARINI CIKARMALI YA DA GNITE UZERINDE SERVIS iSLEMi
GERGEKLESTIRMELIDIR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ ISLANMASININ VEYA
UNITEYE SIVI GIRMESININ ENGELLENMESINi SAGLAMAYA GZEN
GOSTERILMELIDIR. BU DURUM UNITENIN ARIZALANMASINA
VEYA KAPANMASINA YOL AGABILIR VE ELEKTRIK CARPMASI VEVA
YANMA RiSKINDE ARTISA SEBEBIVET VEREBILIR.

UYARI: YALNIZCA CiHAZA YAPISTIRILMIS
SPESIFIKASYON ETIiKETi UZERINDE BELIRTILEN

ELEKTRIK VOLTAJINI KULLANINW.

UYARI: BU UNITEYi UZATMA KABLOSUYLA KULLANMAYIN VEYA
AYNI ELEKTRIK PRIZINE GOK SAYIDA Fi$ TAKMAYIN. UZATMA
KABLOSUYLA KULLANILMASI CiHAZIN PERFORMANSINI OLUMSUZ
YONDE ETKILEVEBILIR. TEK BIR PRIZE COK SAVIDA Fi§ TAKILMASI,
ELEKTRIK PANELINDE ASIRI YUKE NEDEN OLARAK DEVRE
KESiCINN/ SIGORTANIN DEVREYE GIRMESINE YA DA DEVRE KESici
VEYA SIGORTA CALISMAZSA YANGINA SEBEP OLABILIR.

UYARI: CEVRESEL KOSULLAR CIHAZIN PERFORMANSINI
ETKILEYEBILIR. TEMiZ VE BOCEKSiZ BiR ORTAMA YERLESTIRIN.

UYARI: DOGRUDAN UNITE UZERINDE SIVI KULLANMAYIN,
iSTENMEVEN KiMYASAL MADDELERIN LISTESi ASAGIDAKILERI
iGERIR, ANCAK BUNLARLA SINIRLI DEGILDIR: ALKOL VE ALKOL
BAZLI GRUNLER, KONSANTRE KLOR BAZLI URUNLER (ETILEN
KLORUR) VE YAG BAZLI URUNLER (PINE-SOL®, LESTOIL®). BUNLAR
UNITENIN PLASTIK MALZEMESINE ZARAR VEREBILECEGINDEN,
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ PLASTIK MUHAFAZASINI
TEMIZLEMEDE KULLANILMAMALIDIR.

UYARI: CIHAZ YALNIZCA SON KULLANICILAR, EGITIMLI BAKICILAR
VEYA EGITIMLI TEKNiSYENLER TARAFINDAN CALISTIRILMALIDIR.
COCUKLAR CiHAZI CALISTIRMAMALIDIR.
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UYARI: BELIRTILMi$ CALISMA SARTLARININ DISINDAN CiHAZIN
KULLANILMASI, OKSIJENIN AKIS HIZINI VE YUZEYiNi VE TEDAVISIN
KALITESINi GEERLIGINDEKI ETKISINDIR.

UYARI: BU OKSIJEN YOGUNLASTIRICIYLA KULLANIMA UYGUN
OLDUGU BELIRTILMEMIS OLAN BAZI OKSIJEN UYGULAMA
AKSESUARLARININ KULLANILMASI, PERFORMANSI DUSUREBILIR.
ONERILEN AKSESUARLAR BU EL KiTABINDA BELIRTILMISTIR.

UYARI: SAGLIK DURUMUNUZA UYGUN MiKTARDA TERAPi AMAGLI
OKSIJENIN SUNULDUGUNDAN EMIN OLMAK iGiN NEWLIFE
UNITES], YOGUNLASTIRICI URETICISININ SPESIFIKASYONLARIVLA
UYUMLU VE AYARLARINIZ BELIRLENIRKEN KULLANILMIS

OLAN PARGA VE AKSESUAR KOMBINASYONU ILE BIRLIKTE
KULLANILMALIDIR.

DIKKAT: Yalnizca recete edilen oksijen diizeyinin segilmesi biiyiik
onem tagir. Lisansh bir klinisyen tarafindan bu yonde talimat
verilmedigi siirece akis secimini degistirmeyin.

DIKKAT: Oksijen Yogunlastiria, lisansh bir klinisyenin onerisi
dogrultusunda uyku sirasinda kullanilabilir. DiKKAT: Uniteyi,
havalandirmanin sinirl olabilecedi, kisith veya sikisik bir alanda
calistirmayin. Bu, cihazin asiri isnmasina neden olabilir ve
performansi etkileyebilir.

DIKKAT: Hava girisi ya da hava gikisi deliklerinin engellenmesine
izin vermeyin. Cihaz iizerindeki agikliklardan herhangi birinin
icine bir nesne DUSURMEYiN veya SOKMAYIN. Bu durum, Oksijen
Yogunlastinanin asiri isinmasina ve performansinin diismesine
neden olabilir.

DIKKAT: Federal (ABD) yasalar, bu cihazin yalnizca
& bir hekim veya lisansli baska bir saglik hizmeti

saglayiasi tarafindan ya da bu kigilerin talimatiyla

satilmasini veya kiralanmasini gerekli kilar.

DIKKAT: Uniteyi, giic kabl k sekilde

konumlandirmayin.

erisimi giicl

2

DIKKAT: Yogunlastinanin, duman, kirletici madde veya isten uzak
bir yerde konumlandinimasi gerekir.

DIKKAT: Oksijen Yogunlastranin normal galisma sicakligi
araliginin disinda cahstinimasi veya saklanmasi, iinitenin
performansini olumsuz etkileyebilir. Saklama ve ¢alisma sicakligi
simirlart igin bu el kitabmnin spesifikasyon boliimiine bagvurun.

DIKKAT: Uniteyi perdelerden, sicak hava menfezlerinden ve
isitiilardan uzak olacak sekilde konumlandinin. Uniteyi diiz bir
yiizeye yerlestirdiginizden ve tiim kenarlarla duvar veya diger
engeller arasinda en az 30 cm (1 fit) mesafe bulundugundan emin
olun. Uniteyi sikisik bir alana yerlestirmeyin. Dogrudan giines 151g1

DIKKAT: Yogunlastinanin dik konumda calistinldigindan emin
olun.

DIKKAT: Oksijen kaynagi hortumlarini ve giic kablolarini her
zaman, takilarak diisme tehlikesini engelleyecek sekilde
yerlestirin,

DIKKAT: Alarm sesi diisiikse veya alarm hig duyulmuyorsa derhal
Ekipman Saglayianizla iletisime gegin.

tozsuz ve dumansiz bir yer secin. Unite Topraklama Kacak
Devre Kesicisi (GFCl) ile korunan bir prize takilmamissa iiniteyi dis
mekanda calistirmaymn.

DiKKAT: Uretici, elektrik kesintisi, alarm durumu
A veya mekanik aniza ihtimaline karsi alternatif

bir tamamlayia oksijen kaynaginin hazir

bulundurulmasini dnerir. Gerekli olan yedek

sistemin tiiriinii 6grenmek i¢in hekiminize ya da
Ekipman Saglayiciniza damigin.

DIKKAT: Alarm durumunda veya Oksijen Yogunlastinanin dogru
sekilde calismadigini gozlemlediginizde, bu el kitabinin sorun
giderme boliimiine bag Sorunu ¢: iz Eki
Saglayianiza danigin.

DIKKAT: Nemlendirici sigesi hortumu, nemlendirici sisesi baglanti
pargasina veya oksijen ¢ikisina dogru sekilde baglanmazsa oksijen
kacag olusabilir.
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DIKKAT: Normalde, iiniteniz iizerindeki akis dlceri ayarlamaniz
gerekmemektedir. Akis dlcer ayarlama diigmesini saat yoniinde
cevirirseniz iinitenizden gelen oksijen akisini azaltirsiniz ve
kapanmasina neden olabilirsiniz. Size kolaylk saglamak amaayla,
akag dlger V2 LPM'lik artimlar halinde isaretlenmistir. 2 LPM akis
dlcer secenedi bulunan iinitelerde akis dlcer, 2 LPM'ye kadar akis
ayarlan icin 1/8 LPM'lik artimlar halinde isaretlenmigtir.
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Not: Kaniiliin tamamen takili oldugundan ve sabitlendiginden emin olun.
Burun kaniiliiniin sivri uglarina oksijen akisi oldugunu duymaniz ya da
hissetmeniz gerekir. Oksijen akigt yapilmiyor gibi gdriiniiyorsa ilk olarak
akis dlcer topunun bir akis gosterdidini dogrulayin. Ardindan kaniiliin
ucunu bir bardak suya sokun; kaniilden baloncuk gikiyorsa oksijen akisi
vardir. Baloncuk gdriinmiiyorsa bu el kitabinin sorun giderme bolimiine
basvurun.

Not: Dogru kullanim icin daima kaniil iireticisinin talimatlarini izleyin.
Atilabilir kaniilii, kandil iireticisi veya Ekipman Saglayiciniz tarafindan
onerilen sekilde degistirin. Ek malzemeler Ekipman Saglayicinizdan temin
edilebilir.

Not: Garantinin gegersiz hale gelmesini Gnlemek icin @ireticinin tim
talimatlarini izleyin.

Not: Bu el kitabinda belirtilen olasi coziimler disindaki herhangi bir bakim
islemini denemeyin.

Not: Uniteyi, giris bilyiik partikill filtresi olmadan calistirmayin.

Not: Taginabilir ve mobil radyo frekansi (RF) haberlesme ekipman, tibbi
elektrikli ekipmanlar etkileyebilir.

Not: Oksijen Yogunlagtiric tinitenizi kullanirken odadaki oksijenin
tiikenme tehlikesi asla soz konusu degildir.

Not: Uniteyi kullanmadan 6nce 2 LPM veya daha yiiksek bir ayarda en az
5 dakika calistirin.

Not: Dogru kullanim icin daima kaniil iireticisinin talimatlarini izleyin.
Atilabilir kaniilii, kandil iireticisi veya ekipman saglayiciniz tarafindan
onerilen sekilde degistirin. Ek malzemeler ekipman saglayicinizdan temin
edilebilir.

Not: Uretici bu ekipmanin sterilize edilmesini Gnermemektedir.

Not: Unite uzun siire boyunca kullanilmamissa giic kesintisi alarminin
etkinlesebilmesi icin tinitenin birkac dakika siireyle calismasi gerekir.

Not: Yogunlastirici, Ginitenin altindan, marley gibi istya karst hassas zemin
yiizeylerinin kalici olarak renk degistirmesine neden olabilecek sicak

hava birakir. Yogunlastinici, ist lekelerine karsi hassas zemin iizerinde
kullanimamalidir. Renk dedistiren zeminden Uretici sorumlu degildir.

Not: NewLife Intensity Oksijen Yogunlastinici, inite kullanilmadan nce
2 LPM ayarinda en az bes dakika siireyle calistinimalidir.

NewdLife Intensity, toplam akisin minimum 2 LPM olmas ve
yogunlastincinin maksimum kapasitesini asmamasi kaydiyla iki kullanici
tarafindan kullanima uygundur.

Not: Ekipman Saglayiciya: NewLife ile kullanim icin asagidaki oksijen
uygulama aksesuarlan onerilir:

« Burun Kaniilii: CAIRE Parca Numarasi CU002-1

« Nemlendirici Adaptdr Hortumu: CAIRE Parca numarasi 20843882
« Nemlendirici Sise: CAIRE Parca Numarasi HU003-1

« Ates Cukuru: CAIRE Parca Numarasi 20629671

Herhangi bir kaniil ile kullanim icin bir ates kesilmesi gereklidir.

« CAIRE, oksijen konsantratdrii ile birlikte kullanimasi amaglanan bir ates
kesmesi sunar. Firebreak, asagi akis kaniiliiniin veya oksijen tiipiinin
tutusmasl ve ates bariyerine yanmasi durumunda gaz akisini durdurmak
icin termal bir sigortadir. Hasta ve NewLife oksijen ¢ikist arasindaki burun
kaniilii veya oksijen tiipii ile aynt hizadadhr. Firebreak'in dogru kullanimi
icin daima ireticinin talimatlarina bakin (her firebreak kitiyle birlikte
verilir).

« Onerilen diger aksesuarlar icin liitfen www.caireinc.com adresinde
bulunan Aksesuar Katalogu'na (PN MLLOX0010) bakin.

Not: Standart NewLife Elite Oksijen Yogunlastirici, minimum 1LPM ila
maksimum 5 LPM arasindaki regeteleri karsilayabilir.

Not: Standart NewLife Intensity 10 Oksijen Yogunlastinci, 2 LPM ila
maksimum 10 LPM arasindaki receteleri karsilayabilir.

UYARI: KURULUM TAMAMLANANA KADAR COCUK-
LARIN ERISEMEYECEGI BiR YERDE SAKLAYIN.

A

UYARI: BU UR0N, CALIFORNIA EVALET TARAFINDAN KANSERE
NEDEN OLDUGU BILiNEN NiKEL GiBi KiMYASAL MADDELERE
MARUZ KALMANIZA YOL ACABILIR. DAHA FAZLA BILGi

iIN WWW.P65WARNINGS.CA.GOV WEB SITESINi ZIVARET EDIN.
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Teknik Ozellikler

Newlife Elite NewlLife Intensity 10

Akis Hizlarr* 1-5LPM 2-10LPM
hangisi daha biiyiikse belirtilen ayarin +%10'u veya hangisi daha biiyiikse belirtilen ayarin +%10'u veya 200
200 mL** mL**

Boyutlar 72,4x40x36,8 cm 69,9%x41,9x36,8m
(28,5x15,7x14,5in¢) (27,5%16,5x14,5ing)

Agirhk 24,5kg (541b) 26,3kg (581b)

Ses Basing Seviyesi Tila5 LPM'lik akis hizlarinda 48 dB(A) 2ila 10 LPM'lik akis hizlaninda 58 dB(A)

Giig Tiiketimi 350 vat - 1-5 Ipm modeli 600 vat - 2-10 LPM modeli
iki uglu kutuplu fis ki uglu kutuplu fis
Cift yalitimli kabin Cift yalitimli kabin
Kuzey Amerika Modelleri: Kuzey Amerika Modelleri:
120VAC, 60 Hz, 4,0 amp 120VAC, 60 Hz, 6,0 amp
ihrag Edilen Modeller: ihrag Edilen Modeller:
230VAG, 50 Hz, 2,0 amp 230VAG, 50 Hz, 3,0 amp
230VAG, 60 Hz, 2,0 amp

Oksijen Yogunlugu 90% +5.5-3 90% +5.5-3

Cikis Basinal 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 20 psig (138 kPA)

Calistirma Ortami* 5°Cila 40°C (41°F ila 104°F), %715 - 90 Nem 5°Cila 40°C (41°F ila 104°F), %715 - 90 nem

irtifa -381ila 3.048 m (1.250ila 10.000 fit) (700 - 1.060 hPa'da | -381ila 3.048 m (1.250ila 10.000 fit) (700 - 1.060 hPa'da
test edilmistir) test edilmistir)

Depolama Ortami -25°Cila70°C (-13°Fila 158°F), %0 - 90 Nem -25°Cila70°C (-13°F ila 158°F), %0 - 90 Nem (yogusmasiz)
(yogusmasiz)

Garanti 3Vl EA(l

Bakim Plani Kege Filtre (yalnizca 230V) - 1Yil Degistirme, Giris Filtresi | Kege Filtre - 1Yil Degistirme, Giris Filtresi - Haftalik Temizlik
- Haftalik Temizlik

Maks. Hortum 15,2 m (50 fit) 61m (200 fit)

*21°C’de (70°F) 700 hPa ile 1.060 hPa’lik atmosfer basinci araligina gore

** Deniz seviyesinden diisiik veya 2438 m’den (8.000 fit) yiiksek irtifalarda akis 6lgerin dogrulugu %13’e kadar etkilenebilir.

Bu cihazin 6ngoriilen kullanim émrii en az bes yildir.

Ses giicii seviyesi i¢in teknik el kitabina (PN MN240-1) bakin.
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1. Uniteyi en ok zaman gegirdiginiz odadaki bir elektrik
prizinin yakinina yerlestirin.

2. Uniteyi perdelerden, sicak hava menfezlerinden,
wsiticilardan ve sominelerden uzak olacak sekilde
konumlandirm. Unitenin, tiim kenarlarla duvar veya
diger engeller arasinda en az 30,5 cm (12 ing) mesafe
bulunacak sekilde yerlestirilmesini saglaymn. Uniteyi
sikigik bir alana yerlestirmeyin.

3. Uniteyi, calistirma kontrollerine kolayca erisilecek
ve tinitenin arkasindaki hava girisi engellenmeyecek
sekilde ¢evirin.

4. Nemlendirici (gerekiyorsa), burun kaniilii, yiiz maskesi,

kateter ve/veya oksijen ¢ikigma giden uzatma hortumu
gibi oksijen aksesuarlarini baglayin.

5. Giig kablosunu tamamen agin.

=

Gii¢ kablosunu elektrik prizine takin.

3

. Unitenin 6n tarafindaki gii¢ anahtarmi bulun ve |
konumuna (agik) getirin.

Diizgiin alarm ¢aligmasini gosteren kisa bir test igin
sesli ve gorsel bir alarm verilir.

Not: Standart NewLife Intensity Oksijen Yogunlastirici, yiiksek basin/
yiiksek akis recetelerini karsilayabilir.

Not: Standart NewLife Elite Oksijen Yogunlastirici, minimum 1LPM ila
maksimum 5 LPM arasindaki reeteleri karsilayabilir.

Not: Standart NewLife Intensity 10 Oksijen Yogunlastinc, 2 LPMila
maksimum 10 LPM arasindaki receteleri karsilayabilir.

8. Akis 6lger ayarlama diigmesini belirtilen LPM’ye

ayarlayin. Yogunlastirict artik kullanima hazirdir.

Elite (sol) ve Intensity (sag)

9. Yogunlastiriciy1 kapatmak i¢in I/0 anahtarina

0 konumuna gelecek sekilde basin.

10. NewLife iinitesi dogru sekilde ¢aligmiyorsa olast neden

ve ¢oziimlerin listesi i¢in Sorun Giderme béliimiine
basvurun.

UYARI: EVDE YA DA OKSIJENIN KULLANILDIGI
A HERHANGI BiR YERDE HER ZAMAN “SIGARA
iCILMEZ - OKSIJEN KAYNAGI” BENZERI LEVHALAR
BULUNMALIDIR. KULLANICILAR VE BAKICILARI,
TIBBi OKSIJENIN BULUNDUGU ORTAMDA VEYA
KULLANILMASI SIRASINDA SIGARA iCMENIN
TEHLIKELER| HAKKINDA BILGi SAHIBI OLMALIDIR.

DIKKAT: Alarm sesi zayifsa veya hig alarm
duyulmuyorsa derhal Ekipman Saglayianizla

iletisime gegin.
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UYARI: BU CiHAZ, HIZLI ANMAYI KOLAYLASTIRAN YUKSEK
YOGUNLUKLU OKSIJEN SAGLAMAKTADIR. (1) BU GiHAZIN VEVA

(2) OKSIJEN TASIVAN HERHANGI BiR AKSESUARIN BULUNDUGU
ODADA SIGARA iGILMESINE VEYA AGIK ATES OLMASINA iZiN
VERMEYIN. BU UYARIVA UYULMAMASI CiDDi YANGINLARA, MADDI
HASARA YOL ACABILIR VE/ VEYA FiZiKSEL YARALANMA YA DA
OLUME SEBEBIVET VEREBILIR.

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICINIZI YANICI GAZLARIN
BULUNDUGU ORTAMDA KULLANMAYIN. BU DURUM
HIZLA YANMAYA YOL ACARAK MADDI HASARA, VUCUTTA
YARALANMALARA VEYA OLUME SEBEBIVET VEREBILIR.

UYARI: BURUN KANULUNU GIYSILER, YATAK ORTULER] VEYA
SANDALYE MiNDERLERINiN UZERINE BIRAKMAYIN. UNITE ACIK
OLDUGU HALDE KULLANIMDA DEGILSE OKSIJEN BU ESYALARIN
YANICI OLMASINA SEBEBIVET VERIR. OKSIJEN YOGUNLASTIRICI
KULLANIMDA OLMADIGI ZAMAN 1/0 GUG ANAHTARINI 0 (KAPALI)
KONUMA GETIRIN.

UYARI: OKSIJEN TASINAN AKSESUARLAR VEYA OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI ILE YAG, GRES YA DA PETROL BAZLI VEYA DIGER
YANICI URUNLER KULLANMAYIN. YALNIZCA SU BAZLI, OKSIJEN
iLE UYUMLU LOSYON YA DA MERHEMLER KULLANILMALIDIR.
OKSIJEN, YANICI MADDELERIN TUTUSMASINI HIZLANDIRIR.

UYARI: BU OKSIJEN YOGUNLASTIRICIYLA KULLANIMA UYGUN
OLDUGU BELIRTILMEMi$ OLAN BAZI OKSIJEN UYGULAMA
AKSESUARLARININ KULLANILMASI, PERFORMANSI DUSUREBILIR.
ONERILEN AKSESUARLAR BU EL KITABINDA BELIRTILMISTIR

f DIKKAT: Uniteyi her zaman dik konumda galistinn.
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Oksijen Akis Olcerinin Dogru Ayan

Tamamlayici oksijenin akisini dogru sekilde ayarlamak
igin akis 6lgerin i¢indeki top, hekiminiz tarafindan regete
edilen akis hatti numarast iizerinde ortalanana kadar, akis
Olger ayarlama diigmesini sola veya saga dogru gevirin.

Elite (iist) ve Intensity (alt)
Akis dlgere dogru agidan bakmak igin arka ¢izginin ve
o6n taraftaki numarali gizginin yalmzca tek ¢izgi gibi
goriinmesi gerektigine dikkat edin.

DIKKAT: Uretici, elektrik kesintisi, alarm durumu
veya mekanik aniza ihtimaline karsi alternatif
bir tamamlayia oksijen kaynaginin hazir
bulundurulmasini dnerir. Gerekli olan yedek
sistemin tiiriinii 5grenmek icin hekiminize ya da
Ekipman Saglayiainiza damigin.

A

DIKKAT: Yalnizca regete edilen oksijen diizeyinin segilmesi biiyiik
dnem tagir. Lisansh bir klinisyen tarafindan bu yonde talimat
verilmedigi siirece akis secimini degistirmeyin.

Normalde, iiniteniz iizerindeki akis dl¢eri ayarlamaniz
gerekmemektedir. Akis dlcer ayarlama diigmesini saat yoniinde
cevirirseniz iinitenizden gelen oksijen akisim azaltirsiniz ve
kapanmasina neden olabilirsiniz. Size kolaylk saglamak amaayla,
alas dlger V2 LPM'lik artimlar halinde isaretlenmistir. 2 LPM akis
dlcer secenegi bulunan iinitelerde akis dlcer, 2 LPM'ye kadar akis
ayarlan icin 1/8 LPM'lik artimlar halinde isaretlenmigtir.

Oksijen Yogunlastirc, lisansh bir klinisyenin dnerisi dogrultusunda
uyku sirasinda kullamilabilir.




Filtreler

Hava, oksijen yogunlastiricinin arkasinda bulunan hava
girisi biiyiik partikiil filtresiyle NewLife iinitesine girer.

Bu filtre, havanin igerdigi toz partikiillerini ve diger

biiyiik partikiilleri havadan temizler. NewLife iinitesini
¢alistirmadan once, bu filtrenin temiz oldugundan ve dogru
sekilde konumlandirildigindan emin olun.

NewLife {initesi tarafindan iiretilen tamamlayic1 oksijen,
oksijen yogunlastirict i¢inde bulunan iiriin filtresinden

(10 mikron veya daha biiyiik partikiil boyutu i¢in) ek
filtrasyon alir. Ekipman Saglayiciniz, iiriin filtresine
yonelik bakim iglemlerinin yam sira {inite tizerindeki diger
bakim islemlerini de yapar.

Nemlendirici Olmadan Calisma

1. Hekiminiz nemlendirici regete etmediyse oksijen
hortumunu dogrudan iinitenin oksijen ¢ikigina baglaymn.
Bu tiir baglant1 i¢in ayri bir ¢ikis baglanti pargasi
tedarik edilmistir.

nsill j.d Ak
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Nemlendirici ile Calisma
Hekiminiz tedavinizin pargasi olarak bir oksijen
nemlendirici regete ettiyse bu adimlari izleyin:

1. Hazne sisesini nemlendiriciden gikarin veya sokiin
(6nceden doldurulmus bir tiniteniz varsa bu adimt
gergeklestirmeyin. Dogrudan adim 4'e gegin.)

2. Hazneyi serin veya soguk suyla (distile su tercih edilir)
sise lizerinde belirtilen dolum ¢izgisine kadar doldurun.
ASIRI DOLUM YAPMAYIN.

3. Hazne sisesini tekrar gevirerek takin.

4. Nemlendiriciyi oksijen ¢ikisina baglarken
nemlendiricinin tstiindeki digli somunu saat yontintin
tersine ¢evirin ve giivenli bir sekilde sikin (Sekil 6).

5. Burun kaniili, yiiz maskesi veya diger aksesuarlardaki
oksijen hortumunu nemlendirici ¢ikist baglanti
pargasina baglayin.
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Not: Bu oksijen yogunlastinayla kullanima uygun oldugu belirtilmemis
olan bazi oksijen uygulama aksesuarlarinin kullaniimasi, performansi
diisiirebilir. Bu el kitabinda, dnerilen aksesuarlara referans verilmistir.

Not: Ekipman Saglayicisina: NewLife Oksijen Yogunlastinicilan ile kullanim
icin su nemlendirici sigesi dnerilir:

Parca No. HU003-1 (Elite modelleri icin onerilir)

Parca No. HUO14-1 (Intensity modelleri icin dnerilir)

Burun Kaniilii

Hekiminiz burun kaniilii, yiiz maskesi veya diger
aksesuarlari regete etmistir. Cogu durumda, iiretici oksijen
kaynagi hortumunu zaten burun kaniiliine, yliz maskesine
veya diger aksesuara baglamistir.

Baglamamissa, dogru baglanti i¢in iireticinin talimatlarini
izleyin. Oksijen hortumunu oksijen ¢ikist adaptdriine veya
nemlendiriciye baglayin.
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Not: Ekipman Saglayicisina: NewLife Oksijen Yogunlastinc ile asagidaki
oksijen uygulama aksesuarlarinin kullaniimasi dnerilir:

+2,1m (7 fit) hortum ile birlikte Burun Kaniilii (maks. 6 LPM): Parca No.
CU002-1

« Oksijen Cikisi Adaptorii (maks. 6 LPM) (Intensity 10 LPM ile kullanima
uygun degildir): Parca No. F0025-1

+2,1m (7 fit) hortum ile birlikte Yiiz Maskesi (Maks. 10 LPM)*: Parca
No. MS013-1

« Nemlendirici Adaptorii Uzatma Kablosu: Parca No. HU002-1
« Elite modelleri icin Nemlendirici Siesi: Parca No. HU003-1
« Intensity modelleri icin Nemlendirici Siesi: Parca No. HU014-1

*Yiiz maskesi, yalnizca Intensity 10 modelleriyle kullanilmalidir.

Not: Kaniilin tamamen takili oldugundan ve sabitlendiginden emin olun.
Burun kaniiliiniin sivri uglarina oksijen akisi oldugunu duymaniz ya da
hissetmeniz gerekir. Oksijen akisi yapilmiyor gibi gériiniiyorsa ilk olarak
akis lcer topunun bir akis gosterdigini dogrulayin. Ardindan kaniilin
ucunu bir bardak suya sokun; kaniilden baloncuk ¢ikiyorsa oksijen akisi
vardir. Baloncuk gériinmiiyorsa bu el kitabinin sorun giderme bdliimiine
basvurun.

Dogru kullanim i¢in daima kaniil iireticisinin talimatlarini izleyin.
Atilabilir kaniilii, kanl iireticisi veya Ekipman Saglayianiz tarafindan
onerilen sekilde degistirin. Ek malzemeler Ekipman Saglayicinizdan temin
edilebilir.




Giivenlik Ozellikleri

Asagidaki bilgiler, NewLife Oksijen Yogunlastiricinin
giivenlik 6zellikleri hakkinda bilgi edinmenizi saglayacaktir.
Unitenizi calistirmadan 6nce bu el kitabinda bulunan tiim
bilgileri okuyup anladigimizdan emin olun. Herhangi bir
sorunuz olmasi halinde, Ekipman Saglayicimz sorularmiz
memnuniyetle yanitlayacaktir.

* Kompresér Motoru: Kompresor
¢ikisina bir basing tahliye valfi
takilmis ve 360 kPa (52 psig)
degerine kalibre edilmistir.
Termal giivenlik, kompresdriin
kapanmasina neden olan termal
giivenlik anahtartyla saglanir
(65°C / 149°F).

* Genel Ariza: Asagida listelenen
kosullarin herhangi biri
gerceklesirse genel ariza 15131
(/1) aydinlanacak ve sesli bir
kesintili alarm etkinlestirilecektir.
Buna sunlar dahildir:

* Yiiksek iiriin tank1
basinciyla tetiklenen,
dagitim kaniiliindeki
sikisma veya biikiilme gibi
oksijen akisinin tikanmasi

Cihaz uyan etiketi ve
alarm ekrani.

Not: Yalniza 10 LPM Tek Akis Olcer

* 38 psig’den (£1) fazla, yiiksek cihaz iiriin tank1
basing kosulu

* 15 psig’den (£1) az, diisiik cihaz tiriin tanki basing
kosulu

» Kompresoriin iginde yer alan termal anahtar atarsa
(kompresorii kapatir) diisiik tirtin tank: basinciyla
tetiklenen 135°C’den (275°F) biiyiik olan yiiksek
cihaz sicakligi

* Oksijen Monitorii: Oksijen monitérii% 82’nin altinda
bir oksijen konsantrasyonu saptarsa, diisiik oksijen
konsantrasyonu uyart 15131 (} @) yanar. Diisiik 02
durumu devam ederse, sesli bir aralikli alarm da devreye
girecektir.

* Giig Kesintisi: Unite galistyorsa ve gii¢ kaybi
gerceklesirse gii¢ uyart 15181 (@ ! ) yanacak ve sesli
bir kesintili alarm etkinlestirilecektir.

+ Uriin Filtresi: > 10 pum filtre

NewlLife Famil

Not: New Life Elite ve Cift Akisl New Life Intensity - Dagitim kaniiliindeki
stkisma veya biikiilme gibi oksijen akisinin tikanmasi durumlarinda akis
olcer topu sifira diiserek akis olmadign gosterilir.

Oksijen Monitorii

Oksijen monitdrii, NewLife Oksijen Yogunlastirici
iginde bulunan, {inite tarafindan iiretilen oksijenin
yogunlugunu izleyen kiigiik bir elektronik cihazdur.
Oksijen yogunlugunun kabul edilebilir terapotik diizeyin
altina diismesi halinde, Oksijen Yogunlastirici iizerindeki
sar1 oksijen monitdrii 15181 yanar. Istk 15 dakikadan uzun
stireyle yanmaya devam ederse kesintili bir alarm calar.

A

Not: Uniteyi actiginizda sari oksijen monitdrii isiginin yanmasi ve beg
dakikaya kadar acik kalmasi normaldir.

DIKKAT: San oksijen monitdrii 151§1 15 dakikadan
uzun siire yanmaya devam ederse derhal Ekipman
Saglayianizla iletisime gegin.
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Calistirma Talimatlari - Cift Akis

NewLife Intensity 10 tinitesinin 10 litrelik ¢ift akis segenegi,
tek bir yogunlastiricinin bir 10 Ipm hastasmin yiiksek akis
gereksinimlerini veya iki hastanin 10 Ipm’ye kadar olan akis
kombinasyonlarindaki ihtiyaglarini karsilamasina olanak
saglar. Evde, bakim merkezinde, hastanede veya hekim
bekleme odasinda kullanim igin idealdir.

Birincil
Alas Olger
ikincil
Akas Olger
Hava Cikisi Se¢enegi

Asagidaki bilgiler, NewLife Elite Oksijen Yogunlastiricinin
Hava Cikis1 segenegini tanimanizi saglayacaktir.
Unitenizi calistirmadan once bu NewLife Elite Hasta El
Kitabinda bulunan tiim bilgileri okuyup anladiginizdan
emin olun.
Herhangi bir sorunuz olmasi halinde, Ekipman
Saglayiciniz sorularinizi memnuniyetle yanitlayacaktir.
A VARSA VAKIT KAYBETMEDEN TIBBI DESTEK ICIN
BASVURUN.

UYARI: BU UNITE YASAM DESTEK GINITES] OLARAK
KULLANILAMAZ. BU MAKINEYi KULLANIRKEN RAHATSIZLIGINI
iLETEMEYECEK OLAN YASLILAR, COCUKLAR YA DA DIGER
HASTALARIN EK BiR YARDIMA iHTiVACLARI OLABILIR. iSITME VE/
VEYA GORME BOZUKLUGU/BOZUKLUKLARI OLAN HASTALARDA
ALARMLARIN iZLENMESi KONUSUNDA YARDIM GEREKLi OLABILIR.

UYARI: HERHANGI BIR RAHATSIZLIGINIZ YA DA
ACIL ILGILENILMESI GEREKEN BIR HASTALIGINIZ
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NewLife Elite Hava Cikigini Calistirma

1. Unitenizi calistirmadan 6nce NewLife Elite Hasta
El Kitabmin Oksijen Yogunlastiricinizi Calistirma
boliimiinde bulunan tiim bilgileri okuyup anladiginizdan
emin olun.

Not: NewLife Elite Hava Cikist secenegi, bir el nebulizatdrii baglamaniza
olanak saglar

Sekil 1: Hortum, valf ve baglanti parcasiyla birlikte nebulizator
gosterilmektedir

Sekil 2: P/N KI365-1 Hava Cikisi Kitine dahil edilen valf ve baglanti parasi
gosterilmektedir:

« Hava Valfi: Parca No. VA007-1
« Hava Cikis Ug Parcast: Parca No. F0032-1

Not: Hava Cikisi seenedini kullanirken diniteden oksijen almaya devam
edebilirsiniz.

Sekil 1: El nebulizatori ile birlikte gosterilen Hava Cikist secenedi

» Hava Valfi

___ Hava Cikist
Ug Pargasi

Sekil 2

2. Unitenin 6n kismindaki hava gikisi ug pargasini bulun
(Sekil 2). El nebulizatérii kullanilacaksa hava besleme
hortumunun bir ucunu hava ¢ikisi u¢ pargasina ve diger
ucunu da nebulizatériin altina baglayin.
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Nebulizatérii ilala Doldurma

1. Ellerinizi iyice yikayin.

Not: Ortamin nem orani yiiksekse veya cihaz uzun siire kullanilmayacaksa 2. Goz damlasi pompasi, siringa veya baska bir 6lgiim
sistemi bosaltmak/temizlemek icin hava valfini tamamen agin (Sekil 3). cihazi kullanarak hekiminiz tarafindan regete edilmis
dogru ilag miktarmi 6l¢iip ayirin.

Not: Hava ¢ikisinda oksijenle zenginlestirilmis hava sunulmaz.

3. Nebulizator kabini hekiminizin regete ettigi sekilde
ilagla doldurun (Doldurma talimatlart igin ilag ile Not: Yalnizca hekiminiz regete ettigi ilag miktaini, recetede belirtilen
Nebulizator boliimiine bakin). sikitkta kullanin
4. NewLife Elite tinitesini en az beg dakika ¢aligtirip
ardindan hava valfini tamamen agin. 3. Nebulizatoriin ilag kabini ¢ikarin veya sokiin ve
regeteye gore Olgiilmiis dozdaki ilacinizi ilag kabina
koyun (Sekil 4).
4. Tlag kabini nebulizatore takin ve sonra "T" seklindeki
pargay1 veya agizligi nebulizatore takin (Sekil 5).
5. Tedavinizi baslatin (Solukla ilag Alma/Tedavi

Talimatlar1 boliimlerine bagvurun). Nebulizator ilact
artik ince bir bugu seklinde goriiniir olacaktir.* & 3
Tedavi tamamlandiginda hava valfini KAPALI Sekil 4: Kaba ilag koyma
konumuna dondiiriin.

>

Not: NewLife Elite Hava Cikisi regiilatorii, 12 psig'de (85 kPa) dakikada
6 litre (Ipm) sunacak sekilde Gnceden ayarlanmistir.

7. Nebulizatorii ve hava besleme hortumunu hava ¢ikisi ug
pargasindan ¢ikarin.

8. Nebulizatorii temizleyin. (Nebulizatorii Temizleme
boliimiine bakin).

* Nebulizatoriin diizgiin ¢alismadigini diisiiniiyorsaniz
Ekipman Saglayicinizla iletisime gegin.

Sekil 5: Nebulizator agizlig

5. Hava besleme hortumunun bir ucunu hava ¢ikist
ug pargasina ve diger ucunu da nebulizatoriin altina
baglayin. Ardindan Sekil 3’te gosterildigi gibi hava
valfini tamamen agin.

6. Tedavinizi baslatin. (Solukla ilag Alma/Tedavi
Talimatlari boliimiine bagvurun)
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Solukla ilag Alma/Tedavi Talimatlari

Nebulizatorii Temizleme

Not: Solukla ilag almaya ydnelik olarak genellikle asagidaki talimatlar
onerilir. Hekiminiz veya saglik hizmetleri uzmaniniz 6zl talimatlar
verdiyse buradaki talimatlar yerine, regete edilenleri uygulamaya
dikkat edin.

1. Agizhig1 agzinizin igine alm ama 1sirmayin (Sekil 6).

Sekil 6: Agizlik

N

Yavagca derin bir nefes alin, nefesi aldiktan sonra 1-2
saniye bekleyin, ardindan yavasca tiim nefesinizi verin.
. Regete edilmis miktardaki ilag sprey haline gelene
veya regete edilmis miktarda tedavi siiresi gegene kadar
(hangisi 6nce gergeklesirse) bu prosediirii tekrarlaymn.
Hekiminiz veya saglik hizmetleri uzmaniniz tedaviniz
sirasinda kisa dinlenme aralar1 vermenizi istediyse hava
valfini KAPALI konumuna dondiirmeyi unutmayin. Bu
sayede ilaciniz bosa gitmez.

%)

»

Not: Tedavi siiresinin uzamasi nebulizatriin kusurlu olmasindan
kaynaklanabilir. Durum buysa Ekipman Saglayicinizla iletisime gegin.
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Not: ilacin nebulizatériin parcalarinda toplanip katilasmasini Gnlemek icin
her tedavinin ardindan asagidaki 1. ve 2. adimi uygulayin.

—

. Her tedavinin ardindan nebulizator ve "T" pargasi veya

agizlik teghizatini birbirlerinden ayirm.

Nebulizator kabini ¢ikarin veya sokiin ve her bir pargay1

1lik suyla iyice durulayin.

. Giinde bir kez nebulizatoriin tiim pargalarini (hava
besleme hortumu hari¢) 1lik suda hafif bir deterjan veya
sabun soliisyonu ile temizleyin. Tyice duruladiktan sonra
tiim pargalar1 dezenfekte etmek igin bir (1) 6lgek beyaz
sirke ve li¢ (3) 6lgek sudan olusan bir soliisyonun iginde
30 dakika bekletin.

R

N

v

4. Dezenfektan soliisyonu temizlemek i¢in 1lik suda iyice
durulayn.

Nebulizatoriin tiim pargalarini havada kurumalari i¢in
kagit havlu veya yumusak, emici bir madde tizerine
yerlestirin. SILEREK KURULAMAYIN.

. Kuruyan nebulizator pargalarini temiz bir kap veya
naylon poset i¢inde saklayin.

Her tedaviden/hasta kullanimindan sonra yukaridaki
prosediirii tekrarlayn.

AN

hd

[=}

=

DiKKAT: Federal (ABD) yasalar, bu cihazin yalnizca
bir hekim veya lisansh baska bir saglik hizmeti
saglayiasi tarafindan ya da bu kisilerin talimatiyla
satiimasini veya kiralanmasini gerekli kilar.
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Operatorle Dogrudan veya Dolayli Temas Halindeki Materyaller

NewLife Elite:

Yogunlastirici ¢antast...

Sebeke kablosu......

Toz filtresi ....cccovvveneennne. ... Polyester
ACIK/KAPALI anahtari . Termoplastik

Tekerlekler
Akis ayarlama diigmesi
Gaz ¢ikist ...
Yazdirilan etiketler

Naylon

Temizlik, Muhafaza ve Dogru Bakim

NewlLife Intensity 10:

Yogunlastirici ¢antasi.. . Valtra/ABS/Polistiren
Sebeke kabloSu........ccvevveieiieiiiiiiiien ... PVC
Toz filtresi ... Polyester
ACIK/KAPALI anahtart ... . Termoplastik
Tekerlekler Naylon
Akis ayarlama ABS/Polikarbonat

Gaz cikisi ... .. Krom Kaph Piring

Yazdirilan etiketler

UYARI: KABIN, KONTROL PANELI VE GUC KABLOSUNU
YALNIZCA NEMLI (ISLAK OLMAYAN) BiR BEZ VEYA
SUNGER KULLANARAK EV TiPi HAFIF BIR TEMIZLIK
MADDESIYLE TEMIZLEYiN VE ARDINDAN TUM
YUZEYLERI KURULAYIN. YOGUNLASTIRICIVA SIVI
GIRMESINE iZiN VERMEYIN. KANUL BAGLANTISININ
OKSIJEN CIKISININ T0Z, SU VE PARTIKULLERDEN
ARINMI$ OLDUGUNDAN EMIN OLMAK iGiN BU CIKISA
OZELLIKLE OZEN GOSTERIN.

A

Kabin

Her tiirlii temizleme ve dezenfeksiyondan 6nce {initeyi
KAPALI konuma getirin ve giicii baglantisini kesin. Dis
muhafazaya dogrudan {irin PUSKURTMEYIN. Nemli
(1slak olmayan) bir bez veya siinger kullanin. Kabini
temizlemek i¢in beze veya siingere hafif bir deterjanli
¢ozelti piiskiirtiin. Temizlik malzemesi tireticisinin
talimatlarina uygun olarak devam edin. Cihaz kabini, en
azindan kullanici degisimleri sirasinda temizlenmelidir.

UYARI: ELEKTRIK CARPMASI TEHLIKESI. UNITEYi
TEMIZLEMEDEN ONCE, KAZARA ELEKTRIK CARPMASI
VEYANMA TEHLIKESINi ONLEMEK i¢iN UNITEYi
KAPALI KONUMA GETIRIN VE GUC KABLOSUNU
ELEKTRIK PRIiZINDEN CIKARIN. YALNIZCA EKIPMAN
SAGLAYICINIZ VEYA YETKILI BiR SERVIS TEKNISYEN]
UNITENIN KAPAKLARINI CIKARMALI YA DA UNITE
UZERINDE SERVIS iSLEMi GERCEKLESTIRMELIDIR.

A

UYARI: OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ ISLANMASININ VEYA
UNITEYE SIVI GIRMESININ ENGELLENMESINi SAGLAMAYA OZEN
GOSTERILMELIDIR. BU DURUM UNITENIN ARIZALANMASINA
VEYA KAPANMASINA YOL AGABILIR VE ELEKTRIK CARPMASI VEYA
YANMA RiSKINDE ARTISA SEBEBIVET VEREBILIR.

UYARI: OKSIJEN TASINAN AKSESUARLAR VEYA OKSIJEN
YOGUNLASTIRICI ILE YAG, GRES YA DA PETROL BAZLI VEYA DIGER
YANICI URUNLERI KULLANMAYIN. OKSIJEN, YANICI MADDELERIN
TUTUSMASINI HIZLANDIRIR.
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UYARI: OKSiJEN TEDAVISINDEN ONCE VEYA OKSIJEN TEDAVISI
SIRASINDA YALNIZCA SU BAZLI LOSYONLAR YA DA OKSIJEN ILE
UYUMLU MERHEMLER KULLANIN. YANGIN VEYA YANMA RisKiNi
ONLEMEK iGiN ASLA PETROL VEYA YAG BAZLI LOSYONLAR YA DA
MERHEMLER KULLANMAYIN.

UYARI: DOGRUDAN UNITE UZERINDE SIVI KULLANMAYIN.
iSTENMEYEN KIMYASAL MADDELERIN LISTESI ASAGIDAKILERI
ICERIR, ANCAK BUNLARLA SINIRLI DEGILDIR: ALKOL VE ALKOL
BAZLI URUNLER, KONSANTRE KLOR BAZLI URUNLER (ETILEN
KLORUR) VE YAG BAZLI URUNLER (PINE-SOL®, LESTOIL®). BUNLAR
UNITENIN PLASTIK MALZEMESINE ZARAR VEREBILECEGINDEN,
OKSIJEN YOGUNLASTIRICININ PLASTIK MUHAFAZASINI
TEMIZLEMEDE KULLANILMAMALIDIR. KABINI, KONTROL PANELINI
VE GUC KABLOSUNU YALNIZCA EV TIP1 YUMUSAK BIR TEMIZLIK
URUNUNUN UYGULANDIGI, NEMLI (ISLAK OLMAYAN) BIR BEZ VEYA
SUNGER ILE TEMIZLEYIN, ARDINDAN TUM YUZEYLERI SILEREK
KURULAYIN. CIHAZIN IGINE SIVI GIRMESINE iZiN VERMEYIN.

Not: Dogru kullanim icin daima kanil direticisinin talimatlarini izleyin.
Atilabilir kaniili, kaniil iireticisi veya ekipman saglayiciniz tarafindan
onerilen sekilde degistirin. Ek malzemeler ekipman saglayicinizdan temin
edilebilir.

Not: Uretici bu ekipmanin sterilize edilmesini 6nermemektedir.

Filtreler

Haftada en az bir defa, tinitenin arkasinda bulunan
hava girisi biiyiik partikiil filtresini yikaymn. Calisma
kosullariniza bagh olarak, Ekipman Saglayiciniz bunu
daha sik temizlemenizi tavsiye edebilir. Hava girisi

filtresini dogru sekilde temizlemek igin bu adimlar izleyin:

Not: Uniteyi, giris biiyiik partikiil filtresi olmadan calistirmayin.

1. Filtreyi ¢ikarip su ve sabun igeren 1lik bir ¢ozelti iginde
yikayin.

2. Filtreyi iyice durulayip kalan suyu yumusak ve emici
bir havluyla temizleyin. Yerine takmadan 6nce filtrenin
tamamen kurudugundan emin olun.

3. Kuru filtreyi yerine takin.

Yedek Oksijen Kaynagi

Ekipman Saglayiciniz, bir mekanik ariza veya gii¢ kesintisi

durumuna karsilik baska bir tamamlayici oksijen tedavisi
kaynag1 onerebilir.
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DIKKAT: Uretici, elektrik kesintisi, alarm durumu
veya mekanik aniza ihtimaline karsi alternatif
bir tamamlayia oksijen kaynaginin hazir
bulundurulmasini dnerir. Gerekli olan yedek
sistemin tiiriinii 5grenmek icin hekiminize ya da
Ekipman Saglayicainiza damigin.

AN

DIKKAT: Yalnizca regete edilen oksijen diizeyinin segilmesi biiyiik
dnem tagir. Lisansh bir klinisyen tarafindan bu yonde talimat
verilmedigi siirece akis secimini degistirmeyin.

DIKKAT: Oksijen Yogunlagtiria, lisansh bir klinisyenin onerisi
dogrultusunda uyku sirasinda kullanilabilir.

Kaniilii Degistirme

Dogru kullanim igin daima kantiil tireticisinin talimatlarini
izleyin. Burun kaniiliinii veya oksijen hortumunu, kaniil
tireticisinin veya oksijen saglayicinizin 6nerilerine uygun
olarak degistirin. Temizleme ve degistirme talimatlarini,
hekiminiz veya oksijen saglayiciniz verecektir.

ilave degistirme kaynaklar1, oksijen saglayiciniz
araciliiyla saglanir.
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Alarm Durumlan

Tiim alarmlar, diisiik 6ncelikli alarmlardir.

Alarm Gosterdigi Durum Eylem
Yiiksek Uriin Tank Basinci VEYA Akis dlcerin, minimum akig hizina veya daha fazlasina agik oldugundan
Genel anza san15igi A ve kesintili Diisiik Uriin Tank Basinci VEYA emin olun. Kaniiliin biikiilmiis veya sikismig olmadigindan emin
seslialarm Yiiksek Cihaz Sicakligi VEYA olun. Cihaz gikiginin alt tarafina baglanan cihazlari kaldirn. Gihazin
Akis Yok (Yalnizca 10 LPM Tek tiim taraflarinda en az 12 ing agiklik oldugundan ve girislerin tikal
Akis Olcer) olmadigindan emin olun. Harici bilyiik partikiil giris filtresinin temiz

oldugundan ve tikali olmadigindan emin olun. Unitenin calisma
sicakhgi araliginda oldugundan emin olun. Sorun devam ederse servis
icin ekipman saglayicisiyla gorisiin.

‘ o Diisiik Oksijen Yogunlugu Servis icin ekipman saglayicinizla iletisime gegin.
Oksijen monitdrii sari isigi 2
kesintili sesli alarm

4 l Giig Kesintisi Cihazin bilinen, calisir durumdaki bir prize takildigindan emin olun.
Giig kesintisi sart 1511 mVe Kesici anahtarinin itildiginden emin olun. Sorun devam ederse servis
kesintili sesli alarm icin ekipman saglayicisiyla goriisiin.

Sorun Giderme

NewLife Oksijen Yogunlastiriciniz dogru sekilde ¢alismiyorsa olas1 neden ve ¢oziimler i¢in sonraki sayfalarda bulunan
grafige basvurun ve gerekiyorsa Ekipman Saglayiciniza danigin.

Uniteyi galistiramiyorsaniz burun kaniiliiniizii, yiiz maskenizi veya diger aksesuarlari yedek tamamlayici oksijen
kaynagina baglaymn.

Not: Bu el kitabinda belirtilen olasi ¢oziimler disinda herhangi bir bakim iglemini denemeyin.

Not: Garantinin gegersiz hale gelmesini Gnlemek icin direticinin tiim talimatlarini izleyin.

Sorun Olasi Neden Coziim
Unite calismiyor. Giig kesintisi durumu, | Giig kablosu elektrik prizine Dogru baglanti icin elektrik prizindeki giic kablosu fisini kontrol
bir alarmin duyulmasina neden oluyor. | baglanmamistir. edin.

Elektrik prizinde gic yoktur. Evicindeki giic kaynagini, duvar anahtarini, sigortayi ve devre

kesiciyi kontrol edin.

Oksijen yogunlastinci devre kesicisi Servis icin Ekipman Saglayiainizla iletisime gegin.
etkinlestirilmistir.
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Sinirli oksijen akigi.

Kirli veya tikanmis nemlendirici sisesi.

Nemlendirici sisesini (kullaniliyorsa) oksijen gikisindan ¢ikarin.
Akis normale ddnerse siseyi temizleyin veya yeni bir nemlendirici
sisesiyle dedgistirin.

Kusurlu burun kaniili, yiiz maskesi,
kateter ve/veya oksijen uygulama
hortumu ya da diger aksesuar.

Burun kaniiliini, yiiz maskesini veya diger aksesuarlari oksijen
hortumundan gikarin. Dogru akis saglanirsa yeni burun kaniili,
yiiz maskesi veya diger aksesuarlar ile dedistirin.

Diger kacaklar veya kisitlamalar.

Oksijen ¢ikisindaki (iinitenin dniinde) uygulama hortumunu
ayinn. Dogru akis saglanirsa oksijen hortumunda biikiilme veya
tikanma olup olmadigini kontrol edin. Gerekirse degistirin.

Ekipman Saglayicinizla iletisime gegin.

Nemlendirici sisesini kullandiginizda,

oksijen hortumunda yogusma birikimi

Unite dogru sekilde

adir. Calisma

gerceklesiyor.

sicakligi artmistir.

Unitenin perdelerden, sicak hava menfezlerinden, 1siticilardan ve
sominelerden uzak olacak sekilde konumlandirildigindan emin
olun. Unitenin, tiim kenarlarla duvar veya diger engeller arasinda
enaz 30,5 cm (12 ing) mesafe bulunacak sekilde yerlestirilmesini
saglayin. Uniteyi sikisik bir alana yerlegtirmeyin.

Oksijen hortumunun kurumasini bekleyin veya yeni bir hortumla
degistirin. Nemlendirici sisesini SOGUK suyla yeniden doldurun.
ASIRI DOLUM YAPMAYIN.

Kesintili alarm caliyor.

Ekipman arizasi.

1/0 gii¢ anahtarini 0 konumuna ayarlayin, yedek oksijen
kaynaginizi kullanin ve derhal Ekipman Saglayiciniza danisin.

NewLife Family, alarm gériintiiliiyor ve
kesintili bip sesi caliyor.

Alarm Durumlan tablosuna bakin.

Alarm Durumlan tablosuna bakin.

Oksijen yogunlastirici agiimiyor.

Harici giice baglanmad.

Genel ariza.

Uniteye gikisiyla giig verin.
Harici baglantilarin giivenli oldugundan emin olun.

Ekipman Saglayianizla iletisime gegin ve gerektigi sekilde baska
bir oksijen kaynagina gecis yapin.

Tiim diger sorunlar.

1/0 gii¢ anahtarini 0 konumuna ayarlayin, yedek oksijen
kaynagimizi kullanin ve derhal Ekipman Saglayiciniza danigin.
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Uygun performans ve giivenlik igin yalnizca listede
belirtilen ve oksijen saglayiciniz araciligryla CAIRE
tarafindan tedarik edilen aksesuarlar1 kullanin. Asagida
listelenenlerin disinda aksesuarlarin kullanilmasi,
yogunlastiricinin performansini ve/veya giivenligini
olumsuz etkileyebilir. NewLife Oksijen Yogunlastirict ile
asagidaki oksijen uygulama aksesuarlarinin kullanilmasi
onerilir.

Not: Yukanda belirtildigi durumlarda, iilkelere 6zel giic kablolari igin ilave
secenekler mevcut olabilir. Siparis icin alternatif secenekler gerektiginde
CAIRE veya oksijen saglayicinizla goriisiin.

UYARI: HAMILE VEYA EMZIREN KADINLAR,
FTALATLAR iCERDIGINDEN DOLAYI BU EL KITABINDA

ONERILEN AKSESUARLARI KULLANMAMALIDIR.

NewLife Family Standart Aksesuarlan

2,1 m (7 fit) hortum ile birlikte Burun Kanili | CU002-1
(maks. 6 LPM)

Oksijen Cikisi Adaptorii F0025-1
2,1'm (7 fit) hortum ile birlikte Yiiz Maskesi MS013-1
(maks. 10 LPM)*

Nemlendirici Adaptorii Uzatma Kablosu HU002-1
Elite modelleri icin Nemlendirici HU003-1
Sisesi (6-15 LPM)

Intensity modelleri icin Nemlendirici HU014-1
Sisesi (6-15 LPM)

SureFlow FMO069

*Yiiz maskesi, yalnizca NewLife Intensity 10 modelleriyle kullaniimalidir.
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EMC Testi

Tibbi ekipmanlar, EMC agisindan 6zel onlemler gerektirir ve bu boliimde saglanan EMC bilgileri uyarinca kurulmali ve
kullanima alinmalidir.

Yonergeler ve Uretici Beyani - Elektromanyetik Emisyonlar

NewLife'in, asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanimi amaglanmistir. NewLife miisterisi veya kullanicisi, initenin bu tiir bir ortamda
kullaniimasini saglamalidir.

Emisyon Testi Uyumluluk Elektromanyetik Ortam - Yonerge
RF emisyonlan NewLife, RF enerjisini yalnizca dahili fonksiyonu iin kullanir. Bu nedenle, RF emisyonlari
Grup 1 olduka diisiiktiir ve yakindaki elektronik ekipmanla herhangi bir parazite neden olmas
CISPRT1T beklenmez.
RF emisyonlar
Sinif B
CISPR11
Harmonik emisyonlar NewLife, konutlar ve konutsal amaglarla kullanilan binalara tedarik saglayan kamusal
1EC 61000-3-2 Uyumludur diisiik voltajh gii kaynagi sebekesine bagl olan tesisler de dahil olmak iizere, tiim
Gerilim dalgalanmalan/ tesislerde kullanim icin uygundur.
titrek emisyonlar Uyumludur
IEC61000-3-3
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Rehberlik ve Ureticinin Beyani = Elektromanyetik Bagisiklik

NewLife'in, asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanimi amaglanmistir. NewLife miisterisi veya kullanicisi, iinitenin bu tiir bir ortamda

kullanilmasini saglamalidir.

Bagisiklik testi IEC 60601 test diizeyi Uyumluluk diizeyi Elektromanyetik ortam + yonerge

Elektromanyetikortam- | ) o +6kV kontakt Zemin ahsap, beton veya seramik karo olmalid Zemin

yonerge skVh SkVh sentetik materyalle kaplanmissa bagil nem en az %30
+i +

EC61000-4-2 +oKVhava +okvhava olmalidr.

Elektriksel hizh gegis/
patlama

gii¢ besleme hatlarigin £2 kV

giic besleme hatlari igin +2 kV

Sebeke giicii kalitesi, tipik ticari ortama veya hastane
ortamina uygun olmalidir.

IEC61000-4-4 giris/qikis hatlan icin +1kV Yok
Dalgalanma hattan hatta +£1kV hattan hatta £1kV Sebeke giicii kalitesi, tipik ticari ortama veya hastane
IEC 61000-4-5 hattan topraga =2 kV hattan hatta +2 kv ortamina uygun olmalidir.

<%5U; <%5 U,

(>%95 U, dilsilsii) (>995 U, dlsisti)

0,5 dongii icin 0,5 dongii icin

%40V, %40U,

; - (%60 U, dilsiisi) (%60 U, dilsisii) Sebeke giicil kalitesi, tipik ticari ortama veya hastane
Giig besleme giris o o Imalidir. NewLife Family kull
hatlarinda gerilm 5 dongii icin 5 diingii icin lorfamma uygun olmalidir. NewLife Family kullanicis

. ) - icin sebeke elektrigi kesintileri sirasinda calismanin
diismeleri, kisa kesintiler Lo . [P .
ve gerlim degisimieri siirdiiriilmesi gerekiyorsa NewLife iinitesine kesintisiz

%70U %70U, i g i iic verilmesi
EC 61000-4-11 T T gug Igynaglndan (UPS) veya pilden giic verilmesi

(%30 U, diisisii) (%30, diisisi) Gnerilir.

25 dongii icin 25 dongii icin

<%5U, <%5 U,

(>%95 U, dilsilsii) (>%95 U, dilsilsii)

5 saniye boyunca 5 saniye boyunca
Giig frekansi (50/60 Hz) Giig frekansi manyetik alanlari, tipik ticari ortamda
manyetik alani 3A/m 3A/m veya hastane ortaminda bulunan tipik bir konuma dzgii

IEC61000-4-8

diizeylerde olmalidir.

NOT U, test diizeyinin uygulanmasindan dnce A.C. sebeke gerilimini ifade eder.
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Rehberlik ve iireticinin beyani + elektromanyetik bagisiklik

NewLife'in, asagida belirtilen elektromanyetik ortamda kullanimi amaglanmistir. NewLife miisterisi veya kullanicisi, iinitenin bu tiir bir ortamda
kullanilmasini saglamalidir.

Bagisiklik testi IEC 60601 test diizeyi Uyumluluk diizeyi Elektromanyetik ortam + yonerge

iletilen RF 3Vrms 3Vrms Taginabilir ve mobil RF iletisim ekipmani, kablolar da
dahil olmak iizere NewLife iinitesinin herhangi bir

IEC61000-4-6 150 kHz - 80 MHz
parcasina, vericinin frekansi icin gecerli olan denklem
kullanilarak hesaplanan 6nerilen ayrim mesafesinden
yakin olmayacak sekilde kullaniimalidir.

Isinan RF 3V/m 3V/m

IEC61000-4-3 80 MHz-2,5 GHz Onerilen aynm mesafesi

d=12VP
d = 1,2\ P 80 MHz-800 MHz

d = 1,2V P 800MHz-0,5 GHz

Burada P, verici iireticisine gdre vat (W) cinsinden
vericinin maksimum ¢ikis giici derecesidir ve d, metre
(m) cinsinden onerilen aynm mesafesidir.

Sabit RF vericilerinin, elektromanyetik saha etiidiiyle
belirlenen alan kuvvetleri,® her bir frekans araliginda
uyumluluk diizeyinden diisiik olmalidir. ®

Su sembolle isaretlenmig ekipmanin yakininda parazit

olusabilir: ((i))

NOT 180 MHz ve 800 MHz'de, daha yiiksek frekans araligi gegerlidir.

NOT 2 Bu ydnergeler her durumda gegerli olmayabilir. Elektromanyetik yayilim, yapilar, nesneler ve insanlar tarafindan gerceklestirilen absorpsiyondan ve
yansimadan etkilenir.

?Radyo (cep/telsiz) telefonlarinin baz istasyonlan ve hareketli kara telsizleri, amator telsizler, AM ve FM radyo yayini ve TV yayini gibi sabit vericilerden
kaynaklanan alan kuvvetleri, teorik olarak dogru bir bicimde tahmin edilemez. Sabit RF vericilerinden kaynaklanan elektromanyetik ortami degerlendirmek
icin bir elektromanyetik saha aragtirmasinin yapilmasi goz oniinde bulundurulmalidir. NewLife Family tinitesinin kullanildigi konumdaki alan kuvveti,
yukaridaki gegerli RF uyumluluk diizeyini agiyorsa NewLife Family normal calistiginin dogrulanmasi igin gozlemlenmelidir. Anormal performans
gozlemlenirse NewLife Family dinitesinin yaniiniin veya konumunun degistirilmesi gibi ek Gnlemler gerekli olabilir.

5150 kHz ile 80 MHz frekans araliginda alan kuvvetleri 3 V/m'den diisiik olmalidir.
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Taginabilir ve hareketli RF haberlesme ekipmanlari ile NewLife Uniteleri arasinda birakilmasi onerilen

mesafeler
NewLife iinitesinin, 1ginan RF bozulmalarinin kontrol altinda oldugu bir elektromanyetik alanda kullanimi amaglanmistir. NewLife miisterisi veya kullanicisi,
taginabilir ve mobil RF iletisim ekipmani (vericiler) ve NewLife arasinda, iletisim ekipmaninin maksimum ¢ikis giiciine gore asagida onerildigi sekilde

minimum bir mesafeyi koruyarak elel tik parazitin onl ine yardimai olabilir.
Vericinin nominal Vericinin frekansina gdre aynm mesafesi
maksimum gikis giicii (m)
150 kHz - 80 MHz 80 MHz - 800 MHz 800 MHz - 2,5 GHz
d=12VP d=12VP d=12VP
w
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 23
10 38 38 73
100 12 12 23
Yukanda listel yen bir nominal maksi ¢ikis giiciine sahip olan vericiler igin metre (m) cinsinden dnerilen ayrim mesafesi d, vericinin frekansi icin

gegerli olan denklem kullanilarak tahmin edilebilir; burada P, verici iireticisine gdre vat (W) cinsinden vericinin maksimum ¢ikis giicii derecelendirmesidir.
NOT 180 MHz ve 800 MHz'de, daha yiiksek frekans araligina yanelik aynm mesafesi gecerlidir.

NOT 2 Bu ydnergeler her durumda gegerli olmayabilir. Elektromanyetik yayilim, yapilar, nesneler ve insanlar tarafindan gerceklestirilen absorpsiyondan ve
yansimadan etkilenir.

izin verilen temizlik ve enfeksiyon kontrolii ydntemi:

Siniflandirma
Elektrik carpmasina karst koruma tiirii: Liitfen NewLife Servis El Kitaplarindaki
Siuf IT Elektrik ¢arpmasina kars1 koruma, ¢ift Bakim béliimiine bagvurun.

yalitimla elde edilir. Koruyucu topraklama
veya kurulum kosullarina baglh kalinmasi
gerekli degildir.

Yanici anestezik gazlarin mevcut oldugu ortamda
uygulama giivenligi derecesi:
Ekipman bu tiir bir uygulama i¢in uygun degildir.

Elektrik ¢arpmasina kars1 koruma derecesi:
Sunlara iligkin olarak, elektrik ¢arpmasina kars1 belirli
bir derecede koruma saglayan BF Tipi Ekipman:
1) izin verilen kagak akim;
2) koruyucu topraklama baglantisinin (varsa)
giivenilirligi.
Dogrudan kardiyak uygulama igin tasarlanmamugtir.

Calisma modu:
Siirekli galigma.

Zararli su girisine kars1 koruma derecesi:
Damlamaya karst korumali ekipman - IP21.
12,5 mm ¢apindan biiyiik kat1 yabanc1 maddelerin
girisine kars1 koruma ve dikey olarak diisen su
damlalarma kars1 koruma.

CAIRE ve CAIRE Inc., CAIRE Inc/in tescilli ticari markalanidir. Ticari markalarin tam listesi igin liitfen web
sitemizi ziyaret edin.
Ticari markalar: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Telif hakki © 2020 CAIRE Inc. CAIRE Inc. herhangi bir zamanda, Gnceden haber vermeksizin veya ek bir
yiikiimliiliik ya da sonug olmaksizin tiriinlerinin iiretimini durdurma veya iiriinlerinin fiyatlan, materyalleri,
ekipman, kaliteyi, tanimlan, teknik dzellikleri ve/veya siireclerini degistirme hakkini sakli tutar. Bu belgede
agikea ifade edilmeyen tiim haklar, gegerli oldugu iizere tarafimizca saklidir.
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Uzivatelské ovladaci prvky a ukazatele stavu systému

150 7000: Grafické znacky pro pouZiti na zafizenich — rejstiik
aprehled

Smérnice Rady 93/42/EHS o zdravotnickych prostfedcich

Pted pouzitim si piectéte uzivatelskou
prirucku. Reg. ¢. 1641

Zplnomocnény zastupce v Evropském

REP spolecenstvi

Rozsah skladovacich nebo provoznich
teplot. Reg. ¢. 0632

Pokud je na $titku jedine¢ného
identifikatoru prostfedku (UDI) produktu
C € uveden symbol CE ###, zatizeni spliiuje
HE#H pozadavky smérnice 93/42 / EHS tykajici
se zdravotnickych prostiedki. Symbol CE
#t# oznaCuje Cislo oznameného subjektu.

Rozsah vlhkosti pfi skladovani.
Reg. ¢. 2620

Interni symboly

Omezeni atmosférického tlaku.
Reg. ¢. 2621

DB & =

Chrarite pred hoflavymi materialy,
oleji a mazivy.

Reg. ¢. 0626

Chraiite pred destém, uchovavejte v suchu.

Bezpecnostni agentura pro

normu CAN/CSA C22.2, €. 60601-1-14
pro zdravotnické elektrické pfistroje.
smesst, | Certifikovano pro trhy v USA i v Kanadé
podle platnych norem USA a Kanady.

Nazev a adresa vyrobce. Reg. ¢. 3082

Nerozebirejte.

Upozornéni, prostudujte si privodni
dokumentaci. Reg. ¢. 0434A

> -

0
m
a1

Katalogové ¢islo. Reg. ¢. 2493

I Je-li pfitomen na zafizeni, panel alarmt
1| signalizuje, ze !Jle zjisténo pieruSeni
externiho napajeni.

Sériové Cislo. Reg. ¢. 2498

Je-li pfitomen na zafizeni, panel alarmt
2 signalizuje nizkou koncentraci kysliku na
vystupu zafizeni.

Touto stranou nahoru. Reg. ¢. 0623

ZAP. (hlavni vypina¢ zapnuty)

Kiehké, manipulujte opatrné. Reg. ¢. 0621

Omezeni poctu kust kladenych na sebe.
Reg. ¢. 2403

meX @ IZIE

0 VYP. (hlavni vypina¢ vypnuty)

Datum vyroby

150 7010: Grafické znacky — bezpecnostni barvy a bezpecnostni
znacky - registrované bezpecnostni znacky

@ Zatizeni tiidy II

Je nezbytné pieéist ptirucku k obsluze.
Reg. ¢. M002

21 CFR 801.15: Shirka federélnich predpisi, hlava 21

Chraite pred otevienym plamenem,
ohném, jiskrami. Zakaz koufeni
a manipulace s plamenem. Reg. ¢. P003

Tato zafizeni smi byt podle federalnich
zakont prodavana pouze Iékafi nebo
na jejich prikaz.

RX ONLY

IEC 60601-1: Zdravotnické elektrickeé pfistroje, cast 1: vSeobecné

zadavky na zakladni bezpecnost a

hut

ytnou funkénost

P

V blizkosti jednotky ani pii manipulaci
s ni nekuite. Reg. ¢. P002

Piilozna ¢ast typu BF (stupei ochrany
proti trazu elektrickym proudem).
Reg. ¢. 5333

Varovani. Reg. ¢. W001

> ®
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Zatizeni s urovni ochrany proti kapajici

IP21 vodé —IP 21

Smérnice Rady 2012/19/EU: o odpadnich elektrickych
a elektronickych zafizenich (OEEZ)

OEEZ

Tento symbol ma majitelim piistroje
ptipomenout, Ze jej maji podle smérnice
o odpadnich elektrickych a elektronickych
zaiizenich na konci Zivotnosti vratit do
sbérného recykla¢niho mista.

Nase vyrobky odpovidaji smérnici

o omezeni pouzivani n¢kterych
nebezpecnych latek v elektrickych

a elektronickych zafizenich (RoHS).
Neobsahuji vice nez stopové mnozstvi
olova nebo jinych nebezpeénych
materiald.

hid

Na tento vyrobek se mtize v USA i mezinarodné vztahovat
jeden nebo vice patentll. Seznam platnych patentl najdete
na nize uvedené webové strance. Pat.: www.caireinc.com/
corporate/patents/.

NewlLife Famil

Kyslikovy koncentrator NewLife®

Tato uzivatelska pfirucka vas seznami s kyslikovym
koncentratorem NewLife (Slitrovy a 10litrovy model).
Dtive nez budete svou jednotku pouzivat, musite si piecist
a pochopit vSechny informace obsazené v této piirucce.
Pokud budete mit jakékoli dotazy, dodavatel pfistroje vam
je rad zodpovi.

Co je kyslikovy koncentrator

Vzduch, ktery dychame, obsahuje pfiblizné 21 % kysliku,
78 % dusiku a 1 % dalsich plyni. Kyslikovy koncentrator
NewLife funguje tak, Ze je prostorovy vzduch nasavan
do pristroje prostfednictvim otvort pro pfivod vzduchu.
Nasledné prochazi pies adsorpéni material zvany
molekulové sito. Tento material oddéli kyslik od dusiku

a umozni pouze priichod kysliku. Vysledkem je proud
vysoce koncentrovaného kysliku dodavany uzivateli.

m

ého konce

Poznamka: Pfi pouziti kys!
kysliku do mistnosti.

nikdy nehrozi unikani

Proc¢ vam lékar predepsal kyslik
Mnoho lidi trpi riiznymi srde¢nimi, plicnimi a jinymi
dychacimi onemocnénimi. Vyznamné mnoZstvi téchto
lidi maze profitovat z dodatecné 1écby kyslikem doma, na
cestach nebo pii kazdodennich aktivitich mimo domov.

Kyslik je plyn, ktery tvoii az 21 % okolniho vzduchu,
ktery dychame. Aby nase téla fadné fungovala, jsou
zavisla na jeho stabilnim dodavani. Lékat vam piedepsal
miru proudéni nebo nastaveni pfistroje podle konkrétniho
onemocnéni dychaciho ustroji.

Prestoze kyslik neni navykova latka, neopravnéna lécba
kyslikem miize byt nebezpecna. Pfed pouzitim tohoto
kyslikového koncentratoru se musite poradit s 1ékafem.
Dodavatel kyslikového pfistroje vam nazorné ukaze
zpusob nastaveni predepsané¢ho prito¢ného mnozstvi.
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VAROVANI: V DOME NEBO NA JINEM MISTE,

KDE SE POUZIVA KYSLiK, MUSi BYT NAPADNE
VYSTAVENY CEDULE, ZAKAZ KOURENI — POUZIVANI
KYSLIKU“. UZIVATELE A JEJICH PECOVATELE MUSI
BYT INFORMOVANI 0 NEBEZPECICH KOUREN]
VPRITOMNOSTI LEKARSKEHO KYSLIKU NEBO PRI
JEHO POUZIVANI.

A

VAROVANI: V PRIPADE VAZNEHO INCIDENTU S TIMTO
ZARIZENIM BY MEL UZIVATEL OKAMZITE NAHLASIT
INCIDENT POSKYTOVATELI A/ NEBO VYROBCI. VAZNY
INCIDENT JE DEFINOVAN JAKO ZRANENI, SMRT NEBO
POTENCIAL ZP(SOBIT ZRANENI / SMRT V PRIPADE
OPAKOVANEHO VYSKYTU INCIDENTU. UZIVATEL
MOZE TAKE NAHLASIT INCIDENT PRISLUSNEMU
ORGANU V ZEMI, KDE K INCIDENTU DOSLO.

A

UPOZORNENI: Vyrobce doporucuje alternativni zdroj
doplitkového kysliku pro pripady vypadku proudu
nebo stavu alarmu ¢ mechanické zavady pistroje.
0 typu pozadovaného zalozniho systému se poradte
se svym lékafem nebo dodavatelem pfistroje.

AN

Je velmi diileZité zvolit pouze predepsanou tiroveii kysliku.
Neméiite vybér priitoku, pokud vam to nebylo nafizeno
odetfujicim lékafem.

Podle doporuceni o3etujiciho Iékare Ize kyslikovy koncentrator

pouzivat i béhem spanku.

Profil uzivatele

Koncentratory jsou urceny k dodavee doplitkového kysliku
uzivatelim, ktefi trpi obtizemi v disledku onemocnéni
ovliviiyjiciho G¢innost jedné z plic pii prenosu kysliku

ze vzduchu do krevniho ob&hu. Stacionarni kyslikové
koncentratory (SKK) neskladuji ani neobsahuji kyslik.
Nemusi byt doplilovany a mohou pracovat na jakémkoli
misté, kde je k dispozici zdroj sttidavého proudu. PouZiti
kyslikového koncentratoru vyzaduje piedpis Iékate a neni
ur¢eno k pouziti pro podporu Zivota.

Piestoze 1é¢bu kyslikem lze pfedepsat uzivatelim vsech
vékovych kategorii, je typicky pacient pro 1écbu kyslikem
star§i 65 let a trpi nékterou z nemoci dychacich cest,
véetné chronické obstrukéni plicni nemoci (CHOPN).
Uzivatelé maji typicky dobré kognitivni schopnosti a musi
byt schopni informovat o bolestech. Pokud uzivatel neni
schopen informovat o bolestech nebo nedokaze piecist

a chapat znaceni a pokyny k pouZiti koncentratoru,
doporucuje se pouziti koncentratoru pouze pod dohledem
osoby, ktera je toho schopna. Pokud uZzivatelé pii pouziti
koncentratoru citi néjaké bolesti, doporucuje se, aby
kontaktovali svého poskytovatele zdravotni péce. Zaroven
se uzivatelim doporucuje, aby méli k dispozici zalozni
kyslik (tj. kyslikovou lahev) pro ptipad vypadku proudu
nebo poruchy koncentratoru. K pouziti koncentratoru
nejsou nutné zadné dalsi jedinecné dovednosti ani
uzivatelské schopnosti.
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Zkontrolujte, Ze vSechny nize uvedené a zobrazené
komponenty jsou soucasti dodavky. Pokud nékteré polozky
chybi, okamzit¢ kontaktujte dodavatele kysliku.
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Seznameni s vasim kyslikovym koncentratorem NewLife

Nejprve se seznamte s dulezitymi ¢astmi svého
kyslikového koncentratoru NewLife (obrazky la, 1b a 1c).

A. Hlavni vypina¢ Zap./Vyp. (I/0): Spousti a zastavuje
¢innost jednotky.

B. Resetovaci tlacitko jistice: Resetuje jednotku
po vypnuti v disledku elektrického pretizeni

C. Digitalni pocitadlo hodin: Zaznamenava celkovy pocet

hodin provozu jednotky.

D. Pritokomér / regulaéni knoflik: Reguluje a ukazuje
prutokovou rychlost kysliku v litrech za minutu (1/
min).

E. Vystup kysliku: Poskytuje pfipoje pro zvlhéovacd
(v piipadé potieby), nosni kanylu, obli¢ejovou masku
nebo katétr.

F. Horni a bo¢ni rukojeti: Umoziuji pohodIné prenaseni
jednotky.

G. Navod k pouziti: Vysvétluje postupy k obsluze
jednotky.

H. Vstupni vzduchovy filtr hrubych ¢astic: Zabratiuje
vstupu prachu a dalSich ¢astic ze vzduchu do jednotky.

1. Napajeci kabel: Umoziiuje zapojeni jednotky
do elektrické zasuvky.

VAROVANI: VKOMBINACI S TIMTO VYROBKEM
NEPOUZIVEJTE PRODLUZOVACI KABELY ANI
NEZAPOJUJTE PRILIS MNOHO ZASTRCEK DO STEJNE
ELEKTRICKE ZASUVKY. POUZITi PRODLUZOVACICH
KABEL( NEPRIZNIVE OVLIVNUJE VYKON ZARIZEN.
PRILIS MNOHO ZASTRCEK V JEDNE ZASUVCE

MUOZE VEST K PRETIZENT ELEKTRICKEHO PANELU,
€02 zPUSOBI AKTIVACI JISTICE/POJISTKY NEBO
DOKONCE VZNICENI, POKUD SE JISTIC/POJISTKA
NEUVEDE DO PROVOZU.

A

Dulezité!

Bezpednostni pokyny jsou uréeny nasledujicim
zplisobem:

VAROVANI: DULEZITE BEZPECNOSTNI INFORMACE
0 NEBEZPECICH, KTERA MOHOU ZPUSOBIT VAZNA
ZRANENI.

A

F

Obrazek la

Obréazek 1¢

UPOZORNENI: Dillezité informace o tom, jak zabranit
poskozeni pistroje NewLife Family.

AN

| Pozndmka: Informace, které vyzaduji zvlastni pozornost. |
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Indikace pro pouziti VAROVANI: TENTO PRISTROJ NEPOUZIVEJTE, DOKUD SI
T Yeer NEPRECTETE A NEPOCHOPITE TUTO PRIRUCKU. POKUD
Zamyslené pouZiti NEROZUMATE VAROVANiM A POKYNOM, KONTAKTUJTE
Koncentrator kysliku CAIRE NewLife je uréen k DODAVATELE PRISTROJE DRIVE, NEZ PRISTROJ POUZIJETE, JINAK
podavani doplitkového kysliku. Zatizeni neni urce- BY MOHLO DOJIT KE ZRANENI NEBO SKODAM.
no pro podporu Zivota a neposkytuje zadné funkce VAROVANi: KOURENT PRI POUZIVANI KYSLIKU JE HLAVNi
pro sledovani pacienta. PRICINOU ZRANEN{ ZPUSOBENYCH OHNEM A S TiM SOUVISEJICiCH
VAROVANI.JE VELMI DULEZITE ZVOLIT POVZE s‘linknoT‘l,.‘i r::'{sns DODRZOVAT NASLEDUJICI BEZPECNOSTNI
“ PREDEPSANOU UROVEN KYSLIKU. NEMENTE VYBER :
PRUTOKU, POKUD VAM TO NEBYLO NARIZENO VAROVANI: VYVARUJTE SE KOURENI A POUZIT SVICEK €I
OSETRUJICIM LEKAREM. OTEVRENEHO OHNE VE STEJNE MSTNOSTI, KDE SENACHAZI

- s P PRISTROJ NEBO PRISLUSENSTVI PRENASEJICI KYSLIK.
VAROVANi: V USA SMi BYT PODLE FEDERALNICH ZAKONU TATO

ZARIZENi PRODAVANA A PRONAJIMANA POUZE LEKARI C1 JINYMI VAROVANI: KOURENT PRI NOSEN{ KYSLIKOVE KANYLY MUZE
LICENCOVANYMI POSKYTOVATELI ZDRAVOTNI PECE NEBO NA ZPUSOBIT POPALENINY OBLICEJE A MOZE MIT ZA NASLEDEK
JEJICH PRIKAZ. ISMRT.

VAROVANi: TATO JEDNOTKA NENI URCENA K POUZITI PRO VAROVANi: ODSTRANENI KANYLY A JEJi UMiSTENi NA OBLECEN,
PODPORU ZIVOTA. U GERIATRICKYCH, PEDIATRICKYCH NEBO POVLECEN], POHOVKU NEBO JINY VYPLNOVY MATERIAL ZPUSOBI
JAKYCHKOLI JINVCH UZIVATELD, KTERi NEDOKAZOU INFORMOVAT PO KONTAKTU S CIGARETOU, ZDROJEM TEPLA, JISKROU NEBO

0 BOLESTECH PRI POUZIVANi TOHOTO PRISTROJE, MOZE BYT OTEVRENYM PLAMENEM VZPLANUT{ OHNE.

NUTNY DALST DOHLED. UZIVATELE S POSKOZENYM SLUCHEM A/

NEBO ZRAKEM MOHOU POTREBOVAT POMOC PRI SLEDOVAN{
ALARMU. POKUD CITITE BOLESTI NEBO SE NACHAZITE
V NALEHAVEM ZDRAVOTNIM STAVU, OKAMZITE VYHLEDEJTE

LEKARSKOU POMOC.
. . Moy s VAROVANI: JESTLIZE KOURITE, MUSITE VZDY
Kontraindikace pro pOUZItI A NEJPRVE DODRZET TYTO TRI (3) DOLEZITE KROKY:
— — — VYPNETE KYSLIKOVY KONCENTRATOR, SEJMETE
VAROVANI: ZA URCITYCH OKOLNOSTI MOZE BYT KANYLU A OPUSTTE MiSTNOST, VNiZ SETENTO
“ POUZITi NEPREDEPSANEHO KYSLIKU NEBEZPECNE. PRISTROJ NACHALZI
TOTO ZARIZENI BY MELO BYT POUZIVANO POUZE . . o o
TEHDY, POKUD BYLO PREDEPSANO LEKAREM. VAROVANI:V DOME NEBO NA JINEM MISTE, KDE SE POUZIVA
o o o KYSLIK, MUSI BYT NAPADNE VYSTAVENY CEDULE , ZAKAZ
VAROVANi: NENi URCENO K POUZITi V PRITOMNOSTI HORLAVYCH KOURENI — POUZIVANI KYSLIKU“ UZIVATELE A JEJICH
ANESTETIK. PECOVATELE MUSI BYT INFORMOVANI 0 NEBEZPECICH KOURENI
VAROVANG: STEINE JAKO U JINYCH ELEKTRICKY NAPAJENYCH VPRITOMNOSTI LEKARSKEHO KYSLIKU NEBO PRIJEHO
ZARIZEN MOZE DOJIT K SITUACI, KDY PRISTROJ NEBUDE MOCI POUZIVANI.
FUNGOVAT KVOLI PRERUSEN] NAPAJENI, PRIPADNE BUDE VAROVANI: V USA SMi BYT PODLE FEDERALNICH ZAKONO TATO
NUTNE PROVEST SERVIS KYSLIKOVEHO KONCENTRATORU ’ ZARIZENi PRODAVANA A PRONAJIMANA POUZE LEKARI €1 JINVMI
KVALIFIKOVANYM TECHNIKEM. KYSLIKOVY KONCENTRATOR NENI ll(EN(OVANV’Ml POSKYTOVATELI ZDRAVOTNi PECE NEBO NA
VHODNY PRO ZADNEHO UZIVATELE, JENZ BY BYL KVOLI TOMUTO JEJICH PRIKAZ
DOCASNEHO PRERUSEN VYSTAVEN NEPRIZNIVYM DOSLEDKOM — — — -
NA ZDRAVL. VAROVAN(: TENTO PRISTROJ DODAVA VYSOCE KONCENTROVANY
KYSLIK, KTERY ZNACNE PODPORUJE HOREN. VYVARUJTE SE
KOURENi NEBO OTEVRENYCH PLAMEN 0 VE STEJNE MISTNOSTI,
Bezpeénostn |' po kyny Kl?E SE !lA(HﬂZ[i ('!) TE!\IVTOIPI?l'STR(')J NEBO (2) J'AKE:KOU
PRISLUSENSTVi PRENASEJiCi KYSLIK. NEDODRZEN{ TOHOTO
VAROVANi: POZORNE SI PROSTUDUJTE A DUKLADNE ;’mgn‘(‘l’: 'A'/“NUEZ::ZE:E ;‘J%'i;“:ﬁﬁ%‘:‘;mﬁomm NA
A SE SEZNAMTE S NASLEDUJICIMI DOLEZITYMI :
BEZPECNOSTNiMI POKYNY 0 KYSLIKOVEM
KONCENTRATORU NEWLIFE INTENSITY.
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VAROVANI: NEPOUZIVEJTE KYSLIKOVY KONCENTRATOR

V PRITOMNOSTI HORLAVYCH PLYNU. TO MOZE VEST K RYCHLEMU
HORENI, KTERE ZPOSOBI SKODY NA MAJETKU, TELESNA ZRANEN]
NEBO SMRT.

VAROVANI: NOSNI KANYLU NENECHAVEJTE NA OBLECENI,
POKRYVCE POSTELE CI POLSTROVANI KRESLA. POKUD JE
JEDNOTKA ZAPNUTA, ALE NEPOUZIVA SE, KYSLIK UCINI Z TECHTO
MATERIALD HORLAVE LATKY. KDYZ SE KYSLIKOVY KONCENTRATOR
NEPOUZIVA, NASTAVTE HLAVNi VYPINAC1/0 DO POLOHY 0 (VYP.).

VAROVANI: OCISTETE KRYT PRISTROJE, OVLADACI PANEL
ANAPAJECI KABEL POUZE JEMNYM CISTICiM PROSTREDKEM PRO
DOMACNOST NANASENYM VLHKYM HADRIKEM (NIKOLI MOKRYM)
NEBO HOUBICKOU A PAK VSECHNY POVRCHY VYTRETE DOSUCHA.
ZABRANTE VNIKNUTI JAKEKOLI KAPALINY DOVNITR PRISTROJE.

VAROVANI: NA PRISLUSENSTVI PRENASEJICT KYSLIK A NA
KYSLIKOVY KONCENTRATOR NEPOUZIVEJTE OLEJE, MAZIVA,
MATERIALY NA BAZI ROPY ANIJINE HORLAVE VYROBKY. KYSLIK
URYCHLUJE SPALOVANI HORLAVYCH LATEK.

VAROVANI: PRED NEBO BEHEM KYSLIKOVE TERAPIE POUZIVEJTE
POUZE ROZTOKY NEBO MASTI NA BAZI VODY, KTERE JSOU
KOMPATIBILNI S KYSLIKEM. NIKDY NEPOUZIVEJTE ROZTOKY NEBO
MASTI NA BAZI ROPY NEBO OLEJE, ABY SE PREDESLO RIZIKU OHNE
NEBO POPALENIN.

VAROVANI: NEMAZTE ARMATURY, PRIPOJE, HADICKY NEBO
DALSI PRISLUSENSTVI KYSLIKOVEHO KONCENTRATORU, ABY SE
ZABRANILO NEBEZPECi OHNE A POPALENIN.

VAROVANI: KYSLIKOVY KONCENTRATOR BY SE NEMEL POUZIVAT
V BLIZKOSTI JINYCH ZARIZENI ANI BYT ULOZEN NA NICH €I POD

NIMI. POKUD SE TAKOVEMU POUZITi NELZE VYHNOUT, ZARIZENI
BY MELO BYT SLEDOVANO, ABY SE OVERIL JEHO BEZNY PROVOZ.

VAROVANI: PRIVODNI HADICE KYSLIKU A NAPAJECI KABELY VZDY
UMISTETE TAKOVYM ZPOSOBEM, ABY SE ZABRANILO RIZIKU
ZAKOPNUTi NEBO MOZNEMU NAHODNEMU USKRCENI.

VAROVANI: NEJSOU POVOLENY ZADNE UPRAVY TOHOTO ZARIZENI.

VAROVANI: POUZITI JINYCH NEZ K TOMU URCENYCH KABELD
AADAPTERD, S VYJIMKOU KABELD A ADAPTER(U PRODAVANYCH
VYROBCEM ZDRAVOTNICKEHO ELEKTRICKEHO PRISTROJE JAKO
NAHRADN DILY ZA VNITRNi SOUCASTI, MOZE VEST KE SNIZENI
0DOLNOSTI KYSLIKOVEHO KONCENTRATORU.

VAROVANI: NEBEZPECI URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM. PREDTIM
NEZ BUDETE JEDNOTKU CISTIT, VYPNETE JI AVYTAHNETE NAPAJECI
KABEL Z ELEKTRICKE ZASUVKY, ABY SE ZABRANILO NAHODNEMU
ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM A NEBEZPECI POPALENI.
ODSTRANOVAT KRYTY NEBO PROVADET UDRZBU JEDNOTKY BY
MEL POUZE VAS DODAVATEL PRISTROJE NEBO KVALIFIKOVANY
SERVISNI TECHNIK.

VAROVANI: JE TREBA DAVAT POZOR, ABY SE ZABRANILO NAMOCENT
KYSLIKOVEHO KONCENTRATORU NEBO PRONIKNUTI KAPALIN DO
JEDNOTKY. TO MOZE BYT PRICINOU NESPRAVNEHO FUNGOVANi
JEDNOTKY NEBO JEJIHO VYPNUTi A ZPUSOBIT ZVYSENE RIZIKO
ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM NEBO POPALENI.

VAROVANI: POUZIVEJTE POUZE ELEKTRICKE NAPETI
UVEDENE NA SPECIFIKACNIM STITKU PRIPEVNENEM

NA PRISTROJI.

VAROVANI: V KOMBINACI S TIMTO VYROBKEM NEPOUZIVEJTE
PRODLUZOVACI KABELY ANI NEZAPOJUJTE PRILIS MNOHO
ZASTRCEK DO STEJNE ELEKTRICKE ZASUVKY. POUZITI
PRODLUZOVACiCH KABELD NEPRIZNIVE OVLIVNUJE VYKON
ZARIZENI. PRILIS MNOHO ZASTRCEK V JEDNE ZASUVCE MUZE
VEST K PRETIZENi ELEKTRICKEHO PANELU, COZ ZPUSOBI AKTIVACI
JISTICE/POJISTKY NEBO DOKONCE VZNICENI, POKUD SE JISTIC/
POJISTKA NEUVEDE DO PROVOZU.

VAROVANI: PODMINKY PROSTREDi MOHOU NEGATIVNE OVLIVNIT
FUNGOVANI PRISTROJE. UMISTETE PRISTROJ V CISTEM PROSTREDI
BEZ SKODLIVIN.

VAROVANI: NEPOUZIVEJTE KAPALINY PRIMO NA JEDNOTCE.
SEZNAM NEZADOUCICH CHEMICKYCH LATEK ZAHRNUJE
MIMO JINE TYTO LATKY: ALKOHOL A PRODUKTY NA

BAZI ALKOHOLU, KONCENTROVANE PRODUKTY NA BAZI
CHLORU (ETHYLENCHLORID) A PRODUKTY NA BAZI OLEJE
(PINE-SOL®, LESTOIL®). TYTO LATKY SE NESMI POUZIVAT

K CISTENi PLASTOVYCH KRYTU NA KYSLIKOVEM
KONCENTRATORU, PROTOZE MOHOU POSKODIT PLAST
JEDNOTKY.

VAROVANI: PRISTROJ BY MELI OBSLUHOVAT POUZE KONCOVI
UZIVATELE, VYSKOLEN] PECOVATELE NEBO VYSKOLENI TECHNICI.
DETI BY PRISTROJ OBSLUHOVAT NEMELY.
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VAROVANI: POUZiVANi ZARIZENT MIMO SPECIFIKOVANYCH
PROVOZNiCH PODMINEK SE OCEKAVA NEZADOUCI UCINKY

VAROVANI: POUZITI URCITYCH PRISLUSENSTVI PRO PODAVANI
KYSLIKU, KTERA NEJSOU SPECIFIKOVANA PRO POUZITI S TIMTO
KYSLIKOVYM KONCENTRATOREM, MOZE VEST KE SNIZENi JEHO
VYKONU. DOPORUCENA PRISLUSENSTVI JSOU UVEDENAV TETO
PRIRUCCE.

PRUTOKU A PERCENTU OXYGENU A NASLEDNE KVALITY TERAPIE.

VAROVANI: ABY SE ZAJISTILO DODAVANI TERAPEUTICKEHO

JEDNOTKA NEWLIFE POUZIVAT S URCITOU KOMBINACI SOUCASTI
APRISLUSENSTVI, KTERE JSOU V SOULADU SE SPECIFIKACi OD
VYROBCE KONCENTRATORU A KTERE BYLY POUZITY, KDYZ BYLO
URCOVANO VASE NASTAVENI.

MNOZSTVI KYSLIKU PODLE VASEHO ZDRAVOTNIHO STAVU, MUSI SE

UPOZORNENI: Je velmi diileZité zvolit pouze predepsanou troveii
kysliku. Neméiite vybér pritoku, pokud vam to nebylo nafizeno
oSetfujicim lékarem.

UPOZORNENI: Podle doporuceni o3etiujiciho Iékare Ize kyslikovy
koncentrator pouzivat i béhem spanku. UPOZORNENI: Tuto

jednotku nepouzivejte v ém nebo prostoru, kde
miiZe byt omezeno vétrani. To by mohlo mit za nasledek prehfati
pristroje a negativné ovlivnit jeho vykon.

UPOZORNENI: Zabraiite tomu, aby doslo k zablokovani

piivodu vzduchu a otvorii pro vystup vzduchu. NEUPUSTTE ani

NEVKLADEJTE 7adny predmét do otvori pfistroje. Mohlo by dojit
k pirehiati kyslikového koncentrétoru a sniZeni jeho vykonu.

nebo na jejich piikaz.

UPOZORNENI: Neumistujte jednotku tak, aby byl pristup
k napdjecimu kabelu obtiZny.

UPOZORNENI: Koncentrator by mél byt umistén tak,
aby byl chranén pied koufem, znecisténim ¢ vypary.

UPOZORNENI: V USA smi byt podle federalnich zikond
tato zafizeni prodavana a pronajimana pouze Iékafi

@ jinymi licencovanymi poskytovateli zdravotni péce

UPOZORNENI: Pouzivani nebo skladovani kyslikového
koncentratoru mimo rozsah jeho normalni provozni teploty miize
sniZit vykon této jednotky. Mezni hodnoty skladovaci a provozni
teploty najdete v této prirucce v casti vénované specifikacim.

UPOZORNENI: Jednotku umistéte daleko od zaclon nebo zavésii,
miizek, kterymi vystupuje teply vzduch, nebo topnych téles.
Dbejte na to, abyste jednotku umistili na rovny povrch, a ujistéte
se, Ze na vSech stranach je vzdalena minimalné 30 cm (1 stopu)
od stény nebo jiné piekazky. Neumistujte jednotku v uzavieném
prostoru. Vyberte misto, kde neni prach ani kouf a kde neni
primé slunecni svétlo. NepouZivejte jednotku venku, ledaze by

UPOZORNENI: PFivodni hadice kysliku a napajeci kabely vidy
umistéte takovym zpiisobem, aby se zabranilo riziku zakopnuti.

UPOZORNENI: Jestlize je zvukovy alarm slaby nebo viibec neni
slyset, okamfité se poradte s dodavatelem pfistroje.

UPOZORNENI: Zajistéte, aby koncentrator pracoval ve svislé poloze.

jednotka byla zapojena do zasuvky chranéné vypinacem zemnich

poruchovych proudii (GFCI).

nebo stavu alarmu ¢ mechanické zavady piistroje.

nebo p j

se svym

UPOZORNENI: V pripadé alarmu, nebo kdyz si viimnete, 7e
kyslikovy koncentrator nefunguje spravné, si prostudujte cast této
prirucky vénovanou feseni potiZi. Pokud se vim nepodafi problém
vyresit, poZadejte o radu dodavatele pfistroje.

UPOZORNENI: Jestlize hadice lahve zvlhéovaée neni spravné
pripojena k armatufe lahve zvihcovace nebo k vystupu kysliku,
miiZe dojit k unikani kysliku.

UPOZORNENI: Vyrobce doporucuje alternativni zdroj
dopliikového kysliku pro piipady vypadku proudu

0 typu pozadovaného zalozniho systému se poradte
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UPOZORNENI: Za normalnich okolnosti by nemélo byt nutné
sefizovat priitokomér na jednotce. Budete-li otacet regulaénim
knoflikem priitokoméru ve sméru hodinovych rucicek, budete
sniZovat a miiZete zastavit proudéni kysliku z jednotky.

Pro pohodinou obsluhu je priitokomér oznaden piiriistky nastaveni
Y2 1/min. Pro jednotky vybavené volitelnym priitokomérem
2|/min je tento priitokomér oznaden pfirtistky 1/8 1/min pro
nastaveni priitoku az do 2 I/min.
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Poznamka: Presvédcte se, Ze je kanyla zcela zasunutd a zajisténd. Méli
byste slySet nebo citit kyslik proudici do hrotd nosni kanyly. Jestlize se
2dd, Ze kyslik neproudi, nejprve zkontrolujte, Ze kulicka pritokoméru
registruje proudéni. Pak dejte hrot kanyly do sklenice vody; jestlize
zkanyly vychézeji bubliny, kyslik proudi. Jestlize se bubliny neobjevi,
prostudujte si ast této piirucky vénovanou feseni potizi.

Pozndmka: Vzdy postupuijte podle pokyni ke spravnému pouziti

od vyrobce kanyl. Vyménuijte jednorazovou kanylu podle doporuceni
vyrobce kanyl nebo vaseho dodavatele piistroje. Dalsi produkty jsou
k dostani u vaseho dodavatele pfistroje.

Poznamka: Abyste zabranili zneplatnéni zaruky, dodrZujte vsechny
pokyny vyrobce.

Pozndmka: Nepokousejte se o zidnou idrzbu s vyjimkou moznych feSeni
uvedenych v pfirucce.

Pozndmka: Nepouzivejte jednotku, pokud neni vstupni vzduchovy filtr
hrubych ¢astic na svém misté.

Pozndmka: Pied pouzitim nechte jednotku bézet po dobu minimélné
5 minut pfi priitokové rychlosti 2 |/min nebo vyssi.

Pozndmka: Vzdy postupujte podle pokyni ke spravnému pouziti

od vyrobce kanyl. Vyménuijte jednorazovou kanylu podle doporuceni
vyrobce kanyl nebo vaseho dodavatele piistroje. Dalsi produkty jsou
k dostani u vaseho dodavatele pfistroje.

Pozndmka: Vyrobce nedoporucuje sterilizaci tohoto zafizeni.

Pozndmka: Jestlize jednotka nebyla del3i dobu pouzivéna, je tfeba, aby
nékolik minut pracovala, dfive nez se mize aktivovat alarm vypadku
napdjeni.

Pozndmka: Prenosna a mobilni radiofrekvencni (RF) komunikacni zafizeni
mohou mit vliv na zdravotnické elektrické pfistroje.

Poznédmka: Pri pouZiti kyslikového koncentratoru nikdy nehrozi unikani
kysliku do mistnosti.

Pozndmka: Z koncentratoru vychdzi teply vzduch ze spodni ¢asti jednotky,
coz miiZe trvale zménit barvu povrchdi podlahovych krytin citlivych

na teplotu, jako je napf. vinyl. Koncentrator by se nemél pouzivat nad
podlahovou krytinou, kterd je citliva na tepelné zbarveni. Vyrobce neni
zodpovédny za podlahovou krytinu, kterd zméni barvu.

Poznamka: Pred pouzitim jednotky musf kyslikovy koncentrator NewLife
Intensity pracovat po dobu miniméIné péti minut pfi pritokové rychlosti
2|/min.

Pistroj NewLife Intensity je vhodny pro pouZiti dvéma uzivateli za
predpokladu, Ze kombinovany priitok je mini
maximaIni kapacitu koncentrtoru.

dlné 2 1/min a nepresahuj

Pozndmka: Poskytovateli zafizeni: K pouziti s NewLife se doporucuje
nasledujici piisluenstvi pro podavani kysliku:

- Nasélni kanyla: CAIRE Cislo dilu CU002-1

« Hadice adaptéru zvihcovace: CAIRE Cislo dilu 20843882
- vih¢ovaci Iahev: CAIRE Cislo dilu HU003-1

 Firebreak: CAIRE Cislo dilu 20629671

Pro poutiti s jakoukoli kanylou se vyzaduje pozarni Stérk.

« CAIRE nabizi pozdr urceny k poutZiti ve spojeni's kyslikovym
koncentrétorem. Firebreak je tepelnd pojistka, kterd zastavi tok plynu v
piiipadé, Ze se zapéli kanyla nebo kyslikové trubka po proudu a spali se do
firebreak. Je umisténa in-line s nosni kanylou nebo kyslikovou hadickou
mezi pacientem a vystupem kysliku z NewLife. Pro spravné pouziti
firebreaku se vzdy fidte pokyny vyrobce (soucdsti kazdé sady firebreak).

« Dalsi doporucené piislusenstvi najdete v katalogu pfislusenstvi (PN
MLLOX0010), ktery je k dispozici na adrese www.caireinc.com.

Poznamka: Standardni kyslikovy koncentrator NewLife Elite je vhodny pro
predpisy od minimdlné 11/min do maximalné 5 I/min.

Poznamka: Standardni kyslikovy koncentrator NewLife Intensity 10 je
vhodny pro predpisy od 2 I/min do maximélné 10 |/min.

VAROVANI: UCHOVAVEJTE MIMO DOSAH DETI,
DOKUD NEBUDE VYROBEK NAINSTALOVAN.

VAROVANi: TENTO VYROBEK VAS MOZE VYSTAVIT CHEMICKYM
LATKAM VCETNE NIKLU, KTERY JE VE STATE KALIFORNIE ZNAM
JAKO KARCINOGEN. PODROBNEJS| INFORMACE NAJDETE NA
WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Specifikace

NewlLife Elite NewLife Intensity 10

Priitokové rychlosti* 1-51/min 2-101/min
+10 % indikovaného nastaveni, nebo 200 ml, +10 % indikovaného nastaveni, nebo 200 ml, podle toho,
podle toho, kterd hodnota je vétsi** kterd hodnota je vetsi**

Rozméry 72,4 40,0 x 36,8 cm 69,9 x 41,9 x36,8m
(28,5 15,7 x 14,5 palcti) (27,5%16,5 % 14,5 palct)

Hmotnost 24,5kg (541b) 26,3 kg (581b)

Hladina akustického tlaku

53 dB(A) pfi priitokovych rychlostech 1az 5 I/min

58 dB(A) pfi priitokovych rychlostech 2 az 10 I/min

(testovdno na 7001060 hPa)

Pfikon 350 W —model 1-5 I/min 600 W —model 2-101/min
Dvoukolikova polarizovana zéstrcka Dvoukolikova polarizovana zéstrcka
Dvojité izolovany kryt Dvojité izolovany kryt
Modely pro Severni Ameriku: Modely pro Severni Ameriku:
120VAC, 60 Hz, 4,0 A 120VAC, 60 Hz, 6,0 A
Modely na export: Modely na export:
230VAC, 50 Hz, 2,0 A 230VAC, 50 Hz,3,0A
230VAC, 60 Hz, 2,0A
Koncentrace 02 90% +5.5-3 90% +5.5-3
Vystupni tlak 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 138 kPa (20 psig)
Provozni prostiedi* 5az40°C (41 az 104 °F), 15— 90% vlhkost 5az40°C (41az 104 °F), 15— 90% vlhkost
Nadmofska vyska —381az 3048 m (—1250 az 10 000 stop) —381az 3048 m (—1250 az 10 000 stop)

(testovano na 7001060 hPa)

Prostredi pro skladovani

—252a270°C(—13az 158 °F), 0 — 90% vlhkost
(nekondenzujici)

—252a270°C(—13az 158 °F), 0 — 90% vlhkost
(nekondenzujici)

Zaruka 3 roky 3 roky

Plan tdrzby Plstény filtr (pouze 230V) — vyména po 1 roce; vstupni Plstény filtr — vyména po 1 roce; vstupni filtr — Cistit kazdy
filtr — Cistit kazdy tyden tyden

Max. hadicka 15,2m (50 stop) 61 m (200 stop)

* Na zaklad¢ rozsahu atmosférického tlaku 700 az 1060 hPa pii 21 °C (70 °F)

** V nadmofiskych vyskach pod hladinou mofe a vyssich nez 2438 m (8000 stop) nad hladinou mofe miZe byt pfesnost pritokoméru

ovlivnéna az do 13 %.

Ocekavana zivotnost tohoto pfistroje je minimalné pét let.

Uroveii akustického vykonu viz technicka piirucka (PN MN240-1).
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Provozni pokyny
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= o

. Umistéte jednotku blizko elektrické zasuvky
v mistnosti, kde travite vétsinu ¢asu.

. Jednotku umistéte daleko od zaclon nebo zavést,
miizek, kterymi vystupuje teply vzduch, topnych téles
a krbi. Dbejte na to, abyste jednotku umistili tak, aby
na vSech stranach byla vzdalena minimalné 30,5 cm
(12 palcti) od stény nebo jiné piekazky. Neumistujte
jednotku v uzavieném prostoru.

. Otocte jednotku tak, aby byl k ovladacim prvkim

snadny pfistup a aby nic nebranilo vstupu vzduchu na
zadni strané jednotky.

. Pipojte kyslikova piislusenstvi, jako je napft. zvlh¢ovae

(v pfipadé potieby), nosni kanyla, oblicejova maska,
katétr a/nebo prodluzovaci hadicka k vystupu kysliku.

. Uplné rozviiite napéjeci kabel.

Zasuiite napajeci kabel do elektrické zasuvky.

. Najdéte hlavni vypina¢ na predni strané jednotky
a prepnéte jej do polohy | (zap.).

Musi zaznit zvukovy a vizualni alarm jako kratky test
ukazujici spravné fungovani alarmu.

Poznamka: Standardni kyslikovy koncentrator NewLife Intensity
je vhodny pro predpisy s vysokym tlakem/priitokem.

Pozndmka: Standardni kyslikovy koncentrator NewLife Elite je vhodny pro
predpisy od minimdIné 11/min do maximalné 5 I/min.

Pozndmka: Standardni kyslikovy koncentrator NewLife Intensity 10 je
vhodny pro predpisy od 2 I/min do maximalné 10 I/min.

8. Nastavte regulacni knoflik pritokoméru na

predepsané I/min. Koncentrator je nyni pfipraven
k pouziti.

Elite (vlevo) a Intensity (vpravo)

9. Chcete-li koncentrator vypnout, piepnéte vypinac¢ 1/0 do

polohy 0.

10. Jestlize jednotka NewLife nefunguje spravné, piectéte

si v oddilu Reseni potiZi seznam pravdépodobnych
pficin a jejich feseni.

A

VAROVANI: V DOME NEBO NA JINEM MISTE,

KDE SE POUZIVA KYSLIK, MUSI BYT NAPADNE
VYSTAVENY CEDULE, ZAKAZ KOURENI — POUZIVANT
KYSLIKU*. UZIVATELE A JEJICH PECOVATELE MUSI
BYT INFORMOVANI 0 NEBEZPECICH KOURENT

V PRITOMNOSTI LEKARSKEHO KYSLIKU NEBO PRI
JEHO POUZIVANI.

UPOZORNENI: Jestlize je alarm slaby nebo viibec neni
slyset, okamiité se poradte s dodavatelem pfistroje.

AN
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VAROVANI: TENTO PRISTROJ DODAVA VYSOCE KONCENTROVANY
KYSLIK, KTERY ZNACNE PODPORUJE HORENI. VYVARUJTE SE
KOURENi NEBO OTEVRENYCH PLAMEN( VE STEJNE MISTNOSTI,
KDE SE NACHAZI (1) TENTO PRISTROJ NEBO (2) JAKEKOLI
PRISLUSENSTVi PRENASEJICi KYSLIK. NEDODRZENI TOHOTO
VAROVANi MUZE VEST K VAZNEMU POZARU A SKODAM NA
MAJETKU A/NEBO ZPUSOBIT ZRANENI CI SMRT.

VAROVANi: NEPOUZIVEJTE KYSLIKOVY KONCENTRATOR

V PRITOMNOSTI HORLAVYCH PLYND. TO MUZE VEST K RYCHLEMU
HORENI, KTERE ZPUSOBI SKODY NA MAJETKU, TELESNA ZRANEN{
NEBO SMRT.

VAROVANI: NOSN KANYLU NENECHAVEJTE NA OBLECENI,
POKRYVCE POSTELE CI POLSTROVANI KRESLA. POKUD JE
JEDNOTKA ZAPNUTA, ALE NEPOUZIVA SE, KYSLIK UCINi Z TECHTO
MATERIALO HORLAVE LATKY. KDYZ SE KYSLIKOVY KONCENTRATOR
NEPOUZIVA, NASTAVTE HLAVNI VYPINAC1/0 DO POLOHY 0 (VYP.).

VAROVANI: NA PRISLUSENSTVI PRENASEJICI KYSLIK ANA
KYSLIKOVY KONCENTRATOR NEPOUZIVEJTE OLEJE, MAZIVA,
MATERIALY NA BAZI ROPY ANI JINE HORLAVE VYROBKY. POUZIVAT
BY SE MELY POUZE ROZTOKY A BALZAMY NA BAZI VODY, KTERE
JSOU KOMPATIBILNI S KYSLIKEM. KYSLIK URYCHLUJE SPALOVANI
HORLAVYCH LATEK.

VAROVANI: POUZITi URCITYCH PRISLUSENSTVI PRO VEDENI
KYSLIKU, KTERA NEJSOU SPECIFIKOVANA PRO POUZITI S TIMTO
KYSLIKOVYM KONCENTRATOREM, MOZE VEST KE SNiZENI JEHO
VYKONU. DOPORUCENA PRISLUSENSTVI JSOU UVEDENA V TETO
PRIRUCCE.

UPOZORNENI: Jednotka musi vidy pracovat ve svislé
poloze.

A
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Spravné nastaveni kyslikového priitokoméru
Chcete-li nastavit spravny pritok doplitkového kysliku,
otacejte regulacnim knoflikem pritokoméru doleva nebo
doprava, dokud nebude kulicka uvnitf pratokoméru
vystiedéna na ¢afe pritoku s ¢islem pfedepsanym vasim
Iékafem.

Elite (horni obrazek) a Intensity (dolni obrazek)
Abyste se na pritokomér divali pod spravnym uhlem,
zapamatujte si, ze zadni ¢ara a pfedni o¢islovana Cara se
musi jevit jako jedina Cara.

UPOZORNENI: Vyrohce doporuéuje alternativni zdroj
dopliikového kysliku pro pipady vypadku proudu
nebo stavu alarmu ¢ mechanické zavady piistroje.
0 typu pozadovaného zalozniho systému se poradte
se svym lékarem nebo dodavatelem piistroje.

AN

UPOZORNENI: Je velmi diileZité zvolit pouze predepsanou tiroveii
kysliku. Neméiite vybér pritoku, pokud vam to nebylo nafizeno
o3etfujicim lékafem.

Za normalnich okolnosti by nemélo byt nutné sefizovat
priitokomér na jednotce. Budete-li otacet regulacnim knoflikem
priitokoméru ve sméru hodinovych rucicek, budete snizovat
amiiZete zastavit proudéni kysliku z jednotky. Pro pohodinou
obsluhu je priittokomér oznaen pfiriistky nastaveni %2 I/min. Pro
jednotky vybavené volitelnym priitokomérem 2 I/min je tento
priitokomér oznaden pfiristky 1/8 I/min pro nastaveni priitoku az
do 2 )/min.

Podle doporuceni o3ettujiciho lékare Ize kyslikovy koncentrator
pouzivati béhem spanku.




Filtry

Vzduch vstupuje do jednotky NewLife skrze vstupni
vzduchovy filtr hrubych ¢astic umistény na zadni strané
kyslikového koncentratoru. Tento filtr odstrafiuje ze
vzduchu ¢astice prachu a dalsi velké ¢astice. Predtim nez
budete jednotku NewLife pouzivat, ujistéte se, Ze je tento
filtr Cisty a spravné umistény.

Dopliikovy kyslik produkovany jednotkou NewLife je
podroben dalsi filtraci v produktovém filtru (pro ¢astice
o velikosti 10 mikrometrii nebo vétsi) umisténém uvnit
kyslikového koncentratoru. Kromé dalsi udrzby na
jednotce provadi vas dodavatel pfistroje tidrzbu i na
produktovém filtru.

Provoz bez zvlhcovace

1. Jestlize vas lékat nepfedepsal zvlh¢ovag, pripojte
hadicku vedouci kyslik pfimo k vystupu kysliku na
jednotce. Pro tento typ pfipojeni se dodava samostatna
armatura vystupu.

sz onSill ‘,’- Ak
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Provoz se zvlhcovacem
Jestlize vas Iékar predepsal zvlhéovac kysliku jako soucast
vasi terapie, dodrzujte tyto kroky:

1. Vyjméte nebo vysSroubujte zasobni lahev ze zvlhéovace
(jestlize mate pfedem naplnénou jednotku, tento krok
neprovadgjte a prejdéte piimo ke kroku 4).

2. Napliite zasobnik chladnou nebo studenou vodou
(nejlépe destilovanou) az k ¢ate plnéni oznacené na
lahvi. NEPREPLNUIJTE.

3. PfiSroubujte zasobni lahev zpét na misto.

4. Nahofe na zvlh¢ovadi otadejte zavitovou matici
proti sméru hodinovych ru¢i¢ek, zatimco pfipojujete
zvlh&ovad k vystupu kysliku, a pevné utahnéte
(obrazek 6).

5. Ptipojte kyslikovou hadi¢ku z nosni kanyly, obli¢ejové
masky nebo dalsich pfislusenstvi k armatuie vystupu
zvlh¢ovace.
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Pozndmka: Poutiti urcitych pfislusenstvi pro vedeni kysliku, kterd nejsou Poznamka: Pro dodavatele zafizeni: K pouiti s kyslikovym
specifikovana pro poufiti s timto kyslikovym koncentrétorem, miize vést koncentrétorem NewLife se doporucuje nasledujici pfislusenstvi pro
ke snizeni jeho vykonu. Doporucena pfislusenstvi jsou uvedena v této vedenf kysliku:

piirucce.

« Nosni kanyla s hadickou dlouhou 2,7 m (7 stop) (max. 6 I/min):
Pozndmka: Pro dodavatele zafizeni: Pro poutiti s kyslikovymi Kat. ¢. CU002-1

koncentrétory NewLife se doporucuji tyto ahve zvlhcovace:
Kat. ¢. HU003-1 (doporuceno pro modely Elite)

Kat. ¢. HU014-1 (doporuceno pro modely Intensity)

« Adaptér vystupu kysliku (max. 6 I/min) (nepouzivat s modelem Intensity
101/min): Kat. ¢. F0025-1

« Oblicejovd maska s hadickou dlouhou 2,1 m (7 stop) (max. 10 I/min)*:
Kat. ¢. MS013-1

Nosni kanyla o  Prodlouzeni adaptéru zvihcovace: Kat. & HU002-1
Vas lékai predepsal bud’ nosni kanylu, obli¢ejovou masku ) L ) .
nebo dalii prislusenstvi. Ve vétsing piipadii vyrobce  Lahev zvihdovace pro modely Elite: Kat. ¢. HU003-1

jiz ptipojil piivodni hadic¢ku kysliku k nosni kanyle,

PLb « Lahev zvlhcovace pro modely Intensity: Kat. ¢. HU014-1
obli¢ejové masce nebo daldimu piislusenstvi.

*Oblicejova maska by se méla pouzivat pouze s modely Intensity 10.

Pozndmka: Presvédcte se, Ze je kanyla zcela zasunutd a zajisténd. Méli byste
slySet nebo citit kyslik proudici do hrotdi nosni kanyly. Jestlize se zdd, Ze kyslik
neproudj, nejprve zkontrolujte, Ze kulicka pritokoméru registruje proudéni.
Pak dejte hrot kanyly do sklenice vody; jestlize z kanyly vychazeji bubliny,
kyslik proudi. Jestlize se bubliny neobjevi, prostudujte si cast této prirucky
vénovanou feseni potizi.

Vidy postupujte podle pokyn ke spravnému pouziti od vyrobce kanyl.
Vyménujte jednordzovou kanylu podle doporuceni vyrobce kanyl nebo
vaseho dodavatele pfistroje. Dal3i produkty jsou k dosténi u vaeho
dodavatele pfistroje.

Pokud ne, postupujte podle navodu vyrobce pro spravné
pripojeni. Pfipojte kyslikovou hadicku k adaptéru vystupu
kysliku nebo ke zvlh¢ovaci.
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Be,zpecn,°§t,n' funkce i o B . Poznamka: Koncentrétory New Life Elite a Dual Flow New Life Intensity —
Nisledujfct informace vas sezndmi s bezpecnostnimi Prekizka proudéni kysliku, napf. sevieni nebo zaloment pivodni kanyly,
funkcemi kyslikového kon([:entraton% Ne.lefe; Diive nez. zpiisobi, ze kulicka préitokoméru klesne na nulu, oz ukazuje, 7e kyslik
budete svou jednotku pouzivat, musite si ptecist a pochopit neproud.

vsechny informace obsazené v této piirucce. Pokud budete
mit jakékoli dotazy, dodavatel piistroje vam je rad zodpovi.

Monitor kysliku

Monitor kysliku je maly elektronicky piistroj v kyslikovém
koncentratoru NewLife, ktery monitoruje koncentraci
kysliku produkovaného jednotkou. Jestlize koncentrace
kysliku klesne pod pfijatelnou terapeutickou hladinu,
rozsviti se na kyslikovém koncentratoru zluta kontrolka
monitoru kysliku. Jestlize kontrolka sviti po dobu delsi nez
15 minut, zazni pferusovany alarm.

* Motor kompresoru: K vystupu
kompresoru je pfipojen pojistny
ventil, ktery je kalibrovan na
360 kPa (52 psig). Tepelna
bezpecnost je zajistovana
tepelnym bezpecnostnim
spinacem, ktery vyvola zastaveni
kompresoru (65 °C / 149 °F).

* Obecna porucha: Jestlize nastane
kterykoli z nize uvedenych stavii,
rozsviti se kontrolka obecné

UPOZORNENI: Jestlize 7luta kontrolka monitoru
kysliku sviti po dobu delSi nez 15 minut, okamiité
kontaktujte svého dodavatele pfistroje.

poruchy (A) a aktivuje se
prerusovany zvukovy alarm. Tato
porucha zahrnuje:
* Piekazku proudéni kysliku,
napf. sevieni nebo zalomeni
piivodni kanyly, vyvolanou

Poznamka: Kdyz jednotku zapnete, je normalni, Ze se rozsviti Zluta
kontrolka monitoru kysliku a zlistane svitit po dobu az péti minut.

vysokym tlakem zasobniku Vystrazny stitek
produktu. pristroje a zobrazeni
alarmu.

Pozndmka: 10 I/min pouze jeden priitokomér

* Stav vysokého tlaku zasobniku produktu piistroje,

a to vyssiho nez 38 psig (£1).

Stav nizkého tlaku zasobniku produktu pfistroje,

a to niz§iho nez 15 psig (+1).

Vysokou teplotu piistroje, a to vyssi nez 135 °C

(275 °F), vyvolanou nizkym tlakem zasobniku

produktu, jestlize tepelny spina¢ umistény

v kompresoru piepne (kompresor se vypne).

* Monitor kysliku: Pokud monitor kysliku zjisti
koncentraci kysliku nizsi nez 82%, rozsviti se kontrolka
nizké koncentrace (} oz). Pokud pfetrvava nizka
podminka O2, aktivuje se také zvukovy pierusovany
alarm.

* Vypadek napajeni: V pfipadé, Ze jednotka pracuje
a dojde k vypadku napajeni, rozsviti se vystrazna
kontrolka nap4jeni (~ @& 1) a aktivuje se preruovany
zvukovy alarm.

* Produktovy filtr: filtr pro ¢astice > 10 pm
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Navod k obsluze - Dvojity pratok

Volitelna moznost 10litrovy dvojity pritok jednotky
NewLife Intensity 10 umoziuje, aby jeden koncentrator
splioval vysoké pozadavky na pritok u pacienta, ktery
potiebuje 10 I/min, nebo potieby dvou pacientt, v jakékoli
kombinaci pratokii az do 10 I/min. Vynikajici pro
pouzivani doma, v zafizeni s rozsifenou péci, v nemocnici
nebo ¢ekarné Iékare.

Primarni

pratokomeér
Sekundarni
pritokomeér

Volitelnd moznost Vystup vzduchu

Nasledujici informace véas seznami s volitelnou moznosti

Vystup vzduchu pro kyslikovy koncentrator NewLife Elite.

Dfive nez budete svou jednotku pouzivat, musite si precist
a pochopit vSechny informace obsazené v této pacientské
ptirucee k vyrobku NewLife Elite.

Pokud budete mit jakékoli dotazy, dodavatel piistroje vam
je rad zodpovi.

VAROVANI: POKUD CITITE BOLESTI NEBO SE
NACHAZITE V NALEHAVEM ZDRAVOTNIM STAVU,
OKAMZITE VYHLEDEJTE LEKARSKOU POMOC.

A

VAROVANI: TATO JEDNOTKA NENT URCENA K POUZITI PRO
PODPORU ZIVOTA. U GERIATRICKYCH, PEDIATRICKYCH NEBO
JAKYCHKOLI JINVCH PACIENTU, KTERI NEDOKAZOU INFORMOVAT
0 BOLESTECH I POTIZiCH PRI POUZIVANI TOHOTO PRISTROJE,
MOZE BYT NUTNY DALST DOHLED. PACIENTI S POSKOZENYM
SLUCHEM A/NEBO ZRAKEM MOHOU POTREBOVAT POMOC PRI
SLEDOVAN{ ALARMU.
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Obsluha vystupu vzduchu u koncentratoru
NewlLife Elite

1. Dfive nez budete svou jednotku pouzivat, musite
si pfecist a pochopit vSechny informace obsazené
v oddilu Jak se obsluhuje vas kyslikovy koncentrator
v pacientské piirucce k vyrobku NewLife Elite.

Poznamka: Volitelnd moznost Vystup vzduchu u koncentrétoru NewLife
Elite vdm umoziiuje pfipojit prenosny nebulizér.

Obrézek 1: Nebulizér s hadickou, ventilem a armaturou

Obrazek 2: Ventil a armatura obsazené v sadé Viystup vzduchu
kat. ¢. KI365-1:

«Vzduchovy ventil: Kat. ¢. VA007-1
- Armatura vystupu vzduchu: Kat. ¢. F0032-1

Poznamka: Pouzivéte-li volitelnou moznost Viystup vzduchu, miizete
inadale prijimat kyslik z jednotky.

Obrazek 1: Volitelnd moznost Vystup vzduchu s pfenosnym
nebulizérem

» Vzdgchovy
ventil

__ Armatura
vystupu
vzduchu

i
Obrazek 2

2. Umistéte armaturu vystupu vzduchu na piedni strané
jednotky (obrazek 2). Jestlize budete pouzivat pfenosny
nebulizér, piipojte jeden konec piivodni hadicky
vzduchu k armatufe vystupu vzduchu a druhy konec ke
spodni strané nebulizéru.



Pozndmka: Vystupu vzduchu nevydava vzduch obohaceny kyslikem.

Pozndmka: V prostiedi s vysokou vihkosti nebo héhem delsiho obdobi,
kdy se piistroj nepouzivd, UipIné oteviete vzduchovy ventil (obrdzek 3),
aby se systém procistil/profoukl.

NewlLife Famil

PInéni nebulizéru Iékem

1. Dikladné si umyjte ruce.

2. K odméfteni spravného mnozstvi 1éku piedepsaného
va§im lékatem pouzijte o¢ni kapatko, stiikacku nebo
jiné méfici zafizeni.

3. Napliite nadobku nebulizéru lékem podle predpisu
vaseho lékate (pokyny k pInéni najdete v oddilu
Nebulizér s Iékem).

4. Nechte jednotku NewLife Elite bézet po dobu nejméné
péti minut a pak Gplné oteviete vzduchovy ventil.

Obrazek 3

5. Zahajte svou 1é¢bu (viz oddily Inhalovani léku / Pokyny
pro 1écbu). Lék z nebulizéru bude mit nyni podobu
jemné mlhy.*

6. Kdyz terapii dokoncite, otocte vzduchovy ventil
do polohy Vyp. (OFF).

Pozndmka: Regulator moznosti Vystup vzduchu u koncentratoru NewLife
Elite je piednastaven na dodévani 6 litr(i za minutu (I/min) pfi 85 kPa

(12 psig).

7. Odpojte nebulizér a piivodni hadicku vzduchu
od armatury vystupu vzduchu.
8. Vycistéte nebulizér (viz oddil Cisténi nebulizéru).
* Pokud se domnivite, Ze vas nebulizér nefunguje
spravng, obrat'te se na dodavatele pfistroje.

Poznamka: Pouzivejte pouze takové mnozstvi léku a frekvenci léchy, které
predepsal vas lékaf.

3. Sejméte nebo odsroubujte nadobku na 1ék na nebulizéru
a dejte do ni svou ptedepsanou odméfenou davku
(obrazek 4).

4. Pfipojte nadobku na lék k nebulizéru a pak ptipojte
k nebulizéru ,,T-kus* nebo naustek (obrazek 5).

Obrazek 5: Naustek nebulizéru

5. Pfipojte jeden konec pfivodni hadicky vzduchu
k armatufe vystupu vzduchu a druhy konec ke spodni
strané nebulizéru a GpIné oteviete vzduchovy ventil, jak
ukazuje obrazek 3.

6. Zahajte svou lécbu (viz oddil Inhalovani 1éku / Pokyny
pro lécbu).
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Inhalovani léku / Pokyny pro léchu

(isténi nebulizéru

Pozndmka: Pro inhalovani Iéku jsou casto doporucovany nésledujici
pokyny. Jestlize vam vas Iékaf nebo odborny zdravotnicky pracovnik dali
specidlni pokyny, dodrzujte je misto pokyni zde uvedenych.

1. Zaviete Usta kolem naustku, ale nedrze jej zuby
(obrazek 6).

I /
Obrazek 6: Natstek

[

. Pomalu a zhluboka se nadechnéte a na konci inhalace
udélejte pauzu 1-2 sekundy, pak pomalu a Gplné
vydechnéte.

. Tento postup opakujte, dokud piedepsané mnozstvi léku

nebude rozpraseno nebo dokud neuplyne predepsana doba

terapie (podle toho, co nastane dfive).

Jestlize vam vas lékai nebo odborny zdravotnicky

pracovnik nafidili, abyste béhem své terapie délali

kratké prestavky na odpocinek, nezapomeiite

otocit vzduchovy ventil do polohy Vyp. (OFF).

Tim se Setii vas lék.

%)

»

Poznamka: PFilis dlouha doba terapie miize signalizovat zavadu na
nebulizéru. Pokud takovy stav nastane, kontaktujte svého dodavatele

pristroje.
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Pozndmka: Po kazdé terapii provedte nize uvedené kroky 1a 2, aby se
zabranilo hromadéni a zatvrdnuti Iéku uvnitf soucdsti nebulizéru.

1. Po kazdé terapii oddélte nebulizér a ,,T-kus* nebo
naustkovou Cast.

. Sejméte nebo odsroubujte nadobku nebulizéru a kazdou
komponentu dikladné vyplachnéte v teplé vodé.

. Jednou denné vycistéte vSechny soucasti nebulizéru
(s vyjimkou pfivodni hadicky vzduchu) roztokem
jemného Cisticiho prostfedku nebo mydla v teplé vodé.
Diikladné oplachnéte a namocte viechny soucasti do
roztoku jednoho (1) dilu bilého octa a tfi (3) dilt vody
na 30 minut, aby se dezinfikovaly.

[5e]

v

A
Obrazek 7

o~

. Dikladné oplachnéte v teplé vodé, aby se odstranil
dezinfekéni roztok.

w

. Polozte v§echny soucasti nebulizéru na papirovou utérku
nebo mekky absorpéni material, aby oschly na vzduchu.
NEUTIREJTE JE.

. Az budou suché¢, uchovavejte soucasti nebulizéru v Cisté

nadobé nebo plastovém sacku.

Opakujte vyse uvedeny postup po kazdé terapii / pouziti

pacientem.

[=}

=

UPOZORNENI: V USA smi byt podle federalnich zikoni
tato zafizeni prodavana a pronajimana pouze Iékafi
i jinymili ymi posky lizd i péce
nebo najejich piikaz.

N
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Materialy v pfimém nebo nepiimém kontaktu s obsluhujici osobou

NewLife Elite:
Kryt koncentratoru...
Sitovy kabel......
Prachovy filtr..
Spina¢ ZAP./VYP..

. ABS/polykarbonat
chromovana mosaz

Cisténi, péce a spravna udrzba

NewlLife Intensity 10:

Kryt koncentratoru ... Valtra/ABS/polystyren
Sitovy kabel......
Prachovy filtr.....
Spina¢ ZAP./VYP.
Kolecka
Regulator pritoku

.. ABS/polykarbonat
. chromovana mosaz

VAROVANI: KRYT, OVLADACI PANEL A NAPAJECT
KABEL OCISTETE POUZE POMOCI JEMNEHO DOMACIHO
CISTICIHO PROSTREDKU NANESENEHO VLHKYM
(NIKOLI MOKRYM) HADRIKEM NEBO HOUBICKOU
ANASLEDNE VSECHNY POVRCHY VYTRETE DOSUCHA.
ZABRANTE VNIKNUTI JAKEKOLI KAPALINY DO
VNITRNI CASTI KONCENTRATORU. VENUJTE ZVLASTNI
POZORNOST VYSTUPU KYSLIKU URCENEMU

K PRIPOJENI KANYLY, UJISTETE SE, ZE NA NEM NENI
ZACHYCEN PRACH, VODA ANIJINE CASTICE.

Kryt

Pied jakymkoli ¢isténim nebo dezinfekei pfistroj
VYPNETE a odpojte od napajeni . Na vn&jsi kryt piimo
NESTRIKEJTE. Pouzivejte vlhky (nikoli mokry) hadiik
nebo houbicku. Pro ¢isténi krytu postiikejte hadiik

nebo houbicku roztokem jemného Cisticiho prostiedku.
Postupujte dle pokynii vyrobce Cisticiho prostiedku.
Kryt piistroje je tfeba Cistit minimalné mezi jednotlivymi
uzivateli.

VAROVANI: NEBEZPECT URAZU ELEKTRICKYM
PROUDEM. PREDTIM NEZ BUDETE JEDNOTKU
CISTIT, VYPNETE JI AVYTAHNETE NAPAJECI KABEL
ZELEKTRICKE ZASUVKY, ABY SE ZABRANILO
NAHODNEMU ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM
ANEBEZPECI POPALENI. ODSTRANOVAT KRYTY
NEBO PROVADET UDRZBU JEDNOTKY BY MEL POUZE
VAS DODAVATEL PRISTROJE NEBO KVALIFIKOVANY
SERVISNI TECHNIK.

A

VAROVANI: JE TREBA DAVAT POZOR, ABY SE ZABRANILO NAMOCENT
KYSLIKOVEHO KONCENTRATORU NEBO PRONIKNUTI KAPALIN DO
JEDNOTKY. TO MOZE BYT PRICINOU NESPRAVNEHO FUNGOVANi
JEDNOTKY NEBO JEJIHO VYPNUTi A ZPUSOBIT ZVYSENE RIZIKO
ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM NEBO POPALENI.

VAROVANI: NA PRISLUSENSTVI VEDOUCI KYSLIK A NA KYSLIKOVY
KONCENTRATOR NEPOUZIVEJTE OLEJE, MAZIVA, MATERIALY NA
BAZI ROPY ANI JINE HORLAVE VYROBKY. KYSLIK URYCHLUJE
SPALOVANI HORLAVYCH LATEK.
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VAROVANI: PRED NEBO BEHEM KYSLIKOVE TERAPIE POUZIVEJTE
POUZE ROZTOKY NEBO MASTI NA BAZI VODY, KTERE JSOU
KOMPATIBILNI S KYSLIKEM. NIKDY NEPOUZIVEJTE ROZTOKY NEBO
MASTI NA BAZI ROPY NEBO OLEJE, ABY SE PREDESLO RIZIKU OHNE
NEBO POPALENIN.

VAROVANi: NEPOUZIVEJTE KAPALINY PRIMO NA JEDNOTCE.
SEZNAM NEZADOUCICH CHEMICKYCH LATEK ZAHRNUJE MIMO
JINETYTO LATKY: ALKOHOL A PRODUKTY NA BAZI ALKOHOLU,
KONCENTROVANE PRODUKTY NA BAZI CHLORU (ETHYLENCHLORID)
APRODUKTY NA BAZI OLEJE (PINE-SOL®, LESTOIL®). TYTO

LATKY SE NESMi POUZIVAT K CISTENi PLASTOVYCH KRYTO NA
KYSLIKOVEM KONCENTRATORU, PROTOZE MOHOU POSKODIT
PLAST JEDNOTKY. OCISTETE KRYT PRISTROJE, OVLADACI PANEL
ANAPAJECI KABEL POUZE JEMNYM CISTICIM PROSTREDKEM PRO
DOMACNOST NANASENYM VLHKYM HADRIKEM (NIKOLI MOKRYM)
NEBO HOUBICKOU A PAK VSECHNY POVRCHY VYTRETE DOSUCHA.
ZABRANTE VNIKNUTI JAKEKOLI KAPALINY DOVNITR PRISTROJE.

Pozndmka: Vzdy postupujte podle pokyn ke spravnému pouZiti od
vyrobce kanyl. Vyméfiujte jednorazovou kanylu podle doporuceni vyrobce
kanyl nebo vaseho dodavatele pfistroje. Dalsi produkty jsou k dostani
uvaseho dodavatele pristroje.

Pozndmka: Vyrobce nedoporucuje sterilizaci tohoto zafizeni.

Filtry

Minimalné jednou tydné vyperte vstupni vzduchovy filtr
hrubych ¢astic, ktery je umistén v zadni ¢asti jednotky.
Dodavatel pfistroje vam mutize v zavislosti na provoznich
podminkach doporucit ¢ast&jsi ¢isténi filtru. Za ucelem
fadného €isténi filtri na piivodu vzduchu dodrzujte
nasledujici kroky:

Pozndmka: NepouZivejte jednotku, pokud neni vstupni vzduchovy filtr

hrubych castic na svém misté.

—

. Vyjméte filtr a vyperte jej v teplém roztoku mydla
a vody.

. Radné filtr oplachnéte a zbyvajici vodu otfete mékkou
absorp¢ni utérkou. Presvédcte se, ze je filtr pied
opétovnou instalaci zcela suchy.

5]

(%)

. Suchy filtr znovu nainstalujte.

Zalozni dodavka kysliku

V piipadg, ze doslo k mechanické zavadé nebo vypadku
napajeni elektrickym proudem, mize vas dodavatel
pristroje doporucit dalsi zdroj doplitkové kyslikové terapie.
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UPOZORNENI: Vyrobce doporuéuje alternativni zdroj
dopliikového kysliku pro pipady vypadku proudu
nebo stavu alarmu ¢ mechanické zavady piistroje.
0 typu pozadovaného zalozniho systému se poradte
se svym lékafem nebo dodavatelem piistroje.

AN

UPOZORNENI: Je velmi diileZité zvolit pouze predepsanou trovei
kysliku. Neméiite vybér pritoku, pokud vam to nebylo nafizeno

o3etfujicim lékafem.

UPOZORNENI: Podle doporuceni osettujiciho lékare Ize kyslikovy

koncentrator pouzivat i béhem spanku.

Vyména kanyly

Vzdy postupujte podle pokynii ke spravnému pouziti od
vyrobce kanyl. Vyménujte nosni kanylu nebo kyslikovou
hadicku, jak doporucuje vyrobce kanyl nebo vas dodavatel
kysliku. Pokyny k ¢isténi a vyméné vam poskytne 1ékaf
nebo dodavatel kysliku.

Dalsi produkty pro ptipad vymény jsou dostupné
u dodavatele kysliku.



Stavy alarmii
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Vsechny alarmy jsou alarmy nizké priority.

Alarm

0zndmeni

Opatieni

Obecnd porucha Zluta kontrolka A

aprerusovany zvukovy alarm

Vysoky tlak zasobniku produktu
NEBO nizky tlak zdsobniku
produktu NEBO vysokd

teplota pfistroje NEBO kyslik
neproudi (10 I/min pouze jeden
priitokomér)

Ujistéte se, Ze je priitokomér otevieny na minimalni priitokovou
rychlost nebo vys3i. Ujistéte se, Ze kanyla neni zalomend ani jinak
zablokovana. Odstranite jakékoli pfistroje pfipojené za vystupem
pristroje. Ujistéte se, Ze je na v3ech stranach pfistroje volny prostor

0 velikosti minimalné 30,5 cm (12 palcii) a otvory pro piivod vzduchu
nejsou blokovany Zadnou piekazkou. Ujistéte se, Ze je externi vstupni
filtr hrubych ¢asti Cisty a neni ucpany. Ujistéte se, Ze je jednotka

v rozsahu provoznich teplot. Jestlize problém pretrvévé, kontaktujte
dodavatele pfistroje s Zddosti o servisni z&sah.

7lutd kontrolka monitoru kysliku ‘ 02
a preruSovany zvukovy alarm

Nizkd koncentrace kysliku

Kontaktujte dodavatele pfistroje s Zddosti o servisni zdsah.

Zluta kontrolka vypadku napajeni

N

alarm

= a prerusovany zvukovy

Vypadek napdjeni

Ujistéte se, Ze je piistroj zapojeny do znamé funkéni zasuvky. Ujistéte
se, Ze je spina jistice stlaceny. Jestlize problém pietrvavd, kontaktujte
dodavatele pfistroje s Zddosti o servisni z&sah.

Reseni potizi

Jestlize vas kyslikovy koncentrator NewLife nefunguje spravng, najdéte v tabulce na nasledujicich strankach mozné
priciny a feSeni a v piipadé potieby se porad'te s dodavatelem pfistroje.

Pokud nemizete zajistit fungovani jednotky, pfipojte nosni kanylu, obli¢ejovou masku nebo jiné ptislusenstvi k zalozni

doplikové dodavcee kysliku.

Pozndmka: Abyste zabranili zneplatnéni zaruky, dodrZujte vSechny pokyny vyrobce.

Pozndmka: Nepokousejte se o Zddnou tdrzbu s vyjimkou moznych feseni uvedenych v této prirucce.

Problém

Reseni

Jednotka nepracuje. Stav vypadku
napéjeni zplisobi, Ze zazni alarm.

Napdjeci kabel neni zapojeny do
elektrické zasuvky.

Zkontrolujte, zda je zastrcka napdjeciho kabelu fadné zapojena
v elektrické zasuvce.

V elektrické zasuvce neni proud.

Zkontrolujte zdroj elektrické energie, nasténny spinac, pojistku
nebo jisti¢ vdomé.

Jistic kyslikového koncentrétoru je
aktivovany.

Kontaktujte dodavatele pfistroje s Zddosti o servisni zasah.
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Omezeny priitok kysliku.

Lahev zvlh¢ovace je znecisténd nebo
ucpand.

Odstranite Idhev zvihcovace (jestlize se pouzivé) z vystupu kysliku.
Kdyz se proudéni obnovi, vycistéte nebo nahradte novou lahvi
2vlhcovace.

Vadnd nosni kanyla, oblicejova maska,
katétr a/nebo kyslikova pfivodni hadicka
nebo dalsi pfislusenstvi.

Sejméte nosni kanylu, oblicejovou masku nebo dalsi piislusenstvi
zkyslikové hadicky. Kdyz se obnovi spréavné proudéni, nahradte
je novou nosni kanylou, oblicejovou maskou nebo dalsim
prislusenstvim.

Dalsi netésnost nebo omezeni.

Odpojte privodni hadicku na vystupu kysliku (pfedni strana
jednotky). Kdyz se obnovi sprdvné proudéni, zkontrolujte, zda na
kyslikové hadicce nejsou zalomeni nebo jiné prekazky. V pfipadé
potfeby vyméiite.

Kontaktujte dodavatele pfistroje.

Kdyz pouzivate ldhev zvlhcovace,
shromazduje se v kyslikové hadicce
kondenzit.

Jednotka neni f&dné vétrand. Zvysend
provozni teplota.

Ujistéte se, Ze je jednotka umisténa daleko od zaclon nebo zévést,
miizek, kterymi vystupuje teply vzduch, topnych téles a krbi.
Dbejte na to, abyste jednotku umistili tak, aby na v3ech strandch
byla vzdélena minimalné 30,5 cm (12 palcil) od stény nebo jiné
prekazky. Neumistujte jednotku v uzavieném prostoru.

Nechte kyslikovou hadicku vyschnout nebo ji nahradte novou
hadickou. Znovu napliite Idhev zvihcovace STUDENOU vodou.
NEPREPLNUJTE.

Ini pferusovany alarm.

Nespravné fungovani piistroje.

Nastavte hlavni vypina I/0 do polohy 0, pouZijte zdloZni dodavku
kysliku a okamzité se poradte s dodavatelem pristroje.

Pristroj NewLife Family zobrazuje alarm
avydava nepietrZité pipani.

o

Viz tabulka, Druhy alarmi”.

o

Viz tabulka, Druhy alarmi”.

Kyslikovy koncentrator se nezapne.

Pristroj nent pfipojen k externimu
napéjeni.

Obecnd porucha.

Zapojte pfistroj do zasuvky se.
Presvédcte se, Ze jsou externi pripojky zajisténé.

Kontaktujte dodavatele pristroje a podle potfeby prejdéte na jiny
zdroj kysliku.

V3echny ostatni problémy.

Nastavte hlavni vypinac /0 do polohy 0, pouZijte zélozni dodavku
kysliku a okamdZité se poradte s dodavatelem pfistroje.
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Prislusenstvi

Za ucelem dosazeni spravného vykonu a bezpecnosti
pouZivejte pouze nize uvedené prislusenstvi spolecnosti *0blicejova maska by se méla pouzivat pouze s modely NewLife Intensity 10.
CAIRE dodavané prostfednictvim vaseho dodavatele
kysliku. Pouziti pfislusenstvi, které neni uvedeno nize, by
mohlo nepfiznivé ovlivnit vykon nebo bezpecny provoz
koncentratoru. K pouziti s kyslikovym koncentratorem
NewlLife se doporucuje nasledujici pfislusenstvi pro vedeni

Pozndmka: Dalsi moznosti mohou byt dostupné pro napéjeci kabely
v konkrétnich zemich (je-li uvedeno vy3e). Potiebujete-li objednat
alternativni prislusenstvi, kontaktujte spolecnost CAIRE nebo svého

; dodavatele kysliku.
kysliku.
VAROVANI: TEHOTNE A KOJICI ZENY NESMi PRVKY
Standardni pfislusenstvi NewLife Family PRISLUSENSTVI DOPORUCOVANE V TETO PRIRUCCE
- POUZIVAT - TYTO PRVKY MOHOU 0BSAHOVAT
Nosni kanyla s hadickou dlouhou 2,1 m CU002-1 FTALATY.

(7 stop) (max. 6 1/min):

Adaptér vystupu kysliku F0025-1

Oblicejové maska s hadickou dlouhou 2,1 m MS013-1
(7 stop) (max. 10 1/min)*

Prodlouzeni adaptéru zvihcovace HU002-1
Lahev zvihcovace pro modely Elite HU003-1
(6-151/min)

Lahev zvihovace pro modely Intensity HU014-1
(6-151/min)

SureFlow FMO069
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Testovani elektromagnetické kompatibility (EMC)

Zdravotnické zafizeni vyzaduje specialni preventivni bezpe¢nostni opatieni ohledné elektromagnetické kompatibility
(EMC) a je nutné, aby bylo instalovano a uvedeno do provozu v souladu s informacemi ohledné¢ EMC uvedenymi v tomto
oddilu.

Pokyny a prohlaseni vyrobce - elektromagnetické emise

Pristroj NewLife je uren k pouZiti v niZe specifikovaném elek gnetickém prostiedi. Zdkaznik nebo uZivatel pfistroje NewLife by mél zajistit, aby byl
pfistroj pouzivan v takovém prosttedi.
Zkouska emisi Kompatibilita Elektromagnetické prostiedi — pokyny
RF emise Pristroj NewLife pouziva radiofrekvencni energii pouze pro své vnitini funkce. Jeho
Skupina 1 radiofrekvencni emise jsou tedy velmi nizké a je nepravdépodobné, Ze by mohly
CISPR11 zplisobovat ruseni blizkych elektronickych zafizeni.
RF emise
Trida B
(|SPR ‘” v/ , yeus v v " z . v, T
T T— Pristroj NewLife je vhodny k pouZiti ve vSech objektech véetné domécnosti a zafizeni pfimo
mise harmonickych proudd Kompatibilni napojenych na vefejnou sit nizkého napéti, ktera napdji budovy pouzivané pro obytné
IEC 61000-3-2 icely
Kolisani napéti / emise flikru o
EC 6100033 Kompatibilni
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Pokyny a prohlaseni vyrobce — elektromagneticka odolnost

Pristroj NewLife je urcen k pouZiti v nize specifikovaném elektromagnetickém prostiedi. Zakaznik nebo uzivatel pristroje NewLife by mél zajistit, aby byl
pristroj pouzivan v takovém prostredi.

Zkouska odolnosti IEC 60601, zkusebni droven Uroveii kompatibility Elektromagnetické prostiedi — pokyny
i Podlahy by mély byt dievéné, betonové nebo

Elektromagnetické

prostiedi —gpokyny +6 kV kontakt £6kV kontakt 7 keramické dlazby. Jsou-li podlahy pokryty syntetickym
+8 kV vzduchem +8 KV vzduchem materidlem, relativni vihkost by méla dosahovat alespon

IEC 61000-4-2 30%.

Rychlé elektrické 2KV pro napjecivedeni +2 KV pro napajeci vedeni

prechodné jevy / skupiny Kvalita zdroje napajeni by méla byt na tirovni typického

impulzi 1KV pro vstupni/vystupni komer¢niho nebo nemocnicniho prostredi.

IEC 61000-4-4 vedeni -

Rézovy impulz

+1kV mezi vedenimi

+1kV mezi vedenimi

Kvalita zdroje napdjeni by méla byt na trovni typického

IEC61000-4-5 +2 KV vedeni-zemé +2 KV mezi vedenimi komeréniho nebo nemocnicniho prostredi.

<5%U, <5%U,

(>95% pokles U,) (>95% pokles U))

po 0,5 cyklu p0 0,5 cyklu

40%U, 40%U,

(60% pokles U,) (60% pokles U.) i j sieni by méla byt na trovni typické
Poklesy napéti kritka p o op T Kval|tav11?r01e napajeni by Te,la byt nayuro'vm typického

e i | po S yklil po 5 cyklii komercniho nebo nemocni¢niho prostredi. Pokud
prreruseni a kolisani napéti . Lo . S
P . uZivatel pfistroje NewLife Family vyZaduje nepietrzity

na pfivodnim vedeni " Lo P .
nandiecich zdroic provoz béhem prerusovaného napajeni, doporucuje
IECPG% 00041 1J 70%U; 70%U, se napajeni piistroje NewLife ze zdroje nepfetrzitého

(30% pokles U) (30% pokles U,) napdjeni (UPS) nebo baterie.

po 25 cykl po 25 cykld

<5%U, <5%U,

(>95% pokles U,) (>95% pokles U)

po 5 sekund po 5 sekund
Sitova frekvence Magnetickd pole sitového kmitoctu musi byt na trovnich
(50/60 Hz), magnetické 3A/m 3A/m charakteristickych pro typické umisténi v bézném

pole [EC 61000-4-8

komer¢nim nebo nemocnicnim prostiedi.

POZNAMKA U, je stiidavé napétisité pied pouZitim zkusebni trovné.
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Pokyny a prohlaseni vyrobce — elektromagneticka odolnost

Pristroj NewLife je urcen k pouZiti v nize specifikovaném elektromagnetickém prostiedi. Zakaznik nebo uzivatel pristroje NewLife by mél zajistit, aby byl
pristroj pouzivén v takovém prostredi.

Zkouska odolnosti IEC60601, zkuSebni droven Uroven kompatibility Elektromagnetické prostredi — pokyny

Vedend RF 3Vrms 3Vrms Prenosnd a mobilni radiofrekvenéni komunikacni
zafizeni by se neméla pouzivat v mensi vzdélenosti od

IEC61000-4-6 150 kHz az 80 MHz N
jakékoli casti pfistroje NewLife, vetné kabeldi, nez je
doporucend vzdélenost vypocitané z rovnice platné pro
frekvendi vysilace.

Vyzafované RF 3V/m 3V/m

IEC61000-4-3 80 MHz az 2,5 GHz Doporucend vzdalenost

d=12\P
d = 1,2 P o480 MHzdo 800 MHz

d = 1,2\P 04800 MHz do 0,5 GHz

kde P je maximaIni jmenovity vystupni vykon vysilace
ve wattech (W) podle idaji vyrobce vysilace a dje
doporucend vzdalenost v metrech (m).

Intenzita pole pevnych radiofrekvencnich vysilat
Zjisténa elektromagnetickym prizkumem lokality*

by méla byt nizsi nez povolend droven v kazdém

2 frekvencnich pasem.”

K ruseni miize dochézet v blizkosti zafizeni oznacenych
ndsledujicim symbolem: ((.))

POZNAMKA 1: U frekvenci 80 MHz a 800 MHz plati vy3si frekvenéni rozsah.

POZNAMKA 2: Tyto pokyny nemusi platit ve viech situacich. Na Sifeni elektromagnetickych vin ma vliv mira jejich pohlcovani budovami, predméty a lidmi
i mira jejich odrazu od nich.

? Intenzitu pole pevnyich vysilacl, napiklad zékladnovyich stanic radiovych (mobilnich/bezdrétovych) telefonii a pozemnich mobilnich radiostanic,
amatérskych vysilacek, rozhlasového vysilani na AM a FM frekvencich a televizniho vysilani teoreticky nelze pfedem presné stanovit. K posouzeni
elektromagnetického prostfedi z hlediska pfitomnosti pevnych radiofrekvencnich vysilaci je tieba zvézit proveden elektromagnetického prizkumu lokality.
Presahuje-li naméfend intenzita pole v lokalité, kde je pfistroj NewLife Family pouzivan, pfislusnou vyse uvedenou radiofrekvencni troven, je tfeba ovéfit
bézny provoz pfistroje NewLife. Vykazuje-Ii piistroj NewLife Family béhem provozu odchylky, mize byt nutné provedeni urcitych opatfeni, napf. zména
orientace pfistroje nebo jeho pfemisténi.

bVe frekvencnim pasmu 150 kHz az 80 MHz musi byt intenzita pole nizsi nez 3 V/m.
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Doporucené vzdalenosti mezi prenosnymi a mobilnimi radiofrekvencnimi zafizenimi a jednotkami NewLife

Pristroj NewLife je urcen k poufiti v elektromagnetickém prostredi, v némz je vyzafované radiofrekvencni ruseni regulovéno. Zakaznik nebo uzivatel pristroje
NewLife miize predchazet elektromagnetickému ruseni tim, Ze bude dodrZovat nize uvedenou minimélni vzdalenost mezi penosnymi a mobilnimi radiofrekvencnimi
komunikacnimi zafizenimi (vysilaci) a pfistrojem NewLife podle maximalniho vystupniho vykonu komunikacniho zafizeni.

Jmenovity maximalni Vzdalenost podle frekvence vysilace
vystupni vykon vysilace (m)
150 kHz aZ 80 MHz 80 MHz az 800 MHz 800 MHz az 2,5 GHz
w d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 23
10 38 38 73
100 12 12 23

U vysilac, jejichz jmenovity maximélni vystupni vykon neni uveden vy3e, Ize doporucenou oddélovaci vzdalenost d v metrech (m) odhadnout s pouzitim
rovnice prislusné pro frekvenci daného vysilace, kde P je maximalni jmenovity vystupni vykon vysilace ve wattech (W) udavany vyrobcem vysilace.

POZNAMKA 1: U frekvenci 80 MHz a 800 MHz plati vzdalenost pro vysi frekvenéni rozsah.
POZNAMKA 2: Tyto pokyny nemusi platit ve viech situacich. Na $ifeni elektromagnetickych vin ma vliv mira jejich pohlcovani budovami, predmeéty a lidmi

imira jejich odrazu od nich.

Klasifikace

Druh ochrany pied urazem elektrickym proudem:

Ttida I Ochrany pied urazem elektrickym proudem
je dosazeno pouzitim dvojité izolace. Neni
vyzadovéano ochranné uzemnéni nebo
spoléhani se na instala¢ni podminky.

Stupen ochrany pied Grazem elektrickym proudem:
Typ BF  Zafizeni poskytujici zvlastni stupent ochrany
pred tirazem elektrickym proudem tykajici se
1) pfipustného svodového proudu,
2) spolehlivosti ochranného uzemnéni
(je-li k dispozici).
Neni ur¢eno k pfimému pouziti na srdci.

Stupen ochrany proti $kodlivému vniknuti vody:

Zaftizeni s Grovni ochrany proti kapajici vodé — IP 21.

Ochrana proti vniknuti pevnych cizich téles, jejichz
prumér je vétsi nez 12,5 mm, a ochrana proti svisle
padajicim kapkam vody.

Povolené metody ¢isténi a kontroly infekce:
Viz oddil Udrzba v
servisnich piiruckach NewLife.

Stupen bezpecnosti pouziti za pfitomnosti hoflavych
anestetickych plynii:
Pfistroj neni ur¢en k tomuto druhu pouziti.

Provozni rezim:
Nepfetrzity provoz.

CAIRE a CAIRE Inc. jsou registrované ochranné zndmky spole¢nosti CAIRE Inc. Uplng seznam ochrannych
zndmek naleznete na nize uvedené webové strance.
Ochranné znamky: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. Spole¢nost CAIRE Inc. si vyhrazuje pravo kdykoli bez predchoziho upozornéni
abez dalSich zavazki ¢i diisledki prestat vyrabét své vyrobky nebo zménit ceny, materialy, zafizeni, kvalitu,
popisy, specifikace svych vyjrobkii nebo procesy souvisejici s témito vyrobky. Veskera prava, kterd zde nejsou
vyslovné uvedena, si vyhrazujeme jako uplatnitelna.
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Elementy sterowania i wskazniki stanu systemu

150 7000: Symbole graficzne stosowane w urzadzeniach — Dyrektywa Rady 93/42/EWG dotyczaca wyrobéw medycznych

indeks i streszczenie

; - ; [EC[REP] | Autoryzowany przedstawiciel w Europie
Przed rozpoczgciem uzytkowania

przeczytaé instrukcje obstugi. Jezeli na etykiecie niepowtarzalnego
Reg. # 1641 identyfikatora urzadzenia (UDI) znajduje

C € si¢ symbol CE ####, urzadzenie to spetnia
wymagania dyrektywy 93/42 / EWG
#### | dotyczacej wyrobow medycznych. Symbol

Zakres temperatur przechowywania lub

pracy. Reg. # 0632 CE ##Ht# wskz'lzuje numer jednostki
notyfikowane;j.
S Zne
Zakres wilgotnosci podczas Przechowywaé z dala od materiatow
przechowywania. Reg. # 2620 tatwopalnych, olejow i smarow

Agencja bezpieczenstwa

Limit ci$nienia atmosferycznego. CAN/CSA C22.2 nr 60601-1-14 dla

& =

hol

Reg. #2621 elektrycznych urzadzen medycznych.
S ¢ £US | Dopuszczone do obrotu w Stanach
i’ | Chroni¢ przed deszezem. Przechowywaé ST ZjedT}OCZOI}YCh i Kanad'zie. Zgodn;
w suchym miejscu. Reg. # 0626 z majacymi zastosowanie normami
w Stanach Zjednoczonych i Kanadzie
Nazwa i adres producenta. Reg. # 3082
Nie rozbieraé
Przestroga: Zapoznac si¢ z dotaczong
dokumentacjg. Reg. # 0434A Ten symbol wy$wietlany na pulpicie
ostrzegawczym urzadzenia oznacza, ze
Numer katalogowy. Reg. # 2493 & ! by ym urea

wykryto przerwe w zasilaniu ze zrodta
zewngtrznego

Numer seryjny. Reg. # 2498 L. ..
Ten symbol wy$wietlany na pulpicie

2 ostrzegawczym urzadzenia oznacza niskie
stezenie tlenu na wylocie urzadzenia

Gora. Reg. # 0623 ‘

WL. (przetacznik zasilania w pozycji

Ostroznie. Reg. # 0621 wlaczonej)

Maksymalna liczba opakowan, ktére

mozna na sobie ustawi¢. Reg. # 2403 wytgezonej)

IEXD—I|::g E% ‘;)

0 WYL. (przetacznik zasilania w pozycji

150 7010: Symbole graficzne — kolory i znaki ostrzegawcze — Data produkcji

zarejestrowane znaki ostrzegawcze

Przeczytaé instrukcje obstugi. @ Urzadzenie klasy 1T
Reg. # M002

Przechowywac z dala od nicostonietego 21 CFR 801.15: Kodeks przepisow federalnych, tytut 21

plomienia, ognia i zrodet iskrzenia. Prawo federalne dopuszcza sprzedaz tego

Chroni¢ przed Zrédtem zaptonu. Zakaz RX ONLY urzadzenia wylacznie przez lekarza lub na

palenia. Reg. # P003 jego zlecenie

Nie pali¢ w poblizu ani podczas obstugi IEC 60601-1: Medyczne urzadzenia elektryczne — czes¢ 1:

urzadzenia. Reg. # P002 Wymagania ogélne dotyczace bezpieczeristwa podstawowego
oraz funkgji ia zasadniczego

Czg$¢ klasy BF (stopiefi ochrony przed 1P21 | Sprzet kroploszczelny — P21

porazeniem elektrycznym). Reg. # 5333

Ostrzezenie. Reg. # W001

PRI@®C
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Dyrektywa Rady 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE)

WEEE

Ten symbol przypomina wtascicielom
sprzetu, ze zgodnie z Dyrektywa

W sprawie zuzytego sprzgtu elektrycznego
i elektronicznego (WEEE) po zakonczeniu
eksploatacji nalezy go odda¢ do zaktadu
utylizacji.

Nasze produkty sa zgodne z Dyrektywa

W sprawie ograniczenia stosowania
niektorych niebezpiecznych substancji

w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
(RoHS). Zawieraja jedynie sladowe

iloéci otowiu i innych niebezpiecznych
materiatow.

hil

Ten produkt moze by¢ chroniony jednym lub wieloma
patentami w Stanach Zjednoczonych i innych krajach.
Odpowiednie patenty wyszczegolnione sa w naszej
witrynie pod adresem podanym ponizej. Pat.: www.
caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

Koncentrator tlenu NewLife®

W niniejszej instrukcji obstugi zawarte sg informacje na
temat koncentratora tlenu NewLife (model 5-litrowy

i 10-litrowy). Przed rozpoczgciem uzytkowania urzadzenia
nalezy przeczytac te informacje ze zrozumieniem. W razie
pytan nalezy skontaktowac¢ si¢ z dostawcg sprzgtu.

Czym jest koncentrator tlenu?

Powietrze, ktorym oddychamy, zawiera okoto 21%

tlenu, 78% azotu i 1% innych gazoéw. Koncentrator tlenu
NewLife za pomocg specjalnych wlotow pobiera powietrze
z otoczenia. Nastgpnie jest ono filtrowane przez materiat
absorbujacy zwany sitem czasteczkowym. Zatrzymuje

on azot, przepuszczajac jedynie tlen. W efekcie
uzytkownikowi podawane jest powietrze o wysokim
stezeniu tlenu.

Uwaga: Podczas uzywania koncentratora tlenu nie istnieje ryzyko
wyczerpania zapasu tlenu w pomieszczeniu.

Dlaczego lekarz przepisat
podawanie tlenu?

Wiele 0s6b cierpi na rozne choroby serca, ptuc i drog
oddechowych. Niejednokrotnie tlenoterapia moze im
pomodc w codziennym zyciu w domu i w podrozy.

Tlen stanowi 21% powietrza, ktérym oddychamy. Jego
ciggte dostarczanie jest warunkiem prawidtowego
funkcjonowania naszego organizmu. Lekarz przepisuje
ustawienie przeptywu tlenu dostosowane do choroby
uktadu oddechowego, na ktora cierpi uzytkownik.

Pomimo ze tlen jest lekiem nieuzalezniajacym, samowolne
stosowanie go moze by¢ niebezpieczne. Przed uzyciem
koncentratora tlenu nalezy zasiegna¢ porady lekarza.
Dostawca sprzgtu do podawania tlenu zaprezentuje, jak
ustawié¢ przepisany przeplyw gazu.
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OSTRZEZENIE: W DOMU LUB W MIEJSCU PODAWANIA
TLENU W WIDOCZNYCH MIEJSCACH UMIESCIC
OSTRZEZENIA, ZAKAZ PALENIA — PODAWANIE
TLENU”. POINFORMOWAC UZYTKOWNIKOW 1 ICH
OPIEKUNOW 0 ZAGROZENIACH ZWIAZANYCH Z
PALENIEM W OBECNOSCI LUB PODCZAS PODAWANIA
TLENU MEDYCZNEGO.

OSTRZEZENIE: W PRZYPADKU WYSTAPIENIA
POWAZNEGO INCYDENTU Z TYM URZADZENIEM,
UZYTKOWNIK POWINIEN NATYCHMIAST ZGtOSIC
INCYDENT DOSTAWCY I/ LUB PRODUCENTOWI.
POWAZNY INCYDENT JEST DEFINIOWANY JAKO
URAZ, SMIERC LUB MOZLIWOSC SPOWODOWANIA
OBRAZEN / SMIERCI W PRZYPADKU PONOWNEGO
WYSTAPIENIA ZDARZENIA. UZYTKOWNIK MOZE
ROWNIEZ ZGtOSIC INCYDENT WEASCIWEMU
ORGANOWI W KRAJU, W KTORYM ZDARZENIE MIALO
MIEJSCE.

A

PRZESTROGA: Producent zaleca, aby w razie
przerwy w zasilaniu, sytuacji alarmowej lub awarii
mechanicznej dostepne byto alternatywne zrédto
tlenu. Aby wybrac rodzaj systemu rezerwowego,
nalezy skonsultowac sie

zdostawca sprzetu.

AN

Zawsze ustawiac przepisany przeptyw tlenu. Ustawienie
przeptywu mozna zmieniac tylko na polecenie lekarza.

Koncentratora tlenu mozna uzywac podczas snu zgodnie
zzaleceniami lekarza.

Profil operatora

Koncentratory stuza do suplementacji tlenu

u uzytkownikow doswiadczajacych dyskomfortu

z powodu schorzen wplywajacych na zdolno$¢ ptuc
do transportowania tlenu z powietrza do uktadu

krwiono$nego. W stacjonarnych koncentratorach tlenu nie

przechowuje si¢ tlenu. Nie trzeba ich uzupehia¢ i moga
dziata¢ w dowolnym miejscu, w ktorym dostgpne jest
zrodto zasilania pradem przemiennym. Z koncentratora
tlenu nalezy korzysta¢ pod nadzorem lekarza. Nie jest to
system podtrzymywania zycia.

Pomimo ze tlenoterapi¢ mozna przepisa¢ pacjentom
w dowolnym wieku, uzytkownikami koncentratorow sa

zazwyczaj osoby w wieku ponad 65 lat cierpigce na rozne

choroby uktadu oddechowego, na przyktad przewlekta

obturacyjng chorobg¢ ptuc (POChP). Uzytkownik powinien

mie¢ dobre zdolnosci poznawcze. Musi by¢ w stanie
informowac o potencjalnie odczuwanym dyskomforcie.
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Jesli uzytkownik nie jest zdolny do informowania

o dyskomforcie lub nie jest w stanie przeczyta¢ ani
zrozumie¢ etykiet i instrukcji koncentratora, zaleca sig,
aby uzytkowanie odbywato si¢ pod nadzorem osoby
posiadajacej takie zdolnosci. Jesli podczas korzystania
z koncentratora odczuwany jest dyskomfort, nalezy
skontaktowac si¢ z pracownikiem stuzby zdrowia.
Zaleca sig, aby na wypadek braku zasilania lub awarii
koncentratora uzytkownik wyposazyl si¢ w zapasowe
zrodto tlenu (np. tlen w butli). Do korzystania

z koncentratora nie sa potrzebne zadne inne specjalne
zdolnosci.

Rozpakowywanie urzadzenia
Newlife

Nalezy upewnic¢ sie, ze w opakowaniu znajduja si¢
wszystkie komponenty wyszczegdlnione i pokazane
ponizej. Jesli stwierdzone zostana braki, nalezy
natychmiast skontaktowac si¢ z dostawca rozwiazania do
podawania tlenu.

« Stacjonarny koncentrator tlenu
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Podstawowe informacje na temat koncentratora tlenu NewlLife

Ponizej opisano wazne elementy koncentratora tlenu F
NewLife (rysunki la, 1bi lc). E

A. Przetacznik Wt./Wyt. (I/0): Pozwala wiaczaé
i wylaczac urzadzenie.

B. Przycisk resetowania wyltacznika automatycznego:
Pozwala zresetowac urzadzenie po wytaczeniu
z powodu przecigzenia elektrycznego.

C. Cyfrowy licznik godzin: Rejestruje catkowity czas
pracy urzadzenia w godzinach.

D. Przeptywomierz / pokretto regulacji: Pozwala
regulowaé i wskazuje natg¢zenie przeptywu tlenu

w litrach na minutg (I/min). C
E. Ztacze wylotowe tlenu: Pozwala podiaczy¢ nawilzacz

(jesli wymagany), wasy tlenowe, maske tlenowa lub B

cewnik.

F. Uchwyty gorne i boczne: Pozwalajg na wygodne
przenoszenie urzadzenia.

G. Instrukcja obstugi: Wyjasnia procedurg obstugi
urzadzenia.

H. Filtr czastek wigkszych na wlocie powietrza:
Zapobiega przedostawaniu si¢ kurzu i innych
zanieczyszczen z powietrza do urzadzenia.

1. Przewdd zasilania: Pozwala podtaczy¢ urzadzenie do
gniazda elektrycznego.

OSTRZEZENIE: NIE POD£ACZAC URZADZENIA ZA
A POMOCA PRZEDEUZACZY. NIE PODLACZAC ZBYT
WIELU URZADZEN DO TEGO SAMEGO GNIAZDA
ZASILANIA. ZASTOSOWANIE PRZEDEUZACZY
MOZE MIEC NEGATYWNY WPEYW NA DZIALANIE
KONCENTRATORA. PODLACZENIE ZBYT WIELU
URZADZEN DO JEDNEGO GNIAZDA MOZE
SPOWODOWAC PRZECIAZENIE SKRZYNKI H
ROZDZIELCZE) I W EFEKCIE AKTYWACJE
WYLACZNIKA/BEZPIECZNIKA LUB POZAR,
JESLIWYLACZNIK/BEZPIECZNIK NIE ZADZIALA.

Rysunek la

Rysunek 1c
Wazne! PRZESTROGA: Wazna informacja pozwalajaca
De ﬁnicje ins truk(ji bezpieczer'lstwa' uniknac uszkodzenia urzadzenia serii NewLife.
OSTRZEZENIE: WAZNA INFORMACJA DOTYCZACA
ZAGROZEN, KTORE MOGA SPOWODOWAC POWAZNE | Uwaga: Informacja wymagajaca szczegdinej uwagi. |
OBRAZENIA.
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Wskazania do zastosowania

Przeznaczenie

Koncentrator tlenu NewLife CAIRE jest przeznac-
zony do podawania dodatkowego tlenu. Urzadzenie
nie jest przeznaczone do podtrzymywania zycia ani
nie zapewnia mozliwo$ci monitorowania pacjenta.

OSTRZEZENIE: ZAWSZE USTAWIAC PRZEPISANY
PRZEPEYW TLENU. USTAWIENIE PRZEPEYWU MOZNA
IMIENIACTYLKO NA POLECENIE LEKARZA.

A

OSTRZEZENIE: PRAWO FEDERALNE (STANY ZJEDNOCZONE)
DOPUSZCZA SPRZEDAZ TEGO URZADZENIA WYLACZNIE PRZEZ
LEKARZA LUB PRACOWNIKA SLUZBY ZDROWIA ALBO NA JEGO
ZLECENIE.

OSTRZEZENIE: URZADZENIE TO NIE JEST SYSTEMEM
PODTRZYMYWANIA ZYCIA. 0SOBY W PODESZLYM WIEKU,

DZIECI ORAZ INNI UZYTKOWNICY, KTORZY NIE SA W STANIE
INFORMOWAC 0 DYSKOMFORCIE, MOGA WYMAGAC
DODATKOWEGO MONITOROWANIA PODCZAS KORZYSTANIA
ZTEGO KONCENTRATORA. UZYTKOWNICY ZWADAMI SLUCHU

LUB WZROKU MOGA WYMAGAC POMOCY W MONITOROWANIU
ALARMOW. W RAZIE ODCZUWANIA DYSKOMFORTU LUB
WYSTAPIENIA ZAGROZENIA ZDROWIA NATYCHMIAST SKORZYSTAC

OSTRZEZENIE: PRZED ROZPOCZECIEM OBSLUGI URZADZENIA
BEZWZGLEDNIE PRZECZYTAC | ZROZUMIEC INSTRUKCJE OBSLUGI.
JESLI UZYTKOWNIK NIE JEST W STANIE ZROZUMIEC OSTRZEZEN
1INSTRUKCJI, PRZED ROZPOCZECIEM UZYTKOWANIA SPRZETU
NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z DOSTAWCA. W PRZECIWNYM RAZIE
MOZE D0JSC DO OBRAZEN CIALA LUB USZKODZENIA URZADZENIA.

OSTRZEZENIE: PALENIE PODCZAS UZYWANIA TLENU JEST GEOWNA
PRZYCZYNA OBRAZEN I SMIERCI SPOWODOWANYCH PRZEZ OGIEN.
NALEZY BEZWZGLEDNIE PRZESTRZEGAC PONIZSZYCH OSTRZEZEN
BEZPIECZENSTWA:

OSTRZEZENIE: W POMIESZCZENIACH, W KTORYCH JESTTO
URZADZENIE LUB ZNAJDUJA SIE AKCESORIA ZAWIERAJACE TLEN,
NIE WOLNO PALIC, UZYWAC SWIECZEK ANI OTWARTEGO OGNIA.

OSTRZEZENIE: PALENIE PODCZAS STOSOWANIA WASOW
TLENOWYCH MOZE DOPROWADZIC DO OPARZEN TWARZY, A NAWET
SMIERCI.

OSTRZEZENIE: JESLI WASY ZOSTANA WYJETE Z NOSA

1 UMIESZCZONE NA UBRANIACH, POSCIELI, SOFIE LUB INNYM
MIEKKIM MATERIALE, AW POBLIZU BEDZIE ZNAJDOWAC SIE
PAPIEROS, ZRODEO CIEPEA LUB OTWARTY PLOMIEN ALBO
WYSTAPI ISKRZENIE, DOJDZIE DO NAGLEGO WYBUCHU POZARU.

ZPOMOCY LEKARSKIEJ.

Przeciwwskazania do
zastosowania

OSTRZEZENIE: W NIEKTORYCH OKOLICZNOSCIACH
STOSOWANIE TLENU BEZ ZALECENIA LEKARZA MOZE
BYC NIEBEZPIECZNE. UZYWAC URZADZENIA, TYLKO
JESLI ZOSTALO PRZEPISANE PRZEZ LEKARZA.

A

OSTRZEZENIE: NIE STOSOWAC W OBECNOSCI EATWOPALNYCH
SRODKOW ZNIECZULAJACYCH.

OSTRZEZENIE: KONCENTRATOR JEST URZADZENIEM
ELEKTRYCZNYM, W ZWIAZKU Z CZYM NIE DZIAEA PODCZAS
PRZERW W ZASILANIU. MOZE TEZ WYMAGAC SERWISOWANIA
PRZEZ WYKWALIFIKOWANEGO SPECJALISTE. NIE STOSOWAC
KONCENTRATORA TLENU U UZYTKOWNIKOW, W PRZYPADKU
KTORYCH TEGO RODZAJU PRZERWY W DZIALANIU MOGEYBY

OSTRZEZENIE: PALACY UZYTKOWNICY MUSZA
BEZWZGLEDNIE PRZESTRZEGAC TRZECH
NASTEPUJACYCH ZASAD: WYLACZYC KONCENTRATOR
TLENU, WYJAC WASY 1 OPUSCIC POMIESZCZENIE,

W KTORYM ZNAJDUJE SIE URZADZENIE.

OSTRZEZENIE: W DOMU LUB W MIEJSCU PODAWANIA
TLENU W WIDOCZNYCH MIEJSCACH UMIESCIC OSTRZEZENIA
,ZAKAZ PALENIA — PODAWANIE TLENU”. POINFORMOWAC
UZYTKOWNIKOW I ICH OPIEKUNOW 0 ZAGROZENIACH
IWIAZANYCH Z PALENIEM W OBECNOSCI LUB PODCZAS
PODAWANIA TLENU MEDYCZNEGO.

OSTRZEZENIE: PRAWO FEDERALNE (STANY ZJEDNOCZONE)
DOPUSZCZA SPRZEDAZ TEGO URZADZENIA WYLACZNIE PRZEZ
LEKARZA LUB PRACOWNIKA SLtUZBY ZDROWIA ALBO NA JEGO
ZLECENIE.

DOPROWADZIC DO NIEPOZADANYCH SKUTKOW ZDROWOTNYCH.

Wytyczne dotyczace
bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE: DOKEADNIE ZAPOZNAC SIE
ZPONIZSZYMI ISTOTNYMI INFORMACJAMI NA TEMAT

OSTRZEZENIE: TO URZADZENIE DOSTARCZA MIESZANKE

0 WYSOKIM STEZENIU TLENU, KTORA POWODUJE SZYBKIE
SPALANIE. W POMIESZCZENIACH, W KTORYCH JEST (1) TO
URZADZENIE LUB ZNAJDUJA SIE (2) AKCESORIA ZAWIERAJACE
TLEN, NIE WOLNO PALIC ANI UZYWAC OTWARTEGO OGNIA.
ZIGNOROWANIE TEGO OSTRZEZENIA MOZE DOPROWADZIC

DO POZARU, USZKODZENIA WEASNOSCI LUB OBRAZEN CIALA,
ANAWET SMIERCI.

A

KONCENTRATORA TLENU NEWLIFE INTENSITY.
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OSTRZEZENIE: NIE UZYWAC KONCENTRATORA TLENU W OBECNOSCI
LATWOPALNYCH GAZOW. MOZE TO SPOWODOWAC NAGLY ZAPLON,
KTOREGO EFEKTEM BEDZIE USZKODZENIE MIENIA, OBRAZENIE
CIAEA LUB SMIERC.

OSTRZEZENIE: NIE ZOSTAWIAC WASOW TLENOWYCH NA
UBRANIACH, POSCIELI ANI PODUSZKACH. JESLI WEACZONE
URZADZENIE NIE JEST UZYWANE, TLEN ZWIEKSZA RYZYKO
ZAPALENIA SIE MATERIALU. GDY KONCENTRATOR TLENU NIE JEST
UZYWANY, USTAWIC PRZELACZNIK ZASILANIA 1/0 W POZYCJI
0(WYL.).

OSTRZEZENIE: DO CZYSZCZENIA OBUDOWY, PANELU STEROWANIA
1PRZEWODU ZASILANIA UZYWAC WYLACZNIE EAGODNEGO
DOMOWEGO SRODKA CZYSZCZACEGO | WILGOTNEJ SZMATKI (NIE
MOKREJ) LUB GABKI. PO CZYSZCZENIU WYTRZEC DO SUCHA.
UWAZAC, ABY ZADEN PLYN NIE DOSTA SIE DO WNETRZA
URZADZENIA.

OSTRZEZENIE: DO KONSERWACJI AKCESORIOW ZAWIERAJACYCH
TLEN ANI DO KONCENTRATORA TLENU NIE UZYWAC OLEJU,
SMARU, PRODUKTOW OPARTYCH NA ROPIE NAFTOWEJ ANI
INNYCH SRODKOW LATWOPALNYCH. TLEN PRZYSPIESZA SPALANIE
LATWOPALNYCH SUBSTANCJI.

OSTRZEZENIE: PRZED TLENOTERAPIA LUB W JEJ TRAKCIE UZYWAC
WYEACZNIE BALSAMOW NA BAZIE WODY LUB MASCI, KTORE
MOZNA STOSOWAC W OBECNOSCI TLENU. NIE WOLNO UZYWAC
BALSAMOW ANI MASCI NA BAZIE ROPY CZY OLEJU.

OSTRZEZENIE: NIE SMAROWAC KONCOWEK, ZLACZY, PRZEWODOW
ANIINNYCH AKCESORIOW KONCENTRATORA TLENU, PONIEWAZ
STWARZA T0 ZAGROZENIE POZAREM | POPARZENIAMI.

OSTRZEZENIE: NIE USTAWIAC KONCENTRATORA TLENU W POBLIZU
INNEGO SPRZETU ANI NA NIM. JESLI NIE MA INNEJ MOZLIWOSCI,
MONITOROWAC PRAWIDLOWE DZIALANIE URZADZENIA.

OSTRZEZENIE: ZADBAC 0 TAKIE ROZMIESZCZENIE PRZEWODOW
DOPROWADZANIATLENU I ZASILANIA, ABY NIE DOSZt0 DO
PRZYPADKOWEGO POTKNIECIA ANI UDUSZENIA.

OSTRZEZENIE: MODYFIKOWANIE TEGO URZADZENIA JEST
ZABRONIONE.

OSTRZEZENIE: KORZYSTANIE Z PRZEWODOW | ADAPTEROW
INNYCH NIZ WSKAZANE, Z WYJATKIEM PRZEWODOW | ADAPTEROW
SPRZEDAWANYCH PRZEZ PRODUCENTA MEDYCZNEGO URZADZENIA
ELEKTRYCZNEGO, JAKO CZESCI ZAMIENNYCH DLA KOMPONENTOW
WEWNETRZNYCH MOZE SPOWODOWAC ZWIEKSZENIE EMIS)I

LUB OBNIZENIE ODPORNOSCI KONCENTRATORA TLENU NA
ZAKEOCENIA.

OSTRZEZENIE: NIEBEZPIECZENSTWO PORAZENIA PRADEM.

ABY UNIKNAC PRZYPADKOWEGO PORAZENIA PRADEM LUB
POPARZENIA, PRZED CZYSZCZENIEM URZADZENIA NALEZY
JEWYEACZYC I WYJAC PRZEWOD ZASILANIA Z GNIAZDA.
SERWISOWAC KONCENTRATOR I ZDEJMOWAC POKRYWY

MOZE WYLACZNIE DOSTAWCA SPRZETU LUB WYKWALIFIKOWANY
TECHNIK.

OSTRZEZENIE: UWAZAC, ABY NIE ZAMOCZYC KONCENTRATORA
TLENU | ABY DO WEWNATRZ NIE DOSTAL SIE ZADEN PYN.
MOGLOBY T0 SPOWODOWAC USZKODZENIE LUB WYEACZENIE
URZADZENIA | ZWIEKSZYC RYZYKO PORAZENIA PRADEM

1 POPARZEN.

OSTRZEZENIE: PODLACZAC URZADZENIE TYLKO DO

A ZASILANIA O NAPIECIU WSKAZANYM NA ETYKIECIE
Z DANYMI TECHNICZNYMI ZNAJDUJACE) SIE NA
KONCENTRATORZE.

OSTRZEZENIE: NIE STOSOWAC PLYNOW BEZPOSREDNIO NA
URZADZENIU. NIEKTORE SRODKI CHEMICZNE, KTORYCH NIE
NALEZY STOSOWAC: ALKOHOL | PRODUKTY NA BAZIE ALKOHOLU,
KONCENTRATY NA BAZIE CHLORU (CHLOREK ETYLENU) ORAZ
PRODUKTY NA BAZIE OLEJU (PINE-SOL®, LESTOIL®). SRODKOW
TYCH NIE NALEZY UZYWAC DO CZYSZCZENIA PLASTIKOWE)
0BUDOWY KONCENTRATORA TLENU, PONIEWAZ MOGA USZKODZIC
POWIERZCHNIE.

OSTRZEZENIE: NIE PODEACZAC URZADZENIA ZA POMOCA
PRZEDLUZACZY. NIE PODLACZAC ZBYT WIELU URZADZEN DO TEGO
SAMEGO GNIAZDA ZASILANIA. ZASTOSOWANIE PRZEDLUZACZY
MOZE MIEC NEGATYWNY WPLYW NA DZIALANIE KONCENTRATORA.
PODLACZENIE ZBYT WIELU URZADZEN DO JEDNEGO GNIAZDA
MOZE SPOWODOWAC PRZECIAZENIE SKRZYNKI ROZDZIELCZE) |

W EFEKCIE AKTYWACJE WYLACZNIKA/BEZPIECZNIKA LUB POZAR,
JESLIWYLACZNIK/BEZPIECZNIK NIE ZADZIALA.

OSTRZEZENIE: WARUNKI OTOCZENIA MOGA MIEC WPEYW NA
DZIALANIE URZADZENIA. USTAWIC KONCENTRATOR W CZYSTYM
POMIESZCZENIU, DO KTOREGO NIE DOSTAJA SIE SZKODNIKI.

OSTRZEZENIE: URZADZENIE MOGA OBSLUGIWAC WYLACZNIE
UZYTKOWNICY KONCOWI, PRZESZKOLEN] OPIEKUNOWIE
LUB WYKWALIFIKOWANI SPECJALISCI. DZIECI NIE POWINNY
0BSLUGIWAC URZADZENIA.
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VAROVANI: POUZiVANi ZARIZENT MIMO SPECIFIKOVANYCH
PROVOZNiCH PODMINEK SE OCEKAVA NEZADOUCI UCINKY
PRUTOKU A PERCENTU OXYGENU A NASLEDNE KVALITY TERAPIE.

OSTRZEZENIE: KORZYSTANIE Z CZESCI AKCESORIOW DO
PODAWANIA TLENU, KTORYCH NIE WYSZCZEGOLNIONO WSROD
KOMPONENTOW DO STOSOWANIA WRAZ Z TYM KONCENTRATOREM
TLENU, MOZE MIEC NEGATYWNY WPLYW NA DZIALANIE. ZALECANE
AKCESORIA WYMIENIONE SA W NINIEJSZE) INSTRUKCJI.

OSTRZEZENIE: ABY MIEC PEWNOSC, ZE PODAWANA DAWKA
TLENU JEST ODPOWIEDNIA DLA STANU ZDROWIA UZYTKOWNIKA,
NALEZY UZYWAC URZADZENIA NEWLIFE Z OKRESLONYM
ZESTAWEM CZESCI | AKCESORIOW. MUSZA TO BYC KOMPONENTY
ZGODNE ZE SPECYFIKACJAMI PODANYMI PRZEZ PRODUCENTA
KONCENTRATORA, KTORE BYLY UZYWANE PODCZAS
KONFIGUROWANIA USTAWIEN.

PRZESTROGA: Uzytkowanie lub przechowywanie koncentratora
tlenu w warunkach wykraczajacych poza normalny zakres
temperatur roboczych moze spowodowac nieprawidtowe
dziatanie urzadzenia. Informacje na temat limitow temperatur
roboczych i przechowywania dostepne sa w tej instrukgji, w czesci
poswigconej danym technicznym.

PRZESTROGA: Ustawic urzadzenie z dala od zaston i firan,

wylotu goracego powietrza z urzadzenia klimatyzacyjnego

oraz grzejnikow. Koncentrator powinien sta¢ na plaskiej
powierzchni, z kazdej strony oddalony przynajmnlej o1 stopg
(30 cm) od $cian lub innych | kod. Nie

w miejscach o ograniczonej przestrzeni. Unikac pytu, dymu
ibezposrednich promieni stonecznych. Nie uzytkowac urzadzenia
na zewnatrz, chyba ze jest podiaczone do gniazda z wytacznikiem
rdznicowopradowym.

PRZESTROGA: Prawo federalne (Stany Zjednoczone)
dopuszcza sprzedaz tego urzadzenia wylacznie przez
lekarza lub pracownika stuzby zdrowia albo na jego

zlecenie.

PRZESTROGA: Ustawi¢ urzadzenie w taki sposéb, aby byt swobodny
dostep do przewodu zasilania.

PRZESTROGA: Ustawiajac koncentrator, unikac dymu,
zanieczyszczeii powietrza i oparéw.

PRZESTROGA: W przypadku alarmu lub zaobserwowania
nieprawidtowego dziatania koncentratora tlenu nalezy zapoznac
sie z czgsci tej instrukgji poswiecon rozwiazywaniu probleméw.
Jedli nie uda sig rozwiazac problemu, nalezy skontaktowac sie
zdostawca sprzetu.

PRZESTROGA: Jesli butla nawilzacza nie jest prawidtowo
podiaczona do zlacza butli nawilzacza lub ztacza wylotowego
tlenu, moze dojs¢ do wycieku tlenu.

PRZESTROGA: Podczas uzytk
W pozydji pionowej.

ia koncentrator powinien sta¢

PRZESTROGA: Przewody doprowadzania tlenu i zasilania umiescic
w taki sposoh, aby nie stwarzaly zagrozenia potkniecia sie.

PRZESTROGA: Jesli alarm dZwigkowy jest staby lub wcale go nie
stychac, natychmiast skontaktowac sie z dostawca sprzetu.

PRZESTROGA: Zazwyczaj nie ma potrzeby requlowania
przeptywomierza urzadzenia. Obrdcenie pokretta
przeptywomierza w prawo pozwala zmniejszy¢ i zamknac przeptyw
tlenu z urzadzenia. Dla wygody uzytkownika na przeptywomierzu
umieszczono oznaczenia co ¥z I/min. W urzadzeniach

z przeptywomierzem 2 I/min oznaczenia umieszczone sa

¢o0 1/8 1/min. Maksymalne natezenie przeptywu to 2 I/min.

PRZESTROGA: Producent zaleca, aby w razie
przerwy w zasilaniu, sytuacji alarmowej lub awarii
mechanicznej dostepne byto alternatywne Zrodto

tlenu. Aby wybrac rodzaj systemu rezerwowego,
nalezy skonsultowac si¢ z dostawca sprzetu.

PRZESTROGA: Zawsze ustawiac przepisany przeptyw tlenu.
Ustawienie przeptywu mozna zmieniac tylko na polecenie lekarza.

PRZESTROGA: Koncentratora tlenu mozna uzywac podczas snu
zgodnie z zaleceniami lekarza. PRZESTROGA: Nie uzytkowac
urzadzenia w pomieszczeniu o ograniczonej ilosci miejsca

ani zamknigtym, gdzie wentylacja jest utrudniona. Moze to
spowodowac przegrzewanie si¢ koncentratora i mie¢ wptyw na
jego prace.

PRZESTROGA: Uwazac, aby nie zablokowac wlotu ani wylotu
powietrza. NIE wrzucac ani NIE wktadac przedmiotow do otworéw
w obudowie urzadzenia. Moze to spowodowac przegrzewanie sie
koncentratora tlenu i mie¢ negatywny wptyw na jego prace.
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Uwaga : Zadbac, aby wasy byty prawidtowo zamontowane. Powinien
by styszalny przeptyw tlenu do korcowki nosowej. Jesli tlen nie
doptywa, najpierw sprawdzic, czy kulka przeptywomierza rejestruje
przeptyw. Nastepnie whozyc koricéwke waséw do szklanki z woda. Jesli
wydostaja sie babelki, przeptyw tlenu jest prawidtowy. Jesli babelki sie
nie wydostaja, przejs¢ do czesci tej instrukgji poswieconej rozwiagzywaniu
probleméw.

Uwaga: Bezwzglednie przestrzegac instrukcji prawidtowego uzytkowania
dostarczonej przez producenta waséw. Wymienia¢ wasy zgodnie z
zaleceniami producenta lub dostawcy sprzetu. Czesci do urzadzenia
dostepne s3 u dostawcy sprzetu.

Uwaga: Przestrzegac instrukgji producenta. W przeciwnym razie
gwarandja bedzie niewazna.

Uwaga: Nie podejmowac préb serwisowania urzadzenia, z wyjatkiem
potencjalnych rozwiazan problemow wymienionych w tej instrukji.

Uwaga: Nie uzywac urzadzenia bez zamontowanego filtra czastek
wiekszych na wlocie powietrza.

Uwaga: Przed uzyciem pozostawic urzadzenie wiaczone przez
przynajmniej 5 minut z ustawieniem 2 |/min.

Uwaga: Bezwzglednie przestrzegac instrukcji prawidtowego uzytkowania
dostarczonej przez producenta waséw. Wymienia¢ wasy zgodnie

z zaleceniami producenta lub dostawcy sprzetu. Czesci do urzadzenia
dostepne s3 u dostawcy sprzetu.

Uwaga: Producent nie zaleca sterylizowania tego sprzetu.

Uwaga: Jesli urzadzenie nie byto uzywane przez dtuzszy czas, musi
popracowac przez kilka minut, aby mozliwa byta aktywacja alarmu awarii
zasilania.

Uwaga: Przenosny sprzet komunikacyjny wykorzystujacy czestotliwosci
radiowe moze oddziatywac na elektryczny sprzet medyczny.

Uwaga: Podczas uzywania koncentratora tlenu nie istnieje ryzyko
wyczerpania zapasu tlenu w pomieszczeniu.

Uwaga: W dolnej czesci koncentratora uwalniane jest ciepte powietrze.
Moze to doprowadzi¢ do trwatego przebarwienia podtdg wrazliwych

na temperatury takich jak PCV. Nie nalezy ustawia¢ koncentratora na
powierzchniach ulegajacych przebarwieniu pod wptywem temperatury.
Producent nie odpowiada za przebarwienia podtogi.

Uwaga: Przed uzyciem pozostawic koncentrator tlenu NewLife Intensity
wihaczony przez przynajmniej 5 minut z ustawieniem 2 I/min.

Urzadzenia NewLife Intensity moga uzywac dwie osoby, pod warunkiem
zefyczne ie przeptywu to przynajmniej 2 I/min, ale nie wiecej niz
maksymalna wydajnos¢ koncentratora.

Uwaga: do dostawcy sprzetu: Do NewLife zalecane s nastepujace
akcesoria do podawania tlenu:

« Kaniula nosowa: Numer katalogowy CAIRE CU002-1

« Rurki adaptera nawilzacza: CAIRE Numer cze$ci 20843882
« Butelka z nawilzaczem: CAIRE Numer czesci HU003-1

« Firebreak: Numer katalogowy CAIRE 20629671

Firebreak jest wymagany do uzycia z kazda kaniula.

« CAIRE oferuje ochrone przeciwpozarowa przeznaczong do uzycia w
potaczeniu z koncentratorem tlenu. Firebreak to bezpiecznik termiczny,
ktory zatrzymuje przeptyw gazu w przypadku zapalenia nastepnej kaniuli
lub rurki tlenowej i zapalenia sie do wybuchu pozaru. Jest on umieszczony
w linii z kaniul nosowa lub rurk tlenowa miedzy pacjentem a wylotem
tlenu w NewLife. W celu prawidtowego uzycia ostony przeciwpozarowej
nalezy zawsze postepowac zgodnie z instrukcjami producenta
(dotaczonymi do kazdego zestawu przeciwpozarowego).

« Dodatkowe zalecane akcesoria mozna znalez¢ w katalogu akcesoriow
(PN MLLOX0010) dostepnym na stronie www.caireinc.com.

Uwaga: Standardowy koncentrator tlenu NewLife Elite umozliwia
ustawienie natezenia przeptywu w zakresie 1-5 |/min.

Uwaga: Standardowy koncentrator tlenu NewLife Intensity 10 umozliwia
ustawienie natezenia przeptywu w zakresie 2-10 I/min.

OSTRZEZENIE: ZANIM URZADZENIE ZOSTANIE
ZAMONTOWANE, CHRONIC PRZED DZIECMI.

OSTRZEZENIE: STOSOWANIE TEGO PRODUKTU MOZE NARAZAC NA
KONTAKT Z NIKLEM, KTORY W STANIE KALIFORNIA UZNAWANY
JEST ZA SUBSTANCJE RAKOTWORCZA. DODATKOWE INFORMACJE
DOSTEPNE SA POD ADRESEM WWW.P65WARNINGS.CA.GOV.
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Dane techniczne

Newlife Elite

NewlLife Intensity 10

700-1060 hPa)

Natezenia przeptywu* 1-51/min 2-101/min
+10% wyswietlanego ustawienia lub 200 ml (wyzsza +10% wyswietlanego ustawienia lub 200 ml
zwartosci)** (wyzsza z wartosci)**
Wymiary 28,5157 x 14,5 cala 27,5%16,5% 14,5 cala
(72,4 % 40 x 36,8 cm) (69,9 % 41,9 % 36,8 cm)
Masa 54 funty (24,5 kg) 58 funtow (26,3 kg)
Poziom cisnienia 53 dB(A) przy natezeniu przeptywu 1-5 I/min 58 dB(A) przy natezeniu przeptywu 2-101/min
akustycznego
Zuzycie energii 350 W— model 1-5 I/min 600 W — model 2-10 I/min
Wtyczka dwubiegunowa z dwoma wtykami Wtyczka dwubiegunowa z dwoma wtykami
Podwdjnie izolowana obudowa Podwdjnie izolowana obudowa
Modele na rynek pétnocnoamerykarski: Modele na rynek pétnocnoamerykariski:
120V AC 60Hz, 4A 120V AC 60 Hz, 6 A
Modele na inne rynki: Modele na inne rynki:
230VAG 50Hz, 2A 230VAG 50Hz, 3A
230VAC 60Hz, 2A
Stezenie 02 90% +5.5 -3 90% +5.5 -3
Cisnienie wylotowe 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 20 psig (138 kPA)
Warunki pracy* 41-104°F (5-40°C), wilgotnos¢: 15— 90% 41-104°F (5°-40°C), wilgotnos¢: 15— 90%
Wysokos¢ -1250-10 000 stdp (-381-3048 m) (testowano przy -1250-10 000 stdp (-381-3048 m) (testowano przy

700-1060 hPa)

Warunki przechowywania

-25-70°C (-13-158°F), wilgotnos¢: 0 — 90%
(bez kondensacji)

-25-70°C (-13-158°F), wilgotnos¢: 0 — 90%
(bez kondensacji)

Gwarancja

3lata

3lata

Harmonogram konserwacji

Filtr filcowy (tylko wersja 230 V) — wymiana co rok,
filtr na wlocie — czyszczenie co tydzier

Filtr filcowy — wymiana co rok, filtr na wlocie —
czyszczenie co tydzier

Maks. dtugos¢ przewodow

50 stop (15,2 m)

200 stop (61 m)

* W oparciu o zakres ci$nienia atmosferycznego wynoszacy 700-1060 hPa przy 21°C (70°F)

** Na wysokos$ciach ponizej poziomu morza lub powyzej 8000 stop (2438 m) nad poziomem morza doktadno$¢ przeptywomierza moze si¢

pogorszy¢ o maks. 13%.

Przewidywany okres eksploatacji tego urzadzenia to przynajmniej pig¢ lat.

Informacje na temat poziomu dzwigku dostgpne sa w instrukcji technicznej (PN MN240-1).
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1. Ustaw urzadzenie blisko gniazda zasilania w pokoju,
w ktorym spedzasz najwigcej czasu.

2. Umies¢ urzadzenie z dala od zaston i firan, wylotu
goracego powietrza z urzadzenia klimatyzacyjnego,
grzejnikow i kominkéw. Koncentrator powinien by¢
z kazdej strony oddalony przynajmniej o 12 cali
(30,5 cm) od $cian lub innych przeszkod. Nie ustawiaj
urzadzenia w miejscach o ograniczonej przestrzeni.

3. Obro¢ urzadzenie, tak aby zapewni¢ tatwy dostep
do elementow sterowania i nie zablokowac¢ wlotu
powietrza z tytu.

4. Podtacz akcesoria do podawania tlenu, takie jak
nawilzacz (jesli wymagany), wasy tlenowe, maska

tlenowa, cewnik lub przewody przedtuzajace, do ztacza

wylotowego tlenu.

5. Rozpakuj przewod zasilania.

6. Podlacz przewdd zasilania do gniazda zasilnia.
7. Odszukaj przetacznik zasilania z przodu urzadzenia
i ustaw go w pozycji | (wt.).

Powinien zosta¢ wygenerowany testowy alarm
dzwigkowy i wizualny w celu sprawdzenia
prawidlowego dziatania.

Uwaga: Standardowy koncentrator tlenu NewLife Intensity umozliwia
ustawienie wysokiego ci$nienia/natezenia przeptywu.

Uwaga: Standardowy koncentrator tlenu NewLife Elite umozliwia
ustawienie natezenia przeptywu w zakresie 1-5 I/min.

Uwaga: Standardowy koncentrator tlenu NewLife Intensity 10 umozliwia
ustawienie natezenia przeptywu w zakresie 210 I/min.

8. Za pomoca pokretla przeptywomierza wybierz

przepisane natgzenie przeptywu w I/min. Koncentrator
jest gotowy do uzycia.

Elite (po lewej) oraz Intensity (po prawej)

9. Aby wytaczy¢ koncentrator, ustaw przelacznik 1/0

w pozycji 0.

10. Jesli urzadzenie NewLife nie dziala prawidtowo,

przejdz do czgsci poswigconej rozwigzywaniu
problemow, zawierajacej mozliwe przyczyny
i rozwigzania.

OSTRZEZENIA, ZAKAZ PALENIA — PODAWANIE
TLENU”. POINFORMOWAC UZYTKOWNIKOW 1 1CH
OPIEKUNOW 0 ZAGROZENIACH ZWIAZANYCH
ZPALENIEM W OBECNOSCI LUB PODCZAS
PODAWANIA TLENU MEDYCZNEGO.

OSTRZEZENIE: W DOMU LUB W MIEJSCU PODAWANIA
TLENU W WIDOCZNYCH MIEJSCACH UMIESCIC

PRZESTROGA: Jesli alarm jest staby lub wcale go nie
stychac, natychmiast skontaktowac si¢ z dostawca

sprzetu.
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OSTRZEZENIE: TO URZADZENIE DOSTARCZA MIESZANKE 0 WYSOKIM
STEZENIU TLENU, KTORA POWODUJE SZYBKIE SPALANIE.

W POMIESZCZENIACH, W KTORYCH JEST (1) TO URZADZENIE LUB
INAJDUJA SIE (2) AKCESORIA ZAWIERAJACE TLEN, NIE WOLNO
PALIC AN UZYWAC OTWARTEGO OGNIA. ZIGNOROWANIE TEGO
OSTRZEZENIA MOZE DOPROWADZIC DO POZARU, USZKODZENIA
WEASNOSCI LUB OBRAZEN CIAEA, A NAWET SMIERCI.

OSTRZEZENIE: NIE UZYWAC KONCENTRATORA TLENU W OBECNOSCI
LATWOPALNYCH GAZOW. MOZE TO SPOWODOWAC NAGLY ZAPLON,
KTOREGO EFEKTEM BEDZIE USZKODZENIE MIENIA, OBRAZENIE
CIALA LUB SMIERC.

OSTRZEZENIE: NIE ZOSTAWIAC WASOW TLENOWYCH NA
UBRANIACH, POSCIELI ANI PODUSZKACH. JESLI WEACZONE
URZADZENIE NIE JEST UZYWANE, TLEN ZWIEKSZA RYZYKO
ZAPALENIA SIE MATERIALU. GDY KONCENTRATOR TLENU NIE JEST
UZYWANY, USTAWIC PRZELACZNIK ZASILANIA 1/0 W POZYCJI 0
(WYL.).

OSTRZEZENIE: DO KONSERWACJI AKCESORIOW ZAWIERAJACYCH
TLEN ANI DO KONCENTRATORA TLENU NIE UZYWAC OLEJU,
SMARU, PRODUKTOW OPARTYCH NA ROPIE NAFTOWEJ ANI
INNYCH SRODKOW LATWOPALNYCH. WYKORZYSTYWAC TYLKO
BALSAMY | MASCI NA BAZIE WODY, KTORE MOZNA STOSOWAC W
OBECNOSCI TLENU. TLEN PRZYSPIESZA SPALANIE LATWOPALNYCH
SUBSTANCJI.

OSTRZEZENIE: KORZYSTANIE Z NIEKTORYCH AKCESORIOW DO
PODAWANIA TLENU, KTORYCH NIE WYSZCZEGOLNIONO WSROD
KOMPONENTOW DO STOSOWANIA WRAZ Z TYM KONCENTRATOREM
TLENU, MOZE MIEC NEGATYWNY WPEYW NA DZIALANIE. ZALECANE
AKCESORIA WYMIENIONE SA W NINIEJSZE) INSTRUKCJI.

PRZESTROGA: Podczas uzytkowania koncentrator
powinien zawsze sta¢ w pozycji pionowej.

AN
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Prawidtowe ustawianie przeptywomierza tlenu
Aby ustawi¢ odpowiednie natgzenie przeptywu tlenu,
przekreé pokrgtto przeptywomierza w lewo lub prawo,
tak aby kulka wewnatrz znalazta si¢ na linii z wartoscia
przeptywu przepisang przez lekarza.

Elite (na gorze) oraz Intensity (na dole)

Na przeptywomierz trzeba patrze¢ pod odpowiednim
kontem, czyli tak, aby linia z tytu oraz linia z przodu
oznaczona liczba pokrywaty sig.

PRZESTROGA: Producent zaleca, aby w razie
przerwy w zasilaniu, sytuacji alarmowej lub awarii
mechanicznej dostepne byto alternatywne Zrddto
tlenu. Aby wybrac rodzaj systemu rezerwowego,
nalezy skonsultowac si¢ z dostawca sprzetu.

A

PRZESTROGA: Zawsze ustawiac przepisany przeptyw tlenu.
Ustawienie przeptywu mozna zmieniac tylko na polecenie lekarza.

Zazwyczaj nie ma potrzeby regulowania przeptywomierza
urzadzenia. Obrdcenie pokretta przeptywomierza w prawo
pozwala zmniejszy¢ i zamknac przeptyw tlenu z urzadzenia.
Dla wygody uzytkownika na przeptywomierzu umieszczono
oznaczenia co ¥2 |/min. W urzadzeniach z przeptywomierzem
2 |/min oznaczenia umieszczone sq co 1/8 1/min. Maksymalne
natezenie przeptywu to 2 I/min.

Koncentratora tlenu mozna uzywac podczas snu zgodnie
zzaleceniami lekarza.




Filtry

Urzadzenie NewLife pobiera powietrze przez
zlokalizowany z tyhu filtr czastek wigkszych na wlocie
powietrza. Usuwa on czastki kurzu i inne zanieczyszczenia
z powietrza. Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia
NewLife upewnij sig, ze filtr jest czysty i we wlasciwym
miejscu.

Tlen generowany przez urzadzenie NewLife jest
dodatkowo przepuszczany przez filtr glowny (eliminujacy
czastki wielkosci 10 mikronow i wigksze) znajdujacy si¢
wewnatrz. Filtr gtéwny serwisowany jest przez dostawceg
sprzgtu przy okazji innych czynnosci konserwacyjnych.

Uzytkowanie bez nawilzacza

1. Jesli lekarz nie przepisal nawilzacza, podiacz rurke
tlenowa bezposrednio do zlacza wylotowego tlenu w
urzadzeniu. Dostarczany jest specjalny lacznik stuzacy
do tego potaczenia.

sz oSl A’/- Ak

NewlLife Famil

Uzytkowanie z nawilzaczem
Jesli lekarz przepisat terapi¢ z uzyciem nawilzacza tlenu,
nalezy wykona¢ ponizsze czynnosci:

1. Usun lub odkre¢c¢ butle od nawilzacza (jesli urzadzenie
zostalo napetnione fabrycznie, pomin te czynno$¢
i przejdz do kroku 4).

2. Napehij zbiornik chtodna lub zimna woda (zaleca si¢
zastosowanie wody destylowanej) do linii napetnienia.
NIE PRZEPELNIAJ.

3. Przykreé butlg.

4. Podlacz nawilzacz do ztacza wylotowego tlenu,
przekrecajac nakretke na gorze w lewo. Dobrze dokreé
(rysunek 6).

5. Podtacz rurke wasow tlenowych, maski tlenowe;j
lub innego komponentu do facznika wylotowego
nawilzacza.
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Uwaga: Korzystanie z niektorych akcesoriow do podawania tlenu,
ktdrych nie wyszczegélniono wsrdd komponentéw do ia wraz
ztym koncentratorem tlenu, moze mie¢ negatywny wptyw na dziatanie.
Zalecane akcesoria wymienione s3 w niniejszej instrukgji.

Uwaga dla dostawcy sprzetu: Ponizej wyszczegdlniono butle nawilzacza
zalecane do uzycia wraz z koncentratorami tlenu NewLife:

(zes¢ nrHU003-1 (zalecana do modeli Elite)

(zes¢ nrHU014-1 (zalecana do modeli Intensity)

Wasy tlenowe

Lekarz polecit stosowa¢ wasy tlenowe, maske tlenowa
lub inne akcesoria. W wigkszosci przypadkow przewody
doprowadzania tlenu sa fabrycznie podtaczone do wasoéw
tlenowych, maski tlenowej lub innego akcesorium.

Jesli tak nie jest, nalezy to zrobi¢, postgpujac zgodnie

z instrukcjami producenta. Nalezy podiaczy¢ przewody
tlenowe do adaptera ztacza wylotowego tlenu lub
nawilzacza.
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Uwaga dla dostawcy sprzetu: Ponizej wyszczegdIniono akcesoria do
podawania tlenu zalecane do uzycia wraz z koncentratorem tlenu
NewLife:

+Wasy tlenowe z przewodami o dtugosci 7 stép (2,1 m) (maks. 6 I/min):
cze$¢nr CU002-1

- Adapter ztacza wylotowego tlenu (maks. 6 I/min) (nie nadaje sie do
uzycia w modelu Intensity przy 10 1/min): cze$¢ nr F0025-1

« Maska tlenowa z przewodami o dtugosci 7 stop (2,1 m)
(maks. 10 1/min)*: czes¢ nr MS013-1

« Przedtuzenie z adapterem do nawilzacza: cze$¢ nr HU002-1
+ Butla nawilzacza do modeli Elite: czes¢ nr HU003-1
- Butla nawilzacza do modeli Intensity: czes¢ nr HU014-1

* Maski tlenowej nalezy uzywac wytacznie z modelami Intensity 10.

Uwaga: Zadbac, aby wasy byty prawidtowo zamontowane. Powinien by¢
styszalny przeptyw tlenu do koricowki nosowej. Jesli tlen nie doptywa,
najpierw sprawdzi¢, czy kulka przeptywomierza rejestruje przeptyw.
Nastepnie whozy¢ koricowke waséw do szklanki z woda. Jesli wydostaja
sie babelki, przeptyw tlenu jest prawidtowy. Jesli babelki sig nie
wydostaja, przejs¢ do czesci tej instrukgji poswieconej rozwiazywaniu
probleméw.

Bezwzglednie przestrzega¢ instrukji prawidtowego uzytkowania
dostarczonej przez producenta waséw. Wymieniac wasy zgodnie

z zaleceniami producenta lub dostawcy sprzetu. Czesci do urzadzenia
dostepne s3 u dostawcy sprzetu.




Zabezpieczenia

Ponizej przedstawiono informacje na temat zabezpieczen
koncentratora tlenu NewLife. Przed rozpoczgciem
uzytkowania urzadzenia nalezy przeczyta¢ te informacje
ze zrozumieniem. W razie pytan nalezy skontaktowac sig¢
z dostawca sprzgtu.

» Silnik sprezarki: Na wylocie
sprezarki zamontowany jest zawor
redukcyjny ci$nienia skalibrowany
na 360 kPa (52 psig).
Bezpieczenstwo termiczne
zapewniane jest przez termiczny
wylacznik awaryjny, ktory
wylaczy sprezarke (65°C/149°F).

» Awaria ogolna: Jesli wystapi
dowolny z problemow
wymienionych ponizej,
za$wieci si¢ lampka awarii ogolnej
( ) i uruchomi przerywany
alarm dzwigkowy. Mozliwe
problemy:

» Zaklocenie przeptywu
tlenu, takie jak zacis$nigcie
lub zagiecie wasow
doprowadzajacych — blad
pojawiajacy si¢ w przypadku
wysokiego cisnienia
w zbiorniku.

Etykieta z ostrzezeniami
i alarmami urzadzenia.

Uwaga: Tylko pojedynczy przeptywomierz 10 1/min

» Wysokie ci$nienie w zbiorniku wynoszace powyzej
38 psig (1)

* Niskie ci$nienie w zbiorniku wynoszace ponizej

15 psig (1)

Wysoka temperatura urzadzenia wynoszaca

powyzej 135°C (275°F) — blad pojawiajacy si¢

w przypadku niskiego ci$nienia w zbiorniku, gdy

dojdzie do aktywowania wylacznika termicznego

sprezarki i wylaczenia sprezarki.

* Czujnik tlenu: Jesli monitor tlenu wykryje stgzenie
tlenu ponizej 82%, zaswieci si¢ lampka ostrzegajaca o
niskim stezeniu (}05 ). Jesli stan niskiego 02 bedzie
si¢ utrzymywat, wlacza si¢ rowniez alarm dzwigkowy
przerywany.

 Awaria zasilania: Jesli podczas pracy urzadzenia dojdzie
do awarii zasilania, zaswieci si¢ lampka ostrzegawcza
zasilania («~~@E ! ) i uruchomi przerywany alarm
dzwigkowy.

» Filtr gtéwny: >10 pm

NewlLife Famil

Uwaga: New Life Elite i Dual Flow New Life Intensity — jesli dojdzie do
zaktécenia przeptywu tlenu, takiego jak zacisniecie lub zagiecie waséw
doprowadzajacych, kulka przeptywomierza spadnie do zera, wskazujac
brak przeptywu.

Czujnik tlenu

Czujnik tlenu to niewielkie urzadzenie elektroniczne
wbudowane w koncentrator tlenu NewLife, ktore
monitoruje stgzenie generowanego tlenu. Jesli stgzenie
spadnie ponizej dopuszczalnego w ramach terapii, na
koncentratorze tlenu zaswieci si¢ zotta lampka czujnika
tlenu. Jesli lampka nie zgasnie po uptywie 15 minut,
wyemitowany zostanie przerywany alarm dzwigkowy.

A

Uwaga: Po wiaczeniu urzadzenia lampka czujnika tlenu zaswieca sie
i pozostaje wiaczona przez pie¢ minut. Jest to standardowa procedura.

PRZESTROGA: Jesli lampka nie zgasnie po uptywie
15 minut, nalezy skontaktowac si¢ z dostawcg
sprzetu.
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Instrukcja obstugi — podwéjny przeptyw

Dzigki 10-litrowej opcji podwojnego przeptywu

w urzadzeniu NewLife Intensity 10 jeden koncentrator
moze obstugiwaé pacjenta wymagajacego natgzenia

10 /min lub dwoch pacjentow, ktorzy potrzebuja tacznie
natgzenia nieprzekraczajacego 10 I/min. Jest to doskonate
rozwigzanie do uzytku w domu, na oddziale opieki
dlugoterminowej, w szpitalu lub poczekalni lekarskiej.

Przepty-
womierz
gtowny Przeply-
womierz

dodatkowy

Opcjonalny zestaw wylotu powietrza

Ponizej przedstawiono informacje na temat opcjonalnego
zestawu wylotu powietrza do koncentratora tlenu

NewLife Elite.

Przed rozpoczgciem uzytkowania urzadzenia nalezy
przeczytaé ze zrozumieniem niniejsza instrukcj¢ obstugi
urzadzenia NewLife Elite przeznaczona dla pacjenta.

W razie pytan nalezy skontaktowac si¢ z dostawca sprzetu.

OSTRZEZENIE: W RAZIE ODCZUWANIA
DYSKOMFORTU LUB WYSTAPIENIA ZAGROZENIA
ZDROWIA NATYCHMIAST SKORZYSTAC Z POMOCY
LEKARSKIEJ.

A

OSTRZEZENIE: URZADZENIE TO NIE JEST SYSTEMEM
PODTRZYMYWANIA ZYCIA. 0SOBY W PODESZLYM WIEKU, DZIECI
ORAZ INNI PACJENCI, KTORZY NIE SA W STANIE INFORMOWAC

0 DYSKOMFORCIE, MOGA WYMAGAC DODATKOWEGO
MONITOROWANIA PODCZAS KORZYSTANIA Z TEGO URZADZENIA.
PACJENCI Z WADAMI SLUCHU LUB WZROKU MOGA WYMAGAC
POMOCY W MONITOROWANIU ALARMOW.
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Obstuga wylotu powietrza NewLife Elite

1. Przed rozpoczgciem korzystania z urzadzenia przeczytaj
ze zrozumieniem wszystkie informacje zawarte w czesci
,Jak uzytkowa¢ koncentrator tlenu” w instrukcji dla
pacjenta NewLife Elite.

Uwaga: Opgjonalny zestaw wylotu powietrza do urzadzenia NewLife Elite
pozwala podtaczyc reczny nebulizator.

Rysunek 1: Nebulizator z przewodami, zaworem i kréécem

Rysunek 2: Zawdr i kréciec dotaczane do zestawu wylotu powietrza
P/NKI365-1:

« Zawor powietrza: Czes¢ nr VAOO7-1
« Kréciec wylotu powietrza: Cze$¢ nr F0032-1

Uwaga: Podczas korzystania z opcjonalnego zestawu wylotu powietrza
mozna normalnie podawac tlen.

Rysunek 1: Opcjonalny zestaw wylotu powietrza z rgcznym
nebulizatorem

Zawor
powietrza

Kréciec wylotu
powietrza

Rysunek 2

2. Odszukaj krociec wylotu powietrza z przodu
urzadzenia (rysunek 2). Jesli bedziesz uzywac rgcznego
nebulizatora, podtacz jeden z koncoéw przewodu
powietrza do krocca wylotu powietrza, a drugi do dolnej
cze$ci nebulizatora.



Uwaga: Przez wylot powietrza nie jest podawana mieszanka
0 wzbogaconej zawartosci tlenu.

Uwaga: W warunkach wysokiej wilgotnosci lub po dtugiej przerwie
w uzytkowaniu nalezy catkowicie otworzy¢ zawor powietrza (rysunek 3),
aby oczysci¢/przedmuchac system.

w

. Wlej lek do zbiorniczka nebulizatora w ilosci
przepisanej przez lekarza (instrukcje wlewania dostgpne
sa w czesci ,,Nebulizator z lekiem”).

Wiacz urzadzenie NewLife Elite na przynajmniej pie¢
minut, a nastgpnie catkowicie otworz zawor powietrza.

>

Rysunek 3

W

. Rozpocznij podawanie dawki (zapoznaj si¢ z czgscia
LInstrukcje inhalacji / podawania leku”). Lek
w nebulizatorze bgdzie widoczny jako mgietka*.

>

Po podaniu pelnej dawki ustaw zawor powietrza
w pozycji WYL.

Uwaga: Wstepne ustawienie regulatora wylotu powietrza NewLife Elite
pozwala na podawanie 6 litrdw na minute (I/min) przy 12 psig (85 kPa).

7. Odtacz nebulizator i przewod powietrza od krocca
wylotu powietrza.

8. Wyczy$¢ nebulizator (zapoznaj si¢ z czescia
,,Czyszczenie nebulizatora”).

* Jesli odnosisz wrazenie, ze nebulizator nie dziata
prawidlowo, skontaktuj si¢ z dostawca sprzetu.

NewlLife Famil

Wlewanie leku do nebulizatora

1. Doktadnie umyj rece.

2. Odmierz odpowiednia ilo$¢ leku przepisana przez
lekarza za pomocg pipety, strzykawki lub innego
narzgdzia do dawkowania.

Uwaga: Nalezy przestrzegac zaleceri lekarza w zakresie ilosci
i czestotliwosci podawania leku.

3. Zdejmij lub odkre¢ zbiorniczek na lek od nebulizatora
i umie$¢ w nim przepisana dawke leku (rysunek 4).

4. Podtacz zbiorniczek na lek, a nastgpnie element
w ksztalcie litery T, czyli ustnik, do nebulizatora
(rysunek 5).

Rysunck 5: Ustnik nebulizatora

5. Podtacz jeden z koncow przewodu powietrza do krocca
wylotu powietrza, a drugi do dolnej czg$ci nebulizatora.
Catkowicie otworz zawor powietrza, tak jak pokazano
na rysunku 3.

6. Rozpocznij podawanie leku (zapoznaj si¢ z czgscia
L.Instrukcje inhalacji / podawania leku”).
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Instrukgje inhalagji / podawania leku

(Czyszczenie nebulizatora

Uwaga: Ponizej przedstawiono zalecane instrukgje inhalacji lekow.
Jesli pracownik stuzby zdrowia podat specjalne instrukcje, nalezy ich
przestrzegac.

Uwaga: Aby uniknac odktadania sie i zasychania lekow na elementach
nebulizatora, po kazdym podawaniu nalezy wykonywac kroki 1
i2 opisane ponizej.

1. Obejmij ustnik ustami, ale nie zgbami (rysunek 6).

Rysunek 6: Ustnik

5]

. Powoli wez glgboki wdech, odczekaj 1-2 sekundy,

a nastgpnie wykonaj petny wydech.
. Powtarzaj t¢ procedurg az do nebulizacji catosci leku
w zbiorniczku lub uptynigcia przepisanego czasu
podawania (zaleznie od tego, co nastapi wczesniej).
Jesli lekarz lub pracownik stuzby zdrowia zalecit
stosowanie przerw podczas podawania leku, pamigtaj,
aby kazdorazowo ustawi¢ zawor powietrza w pozycji
WYL. Pozwoli to zaoszczgdzi¢ lek.

%)

>

Uwaga: Wydtuzony czas podawania moze oznaczac, ze doszto do
uszkodzenia nebulizatora. W takim przypadku nalezy skontaktowac sie
z dostawca sprzetu.
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1. Po kazdym podawaniu roztacz nebulizator i ustnik.

2. Zdejmij lub odkrg¢ zbiorniczek i doktadnie wyplucz
wszystkie elementy w cieplej wodzie.

3. Raz dziennie wyczy$¢ wszystkie czgsci nebulizatora
(z wyjatkiem przewodu powietrza) za pomocg
tagodnego srodka lub roztworu mydta w cieplej wodzie.
Doktadnie wyptucz wszystkie czgsci, a nastgpnie
w celu dezynfekcji zanurz je na 30 minut w roztworze
sktadajacym si¢ w jednej czwartej z octu spozywczego
i w trzech czwartych z wody.

P
Rysunek 7

~

. Doktadnie optucz w cieptej wodzie, aby usunaé roztwor
do dezynfekcji.

. Umies¢ wszystkie czgsci nebulizatora na reczniku

papierowym lub migkkim, chtonnym materiale

i poczekaj, az wyschna. NIE WYCIERAJ.

Po wyschnigciu umies¢ czgsci nebulizatora w czystym

pudetku lub foliowe;j torebcee.

. Powtarzaj powyzsza procedurg po kazdym podawaniu
leku / uzyciu przez pacjenta.

w

=

2

PRZESTROGA: Prawo federalne (Stany Zjednoczone)

A dopuszcza sprzedaz tego urzadzenia wytacznie przez
lekarza lub pracownika stuzby zdrowia albo na jego
zlecenie.
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Materiaty, z ktorymi osoba obstugujaca urzadzenie ma

bezposredni lub posredni kontakt

NewlLife Elite:
Obudowa koncentratora..
Przewod zasilania.....
Filtr przeciwpytowy .

Pokretto regulacji przeptywu .
Ztacze wylotowe gazu..
Etykiety drukowane......

Mosigdz chromowany
.... Lexan

NewLife Intensity 10:

Obudowa koncentratora. .Valtra/ABS/polistyren

Przewod zasilania.............cocooeiiiiiiiiiie PCW
Filtr przeciwpylowy .... ... Poliester
. Materiat termoplastyczny

Nylon

Regulacja przeptywu ABS/poliweglan
Ztacze wylotowe gazu. .Mosiadz chromowany
Etykiety drukowane .... .. Lexan

Czyszczenie i prawidlowa konserwacja

OSTRZEZENIE: DO CZYSZCZENIA OBUDOWY, PANELU
STEROWANIA | PRZEWODU ZASILANIA UZYWAC
WYLACZNIE tAGODNEGO DOMOWEGO SRODKA
(ZYSZCZACEGO | WILGOTNEJ SZMATKI (NIE MOKREJ)
LUB GABKI. PO CZYSZCZENIU WYTRZEC DO SUCHA.
UWAZAC, ABY ZADEN PEYN NIE DOSTAL SIE DO
WNETRZA URZADZENIA. SZCZEGOLNA UWAGE
IWROCIC NA ZLACZE WYLOTOWE TLENU SEUZACE DO
PODLACZANIA WASOW — UPEWNIC SIE, ZE NIE MA NA
NIM KURZU, WODY ANI INNYCH ZANIECZYSZCZEN.

A

Obudowa

Przed czyszczeniem i dezynfekcja WYLACZ urzadzenie
i odlacz je od zasilania. NIE spryskuj obudowy
zewnetrznej. Stosuj wilgotng (nie mokrg) szmatke lub
gabke. Spryskaj szmatke lub gabke tagodnym roztworem
detergentu, aby wyczysci¢ obudowg. Postgpuj zgodnie

z instrukcjami producenta srodka czyszczacego.
Obudowe urzadzenia nalezy czysci¢ przy kazdej zmianie
uzytkownika lub czgéciej.

OSTRZEZENIE: NIEBEZPIECZENSTWO PORAZENIA
PRADEM. ABY UNIKNAC PRZYPADKOWEGO
PORAZENIA PRADEM LUB POPARZENIA, PRZED
CZYSZCZENIEM URZADZENIA NALEZY JE WYEACZYC
1WYJAC PRZEWOD ZASILANIA Z GNIAZDA.
SERWISOWAC KONCENTRATOR | ZDEJMOWAC
POKRYWY MOZE WYLACZNIE DOSTAWCA SPRZETU
LUB WYKWALIFIKOWANY TECHNIK.

A

OSTRZEZENIE: UWAZAC, ABY NIE ZAMOCZYC KONCENTRATORA
TLENU | ABY DO WEWNATRZ NIE DOSTAL SIE ZADEN PLYN.
MOGLOBY TO SPOWODOWAC USZKODZENIE LUB WYLACZENIE
URZADZENIA | ZWIEKSZYC RYZYKO PORAZENIA PRADEM

1 POPARZEN.

OSTRZEZENIE: DO KONSERWACJI AKCESORIOW ZAWIERAJACYCH
TLEN ANI DO KONCENTRATORA TLENU NIE UZYWAC OLEJU,
SMARU, PRODUKTOW OPARTYCH NA ROPIE NAFTOWE) ANI
INNYCH SRODKOW LATWOPALNYCH. TLEN PRZYSPIESZA SPALANIE
LATWOPALNYCH SUBSTANCJI.
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OSTRZEZENIE: PRZED TLENOTERAPIA LUB W JEJ TRAKCIE UZYWAC
WYEACZNIE BALSAMOW NA BAZIE WODY LUB MASCI, KTORE
MOZNA STOSOWAC W OBECNOSCI TLENU. NIE WOLNO UZYWAC
BALSAMOW ANI MASCI NA BAZIE ROPY CZY OLEJU.

OSTRZEZENIE: NIE STOSOWAC PLYNOW BEZPOSREDNIO NA
URZADZENIU. NIEKTORE SRODKI CHEMICZNE, KTORYCH NIE
NALEZY STOSOWAC: ALKOHOL | PRODUKTY NA BAZIE ALKOHOLU,
KONCENTRATY NA BAZIE CHLORU (CHLOREK ETYLENU) ORAZ
PRODUKTY NA BAZIE OLEJU (PINE-SOL®, LESTOIL®). SRODKOW
TYCH NIE NALEZY UZYWAC DO CZYSZCZENIA PLASTIKOWE)
OBUDOWY KONCENTRATORA TLENU, PONIEWAZ MOGA
USZKODZIC POWIERZCHNIE. DO CZYSZCZENIA OBUDOWY, PANELU
STEROWANIA | PRZEWODU ZASILANIA UZYWAC WYLACZNIE
tAGODNEGO DOMOWEGO SRODKA CZYSZCZACEGO | WILGOTNE)
SZMATKI (NIE MOKREJ) LUB GABKI. PO CZYSZCZENIU WYTRZEC DO
SUCHA. UWAZAC, ABY ZADEN PEYN NIE DOSTAE SIE DO WNETRZA
URZADZENIA.

Uwaga: Bezwzglednie przestrzegac instrukcji prawidtowego uzytkowania
dostarczonej przez producenta waséw. Wymienia¢ wasy zgodnie

z zaleceniami producenta lub dostawcy sprzetu. Czesci do urzadzenia
dostepne s3 u dostawcy sprzetu.

Uwaga: Producent nie zaleca sterylizowania tego sprzetu.

Filtry

Przynajmniej raz w tygodniu nalezy wymy¢ filtr

czastek wigkszych na wlocie powietrza znajdujacy

si¢ z tytu urzadzenia. Dostawca sprzg¢tu moze zaleca¢
czgstsze czyszezenie w zalezno$ci od eksploatacji. Aby
odpowiednio wyczysci¢ filtr na wlocie powietrza, nalezy
wykona¢ nastgpujace czynnosci:

Uwaga: Nie uzywac urzadzenia bez zamontowanego filtra czastek
wiekszych na wlocie powietrza.

—

. Zdejmij filtr i umyj go w mydle rozpuszczonym
w cieplej wodzie.

. Doktadnie optucz filtr i zetrzyj wodg za pomoca
migkkiego, chtonnego recznika. Przed ponownym
zatozeniem upewnij sig, Ze filtr jest catkowicie suchy.

5]

(%)

. Zamontuj suchy filtr.

Rezerwowy system podawania tlenu

Dostawca sprzgtu moze zaleca¢ zaopatrzenie si¢

w dodatkowe Zrodto tlenu do terapii na wypadek awarii
mechanicznej lub przerwy w zasilaniu.
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PRZESTROGA: Producent zaleca, aby w razie
przerwy w zasilaniu, sytuacji alarmowej lub awarii
mechanicznej dostepne byto alternatywne zrddto
tlenu. Aby wybrac rodzaj systemu rezerwowego,
nalezy skonsultowac sie z dostawca sprzetu.

AN

PRZESTROGA: Zawsze ustawiac przepisany przeptyw tlenu.
Ustawienie przeptywu mozna zmieniac tylko na polecenie lekarza.

PRZESTROGA: Koncentratora tlenu mozna uzywac podczas snu
zgodnie z zaleceniami lekarza.

Wymiana wasow

Bezwzglednie przestrzega¢ instrukcji prawidtowego
uzytkowania dostarczonej przez producenta wasow.
Wymienia¢ wasy lub przewody tlenowe zgodnie

z zaleceniami producenta waséw lub dostawcy sprzetu
do podawania tlenu. Instrukcje czyszczenia i wymiany
powinien dostarczy¢ lekarz lub dostawca sprzgtu do
podawania tlenu.

Czesci zamienne do urzadzenia dostepne sg u dostawcy
sprz¢tu do podawania tlenu.



Stany alarmowe
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Wszystkie alarmy sg alertami o niskim priorytecie.

Alarm

Przyczyna

Dziatanie

16tta lampka awarii ogolnej A

i przerywany alarm dzwigkowy

Wysokie ci$nienie w zbiorniku
LUB niskie cisnienie w zbiorniku,
LUB wysoka temperatura
urzadzenia, LUB brak

przeptywu (tylko pojedynczy
przeptywomierz 10 |/min)

Upewnic sie, ze pokretto przeptywomierza ustawione jest w pozycji
minimalnej lub wyzszej. Upewnic sig, ze wasy nie 53 zagiete ani w inny
sposéb zablokowane. Odtaczy¢ wszystkie komponenty podtaczone

za zlaczem wylotowym urzadzenia. Upewnic sie, ze urzadzenie

ma przynajmniej 12 cali miejsca z kazdej strony oraz ze wloty nie

53 zablokowane. Upewnic sig, ze filtr czastek wigkszych na wlocie
powietrza jest czysty i niezatkany. Upewnic sie, ze temperatura
urzadzenia nie przekracza dozwolonego zakresu roboczego. Jesli
problem nie ustapi, skontaktowac sie z dostawca sprzetu w celu
przeprowadzenia serwisu.

16tta lampka czujnika tlenu ‘ 02

i przerywany alarm dzwiekowy

Niskie stezenie tlenu

Skontaktowac sie z dostawca sprzetu w celu przeprowadzenia serwisu.

16tta lampka awarii zasilania

"t !iprzerywany alarm

diwiekowy

Awaria zasilania

Upewnic sie, ze urzadzenie jest podfaczone do sprawdzonego,
dziatajacego gniazda. Upewnic sig, ze przycisk wytacznika jest
weisniety. Jesli problem nie ustapi, skontaktowac si¢ z dostawca
sprzetu w celu wykonania serwisu.

Rozwigzywanie problemow

Jesli koncentrator tlenu NewLife nie dziata prawidtowo, nalezy zapoznac si¢ z tabelg zamieszczong na nastgpnych
stronach, aby odszuka¢ potencjalne przyczyny i rozwiazania. W razie potrzeby nalezy skontaktowac si¢ z dostawca

sprzetu.

Jesli nie mozna uruchomic¢ urzadzenia, nalezy podtaczy¢ wasy tlenowe, maske tlenowa lub inne akcesorium do

zapasowego zrodta tlenu do terapii.

Uwaga: Nie podejmowac préb serwisowania urzadzenia, z wyjatkiem potencjalnych rozwiazan probleméw wymienionych w tej instrukji.

Uwaga: Przestrzegac instrukcji producenta. W przeciwnym razie gwarancja bedzie niewazna.

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Urzadzenie nie dziata. Awaria zasilania
powoduje wyemitowanie alarmu.

Przewdd zasilania niepodtaczony do
gniazda elektrycznego.

Sprawdzi¢, czy przewdd zasilania jest prawidtowo podfaczony do
gniazda elektrycznego.

Brak zasilania w gniezdzie.

Sprawdzi¢ Zrodto zasilania, przetacznik Scienny, bezpiecznik lub
wylacznik automatyczny w domu.

Aktywny wyfacznik automatyczny
koncentratora tlenu.

Skontaktowac sie z dostawca sprzetu w celu wykonania serwisu.
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Ograniczony przeptyw tlenu.

Brudna lub zablokowana butla
nawilzacza.

Odtaczy¢ butle nawilzacza (jesli w uzyciu) od ztacza wylotowego
tlenu. Jesli przeptyw bedzie prawidfowy, oczysci¢ lub wymieni¢
butle nawilzacza.

Uszkodzone wasy tlenowe,
maska tlenowa, cewnik, przewdd
doprowadzania tlenu lub inny
komponent.

Odfaczy¢ wasy tlenowe, maske tlenowa lub inny komponent
od przewoddw tlenowych. Jesli przeptyw bedzie prawidfowy,
wymienic wasy tlenowe, maske tlenowa lub inny komponent.

Inna nieszczelnos¢ lub blokada.

Odtaczyc przewody od ztacza wylotowego tlenu (z przodu
urzadzenia). Jesli przeptyw bedzie prawidtowy, sprawdzi¢, czy
na przewodach tlenowych nie ma zagiec ani innych przyczyn
zablokowania przeptywu. W razie potrzeby wymienic.

Skontaktowac sie z dostawca sprzetu.

Podczas uzywania butli nawilzacza
dochodzi do kondensadji na przewodach
tlenowych.

Urzadzenie nie ma prawidtowej
wentylaji. Podwyzszona temperatura
pracy.

Upewnic sie, ze urzadzenie znajduje sie z dala od zaston i firan,
wylotu goracego powietrza z urzadzenia klimatyzacyjnego,
grzejnikow i kominkow. Koncentrator powinien byc z kazdej strony
oddalony przynajmniej 0 12 cali (30,5 cm) od $cian lub innych
przeszkdd. Nie ustawiac urzadzenia w miejscach o ograniczonej
przestrzeni.

Poczekac, az przewody tlenowe wyschna, lub wymienic na
nowe. Ponownie napetni¢ butle nawilzacza ZIMNA woda.
NIE PRZEPEENIAJ.

Przerywany alarm dzwiekowy.

Awaria urzadzenia.

Ustawi¢ przefacznik zasilania /0 w pozycji 0, skorzystac
z zapasowego Zrédfa tlenu i natychmiast skontaktowac sie
z dostawca sprzetu.

Urzadzenie serii NewLife wyswietla
alarm i emituje przerywany sygnat
dzwigkowy.

Sprawdzic w tabeli Stany alarmowe.

Sprawdzic w tabeli Stany alarmowe.

Koncentrator tlenu nie wiacza sie.

Niepodtaczony do zewnetrznego Zrodta
zasilania.

Awaria ogdIna.

Podfaczyc urzadzenie do gniazda.
Upewnic sie, ze potaczenia zewnetrzne s bezpieczne.

Skontaktowac sie z dostawca sprzetu i w razie potrzeby skorzystac
zinnego Zrédfa tlenu.

Wszystkie inne problemy.

Ustawic przetacznik zasilania I/0 w pozydji 0, skorzystac
z zapasowego Zrédfa tlenu i natychmiast skontaktowac sie
z dostawca sprzetu.
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Akcesoria

NewlLife Famil

Aby zapewni¢ odpowiednie dziatanie i bezpieczenstwo,
nalezy uzywac wyltacznie wyszczegélnionych akcesoriow
dostarczanych przez firm¢ CAIRE za posrednictwem
dostawcy sprzetu do podawania tlenu. Korzystanie

z akcesoriow, ktore nie sa wymienione ponizej, moze

mie¢ negatywny wplyw na dziatanie lub bezpieczenstwo
koncentratora. Ponizej wyszczegdlniono akcesoria do
podawania tlenu zalecane do uzycia wraz z koncentratorem
tlenu NewLife.

Standardowe akcesoria dla serii NewLife

Wasy tlenowe z przewodami o dtugosci 7 stop | CU002-1
(2,7'm) (maks. 6 I/min)

Adapter ztacza wylotowego tlenu F0025-1
Maska tlenowa z przewodami o dtugosci MS013-1
7 stop (2,1 m) (maks. 10 |/min)*

Przedtuzenie z adapterem do nawilzacza HU002-1
Butla nawilzacza do modeli Elite (615 /min) | HU003-1
Butla nawilzacza do modeli Intensity HU014-1
(6-151/min)

SureFlow FMO069

* Maski tlenowej nalezy uzywac wytacznie z modelami NewLife Intensity 10.

Uwaga: Jesli tak napisano, moga byc dostepne specjalne przewody zasilania
dla poszczegdlnych krajow. Jesli potrzebny jest alternatywny przewdd,
nalezy skontaktowac sie z firma CAIRE lub dostawca sprzetu do podawania
tlenu.

A

OSTRZEZENIE: KOBIETY W CIAZY ANI KARMIACE NIE
POWINNY STOSOWAC AKCESORIOW ZALECANYCH

W TEJ INSTRUKCJI, PONIEWAZ MOGA ONE ZAWIERAC
FTALANY.
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Testy kompatybilnosci elektromagnetycznej

Sprzet medyczny wymaga zastosowania specjalnych srodkow ostroznosci w zakresie kompatybilnosci
elektromagnetycznej. Nalezy go instalowac i wdraza¢ zgodnie z informacjami EMC zawartymi w tej czg$ci.

Wskazowki i deklaracja producenta — emisja promieniowania elektromagnetycznego

Urzadzenie NewLife jest przeznaczone do uzytku w $rodowisku elektromagnetycznym opisanym ponizej. Klient lub uzytkownik urzadzenia NewLife powinien
przestrzegac tej zasady w danym Srodowisku.

Test emisji Zgodnos¢ Srodowisko elek gnetyczne — wskazowki

Emisje o czestotliwosc fal Urzadzenie NewLife wykorzystuje energie o czestotliwosci radiowej wytacznie do

radiowych Grupa wewnetrznego dziatania. W zwiazku z tym emisje o czestotliwosci radiowej sa niewielkie
i nie powinny powodowac zadnych zaktdceri w dziataniu znajdujacego sie w poblizu

CISPR11 sprzetu elektronicznego.

Emisje o czestotliwosci fal

radiowych Klasa B

CISPR11 .

- - Urzadzenie NewLife jest dostosowane do dziatania w kazdym Srodowisku, w tym w
Emisje harmoniczne Zgodne warunkach domowych oraz miejscach bezposrednio podtaczanych do publicznej sieci
IEC 61000-3-2 zasilania o niskim napieciu, ktdra zasila budynki mieszkalne.

Emisje fluktuacji/migotania
napiecia Zgodne
IEC61000-3-3
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Wskazowki i deklaracja producenta — odpornos¢ elektromagnetyczna

Urzadzenie NewLife jest przeznaczone do uzytku w Srodowisku elektromagnetycznym opisanym ponizej. Klient lub uzytkownik urzadzenia NewLife powinien
przestrzegac tej zasady w danym Srodowisku.

Test odpornosci Poziom testu I[EC 60601 Poziom zgodnosci Srodowisko elektromagnetyczne — wskazéwki
Srodowisko Podtogi powinny by¢ drewniane, betonowe lub
elektromagnetyczne — | 6 kV przy dotyku £6kV przy dotyku wylozone plytkami ceramicznymi. Jesli podtogi pokryte
wskazowki +8 KV przez powietrze +8 KV przez powietrze sq materiatem syntetycznym, wilgotnos¢ wzgledna
1EC 61000-4-2 powinna wynosi¢ przynajmniej 30%.
Nagty skok/impuls +2kV dla linii zasilajacych +2 kV dla linii zasilajacych
elektryczny Jakos¢ zasilania sieciowego powinna byc typowa dla
srodowiska komercyjnego lub szpitalnego.

IEC61000-4-4 +1kV dla linii wejécia/wyjscia | Nie dotyczy
Skok napiecia +1kV tryb réznicowy £1KV tryb réznicowy Jakos¢ zasilania sieciowego powinna by¢ typowa dla
IEC 61000-4-5 +2 KV tryb wspolny +2 KV tryh roznicowy Srodowiska komercyjnego lub szpitalnego.

<5%U, <5%U,

(>95% spadek w U ) (>95% spadek w U, )

przez 0,5 cyklu przez 0,5 cyklu

40% U, 40% U,

(60% spadek w U,) (60% spadek w U, ) Jakos¢ zasilania sieciowego powinna by¢ typowa
Spadki, krotkie przerwy przez 5 cyklow przez 5 cyklow dla $rodowiska komercyjnego lub szpitalnego. Jesli
oraz zmiany napiecia uzytkownik urzadzenia serii NewLife wymaga ciagtego
na liniach wejsciowych dziatania w trakcie przerw w zasilaniu, zaleca sie
zasilania IEC 61000-4-11 | 70%U; 70%U; wyposazenie koncentratora NewLife w zasilacz awaryjny

(30% spadek w U,) (30% spadekw U,) (UPS) lub akumulator.

przez 25 cyklow przez 25 cyklow

<5%U, <5%U;

(>95% spadek w U ) (>95% spadek w U, )

przez5s przez5s
zoclze :::?I:;?;Z;fo dia Pole magnetyczne o czestotliwosci Zrodta zasilania

¢ 3A/m 3A/m powinno by¢ na poziomie charakterystycznym dla

zasilania (50/60 Hz)
IEC 61000-4-8

typowego srodowiska komercyjnego lub szpitalnego.

UWAGA: U, to napigcie sieci AC przed zastosowaniem poziomu testowego.
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Wskazowki i deklaracja producenta — odpornos¢ elektromagnetyczna

Urzadzenie NewLife jest przeznaczone do uzytku w Srodowisku elektromagnetycznym opisanym ponizej. Klient lub uzytkownik urzadzenia NewLife powinien
przestrzegac tej zasady w danym Srodowisku.

Test odpornosci Poziom testu IEC 60601 Poziom zgodnosci Srodowisko elektromagnetyczne — wskazéwki

Przewodzona 3Vrms 3Vrms Przenosny sprzet radiokomunikacyjny nie powinien by¢

czestotliwosc radiowa | 4150 kiz do 80 MHz uzywany blizej dowolnej czesci urzadzenia NewLife,

1EC 61000-4-6 wiacznie z przewodami, niz zalecana odlegtos¢
wyliczona ze wzoru odpowiedniego dla czestotliwosci
nadajnika.

3V/m 3V/m

Promieniowanie 0 | o4 g0 MHz do 2,5 GHz Zalecana odlegtos¢ pomigdzy urzadzeniami

czestotliwosci radiowej

IEC61000-4-3 d=12P

d =12V P od80MHzdo 800 MHz

d = 1,2\P 0d800MHzdo0,5GHz

gdzie P jest maksymalng wartoscia mocy wyjsciowej
nadajnika w watach (W) zgodnie z danymi producenta
nadajnika, a d jest zalecana odlegtoscia pomiedzy
urzadzeniami w metrach (m).

Natezenia pola pochodzacego z umieszczonych na state
nadajnikow pracujacych na czestotliwosciach radiowych,
okreslone na podstawie pomiaru poziomu zaktdcen
elektromagnetycznych w miejscu montazu,® powinny
by¢ mniejsze niz poziom zgodnosci w kazdym zakresie
czestotliwosci. ®

Zaktécenia moga wystepowac w poblizu urzadzen

oznaczonych nastepujacymi symbolami: @i))

UWAGA 1: Przy 80 MHz i 800 MHz stosowany jest zakres wiekszych czestotliwosci.

UWAGA 2: Te zalecenia moga nie miec zastosowania we wszystkich sytuacjach. Na propagacje elektromagnetyczna wptywa pochtanianie i odbijanie od
struktur, przedmiotéw i ludzi.

* Natezen pola generowanych przez nadajniki state, takie jak radiostacje bazowe (komérkowe/bezprzewodowe) do telefonéw, przenosne aparaty radiowe,
amatorskie stacje radiowe, urzadzenia do nadawania na falach srednich i ultrakrétkich oraz telewizyjnych, nie mozna teoretycznie dokfadnie przewidziec.
Aby ocenic srodowisko elektromagnetyczne powstate na skutek dziatania nadajnikéw pracujacych na falach radiowych, nalezy rozwazy¢ przeprowadzenie
pomiaréw w miejscu instalacji. Jesli pomiary natezer pola w miejscu, w ktérym uzywany jest koncentrator serii NewLife, przekraczaja odpowiedni poziom
zgodnosci fal radiowych podany powyzej, urzadzenie NewLife nalezy moni ¢ pod katem prawidtowego dziatania. Jesli zostanie zaobserwowane
nieprawidtowe dziatanie, moze by konieczne podjecie dodatkowych srodkow takich jak zmiana orientadji lub ustawienia urzadzenia serii NewLife.

b Przy zakresie czestotliwosci od 150 kHz do 80 MHz, natezenia pola powinny wynosic mniej niz 3 V/m.
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Zalecane odlegtosci miedzy przenosnym sprzetem komunikacyjnym pracujacym na czestotliwosciach
radiowych a urzadzeniami NewLife

Urzadzenie NewLife powinno by¢ uzywane w srodowisku elektromagnetycznym, w ktérym zaktdcenia promieniowania o czestotliwosciach radiowych s3 pod
kontrola. Klient lub uzytkownik urzadzenia NewLife moze pomdc zapobiec zaktdceniom elektromagnetycznym poprzez utrzymywanie minimalnej odlegtosci
pomiedzy przenosnym sprzetem komunikacyjnym dziatajacym na czestotliwosciach radiowych (nadajnikami) a koncentratorem NewLife w sposdb opisany

ponizej, zgodnie z maksymalng moca wyjsciowa sprzetu komunikacyjnego.

Maksymalna wartos¢ mocy 0dlegtosc w zaleznosci od czestotliwosci nadajnika
wyjsciowej nadajnika (m)
od 150 kHz do 80 MHz od 80 MHz do 800 MHz od 800 MHz do 2,5 GHz

w d=12VP d=12VP d=12VP

0,01 0,12 0,12 0,23

0,1 0,38 0,38 0,73
1 12 12 23

10 38 38 73

100 12 12 23

danymi producenta nadajnika.

struktur, przedmiotow i ludzi.

W przypadku nadajnikéw, ktérych maksymalna moc wyjsciowa nie jest wymieniona powyzej, zalecang odlegtos¢ pomiedzy urzadzeniami w metrach (m) mozna
oszacowac, stosujac odpowiednie réwnanie dla czestotliwosci nadajnika, gdzie P jest maksymalng wartoscia mocy wyjsciowej nadajnika w watach (W), zgodnie z

UWAGA 1: Przy 80 MHz i 800 MHz stosowana jest odlegtosc dla zakresu wigkszych czestotliwosci.
UWAGA 2: Te zalecenia moga nie miec zastosowania we wszystkich sytuacjach. Na propagacje elektromagnetyczna wptywa pochtanianie i odbijanie od

Klasyfikacja

Typ zabezpieczenia przed porazeniem elektrycznym:

Klasa IT Zabezpieczenie przed porazeniem
elektrycznym uzyskiwane jest poprzez
podwdjng izolacjg¢. Uziemienie ochronne
nie jest wymagane. Brak zaleznosci od
warunkow w miejscu instalacji.

Stopien ochrony przed porazeniem elektrycznym:
Typ BF Urzadzenie zapewniajace okreslony stopief
zabezpieczenia przed porazeniem elektrycznym
w zakresie:
1) dopuszczalnego uptywu pradu,
2) niezawodnosci uziemienia ochronnego
(jesli zastosowane).
Urzadzenie nie jest przeznaczone do bezposredniego
zastosowania kardiologicznego.

Stopien ochrony przed niepozadanym przedostawaniem
si¢ wody:
Urzadzenie odporne na krople wody — IP21.
Ochrona przed przedostawaniem si¢ obcych ciat
statych o $rednicy wigkszej niz 12,5 mm oraz przed
kroplami wody spadajacymi pionowo.

Dozwolone metody czyszczenia i zapobiegania
przenoszeniu chorob zakaznych:
Informacje dostgpne w czgsci poswigconej
konserwacji w instrukcji serwisowej
urzadzenia NewLife.

Poziom bezpieczenstwa w przypadku uzytkowania

w obecnosci tatwopalnych gazoéw znieczulajacych:
Urzadzenie nie jest przeznaczone do zastosowania
w takich warunkach.

Tryb dzialania:
Praca ciagta.

CAIRE i CAIRE Inc. s zastrzezonymi znakami towarowymi firmy CAIRE Inc. Aby uzyskac petnq liste znakow
towarowych, odwiedz nasza strone internetowg ponizej.
ZInaki towarowe: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. Firma CAIRE Inc. zastrzega sobie prawo do wstrzymania sprzedazy produktow,

zmiany cen, materiatow, sprzetu, jakosdi, opisow, danych technicznych lub procesow zwiazanych z

produktami w dowolnym momencie, bez wezesniej i ienia oraz bez ych zobowigzarh

i konsekwencji. Firma zastrzega sobie wszystkie prawa, ktdre nie zostaty wyraznie okreslone w niniejszym I

dokumencie (jesli ma to zastosowanie).
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Felhasznaloi vezérl6k és a rendszer allapotjelzoi

150 7000; Grafikus szimbélumok a berendezés hasznalatahoz -

Az orvostechnikai eszkozokre vonatkozo 93/42/EGK eurdpai

Tarolasi paratartalom.
Reg. sz.: 2620

Ikonok és magyarazatuk iranyelv
Uzemeltetés el6tt olvassa el a felhasznaloi REP H{vzttalcr)s keépviseld az Eurépai
kézikonyvet. Reg. sz.: 1641 Kozosségben :
Ha a termék egyedi eszkoz azonositdjanak
(UDI) cimkéjén CE #### szimbolum
Tarolisi vagy miikddési homersekleti C € | iy abhor oz cokl megfoie 9342
tartomany. Reg. sz.: 0632
artomany. Beg. 8z #H### | eszkozokre vonatkozo kovetelményeinek.

A CE #### szimbolum jelzi a bejelentett
szervezet szamat.

Belsé szimbolumok

Légkori nyomas szerinti korlatozas.
Reg. sz.: 2621

DB > =

Gyulékony anyagoktol, olajtol és zsirtol
tartsa tavol.

Esétol védje, tartsa szarazon.
Reg. sz.: 0626

A gyart6 neve és cime. Reg. sz.: 3082

o o

CAN/CSA biztonsagi hivatala szerinti
C22.2 No. 60601-1-14 a gydgyaszati
villamos késziilékekre vonatkozoan.
Mind az Amerikai Egyesiilt Allamokban,
mind Kanadaban megfelel a vonatkozo
amerikai egyesiilt allamokbeli és kanadai
szabvanyoknak.

Figyelem, nézze meg a kisérd
dokumentaciot! Reg. sz.: 0434A

>R)

me)
m
T

Katalogusszam. Reg. sz.: 2493

Ne szerelje szét.

Sorozatszam. Reg. sz.: 2498

A késziilék riasztasi panelén megjelenve
azt jelzi, hogy a rendszer a kiilsé
aramforras megszakadasat észlelte.

Ezzel a felével felfelé. Reg. sz.: 0623

Torékeny, dvatosan kezelendd!
Reg. sz.: 0621

A késziilék riasztasi panelén megjelenve
azt jelzi, hogy a rendszer kimenetén
alacsony az oxigénkoncentracio.

Egymasra helyezési korlat darabszam
alapjan. Reg. sz.: 2403

msX @ I:’E

BE (tapkapcsold bekapcsolva)

150 7010: Grafikus szimbélumok - Biztonsagi szinek és
biztonsagi jelzések — Bejegyzett biztonsagi jelzések

KI (tapkapcsolo kikapcsolva)

A hasznalati utmutaté elolvasasa kotelezo.
Reg. sz.: M002

Gyartas datuma

Nyilt langtol, tiiztdl, szikratol tavol
tartando. Nyilt gytjtoforras hasznalata
¢és a dohanyzas tilos. Reg. sz.: P003

1. osztalyu késziilek

21(FR801.15:

Az Amerikai Egyesiilt Allamok Szovetségi

Torvénykonyvének (CFR) 21. cikke

Ne dohanyozzon az egység kozelében
vagy amig az egységet lizemelteti.
Reg. sz.: P002

RX ONLY

Az Amerikai Egyesiilt Allamok szovetségi
torvényei szerint a késziilék kizarolag
orvos altal vagy orvosi megrendelésre
értékesithetd.

BF tipusu beteggel érintkez6 alkatrész
(érintésvédelem foka). Reg. sz.: 5333

IEC 60601-1: Gydgyaszati villamos késziilékek 1. rész: Az alapvetd
biztonségra és a Iényeges miikodésre vonatkozé altalanos
kovetelmények

Figyelmeztetés. Reg. sz.: W001

>>@®0
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Csepegd viz ellen védett késziilek — IP21

iIP21

2012/19/EU tandcsi irdnyelv: Az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékainak legmegfelelébb kezelése (WEEE)

WEEE

Ez a szimbélum arra emlékezteti

a késziilék tulajdonosait, hogy Az
elektromos ¢s elektronikus berendezések
hulladékainak legmegfelel6bb kezelésérol
520106 iranyelv (WEEE) alapjan a
késziiléket vigyék el egy hulladék-
ujrahasznosito telepre az élettartama
lejarta utan.

Termékeink megfelelnek a késziilékekben
talalhato Veszélyes anyagokra vonatkozo
korlatozasok (RoHS) iranyelvének. Az
olom- és egyéb veszélyesanyag-tartalom
nem haladja meg a nyomnyi mennyiséget.

it

A termék egy vagy tobb amerikai egyesiilt allamokbeli
¢és nemzetkdzi szabadalom oltalma alatt 4ll. A vonatkozd
szabadalmak listdjanak megtekintéséhez, kérjik,
latogasson el weboldalunkra az alabbi cimen.
Szabadalmak: www.caireinc.com/corporate/patents/.

NewlLife Famil

NewlLife® oxigénkoncentrator

Ez a felhasznaloi kézikonyv megismerteti Onnel a
NewLife oxigénkoncentratort (5 literes és10 literes
modell). Ne lizemeltesse a késziiléket addig, amig el nem
olvasta és meg nem értette a kézikonyv teljes tartalmat.
Ha barmilyen kérdése meriil fel, forduljon a késziilék
forgalmazojahoz, aki rendelkezésre all a kérdések
megvalaszolasaban.

Mit jelent az, hogy
oxigénkoncentrator?

A levegd, amit belélegziink, koriilbeliil 21% oxigént, 78%
nitrogént és 1% egyéb gazokat tartalmaz. A NewLife
oxigénkoncentrator ugy miikddik, hogy a levegdbemeneti
nyilasain keresztiil szobalevegét sziv be. Ezutan ezt egy
adszorbens anyagon, Gigynevezett molekuldris sziirén
keresztiil vezeti at. Ez az anyag elkiiloniti az oxigént a
nitrogéntdl, és csak az oxigént hagyja ataramolni. Ennek

a felhasznalohoz.

Megjegyzés: Attdl soha nem kel tartani, hogy az oxigénkoncentrétor
hasznélata kbzben a helyiségben elfogy az oxigén.

Miért irt fel Onnek az orvos
oxigént?

Sokan szenvednek kiilonb6z6 sziv-, tido- és mas
1égzOszervi betegségben. Ezeknek a betegeknek a

nagy részénél hasznos lehet a kiegészit6 oxigénterapia
otthonukban, utazas kozben vagy az otthonon kiviili napi
tevékenységek soran.

Az oxigén egy gaz, ami a belélegzett levegénk 21%-at
teszi ki. Szervezetiink megfelel6 miikodéséhez egyenletes
oxigénellatasra van sziikség. Orvosa kifejezetten az On
1égzdszervi problémajanak megfeleld aramlasi sebességet
vagy beallitast irt fel Onnek.

Bar az oxigén hasznalata nem okoz fliggdséget,

a feliigyelet nélkiil végzett oxigénterapia veszélyes lehet.
Az oxigénkoncentrator hasznalata el6tt forduljon orvoshoz
és kérjen tanacsot. A késziilék forgalmazoja, aki leszallitja
az oxigénberendezést, megmutatja Onnek, hogy hogyan
kell a felirt aramlasi sebességet beallitani.
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FIGYELMEZTETES: A, TILOS A DOHANYZAS —
OXIGENHASZNALAT” FELIRATU TABLAKAT KELL JOL
LATHATO MODON ELHELYEZNI AZ OTTHONABAN
VAGY AHOL AZ OXIGENT HASZNALJA. A
FELHASZNALOKAT ES GONDOZOIKAT TAJEKOZTATNI
KELL, HOGY MILYEN VESZELYEKKEL JAR AZ ORVOSI
OXIGEN JELENLETEBEN VAGY ANNAK HASZNALATA
KOZBEN TORTENG DOHANYZAS.

A

FIGYELMEZTETES: HA KOMOLY ESEMENY TORTENIK
EZZEL A KESZULEKKEL, A FELHASZNALONAK
AZONNAL ERTESITENIE KELL AZ ESEMENYT A
SZOLGALTATOVAL ES/ VAGY A GYARTOVAL. A
SULYOS ESEMENYT SERULES, HALAL VAGY SERULES
/HALAL OKAKENT KELL MEGHATAROZNI, HA AZ
ESEMENY MEGISMETLODIK. A FELHASZNALO
JELENTHETI AZ ESEMENYT ANNAK AZ ORSZAGNAK
AZ ILLETEKES HATOSAGAHOZ IS, AHOL AZ ESEMENY
BEKGVETKEZETT.

A

VIGYAZAT: A gyarto azt javasolja, hogy tartson
maganal kiegészitd oxigénforrast arra az esetre, ha
aramsziinet lenne, illetve riasztasi koriilmény vagy
miiszaki hiba lépne fel. Erdeklgdjon orvosanal vagy
a késziilék forgalmazdjanal, hogy milyen tipusu
tartalékrendszerre van sziiksége.

AN

Nagyon fontos, hogy csak a felirt oxigénszintet llitsa be. Csak
akkor modositsa a kival t dramlasi seb haegy
illetékes orvostdl erre kap utasitast.

Az oxigénkoncentratort alvés kozben is szabad hasznalni, ha azt
illetékes orvos javasolja.

Kezel6i profil

A koncentrator arra szolgal, hogy kiegészitd oxigént
juttasson azoknak a betegeknek, akiknél valamilyen
betegség karosan befolyasolja tiidejiik arra iranyuld
képességét, hogy a levegd oxigénjét a vérbe juttassa,

¢és ezért kellemetlen panaszaik vannak. A statikus
oxigénkoncentratorok (SOC) nem tarolnak és nem
tartalmaznak oxigént. Nem kell Gjratélteni 6ket, és barmely
helyszinen miikddhetnek, ahol a véltakozé aramforras
rendelkezésre all. Az oxigénkoncentrator hasznalatahoz
orvosi rendelvényre van sziikség, és nem szolgal
¢letfenntarto hasznalatra.

Bar oxigénterapiat barmilyen életkort betegnek fel

lehet irni, a felhasznalok altalaban 65 évnél idésebb
betegek, akik kiilonbozd 1égzorendszeri betegségekben
szenvednek, példaul kronikus obstruktiv tiidébetegségben
(COPD). A felhasznaldk altalaban jo kognitiv képességgel
rendelkeznek, és képesnek kell lenniiik jelezni, ha

rosszul érzik magukat. Ha a beteg nem képes k6zolni, ha
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rosszul van, vagy ha nem tudja elolvasni és megérteni a
koncentrator cimkeéjét és kezelési itmutatasai, akkor a
hasznalat csak olyan személy feliigyelete mellett javasolt,
aki képes ezekre. Ha a koncentrator hasznalata kozben
barmilyen kellemetlenséget érez, akkor javasoljuk,

hogy konzultaljon egészségligy szakemberrel. Szintén
javasoljuk, hogy rendelkezzen tartalék oxigénforrassal
(azaz oxigénpalackkal) arra az esetre, ha aramsziinet

van vagy a koncentrator meghibasodik. A koncentrator
hasznalatahoz nincs sziikség semmilyen egyéb kiilonleges
készségre vagy képességre.

A Newlife késziilék
kicsomagolasa

Ellendrizze, hogy az alabbiakban felsorolt és bemutatott
minden alkotéelem benne van-e a csomagban.

Ha barmelyik tétel hianyzik, azonnal forduljon a
forgalmazohoz.

« Statikus oxigénkoncentrator
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A NewLife oxigénkoncentrator bemutatasa

Elészor ismerje meg a NewLife oxigénkoncentrator
legfontosabb alkatrészeit (1.a, 1.b és 1.c abra).

A.

B.

Fékapcesolo gomb (1/0): Elinditja és leallitja az egység
miikodését.

Aramkér-megszakito visszaallito gombja: Visszaallitja
az egységet, ha az elektromos tulterhelés miatt
kikapcsolt.

. Digitalis tizemoramérd: Rogziti az egység sszes

tizemelési 6raszamat.

. Aramlasméré/beallité gomb Az oxigén aramlasi

sebességét szabalyozza, ¢s kijelzi liter per perc (LPM)
mértékegységben.

Oxigénkimenet: Csatlakozasi lehetdséget biztosit
parasitohoz (ha sziikséges), orrkaniilhoz, arcmaszkhoz
vagy katéterhez.

Fels6 és oldalso fogantyu: Biztositjak az egység
kényelmes mozgatasat.

. Mikodtetési utasitasok: Ismerteti az egység

miikodtetési eljarasait.

. Leveg6bemeneti nagy részecskeszlird:

Megakadalyozza a porszemcsék és a levegGben 1évd
mas részecskék bejutasat az egységbe.

Tapkabel: Csatlakoztatja az egységet az aramforras
kimenetéhez.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON AZ EGYSEGHEZ
HOSSZABBITOT, ES NE CSATLAKOZTASSON TUL

SOK DUGOT UGYANAHHOZ AZ ARAMFORRAS-
KIMENETHEZ. HOSSZABBITO HASZNALATA KAROSAN
BEFOLYASOLHATJA AZ ESZKOZ TELJESITMENYET.
HATUL SOK FOGYASZTO VAN CSATLAKOZTATVA AZ
ARAMFORRAS KIMENETERE, AZ AZ ELEKTROMOS
PANEL TULTERHELESET EREDMENYEZHETI, AMITOL A
BIZTONSAGI KAPCSOLO/BIZTOSITEK AKTIVALODHAT,
ILLETVE TUZ KELETKEZHET, HA A BIZTONSAGI
KAPCSOLO VAGY A BIZTOSITEK MEGHIBASODIK.

Fontos!

A kivetkezé biztonsagi figyelmeztetések vannak
érvényben:

FIGYELMEZTETES: FONTOS BIZTONSAGI INFORMACIOK
OLYAN VESZELYEKKEL KAPCSOLATBAN, AMELYEK

SULYOS EGESZSEGKAROSODAST OKOZHATNAK.

1.a dbra

1.c abra

VIGYAZAT: Fontos informaciok a NewLife
termékesaladba tartozo késziilék karosodasanak

megeldzése érdekében.

| Megjegyzés: Kiilonds figyelmet igényld informdciok. |
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Alkalmazasi teriilet

Rendeltetésszerii hasznalat

A CAIRE NewLife oxigénkoncentrator kiegészité
oxigén beadasara szolgal. A késziiléket nem
¢életmentésre szanjak, és nem nyujt semmilyen
betegfigyelési képességet.

FIGYELMEZTETES: NAGYON FONTOS, HOGY CSAK
AFELIRT OXIGENSZINTET ALLITSA BE. CSAK
AKKOR MODOSITSA A KIVALASZTOTT ARAMLASI

SEBESSEGET, HA EGY ILLETEKES ORVOSTOL ERRE
KAP UTASITAST.

FIGYELMEZTETES: AZ AMERIKAI EGYESULT ALLAMOK SZOVETSEGI
TORVENYEI A JELEN BERENDEZES FORGALMAZASAT ES

BERLETET CSAK ORVOS VAGY MAS EGESZSEGUGYI SZOLGALTATO
RENDELESERE ENGEDELYEZIK.

FIGYELMEZTETES: A KESZULEKET NEM SZABAD
ELETFENNTARTASRA HASZNALNI. HA A KESZULEKET IDGSKORU,
GYERMEKKORU VAGY BARMILYEN MAS OLYAN FELHASZNALO
HASZNALJA, AKI NEM KEPES JELEZNI, HA ROSSZUL VAN AZ ESZK0Z
HASZNALATA KOZBEN, AKKOR TOVABBI MEGFIGYELESRE LEHET
SZUKSEG. A HALLAS- ES/VAGY LATASSERULT FELHASZNALOK
SEGITSEGRE SZORULHATNAK A RIASZTASOK FIGYELESEBEN.

HA ROSSZUL ERZI MAGAT VAGY EGESZSEGUGYI VESZHELYZETBE
KERUL, AZONNAL HiVJON ORVOSI SEGITSEGET.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJA A BERENDEZEST ADDIG, AMIG
EL NEM OLVASTA ES MEG NEM ERTETTE EZT A KEZIKONYVET. HA
NEM ERTHETOK AZ GN SZAMARA A FIGYELMEZTETESEK ES AZ
UTASITASOK, FORDULJON A BERENDEZES FORGALMAZOJAHOZ,
MIELOTT MEGKISERELNE HASZNALNI. ELLENKEZ( ESETBEN
EGESZSEGKAROSODAS VAGY A BERENDEZES KAROSODASA
FORDULHAT EL0.

FIGYELMEZTETES: AZ OXIGEN HASZNALATA ALATTI DOHANYZAS
ATOZZEL KAPCSOLATOS SERULESEKNEK ES HALALESETEKNEK
AZELSG SZAMU KIVALTO OKA. AZ ALABBI BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEKET SZIGORUAN BE KELL TARTANI:

FIGYELMEZTETES: NE ENGEDJE MEG A DOHANYZAST, GYERTYA
VAGY NYILT LANG HASZNALATAT ABBAN A HELYISEGBEN, AHOL AZ
ESZKOZT VAGY OXIGENT SZALLITO TARTOZEKAIT HASZNALJA.

FIGYELMEZTETES: HA DOHANYZIK OXIGENKANUL HASZNALATA
KOZBEN, AZ EGESI SERULEST OKOZHAT AZ ARCAN, ES AKAR
HALALT IS OKOZHAT.

FIGYELMEZTETES: HA KIVESZI A KANULT ES A RUHAZATARA, AZ
AGYNEMURE, A KANAPERA VAGY MAS PARNAANYAGRA HELYEZI,
AKKOR EZEK LANGRA LOBBANHATNAK, HA EGO CIGARETTANAK,
HGFORRASNAK, SZIKRANAK VAGY NYILT LANGNAK VANNAK
KITEVE.

A hasznalat ellenjavallatai

FIGYELMEZTETES: A NEM ORVOS ALTAL ELRENDELT
OXIGENHASZNALAT BIZONYOS KORULMENYEK
KOZOTT VESZELYES IS LEHET. A KESZULEKET

CSAK ORVOS ALTAL ELRENDELT ESETBEN SZABAD
HASZNALNI.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJA A KESZULEKET GYULEKONY
ALTATOSZEREK JELENLETEBEN.

FIGYELMEZTETES: MINT MINDEN ELEKTROMOS KESZULEK
ESETEBEN, A FELHASZNALO ITT IS TAPASZTALHAT OLYAN
IDGSZAKOKAT, AMIKOR A KESZULEK NEM MUKODIK. ENNEK
LEHET OKA ARAMSZUNET, ILLETVE SZERVIZMUNKARA IS SZUKSEG
LEHET, AMIT SZAKKEPZETT TECHNIKUSNAK KELL ELVEGEZNIE. AZ
OXIGENKONCENTRATOR HASZNALATA NEM MEGFELELG OLYAN
BETEG SZAMARA, AKINEL AZ ILYEN ATMENETI UZEMKIESESEK
SULYOS EGESZSEGUGYI KOVETKEZMENYEKKEL JARNAK.

FIGYELMEZTETES: HA DOHANYZIK, ELGSZOR MINDIG
KOVESSE A KOVETKEZO HAROM (3) FONTOS LEPEST:
KAPCSOLJA KI AZ OXIGENKONCENTRATORT, VEGYE

KI A KANULT ES HAGYJA EL A HELYISEGET, AHOL A
KESZULEK TALALHATO.

FIGYELMEZTETES: A, TILOS A DOHANYZAS — OXIGENHASZNALAT”
FELIRATU TABLAKAT KELL JOL LATHATO MODON ELHELYEZNI

AZ OTTHONABAN VAGY AHOL AZ OXIGENT HASZNALJA. A
FELHASZNALOKAT ES GONDOZOIKAT TAJEKOZTATNI KELL, HOGY
MILYEN VESZELYEKKEL JAR AZ ORVOSI OXIGEN JELENLETEBEN
VAGY ANNAK HASZNALATA KOZBEN TORTENG DOHANYZAS.

FIGYELMEZTETES: AZ AMERIKAI EGYESULT ALLAMOK SZOVETSEGI
TORVENYEI A JELEN BERENDEZES FORGALMAZASAT ES

BERLETET CSAK ORVOS VAGY MAS EGESZSEGUGYI SZOLGALTATO
RENDELESERE ENGEDELYEZIK.

Biztonsagi iranyelvek

FIGYELMEZTETES: TANULMANYOZZA AT GONDOSAN
ES ISMERKEDJEN MEG ALAPOSAN A KOVETKEZO
FONTOS BIZTONSAG INFORMACIOKKAL, AMELYEK

ANEWLIFE INTENSITY OXIGENKONCENTRATORRA
VONATKOZNAK.

FIGYELMEZTETES: EZ AZ ESZKOZ NAGY KONCENTRACIOIU

OXIGENT SZALLIT, AMI ELOSEGITI A GYORS EGEST. NE ENGEDJE
MEG A DOHANYZAST VAGY NYILT LANG HASZNALATAT ABBAN
AHELYISEGBEN, AHOL (1) EZ AZ ESZKOZ VAGY (2) BARMILYEN
OXIGENT SZALLITO TARTOZEK VAN. ENNEK A FIGYELMEZTETESNEK
AFIGYELMEN KiVUL HAGYASA SULYOS TUZET, ANYAGI KAROKAT
ES/VAGY FIZIKAI SERULEST VAGY HALALT OKOZHAT.
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FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJA AZ OXIGENKONCENTRATORT
GYULEKONY GAZOK JELENLETEBEN. ELLENKEZG ESETBEN GYORS
EGES ALAKULHAT K1, AMI ANYAGI KAROKAT, SZEMELYI SERULEST
VAGY HALALT IS OKOZHAT.

FIGYELMEZTETES: NE HAGYJA AZ ORRKANULT A RUHAZATON,
AGYTAKARON VAGY SZEKHUZATON. HA AZ EGYSEGET
BEKAPCSOLJA, DE NINCS HASZNALATBAN, AKKOR AZ OXIGEN
EZEKET AZ ANYAGOKAT EGHETOVE TESZI. HA NEM HASZNALJA AZ
OXIGENKONCENTRATORT, ALLITSA A FOKAPCSOLO GOMBOT (1/0)
A0 (KI) ALLASBA.

FIGYELMEZTETES: A KESZULEK HAZANAK, KEZELOPULTJANAK

ES TAPKABELENEK TISZTITASARA CSAK ENYHE HAZTARTASI
TISZTITOSZERREL BENEDVESITETT (NEM ATITATOTT) KENDOT VAGY
SZIVACSOT HASZNALJON, MAJD TOROLJON SZARAZRA MINDEN
FELULETET. UGYELJEN ARRA, NEHOGY FOLYADEK KERULJON A
KESZULEKBE.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON OLAJAT, ZSIRT,
PETROLEUMALAPU VAGY MAS EGHETO TERMEKET AZ OXIGENT
SZALLITO TARTOZEKOKHOZ VAGY AZ OXIGENKONCENTRATORHOZ.
AZ OXIGEN FELGYORSITJA AZ EGHETO ANYAGOK ELEGESET.

FIGYELMEZTETES: OXIGENTERAPIA ELOTT ES ALATT (SAK
OXIGENNEL OSSZEFERHETO, VIZALAPU KREMEKET ES KENGCSOKET
HASZNALJON. ATUZ ES AZ EGESI SERULESEK MEGELOZESE
ERDEKEBEN SOHA NE HASZNALJON PETROLEUM- VAGY
OLAJALAPU KREMEKET VAGY KENOCSOKET.

FIGYELMEZTETES: A TUZES AZ EGESI SERULESEK MEGELGZESE
ERDEKEBEN NE HASZNALJON KENOANYAGOKAT AZ
OXIGENKONCENTRATOR ILLESZTEKEIHEZ, CSATLAKOZOIHOZ ES
MAS TARTOZEKAIHOZ.

FIGYELMEZTETES: AZ OXIGENKONCENTRATOR NEM HASZNALHATO
MAS BERENDEZES MELLETT, ALATT VAGY FOLOTT ELHELYEZVE.

HA NEM LEHET ELKERULNI, HOGY A KESZULEK MAS BERENDEZES
MELLETT, ALATT VAGY FELETT LEGYEN ELHELYEZVE, ELLENGRIZNI
KELL, HOGY MEGFELELGEN MUKODIK-E.

FIGYELMEZTETES: AZ OXIGENSZALLITO CSOVEKET ES A TAPKABELT
MINDIG UGY HELYEZZE EL, HOGY NE LEHESSEN BENNUK
MEGBOTLANI ES NE TUDJANAK VELETLENUL RATEKEREDNI A
BETEG NYAKARA.

FIGYELMEZTETES: A KESZULEKEN NEM SZABAD MODOSITAST
VEGEZNI.

FIGYELMEZTETES: A MEGADOTTAKTOL ELTERG KABELEK ES
ADAPTEREK ALKALMAZASA — A GYOGYASZATI VILLAMOS
KESZULEK GYARTOJA ALTAL A BELSO ALKATRESZEK CSEREJERE
ARUSITOTT KABELEK ES ADAPTEREK KIVETELEVEL - AZ
OXIGENKONCENTRATOR MEGNOVEKEDETT KIBOCSATASAT ES
CSOKKENT ZAVARTURESET EREDMENYEZHETI.

FIGYELMEZTETES: ARAMUTESVESZELY. A VELETLEN ARAMUTES

ES EGESI SERULES MEGELOZESE ERDEKEBEN KAPCSOLJA KI A
KESZULEKET ES HUZZA KI A CSATLAKOZOT AZ ARAMFORRASBOL,
MIELOTT AZ EGYSEGET MEGTISZTITANA. KIZAROLAG SZAKKEPZETT
SZERVIZTECHNIKUS TAVOLITHATJA EL A KESZULEK BURKOLATAIT
ES VEGEZHET SZERVIZELEST.

FIGYELMEZTETES: AZ OXIGENKONCENTRATORT OVNI KELL

ATTOL, HOGY NEDVESSEG ERJE VAGY FOLYADEK KERULJON

BELE. ELLENKEZG ESETBEN A KESZULEK MEGHIBASODHAT VAGY
LEALLHAT, ES MEGNOVEKSZIK AZ ARAMUTES VAGY EGESI SERULES
VESZELYE.

FIGYELMEZTETES: CSAK A KESZULEKRE HELYEZETT,

A MUSZAKI ADATOKAT TARTALMAZG CIMKEN
MEGHATAROZOTT ELEKTROMOS FESZULTSEGET
SZABAD HASZNALNI.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON SEMMILYEN FOLYADEKOT
KOZVETLENUL AZ EGYSEGEN. A KOVETKEZO LISTA A TELJESSEG
IGENYE NELKUL TARTALMAZZA A KERULENDG VEGYSZEREKET:
ALKOHOL ES ALKOHOLALAPU TERMEKEK, TOMENY KLORBAZISU
TERMEKEK (ETILEN-KLORID) ES OLAJBAZISU TERMEKEK
(PINE-SOL®, LESTOIL®). EZEKET NEM SZABAD HASZNALNI AZ
OXIGENKONCENTRATOR BURKOLATANAK TISZTITASARA, MIVEL
KAROSITHATJAK AZ EGYSEG MUANYAG BURKOLATAT.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON AZ EGYSEGHEZ HOSSZABBITOT,
ES NE CSATLAKOZTASSON TUL SOK DUGOT UGYANAHHOZ AZ
ARAMFORRAS-KIMENETHEZ. HOSSZABBITO HASZNALATA
KAROSAN BEFOLYASOLHATJA AZ ESZKOZ TELJESITMENYET. HA

TOL SOK FOGYASZTO VAN CSATLAKOZTATVA AZ ARAMFORRAS
KIMENETERE, AZ AZ ELEKTROMOS PANEL TULTERHELESET
EREDMENYEZHETI, AMITOL A BIZTONSAGI KAPCSOLO/BIZTOSITEK
AKTIVALODHAT, ILLETVE TUZ KELETKEZHET, HA A BIZTONSAGI
KAPCSOLO VAGY A BIZTOSITEK MEGHIBASODIK.

FIGYELMEZTETES: A KORNYEZETI KORULMENYEK
BEFOLYASOLHATJAK AZ ESZKOZ TELJESITMENYET. TISZTA,
KOROKOZOMENTES KORNYEZETBEN HELYEZZE EL.

FIGYELMEZTETES: A KESZULEKET CSAK A VEGFELHASZNALOK,
KEPZETT GONDOZOK VAGY KEPZETT TECHNIKUSOK
MUKODTETHETIK. GYERMEKEK NEM MUKODTETHETIK A
KESZULEKET.
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FIGYELMEZTETES: A KESZULEK HASZNALATA A MEGHATAROZOTT
MUKODESI FELTETELEK NELKUL VEGREHAJTAN, HOGYAN
KOVETKEZTEN MEG AZ OXIGEN ARAMLASI SEBESSEGET ES
SZAZALEKOS ARANYAT, ES KOVETKEZESKEPPEN A TERAPIA
MINOSEGET.

FIGYELMEZTETES: BIZONYOS OXIGENADAGOLO TARTOZEKOK
HASZNALATA, AMELYEK NINCSENEK MEGHATAROZVA AZ EZZEL AZ
OXIGENKONCENTRATORRAL VALO HASZNALATRA, RONTHATJAK
AKESZULEK TELJESITMENYET. A JAVASOLT TARTOZEKOK LISTAJA
MEGTALALHATO EBBEN A KEZIKONYVBEN.

VIGYAZAT: Nagyon fontos, hogy csak a felirt oxigénszintet allitsa
be. Csak akkor mddositsa a kival aramlasi sebességet, ha
egy illetékes orvostdl erre kap utasitast.

VIGYAZAT: Az oxigénkoncentratort alvas kozben is szabad
hasznalni, ha azt illetékes orvos javasolja. VIGYAZAT: Ne
miikodtesse a gépet olyan behatarolt vagy zart térben, ahol
aszellozés korlatozott. Ez ugyanis a késziilék tulheviilését és
teljesitményének romlasat okozhatja.

VIGYAZAT Ne hagyja, hogy akér a levegébemeneti, akar a
oki ti ventilator takarva legyen. NE dobjon vagy

FIGYELMEZTETES: AHHOZ, HOGY AZ ON AZ EGESZSEGUGYI
ALLAPOTANAK MEGFELELO TERAPIAS MENNYISEGU
OXIGENLEADAST KAPHASSA MEG, A NEWLIFE KESZULEKET
PONTOSAN AZOKKAL AZ ALKATRESZEKKEL ES TARTOZEKOKKAL
KELL EGYUTT HASZNALNI, AMELYEK GSSZHANGBAN VANNAK
AKONCENTRATOR GYARTOJANAK A SPECIFIKACIOJAVAL ES
AMELYEK AZ ON BEALLITASAINAK MEGHATAROZASAKOR VOLTAK
HASZNALATBAN.

helyezzen be semmilyen targyat a késziilék semelyik nyllasaba Ez
ugyanis az oxigénk tulheviilését és
romlésat okozhatja.

y

VIGYAZAT: Az Amerikai Egyesiilt Allamok szovetségi
torvényei a jelen berendezés forgalmazasat
és bérletét csak orvos vagy mas egészségiigyi

szolgaltato rendelésére engedélyezik.

VIGYAZAT: Ne allitsa az egységet olyan pozicioha, amelyben nehéz
hozzaférni a tapkabelhez.

VIGYAZAT: A koncentrétort olyan helyre kell tenni, ahol el lehet
keriilni a fiistot, a szennyezé anyagokat és a parat.

VIGYAZAT Ha az oxigénkoncentrétort a normal iizemelési
hémérsékleti tartomanyon kiviil i vagy tarolja, az
ronthatja az egység teljesitményét. A tarolasi és iizemeltetési
homérsékleti hatarértékeket megtalalja a kézikonyv
specifikaciokrol szold részében.

T Py

VIGYAZAT: Ugy helyezze el az egységet, hogy tavol legyen a
fiiggonyoktdl, drapériaktdl, fiitétestektdl és hdsugarzoktol.
Gondoskodjon arrdl, hogy a késziiléket vizszintes helyre allitsa, és
az egység minden oldala legyen legalabb 30 cm (1 1ab) tavolsagra
afaltol vagy mas akadalytol. Ne helyezze az egységet sziik
teriiletre. Olyan helyet valasszon, ami mentes a portdl és fiisttdl,
és nem éri kozvetlen napfény. Ne iizemeltesse a késziiléket kint
aszabadban, kivéve ha aram-védékapcsoléval (Fl relé) védett
aljzatba van csatlakoztatva.

VIGYAZAT: Gondoskodjon arrdl, hogy a koncentratort fiiggsleges
poziciéban hasznélja.

VIGYAZAT: Az oxigénszallito csoveket és a tapkabelt mindig ugy
helyezze el, hogy ne lehessen benniik megbotlani.

VIGYAZAT: Ha a riasztasi hangjelzés gyenge vagy egyaltalan nem
szdl, forduljon azonnal a késziilék forgalmazojahoz.

VIGYAZAT: Ha riasztasi esemény fordul el6, vagy ha On gy talalja,
hogy az oxigénkoncentrator nem miikddik megfelelen, lapozza
fel a kézikonyv hibaelharitasi fejezetét. Ha nem tudja megoldani a
problémat, forduljon a berendezés forgalmazéjahoz.

VIGYAZAT: Ha a parasito palack csovei nem csatlakoznak
megfelelden a parasito palack illesztékéhez vagy az
oxigénkimenethez, akkor oxigénszivargas léphet fel.

VIGYAZAT A gyarto azt ]avasol lja, hogy tartson
A a i génforrast arra az esetre, ha

aramszunet Ienne, illetve riasztasi koriilmény vagy

miiszaki hiba lépne fel. Erdeklgdjon orvosanal vagy

a késziilék forgalmazojanal, hogy milyen tipusu
tartalékrendszerre van sziiksége.
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VIGYAZAT: Normal esetben nincs arra sziikség, hogy On allitson
az egység aramlasmérdjén. Ha az dramlasmérd allitogombjat
az 6ramutatéval megegyezd iranyban csavarja, csokkenti és el
is tudja zarni az oxigén dramldsét az egységhdl. A kényelmes
hasznalat érdekében az aramlasmérd 2 LPM lépésekkel

van jelolve. A2 LPM opciéval felszerelt berendezéseknél az
aramlasmérd 1/8 LPM lépésekkel van jeldlve a maximalis 2 LPM
értékig.




NewlLife Famil

Megjegyzés: . Ellendrizze, hogy a kanil teljesen be van-e helyezve és
rogziil-e. Hallania vagy éreznie kell az oxigén dramldsat az orrkanil
dgainal. Ha tgy tiinik, hogy nincs oxigénaramlds, eldszor ellendrizze,
hogy az dramlasmérében talélhato golyd jelzi-e az dramlast. Ezutén
helyezze a kaniil végét egy pohdr vizbe. Ha buborékok jonnek ki a
kaniilbdl, akkor van oxigénaramlds. Ha nem lathatdk buborékok, lapozza
fel a kézikonyv hibaelhdritdsi fejezetét.

Megjegyzés: Mindig kvesse a kaniil gyartdjanak a helyes haszndlatra
vonatkozo utasitdsait. Az eldobhatd kaniil cseréjét végezze a kanil
gyartéjanak vagy a berendezés forgalmazdjanak a javaslata szerint.
Az késziilék forgalmazdjatol egyéb kellékek is beszerezhetdk.

Megjegyzés: A garancia érvényességének megdrzése érdekében kivesse a
gyartd minden utasitasat.

Megjegyzés: Ne kiséreljen meg elvégezni semmilyen karbantartasi
munkdlatot a kézikonyvben felsorolt lehetdségeken kivil.

Megjegyzés: Ne lizemeltesse (igy a késziiléket, hogy a bemeneti nagy
részecskeszird nincs a helyén.

Megjegyzés: Haszndlat el6tt hagyja az egységet legalabb 5 percen
keresztiil 2 LPM vagy annal magasabb értéken makodni.

Megjegyzés: Mindig kdvesse a kaniil gyartdjanak a helyes haszndlatra
vonatkoz utasitasait. Az eldobhatd kaniil cseréjét végezze a kaniil
gyartéjanak vagy a berendezés forgalmazdjanak a javaslata szerint.
Az késziilék forgalmazdjatol egyéb kellékek is beszerezhetdk.

Megjegyzés: A gyarté nem javasolja a berendezés sterilizalasat.

Megjegyzés: Ha az egyséq hosszabb iddn keresztiil hasznalaton kiviil volt,
néhany perces mikddésre van sziiksége ahhoz, hogy az dramkimaraddsi
riasztds aktivalhatd legyen.

Megjegyzés: A hordozhatd és mobil radiofrekvencids (RF) kommunikdciés
berendezések befolyasolhatjak a gyogydszati villamos késziilékek
mikodését.

Megjegyzés: Attol soha nem kell tartani, hogy az oxigénkoncentrator
hasznlata kdzben a helyiségben elfogy az oxigén.

Megjegyzés: A koncentrétor meleg levegdt enged ki magabdl az

egyséq aljan, ami tartdsan elszinezheti a hdmérsékletre érzékeny
padldburkolatot, mint példaul a vinilpadlét. Nem szabad a koncentratort
olyan padidn haszndlni, amely érzékeny a hé miatti elszinezddésre.

A gyérté nem véllal feleldsséget az elszinezdott padloért.

Megjegyzés: A berendezés szolgaltatdjanak: A kovetkezd oxigénbeviteli
kiegészitok haszndlata ajanlott az NewLife:

« Orrkaniil: CAIRE cikkszam: CU002-1

« Pérasité adapter cs: CAIRE cikkszdm: 20843882
« Parasitd palack: CAIRE cikkszam HU003-1

« Tizjelzés: CAIRE cikkszdm: 20629671

Barmely kaniil haszndlatdhoz tiizjelzés sziikséges.

« A CAIRE tizjelzést kindl, amelyet az oxigénkoncentratorral egyiitt kell
hasznaIni. A tiizjelzés hobiztositék, amely megallitja a gdzdramot abban
az esetben, ha az alsé irdnyd kaniil vagy az oxigéncsé meggyullad és a
tlizjelz6 égéshe keriil. Az orrkaniltel vagy az oxigéncsével dsszhangban
helyezkedik el a beteg és az NewLife oxigénkivezetése kozott. A tizjelzés

Megjegyzés: A NewLife Intensity oxigénkoncentratort hasznalat eldtt
legalabb ot percen keresztiil tizemeltetni kell 2 LPM értéken.

A NewLife Intensity késziilék két felhasznaldt képes ellatni, feltéve,
hogy az dramlas 6sszege eléri a 2 LPM értéket és nem haladja meg a
koncentrétor maximalis kapacitasat.

megfeleld hasznalatdhoz mindig olvassa el a gyart6 utasitasait (minden
tlizjelz6 készlethez mellékelve).

« A tovabbi javasolt tartozékokkal kapcsolatban ldsd a www.caireinc.com
weboldalon taldlhato Tartozékkataldgust (PN MLLOX0010).

Megjegyzés: A standard NewLife Elite oxigénkoncentrator legaldbb 1 LPM
és legfeljebb 5 LPM kozotti eldirt dramldsi sebességet tud kiszolgalni.

Megjegyzés: A standard NewLife Intensity 10 oxigénkoncentrétor 2 LPM
és legfeljebb 10 LPM kozotti eldirt dramldsi sebességet tud kiszolgalni.

FIGYELMEZTETES: TELEPITESIG TARTSA TAVOL
GYERMEKEKTOL.

FIGYELMEZTETES: A TERMEK VEGYSZEREK, TOBBEK KOZOTT
NIKKEL KOCKAZATANAK TEHETIK KI ONT, AMELY VEGYSZER
KALIFORNIA ALLAM ISMERETEI SZERINT RAKKELTO
HATASU. TOVABBI INFORMACIOKERT KERESSE FEL
AWWW.P65WARNINGS.CA.GOV WEBOLDALT.
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Miiszaki adatok
Newlife Elite NewlLife Intensity 10
Aramlési sebességek* 1-5LPM 2-10LPM

abedllitott érték +10%-a vagy 200 ml, amelyik
nagyobb**

a bedllitott érték +10%-a vagy 200 ml, amelyik nagyobb**

Kétagu polarizdlt dugé
Dupla szigetelés(i szekrény
Eszak-amerikai modellek:

Méretek 72,4 40,0 X 36,8 cm 69,9 % 41,9 x36,8m
(28,5 15,7 X 14,5 hiivelyk) (27,5%16,5 % 14,5 hiivelyk)
Tomeg 24,5kg (54 font) 26,3 kg (58 font)
Hangnyomasszint 53 dB(A) 1-5 LPM dramldsi sebesség mellett 58 dB(A) 2-10 LPM dramldsi sebesség mellett
Aramfelvétel 350 W - 1-5 LPM tipus 600 W —2-10 LPM tipus

Kétagu polarizalt dugé
Dupla szigetelés(i szekrény
Eszak-amerikai modellek:

120VAC, 60 Hz, 4,0 A 120VAC, 60 Hz, 6,0 A
Export modellek: Export modellek:
230VAC, 50 Hz, 2,0 A 230VAC, 50 Hz, 3,0A
230VAC, 60 Hz, 2,0A
02-koncentracié 90% +5.5 -3 90% +5.5 -3
Kimeneti nyomas 7.3-8.8 psi (50.3-60.7 kPA) 20 psig (138 kPa)

Uizemeltetési kornyezet*

5-40°C (41-104 °F), 15— 90% pératartalom

5-40 °C (41-104 °F), 15— 90% pératartalom

Tengerszint feletti —381-3048 m (~1250-10 000 &b) —381-3048 m (~1250-10 000 l&b)
magassag (7001060 hPa-ra tesztelve) (7001060 hPa-ra tesztelve)
Tarolasi kornyezet —25-70°C(-13-158 °F), —25-70°C(-13-158 °F),

0—90% pératartalom (nem lecsapdda) 0—90% pératartalom (nem lecsapdda)
Jotallas 3év 3év

Karbantartas iitemezése

Filcsz(ird (csak 230V esetén) — 1 évenkénti csere,
bemeneti sz(ird — hetenkénti tisztitds

Filcsz(irg — 1 évenkénti csere, bemeneti szir6 — hetenkénti
tisztitds

Csdvek maximalis hossza

15,2m (50 lab)

61m (200 14b)

*700-1060 hPa légkori nyomas alapjan, 21 °C (70 °F) mellett

** A tengerszint alatti és a 2438 m (8 000 ldb) feletti magassdgokon az dramlasmérd pontossaga akar 13%-kal is eltérhet.

Az eszkdz varhato élettartama legalabb 6t év.

A hangerdszintrdl tekintse meg a miiszaki kézikonyvet (PN MN240-1).
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Muakodtetési utasitasok
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1. Helyezze a gépet egy elektromos aljzat kdzelébe abban
a helyiségben, ahol a legtdbb idejét tolti.

2. Ugy helyezze el az egységet, hogy tavol legyen a
fliggonyoktol, drapériaktol, flitétestektol, hdsugarzoktol
¢és kandalloktol. Gondoskodjon arrdl, hogy az egység
minden oldala legyen legalabb 30,5 cm (12 hiivelyk)
tavolsagra a faltol vagy mas akadalytol. Ne helyezze az
egységet sziik teriiletre.

3. Forditsa az egységet olyan pozicioba, hogy a vezérl6i
konnyen elérhetdk legyenek, és a késziilék hatoldalan
1év6 levegdbemenet
ne legyen akadalyozva.

4. Csatlakoztassa a tartozékokat, vagyis a parasitot (ha
sziikséges), az orrkaniilt, az arcmaszkot, a katétert és/
vagy az oxigénkimenethez csatlakozd hosszabbitd
csoveket.

5. Tekerje le teljesen a tapkabelt.

6. Csatlakoztassa a tapkabelt az aramforras kimenetéhez.
7. Keresse meg az egység elején talalhato fokapcsold
gombot, ¢s allitsa a | pozicioba (be).

A késziiléknek rovid teszt-célu riasztasi hangjelzést
¢és vizualis jelzést kell leadnia, ami a riasztasi funkcio
helyes miikodését jelzi.

VIGYAZAT: Ha a riasztasi jelzés gyenge vagy
egyaltalan nem szdl, forduljon azonnal a késziilék
forgalmazéjahoz.

A

Megjegyzés: A standard NewLife Intensity oxigénkoncentrétor nagy
nyoméson/nagy dramlasi sebességen eldirt kezeléseket tud biztositani.

Megjegyzés: A standard NewLife Elite oxigénkoncentrator legaldbb 1 LPM
és legfeljebb 5 LPM kozotti eldirt aramldsi sebességet tud kiszolgalni.

Megjegyzés: A standard NewLife Intensity 10 oxigénkoncentrétor 2 LPM
és legfeljebb 10 LPM kozotti elGirt dramldsi sebességet tud kiszolgalni.

8. Allitsa az dramlasmérd allitbgombjat az eléirt LPM

értékre. A koncentrator ekkor készen all a hasznalatra.

Elite (balra) és Intensity (jobbra)

9. Akoncentrator kikapcsolasahoz nyomja az 1/0

kapcsolot a 0 pozicidba.

10. Ha a NewLife egység nem miikddik megfeleléen,

tekintse meg a hibaelharitasi fejezetet, ahol megtalalja
a problémadk valdszinti okainak listajat és az ezekhez
tartoz6 megoldasokat.

FIGYELMEZTETES: A, TILOS A DOHANYZAS -
OXIGENHASZNALAT” FELIRATU TABLAKAT KELL JOL
LATHATO MODON ELHELYEZNI AZ OTTHONABAN
VAGY AHOL AZ OXIGENT HASZNALJA. A
FELHASZNALOKAT ES GONDOZOIKAT TAJEKOZTATNI
KELL, HOGY MILYEN VESZELYEKKEL JAR AZ ORVOSI
OXIGEN JELENLETEBEN VAGY ANNAK HASZNALATA
KOZBEN TORTENG DOHANYZAS.

A
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FIGYELMEZTETES: EZ AZ ESZKGZ NAGY KONCENTRACIOJU

OXIGENT SZALLIT, AMI ELOSEGITI A GYORS EGEST. NE ENGEDJE
MEG A DOHANYZAST VAGY NYILT LANG HASZNALATAT ABBAN
AHELYISEGBEN, AHOL (1) EZ AZ ESZKOZ VAGY (2) BARMILYEN
OXIGENT SZALLITO TARTOZEK VAN. ENNEK A FIGYELMEZTETESNEK
AFIGYELMEN KIVUL HAGYASA SULYOS TUZET, ANVAGI KAROKAT
ES/VAGY FIZIKAI SERULEST VAGY HALALT OKOZHAT.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJA AZ OXIGENKONCENTRATORT
GYULEKONY GAZOK JELENLETEBEN. ELLENKEZ( ESETBEN GYORS
EGES ALAKULHAT K1, AMI ANYAGI KAROKAT, SZEMELYI SERULEST
VAGY HALALT IS OKOZHAT.

FIGYELMEZTETES: NE HAGYJA AZ ORRKANULT A RUHAZATON,
AGYTAKARON VAGY SZEKHUZATON. HA AZ EGYSEGET
BEKAPCSOLJA, DE NINCS HASZNALATBAN, AKKOR AZ OXIGEN
EZEKET AZ ANYAGOKAT EGHETOVE TESZI. HA NEM HASZNALJA AZ
OXIGENKONCENTRATORT, ALLITSA A FGKAPCSOLO GOMBOT (1/0)
A0 (KI) ALLASBA.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON OLAJAT, ZSIRT,
PETROLEUMALAPU VAGY MAS EGHETO TERMEKET AZ OXIGENT
SZALLITO TARTOZEKOKHOZ VAGY AZ OXIGENKONCENTRATORHOZ.
CSAK OXIGENNEL OSSZEFERHETG, ViZALAPU KREMEKET ES
KENOCSOKET SZABAD HASZNALNI. AZ OXIGEN FELGYORSITIA

AZ EGHETG ANYAGOK ELEGESET.

FIGYELMEZTETES: BIZONYOS OXIGENADAGOLO TARTOZEKOK
HASZNALATA, AMELYEK NINCSENEK MEGHATAROZVA AZ EZZEL AZ
OXIGENKONCENTRATORRAL VALO HASZNALATRA, RONTHATJAK
AKESZULEK TELJESITMENYET. A JAVASOLT TARTOZEKOK LISTAJA
MEGTALALHATO EBBEN A KEZIKGNYVBEN.

VIGYAZAT: Mindig fiiggéleges helyzetben
iizemeltesse az egységet.
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Az oxigén aramlasmérdjének helyes beallitasa

A kiegészit6 oxigén megfeleld aramlasi sebességének
beallitasahoz forgassa az allitbgombot balra vagy jobbra,
amig az aramlasméré belsejében lathato golyo az orvos
altal eldirt aramlasi értéknek megfeleld vonal kozepére
nem all.

Elite (feliil) és Intensity (alul)

Akkor nézi az aramlasmérot a megfelelé szogbol, ha a
hatulso vonal és a szammal ellatott eliilsé vonal teljesen
egybeesik és csak egy vonalnak latszik.

VIGYAZAT: A gyarto azt javasolja, hogy tartson
A maganal kiegészitd oxigénforrast arra az esetre, ha
aramsziinet lenne, illetve riasztasi koriilmény vagy
miiszaki hiba lépne fel. Erdeklédjon orvosanal vagy
akésziilék forgalmazdjanal, hogy milyen tipusu
tartalékrendszerre van sziiksége.

VIGYAZAT: Nagyon fontos, hogy csak a felirt oxigénszintet allitsa
be. Csak akkor mddositsa a kival aramlasi sebességet, ha
egy illetékes orvostdl erre kap utasitast.

Y

Normal esetben nincs arra sziikség, hogy On allitson az

egység aramlasmérdjén. Ha az aramlasmérd allitogombjat az
dramutatoval megegyezd iranyban csavarja, csokkenti és el

is tudja zarni az oxigén dramldsat az egységhdl. A kényelmes
hasznélat érdekében az aramlasmérd V2 LPM Iépésekkel

van jelolve. A 2 LPM opcidval felszerelt berendezéseknél az
aramlasmérd 1/8 LPM lépésekkel van jeldlve a maximalis 2 LPM
értékig.

Az oxigénkoncentratort alvas kozben is szabad hasznalni, ha azt
illetékes orvos javasolja.




Sziirdk

Alevegd gy 1ép be a NewLife egységbe, hogy
keresztiilhalad egy levegobemeneti nagy részecskesziiron,
ami az oxigénkoncentrator hatuljan van elhelyezve.

Ez a sziir6 kisziiri a levegébdl a porszemcséket és mas
nagy részecskéket. A NewLife egység miikodtetése elott
ellendrizze, hogy ez a sziird tiszta-e és megfeleléen van-e
behelyezve.

A NewLife egység altal eloallitott kiegészité oxigén
tovabbi sziirésen esik at az oxigénkoncentrator belsejében
elhelyezett terméksziiron keresztiil (a 10 mikronos és

annal nagyobb részecskék kisziirésére). A késziilek
forgalmazdja az egység egyeb karbantartasi munkai mellett
a terméksziird karbantartasat is elvégzi.

Uizemeltetés parasito nélkiil

1. Ha az orvos nem irt fel parasitot, csatlakoztassa az
oxigéncsdvet kdzvetleniil az egység oxigénkimeneti
nyilasaba. Kiilon kimeneti illesztéket biztositunk ehhez
a tipust csatlakozashoz.

sz oSl A’/- Ak
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Uizemeltetés parasitoval
Kovesse az alabbi Iépéseket, ha az orvos a terapia
részeként eldirta a parasito hasznalatat:

1.

Vegye ki vagy csavarja ki a folyadéktart6 palackot
a parasitobol. (Ha eldretdltott egységet hasznal,
ezt a Iépést hagyja ki. Lépjen tovabb a 4. 1épéshez.)

. Toltse meg a tartalyt langyos vagy hideg vizzel

(lehet6leg desztillalt vizzel) az tivegen jelzett toltési
vonalig. NE TOLTSE TUL.

. Csavarja vissza a folyadéktartalyt.

. A parasito tetején forgassa a menetes anyat az

oramutatoval ellentétes iranyban, mikozben a parasitot
az oxigénkimenetre csatlakoztatja, és szorosan hiizza
meg (6. abra).

. Az orrkaniil, az arcmaszk vagy mas tartozék

oxigénesovét csatlakoztassa a parasito kimeneti
illesztékeére.
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Megjegyzés: Bizonyos oxigénadagold tartozékok hasznélata, amelyek
nincsenek meghatdrozva az ezzel az oxigénkoncentratorral valo
hasznélatra, ronthatjak a készilék teljesitményét. A javasolt tartozékok
listdja megtaldlhatd ebben a kézikonyvben.

Megjegyzés: A berendezés forgalmazojéhoz: A kbvetkez6 parésitd palackok
javasoltak a NewLife entratorhoz vald I

Cikkszam: HU003-1 (az Elite modellekhez javasolt)

Cikkszam: HUO14-1 (az Intensity modellekhez javasolt)

Orrkaniil

Orvosa orrkaniilt, arcmaszkot vagy mas tartozékot irt fel
Onnek. A legtobb esetben a gyarté mér eldre csatlakoztatta
Onnek az oxigénellatd cs6hoz az orrkaniilt, az arcmaszkot
vagy az egyéb tartozékot.

Ha mégsem, akkor a helyes csatlakoztatas érdekében
kovesse a gyarto utasitasait. Csatlakoztassa az
oxigéncsovet az oxigénkimeneti adapterhez vagy

a parasitohoz.
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Megjegyzés: A berendezés forgalmazéjahoz: A kivetkezd oxigénadagold
tartozékok javasoltak a NewLife oxigénkoncentratorhoz vald hasznalatra:

«Orrkanil 2,1 m (7 1ab) hosszd csével (max. 6 LPM): Cikkszam: CU002-1

- Oxigénkimeneti adapter (max. 6 LPM) (Nem alkalmas
az Intensity 10 LPM késziilékhez): Cikkszam: F0025-1

« Arcmaszk 2,1 m (7 1&b) hosszd csével (max. 10 LPM)*:
Cikkszam: MS013-1

« Parasitd adapterhosszabbito: Cikkszam: HU002-1
« Parasitd palack az Elite modellekhez: Cikkszam: HU003-1
« Parasité palack az Intensity modellekhez: Cikkszam: HU014-1

*Arcmaszkot csak az Intensity 10 modellekkel szabad hasznélni.

Megjegyzés: Ellendrizze, hogy a kaniil teljesen be van-e helyezve és
r6gziil-e. Hallania vagy éreznie kell az oxigén dramldsét az orrkanil
dgaindl. Ha tgy ttinik, hogy nincs oxigénaramlds, eldszor ellendrizze,
hogy az dramlasmérében taldlhaté golyé jelzi-e az dramldst. Ezutdn
helyezze a kaniil végét egy pohdr vizbe. Ha buborékok jonnek ki a
kaniilbl, akkor van oxigéndramlds. Ha nem lathatdk buborékok, lapozza
fel a kézikonyv hibaelhdritasi fejezetét.

Mindig kévesse a kaniil gydrtdjanak a helyes haszndlatra vonatkozé
utasitdsait. Az eldobhatd kaniil cseréjét végezze a kaniil gydrtéjédnak
vagy a berendezés forgalmazéjanak a javaslata szerint. Az késziilék
forgalmazéjatdl egyéb kellékek is beszerezhetdk.




Biztonsagi jellemzdk

A kdvetkezd informaciok megismertetik Ont a NewLife
oxigénkoncentrator biztonsagi jellemzdivel. Ne
lizemeltesse a késziiléket addig, amig el nem olvasta és
meg nem értette a kézikonyv teljes tartalmat. Ha barmilyen
kérdése meriil fel, forduljon a késziilék forgalmazojahoz,
aki rendelkezésre all a kérdések megvalaszolasaban.

* Kompresszormotor:

A kompresszor kimenetéhez egy
nyomaskiegyenlitd szelep van
szerelve és 360 kPa-ra (52 psig)
van kalibralva. A biztonsagos
homeérsékletet egy biztonsagi
hokapcsolo garantalja, ami
lekapcsolja a kompresszort
(65°C/ 149 °F).

« Altalanos meghibasodas: Ha az
alabbiakban felsorolt barmelyik
koriilmény eloall, kigyullad az
altalanos meghibasodast jelzo
fény ( ), és szaggatott
riasztasi hangjelzés szolal meg.
Ezek az alabbiak:

» Akadily az
oxigénaramlasban, mint
peldaul a szallitokaniil
becsipddése vagy
megtorése; a jelzést a
terméktartalyban kialakuld nagy nyomas valtja ki.

Az eszkoz figyelmeztetd

Megjegyzés: Csak a 10 LPM-es egyetlen dramlasmérd esetén

* 38 psig (£1) értéknél nagyobb nyomas alakul ki az

eszk6z terméktartalyaban

15 psig (*1) értéknél kisebb nyomas alakul ki az

eszk6z terméktartalyaban

135 °C-nal (275 °F) magasabbra emelkedik az

eszk6z hémérséklete, amit az valt ki, hogy a

terméktartalyban alacsony lesz a nyomas, ha a

kompresszor belsejében elhelyezett hdkapcsold

kiold (és lekapcsolja a kompresszort)

» Oxigénmonitor: Abban az esetben, ha az oxigén monitor
82% alatti oxigén koncentraciot észlel, az alacsony
oxigénkoncentracié figyelmeztetd lampa (§0,) vilagit.
Ha az alacsony O2 allapot tovabbra is fennall, egy
hallhato, szaggatott riasztas is aktivalodik.

« Aramkimaradas: Ha az egység miikodik ¢és
aramkimaradas fordul eld, akkor a tapellatast jelz6 fény
(& ! ) kigyullad, és szaggatott riasztasi hangjelzés
szolal meg.

*» Terméksziird: > 10 pm-es szlir6

NewlLife Famil

Megjegyzés: NewLife Elite és Dual Flow NewLife Intensity esetén — Ha az
oxigénaramlasban akadaly van, mint példaul a szallitokaniil becsipddése
vagy megtdrése, akkor az dramldsmérdben lévd golyd leesik a nulldra azt
jelezve, hogy nincs dramlds.

tablaja ¢s riasztaskijelzje.

Oxigénmonitor

Az oxigénmonitor egy kis elektronikus eszkoz a

NewLife oxigénkoncentratoron beliil, amely az egység
oxigénkoncentracio az elfogadott terapias szint ala

esik, akkor az oxigénkoncentratoron elhelyezett sarga
oxigénmonitor lampa kigyullad. Ha a fényjelzés 15 percnél
hosszabban fennmarad, akkor szaggatott hangjelzés is
megszolal.

A

Megjegyzés: Az egység bekapcsoldsakor normalis jelenség, hogy a sdrga
oxigénmonitor-lampa kigyullad és akar 6t percen keresztiil égve marad.

VIGYAZAT: Ha az oxigénmonitor sérga fénye
15 percnél hosszabh ideig vilagit, azonnal forduljon
aberendezés forgalmazdjahoz.
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Miikodtetési utasitasok — Kettos aramlas

A NewLife Intensity 10 egység 10 literes kettds aramlasi
opcioja lehetove teszi, hogy egyetlen koncentrator meg
tudjon felelni egy 10 LPM aramlasi sebességet igényld
beteg kdvetelményeinek vagy két beteg igényeinek, ahol
az igények O0sszege barmilyen kombinacidban legfeljebb
10 LPM. Kivaloan alkalmazhato otthoni kérnyezetben,
gondozodintézetben, korhazban vagy orvosi varoteremben.

Elsddleges

aramlas- i

mérd Masodlagos
aramlasmérd

Air Outlet (levegdkimeneti) opcid

A kovetkezé informaciok megismertetik Ont a NewLife
Elite oxigénkoncentrator Air Outlet (levegékimeneti)
opciojaval.

Ne lizemeltesse a késziiléket addig, amig el nem olvasta és
meg nem értette a NewLife Elite felhasznaloi kézikonyv
teljes tartalmat.

Ha barmilyen kérdése mertil fel, forduljon a késziilék
forgalmazdjahoz, aki rendelkezésre all a kérdések
megvalaszolasaban.

FIGYELMEZTETES: HA ROSSZUL ERZI MAGAT VAGY
EGESZSEGUGYI VESZHELYZETBE KERUL, AZONNAL

HIVJON ORVOSI SEGITSEGET.

FIGYELMEZTETES: A KESZULEKET NEM SZABAD
ELETFENNTARTASRA HASZNALNI. HA A KESZULEKET IDGSKORU,
GYERMEKKORU VAGY BARMILYEN MAS OLYAN BETEG HASZNALJA,
AKI NEM KEPES JELEZNI, HA ROSSZUL VAN AZ ESZK0Z
HASZNALATA KOZBEN, AKKOR TOVABBI MEGFIGYELESRE LEHET
SZUKSEG. A HALLAS- ES/VAGY LATASSERULT BETEGEK SEGITSEGRE
SZORULHATNAK A RIASZTASOK FIGYELESEBEN.
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A Newlife Elite Air Outlet (levegékimenet)

miikodtetése

1. Mielott lizemeltetné az egységet, olvassa el és értse
meg a NewLife Elite felhasznaloi kézikonyvben foglalt
Osszes informaciot arrol, hogy hogyan kell kezelni az
oxigénkoncentratort.

Megjegyzés: A NewLife Elite Air Outlet (levegdkimeneti) opcié lehetdvé
teszi kézi gygyszerporlasztd eszkdz csatlakoztatdsat.

1. dbra: Cs6rendszerrel, szeleppel és illesztékkel ellatott
gydgyszerporlasztd

2. &bra: A bemutatott szelepet és illesztéket az Air Outlet
(levegdkimeneti) készlet (P/N KI365-1) tartalmazza:

« Levegdszelep: Cikkszam: VA007-1

« Air Outlet (levegdkimeneti) csatlakozéilleszték: Cikkszam: F0032-1

Megjegyzés: Az Air Outlet (levegdkimeneti) opcié haszndlata kézben is

E)

folyamatosan kaphatja az oxigént az egységhdl.

1. abra: Az Air Outlet (levegdkimeneti) opci6 a kézi
gyogyszerporlasztoval

> Levegdszelep

__ Levegdkimeneti
csatlakozoilleszték

2. abra

2. Keresse meg a levegdkimeneti csatlakozoillesztékét az
egység elején (2. abra). Ha kézi gyogyszerporlasztot
hasznal, csatlakoztassa a leveg6szallito csé egyik végét
a levegOkimeneti csatlakozoillesztékhez, a masik végét
pedig a gyogyszerporlaszto aljahoz.



Megjegyzés: A levegdkimenetbe nem keriil oxigénnel dusitott levegé.

Megjegyzés: Nagy pratartalmd kdrnyezetben, vagy ha a rendszert
hosszabb ideig nem hasznalték, nyissa ki teljesen a levegdszelepet
(3. dbra), hogy kitisztitsa/atdblitse a rendszert.

3. Toltse fel a gyogyszerporlaszto kelyhet gyogyszerrel
az orvosa el6irasa szerint (a feltoltésre vonatkozo
utasitasokat megtalalja a Gyogyszerporlaszto cimi
fejezetben).

4. Miikodtesse a NewLife Elite késziiléket legalabb
Ot percig, majd nyissa ki teljesen a levegdszelepet.

;

3. abra

5. Kezdje el a kezelést (olvassa el a Gyogyszerinhalalas/
kezelési utasitasok cimii fejezetet). A porlasztoban a
gyogyszer ekkor finom kéd formajaban lathatova valik.*

6. Ha a kezelés befejezddott, forditsa a levegdszelepet az
OFF (KI) pozicioba.

Megjegyzés: A NewLife Elite Air Outlet (levegkimeneti) szabélyozdja
el6re be van dllitva percenkeénti 6 literes sebességre (LPM) 12 psig

(85 kPa) nyomds mellett.

=2

. Valassza le a gyogyszerporlasztot és a levegdszallito
csovet a levegbkimeneti csatlakozdillesztékrol.

. Tisztitsa meg a gyogyszerporlasztot (tekintse meg
a Gyogyszerporlaszto tisztitasa cimii fejezetet).
Ha ugy véli, hogy a gyogyszerporlaszté nem miikodik
megfelelden, forduljon a berendezés forgalmazojahoz.

o0
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A gyogyszerporlaszté feltoltése gydgyszerrel

1. Mosson kezet alaposan.

2. Szemcseppentd, fecskendd vagy mas méréeszkoz
segitségével mérje ki a gydgyszer megfeleld
mennyiségét az orvosa elirasa szerint.

Megjegyzés: Csak az orvosa altal felirt gydgyszermennyiséget és kezelési
gyakorisagot alkalmazza.

W

. Vegye le vagy csavarja le a porlasztd gyogyszeres
kelyhét, és tegye bele az eldirt kimért adagot
a gyogyszeres kehelybe (4. abra).

. Rogzitse a gyogyszeres kelyhet a porlasztohoz,
majd csatlakoztassa a ,,T”-idomot vagy a csutorat
a porlasztohoz (5. abra).

N

5. 4bra: A porlaszto csutoraja

5. Aleveg6szallito csé egyik végét csatlakoztassa
a levegOkimeneti illesztékhez és a masik végeét
a porlaszté aljahoz, majd nyissa ki teljesen
a levegészelepet, ahogyan a 3. abra mutatja.
6. Kezdje el a kezelést. (Olvassa el a Gyogyszerinhalalas/
kezelési utasitasok cimii fejezetet.)
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Gydgyszerinhalalas/kezelési utasitasok

A gyogyszerporlaszto tisztitasa

Megjegyzés: Az aldbbi utasitésok altaldban irinyadok a
gydgyszerinhaldldssal kapcsolatban. Ha az On orvosa ettd| eltérs,
specidlis utasitasokat adott Onnek, akkor feltétleniil azokat kivesse az itt
leirtakkal szemben.

1. Zarja ra a szajat korben a csutorara, de ne tartsa a
fogaval (6. abra).

6. abra: Csutora

5]

. Vegyen egy lassu, mély lélegzetet, és tartson
1-2 masodperces sziinetet a 1¢legzetvétel végén, majd
Iélegezzen ki lassan és teljesen.
. Folytassa ezt az eljarast addig, amig az el6irt
mennyiségll gyogyszert elporlasztja vagy az eldirt
iddtartam lejar (amelyik hamarabb megtorténik).
Ha az orvos vagy egészségiigyi szakember gy rendelte,
hogy a kezelés alatt tartson rovid pihend idszakokat,
akkor ez alatt feltétleniil kapcsolja a levegdszelepet OFF
(KI) allasba. Ezzel megoérzi a gyogyszert.

%)

ol

Megjegyzés: Ha elhtizodik a kezelési idd, az a porlasztd hibas mikodésére
utalhat. Ha ilyen helyzet all el6, forduljon a berendezés forgalmazéjéhoz.
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Megjegyzés: Az aldbbi 1. és 2. 1épést végezze el minden kezelés utén,
hogy megeldzze a gygyszer felgyiilemlését és megkeményedését a
porlasztd alkatrészein beliil.

—

. Minden kezelés utan szedje szét az sszeallitott
porlasztot és a ,, T”-idomot vagy csutorat.

. Vegye le vagy csavarja le a porlasztd gyogyszeres
kelyhét, és meleg vizzel alaposan 6blitsen at mindent
alkatrészt.

. Naponta egyszer tisztitsa meg a porlasztd minden
alkatrészét (a leveg6szallito csovon kiviil) enyhe
mosodszeres vagy szappanos meleg vizes oldatban.
Oblitse le alaposan, majd aztassa be az dsszes alkatrészt
egy egy (1) rész (5-8%-os) fehér ecetet és harom (3) rész
vizet tartalmazo oldatba, és tartsa ott azokat 30 percig
fertétlenités céljabol.

R

[\5)

o

7. abra

4. Oblitse le az alkatrészeket alaposan meleg vizzel, hogy
eltavolitsa a fert6tlenitd oldatot.

w

. Helyezze a porlasztd minden alkatrészét egy
papirtordlkozore vagy puha, nedvszivo anyagra,
hogy a levegén megszaradjanak. NE TOROLJE AZ
ALKATRESZEKET SZARAZRA.

Ha megszaradtak a porlaszto alkatrészei, helyezze
azokat tiszta tarolodobozba vagy milanyag tasakba.

=

N

. Ismételje meg a fenti eljarast minden kezelés/
beteghasznalat utan.

AN

VIGYAZAT: Az Amerikai Egyesiilt Allamok szovetségi
torvényei a jelen berendezés forgalmazasat

és hérletét csak orvos vagy mas egészségiigyi
szolgaltato rendelésére engedélyezik.
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A kezeldvel kozvetleniil vagy kozvetetten érintkez6 anyagok

NewlLife Elite: NewlLife Intensity 10:
Koncentrator burkolata ... Koncentrator burkolata .. ... Valtra/ABS/polisztirol
Halozati kabel .........cccccveiiiiiiiiii ...PVC

Porsziir6 ........ .. Poliészter
BE/KI kapcsolo. Hoére lagyulo mianyag
Gorgok Nejlon

ABS/Polikarbonat  Aramlasbeallito .
Kromozott sargaréz ~ Gazkimenet ...
Nyomtatott cimkék.

ABS/Polikarbonat
.Kromozott sargaréz

Aramlasbeallito gomb..
Gazkimenet............
Nyomtatott cimkék

Tisztitas, apolas és helyes karbantartas

FIGYELMEZTETES: A KESZULEK HAZANAK, FIGYELMEZTETES: ARAMUTESVESZELY. A VELETLEN
A KEZELGPULTIANAK ES TAPKABELENEK TISZTITASARA A ARAMUTES ES EGESI SERULES MEGELGZESE

CSAK ENYHE HAZTARTASI TISZTITOSZERREL ERDEKEBEN KAPCSOLJA KI A KESZULEKET ES

BENEDVESITETT (NEM ATITATOTT) KENDGT VAGY HUZZA KI A CSATLAKOZGT AZ ARAMFORRASBOL,

SZIVACSOT HASZNALJON, MAJD TOROLION MIELOTT AZ EGYSEGET MEGTISZTITANA. KIZAROLAG

SZARAZRA MINDEN FELULETET. GGYELJEN ARRA, SZAKKEPZETT SZERVIZTECHNIKUS TAVOLITHATIA

NEHOGY FOLYADEK KERULJGN A KONCENTRATORBA., EL A KESZULEK BURKOLATAIT ES VEGEZHET

FORDITSON KULGNGS FIGYELMET A KANULHOZ VEZETG STERVIZELEST.,

OXIGENKIMENETI CSATLAKOZORA, HOGY AZ MENTES - - -

MARADJON MINDEN PORTOL, VIZTGL £S SZEMCSETOL. FIGYELMEZTETES: AZ OXIGENKONCENTRATORT GVNI KELL

ATTOL, HOGY NEDVESSEG ERJE VAGY FOLYADEK KERULJGN

BELE. ELLENKEZG ESETBEN A KESZULEK MEGHIBASODHAT VAGY
Szekrény LEALLHAT, ES MEGNOVEKSZIK AZ ARAMUTES VAGY EGESI SERULES
Kapcsolja KI az egységet mieldtt barmilyen tisztitasba VESZELYE.

vagy fert6tlenitésbe belekezd. SEMMIT NE permetezzen FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON OLAJAT, ZSIRT,

kozvetlentil a kils6 burkolatra. Haszndljon nedves (nem PETROLEUMALAPU VAGY MAS EGHETG TERMEKET AZ OXIGENT
ditatott) kendGt vagy szivacsot, Permetezze be a kenddt SZALLITO TARTOZEKOKHOZ VAGY AZ OXIGENKONCENTRATORHOZ.
vagy szivacsot enyhe tisztitszeres oldattal, és azzal AZ OXIGEN FELGYORSTIA AZ EGHETG ANYAGOK ELEGESET,

tisztitsa meg a szekrényt. Folytassa a tisztitast a tisztitoszer
gyartojanak utasitasai alapjan. A késziilék szekrényét
legalabb a betegek kozotti valtaskor le kell tisztitani.
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FIGYELMEZTETES: OXIGENTERAPIA ELOTT ES ALATT CSAK
OXIGENNEL OSSZEFERHETO, VIZALAPU KREMEKET ES KENGCSOKET
HASZNALJON. ATUZ ES AZ EGESI SERULESEK MEGELOZESE
ERDEKEBEN SOHA NE HASZNALJON PETROLEUM- VAGY
OLAJALAPU KREMEKET VAGY KENOCSOKET.

FIGYELMEZTETES: NE HASZNALJON SEMMILYEN FOLYADEKOT
KOZVETLENUL AZ EGYSEGEN. A KOVETKEZO LISTA A TELJESSEG
IGENYE NELKUL TARTALMAZZA A KERULENDO VEGYSZEREKET:
ALKOHOL ES ALKOHOLALAPU TERMEKEK, TOMENY KLORBAZISU
TERMEKEK (ETILEN-KLORID) ES OLAJBAZISU TERMEKEK
(PINE-SOL®, LESTOIL®). EZEKET NEM SZABAD HASZNALNI AZ
OXIGENKONCENTRATOR BURKOLATANAK TISZTITASARA, MIVEL
KAROSITHATJAK AZ EGYSEG MUANYAG BURKOLATAT. A KESZULEK
HAZANAK, KEZELOPULTJANAK ES TAPKABELENEK TISZTITASARA
CSAK ENYHE HAZTARTASI TISZTiTOSZERREL BENEDVESITETT
(NEM ATITATOTT) KENDOT VAGY SZIVACSOT HASZNALJON, MAJD
TOROLJON SZARAZRA MINDEN FELULETET. UGYELJEN ARRA,
NEHOGY FOLYADEK KERULJON A KESZULEKBE.

Megjegyzés: Mindig kdvesse a kaniil gyartdjénak a helyes haszndlatra
vonatkoz6 utasitasait. Az eldobhatd kaniil cseréjét végezze a kanil
gyartéjanak vagy a berendezés forgalmazdjanak a javaslata szerint.
Az késziilék forgalmazdjatol egyéb kellékek is beszerezhetdk.

Megjegyzés: A gyarté nem javasolja a berendezés sterilizalasat.

Sziirdk

Legalabb hetente egyszer mossa at a levegdbemeneti nagy
részecskesziirGt, ami az egység hatoldalan helyezkedik

el. Elképzelhetd, hogy a berendezés forgalmazoja

ennél gyakoribb tisztitast tanacsol attol fiiggden, hogy
milyenek az tizemetetési koriilmények. A levegébemeneti
sziir helyes megtisztitasa érdekében kovesse az alabbi
lépéseket:

Megjegyzés: Ne iizemeltesse tigy a késziiléket, hogy a bemeneti nagy
részecskesz(ird nincs a helyén.

—

. Vegye ki a szlirdt, és mossa at meleg szappanos vizes
oldattal.

5]

puha nedvszivo torolkozével. Ellendrizze, hogy a sziird
teljesen szaraz-e, miel6tt visszahelyezi.

(%)

. Helyezze vissza a szaraz sziirot.

Tartalék oxigénellatas
A berendezés forgalmazoja javasolhatja Onnek a
kiegészit6 oxigénterapia egy masik forrasat is arra az

esetre, ha a késziilékben mechanikus probléma 1ép fel vagy

aramkiesés van.
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. Oblitse at a sz{ir6t alaposan, és a maradék vizet itassa fel

VIGYAZAT: A gyarto azt javasolja, hogy tartson
maganal kiegészitd oxigénforrast arra az esetre, ha
aramsziinet lenne, illetve riasztasi koriilmény vagy
miiszaki hiba lépne fel. Erdeklédjon orvosanal vagy
akésziilék forgalmazdjanal, hogy milyen tipusu
tartalékrendszerre van sziiksége.

AN

VIGYAZAT: Nagyon fontos, hogy csak a felirt oxigénszintet allitsa
be. Csak akkor médositsa a kival t dramlasi sebességet, ha
egy illetékes orvostdl erre kap utasitast.

VIGYAZAT: Az oxigénkoncentratort alvas kozben is szabad
hasznalni, ha azt illetékes orvos javasolja.

Kaniilcsere

Mindig kdvesse a kaniil gyartojanak a helyes hasznalatra
vonatkozo utasitasait. Az orrkaniil vagy az oxigéncsovek
cseréjét végezze a kaniil gyartojanak vagy az
oxigénkoncentrator forgalmazojanak a javaslata szerint. Az
orvos vagy az oxigénkoncentrator forgalmazoja ellatja Ont
a tisztitasra és a cserére vonatkozo utasitasokkal.

A cseréhez sziikséges plusz kellékek beszerezhetdk az
oxigénkoncentrator forgalmazdjatol.



Riasztasi koriilmények
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Minden riasztas alacsony prioritasu riasztas.

Riasztas

Jelentés

Teendd

Altalanos meghibésodas, sérga fényjelzés

és szaggatott riasztési hangjelzés

Tul magas nyomds a
terméktartalyban VAGY

tdl alacsony nyomads a
terméktartalyban VAGY a
késziilék tulheviilése VAGY
nincs dramlas (csak a 10 LPM-es
egyetlen dramlasmérd esetén)

Ellendrizze, hogy az dramlasmérd meg van-e nyitva a minimalis
dramldsi sebességre vagy annél nagyobbra. Ellendrizze, hogy a kaniil
nincs-e becsipddve vagy megtorve. Tavolitson el minden eszkozt, ami
esetlegesen a késziilék kimenete utdni részhez van csatlakoztatva.
Ellendrizze, hogy megvan-e a legalabb 30 cm (12 hiivelyk) szabad
tévolsag a késziilék minden oldalan, és hogy a bemeneti nyilasoknal
nincs-e akadaly. Ellendrizze, hogy a kiilsé nagy részecskesz(ir

tiszta-e és nincs-e eltomddve. Ellendrizze, hogy az egység az iizemi
homérsékleti tartomanyon beliil van-e. Ha a probléma tovabbra is
fennall, forduljon a berendezés forgalmazéjahoz, és kérjen szervizelést.

Oxigénmonitor, sdrga

fényjelzés o 2 ésszaggatott riasztdsi
hangjelzés

Alacsony oxigénkoncentrécié

Forduljon a berendezés forgalmazéjahoz, és kérjen szervizelést.

Aramkimaradds, sarga fényjelzés

"’t ! és szaggatott riasztasi

hangjelzés

Aramkimaradds

Ellendrizze, hogy a késziilék csatlakoztatva van-e egy ismerten jol

miikadd aljzatba. Ellendrizze, hogy a biztonsdgi kapcsold be van-e
nyomva. Ha a probléma tovabbra is fenndll, forduljon a berendezés
forgalmazéjéhoz, és kérjen szervizelést.

Hibaelharitas

Ha a NewLife oxigénkoncentrator nem miikddik megfelelden, tekintse meg a kovetkez6 oldalakon talalhaté tablazatot,
ahol megtalalja a lehetséges okokat €s a hozzajuk tartozo megoldasokat, és sziikség esetén konzultaljon a berendezés

forgalmazodjaval is.

Ha nem sikeriil izemeltetni az egységet, csatlakoztassa az orrkaniilt, az arcmaszkot vagy az egyéb tartozékot egy tartalék
kiegészitd oxigénellato késziilékhez.

Megjegyzés: Ne kiséreljen meg elvégezni semmilyen karbantartasi munkalatot a kézikonyvben felsorolt lehetdségeken kiviil.

Megjegyzés: A garancia érvényességének megdrzése érdekében kévesse a gyartd minden utasitasat.

Probléma

Lehetséges ok

Megoldas

Az egység nem mikadik.
Aramkimaradds miatt riasztdsi

Atdpkabel nem csatlakozik az
elektromos aljzathoz.

Ellendrizze, hogy a tapkdbel megfelelgen csatlakozik-e az
elektromos aljzathoz.

hangjelzés szolal meg.

Nincs dram az elektromos aljzatban.

Ellendrizze az dramforrést, a fali kapcsoldt, a biztositékot vagy
ahézon beliili dramkor-megszakitot.

Az oxigénkoncentrétor dramkor-
megszakitdja aktivélodott.

Forduljon a berendezés forgalmazéjéhoz, és kérjen szervizelést.
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Korlatozott oxigéndramlds.

A pdrasitd palack piszkos vagy
eltomddott.

Vegye ki a parasit palackot (ha hasznal ilyet) az
oxigénkimenethdl. Ha az dramlas helyreall, tisztitsa meg vagy
cserélje le a palackot egy dj pardsitd palackra.

Hibés orrkanil, arcmaszk, katéter és/
vagy oxigénszallité csé vagy més
tartozék.

Tavolitsa el az orrkaniilt, az arcmaszkot vagy az egyéb tartozékot
az oxigéncsdrendszerbdl. Ha a megfeleld dramlds helyredll,
cserélje az orrkaniilt, az arcmaszkot vagy az egyéb tartozékot djra.

Egyéb szivdrgds vagy elzdrodas.

Vdlassza le a szallitocsovet az oxigénkimenetrdl (az egység elején).
Ha a megfeleld dramlds helyredll, ellendrizze az oxigéncsovet,
hogy nincsenek-e rajta megtdrések vagy elzrédasok. Sziikség
esetén cserélje le.

Forduljon a berendezés forgalmazéjéhoz.

Alecsapddott para felgyiilemlik az
oxigéncsdvekben pérasitd palack
hasznélatakor.

Az egység nincs megfelelden
szell6ztetve. A mikodési hémérséklet
megemelkedett.

Gondoskodjon arrdl, hogy az egység tavol legyen a fiiggonyaktdl,
drapériaktdl, fiitétestektdl, hdsugarzoktol és kandalloktol.
Gondoskodjon arrdl, hogy az egység minden oldala legyen
legaldbb 30,5 cm (12 hiivelyk) tavolségra a faltél vagy mas
akadalytol. Ne helyezze az egységet szik teriiletre.

Hagyja kiszdradni az oxigéncsovet vagy cserélje ki j csdre. Toltse
ijra a pérasitot HIDEG vizzel. NE TOLTSE TUL.

Szaggatott riasztds szolal meg.

A berendezés meghibasodésa.

Allitsa az 1/0 fékapcsold gombot a 0 pozicidba, hasznlja a
tartalék oxigénelldtast, és azonnal konzultaljon a berendezés
forgalmazéjaval.

ANewLife termékcsaladba tartozd
késziilék riasztdst jelez ki és szaggatott
sipold hangot ad.

Tekintse meg a riasztasi kdriilmények
tablazatat.

Tekintse meg a riasztasi kdriilmények tablazatat.

Az oxigénkoncentrétor nem

Nincs csatlakoztatva a kiilsé

Kapcsolja be a késziiléket kimeneten keresztiil.

kapcsolhats be. dramfortésta. Ellendrizze, hogy a kiilsG csatlakozk megfelelen csatlakoznak-e.
Altal hibasodas.
faldnos meghibdsodds Forduljon a berendezés forgalmazéjéhoz, és sziikség esetén
véltson mdsik oxigénforrdsra.
Minden egyéb probléma. Allitsa az /0 fokapcsolé gombot a 0 poziciba, hasznélja a

tartalék oxigénelldtast, és azonnal konzultdljon a berendezés
forgalmazéjaval.
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A megfeleld teljesitmény és a biztonsag érdekében
kizarolag az oxigénkoncentrator forgalmazojan keresztiil a
CAIRE altal szallitott, itt felsorolt tartozékokat hasznalja.
Az alabb felsoroltaktol eltérd tartozékok hasznalata
karosan befolyasolhatja a koncentrator teljesitményét és/
vagy a biztonsagot. A kdvetkez oxigénadagolo tartozékok
javasoltak a NewLife oxigénkoncentratorhoz valo
hasznalatra.

Megjegyzés: Tovabbi opciok lehetnek elérhetdk az orszégspecifikus
tépkéabelekhez, ahol fent jeldlve van. Forduljon a CAIRE véllalathoz vagy az
oxigénkoncentrator forgalmazéjéhoz, ha masik valtozatot kell rendelnie.

FIGYELMEZTETES: TERHES ES SZOPTATO NGKNEK
NEM SZABAD A KEZIKONYVBEN JAVASOLT
TARTOZEKOKAT HASZNALNI, MIVEL AZOK
FTALATOKAT TARTALMAZHATNAK.

NewLife termékesalad standard tartozékok

Orrkaniil 2,7 m (7 Idb) hosszd csével CU002-1
(max. 6 LPM)

Oxigénkimeneti adapter F0025-1
Arcmaszk 2,7 m (7 lab) hosszd csvel MS013-1
(max. 10 LPM)*

Pérésitd adapterhosszabbitd HU002-1
Parésitd palack az Elite modellekhez HU003-1
(6-15LPM)

Parasitd palack az Intensity modellekhez HU014-1
(6-15LPM)

SureFlow FMO069

*Arcmaszkot csak a NewLife Intensity 10 modellekkel szabad haszndlni.
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EMC-teszt

A gybgyaszati berendezések specialis ovintézkedéseket igényelnek az elektromagneses dsszeférhetdséggel kapesolatban,
tovabba lizembe helyezésiik és javitasuk csak a jelen részben taldlhato elektromagneses 6sszeférhetéségi leiras alapjan
végezhetd.

Utmutaté és gyartoi nyilatkozat - Elektroméagneses kibocsatés

ANewLife késziiléket az alabbi elektromagneses kérmyezetben vald hasznalatra tervezték. A NewLife késziilék vasariéjanak vagy felhasznaldjénak kell
biztositania, hogy azt ilyen kdrmyezetben hasznaljak.

Kibocsatasi teszt Megfeleldség Elel ag kornyezet — itmutatas
RF-kibocsatasok A NewLife késziilék kizarolag a belsé mikodéséhez hasznél RF-energidt.
1. csoport RF-kibocsatdsa ezért nagyon alacsony, és nem valdszini, hogy interferencidt
CISPRT1T okoz a kdzelben Iévé elektronikus berendezésekben.
RF-kibocsatasok
B osztaly
CISPR11
Felharmonikusok kibocsatasa A NewLife késziilék minden létesitményben hasznalhatd, ideértve a magénhaztartésokat
EC 61000-3-2 Megfelel is, valamint azokat a létesitményeket, amelyek kozvetleniil csatlakoztatva vannak
Fesziltséai ) lakéhézakat ellétd alacsony fesziiltséq(i kozszolgaltatdsi halozatokhoz.
esziiltségingadozasok/
flicker kibocsdtdsa Megfelel
IEC61000-3-3
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Irdnymutatas és gyartoi nyilatkozat — Elektromagneses zavartiirés

A NewLife késziiléket az alabbi elektromagneses kirnyezetben vald haszndlatra tervezték. A NewLife késziilék vasérléjanak vagy felhasznéldjanak kell

biztositania, hogy azt ilyen kornyezetben hasznaljak.

Zavartiirési teszt IEC 60601 tesztszint Megfeleldségi szint Elektromégneses kornyezet — titmutatas
Flekttomagneses Kmyezet | ¢ grintheésse +6 KV érintkezéssel A padld legyen fa, beton vagy kerdmialap. Ha a padio
— litmutatas o o miianyaggal van burkolva, a relativ paratartalom
1EC 6100042 +8kV levegdn dt +8kV levegdn at legalabb 30% legyen.
. +2 KV tapvezetékeknél £Vt ékeknél

Elektromos gyors tranziens/ +2KV tapvezetekekne Ahalozati fesziiltség mindségének el kell érnie a normél
burst - ) kereskedelmi vagy korhazi kornyezetben elvérhaté
1EC 61000-4-4 +1 k\{ beme’znen/k|menet| Nem alkalmazhat6 fesziiltség mindségét.

vezetékeknél
Tilfesziiltség +1KV vezeték-vezeték esetén | 1 KV vezeték~vezeték esetén | A halozati fesziltség mindségének el kell émnie a normal

) i ) . | kereskedelmi vagy kérhézi kornyezetben elvarhaté

IEC 61000-4-5 +2 KV vezeték—fold esetén +2 KV vezeték—vezeték esetén fesziiltség mindséget.

<5%U, <5%U;

(> 95% esés U -ben) (>95% esés U -ben)

0,5 cikluson keresztiil

40% U,
(60% esés U -ben)

Fesziltségletorések, révid . .
5 cikluson keresztiil

idejd fesziltségkimaradds
és fesziiltségvaltozasok
atdpellatd vonalakon

70% U,
IEC 61000-4-11

(30% esés U -ben)
25 cikluson keresztiil

<5%U,
(>95% esés U -ben)
5 masodpercen keresztil

0,5 cikluson keresztiil

40% U,
(60% esés U -ben)

5 cikluson keresztiil

70% U,
(30% esés U -ben)
25 cikluson keresztill

<5%U,
(>95% esés U -ben)

5 masodpercen keresztiil

A hdlozati fesziiltség mindségének el kell érmie a normdl
kereskedelmi vagy korhdzi kornyezetben elvérhatd
fesziiltség mindségét. Ha a NewLife termékcsalddba
tartozo késziilék haszndlatat a tapellatds zavarai esetén
is folytatni kell, akkor a NewLife rendszert sziinetmentes
tapegységrdl (UPS) vagy akkumuldtorrol ajénlatos
lizemeltetni.

Halozati frekvencids
(50/60 Hz) magneses tér 3A/m
IEC61000-4-8

3A/m

A véltakozd dram éltal generdlt magneses mezdnek
olyan szint(inek kell lennie, amely megfelel a tipikus
kereskedelmi vagy korhazi kornyezetben elvérhaté
értéknek.

MEGJEGYZES: U, a valtakozd fesziiltségd taphalozat fesziiltsége a tesztszint alkalmazésa el6t.
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Irdnymutatas és gyartoi nyilatkozat — Elektromagneses zavartiirés

A NewLife késziiléket az alabbi elektromagneses kornyezetben vald haszndlatra tervezték. A NewLife késziilék vasérléjanak vagy felhasznéldjanak kell
biztositania, hogy azt ilyen kdrnyezetben hasznaljak.

Zavartiirési teszt IEC60601 tesztszint Megfeleldségi szint Elektromagneses kornyezet — litmutatas

Vezetett RF 3Vrms 3Vrms A hordozhatd és mobil radiéfrekvencids hirkozld
berendezéseket csak a megengedettnél tévolabb szabad

IEC61000-4-6 150 kHz és 80 MHz kozott
a NewLife késziiléktdl, illetve a kébelektdl hasznalni. Az
ajénlott elkiilonitési tavolsdg a hirkozl6 berendezések
miikodeési frekvencidjanak ismeretében haszndlhato

Sugdrzott RF 3V/m 3V/m osszefiiggésekkel szamithatd ki.

IEC61000-4-3 80 MHz és 2,5 GHz kozott

Ajanlott elkiildnitési tavolsag

d=12\P
d = 1,2\ P 80 MHz és 800 MHz kizétt
d = 1,2 800 MHzés0,5 Ghzksztt

ahol Pa gyartd adatai szerint az addegység maximalis
teljesitménye wattban (W), d pedig az ajénlott
elkiilonitési tavolsdg méterben (m).

Atelepitett radiéfrekvencids adokbdl szarmazo
térerdnek, ahogy az a helyi elektromagneses mérésekbél
kideriil,* kevesebbnek kell lennie, mint az egyes
frekvenciatartomanyokban elfogadhatd szint.”

A kbvetkez6 szimb6lummal jeldlt berendezések
kozelében eldfordulhat interferencia: ((.))

1. MEGJEGYZES: 80 MHz-nél és 800 MHz-nél a magasabb frekvenciatartoményra el6irtak vonatkoznak.

2. MEGJEGYZES: Ezek az iranyelvek nem feltétleniil érvényesek minden helyzetben. Az elektroméagneses hullémok terjedése az épitmények, targyak és
emberek elnyeld- és visszaverd képességétdl is fiigg.

? Elméletileg nem szémithatd ki megfeleld pontosséggal az olyan telepitett addegységekhdl szdrmazd térerd, mint példaul a radié-baziséllomasok, a
radiételefonok (mobil- és vezeték nélkiili telefonok), a foldi mobil radiokésziilékek, az amatdr radiok, illetve az AM és FM radid- és TV-miisorszolgaltatok
addéllomasai. A telepitett radidfrekvencids adokésziilékekbdl szarmazo elektromagneses kornyezet felmérése érdekében érdemes lehet helyi
elektromdgneses felmérést végezni. Ha a mért térerdsség azon a helyen, ahol a NewLife termékesalddba tartozo késziiléket hasznéljak, meghaladja a
vonatkozé radidfrekvencids megfelelési szintet, akkor a NewLife rendszert figyelni kell, és meg kell gy6zdni a zavartalan miikidésérdl. Ha rendellenes
miikadést tapasztal, akkor tovabbi intézkedésekre, példaul a NewLife termékesaladba tartozo késziilék elforditaséra vagy dthelyezésére lehet sziikség.

® A 150 kHz és 80 MHz kozdtti tartomanyban a térerdsségnek 3 V/m-nél kisebbnek kell lennie.
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Ajanlott elkiilonitési tavolsag a hordozhato és mobil radidfrekvencias tavkozlési eszkozok és a NewLife
késziilék kozott

A NewLife késziiléket olyan elektromagneses kornyezethen valé hasznélatra tervezték, amelyben a sugarzott radidfrekvencids zavarok szablyozva vannak.
ANewLife késziilék vasarloja vagy felhaszndléja segithet az elektromag interferencia megelzésében azzal, hogy betartja a hordozhatd és mobil

radiéfrekvencids tavkozlési eszkozok (jeladdk) és a NewLife késziilék kozotti ajénlott elkiilonitési tavolsagot, a kommunikécios berendezés teljes leadott
teljesitményének megfelelden.

Ajeladd névleges Elkiilonitési tavolsag az ado frekvenciajatol fiiggden
m::li::i'ltis I?adott (m)
Jesitmenye 150 kHz és 80 MHz kizbtt 80 MHz és 800 MHz kbzott 800 MHz és 2,5 GHz kbzdtt
" d=12VP d=12VP d=12VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 12 12 23
10 38 38 73
100 1 1 3

Olyan jeladdk esetében, amelyek névleges maximalis leadott teljesitménye nem szerepel a fenti tdbldzatban, az ajénlott d elkiildnitési tavolsdg (méterben)
az ado frekvencidjara alkalmazhatd egyenlettel becsiilhetd meg, ahol P a jeladé névleges maximalis leadott teljesitménye wattban (W) a jelad6 gyartdja altal
megadott adatok szerint.

1. MEGJEGYZES: 80 MHz-nél és 800 MHz-nél a magasabb frekvencidra vonatkozé elkiilonitési tavolsag érvényes.

2. MEGJEGYZES: Ezek az iranyelvek nem feltétleniil érvényesek minden helyzetben. Az elektroméagneses hullémok terjedése az épitmények, targyak és
emberek elnyeld- és visszaverd képességétdl is fiigg.

Megengedett tisztitasi modszer ¢és fertézésvédelem:
Olvassa el a Karbantartas cimii részt a
NewLife szervizkézikonyvekben.

Besorolas

Aramiités elleni védelem tipusa:

1I. osztaly Az aramiités elleni védelmet dupla
szigetelés biztositja. Védofoldelésre
vagy a telepitési koriilmények
megbizhatésagara nincs sziikség.

Az alkalmazas biztonsaganak foka gyualékony altatogazok
jelenlétében:
A berendezés nem alkalmas ilyen hasznalatra.

Aramiités elleni védelem mértéke:
Az aramiités ellen kiilonleges védelmet nyujto,
BF tipusu berendezés a kovetkezékkel szemben
1) megengedhet6 szivargdaram;
2) védofoldelés csatlakozasanak
megbizhatosaga (ha van).

Nem szolgal kozvetlen kardiologiai
alkalmazasra.

Miikodtetési mod:
Folyamatos tizemelés.

Karos vizbehatolas elleni védelem mértéke:
Csepeg6 viz ellen védett késziilék — P21
A 12,5 mm atmérdnél nagyobb szilard idegen
targyak bejutasa ellen és a fligg6leges iranyban
csepeg0 viz ellen védett.

CAIRE i CAIRE Inc. sg zastrzezonymi znakami towarowymi firmy CAIRE Inc. Aby
uzyskac petna liste znakéw towarowych, odwiedz nasza strone internetowa
ponizej. Znaki towarowe: www.careinc.com/corporate/trademarks.

Copyright © 2020 CAIRE Inc. A CAIRE Inc. fenntartja a jogot termékei megsziintetésére
vagy termékei aranak, inak, k Jezéseinek, mindségének, leirasainak
specifikacidinak és/vagy folyamatainak barmikor, el6zetes értesités és kotelezettség
és kovetkezmény vallalasa nélkiil valo modositasara. Minden itt kifejezetten nem
meghatarozott jogot adott esetben fenntartunk.
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